Информация по итогу проверки субсидирования доставки товаров в отдаленные и малочисленные населенные пункты Новошешминского муниципального района

Согласно плана контрольно-ревизионных мероприятий Контрольно-счетной палаты Новошешминского муниципального района проведена проверка целевого и эффективного использования предоставляемых субсидий на возмещение части транспортных расходов по доставке товаров в малочисленные, и/или отдаленные сельские населенные пункты Новошешминского муниципального района за период январь – март 2017 года.
   
Проверкой установлено:
Согласно Порядка предоставления из бюджета Новошешминского муниципального района хозяйствующим субъектам компенсации части транспортных расходов по доставке товаров в малочисленные, и (или) отдаленные сельские населенные пункты Новошешминского муниципального района, утвержденных Постановлением Руководителя Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района от 19.04.2016 года №163 (в редакции от 14.02.2017 г.) (далее Порядок), в Исполнительный комитет Новошешминского муниципального района РТ поступило заявление от 10.04.2017 г. и пакет документов от ИП Белькова Н.А.  на предоставление субсидии (далее получатель субсидии) по доставке товаров  в торговую точку д. Новопоселенная Лебедка.
Согласно Постановления КМ РТ от 29.12.2005 №648 (ред. от 08.05.2009) «Об утверждении перечня населенных пунктов, находящихся в отдаленных или труднодоступных местностях Республики Татарстан», д. Новопоселенная Лебедка Новошешминского муниципального района относится к малочисленному отдаленному населенному пункту.
Используемое для доставки товаров транспортное средство – автомобиль марки  Daewoo Nexia BDC.
Согласно п. 3 Порядка, субсидированию не подлежат расходы по доставке подакцизных товаров.
В ходе проверки установлены следующие нарушения и замечания:
В нарушение установленного Порядка (п.8), в пакете документов для предоставления субсидий отсутствуют справки-расчеты, по форме согласно Приложения №1 к Порядку, т.е. сумма испрашиваемой субсидии не определена.
В доставленных товарах присутствуют подакцизные товары, в частности табачные изделия (п. 5 ч.1 ст. 181 НК РФ), что является нарушением п. 3 Порядка, Контрольно-счетная палата предлагает исключить из субсидирования отдельные доставки товаров, в которых присутствуют подакцизные товары.
Также в ходе проведенного анализа первичных документов (товарных накладных), установлены случаи, ставившие под сомнение действительность фактов хозяйственной жизни по доставке товаров (количественные и суммовые показатели).
В связи с выше изложенным, необходимо:
- приостановить выплату испрашиваемой субсидии за период январь – март 2017 года ИП Белькова Н.А. до устранения выше указанных нарушений и недостатков;
- довести до субсидеполучателя  результаты проверки пакета документов на получение субсидии.
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