Отчет о работе Совета и Исполкома муниципального образования «Утяшкинское сельское поселение Новошешминского муниципального района Республики Татарстан» за 2015 год и  о задачах на 2016 год. 
Добрый день,  уважаемый президиум, уважаемые жители и приглашенные! 
В соответствии с п.4 ст.44 Устава сельского поселения Утяшкинского сельского поселения представляю Вашему вниманию отчет о деятельности Совета и исполнительного комитета сельского поселения за 2015 год.  В своем выступлении я хочу остановиться на анализе проделанной работы за прошедший 2015г. и поставить цели  и задачи на 2016 год. 

В ушедшем году мы с Вами имели повод встретиться не единожды.
29 марта в Утяшкинском поселении был проведён референдум по введению самообложения. 13 сентября с хорошей явкой избирателей, прошли выборы Президента Республики Татарстан и депутатов Совета Утяшкинского  сельского поселения третьего созыва. Абсолютное большинство голосов были отданы действующему Президенту Татарстана  Рустему Нургалиевичу Миннеханову. По семи округам нашего поселения избрано 7 депутатов. Состав депутатов Совета обновился на  40 %, т.е. изменились депутаты по 3 округам.

В начале собрания остановимся на вопросах, которые были подняты населением на наших встречах в течение 2015 года.


Был вопрос по утеплению клуба, и по возможности, его ремонту. Ремонт в клубе начат в конце ноября 2015 года.  Сейчас заложив немного проемы и поменяв окна на первом этаже, заметно, насколько стало теплее в клубе. Работы по ремонту помещения продолжаются.

В д. Бакташ выездную торговлю организовывает азеевская предпринимательница Мубаракшина Савия. Она выезжает 1 раз в неделю, до доставкой продуктов занимается также почтальон Набиуллина Халидя. 


Дорога в д.Бакташ очищается регулярно тракторами сельхозфомирования.


Обследование по залежам щебня мы провели, только не у д.Бакташ, а на месте бывшей дойки по дороге в Киерлы. Щебенистый грунт там наблюдается, а сколько его, на глаз не определить.


Под полигон ТБО в д.Бакташ мы не отвели, у нас с Утяшкинским полигоном пока проблемы.

На встрече с населением д.Бакташ основной больной вопрос был по бездорожью. Вячеслав Михайлович пообещали им дорогу в ближайшее будущем, и сразу районное руководство начало заниматься этим вопросом, и в Республиканскую программу по строительству на 2016 год включено строительство  автодороги Новошешминск-Шереметьевка, участок Утяшкино-Бакташ.

При открытии дороги по ул.Тукая был задан вопрос по оплате за телефон, этот вопрос также был решен в рабочем порядке.


Также был задан вопрос об отсечении участка водопровода, проходящего от башни №2 через мусульманское кладбище. Этот вопрос в одночасье не решить, он будет решён только после завершения реконструкции водопроводных сетей.
Общая характеристика поселения

В состав Утяшкинского сельского поселения входят 2 населенных пункта, в которых проживают всего  737 человек., из них трудоспособного возраста 351 человек, 79 человек инвалиды, среди них 24-трудоспособного возраста, 204 человек пенсионеры по возрасту, детей дошкольного возраста - 51. Школьники – 65, 55 из обучаются в Утяшкинской  основной общеобразовательной школе, 3 в Ленинской средней школе и 7 в Зиреклинском лицее.  В высших и средне – специальных учебных заведениях обучаются 33 студентов и учащихся. Из постоянно проживающего населения (642) Работают:

 в сельском хозяйстве – 76 человек;

 в бюджетной сфере  – 53 граждан;

в  других различных отраслях-80, в т.ч. 

 в торговой сфере – 25, включая 4 предпринимателей. 
В нефтяных организациях- 70
 За пределы района выезжают на работу 36 жителя.
Заняты в домашнем хозяйстве- 35 человек

	НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ 
	Количество хозяйств
	Количество населения

	с. Татарское Утяшкино 
	244
	697

	д.Бакташ 
	25
	40


В селе Татарское Утяшкино действует основная  общеобразовательная  школа, в котором обучаются 55 учеников, детский сад с 28 воспитанниками, сельский клуб,  фельдшерско акушерский пункт, почта России, 5 торговых точки ИП, и несущее на себе большую часть ответственности за жизнеобеспечение сельчан формирование- Утяшкинское отделение Общества с ограниченной ответственностью «Сэт иле» - филиал «Новая Шешма». Действует 1 крестьянско- фермерское хозяйство (Гибадуллин Фаргат Гарифуллович);  Имеется 269 личных подсобных хозяйств (244 в Утяшкино и 25 в Бакташе), 52  двора сезонного проживания по с. Тат.Утяшкино и 17 по д.Бакташ. Всего 69 дома сезонного проживания вместо 63 в 2014 году. За прошедший год дома сезонного проживания пополнились ещё на 6 домов из-за смерти хозяев. Надо отметить, что в последнее время наследники в течение полугода вступают в наследство, но в селе имеются еще неоформленные дома, земельные участки с ранее открытых наследств. Их 15, правда, по более чем половине из них наследственные дела открыты. Эту работу по оформлению домов и земельных участков надо активизировать, чтобы у нас все дома и земельные участки были оформлены как можно скорее. Надо иметь в виду, что даже прописаться в доме невозможно, если дом не оформлен, и конечно же оформление даёт право собственности и пополнение налоговой базы поселения и естественно бюджета поселения.
    На территории сельского поселения проживают всего тружеников тыла – 28  чел., в т.ч. 2 приравненных к   участникам ВОВ; вдовы умерших участников ВОВ  – 5 чел. За период с 5 марта 2015 года, когда мы вручали им юбилейные медали к 70-ти летию Победы в ВОВ, ушли в мир иной 9 наших тружеников.
Состав жителей Утяшкинского сельского поселения многонационален, всего на территории сельского поселения проживают представители 7 национальностей, отличающихся толерантностью, уважительным отношением к национальным традициям других народов. У нас 68% татар, 26% русских, 5% кряшен и остальные национальности: удмурты, чуваши, туркмены, башкиры, менее 1 %.
             За 2015 год на территории Утяшкинского сельского поселения родилось 9 детей, 4 мальчика и 5 девочек, в 2014-7, умерло – 17 человек, из них 4, к сожалению,  в трудоспособном возрасте, и 3 из них по болезни, несовместимой с жизнью. В 2014 году умерли 15. Из них в трудоспособном возрасте -  1 житель. К слову, д.Бакташ в 2015 году сохранила всех своих жителей. 
              За указанный год на территорию прибыло 6 человек, выбыло 13 человек. 
              В итоге демографическая ситуация на территории сельского поселения в 2015 году характеризуется превышением смертности над рождаемостью на 8 человека и уменьшением численности жителей на 15 человек. 
Работа Совета поселения

Представительный орган муниципального образования – Совет Утяшкинского сельского поселения состоит из 7 депутатов. В 2015г. было на заседаниях Совета поселения было рассмотрено 42 вопросов. Рассматривались в том числе вопросы «О  бюджете  Утяшкинского  сельского  поселения Новошешминского муниципального района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» и внесение изменений в бюджет. Вносились изменения и дополнения в Устав муниципального образования «Утяшкинское сельское поселение сельское поселение». Также были рассмотрены вопросы:

- О внесении изменений  «О земельном налоге»

-О  внесении изменений  «О налоге на имущество физических лиц».

-Об исполнении бюджета Утяшкинского сельского поселения за 2013год.

-Об инициировании местного референдума

-О назначении местного референдума

-Об утверждении Положения о самообложении граждан и порядке сбора и использования средств самообложения граждан на территории Утяшкинского сельского поселения

Был рассмотрен 1 протест прокурора на решение Совета. (О земельном налоге)
 В Совете поселения образованы три депутатских постоянных комиссии: 1. По бюджету, налогам и финансам, председатель Орешин Виталий Николаевич.
2. По законности, землепользованию и благоустройству, председатель АСАНОВ ОЛЕГ Александрович

3. По социальной политике, председатель Борисов Геннадий Михайлович

Работа исполкома поселения

Главным направлением в работе администрации являются обращения и наказы жителей поселения для решения жизненно необходимых и первостепенных задач в сфере социально- экономических отношений, вопросов благоустройства, коммунального хозяйства, здравоохранения.

В сельскую администрацию в 2015 году поступило 31 устное обращение граждан (2014- 51),  1 письменное обращение на личном приеме. Анализируя обращения, можно сказать, что большинство из них рассмотрены и удовлетворены положительно. В основном они носили следующий характер: по регистрации граждан по месту жительства и пребывания, по очистке улиц после снегопадов, по нехватке воды в летний период, по бродячим собакам, по аварийным ситуациям в электролиниях, санитарное состояние и благоустройство, вопросы социального характера;

Жители в течение 2015 года получили 438 (507 в 2014г.) муниципальных услуг, из них 64 (61) были направлены через Портал государственных и муниципальных услуг. Были получены  следующие услуги:

Свидетельствование верности копий документов и выписок из них- 24 (76).

Удостоверение завещаний и по удостоверению доверенностей- 13 ( 17).
Выдача справки (выписки)-401 (408), из них 64 по межведомственному документообороту.

Вся информация по оказанию муниципальных услуг имеется на стенде в исполкоме поселения.

В соответствии с Регламентами  предоставления муниципальных услуг, из 5 муниципальных услуг, возмездно, т.е платно предоставляются 2 услуги: Муниципальная услуга по удостоверению завещаний и удостоверению доверенностей и Муниципальная услуга по свидетельствованию верности копий документов и выписок из них.

Исполкомом поселения в 2015г. принято  25 постановлений,  14 распоряжений. Все проекты нормативно- правовых  актов проходят сначала экспертизу в прокуратуре на соответствие федеральному законодательству, а также антикоррупционную экспертизу в комиссии по противодействии коррупции, и только  за тем принимаются.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в ВС  РФ,  в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ « О воинской обязанности и военной службе», Положения  о воинском учете, инструкции. На воинском учете состоит 129 человек – граждан прибывающих в запасе, в т.ч. 2 офицера запаса. Призывников 14. Весной  2015 года 1 призывник пополнил ряды Российской Армии. В 2016 году будут учитываться 9 граждан 17-ти летнего возраста.

Исполком поселения с 2006 года вновь ведёт работу ЗАГСа. За 2015год составлены  7 актовых  записей  регистрация смерти, к сожалению вышел из строя процессор с программой ЗАГС, после перекинули флеш-карту на другой процессор и до сих пор не можем настроить выход на модуль.  Госпошлины в 2015г. по Загсу не было, в противовес 2400 рублям в 2014 году. 
Постоянно ведётся работа в электронной похозяйственной книге по актуализации сведений и данных,  справки, выписки, сводные данные по поселению выбираются только из ЭПК. Параллельно ведется и бумажный вариант похозяйственной книги. 

Для информирования  населения о деятельности администрации поселения используется блог Утяшкинского сельского поселения на официальном сайте Новошешминского района, где размещаются нормативные документы, новости и другая полезная информация. Для обнародования нормативных правовых актов используются информационные стенды и информационные бюллетени.

Так же при Исполкоме Утяшкинского сельского поселения работает женсовет, Совет ветеранов, Совет инвалидов, Совет общественности.  Годовые планы приняты, задачи поставлены. Мы  проводим рейды, посещения. Разбираемся  с какой-то проблемой  в определённой семье, или  отношения между  соседями, помогаем  наладить отношения между детьми и родителями, пытаемся воздействовать на выпивающих, на уклоняющихся от медобследования.
Работа женсовета. 
На территории поселения 64 семья имеют детей до 18 лет, 10  многодетных семей, в том числе с 3 детьми-9 семей, с 5- 1 семья. Семьи с детьми инвалидами- 1, семьи, где одна мама воспитывает детей-9, в этих семьях-16 ребятишек. Одна    приемная семья (3 детей)– Коробейниковой Нины и одна опекунская семья (2 детей)- Айфаловой Валентины. Двое отцов воспитывают в одиночку детей, в этих семьях 3 детей. Неблагополучных семей с детьми- 3 (Ермаковы. Петрушины, Ахметова Гульнур). Сертификат на материнский капитал с 2007г. получили 30 женщин.  Правом получения земельного участка после рождения 3 ребёнка воспользовались 12 семей. Женщин детородного возраста (15-49 лет) по поселению 143 из 381. В 2015 году проведено 4 заседания, на которых рассматривались учебная дисциплина школьников из неблагополучных семей, исполнение родителями своих обязанностей по отношению к детям, задолженности по оплате за детский сад. Было проведено 8 посещений семей. В итоге нашей работы из одной неблагополучной семьи, временно проживавшей в селе, отдел социальной помощи, отдел опеки и попечительства  и ПДН изъяли девочку, мать которой была лишена родительских прав на всех своих предыдущих детей и несоответствующее исполняла свой родительский долг перед младшей. Также в августе мы повлияли на ситуацию в одной многодетной молодой семье, вовремя вмешались, и в итоге в этой семье здоровая обстановка, родители работают, дети посещают детский сад, задолженностей по оплатам за коммунальные услуги и детский сад не имеют, и когда имеют, то только при задержке зарплаты. Т.к. работают в сельхозформировании.
Совет общественности.
В 2015г. было проведено 6 заседаний, где рассматривались вопросы «тунеядства», злоупотребления спиртными напитками, благоустройства территорий домовладений, уклонения некоторых жителей от уплаты налогов. Участвовали в осуществлении надзора за поведением несовершеннолетних в общественных местах.
В поселении создано первичное отделение партии «Единая Россия» и на сегодняшний день насчитывается  60 членов. 
2015 год был годом 70-летия Победы в ВОВ. 5 марта 37 ветеранам были вручены юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г., в этот же день было отпраздновано 90=летие нашего последнего из участников ВОВ Бильданова Шавалия Мирзазановича, которого, к сожалению, скоро не стало среди нас. И на сегодняшний день здравствуют всего 28  ветеранов из 37.  В подготовке и проведении праздничного митинга 9 мая приняли активное участие все бюджетные учреждения поселения, в спонсировании участвовали и индивидуальные предприниматели. Все ветераны были приглашены на праздничное угощение в сельский клуб, где они смогли в непринужденной обстановке посмотреть концерт, пообщаться между собой.

Социальная защита населения – это государственная гарантия. Сегодня с созданием муниципальных образований и разграничением полномочий это направление социальной политики сохранено за государством.

        В целях оказания социальной помощи одиноким и пожилым гражданам, детям из неблагополучных семей в районе работает центр социального обслуживания населения. Специалистами центра ведется мониторинг социальной ситуации в районе и селах. Людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, нуждающимся в социальной поддержке организована помощь через предоставление конкретных видов и форм услуг.

     На обслуживании в Центре социального обслуживания населения «Забота» находится 6 пенсионеров, проживающих в д.Бакташ. Их обслуживают 1 социальный работник Зубайрова Мадина Гаптулловна, она же  умеет оказывать первичную медицинскую помощь. В селе Тат.Утяшкино на данный момент социального работника нет.
Отдых  населения

К вопросам  ведения администрации относится и организация отдыха населения. 

В этом направлении работают сельский клуб и сельская библиотека.  В соответствии с планами работ этих учреждений поводятся праздничные мероприятия, посвященные встрече Нового Года, Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, Дню матери, Дню Победы, Дню России, Масленица, с ними же проводим и сельский Сабантуй. К сожалению, с 1 сентября в клубе вакансия  директора клуба и аккомпаниатора. Хотя с заменой котлов в топочной клуба осенью 2015 года и проводимом сейчас капитальным ремонтом клуба, условия работы намного улучшаются, уже в помещении стало намного теплее. В настоящее время в клубе работает техничка и в котельной клуба 1 оператор. Поэтому, если вакансии не заместятся, то подготовка всех  общесельских мероприятий ляжет на плечи исполкома, депутатов и бюджетных учреждений. Таким образом мы провели новогодний бал-маскарад, в организации которого самое активное участие приняли депутаты Совета, индивидуальные предприниматели, которые вместе и спонсировали праздник, и участвовали в нём, за что им огромная благодарность, а работники детского сада, школы привлекая учащихся, подготовили праздничное представление. Уже в 2016 году своими силами подготовили участницу зонального этапа районного конкурса «Женщина года». В номинации «Моя судьба- моя профессия» участвовала заведующая фельдшерско-акушерским пунктом Суворова Таисия Владимировна, спасибо, что она отозвалась и согласилась на участие.

 
Организована работа библиотечного обслуживания населения. Работа библиотеки не ограничивается только книговыдачей, здесь регулярно проводятся тематические мероприятия, посвященные торжественным датам, встречи с детьми дошкольного и школьного возраста. 

Для занятия спортом сельской молодежи в вечернее время открыт школьный спортзал. С ними до конца 2015 года занимался тренер от ДЮСШ, наш местный житель Глонягин Алексей. С начала 2016 года тренер Нестеров Николай Сергеевич,  школьный спортзал работает в понедельник, среду, пятницу с 18 до 20.00.

В заливке хоккейной коробки  и очистке от снега после буранов  большую помощь оказывают активные родители: Борисов Геннадий Михайлович, Ахметов Минегали Миннагзамович, Гибадуллин Ильдар Фаргатович. Также сами дети со скребками и лопатами  приходят на каток. Хоккейная коробка большая, стандартная, поэтому при большом снегопаде трактором чистит  Хакимов Ильшат, студент казанского института физической культуры. На катке по вечерам бывает многолюдно, мальчики  с удовольствием играют в хоккей, девочки просто катаются, размер катка позволяет.

В 2015 году кроме традиционного Сабантуя были проведены День деревни в Бакташе и День села в Татарское Утяшкино. Если праздник в Бакташе был проведен в складчину жителями и уроженцами, то в селе были спонсоры, которые пригласили и оплатили артистов, оплатили  подарки по номинациям. Работники всех бюджетных учреждений приготовили угощения на столы, практически все гости праздника принесли с собой что-то на стол. Сельхозформирование выделило мясо для плова, которое приготовил глава  КФХ Абдраимов Алишер.
Отделение связи: на сегодняшний день в отделении связи работают 4 человека, начальник почты и 3 почтальона, которые оказывают такие услуги,  как разноска пенсий и субсидий, оформление подписки и разноска периодической печатной продукции и корреспонденции по домам, а также принимают платежи за  газ, свет, телефон, налоги, платежи по кредитам. После установки новой  станции связи и замены линии, у населения работают 130 телефонных точек.

Сберкассы в поселении  нет, население пользуется услугами сберкассы в с. Ленино.

Экономика и финансы 
Основной задачей в области экономики и финансов – это формирование бюджета. 
Собственные доходы формируются за счет доходов от уплаты следующих налогов:

- налог на доходы физических лиц – по нормативу 2% ;

- земельный налог, взимаемый на территории поселения – по нормативу 100%;

- налог на имущество физических лиц, взимаемый на территории – по нормативу 100 %;

- единый сельхозналог –по нормативу 30%;

- госпошлина за совершение нотариальных действий – по нормативу 100%;

-  доходы от продажи и передачи в аренду земельных участков, расположенных на территории поселения – по нормативу 50%.

Доходная часть

        Доходная часть Утяшкинского  сельского поселения состоит из налоговых, неналоговых доходов и безвозмездных поступлений в виде дотаций и субвенций. 

В доходную часть бюджета поселения поступили налоговые и неналоговые доходы – 2627 тысяч 200 рублей: 

Из них:  

- земельный налог  –  2209 тыс. 300 рублей  
- налог на имущество физ.лиц –133 тысяч 800 рублей 
- НДФЛ – 76тыс.500  рублей

- аренда земли – 18 тысяч 400 рублей 

- прочие доходы - – 14 тысяч 300 рублей  (госпошлина, от продажи земли, 
-возмещение за электроэнергию 89900 рублей

-самообложение 85000 руб.

 Доходная часть выполнено на 104 %, расходная часть выполнена на 98%. Это позволило нам своевременно выплатить заработную плату, оплатить коммунальные услуги, позволило вести определенную работу по благоустройству села. 

Также в бюджет поселения поступили: безвозмездные поступления 1025тыс. 300 рублей
Расходы бюджета

            Расходная часть Утяшкинского  СП в 2015 году  составила 3 млн. 444 тыс. 200 рублей руб.  при утвержденной 3 млн. 529 тыс.400 руб.

            За уличное освещение уплачено 664тыс.800 рублей, из них за водонапорные башни 200671 руб., возмещено от ЕРЦ 89тыс.900 рублей. 

           На содержание, ГСМ, страхование автомобиля затрачено 43 тыс.рублей тыс.руб.

          Безвозмездное перечисление  муниципальному району   600 000 руб.

Пострадавшим от урагана выплачено 62 тыс.400 рублей, аванс на ремонт ул.Сююмбике и ул.Набережная перечислено ОАО Алексеевскдорстрою  423 тыс.рублей, в остатке осталось 85 тыс.рублей, поэтому расходная часть выполнена на 98%.
Показатели эффективности органов местного самоуправления конечно во многом зависят от деятельности сельского поселения, но далеко не во всем. В конечном счете, они определяются экономическими показателями сельского хозяйства, торговли и бытового обслуживания населения, уровнем развития предпринимательства, размерами заработной платы, других доходов населения. 
Земля и муниципальное имущество 

У сельского жителя самое большое богатство – это его земля. Жители сельского поселения свои паевые земли на основе договора сдают в аренду   инвестору ООО «Сэт иле» Новая Шешма и КФХ Гибадуллину. Вся земля используется арендаторами эффективно. Ежегодно получает стабильный урожай независимо от погодных условий. За 2015 год за использование паевых земель 361 пайщика инвестор расплатился всего на сумму 1 365 тыс.рублей, в том числе зернофуражом 164 тонны по цене 6497 руб. за тонну и 50 тонн сена по цене 2500рублей за тонну, 177 тыс. рублей было удержано в счет уплаты НДФЛ. Договор был составлен с суммой арендной платы 500 руб. за 1 га. При оформлении паевых земель в наследство, просьба к жителям, копии правоустанавливающих документов своевременно доводить до инвестора, это необходимо, чтобы не было недоразумений при расчете за паи. КФХ Гибадуллин по аналогичным ценам расплатился  со своими 22 пайщиками.
Развитие ЛПХ

В частном секторе населения содержится на 1 января  349 голов КРС ,в том числе 156 коров, свиней –55 гол, лошадей – 4 гол, коз- 21 гол. , овец – 365 гол. Коровы содержатся в 80 личных подсобных хозяйствах, из них в 1 хозяйстве 6 коров, в 1 ЛПХ содержат по 5 голов, в__3 - 4 головы, в  15 содержат 3 гол., в 27 ЛПХ по 2 , и в 33 по 1 корове. Численность коров стараемся сохранить на уровне, конечно в каких-то хозяйствах перестают держать скот по состоянию здоровья, по старости хозяев, в других увеличивают, надеясь на дополнительный доход от сдачи молока или продажи молочных продуктов.
	Голов
	На 01.01.2015 г 
	На 01.01. 2016 г
	В % к 
01.01. 2016 г

	Крупный рогатый скот – всего
	344
	349
	101

	в том числе коровы
	155
	156
	100

	Свиньи – всего
	45
	55
	122

	Овцы и козы – всего
	345
	365
	106

	лошади 
	2
	4
	200


 ЛПХ было и остается для сельчан большим подспорьем. Это и продукция для своего стола, и немаловажная часть семейного бюджета, и один из методов воспитания подрастающего поколения. С началом реформ для многих сельских жителей ЛПХ стало одним из основных источников дохода, превратившись одновременно в основной вид деятельности. Это огромный постоянный труд и большие капиталовложения. В этих условиях правительственные программы, направленные на поддержку сельхозпроизводителя, имеют особо большое значение. К сожалению мы неактивно участвуем в  получении льготных кредитов по ЛПХ  это вы можете увидеть на слайде.

За 2015 год было получено всего 2 кредита на сумму 200 000 рублей, тогда как в 2014 году было  получено 21 кредит на сумму 2 млн.300 тыс.  рублей. Получив кредит можно потратить его на повышение своего благосостояния, укрепить материально техническую базу домовладения, как-то реконструировав  животноводческие помещения, приобрести молодняк и т.д. Всего жители имеют в личном пользовании 8 грузовых машин, 32 трактора с различного вида навесным оборудованием и 133 легковых автомобилей.

Излишки продукции ЛПХ есть возможность реализовать на ярмарках в райцентре и в Казане. Так за прошедший год  жители поселения активно участвовали на ярмарках в Казане, реализуя говядину, молочную продукцию, овощи. Всего в 2015 году было 8 выездов 3 хозяйствами. Активно выезжал от нашего поселения Абдраимов Алишер с овощной продукцией. У нашего населения начинает входить в привычку некоторые  овощи покупать у Алишера, ассортимент большой, цены приемлемые. Однако, в сезон уборки урожая наши скажем так, незанятые жители не желают подряжаться к нему на работу, хотя у него поденная оплата.

Молоко реализуется  молокосборщику Таротину С.Б. и по своим каналам среди населения также в виде различного рода молочной продукции (сметана, творог, корт). Последний расчёт с населением  за сданное молоко произведено  за первую половину января по цене 18 руб. за 1 литр. Лучшим молокосдатчиком по итогам 2015г. является    Зиннурова ВасимяРифхатовна, она сдала 290 ц. (218,7 ц.. в 2014г.)  молока от 6 коров. Она же была лучшей и по итогам 2014года. Всего реализовано населением по всем каналам реализации 2861ц. (2536 ц. в 2014г.) молока   на сумму 4.417384  (3.804000   в 2014г.) рублей при средней цене 15 руб.44 коп., что на 325ц. и на 613 тыс. рублей  больше, чем в 2014г. (За 258,55ц. в ноябре декабре 2014г. До сих пор не получено, при цене 15 руб. за литр это 387825 рублей). 

За ветеринарной помощью обращаемся к ленинскому ветврачу Абдулвалееву Саиту.

 В последние годы хозяйства начали по-многу выращивать птицу, но готовый товар не доходит до ярмарочных прилавков, расходится по своим каналам. В 2016г. минсельхозом рассматривается вопрос субсидирования приобретения молодняка птицы. Призываю население присмотреться к этому вопросу. 

Республика поддерживает сельчан с 2006года, когда начали выдаваться льготные кредиты ЛПХ. С 2010 года выдаются субсидии на содержание дойных коров. В прошедшем году субсидии получили 156 коров на 468 тыс. и 14 козоматок на 14тыс. За 2014-2015 годы владельцы коров от 3 и более получили 8 бесплатных доильных аппарата и 9 с возвратом 40% стоимости. В 2015 году По программе субсидирования покупки нетелей по нашему поселению не было приобретено ни одного нетеля, а на 2016год записались 8 хозяйств на 10 нетелей.  

Благоустройство

Главным направлением деятельности Администрации является обеспечение жизнедеятельности селян, что включает в себя, прежде всего, содержание социально- культурной сферы, водоснабжение и благоустройство улиц, дорог; работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое.

Проблемы они есть и будут, но и сделать нам с Вами удалось не мало: 

Начиная с 2012г. продолжается работа по реконструкции водопроводной сети. В 2015 году по программе «Чистая вода» через фонд Газификации РТ была продолжена реконструкция водопроводной сети, а именно пробурена скважина  с установкой  насоса, установлена новая водонапорная башня Рожновского с автоматизированным наполнением и  с зоной санитарного ограждения. И вместо  заложенных  в программу  100 метров водопровода, нам проложили почти 500 метров в счет финансирования 2016 года с тем, чтобы подключиться к действующей сети. Всего мы имеем 4,5 км. нового полиэтиленового водопровода за 4 года и 7 колодцев с противопожарными гидрантами.  В 2016 году мы по Республиканской программе должны завершить  реконструкцию.
Хотя наши водопроводные сети находятся в аренде у Новошешминского МПП ЖКХ, они к нам в течение 2015 выезжали всего 1 раз, в начале сентября, устранили утечку воды из системы в реку от родника. Порыв в Бакташе мы решили силами самих жителей наняв экскаватор. За потребляемую воду жители села Татарское Утяшкино платят по счетчикам, жалобы на нехватку воды поступают летом, сейчас, с вводом в действие новой башни, воды должно быть достаточно.    
На территории поселения имеется 6 кладбищ, общей площадью 8 га, на которых каждый год  проводятся мероприятия  по благоустройству с привлечением населения, убираются аварийные деревья, обкашиваются  захоронения, ремонтируется изгородь , убирается мусор.  Захоронения производятся на 2 кладбищах с.ТатарскоеУтяшкино и на кладбище д.Бакташ. Остальные 3 –это кладбища на месте бывших посёлков, которые расселились в конце 80-ых годов. И на этих кладбищах по весне были убраны мусор и сухостой, помогли выходцы с этих поселков, проживающие в настоящее время в селе.
Традиционно в последнюю субботу апреля на православном и 1-2 мая на мусульманском кладбищах проходят  субботники. Этот вопрос поддерживают не все, хотя содержание в чистоте кладбищ это показатель духовности и обязанность  каждого из нас.  Тут хочется поблагодарить смотрителей кладбищ Газизова Гильмана Вагизовича и Ветошкина Михаила Григорьевича. В течение 2015 года на средства бюджета были наконец установлены информационные щиты на утяшкинских кладбищах, сейчас нужен щит на Бакташское кладбище.
Также в 2015 году был установлен аншлаг поселения со стороны с.Ленино.

В поселении имеется почти 21 км. внутрисельских дорог, включая дорогу до Бакташа и до Лесхоза.  В зимний период  они регулярно очищаются от снега тракторами Агрофирмы, помогают и нефтяники. Обязательно чистятся  подъезды ко всем социально-значимым  объектам.  После обильных снегопадов на это уходит более двух дней. Весной и осенью для грейдирования дорог, обращаемся к нефтяникам. В 2015г. по Республиканской программе по строительству  приведено в нормативное состояние ул.Тукая около 700 метров с переходным типом покрытия(щебенка).

Проблемы возникали с освещением улиц. В 2015г. в с.Татарское Утяшкино по муниципальной программе «Восстановление уличного освещения в населенных пунктах» заменено 60 лампочек, это на улицах Сююмбике, Набережная, Мира, Тукая, Полевая, Зеленая, Заречная.

В д. Бакташ 30 сентября мы сами поменяли 7 перегоревших лампочек из 12. Там в течение года почти все лампочки перегорают, несмотря на то, что полностью заменили освещение в декабре 2012г.  Деревня включена в 2016 году на замену 10 ламп на энергосберегающие.
В 2016 году с финансированием из районного бюджета было заменено ограждение скотомогильника  с углублением защитной траншеи между ямой  и ограждением.

Ежегодно администрацией уделяется внимание санитарному состоянию населенных пунктов.


С 1 апреля был объявлен двухмесячник по благоустройству, но работы продолжались  вплоть до снега.

Буквально каждый житель принял активное участие в мероприятиях по благоустройству  территорий своего домовладения. Но хочу отметить, что приводя в порядок фасад домовладения, мы не обращаем внимания на зады огородов, переулки. Всё, что привлекает взор в первую половину мая, неприглядно смотрится сухостоем летом и осенью. Состояние населенных пунктов в основном зависит от жителей. Если  мы не убираем свою территорию, выбрасываем мусор и кидаем навоз куда попало, о никакой чистоте и благоустройстве не может идти и речь.
В течение  двухмесячника силами работников бюджетных учреждений неоднократно убирали  мусор по селу и вдоль дорог, провели 2 субботника на свалке, обкашивали  траву внутри села, очистили и обкашивали родники. Также активно помогали и школьники.
Каждое учреждение имеет свою закреплённую территорию и в течение сезона  благоустраивает его.

Свалка отдыхает только зимой, пока задута снегом. С таянием снегов там кипит жизнь, население вывозит всё, вплоть до навоза, бюджетники облагораживают: собирают раздутый ветром мусор, особенно полиэтиленовые пакеты, загрязняющие поле и посадку, сволакивают за обваловку не довезённый и сваленный на поле хлам, жгут, и после гусеничный трактор, спасибо нефтяником, буртует и уничтожает отходы. Убедительная просьба жителям! В дальнейшем не допускать таких нарушений: навозу, картофельной ботве, отходам из выгребных ям, не место на свалке. А сколько там дровяных материалов, впору заготавливать запасы на зиму, и делянку не надо покупать. И не надо растаскивать землю с обваловки в свое хозяйство!!!
Мы все замечаем, с каждым годом наше село меняется в лучшую сторону, строятся новые дома, меняются заборы, крыши, палисадники, каждый хозяин, в меру своих финансовых возможностей старается. За 2015 год введено 2 дома, в 2014г. было 7 домов.
	                                          Потребительский рынок 
По состоянию на 01.01.2016 года насчитывается  5 магазинов со смешанным ассортиментом товаров, в сфере услуг задействованы 2 индивидуальных предпринимателя, это грузоперевозки, и закупка шкур. 
В  сельском поселении отмечено увеличение оборота розничной торговли  и достаточно высокая обеспеченность торговой сети основными продовольственными и непродовольственными товарами. 

Безопасность населения
        В целях пожарной безопасности и безопасности жизни населения в поселении имеется пожарная машина, а также переносные пожарные мотопомпы (2шт.), по одной на каждый населенный пункт. На здании школы установлен  сигнал громкого боя. Правда пожарная машина часто выходит из строя. Сейчас она опять на ремонте, с пожара 23 января  в с.Ленино мы добрались домой лишь 24 января после обеда. В 2015 году в с.Татарское  Утяшкино произошли 2 случаи пожара. При таких бедах мы умеем организоваться, в апреле благодаря слаженным действиям жителей, удалось не допустить  распространения пожара, во втором случае помогла своя пожарная машина и близко находящийся гидрант также сыграл свою положительную роль. 

       С 27 февраля 2015 года в поселении  сформирована ДНД из 13 человек. Эти уважаемые люди после работы несут службу, охраняя общественный порядок  в дни новогодних праздников, общесельских мероприятий.  Им выданы удостоверения, повязки и имеется 3 жилета. Командир ДНД Зайцев Артем Александрович. Кроме праздников, они будут дежурить по пятницам, субботам и воскресеньям по 3 человек.
           Подводя итоги 2015 года, хочется отметить, что наши села становятся все чище и краше, и это большая Ваша заслуга, дорогие жители нашего поселения.

           В 2016 году нас ждет большая работа по ремонту дорог, по оформлению их в собственность поселения. 

          В настоящее время оформляется  земельный участок под строительство универсальной спортивной площадки по ул. Центральная возле школы.  Продолжим работу по учету земель.

Самообложение

          Все то, что ранее делалось для людей в Утяшкинском сельском поселении за счет прибыли колхоза, сегодня может быть исполнено только за счет средств бюджета сельского поселения и привлечения средств бюджетов вышестоящих уровней и вот это переосмысление в сознании жителей поселения дается нам очень не легко. 

Но мы со всем этим справляемся, мы все вместе понимаем, что комфортность проживания людей в Утяшкинском сельском поселении зависит не только от Администрации, но и от активности населения. 

29 марта 2015 года  был проведен референдум по введению самообложения в 2015г. с вопросом
- ремонт и содержание дорог в границах населенных пунктов сельского поселения
           С населения собрали 85 тыс.рублей (200 рублей с каждого), с республики получили 4 рубля на каждый собранный рубль. Это 340 тыс.рублей. Всего получилось 425 тыс.рублей. Эти деньги мы могли тратить на решение только тех вопросов, которые были определены в вопросе референдума. Все деньги целые, до холодов  Алексеевскдорстрой не успел приступить к работе, сейчас и не надо,  ждём весны, у нас на руках гарантийное письмо, по которому по ул.Сююмбике и ул.Набережная до 30 июня 2016 года будут отсыпаны дороги.  На 29 марта назначено проведение референдума в 2015 году с вопросом «ремонт и содержание дорог в границах населенных пунктов сельского поселения». На «20»  марта  2016 года назначен местный референдум по вопросу введения самообложения граждан на территории Утяшкинского  сельского поселения с вопросами:

- Содержание дорог в зимний период в границах села Татарское Утяшкино и деревни Бакташ Утяшкинского сельского поселения Новошешминского муниципального района в сумме 15 000 рублей (Пятнадцать тысяч рублей);
- Приведение дорог в нормативное состояние (отсыпка щебеночно-песчаной смесью) в границах села Татарское Утяшкино (улица Зеленая, ул. Полевая) Утяшкинского сельского поселения Новошешминского муниципального района в сумме 182 000 рублей (Сто восемьдесят две тысячи рублей);

- Ремонт мостового перехода через речку «Кичуй» в границах деревни Бакташ Утяшкинского сельского поселения Новошешминского муниципального района в сумме 5 000 рублей (Пять тысяч рублей);

- В целях организации бесперебойного водоснабжения населения приобретение погружных насосов в село Татарское Утяшкино Утяшкинского сельского поселения Новошешминского муниципального района в сумме 10 000 рублей (Десять тысяч рублей). Назначенная сумма 500 рублей с каждого совершеннолетнего жителя за исключением льготников. Все вопросы, включенные в референдум актуальные, взять хотя бы приобретение насосов. Не дай бог выйдет из строя насос на водонапорных башнях в гараже!!!

	


Уважаемые депутаты и приглашенные!

Исполнительная власть Утяшкинского сельского поселения на 2016 год ставит перед собой следующие задачи:

1. - Усилить работу во всех направлениях по увеличению численности поголовья скота в личных подворьях;

2. - Провести Референдум и качественно использовать средства самообложения на решение местных проблем;

3. - По программе «Чистая вода» – завершить  реконструкцию водопроводной сети с.Татарское Утяшкино.
4. - Продолжить работу по восстановлению уличного освещения.
5. – Провести на должном уровне 18 сентября 2016 года

 выборы в Государственную Думу 

6. - Усилить работу по налогооблагаемой базе и контроль по сбору налогов;

7.  - Усилить работу депутатского корпуса, женсовета и Совета общественности;

Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения, и всем нам станет жить лучше и комфортнее. 

Хочу выразить благодарность  руководителям учреждений, депутатам, индивидуальным предпринимателям  за взаимопонимание и выручку.

Спасибо за внимание!.

