ОТЧЁТ
СОВЕТА И ИСПОЛКОМА ЕКАТЕРИНИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
О РАБОТЕ, ПРОДЕЛАННОЙ ЗА 2017 ГОД
Уважаемый Президиум, Депутаты, жители села!

     Сегодня мы собрались здесь все вместе для того, чтобы подвести итоги проделанной  работы в ушедшем 2017 году и обсудить задачи на 2018 год. 
  В 2017 году на отчетной сессии поднимались вопросы в 
                                  д.Новое Иванаево 

1. Рассмотреть вопрос перемещения 6 (шести) бетонных столбов, 

расположенные по ул. Молодежная в д. Новое Иванаево – линии электропередач перенесена на новую линию.
2. Не произведены расчеты за обслуживание водонапорной башни.                  

д. Новое Иванаево – вопрос открытый.  
3. Не правильное начисление земельного налога по паевым

 земельным участкам, принадлежащим их собственникам – Всем сделано доначисление. 
4. Пригласить электрика для выведения электрического счетчика в 

молельную комнату в д. Новое Иванаево – Вопрос находится на стадии решения.

5. Возможно, ли защебенить дороги по улицам Луговая и Молодежная в  д. Новое Иванаево - Ремонт дорожного полотна в самообложение 2017 года не включено.
6. Рассмотреть возможность приобретения 2-3-х гидрантов в д. Новое  Иванаево Новошешминского муниципального района Республики Татарстан – Запланирован капитальный ремонт на 2019 год по программе Чистая вода.
                      Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Стратегией развития Екатерининского сельского поселения, дорожной карты Екатерининского СП, Уставом поселения и другими Федеральными  правовыми актами. 
    Это прежде всего: 
        - исполнение бюджета поселения; 
    -обеспечение бесперебойной работы учреждений образования, здравоохранения, культуры,     спорта; 
   -благоустройство территорий населенного пункта, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения; 
   -взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения; 
     Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является: 
   -соблюдение законов; 
   -наделение государственными полномочиями; 
   -обязательное выполнение Указов и распоряжений Президента РФ, Федеральных законов и других нормативных актов Правительства России; 
     В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано 24 -  постановлений, 29 -  распоряжений, проведено 21 заседаний сессий,  на которых приняты решения по ряду важных вопросов в том числе: 
    -внесение изменения в Устав; 
    -благоустройство поселения; 
    -принятие бюджета на 2017 год и другое. 
    Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем правового управления Республики Татарстан.
    Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы и другая информация. На сайте можно видеть новости поселения, объявления, успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем. Сайт обновляется по мере поступления информации.  
    За 2017 год на личном приеме по устным обращениям принято 43 гражданина. Основными проблемами, с которыми граждане обращались в администрацию,  были  вопросы: по уличному освещению, по ремонту дорог, по вывозу мусора, по вопросу бродячего скота, вопрос с перебоями и утечкой воды. Все вопросы стараемся решать оперативно. За 2017 год Исполнительным комитетом было выдано 25 доверенностей, зарегистрировано 17 актов гражданского состояния, выдано 266 справок, регулярно  проводится работа с военно-учетном столом, проведена работа по пополнению земельного и имущественного налога в бюджет сельского поселения, так же проведена работа с населением по оформлению земельных участков и жилых домов и  по изменению границ сельского поселения.
       На территории Екатерининского сельского поселения всего 241 хозяйство из них в с.Слобода Екатерининская-167 хозяйств в д.Новое Иванаево-74 хозяйства, всего наличных хозяйств 238 из них в с.Слобода Екатерининская-165 хозяйства в д.Новое Иванаево-73 хозяйства, проживает всего 688 человек, из них в с.Слобода Екатерининская-459, в д.Новое Иванаево-229. Постоянно проживающих 539 человек, из них в с.Слобода Екатерининская-357, в д.Новое Иванаево-182. Из диаграммы видно, что численность постоянно проживающих уменьшилось на 11 человека, из них 10 умерло и 1 человек снялся с регистрации места жительства и прописался в городе. Родилось за 2017 год - 2 ребенка. За 2017 год мы схоронили  10 человек,  ( 9 человек по болезни и 1 человек - несчастный случай). Зарегистрировано  5 браков разводов нет.
   Занятость населения
Всего пенсионеров проживает в сельском поселении-179 человек. 

-Дети до 18 лет -127 человек. 

-Студентов-34 человека.

-Безработных-48 человек.
Численность трудящихся 182 человека, 

-из них работают в муниципальных учреждениях-57 человек, 
-в сельском хозяйстве -44 человека,
 -в промышленности-18 человек, 
-1-человек  работает в жилищно-коммунальном хозяйстве. 
-в хозрасчетных учреждениях работает-29 человек, 
-в торговли -9 человек,
 -за пределами района работают  районе – 24 человека. 
Формирование бюджета 
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения служит бюджет поселения. 
Доходы местного бюджета  формируются за счет налоговых и неналоговых доходов, а также безвозмездных и безвозвратных перечислений. Уточненный бюджет сельского поселения в 2017 г составил:

	 
	Наименование
	Утверждено бюджетных назначений

на 2017 год
	Исполнено

на 31.12.2017г.
	Процент исполнения

 

	1.
	Доходы бюджета всего, из них                 
	4062.5
	4096.3
	100,8

	2
	    в т.ч     собственные из них
	1187.5
	1310.2
	110.3

	3
	НДФЛ
	93
	95.6
	102,7

	4
	Налог на имущество
	73
	115.9
	158,7

	5
	Земельный налог
	1021.5
	1098.7
	107,5


Уважаемые депутаты и приглашенные!
      Доход от личного подворья является дополнительным источником дохода в семейном бюджете, а для некоторых  единственным  и основным доходом. 
На территории сельского поселения содержится  всего КРС -  254 голов на 13 головы меньше прошлого года, в том числе  коров 91 голов, свиней   - 365  голов, овец – 152 головы, лошадей – 4 головы. По сравнению с другими сельскими поселениями по содержанию поголовья скота на 1января 2018 года мы находимся на 9 месте.
        Руководство республики для поддержки сельского жителя выделят субсидии на доильные аппараты, субсидии на содержание дойных коров -3 тыс., козе маток – 1 тыс., на приобретение нетелей – 15 тыс., на строительство мини-ферм – 100 и 200 тыс.руб. и субсидии на покупку гусей, бройлеров, уток, индюков. 
        Наши жители получили субсидии –   на дойных коров в количестве   87 голов по 3 тыс. на корову, а также субсидии за ветеринарные услуги,  на 23  козе матки получили 1 тыс. рублей. Кислова Марина сдала документы на доильный аппарат в августе месяце но субсидии пока не получила, так же желающих участвовать  в других Республиканских  программах не выявилось. По сравнению с другими сельскими поселениями по субсидиям   на 1января 2018 года мы заметно отстаем.
        Наше сельское поселение ежегодно принимает участие в ярмарках в г.Казани, где реализуют мясо, молоко, мед, овощи, молочную продукцию. 
        За 2017 г. реализовано  молока по всем каналам 3410 ц. что на 309ц. больше прошлого года. На одну корову  реализовано населением 36,66 ц. что на 15ц. больше 2016 года.  Лучшими молоко сдатчиками по прежнему остается: в с.Слобода Екатерининская Хорькова Любовь Владимировна сдала -18212 литров на сумму 280121 рубль 50 копеек  и в д.Новое Иванаево Савельев Борис Геннадьевич, который сдал молока 11880 л.на сумму 215600 рублей 00 копеек.  Средняя цена за молоко в 2017 г. составила 18 рублей 29 копеек, что на 01 рубль 22 копейки  выше предыдущего года. 

        Одним из критериев благосостояния наших жителей является наличие автотранспорта. В нашем поселении зарегистрировано – легковых машин -190, грузовых – 3, тракторов – 23. 

        Не смотря на трудное финансовое положение в  республике, реализует более 30 программ, которые направлены на улучшения качества жизни на селе. Благодаря этим программам в 2017 году на территории нашего поселения были заменены 8 фонарей в с.Слобода Екатерининская и 10 фонарей в д.Новое Иванаево. Так же был сделан капитальный ремонт в  здании сельского поселения. По нашему сельскому поселению в 2018 году запланировано установка уличных фонарей в количестве 10 штук , отсыпка дороги ЩПС по ул.Молодежная в с.Слобода Екатерининская, по программе Чистая вода в д.Новое Иванаево на 2018 год запланировано составление проектно-сметной документации по водопроводу, а на 2019 год проведение капитального ремонта водопровода, с заменой водопроводных сетей 2000 м и установкой пожарных гидрантов. 
        По гранту Ритек был построен и благоустроен родник в д.Новое Иванаево на сумму 150 000 рублей. Родник построили Меркурьев А.А. и Буров А.А.   за что им огромное спасибо. Так же в этом году  выиграли грант в номинации «Нас объединяет красота» на сумму 150 000 рублей на приобретение сценических костюмов для вокальной группы «Ивушка» и цифровой фотоаппарат. В настоящее время цифровой фотоаппарат приобретен, размеры для пошивки сценических костюмов сняты, и отданы на их изготовление.
                             Самообложение.
         Надо сказать, что успешно развиваются и иные способы привлечения финансовых средств, для решения вопросов местного значения отнесенных к полномочиям  сельского поселения. Одним из дополнительных источников является привлечение средств самообложения населения. Четыре года назад мы впервые провели референдум и приняли систему самообложения. В прошедшем   году мы собрали 156 000 тыс. руб. получили от республики еще 780 тыс. рублей. На эти средства произвели ремонт благоустройство родников в с.Слобода Екатерининская  приобрели мангал, лавочку, урну, сделано ограждение, изготовлен навес над устьем родника, закуплен материал для изготовления туалетов, приобретена беседка, провели освещение на оба родника, в д.Новое Иванаево приобрели лесницу,  осуществляли очистку дорог от снега, произведена покраска ограждения кладбища в с. Слобода  Екатерининская, заменены фонари уличного освещения в с.Слобода Екатерининская -55 фонарей, в д.Новое Иванаево-21 фонарь.
          В планах на 2018 год планируем собрать более 139200  руб. и получив субсидии из республиканского бюджета в сумме 556800 руб. направить  
 - ремонт и благоустройство  двух родников в   с.Слобода Екатерининская и д.Новое Иванаево;

- ремонт, содержание дорог , в том числе очистка  от снега, и благоустройство улиц в    с.Слобода Екатерининская и д.Новое Иванаево;  

- строительство контейнерных площадок (2 шт.) с укомплектованием контейнерами для сбора ТБО на территории кладбища в с.Слобода Екатерининская и д.Новое Иванаево;

- ремонт ограждения и покраска игровых снарядов на  детских площадках  в   с.Слобода Екатерининская и д.Новое Иванаево;

 - обслуживание и текущий ремонт объектов и системы водоснабжения    в с.Слобода Екатерининская и д.Новое Иванаево, приобретение водяного глубинного насоса.
На сегодняшний день самообложение мы собрали 80 000 тыс. рублей. Остальных кто не сдал, прошу сдать до конца месяца или самим оплатить через портал Государственных услуг.
    Одним из важных направлений в работе является состояния дорог, уличное освещение, система водоснабжения, пожарная безопасность, благоустройство села. 
  Коротко о каждом. 
Содержание и ремонт дорог. 
   По  Екатерининскому сельскому поселению  насчитывается 6 улиц общей протяженностью дорог 10,5 км., в том числе дорог с твердым покрытием 3,9 км., дороги отсыпанные щебеночной  смесью 1,200 км.  и 1100м дорога отсыпанная на средства самообложения. С января по март дороги от снега  чистил ИП Попков, так же  с декабря заключен договор с ИП Попковым . Оплату производим на средства самообложения.
       
Уличное освещение. 
      До установки и замены фонарей в населенных пунктах в с.Слобода Екатерининская всего горело – 39 фонаря а в д.Новое Иванаево-15 фонарей, благодаря установки фонарей по Республиканской программе и самообложению  всего на улицах нашего поселения зарегистрировано  136 фонарей из них в с.Слобода Екатерининская- горит 99 фонарей в д.Новое Иванаево –горит 37 фонарей.
 
Водоснабжение. 
       В августе 2017 года ООО «КФХ Козлова М.И.» в силу обстоятельств отказалось обслуживать водопровод по д.Новое Иванаево. Частного предпринимателя по обслуживанию водопровода найти не удалось. Поэтому с августа 2017 года оплата за воду зависла. На данный момент в районе создано Унитарное предприятие которое будет заниматься водой. Сейчас эта организация занимается оформлением тарифов на воду. Как только будут защищены тарифы, оплата будет начисляться через ЕРЦ. Это процедура займет еще несколько месяцев. Поэтому оплату нужно будет произвести через доверенных лиц в энерго сбыт. Эти собранные средства пойдут на оплату электроэнергии .  Нами проделана большая работа по оформлении документации на водопровод  недавно приобрели  насос и установили его в д.Новое Иванаево но к сожалению он вышел из строя и нам пришлось отправить его на завод для ремонта по гарантии а вместо него приобрести другой  . За летние время было устранено более 12 порывов. 
Благоустройство. 
      Начиная разговор о благоустройстве нашего поселения в истекшем году, хочется сказать спасибо всем руководителям, работникам  организаций, которые приняли активное участие в благоустройстве села, жителям, работникам бюджетных организации , школьникам, которые не остались равнодушными. 
      Таким образом, общими усилиями выполнены следующие работы: 
     - в рамках мероприятия «День посадки леса» на территории поселения было высажено 150  саженца на территории парка, школы, клуба и детской площадки. 
     - производился систематический покос обочин улиц сельского поселения от сорной растительности и кустарников. 
      Огромное спасибо всем тем людям, которые приняли участие в благоустройстве и  наведении порядка на  кладбищах. На Иванаевских производилась обкашивание травы.  На Екатерининских кладбищах было спилено более 20 огромных деревьев в центре кладбища. 
 По положению деревья должны располагаться по периметру кладбища с наружной части забора а не представлять препятствие для копки могил и лишнего мусора от листвы. Поэтому весной  эти работы будут продолжены.
        Жителями  села регулярно проводилась очистка от бытового и растительного мусора придомовых территорий.        
       Вывозом бытового мусора занимается компания «Чистый Город», которая один раз в неделю проезжает по улицам и собирает пакеты с мусором. Но хочется обратится к жителям улиц где нет твердого покрытия дороги в весенний и осенний период просьба выносить мусор на соседние улицы с твердым покрытием, что бы, не разрушать ваши грунтовые дороги.                                               Не санкционированные  свалки  закрыты  и  рекультивированы.  Нами  были установлены запрещающие знаки, граждан вывозивших мусор на несанкционированные свалки приходилось заставлять убирать мусор за собой. Пользуясь случаем обращаюсь к нашим предпринимателям с просьбой заключить договора с компанией «Чистый Город». Бюджетные организации договора уже заключили.
        Благоустройство – это, прежде всего чистота и порядок на наших улицах, выгонах и проезжих местах. Неприятно наблюдать ту картину, когда постепенно захламляются  овраги, лесополосы, мусор на остановке и в местах сбора молодежи. Порой зарастают сорняком и кленом личные подсобные участки из-за бездействия самих собственников. Всего нами было выдано 241 предписание на 2 из которых составлены административные протокола по бродячему скоту сумма штрафа составила 2500 и 3000 тыс рублей остальные административные протокола не составляли, в связи с тем что нарушения были исправлены в установленный срок.
     Так я в вкратце постарался охарактеризовать объем выполненных работ администрацией сельского поселения, а сейчас мне бы хотелось остановиться на тех организациях и учреждениях, без которых жизнь нашего поселения была бы неполноценной. 
                        Работа женсовета
       В 2017 году женсоветом Екатерининского сельского поселения проведено  15  заседаний, рассмотрено 17 вопросов. Члены женсовета посещали неблагополучные  семьи, приглашали злостных неплательщиков за воду,  так же приглашали жителей употребляющих алкоголь  в исполком сельского поселения и были рассмотрены многие другие вопросы.   

      Организовали мероприятия к 9 мая, дню пожилых людей, дню инвалидов, день матери. Совместно с работниками сельского дома культуры подготовили участницу к мероприятию посвященного «Женщина года, мужчина года- женский взгляд». 
                     Благотворительная помощь в денежном выражении 2017 года составила 21200руб.                     
Индивидуальными предпринимателями было выделено: 
ИП Зяблова Н.А-2000руб. на 9 мая и День пожилого человека.
ООО «Агрофирма Кулон» 16200руб на приобретение пакетов на День пожилого человека.
ИП Савельева  И.Н 3000руб. на 9 мая и День пожилого человека, День инвалида.
                               Работа Совета ветеранов

Совет ветеранов участник всех мероприятий проводимых на селе. Это и день пожилых, день инвалидов, день мамы. Так же совет ветеранов поддерживает тесную связь со всеми престарелыми людьми, посещают на дому. Председатель совета ветеранов принимает участие во всех проводимых сессиях Екатерининского СП.

        Образование представлено МБОУ Екатерининская ООШ. В школе обучается 37 учеников. Работает 16 педагогических работников, из них 6 совместителя.  10 человек обслуживающего персонала. 
         Образование представлено МБОУ Новоиванаевская начальная                  школа-детский сад.
 В школе обучается 2 ученика и 1  обучается на дому, в детском саду 4 воспитанника. Работает 3 педагога: 2 имеют высшие образование,1-средне-специальное,   7 человек обслуживающего персонала.  Учащиеся принимали активное участие в общественных делах  дети участвуют в различных мероприятиях. Школа-детский сад ведет тесную связь с сельской библиотекой, СДК, ФАПом. В основном поставленные на учебный год задачи были выполнены.Учебные программы по всем предметам пройдены.
         
Культура 
      На территории Екатерининского сельского поселения функционируют два сельского дома культуры и две сельской библиотеки это в с.Слобода Екатерининская и д.Новое Иванаево.
      В Екатерининском CДК работают 3 человека 1 из них  технический  персонал. 1 человек работает в СБ. В сельской библиотеке книжный фонд составляет -3357 книг. Выписываются газеты и журналы для детей и взрослых. Один раз в месяц проходит кружок « Творческая мастерская»-дети изготовляют поделки из разных материалов.

 Читателей – 233 человека из них: взрослые -152, молодежь – 35, дети- 46. Проведено 230 мероприятий.

      В Новоиванаевском СДК работают 4 человека 1 из них технический персонал, 1 человек работает в СБ. Книжный фонд библиотеки  составляет-2466 книг. Всего читателей - 124    из них дети -14 человек. Проводятся массовые мероприятий :День победы, 8 Марта, день матери, Новый год. Большинство мероприятий проводим совместно с работниками СК и начальной школой. В библиотеке существует один кружок, разносторонней направленности, в него ходят дети 3 класса.
      
      На территории поселения трудится 1 социальный работник по обслуживанию одиноких престарелых граждан от Новошешминского отдела соцзащиты населения это Кислова Марина Владимировна , на ее попечении находятся 7 одиноких престарелых граждан. Марина Владимировна  так же является осеменатором за 2017 год было осеменино более 48 коров по нашему сельскому поселению, так же к ней обращаются жители из других деревень. 
 

      Торговое обслуживание населения представлено 3-мя торговыми точками. Магазины: ИП Зяблова, ИП Савельева. Существующих торговых точек вполне достаточно для СП и ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей.  

      Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением, где занято сейчас 3 человека, обслуживают 2 села с.Сл.Екатерининская и д. Новое Иванаево, всего в двух деревнях 177 пенсионеров. Выплата пенсии производится ежемесячно по графику, также ежемесячно 120 человек получают субсидию.  Работа отделения связи удовлетворяет население.
 
Так же  востребованы услуги выездной машины сбербанка. Кроме этого работниками сельского поселения проводится дополнительная работа по оплате коммунальных платежей через портал Гос. Услуги.      
 Уважаемые депутаты и жители! 
       Несмотря на ряд решенных вопросов, важными проблемами остаются дальнейшее развитие и благоустройство поселения. 
На 2018 год мы ставим перед собой следующие задачи: 

1.Провести референдум по введению самообложения в ноябре 2018г.
2.Обеспечить повышение качества жизни на селе на основе реализации федеральных, региональных и муниципальных программ.
3.Максимально использовать возможности реализуемых программ в области кредитования и жилищного строительства для закрепления молодежи на селе.
4.Обеспечить сохранность поголовья в ЛПХ.
5.Продолжать активную работу по благоустройству ,озеленению и очистке села ,способствовать обеспечению экологической безопасности на территории поселения 

Спасибо за внимание.
Какие будут вопросы?
Уважаемые депутаты и жители села!

Как вы уже знаете, 18 марта 2018 года состоятся выборы Президента Российской Федерации. И нам с вами предстоит прейти на участок и проголосовать за самого достойного кандидата, который  сможет в дальнейшем достойно управлять нашей страной. 

Есть и изменения в процедуре голосования. Теперь каждый желающий, если он не прописан по месту проживания, или находится в отпуске, или работает вахтовым методом, студенты, могут заранее прейти на участок, там где находятся, написать заявление и проголосовать. Либо подать заявление через портал Гос.услуг.
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