Информация по результатам аудита в сфере закупок 

[bookmark: _GoBack]Согласно плана работы Контрольно-счетной палатой проведен аудит в сфере закупок муниципальными  заказчиками за 2017 год. 
Проверкой установлены следующие нарушения и недостатки:
· нарушения при формировании и опубликовании на официальном сайте www.zakupki.gov.ru муниципальными заказчиками планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг в количестве 9 ед. на общую сумму 2 730,97  тыс. руб., в том числе:
- не соблюдение установленного порядка ведения плана-графика, в части – не своевременного внесения изменений в план-график: 6 фактов общую на сумму заказов 1 502,19 тыс. руб.;
- не соблюдение установленного порядка ведения плана-графика, в части – отсутствия внесения изменений в план-график (срок размещения извещения, срок исполнения контракта, условия аванса): 3 ед. на  общую сумму 1 228,78 тыс. руб.;
· нарушения при размещении муниципальных заказов на официальном сайте www.zakupki.gov.ru муниципальными заказчиками в количестве 25 ед. на общую сумму 2 352,21 тыс. руб., в том числе:
- не предоставления заказчиком преференций субъектам малого предпринимательства, социально ориентированным некоммерческим организациям, в части срока оплаты выполненных работ, оказанных услуг: 1 ед. на сумму заказа 1 182,80 тыс. руб.;
-  подписанный сторонами контракт направлен для размещения в ЕИС (реестр контрактов) позже 3-х рабочих дней с момента подписания контракта в количестве 22 ед. на общую сумму заказов  105,16 тыс. руб.;
- установлены факты не соответствия информации (условий  размещения муниципальных заказов на поставку товаров, работ, услуг),  указанной в плане-графике, информации (условиям размещения заказа), указанной в документации об осуществлении закупки 2 ед.  на общую сумму заказов 1 064,25 тыс. руб. (по преимуществам СМП, по наличию аванса);
·   нарушения при исполнении муниципальных контрактов исполнителями в количестве 44 ед. на общую сумму 7 617,4 тыс. руб., в том числе:
* отсутствие размещения заказчиками отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения в ЕИС в количестве 28 ед., на общую сумму заказов 2 536,64 тыс. руб.;
* отсутствие даты составления в первичных документах, подтверждающих выполнение и сдачу выполненных работ (акт о приемке выполненных работ, справка о стоимости выполненных работ и затрат), в связи с чем отсутствует возможность определить выполнение подрядчиком условия контракта по сроку сдачи работ, а также исчисления гарантийных сроков на выполненные работы в количестве 1 ед. на сумму заказа 305,36 тыс. руб.;
* отсутствие применения понижающего коэффициента к строительным расценкам, определенного по итогу торгов в количестве 1 ед. на сумму контракта 473,71 тыс. руб. (не эффективное использование бюджетных  средств 2,0 т.р.);
* факты не своевременной оплаты заказчиком выполненных работ, оказанных услуг, поставленных товаров по исполненному контракту в количестве 3 ед. на сумму 1 415,80  тыс. руб. (просрочка от 8-27 дней);
* факты нарушений установленных сроков исполнения муниципальных контрактов подрядчиками, в т.ч. недостаточная претензионная работа в количестве 3 ед. на сумму 2 140,18 тыс. руб. (просрочка от 17 – 69 дней);
* выявленные недостатки выполненных ремонтно-строительных работ, в т.ч. в период гарантийного обслуживания,  в количестве 7 ед. на общую сумму работ около  34,6 тыс. руб.:
- локальные просадки (ямы) на дорожном полотне (приведение дорог в нормативное состояние, стоимость работ около 6,0 тыс. руб.);
- нарушение крепления пробоя (запора) к одной из створок входных ворот на ограждении биотермических ям (стоимость работ 4,6 тыс. руб.); 
- локальное отслоение окрасочного покрытия ограждения (стоимость работ 4,73 т.р.), незначительные трещины отмостки здания (стоимость работ 19,3 т.р.): (работы по благоустройству территории ФАПа);
- строительный мусор (обломки шифера) на территории биотермической ямы; 
- существенное отклонение от вертикального положения,  разрыв одной из прожилин  ограждения биотермической ямы.
Все выявленные нарушения и недостатки по итогу аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг в той или иной степени отрицательно сказываются на эффективности использования как финансовых, так и иных ресурсов Новошешминского муниципального района. 
По итогу принятых мер, ответственные лица (6 чел.) привлечены к дисциплинарной ответственности (замечание), итоги аудита рассмотрены на расширенном совещании с участием заказчиков и иных заинтересованных лиц, также материалы переданы в Прокуратуру Новошешминского района. 
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