ОТЧЁТ
СОВЕТА И ИСПОЛКОМА ЕКАТЕРИНИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
О РАБОТЕ, ПРОДЕЛАННОЙ ЗА 2022 ГОД
Уважаемый Президиум, Депутаты, жители села!

     Сегодня мы собрались здесь все вместе для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2022 году и обсудить задачи на 2023 год. 
        За 2022 год на личном приеме по обращениям граждан поступило 8 обращений. Основными проблемами, с которыми граждане обращались в администрацию, были вопросы о том, что:

- бродячий скот;
-сбор ТКО;

-установка дополнительных светильников;

-привидение дорожно-уличной сети в нормативное состояние;

-оказание помощи в доставке приобретаемого крупно рогатого скота;

-оказание помощи захоронения усопших;

-оказание помощи в доставке больных на госпитализацию и обследования;

-оказание помощи в предоставлении трактора для скашивания огородов и доставки сена.
Все вопросы стараемся решать оперативно.

       Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», стратегией развития Екатерининского сельского поселения, дорожной карты Екатерининского СП, Уставом поселения и другими Федеральными правовыми актами. 
      Это прежде всего: 
- исполнение бюджета поселения; 
-обеспечение бесперебойной работы учреждений образования, здравоохранения, культуры, спорта; 
-благоустройство территорий населенного пункта, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения; 
-взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения; 
      
        Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является: 
-соблюдение законов; 
-наделение государственными полномочиями; 
-обязательное выполнение Указов и распоряжений Президента РФ, Федеральных законов и других нормативных актов Правительства России; 
      
         В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано:

- 18 -  постановлений
- 42-  распоряжений

- проведено 11 заседаний сессий, на которых приняты решения по ряду важных вопросов в том числе: 
- о внесение изменения в Устав-2 вопроса; 
- о внесение изменения и принятия бюджета на 2022 год -3 вопроса; 
- о муниципальной службе-1 вопрос;
- об установлении денежных вознаграждении лицам, замещающим муниципальную должность-1 вопрос;
- о внесении изменений в Положение о бюджетном устройстве-2 вопроса.
-Об утверждении местных нормативов градостроительства-2 вопроса.     
      Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района на предмет соответствия действующему законодательству и находятся под постоянным контролем правового управления Республики Татарстан.
      
      Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы и другая информация. На сайте можно видеть новости поселения, объявления, успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем. Сайт обновляется по мере поступления информации. 
      В 2022 году нами было проведено и решено не мало задач, наиболее значимые из них: 
- 21 сентября 2022 года на основании Указа Президента Российской Федерации №647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» от нашего сельского поселения были мобилизованы четверо военнообязанных это Хорьков Д.А., Саргсян С.Г., Гогольков Н.В., Валеев А.А., все они достойно служат и защищают честь нашей родины. 
        77 лет победы в ВОВ и 2022 год был объявлен годом «Цифровизации», работниками культуры было проведено 37 мероприятий, посвященных 77 летию победы ВОВ и 22 мероприятия, посвященных году «Цифровизации». Так же к 77 летию победы силами работников бюджетной сферы был проведен косметический ремонт памятников в с. Слобода Екатерининская и д. Новое Иванаево.       
        В 2022 году продолжалась работа по вакцинации населения, на сегодняшний день привито 99 % жителей по сельскому поселению.
      За 2022 год Исполнительным комитетом было выдано 17 доверенностей, 168 справки, регулярно проводится работа с военно-учетном столом, проведена работа по пополнению земельного и имущественного налога в бюджет сельского поселения, так же проведена работа с населением по оформлению земельных участков и жилых домов и по изменению границ сельского поселения.
      На территории Екатерининского сельского поселения всего 234 хозяйства из них в с. Слобода Екатерининская-160 хозяйств, в д. Новое Иванаево-74 хозяйства, всего зарегистрировано населения в с. Слобода Екатерининская-419 из них проживают -321, в д. Новое Иванаево-197, из них проживают -148. За 2022 год зарегистрирован 2 акта гражданского состояния (с. Слобода Екатерининская -0, д. Новое Иванаево-2), родилось - 2 ребенка (в деревни Новое Иванаево-2) умерло 12 человек, с. Слобода Екатерининская -10 человек, д. Новое Иванаево-2 человека, разводов не было.
      Всего пенсионеров проживает в сельском поселении-160 человек 

Слобода Екатерининская-114                     Новое Иванаево-46
      Дети до 18 лет -103 человек

Слобода Екатерининская-68                       Новое Иванаево-35
      Студентов-22 человека
Слобода Екатерининская-18                       Новое Иванаево-4
      Безработных-22 человек
Слобода Екатерининская-15                       Новое Иванаево-7
      Численность трудящихся 156 человека 
Слобода Екатерининская-110                      Новое Иванаево-46
- из них работают в муниципальных учреждениях-43 человека, 
- в сельском хозяйстве -25 человек,
- в промышленности-11 человек, 
- в хозрасчетных учреждениях работает-47 человек, 
- в торговли -7 человек,
- за пределами района работают – 27 человека. 
- ЖКХ-2 человека;

    Формирование бюджета 
      Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения служит бюджет поселения. 
Доходы местного бюджета формируются за счет налоговых и неналоговых доходов, а также безвозмездных и безвозвратных перечислений. Уточненный бюджет сельского поселения в 2022 г составил:
	 
	Наименование
	Утверждено бюджетных назначений

на 2022 год
	Исполнено

на 31.12.2022г.
	Процент исполнения

 

	1.
	Доходы бюджета всего, из них                 
	5979.3
	6239.5
	104

	2.
	в т.ч     собственные из них
	1205
	1553.6
	128

	3.
	НДФЛ
	48
	90.0
	187

	4.
	Налог на имущество
	130
	136.0
	104

	5.
	Земельный налог
	1027
	1327.6
	129


       Доход от личного подворья является дополнительным источником дохода семейном бюджете, а для некоторых единственным и основным доходом. 
      На территории сельского поселения содержится всего КРС- 226 голов Слобода Екатерининская-147, Новое Иванаево-79, в том числе коров 108 голов Слобода Екатерининская-71, Новое Иванаево-37, свиней - 154 голов Слобода Екатерининская-121, Новое Иванаево-33, овец – 66 голов, коз-13 голов, лошадей – нет.  
       Руководство республики для поддержки сельского жителя выделят субсидии на содержание дойных коров: 1корова -2300 тыс.руб.,2 коровы - 3300 тыс. руб., 3 и более коров - 4300, козоматки – по 500 руб., на приобретение нетелей – 30 тыс., на строительство мини-ферм – 600 тыс руб. на 8 голов коров, и 400 тыс.руб., на 5 головы коров, субсидии на конематок. 
       Наши жители получили субсидии –  на содержащие дойных коров в количестве   98 голов на сумму 377400 тыс. руб., на 12 козоматок получили 6000 тыс. рублей, желающих участвовать в других Республиканских программах не выявилось. Так же наше сельское поселение ежегодно принимает участие в ярмарках в г.Казани, где реализуют мясо, молоко, мед, овощи, молочную продукцию. 
       За 2022 г. реализовано молока по всем каналам 9434.5 ц. что на 715 ц. больше прошлого года. 
       Одним из критериев благосостояния наших жителей является наличие транспорта. В нашем поселении зарегистрировано – легковых машин -209, с. Слобода Екатерининская-120, Новое Иванаево-89, грузовых – 5, тракторов – 26. 
        Самообложение.
        Надо сказать, что успешно развиваются и иные способы привлечения финансовых средств, для решения вопросов местного значения, отнесенных к полномочиям сельского поселения. Одним из дополнительных источников является привлечение средств самообложения населения.  
        По нашему сельскому поселению за 2022 год самообложение собрано на 90%.
        За 2022 год собрано 222000 руб. сл.Екатерининская-147500 рублей   Новое Иванаево-74500 и получены субсидии из Республиканского бюджета в сумме 888000 руб. все денежные средства направлены на следующие статьи:
- очистка дорог от снега (приобретение ГСМ и запасных частей, оплата работ по договору);

- приведение в нормативное состояние дорожно-уличной сети (строительство дороги согласно сметы: покупка, перевозка, укладка щебня, подготовка основания, оплата работ по договору) по ул. Профсоюзная и ул. Молодежная;
 - обкос территории в летнее время (приобретение материала, запасных частей, ГСМ, оплата работ по договору, приобретение мотокос)
         22 ноября 2022 года состоялись сходы граждан в с. Слобода Екатерининская по вопросам самообложения на который выносились следующие вопросы:

- очистка дорог от снега (приобретение ГСМ и запасных частей, оплата работ по договору);

- приведение в нормативное состояние дорожно-уличной сети (строительство дороги согласно сметы: покупка, перевозка, укладка щебня, подготовка основания, оплата работ по договору) по ул. Профсоюзная;

 - обкос территории в летнее время (приобретение расходных материалов, запасных частей, ГСМ, оплата работ по договору).

         24 ноября 2022 года состоялся сход граждан в д. Новое Иванаево по вопросам самообложения на котором выносились следующие вопросы:

             - строительство туалета на кладбище;

- очистка дорог от снега (приобретение ГСМ и запасных частей, оплата работ по договору);

- приведение в нормативное состояние дорожно-уличной сети (строительство дороги согласно сметы: покупка, перевозка, укладка щебня, подготовка основания, оплата работ по договору) по ул. Центральная;

 - обкос территории в летнее время (приобретение расходных материалов, запасных частей, ГСМ, оплата работ по договору).
       На сегодняшний день оплатить самообложение возможно только через исполнительный комитет, напоминаю, что срок оплаты до конца марта.
    
       Содержание и ремонт дорог. 
       По Екатерининскому сельскому поселению насчитывается 8 улиц общей протяженностью дорог 21,5 км., в том числе дорог с твердым покрытием 8.43 км.  С января по март дороги от снега очищает Карташов А.Г.
      Уличное освещение. 
      Всего на улицах нашего поселения зарегистрировано 160 светильников из них в с.Слобода Екатерининская-119 фонарей в д. Новое Иванаево -41 фонарей. 2022 году по Республиканской программе установили 20 новых светильников в с. Слобода Екатерининская-10 штук, и в д. Новое Иванаево-10 штук.
 
       Водоснабжение. 
       В настоящее время ресурсно-снабжающей организацией является МУП ЖКХ начисления за поставку воды производит ЕРЦ по тарифам, защищенным МУП в тарифном комитете. На сегодняшний день обслуживание системы водоснабжения производит МУП ЖКХ . На сегодняшний день имеются злостные неплательщики за коммунальные услуги это Назарова Анна Александровна в сумме 3468 рублей, и Суслов Николай Алексеевич в сумме 43500,99 рублей.
      Благоустройство.
      Начиная разговор о благоустройстве нашего поселения в истекшем году, хочется сказать спасибо всем руководителям, работникам организаций, которые приняли активное участие в благоустройстве села, жителям, работникам бюджетных организации, школьникам, которые не остались равнодушными. 
      Очень большая работа была проведена в весенне-летний период, а именно:

- заботясь о противопожарной безопасности выжигали сухую траву.

- проводили субботники в парках, на родниках, на памятниках и территориях учреждений.

- неоднократно провели обкос территории населенных пунктов.

- огромное спасибо всем тем людям, которые приняли участие в благоустройстве и наведении порядка на кладбищах в с. Слобода Екатерининская, и д. Новое Иванаево.
- собственными силами была переоборудована теплая стоянка для трактора и цистерны для пожаротушения а именно увеличена высота для прохождения трактора;
- неоднократно проводились акции детьми и взрослыми по сбору мусора по улицам, берегам рек и вдоль дорог, но к сожалению, есть среди нас и граждане, которые не желают жить в чистоте и продолжают бросать мусор на дорогах, обочинах сваливать в овраги сжигать и т.д. хочу обратится к жителям и совместными усилиями напомнить, что собирать приходится вашим родственникам, детям, внукам ведь легче и необходимо загружать все это в мусоровоз и отправлять на сортировку и утилизацию.
- всего нами было выдано 232 предписании в сфере благоустройства были составлены 3 административных протокола.  Протокола составляли на Полякову Л.С., Симонова Н.И., Савельева Н.Б. за бродячий скот.
- ежегодно в преддверии нового года ведется работа по оформлению населенных пунктов и строительство снежных и ледяных городков. 

- систематически проводим очистку улиц от снега и многое другое.
    Так я в вкратце постарался охарактеризовать объем выполненных работ администрацией сельского поселения. 
Благотворительная помощь в денежном выражении 2022 года составила 
348050 руб.
Агрофирма «Агро-Раздолье» выделили новогодние пакеты для неорганизованных детей в количестве 8 штук на сумму 5000 рублей.
Силами подрядной организации Белавтодор ДСТ №5 оказали помощь в грейдировании улиц.
Самозанятый Кислов А.Ю. предоставил пиломатериал для строительства кровли на школьной котельной.

ИП «Ахметзянов Ф.З.» предоставил опилки для утепления теплой стоянки.

ООО «Беркут» предоставили помощь для проведения мероприятия посвященное 77 летию победы ВОВ.  
ООО «Алексеевскдорстрой» предоставили стройматериалы для ремонта сельского дома культуры.

В 2022 году собирали деньги от жителей села для проведения газового отопления в Молельном доме в с. Слобода Екатерининская, всего приняло участие 108 человек в том числе 4 человека не проживающих в селе, было собрано 130 050 рублей, из них было приобретено стройматериалы на 11500 рублей для установки котла, 5000 рублей за установку и ограждения, 35000 рублей за монтирование внутренней системы, 16000 рублей за договор подключения газа, остальная сумма денежных средств осталась для дальнейшей работы.
Так же 2022 году на средства прихожан в Молельный дом в с. Слобода Екатерининская приобрели газовый котел на сумму 178 000 рублей, и отремонтировали крыльцо на деньги прихожан на сумму 35000 рублей.

В школе
         Работают 20 человек. Из них основных педагогов 10, педагогов по совместительству -4, техперсонал-10 человек. Всего в школе обучается 25 учеников из них 15 из с. Слобода Екатерининская, 5 из д. Новое Иванаево, 5 из с. Русская Чебоксарка. В текущем году 1 класс пойдут 2 ученика.
      ДОУ
      Детский сад «Улыбка» ежедневно посещают 14 детей из них 2 детей из Новое Иванаево, 11 детей из Слободы Екатерининская и 1- ребенок из с. Русская Чебоксарка. Всего коллектив 4 человека заведующая, воспитатель, повар, младший воспитатель и 1 совместитель музыкальный руководитель. Занятия проходят согласно утвержденного расписания. Педагоги имеют соответствующее образование.
       ФАП
       На территории Екатерининского сельского поселения функционируют два ФАПа. Фельдшеры ФАП справляются с возложенными на них обязанностями своевременно оказывают первую медицинскую помощь и сопровождают при госпитализации.  
                    
       Почта 
      Сельское поселение обслуживается 1 почтовым отделением в котором работают 2 человека. Работа почтового отделения полностью удовлетворяет запросы населения жалоб и нареканий не поступало.
      Культура 
      На территории Екатерининского сельского поселения функционируют два сельского дома культуры и две сельской библиотеки.
 В Екатерининском CДК работают 3 человека 1 из них технический персонал. 1 человек работает в СБ. 
В Новоиванаевском СДК работают 3 человека 1 из них технический персонал, 1 человек работает в СБ.
      Социальное обслуживание
      На территории поселения трудится 2 социальных работника по обслуживанию одиноких престарелых граждан от Новошешминского отдела соцзащиты населения это Карташова Любовь Сергеевна на ее попечении находится 5 одиноких престарелых граждан и Карташова Наталья Михайловна на ее попечении находятся 1 труженица тыла. 
 

        Торговое обслуживание 
        населения представлено 3-мя торговыми точками. Существующих торговых точек вполне достаточно для села и ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей.  

                                          
Уважаемые депутаты и жители! 
       Несмотря на ряд решенных вопросов, важными проблемами остаются дальнейшее развитие и благоустройство поселения. 
На 2023 год мы ставим перед собой следующие задачи: 

1.Провести сход граждан по введению самообложения в ноябре 2023г.
2.Обеспечить повышение качества жизни на селе на основе реализации федеральных, региональных и муниципальных программ.
3.Максимально использовать возможности реализуемых программ в области кредитования и жилищного строительства для закрепления молодежи на селе.
4.Обеспечить сохранность поголовья в ЛПХ.
5.Продолжать активную работу по благоустройству, озеленению и очистке села, способствовать обеспечению экологической безопасности на территории поселения 

Спасибо за внимание.
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