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Протокол заседания
комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения                          Новошешминского муниципального района Республики Татарстан

с. Новошешминск                                                                                        31.08.2023г.
В целях дальнейшей реализации Указа Президента Республики Татарстан от 6 декабря 2014 года №УП-1115 «О дополнительных мерах по обеспечению безопасности дорожного движения в Республики Татарстан» повышения безопасности дорожного движения, сокращение дорожно-транспортных происшествий.  Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.02.2023 №159 «О реализации мер по повышению безопасности дорожного движения в Республике Татарстан, сокращению дорожно-транспортных происшествий и снижению тяжести их последствий». 
31 августа 2023 года в 15.00 часов в большом зале Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района РТ прошло расширенное заседание комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения Новошешминского муниципального района с участием Главы Новошешминского муниципального района Козлова В.М., начальника Центра автоматизированной фиксации административных правонарушений в области дорожного движения ГИБДД МВД по Республике Татарстан Валеева Р.З., прокурора Новошешминского района Гизятова Р.А.; председателя комиссии Фасахова Р.Р., заместителя председателя комиссии Митрясова А.Н., секретаря комиссии Кабировой Д.Н., членов комиссии: Ашрапова Р.А., Бутиной А.И., Грациенко Ю.И., Иванова А.В., Канафина А.А., Маланчевой Т.Н., Мусина А.В., Филипповой А.П.

Приглашенные:
Гильфанов А.М. – заместитель начальника Территориального Управления в г.Нурлат ГБУ «Безопасность Дорожного движения».;
Тухбеева А.А. – руководитель отряда ЮИД МБОУ «Утяшкинской СОШ» Новошешминского муниципального района;
Главы сельских поселений и директора школ Новошешминского муниципального района и 
директора ООШ.

Выступили:
1. Кабирова Диляра Накиповна – секретарь комиссии по БДД, начальник отдела СА и ЖКХ Новошешминского муниципального района Республики Татарстан
- Об исполнении протокола заседания комиссии по безопасности дорожного движения в Новошщешминском муниципальном районе Республики Татарстан от 30.05.2023 г.
2. Бутина Анна Ивановна – начальник отдела образования Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района
- Обеспечение безопасности дорожного движения среди учащихся образовательных учреждений и воспитанников дошкольных образовательных организаций в рамках подготовки к учебному году. 
3. Тухбеева Алсу Анасовна – руководитель отряда ЮИД МБОУ «Утяшкинской СОШ» Новошешминского муниципального района
- Реализация плана по безопасности дорожного движения учащихся «Утяшкинской СОШ» на 2023-2024 год.
4. Гильфанов Альберт Менирович – заместитель начальника Территориального Управления в г.Нурлат ГБУ «Безопасность Дорожного движения».
- Средства передвижения детей, состояние улично дорожной сети возле образовательных учреждений.
5. Ашрапов Рашид Ахатович – Куратор ГКУ «Главтатдортранс»
[bookmark: _GoBack]- Информация по выполнению дорожных работ и мероприятий по устранению ряд несоответствий согласно требованиям нормативов и ГОСТов предъявляемым к состоянию улично-дорожной сети по маршрутам движения детей «дом – школа – дом» вблизи образовательных учреждений, выявленных в результате мониторинга ГБУ «БДД» на дорогах республиканского значения расположенных на территории Новошешминского муниципального района Республики Татарстан.
6. Валеев Руслан Завдатович – начальник Центра автоматизированной фиксации административных правонарушений в области дорожного движения ГИБДД МВД по Республике Татарстан 

- О результатах деятельности по обеспечению безопасности дорожного движения в Республике Татарстан и состоянии аварийности в Новошешминском районе. Организация работы комисии по исполнению поручений Постановления Кабинета Министров № 159 от 18 февраля 2023 года «О реализации мер по повышению безопасности дорожного движения в Республике Татарстан, сокращению дорожно-транспортных происшествий и снижению тяжести их последствий».


Решили:
1. Бутиной А.И.
- Разместить в салонах школьных автобусов наглядные пособия (памятки) по детскому дорожно-транспортному травматизму. 
Срок до 07.09.2023г.

- Ежедневно осуществлять контроль прохождение медицинского освидетельствования водительского состава школьных автобусов и парковку школьных автобусов на специально отведенной стоянке в ночное время суток. 

2. Бутиной А.И., Филлиповой А.П.
- Продолжить совместные мероприятия по пропаганде БДД и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма согласно утвержденного план-графика. 
- Продолжить организацию проведения мероприятий по линии ЮИД. 

3. Бутиной А.И., Шафигуллину Р.Р.
- Провести классные часы, собрания с родителями учащихся общеобразовательных учреждений об ответственности и последствиях управления скутерами, электросамокатами и мотоциклами несовершеннолетними. Уделить особое внимание необходимости обязательного ношения светоотражающих элементов учащихся образовательных учреждений.
Срок до 18.09.2023г.
4. Главам СП
- Продолжить работу по предоставлению информации о фактах управления транспортными средствами лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения или лиц лишенных прав управления транспортными средствами в ОГИБДД и ОМВД России по Новошешминскому району Республики Татарстан.

5. Ашрапову Р.А.
- Отметь необходимость проведения работ по обновлению осевых линий на дорогах республиканского значения проходящих на территории Новошешминского муниципального района Республики Татарстан и отсутствие предупреждающих надписей для пешеходов «Посмотрите», «Внимание», «Игътибар» при выполнении мероприятий по обновлению горизонтальной разметки 1.14.1 «Зебра» на пешеходных переходах возле образовательных учреждений.

6.  Главам СП, Шафигуллину Р.Р
- Ежедневно контролировать движение сельскохозяйственной техники на территории населенных пунктов и прилегающих территориях, при обнаружении неисправностей техники на дорогах общего пользования незамедлительно сообщать в ОГИБДД.

7. Главам СП, Бутиной А.И., Габутдинову Р.Х.
- Держать на контроле состояние дорожно-уличной сети вблизи общеобразовательных учреждениях в соответствие с требованиями в области безопасности дорожного движения. 
