Информация по результатам тематической проверки соблюдения установленных требований учета ГСМ в сельских поселениях
Согласно поручения главы муниципального района проведены тематические проверки на предмет соблюдения установленных требований учета ГСМ в исполнительных комитетах сельских поселений (Тубылгытауское, Утяшкинское) в 2023 году.
По итогу проверок установлены следующие основные нарушения и недостатки:
ГСМ на служебный автотранспорт
* установлено превышение норматива пробега в сутки (80 км./сутки с учетом командировок):
за анализируемый период данный показатель составил в среднем 91 км/сут., что на 11 км./сут. или 14% выше норматива, что привело к сверх нормативному (неэффективному) расходу ГСМ в количестве 141,3 л. на сумму 6,5 тыс. руб. (Тубылгытауское СП);
Ведение первичной документации
 * в отдельных путевых листах отсутствует обязательные сведения:
о лице, оформившего путевой лист, о транспортном средстве, о водителе (Тубылгытауское СП); 
в отметке о прохождении водителем медицинского осмотра перед началом рабочего дня отсутствуют обязательные сведения: о дате, времени проведения осмотра, собственноручная подпись медицинского работника, проводившего соответствующий осмотр (п. 12 Приказа Минтранса №390) (Тубылгытауское СП, Утяшкинское СП);
в путевом листе не отражен маршрут поездки в г. Казань протяженностью 356 км. (Тубылгытауское СП);
Оформление командирования работников
* в нарушение требований, установленных Постановлением Правительства РФ от 13 октября 2008 г. №749 «Об особенностях направления работников в служебные командировки» при выездах в командировки на служебном транспорте, установлены факты:
отсутствие оформления распоряжений о командировании работника общей протяженностью 8 548 км.  км. (45,40 тыс. руб.), в т.ч. 7 981 км. (42,3 тыс. руб.) – Утяшкинское СП (командировки внутри Новошешминского района), 567 км. (3,10 тыс. руб.) – Тубылгытауское СП (междугородние командировки).
ГСМ на иные цели
* нецелевое использование ГСМ в количестве 150,9 л. на сумму 6,87 тыс. руб., в частности, ГСМ, предусмотренный для проведения работ по благоустройству (0503), был направлен на иные разделы расходов (коммунальное хозяйство (0502), защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарная безопасность (0310) (Тубылгытауское СП);
[bookmark: _GoBack]к проверке не представлены документы по учету работы пожарного автомобиля, в т.ч. путевые листы, журнал учета путевых листов, нормативно-правовой акт, устанавливающий нормы расходы ГСМ, учет поступления ГСМ (Утяшкинское СП). 
Иные нарушения и недостатки
в нарушение установленных требований бухгалтерского учета в инвентарных карточках основных средств (бензотехники) не отражены в полном объеме наименование объектов (марка, модель), позволяющие однозначно идентифицировать объект учета в количестве 7 ед. общей балансовой стоимостью 101,35 тыс. руб., в т.ч. 5 ед. на сумму 61,45 т.р. – Тубылгытауское СП, 2 ед. на сумму 39,9 т.р. – Утяшкинское СП.  
По итогу проверок приняты меры по устранению выявленных нарушений и недостатков, ответственные лица (бухгалтера поселения) привлечены к дисциплинарной ответственности (замечание). Итоги проверки доведены до руководства района, рассмотрены на совещании с главой района, руководителем исполкома района и иными заинтересованными лицами, также материалы проверок направлены в прокуратуру района.
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