Добрый день уважаемые жители села!

    Представляя отчет о результатах своей деятельности и деятельности исполкома Черемуховского сельского поселения за 2023 год, постараюсь отразить основные моменты в работе исполкома, обозначить существующие проблемные вопросы и выполнены ли были задачи, которые мы ставили.
    Деятельность как Главы, так и исполкома СП в целом осуществляются путем организации повседневной работы, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой сельского поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.
    Главными задачами в работе исполнительного комитета остается исполнение полномочий в соответствии с 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, другими Федеральными и областными правовыми актами. Это прежде всего: формирование и исполнение бюджета поселения, благоустройство территории поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения, работа по предупреждению и ликвидации последствий ЧС, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, работа с обращениями граждан и другие.
В настоящее время работу местной администрации Черемуховского сельского поселения обеспечивают 3 специалиста.
    В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период подготовлено и принято 35 решений. Это внесение изменений в бюджет 2023 года, в правила благоустройства сельского поселения, изменение в Устав, в положение о публичных слушаниях и т.д.
 Разработано и принято 24 постановлений исполкома, 2 постановления Главы СП, 111 распоряжения по основной деятельности.
 Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района и ответственному лицу. Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где регулярно размещается вся информация.
   Администрацией выдано 114 документа, в том числе выписки из похозяйственней книг о наличии личного подсобного хозяйства, 80 справку и 34 архивных выписок из домовой книги. Совершено 8 нотариальных действий – это выдача доверенностей, заверение копий и подлинности подписей.
[bookmark: _GoBack]В течении года жители обращаются с различными просьбами и проблемами, это
- бродячий скот;
-сбор ТКО;
-установка дополнительных светильников;
-привидение дорожно-уличной сети в нормативное состояние;
-оказание помощи захоронения усопших;
-оказание помощи в доставке больных на госпитализацию и обследования;
-оказание помощи в оплате налогов.
-  оказание мат.помощи. Все вопросы стараемся решать оперативно.
   В Черемуховском СП ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.
   Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в ВС РФ в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».
   В 2023 году проводилась ежегодная сверка с Чистопольским Военкоматом.
    На воинском учете состоят 126 человека, в том числе:
офицеры – нет, сержанты – 14, матросы – 14, солдаты – 86, женщины – 12 (солдаты) и допризывники – 4.
   Большая работа проводилась во время частичной мобилизации. В настоящее время в зоне боевых действий находятся 4 наших односельчана, в том числе мобилизованных граждан -1 чел, по контракту 3 чел. Малолетков Данила Сергеевич, Трунов Виталий Иванович, Зубатов Павел Иванович погибли при исполнении воинского долга. Нашим ребятам которые находятся в СВО желаем благополучного возвращения домой живыми и здоровыми. Все мы верим и надеемся на то, чтобы как можно быстрее завершилась специальная военная операция на Украине.
      В свою очередь, здесь мы должны своими действиями и участием помогаем приблизить этот день. Черемуховское СП приняло участие в сборе гуманитарной помощи, для мобилизованных граждан необходимых вещей, продуктов, денежных средств. Спасибо всем неравнодушным жителям, кто откликнулся на призыв. В настоящее время мы продолжаем принимать теплые вещи, вязаные носки и денежные средства от жителей для следующей отправки.
    В 2024 году нам предстоит так же решить не мало                                                           задач, две из которых 17 марта пройдут выборы Президента России, и 8 сентября пройдут Дополнительные выборы в Государственную Думу VIII созыва прошу Вас всех придти и принять участие в голосовании.
Бюджет.
            В рамках реализации полномочий, бюджет является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения.
Финансирование расходов на решение вопросов местного значения осуществляется из бюджета Черемуховского сельского поселения, принятого решением Совета депутатов Черемуховского сельского поселения «О бюджете Черемуховского сельского поселения на 2023 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».
 Доходы бюджета за 2023 год исполнены в сумме 7714,4 тыс. рублей при плановых назначениях 7103,2 рублей. Процент исполнения 109,0%. Доходы бюджета формируются за счет собственных средств, это земельный налог, налог на имущество физических лиц, налог на доходы физических лиц, и безвозмездных поступлений — это субвенции, субсидии и дотация из бюджета муниципального района и РТ.  
- НДФЛ - план 94,3 тыс. руб., исполнение 479,0 руб. или  508% 
- Налог на имущество план 106,0 тыс. руб., исполнение 98,6 тыс.руб или  93%
 - Земельный налог план 3000,0 тыс. руб  в бюджет сельского поселения поступило 3219,2 тыс. руб. выполнение -  107%
- Поступление средств от самообложения 217,5 тыс руб. поступило 217,5 тыс.руб 100%
- Доход от аренды имущества план – 71,0 тыс.руб, факт 72,1 тыс руб. или 102%

 Расходы: план 8686,0 тыс. рублей, выполнение 7962,1 тыс. руб или  92,0 %
Отдельно остановимся на программе самообложения. В 2023 году по самообложению собрано средств  215,5 тыс.руб , из республики поступило 862,0 тыс руб и на эти средства реализованы следующие направления:
- Приведение в нормативное состояние дорожно-уличной сети и ремонт внутрипоселенческих дорог (строительства дороги согласно сметы: покупка щебня, подготовка основания, приобретение, перевозка, укладка щебня, оплата работ по договору) по ул. Советская, ул. Победы – 797,5 тыс. рублей.
-очистка дорог от снега (оплата за оказываемые услуги по договору) - 80,0 тыс. рублей. Под лимитами  56 тыс. руб.
    - обкос территории в летнее время (приобретение ГСМ, запасных частей, оплата работ и услуг по договору) –всего 40 тыс.руб, перечислено 55150,00 тыс. р,  переходящий остаток 8,0 тыс.р
-Ремонт сетей водоснабжения и каптажа (приобретение материала, электро-оборудования, оборудования, устранение прорывов, замена труб, оплата работ по договору, оплата работ по обслуживанию сетей водоснабжения) в н. п. с. Слобода Черемуховая - 122 тыс. рублей.
- Приобретение, установка энергосберегающих ламп уличного освещения, светильников, специального оборудования, оплата работ по договору в сумме 38,0 тыс. рублей.
 За семь лет участия в данной программе данные представлены на слайде.
нами собрано 1818750,00 руб., получено от республики 7334500,00 руб. итого 9153250,00 руб.
Напоминаем, что исполком осуществляет сбор средств за 2024 год, до 1 апреля мы с вами должны завершить сбор и положить средства на счет в банке. Сумма поступившая после 1 апреля республикой не субсидируется и остается неизменной.  

Уважаемые жители, депутаты Черемуховского СП!

На 1 января 2024 года на территории поселения проживает 640 человек, родилось 5, умерло 12.     Снято с регистрационного учета – 2 чел, прописалось - 9 чел. Динамика положительная.
Информация по сельскому поселения представлена на слайдах.
Переходим к занятости населения.
В структуре населения 60 % или 360 человека составляют трудоспособное население.  
Занятых в экономике – 238 чел, в том числе
 -в бюджетных учреждениях –49 чел,                                                                                                        
- в сельском хозяйстве     работает-88 чел                                                                           
 - нефтяники -  17 чел 
Хозрасчетные организации ( страховые, райгаз, электросети,связь и др)- 18 чел
- торговля – 3 чел,                                                                                                   
-  за пределами района       -70
Неработающее население составляет 29 человек, 2 зарегистрирован в Центре занятости и 27 человек заняты в домашнем хозяйстве. из которых 8 человек домохозяйки. 19 чел. нигде не работают.  (4 на иждивении родителей, 5 случайными заработками, 10ЛПХ),  
Введено в строй 0 кв.м жилья. Впервые за многие годы. Строятся 2 дома. 
Доход от личного подворья является дополнительным источником дохода в семейном бюджете. 
     Анализ поголовья скота на   представлен на слайде, как видим поголовье удалось не только сохранить, но и прибавить. 
     В личном подсобном хозяйстве содержится и выращивается:
содержится КРС -  400 голов,  в том числе коров содержится  - 153 голова, свиней   - 254 голов, овец и коз – 79 голов, птица 2252 головы, кролики 132, пчелосемьи 173.  
     И в этом году как и в прошлые годы мы получили субсидии, выделяемые республикой по 2 тыс. на 1корову, 3тыс на 2головы и 4тыс на 3 и более коров и 500 руб. на козоматку. Всего 572600 рублей.   
      За 2023 г. реализовано молока по всем каналам 4741,2 ц.  На одну корову реализовано населением 3098 кг молока. Показатель на 100 дворов -186659 кг. Лучшими молоко сдатчиками стали:    Беспалов В.И.  Малолетков С.Н.  Средняя цена за молоко в 2023 г. составила 23,55  что на 4,65 руб ниже предыдущего года.  
       Одним из критериев благосостояния наших жителей является наличие автотранспорта. На сегодня в сельском поселении в личных подсобных хозяйствах имеются: тракторы – 27 шт.,    мотоблоки – 51 шт., автомобили грузовые – 6шт., автомобили легковые – 132 шт., мотоциклов-15 шт, 2 комбайн, на которых сельчане выполняют все хозяйственные работы.      
    Одним из важных направлений в работе является состояния дорог, уличное освещение, система водоснабжения, пожарная безопасность, благоустройство села. 
  Коротко о каждом. 
Уличное освещение.
      Улицы нашего села всего освещает 124 уличных фонаря.   В отчетном году   по гарантии замена светильников не производилась.   На средства бюджета приобрели 13 светильников, установили 9 шт. В настоящее время требуется замена 1000 метров провода. У нас нет в СП своего электрика, поэтому приходится привлекать со стороны. На это уходит время, нет лимитов на оплату. Обращаемся в электросети, спасибо им за помощь.

Водоснабжение и сбор мусора
Общая протяженность сети составляет 12,3 км.  Сети водоснабжения переданы в МУП «Новошешминское ЖКХ». За 2023г    устранили 5 утечек.  Собираемость по воде за 2023 год составила 100,4%.  Но есть должники, которые не оплачивают за воду, Овчинников Е.М. более 10 тыс руб.
Вывоз ТКО производится 1 раз в неделю.   19 контейнерных площадок укомплектованы контейнерами.  Для полной обеспеченности евроконтейнерами необходимо еще 5 шт. По прежнему проблема остается с вывозом  крупногабаритного мусора. В течении года ни разу такой мусор не вывозился. Из положительного: от кладбища стали забирать по заявке.

Пожарная безопасность
  С наступлением весенне-летнего пожароопасного периода Администрация Черемуховского сельского поселения обращается к гражданам с просьбой соблюдать меры безопасности при обращении с огнем в частном секторе и на приусадебных участках!
     (Чтобы не допустить возникновения пожара необходимо знать и соблюдать элементарные правила пожарной безопасности:
- своевременно очищайте участок и прилегающую к нему территорию от горючих отходов, опавших листьев и травы;
- не сжигайте мусор вблизи строений;
- не загромождайте проезды улиц, ведущих к частным домам, ветками деревьев и мусором, так как это препятствует проезду пожарных автомобилей;
- соблюдайте меры предосторожности при эксплуатации электрических сетей, электробытовых, газовых приборов;
- будьте осторожны при пользовании открытым огнем: свечами, керосиновыми и паяльными лампами, не оставляйте их без присмотра;
- не допускайте шалости детей с огнем.
Ситуация с пожарами очень серьезная, в связи с погодными условиями и засушливым периодом прошу особенно осторожно обращаться с огнем, при обнаружении возгорания незамедлительно сообщать в ЕДДС, Администрацию поселения, ПЧ.)
Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения имеются  300 м пожарных рукавов, пожарная колонка, мотопомпа. На территории Черемуховского поселения расположены 10 гидрантов, один не в рабочем состоянии, приобретен требуется замена .

Благоустройство.
      Начиная разговор о благоустройстве нашего поселения в истекшем году, хочется сказать спасибо всем руководителям, работникам, организаций, которые приняли активное участие в благоустройстве села, жителям, школьникам, которые не остались равнодушными. 
     Благоустройство – это, прежде всего чистота и порядок на наших улицах, и проезжих местах. Порой зарастают сорняком и кленом личные подсобные участки из-за бездействия самих собственников. Всего нами было выдано 250 предписаний.
  Общими усилиями по селу выполнены следующие работы:
     - производился систематический покос обочин улиц.
- провели 12 субботников, в том числе по уборке кладбища, территории целебного источника.
- проводили субботники по уборке мусора, акции «Чистые берега».
- установили аншлаг на въезде на территорию Черемуховского СП. 
   За летний период жителям было выдано 18 предписаний по обкосу прилегающей территории к дому, из них исполнено 18. Составлен 2 протокол в адм.комиссию Новошешминского района. 
       Так же проблемой остаётся ветхое и брошенное жилье и прилегающие к ним земельные участки. Жильцы уезжают, бросив свои домовладения. Десятилетиями стоят они зарастают сорной растительностью. В 2023 году началась масштабная работа по списанию и снятию с кадастрового учета таких домов и земельных участков по 518- ФЗ.    
Содержание и ремонт дорог.
       По Черемуховскому сельскому поселению насчитывается 11 улиц общей протяженностью дорог 18 км.  Договор на очистку заключен с ООО «Закрома». Хочу обратиться к жителям, будьте благоразумны и сохраняйте выдержку. Денежные средства имеют свойства заканчиваться. Зима выдалась снежная, скажем спасибо агрофирме за работу. И еще прекратите вывозить снег на дорогу. 
       
      А сейчас мне бы хотелось остановиться на тех организациях и учреждениях, без которых жизнь нашего поселения была бы неполноценной. 
О Работе ШКОЛы и фельдшерско акушерского пункта проинформируют руководители
Детский сад
В детском саду работают 9 чел, в двух группах воспитываются 26 детей.
Ежегодно детский сад является активным участником различных мероприятий и конкурсов. 
  	Значимые достижения, мероприятия за 2023 год:
Участие в конкурсе:
- Всероссийский конкурс «Народы разные-Республика одна» 2023г. дипломом второй степени награждена воспитатель Миронова Л.А.;
-Республиканский конкурс:
- «Защитники Отечества-герои всех времен» диплом первой степени награждены воспитатели МБДОУ;
- «Вместе с папой!» в номинации «Мастера на все руки» 1 место награжден Софонов Матвей, 3 место Сальцина Анна
-Олимпиада «Ученый малыш» дипломом 1 степени награждена Морозова Аделина количество баллов 57 из 60, за подготовку обучающихся награждена дипломом воспитатель Миронова Л.А.
-Муниципальный конкурс:
-Фестиваль детских и юношеских театров 2 место воспитанники МБДОУ;
 -Конкурс чтецов «Маме солнышко дарю» диплом 2 степени Горбунова Софья;
«Символ Масленицы» номинация «Расписной платок» диплом 2 степени;
Конкурс «Лучший исполнитель стихов Г. Тукая» диплом 3 степени Лобанова Дарья;
«Лучшее дошкольное образовательное учреждение по подготовке к новому учебному году 2022-2023» 3 место;
-«Лучшее дошкольное образовательное учреждение по итогам учебного года 2022-2023» 3 место;
Миронова Лариса Александровна награждена знаком отличия Министерства образования Республики Татарстан «Почетный наставник»;
Грант Главы Новошешминского МР заведующая Корнева Е.А.
Принимали участие в гранте ПАО «Татнефть». Но есть и проблемные вопросы у детского сада. Это входные двери, которые в зимний период не закрываются. 
КУЛЬТУРА
Черемуховский сельский Дом культуры в основу своей деятельности ставит работу с населением,  согласно  утвержденному плану.
Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возраста; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; духовно-нравственное и патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий. Ведем совместную работу совместную работу со школой, детским садом, сельской библиотекой, сельским поселением. При Доме культуры работают  7 клубных формирований.
На платной основе  за 2023  год  заработали  - 24000 рублей.
По Пушкинской карте заработали  16850 рублей. На эти деньги были  приобретен многофункциональное устройство принтер 
Мероприятия начинаем со слов поддержки  российских солдат и офицеров задеиствованных в спецоперации на Украине «СВОИХ НЕ БРОСАЕМ». 
Ведем работу по сохранению, возрождению обрядов и праздников. Коллектив Черемуховского Дома культуры взаимодействует с Самойловой Александрой  Васильевной – доцентом  кафедры этнохудожественного творчества и музыкального образования Казанского Государственного института культуры, кандидатом педагогических наук и Денисовым Денисом Валерьевичем – руководитем  ансамбля «Верес», «Живой ключ» Культурного Центра имени Пушкина г. Казань,  а также ансамблем казачьей песни «Вольные распевы». Записываем старинные  песни, обряды. 
Принимаем активное участие в фестивалях и конкурсах: в VI Межрегиональном фестивале - конкурсе русской песни «Менделеевские родники» имени Елены Дунаевой,  I Открытом фестивале русской песни "Пой, русская душа" памяти заслуженного работника культуры Республики Татарстан Светланы Мироновой г. Заинск, VI открытом Межрегиональном Стахеевском фестивале родной песни, православной музыки и слова «Верую” в г. Нижнекамск, Республиканском этнокультурном фестивале "НАШ ДОМ – ТАТАРСТАН, Vll Всероссийском многожанровом конкурсе "Творческие люди", Всероссийском конкурсе – фестивале творчества и искусств «Дыхание весны», l Всероссийском фестивале народной культуры «ГАСЫРЛАР МИРАСЫ» «НАСЛЕДИЕ ВЕКОВ» в с. Черемшан и  других где  были награждены дипломами и памятными подарками.
Здание и помещения  Дома культуры находятся в удовлетворительном состоянии. Пожарная сигнализация установлена. Проводились субботники по уборке здания и прилегающей территории, озеленение территории , разбиты цветочные клумбы, провелась покраска тамбура, котельной. Вся музыкальная аппаратура  в хорошем состоянии. В метод кабинете подключен   интернет,  имеются 2 ноутбука, имеются сценичные  костюмы. Сотрудники Дома культуры выражают благодарность всем  за совместную работу, ООО «Закрома» и КФХ «Муратову», Белоглазову Владимиру Александровичу за спонсорскую помощь в проведении мероприятий	
ПОЧТА
На обслуживании в Черемуховском отделении почты России находятся 125 пенсионера, остальные пенсию получают через банки. Ежемесячно почта разносит пенсий на сумму 2 473 210,00 руб., Субсидию получают 52 пенсионеров в месяц 45 723 рублей. (Ср пенсия-19 785,68 в прошлом году была 18 225,05 руб.).   
За месяц выручка от продажи товаров и продуктов составляет около 20 тыс руб. за год более 504 тыс. рублей.   
  На территории поселения трудится 3 социальных работника, по обслуживанию одиноких престарелых граждан от Новошешминского отдела соцзащиты населения, на их попечении находятся 18 престарелых граждан.  

Торговое обслуживание
Населения представлено 3-мя торговыми точками. Магазины: ИП Морозов А.А. Реброва Т.М. ИП Белоглазов В.А. Существующих торговых точек вполне достаточно для села и ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей, но цены оставляют желать лучшего.
Так же востребованы услуги выездной машины сбербанка




Уважаемые участники собрания!
И в заключении на слайде представлены задачи на 2024 год.
1. Продолжить работы по благоустройству, санитарной обрезке сухих деревьев, озеленению и поддержанию порядка на территории поселения в целом;
2. Продолжить работы по восстановлению наружного уличного освещения в поселении.
3. Восстановить водоснабжение ( заменить насос на водокачке на более мощный и утеплить переход трубы через речку)
4. Реализовать мероприятия по программе самообложения на 2024год.  
Это только часть запланированных мероприятий, ещё много вопросов и проблем возникнет в течении года и нам необходимо их решать и выполнять. Надеюсь, что взаимосвязь администрации поселения и всех жителей будет еще теснее. Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Выражаю слова благодарности всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают всевозможную помощь. Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Огромное всем спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку всех жителей.
 
    В совместном труде и взаимодействии лежит путь к нашему благополучию.
Спасибо за внимание!
