
На территории Утяшкинского сельского поселения расположены два населенных пункта: с. Татарское Утяшкино и д.Бакташ. Всего 273 двора., проживают 749 человек. Расположены средняя школа, детский сад, медпункт, почта, 4 магазина, отделение Агрофирмы Татарстан. Трудоспособное население составляет 316 человек, в муниципальных учреждениях работают 63 человека, в сельском хозяйстве 102, у нефтяниках-70, в хозрасчетных учреждениях 26, в торговле 17, за пределами района 13 человек и 23 занимаются домашним хозяйством. Особо значимым событием 2012г. были выборы Президента РФ и итог выборов: 98% голоса наших избирателей отданы за В.В.Путина, хочется сказать слова благодарности всем избирателям. Партия «Единая Россия» много делает для развития социальных проектов и программ для села. В 2011-2012годах была полностью газифицирована ул. Мельничная. Для строительства водопровода по ул. Зеленая выделены из Федерального и Республиканского бюджета денег в сумме 243 тыс.руб. Для установки новых светильников  в с.Татарское Утяшкино выделено 186 тыс.рублей. Выделяются льготные кредиты для развития ЛПХ. За 2012год получено 12 кредитов при плане 17. Есть возможность открыть семейные фермы, получить трактора и другую сельскохозяйственную технику по лизингу, построить теплицы. Но этим у нас никто не воспользовался. В 2011 году нами было принята программа социально-экономического развития села. Одним из первых пунктов является создание рабочих мест. Хотя есть у нас рабочие места в отделении Агрофирмы, пустует магазин «Сафар», магазин «Тан йолдызы». Требуются рабочие в лесничество. Это наши резервы. Если бы эти места были бы заняты, то поступали бы больше налогов в бюджет поселения. Бюджет поселения на 2012год был утвержден по доходам и расходам в сумме 2115тыс.рублей, из них собственных доходов 745 тыс.рублей, это НДФЛ при плане 278 тыс. руб. фактически составил 350тыс.рублей, налог на имущество физ.лиц при плане 141 тыс. рублей- фактически 146 тыс., земельный налог при плане 314 тыс.рублей- фактически 328 тыс.рублей. Итого собственных доходов мы собрали 836 тыс.рублей. Это составляет 112% к плану. В 2013г. собственных доходов мы должны собрать в сумме 768 тыс.рублей. 

Благосостояние населения улучшается с каждым годом, единственный минус-Агрофирма задерживает зарплату. Но на селе имеется прекрасная возможность держать скот, в течение года на коров республика выделяла субсидии, за паи Агрофирма рассчитывается зернофуражом и сеном, излишки молока закупает ИП Таротина., расчет за молоко производится регулярно. За 2012г. населением реализовано 2204 ц. молока. Есть хозяйства, в которых держат от 2 до 4 коров, тем не менее поголовье коров с каждым годом уменьшается, что не влияет на общее количество КРС, оно стабильно.

Хорошей традицией стало проведение 2-х месячника по благоустройству и очистки территории  поселения и учреждений. В начале апреля совместно с УУП Каримовым М.С.  прошли по хозяйствам, роздали памятки с выдержками из правил благоустройства поселения, некоторым сделали предупреждения, составили 7 протоколов, которые в дальнейшем разбирались на районной административной комиссии. Мы все замечаем, что с каждым годом наше село меняется в лучшую сторону, строятся новые дома, пристрои, меняются палисадники. каждый хозяин в меру своих финансовых возможностей старается что-то сделать. На сегодняшний день у нас нет пустующих домов. Пустующие участки по ул. Мельничной выделили многодетным. Также определили для них новую улицу параллельно ул.Полевой. Большая работа проведена за счет средств населения по замене ограждения татарского кладбища. Тут надо отметить большой вклад председателя Совета инвалидов поселения Газизова Г.Г. На субботниках, начавшихся в марте, вырубили около 40 старых деревьев. Уроженец села Гарифуллин Асхат Хаматханович на свои средства построил хозяйственный домик. Силами нефтяников очистили территорию от кустарника, разобрали старую мечеть. На русском кладбище под началом Ветошкина М.Г. ежегодно весной проводится обширный субботник по благоустройству территории. Силами работников учреждений поддерживаются в чистоте обочины дорог, проходящих по нашей территории. Все учреждения разбили цветники на своих территориях. Был объявлен конкурс на лучшее подворье  и на празднике Сабантуй лучшим вручили 3 премии. 
Силами нефтяников и Агрофирмы постоянно производится очистка улиц от снега. В осенний- весенний период улицы грейдируются. В 2012г. ликвидированы 2 несанкционированные свалки. Бытовой мусор вывозится на две основные свалки. Весной силами нефтяников мусор окучивается и производится обваловка.

В 2012г. опять же силами нефтяников был построен мостовой переход через р. Кичуй в лесхоз. На ул. Зеленая проложили водопровод 600 м. за счет республиканского бюджета и 100 м. за счет собственных средств. В течение года устранили 5 порывов водопровода по ул. Сююмбике, заменили 20 м. водопроводной трубы, на этой улице и сегодня есть порыв, вся линия требует замены.


В селе Тат.Утяшкино установлено дополнительно 28 светильников уличного освещения и установлены таймеры. 


В селе работает спортзал. С приходом нового учителя физкультуры спортивная жизнь на селе ожила, работают спортивные секции, секция по борьбе, которую ведет Хаметзянов А.М., зарплату ему выплачивает ИП Гибадуллин И.Ф. В зимнее время работает каток и хоккейная коробка, на которой вечером с удовольствием играют и взрослые. 1 июня открыли детскую площадку «Остров детства», на которой в течение всего лета в послеобеденное время работниками клуба, сельской библиотеки, школы и садика был организован досуг детей.


В течение года совместно со всеми учреждениями поселения были проведены такие мероприятия, как Новый год, праздник Сабантуй, День Республики, День пожилых, День матери и т.д. При проведении этих мероприятий спонсорскую помощь оказывают все индивидуальные предприниматели поселения, Гарифуллин А.Х., нефтяники. Всем большое спасибо.

Остановлюсь вкратце на работе исполкома поселения: за 2012год оказано 24 нотариальные услуги, по Загсу зарегистрировано 2 рождения, 14 актов смерти, 3 развода, ежемесячно производится перевод архива ЗАГС в электронную форму. Вплотную ведется работа в электронной похозяйственой книге. Секретарем поселения выдано 503 разного рода справок. 


Совет Утяшкинского сельского поселения в составе 7 депутатов вел свою работу по утвержденному плану, в течение года проведено 7 заседаний, рассмотрено 23 вопроса. Работают общественные объединения: Совет общественности, женсовет, Совет ветеранов, Совет инвалидов.


Все мероприятия и события на территории поселения, а также нормативно-правовые акты размещаются в течение года на сайте Новошешминского муниципального района в блоге «Сельские поселения района».


В задачах 2013года планируется замена водопроводной линии по ул.Сююмбике, завершение ограждения татарского кладбища. благоустройство родника по Заречной улице и ремонт моста через р. Кичуй.
