Отчет о состоянии коррупции

и реализации антикоррупционной политики

в Новошешминском муниципальном районе

Республики Татарстан в 2011 году.
1.Состояние коррупции в органе.
А) За 2011 год в Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан преступлений и правонарушений  коррупционной направленности не выявлено;
Б) Ни один муниципальный служащий к уголовной ответственности не привлекался;
В) За предоставление недостоверных или неполных сведений о доходах и имуществе были привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания Козлова Любовь Николаевна начальник организационного отдела Совета Новошешминского муниципального района и дисциплинарное взыскание в виде замечания Гумеров Махмут Мулланурович заместитель руководителя исполнительного комитета Новошешминского муниципального района по инфраструктурному развитию за неполные сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2009 год.

Г) Социологические опросы не проводились.
2. Меры по противодействию коррупции, реализованные в органе:

А) На заседании комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района РТ от 28.09.2011 г. заслушивалась информация по созданию многофункционального центра, по разработке и принятия административных регламентов оказания муниципальных услуг гражданам и юридическим лицам Новошешминского муниципального района; во исполнение Протокола заседания при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции от 13.09.2011 г. № ПР-162 рассматривался вопрос «О мерах по обеспечению своевременной претензионно - исковой работы и по применению штрафных санкций к подрядным организациям, допустившим нарушение условий муниципальных контрактов
Б) В 2011 году в районе проводилась работа по совершенствованию нормативной правовой базы противодействия коррупции, приведению ее в соответствие с требованиями ФЗ «О противодействии коррупции» и Указов Президента РФ и РТ. Так были приняты следующие НПА:
-Постановлением Главы Новошешминского муниципального района от 16.03.2011 г. №11 проведена оптимизация и обновлен состав, который включает в себя представителей СМИ, председателя общественного Совет Новошешминского муниципального района, председателя Совета Новошешминского ТО РОД «Татарстан Новый век» «Татарстан ЯнаГасыр», руководителя Новошешминского Отделения ТРО ВОО «Молодая Гвардия» «Единая Россия» Новошешминского муниципального района, председателя союза пенсионеров, общественного помощника Уполномоченного по правам человека РТ в Новошешминском районе.  
 - Распоряжением Главы Новошешминского муниципального района от 28.01.2011 г. №3 назначено должностное лицо, наделенное функциями по предупреждению коррупционных и иных правонарушений.

- постановлением Главы  Новошешминского муниципального района от 28.02.2011 г. №10 утвержден «Кодекс служебной этики и служебного поведения муниципальных служащих».
-Постановлением Главы Новошешминского муниципального района от 26.05.2011 г. №21 утвержден «Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего Новошешминского муниципального района к совершению коррупционных правонарушений».
В) В ходе реализации антикоррупционной программы не допущено ни одного коррупционного правонарушения 

Г) ведомственная антикоррупционная экспертиза не проводилась.
Д) мероприятия антикоррупционного образования, в том числе:
- Проведенные классные часы, семинары, диспуты, конкурсы работ среди школьников и студенчества. 

Во исполнение письма  № 02-9855 от 16.11.2011 г. совместно с отделом образования Новошешминского муниципального района был организован конкурс сочинений среди учащихся школ «Будущее моей страны - в моих руках», приуроченное к международному дню борьбы с коррупцией. 

22 ноября 2011 года прошел школьный этап конкурса сочинений, где учителями были отобраны лучшие сочинения и творческие работы, которые в последующем были направлены в районный отдел образования для подведения итогов конкурса на муниципальном этапе. 

25 ноября 2011 года прошло внеочередное заседание комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, где был заслушан доклад ведущего специалиста отдела образования исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Суниева Р.Х. об итогах конкурса сочинений на муниципальном этапе. Затем членами комиссии по противодействию коррупции были отобраны лучшие творческие работы и присвоены места. Результаты конкурса сочинений были опубликованы в местной газете «Шешминская Новь». Награждение победителей планируется провести  в апреле 2012 года на мероприятии «Ученик года».
Что отрадно на Республиканском этапе конкурса сочинений в третьей возрастной группе (с 10 кл. по 11 кл.) ученица из Пр. Челнинской средней общеобразовательной школы Галяутдинова Римма Халитовна  заняла первое место (рис.2).
Во исполнение письма № 02-10356 от 01.12.2011 г. был разработан бюллетень мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией по Новошешминскому муниципальному району с 05.12.2011 г. по 09.12.2011 г. В соответствии с бюллетенем мероприятий в течение недели проводились различные мероприятия, посвященные Международному дню борьбы с коррупцией. В завершение 09.12.2011 года в школах учителями были проведены уроки борьбы с коррупцией (рис.5). В библиотеках прошли лекции – беседы на тему: «Борьба с коррупцией». В Новошешминской средней общеобразовательной школе прошло мероприятие посвященное «Герою Победы и дню борьбы с коррупцией» (рис.3-4).
 Также, во исполнение письма № 02-10356 от 01.12.2011 г.,  в декабре 2011 года была размещена социальная реклама, направленная на формирование негативного отношения к коррупции (рис.1).
Для обеспечения прозрачности и доступности деятельности органов местного самоуправления Постановлением руководителя исполнительного комитета Новошешминского муниципального района №46 от 21.02.2011 г. утвержден «Порядок разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг предоставляемых органами местного самоуправления Новошешминского муниципального района», также данным постановлением утверждено Положение о порядке ведения реестра муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления Новошешминского муниципального района. 
Распоряжением руководителя исполнительного комитета Новошешминского муниципального района №14 от 11.02.2011 г. назначены ответственные лица за разработку административных регламентов.

Постановлением Главы Новошешминского муниципального района №20 от 25.09.2009 г. (с изменениями от 02.04.2011 г. №12, от 30.05.2011 г. №22) утвержден «Перечень муниципальных услуг, оказываемых на территории Новошешминского муниципального района».

Ответственными лицами за разработку административных регламентов на сегодняшний день внесено в реестр муниципальных услуг 80 из 80 планируемых внести в реестр.
Е) меры, принятые для обеспечения публичности в деятельности и информационной открытости органа (антикоррупционная пропаганда), в том числе: 
В целях поддержки и укрепления связи с обществом, проведения массовой пропаганды среди населения, обеспечения публичности в деятельности органах местного самоуправления Новошешминского муниципального района, налажено тесное взаимодействие с районной газетой «Шешминская Новь», вся необходимая информация оперативно доводится да населения района. В течение года было опубликовано более 10  материалов касающихся деятельности комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района. 
3. Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений):

А) за 2011 год писем, являющихся основанием для осуществления проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, не поступало.
а) из правоохранительных органов -0;

б) из постоянно действующих руководящих органов политических партий и зарегистрированных в соответствии  с законом иных общественных объединений, не являющихся политическими партиями – 0;

в) от Общественной палаты Республики Татарстан – 0.

Б) Служащие, в отношении которых проведены проверки представленных в 2011 году сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2010 год – 60.
Служащие, в отношении которых установлены факты представления недостоверных и (или) неполных сведений о доходах – 2.
В) в 2011 году в комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов сельских поселений Новошешминского муниципального района – 15 заседаний, в контрольно-счетной палате – 2 заседания, в палате земельных и имущественных отношений – 1 заседание, в финансово-бюджетной палате – 1 заседание,  в аппарате Совета Новошешминского муниципального района – 2 заседания, в исполнительном комитете Новошешминского муниципального района – 4 заседания комиссии. 
На заседании комиссии аппарата Совета Новошешминского муниципального района было предложено вынести дисциплинарное взыскание в виде замечания Козловой Любовь Николаевне – начальнику организационного отдела Совета Новошешминского муниципального района за неполные сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга. 
На заседании комиссии Исполнительного комитета было предложено вынести дисциплинарное взыскание в виде замечания Гумерову Махмуту Муллануровичу – заместителю руководителя исполнительного комитета Новошешминского муниципального района по инфраструктурному развитию за неполные сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2009 год.
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(рис. 1 баннер, размещенный к Международному дню борьбы с коррупцией)
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(рис. 2 ученица из Пр. Челнинской средней общеобразовательной школы Галяутдинова Р. Х. занявшая первое место на Республиканском этапе конкурса сочинений среди учащихся школ «Будущее моей страны - в моих руках», приуроченное к международному дню борьбы с коррупцией).
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(рис.3 мероприятие в Новошешминской средней общеобразовательной школе посвященное «Герою Победы и дню борьбы с коррупцией»)
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( рис. 4  В библиотеках района прошли лекции, беседы, приуроченные ко дню борьбы с коррупцией. В Центральной  библиотеке провели воспитательный час « О коррупции и не только», в Черемуховской сельской библиотеке провели диспут среди молодежи «Берегите честь смолоду». Поведенные мероприятия направлены на воспитание антикоррупционной культуры среди молодежи).
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(Рис. 5 Гимназия с. Новошешминск урок посвященный дню борьбы с коррупцией)
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