 Уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии с пунктом 5 статьи 42 Устава Новошешминского сельского поселения  сегодня мы должны обсудить проделанную  работу исполнительной и представительной власти за 2016 год. При Совете Новошешминского сельского поселения работают  три постоянных комиссии,  которые выносят вопросы на рассмотрение Совета. В 2016 году было проведено 11 заседаний Совета Новошешминского сельского поселения, где рассмотрено 37 вопросов. На решения принятые Советом Новошешминского сельского поселения вынесен 1 протест  протеста прокурора Новошешминского сельского поселения.

18 сентября 2016  года  состоялись  выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской федерации седьмого созыва по федеральному избирательному округу  и по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 28. 

Явка по Новошешминскому сельскому поселению составила 98%, за Единую Россию проголосовано 93%, за  КПРФ 0,2%, за ЛДПР 0,8%, за остальные партии мене 0,1%.

 В исполнительный комитет Новошешминского сельского поселения в течение 2015 года поступило 56   устных и письменных обращений граждан. По сравнению с 2015 годом письменные и устные обращения граждан уменьшилось на 42%. Основные обращения граждан по благоустройству улиц, уличному освещению, водопроводу. За справками обратилось 2099  человек.
В  2014 году  утверждены показатели оценки («дорожная карта») «Социально-экономическое положение Новошешминского сельского поселения Новошешминского муниципального района на 2014-2020 годы». 
Демография

На территории Новошешминского сельского поселения проживает 5427 человека,  или 34,5 % от общей численности района.

в том числе                 3251  русских 56 %

                                                1855 татар  34,2 %

                                                227 чуваши 4,2%

                                                 94 другие национальности 1,7%

Основную часть населения по национальностям составляют русские и татары. Численность населения в разрезе по национальностям   в среднем не меняется, остается по 5 годам  без резких изменений.   

         Возрастная структура поселения формируется на протяжении многих лет под воздействием различных исторических явлений. Становится больше очевидным, что демографические события последних лет во многом зависит от социально – экономического устройства общества. Начиная с 1998 и по 2006 годы идет естественная убыль, вследствие превышения смертности над рождаемостью. И только начиная с  2007 года рождаемость стала превышать над  смертностью. По селу Новошешминск в 2016 году родилось 63  ребенка , умерло 48 человек. Увеличение населения  идет не значительное, основное увеличение  идет за счет прибывшего. Так же идет и отток молодых  до 30 лет. На воинском учете состоит 1105 граждан прибывающих в запасе, 117 призывников,  в 2016 году пополнили ряды Российской Армии 16.

На 1 января 2017 года в селе проживает 896 пенсионеров, в том числе 741по возрасту, 307 по инвалидности. На сегодняшний день в селе нет ни одного ветерана ВОВ. Осталось 5 вдов ВОВ. Проживает 34 участника боевых действий проходящих военную службу в Афганистане и Чечне.
Качество жизни

Повышение качества жизни наших сельчан является важнейшей задачей. Ключевой задачей в политике роста реальных доходов на селе является стимулирование развития личных подворий. Доход населения от реализации продукции с личного подсобного хозяйства составил 10,550 млн. рублей, в расчете на одно хозяйство 6,6 тыс. рубля, по сравнению с 2015 годом доход населения от реализации продукции  снизился на 16 %. Это связано со снижением поголовья КРС, где основным источником дохода служит молоко, мясо. 

Поголовье скота в  личных подсобных хозяйствах на конец 2016 года составил   336 голов КРС  в том числе коров 71, Свиней 277, овец и коз 458,  лошадей 18, птиц 4486.   По сравнению с предыдущими годами идет спад поголовья крупного рогатого скота, это связано с местом для выпаса скота и не желанием населения занимается выращиванием КРС, мотивируя тем, что очень дорого закупать корма. Но идет рост поголовья дойных коз на сегодняшний день уже 146 коз. С каждым годом идет увеличение поголовья дойных коз удойных пород.
В 2016 году  реализовано молока  по всем каналам 1418 ц, в том числе на завод СОМ 674 .  Реализация молока на одну корову  1997 кг. Реализовано мясо всех видов 2045 ц.

Из года в год  для развития личного подсобного хозяйства Министерство сельского хозяйства и продовольствия предоставляет программы.

Как мы уже привыкли по выделению субсидий на одну дойную корову в размере 3000 рублей,  кредиты для развития ЛП . В 2015 году появились новые программы

  Строительство мини-ферм молочного направления  на 5 и 8 коров.

1. Приобретение нетелей Субсидии предоставляются в размере 15 тыс.рублей

2. Субсидии на одну дойную козематку в размере 1000 рублей.

В 2016 году  добавились новые программы:

3. Приобретение племенного поголовья козоматок. Субсидии предоставляются в размере 50 % стоимости приобретения племенного поголовья козоматок, но не более чем 8 тыс.рублей на 1 голову.

4. Приобретение молодняка птиц (гусей, уток, индеек, цыплят-бройлеров) Субсидии хозяйствам предоставляются на возмещение части затрат на приобретение в период с 1 января по 1 июня 2017 года молодняка птицы из расчета :

100 рублей на 1 голову индеек и (или) гусей

80 рублей на 1 голову уток

30 рублей на 1 голову цыплят – бройлеров

Размер субсидии не может превышать 50 % затрат от стоимости приобретенного молодняка птицы без учета транспортировки. 
Всего  жители села Новошешминск получили бюджетной поддержки  на развитие ЛПХ в сумме 459,9 тыс.рублей, по сравнению с 2014 годам сумма увеличилась на 37,8%.
     Одним из стимулов развития личных подсобных хозяйств является кредитование . С 2006 по сегодняшний день получено 602 кредитов на развитие ЛПХ на сумму 111415,7 тыс.рублей, в т.ч. в 2016 году при плане 49 кредитов воспользовались льготным кредитованием 16 человек на  сумму 3480 тыс.рублей.  
Трудоспособное население составляет  63,6 % от общего количества жителей, заняты в экономике  49,6 % от общего количества жителей. Количество занятых в экономике по сравнению с 2015 годом увеличилось на 3,6% или 92 человека. 
Социальная сфера

Образование

Образовательная система в с.Новошешминск предоставлена  детскими дошкольными учреждениями в количестве 6, школами 3, Алексеевский аграрный колледж.   В школах обучаются 616 ребенка.  Всего в школах работает 75 учитель из них имеют:  высшею категорию 18  учителей, первую категорию 42 , вторую 16.  


Детские сады посещает 466 ребенок, из них пойдут в первый класс 54, количество детей снижается, по сравнению с предыдущим годом на 19 человек. Средняя абонентская плата за посещение детского сада составляет ___ рублей. Воспитатели ведут работу по развитию речи ребенка, по физическому воспитанию, о правилах безопасности. В детских садах регулярно проходят мероприятия « День защитника отечества», «8 марта», «День семьи», «День Победы» и многое другое  в которых дети   с интересом принимают участие. У каждого детского сада имеется  свой приусадебный участок,   выращиваются овощи для питания детей.
 

Культура

Культуру села представляет дом культуры, библиотека, детская школа искусств, краеведческий музей.  

На сегодняшний  день  в селе имеется 7  памятников истории и культуры. Гордость села Храм двух престольная Троицкая церковь с приделом Покрова Пресвятой Богородицы.  Храм представляет собой памятник архитектуры в стиле барокко и является памятником архитектуры Республиканского значения.
2016 год был объявлен в Республике Татарстан годом  водоохранных зон. 9 мая был открыт памятник труженикам тыла  в парке «Они вернулись с победой» и в течение года велось строительство парка и отдыха по ул.Ленина 2 й очереди. В 2017 году будет продолжена работа по строительству третьей части парка.
Бюджет


На 2016 год Бюджет Новошешминского сельского поселения утвержден по доходам в сумме 31769  тысяч рублей и расходам в сумме 31998,93 тысяч рублей.  Доходы бюджета Поселения состоят из   собственных доходов и субвенций и дотаций из районного бюджета. 

 Основные  источники собственных доходов являются земельный налог, налог на имущество физических лиц, который поступает в бюджет поселения в размере 100% от сумму поступивших отчислений, арендная плата от продажи права на заключения договоров аренды земли, прочих поступлений от использования имущества находящегося в собственности поселения, а так же НДФЛ , который поступает в бюджет поселения в размере 2% от суммы отчислений. Собственные доходы составили за год  6050,0 тыс. рублей.  НДФЛ 2677 тыс.рублей, налог на имущество 844,0 тыс.рублей, земельный налог 2491,4 тыс.рублей.

  Основные расходы бюджета  связаны с благоустройством  села Новошешминск 

Жилищно-коммунальное хозяйство

Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство –это те сферы жизнедеятельности, которые играют огромную роль в жизни и быту человека. В сфере строительства трудится около 200 человек. В 2016 году  введено 15 жилых домов общей площадью 2454 квадратных метров. 


 
Водопровод в селе Новошешминск обслуживает ООО «Новошешминское МПП ЖКХ». Протяженность  водопровода 23,2  километра, в том числе нуждается в замене 3 километра.  В  течение года повели ремонт водопровода на улицах Шмидта, Октябрьская, на средства республики 
   
На сегодняшний день установлено 735уличных фонарей, в т.ч. в 2016 установлено 34 фонаря, в том чисте по республиканской программе
Протяженность освещенных частей улиц в селе Новошешминск составляет 57 километров.  

Провели работы по нанесению дорожной разметки  пешеходный переход с соответствии с требованиями ГОСТ ул.Ленина  ( д/с Чишма, СПОРТКОМПЛЕКС «ОЛИМП» , гимназия, начальная школа детский сад, магазин «Семь Я».) 
САМООБЛОЖЕНИЕ

20 марта  2016 году  прошел местный референдум, . 

Сумму  сбора в 2016 году    200 рублей с каждого совершеннолетнего жителя

Полученные средства от собранных средств самообложения планируются направить на :

· Организация в границах поселения электроснабжения населения, включая замену установок ДРЛ на энергосберегающие лампы по ул.Ленина на сумму 190 000 рублей (Сто девяносто тысяч рублей);

· Строительство контейнерных площадок для сбора ТБО в количестве 5 штук на сумму 80 000 рублей (Восемьдесят тысяч рублей);

· Ремонт мостовых переходов через реку «Студенец» на сумму 50 000 рублей (Пятьдесят тысяч рублей);

· Строительство тротуара протяженностью 500 метров по ул.Советская от магазина «Марина» до ЦРБ на сумму 160 000 рублей (Сто шестьдесят тысяч рублей);

· Очистка берегов реки «Студенец» (спиливание старых деревьев) на сумму 40 000 рублей (Сорок тысяч рублей);

· Строительство детских игровых площадок в районе Сельхозхимии на сумму 20 000 рублей (Двадцать тысяч рублей).

