 Уважаемые жители села Новошешминск!

В соответствии с пунктом 5 статьи 42 Устава Новошешминского сельского поселения  сегодня мы должны обсудить проделанную  работу исполнительной и представительной власти за 2017 год. При Совете Новошешминского сельского поселения работают  три постоянных комиссии,  которые выносят вопросы на рассмотрение Совета. В 2017 году было проведено 15 заседаний Совета Новошешминского сельского поселения, где рассмотрено 50 вопросов. 
19 ноября 2017  года на территории Новошешминского сельского поселения прошел  местный референдум по вопросу введения самообложения граждан на территории Муниципального образования «Новошешминское сельское поселение» Новошешминского муниципального района Республики Татарстан.
  В  референдуме приняло участие 68,7 % населения. Референдум состоялся. Принято решение, что в 2018 году в муниципальном образовании будут введены средства самообложения. Полученные средства будут направлены на решение вопросов  вынесенных на референдуме.  За позицию «ДА» в этом вопросе проголосовало 82,4% избирателей.

В 2017 году в Совет и Исполнительный комитет поступило  62 устных и письменных обращений граждан, что на 9 обращений больше, по сравнению с 2016 годом Основные обращения граждан по благоустройству улиц, уличному освещению, водопроводу.  За справками обратилось 2099  человек.
В  2014 году разработана и  утверждена дорожная карта «Социально-экономическое положение Новошешминского сельского поселения Новошешминского муниципального района на 2014-2020 годы», цель  которой повышение качества жизни населения на основе устойчивого, динамичного развития экономики поселения и создание благоприятной окружающей среды. 
Демография

На территории Новошешминского сельского поселения проживает 5442 человека,  или 34,5 % от общей численности района.

в том числе                 3260  русских 56 %

                                                1860 татар  34,2 %

                                                227 чуваши 4,2%

                                                 95 другие национальности 1,7%

Основную часть населения по национальностям составляют русские и татары. Численность населения в разрезе по национальностям   в среднем не меняется, остается по 5 годам  без резких изменений.   

         Возрастная структура поселения формируется на протяжении многих лет под воздействием различных исторических явлений. Становится больше очевидным, что демографические события последних лет во многом зависит от социально – экономического устройства общества. Начиная с 1998 и по 2006 годы идет естественная убыль, вследствие превышения смертности над рождаемостью. И только начиная с  2007 года рождаемость стала превышать над  смертностью. По селу Новошешминск в 2017 году родился 51  ребенок , умерло 46 человек. Увеличение населения  идет не значительное, основное увеличение  идет за счет прибывшего. Так же идет и отток молодых  до 30 лет. На воинском учете состоит 1105 граждан прибывающих в запасе, 117 призывников,  в 2017 году пополнили ряды Российской Армии 17.

Качество жизни

Повышение качества жизни наших сельчан является важнейшей задачей. Ключевой задачей в политике роста реальных доходов на селе является стимулирование развития личных подворий. Доход населения от реализации продукции с личного подсобного хозяйства составил 11,586  млн. рублей, в расчете на одно хозяйство 7,2 тыс. рубля, по сравнению с 2016 годом доход населения от реализации продукции  повысился на 9 %.  
Самым основным показателем на селе был и остается  наличие поголовья скота. Поголовье скота на 1 января 2018 года составляет 292 головы КРС  в том числе коров 75, Свиней 275, овец и коз 547,  лошадей 15, птиц 5123.   По сравнению с предыдущими годами идет спад поголовья крупного рогатого скота, это связано с местом для выпаса скота и не желанием населения занимается выращиванием КРС, мотивируя тем, что очень дорого закупать корма. Но идет рост поголовья коз и овец, по сравнению с 2016 годом увеличение составило 90 голов 
В 2017 году  реализовано молока  по всем каналам 1650 ц, в том числе на завод СОМ 1075.  Реализация молока на одну корову  2200 кг. Реализовано мясо всех видов 578,7 ц.

Из года в год  для развития личного подсобного хозяйства Министерство сельского хозяйства и продовольствия предоставляет программы.
Как мы уже привыкли по выделению субсидий на одну дойную корову в размере 3000 рублей,  кредиты для развития ЛПХ . В 2015 году появились новые программы

  Строительство мини-ферм молочного направления  на 5 и 8 коров.

1. Приобретение нетелей Субсидии предоставляются в размере 15 тыс.рублей

2. Субсидии на одну дойную козематку в размере 1000 рублей.

В 2016 году  добавились новые программы:

3. Приобретение племенного поголовья козоматок. Субсидии предоставляются в размере 50 % стоимости приобретения племенного поголовья козоматок, но не более чем 8 тыс.рублей на 1 голову.

4. Приобретение молодняка птиц (гусей, уток, индеек, цыплят-бройлеров) Субсидии хозяйствам предоставляются на возмещение части затрат на приобретение в период с 1 января по 1 июня 2017 года молодняка птицы из расчета :

100 рублей на 1 голову индеек и (или) гусей

80 рублей на 1 голову уток

30 рублей на 1 голову цыплят – бройлеров

Размер субсидии не может превышать 50 % затрат от стоимости приобретенного молодняка птицы без учета транспортировки. 
Данными программами воспользовалось 120(  2 семьи( Хайруллин М. и Шайдуллин Р) – возврат за корма конематки, 1семья- строительство мини фермы (Галимова В.) , 45 семей субсидии на коров, 61 семья субсидии на коз, 11 семей субсидии на птицу) семей ведущий личное подсобное хозяйство на общую сумму 719,80 тысяч рублей ( 21 т.рублей на корма конематки, 250 т.рублей строительство минифермы, 216 т.рублей на коров, 168 т.рублей субсидии на коз, 64,8 т.рублей субсидии на птиц) , по сравнению с 2016 годом сумма увеличилась в 1,5 раз. 

Уважаемые жители  просим Вас активно пользоваться программами минсельхоза      Одним из стимулов развития личных подсобных хозяйств является кредитование . С 2006 по сегодняшний день получено 611кредитов на развитие ЛПХ на сумму 111574,7 тыс.рублей, в т.ч. в 2017 году при плане 49 кредитов воспользовались льготным кредитованием 9 человек на  сумму 1350 тыс.рублей.  Однако сейчас кредитование ЛПХ теряет свою актуальность так как процент кредита равен проценту потребительского кредита, возврата части процентов, кто оформил в 2017 году нет. населения .
            В селе работают 7 фермерских хозяйств, и  Агро Основа ( отделение сосновка), основное направление вышеуказанных хозяйств разведение КРС на 1 января в хозяйствах содержится 2399 голов КРС, 590 коров, 520 овец, 92 лошади. Являются арендаторами паевых земель, но у каждого отношение разное если в мелких фермерских  хозяйствах расчет на 1 гектар составил 750-800 рублей, то крупные расчет произвели 650-600 рублей за 1 гектар, ссылаясь на  плохой урожай и рентабельность.

Трудоспособное население составляет  63,6 % от общего количества жителей, заняты в экономике  49,6 % от общего количества жителей. Количество занятых в экономике по сравнению с 2016 годом увеличилось на 3,6% или 92 человека. 
2017 год был объявлен годом экологии.

В течение всего года в селе проведено более 30 субботников по уборке территорий, 5 субботников были направлены на очистку берегов рек «Шешма» и «Студенец». Всего вывезено более 250 метров кубических мусора, приняло участие в субботниках 800 человек.

Новошешминское сельское поселение стало победителем районного конкурса Эко весна, республиканского конкурса «Чистый берег», награжден благодарственным письмом на активное участие в благоустройстве села, победитель районного конкурса «лучшее новогоднее оформление» и Победитель  8 конкурса социальных  и культурных проектов  ПАО Лукойл в номинации «Экологи» и сумма гранта составила 250 т.рублей. 
Образовательная система в с.Новошешминск предоставлена  детскими дошкольными учреждениями в количестве 5, школами 3, Алексеевский аграрный колледж.   В школах обучаются 593 ребенка.  Всего в школах работает 75 учитель из них имеют:  высшею категорию 18  учителей, первую категорию 42 , вторую 16.  


Детские сады посещает 468 ребенок, из них пойдут в первый класс 49, количество детей снижается, по сравнению с предыдущим годом на 19 человек. 
Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство – это те сферы жизнедеятельности, которые играют огромную роль в жизни и быту человека. В сфере строительства трудится около 200 человек. В 2017 году  введено 29 жилых домов общей площадью 2800 квадратных метров. 


 
Водопровод в селе Новошешминск обслуживает ООО «Новошешминское МПП ЖКХ». Протяженность  водопровода 23,2  километра, в том числе нуждается в замене 3 километра.  В  течение года повели ремонт водопровода на улицах Объездная  протяженностью 1,5 км на сумму 2000 т.рублей  средства республики
    
На сегодняшний день установлено 735 уличных фонарей, в т.ч. в 2017 установлено 73 фонаря. Протяженность освещенных частей улиц в селе Новошешминск составляет 57 километров.  

Провели работы по нанесению дорожной разметки  пешеходный переход с соответствии с требованиями ГОСТ ул. Ленина  (д/с Чишма, спорткомплекс «ОЛИМП», гимназия, начальная школа детский сад, магазин «Семь Я») 
Провели ремонт дорог  на сумму 649 тыс.руб. из бюджета сельского поселения и по республиканским программам по ул.Ленина  на сумму  7,4 млн. руб., ремонт тротуара по ул.Ленина на сумму 4,5 млн.руб.  
В 2017 году построили хоккейную коробку по ул.Заливная 7,9 млн. рублей на средства республики.
Провели ремонт фасадов многоквартирных жилых домов в с.Новошешминск (ул. Буреева д.5, ул. Ленина д.36, ул. Ленина д.35) на сумму 4,1 млн.рублей.

Ведется капитальный ремонт жилого дома по ул.Ленина д.46.

Бюджет


На 2017 год Бюджет Новошешминского сельского поселения утвержден по доходам в сумме 18,8 млн. рублей и расходам в сумме 20,6 млн. рублей.  Доходы бюджета Поселения состоят из собственных доходов и субвенций и дотаций из районного бюджета. 

 Основные  источники собственных доходов являются земельный налог, налог на имущество физических лиц, который поступает в бюджет поселения в размере 100% от сумму поступивших отчислений, арендная плата от продажи права на заключения договоров аренды земли, прочих поступлений от использования имущества находящегося в собственности поселения, а так же НДФЛ, который поступает в бюджет поселения в размере 4% от суммы отчислений. Собственные доходы составили за год  12,8 млн. рублей.  НДФЛ 6,7 млн. рублей, налог на имущество 1,1 млн. рублей, земельный налог с организаций составил  2,3 млн. рублей, земельный налог с физ.лиц собран в размере 1,3 млн. рублей.
САМООБЛОЖЕНИЕ

Сумма  сбора  средств самообложения в 2017 году 250 рублей с каждого совершеннолетнего жителя. Всего собрано 413 тыс. рублей, из республики поступило 1652 тыс.руб., общая сумма составила 2 млн 65 тыс рублей..
Полученные средства от собранных средств самообложения были направлены на следующие работы:
- организация в границах поселения электроснабжения населения, включая замену установок ДРЛ на энергосберегающие лампы по ул.Октябрьская, ул.Объездная, ул.Чернышевского, ул.Строителей 475 тыс.рублей. Работы выполнял ООО «ВМК». На сэкономленные средства был произведен ремонт уличного освещения ООО «УК Кристалл» на 100 тыс. руб. и на остаток приобретены 6 светодиодных светильников, которые установлены на улицах села Новошешминска  
- Строительство контейнерных площадок для сбора ТБО в количестве 5 штук по  ул.2-я Набережная, ул.Горького около д.21, ул.Шмидта между домами №17 и №19, ул.Колхозная около д.4, ул.Рябиновая около д.11 на 238 тыс. рублей. Данные работы выполняла организации ООО «Ферита». На сэкономленные средства ИП Гончаровой были сделаны еще 2 контейнерные площадки на сумму 77 тыс.руб.
- Организация в границах поселения водоснабжения населения на водозаборах «Елховка» и «Гряда» на сумму 870 тыс. рублей была проложена новая трасса водопровода. Данные работы выполняла ИП Гарнышева А.В. На сэкономленные средства тем же подрядчиком были выполнены доп.работы по ремонту водопровода на сумму 55 тыс. рублей, закуплены трубы на 99 тыс.рублей и расходные материалы на сумму 79 тыс.рублей для дальнейшего ремонта водопроводных сетей на территории Новошешминского сельского поселения. 
Таким образом, все собранные средства самообложения граждан 2017 года использованы в полном объеме на запланированные виды работ.

На средства самообложения 2018 года запланированы следующие работы:

- организация в границах поселения электроснабжения населения, включая замену установок ДРЛ на энергосберегающие лампы по ул.Советская, ул.Майская, ул.Чекина, ул.Зеленая, ул.Гряда;
- содержание и приведение в нормативное состояние тротуаров в течение  летнего и зимнего периода;
- обустройство мест массового отдыха населения, включая  строительство детских игровых  площадок   по ул.Тихонова и ул.Майская;
- благоустройство парка "Татарстан"  (земляные работы,  ограждение, установка скамеек, урн, игровых комплексов, озеленение, посадка кустарников, установка ночного освещения,) и  приобретение необходимого материала и оборудования
