Отчет о работе Совета и Исполкома муниципального образования «Утяшкинское сельское поселение Новошешминского муниципального района Республики Татарстан» за 2017 год и  о задачах на 2018 год. 
Добрый день,  уважаемый президиум, уважаемые жители и приглашенные! 
В соответствии с п.4 ст.44 Устава сельского поселения Утяшкинского сельского поселения представляю Вашему вниманию отчет о деятельности Совета и исполнительного комитета сельского поселения за 2017 год.  В своем выступлении я хочу остановиться на анализе проделанной работы за прошедший 2017г. и поставить цели  и задачи на 2018 год. 

1.В начале собрания остановимся на вопросах, которые были подняты населением на отчетном собрании 18 января 2017года:
1.Провести грейдерование дороги и убрать камни на улицах в с.Татарское Утяшкино. Срок до 1 июня 2017г. – Грейдерование провели 15 и 16 июня.
2.Организовать работу по сбору ТБО и отдельно полиэтилена в с.Татарское Утяшкино. Срок до 1 июня 2017г. С 13 июня вывозом твердых коммунальных отходов занимается ООО «Экосервис», отдельно полиэтилен не собирается.

3. Оказать содействие в замене линолиумов в МБОУ «Утяшкинская основная общеобразовательная школа. Срок исполнения до 10 февраля 2017г.

4. В салоне автобуса, подвозящего детей, холодно. Срок исполнения до 10 февраля 2017г.


5. Существуют перебои с подвозом детей в Зиреклинский лицей.


6. Родителей не устраивает график подвоза детей в с.Ленино

2. Исполнение Дорожной карты.  Из 9 пунктов Дорожной карты после уточнения плана у нас не исполнен сбор земельного налога, 99%. Поступление средств от продажи имущества: планировали 15 тыс., за сдачу машины в металлолом выручили 8 тыс.  Поголовье коров уменьшили на 19 –сданы гембольные коровы. Также овцы уменьшились 379-363=16, свиньи 63-53=10. Кредиты ЛПХ вместо 7 взяли 4 кредита. Семейных ферм нет. Собираемость ЖКУ в среднем за год 101%.
3. Представительный орган муниципального образования – Совет Утяшкинского сельского поселения состоит из 7 депутатов. В 2017г. было на заседаниях Совета поселения было рассмотрено 31 вопрос. Рассматривались в том числе вопросы касающиеся бюджета   Поселения, это исполнение бюджета, внесение изменений в бюджет и принятие бюджета на 2018 и плановый период 2019, 2020годов; В течение года дважды вносились изменения и дополнения в Устав муниципального образования «Утяшкинское сельское поселение». Были рассмотрены 2 вопроса о проведении местного референдума.
4.Работа исполкома поселения

Главным направлением в работе администрации являются обращения и наказы жителей поселения для решения жизненно необходимых и первостепенных задач в сфере социально- экономических отношений, вопросов благоустройства, коммунального хозяйства, здравоохранения.

В сельскую администрацию в 2017 году поступило 35 устное обращение граждан (2016- 21),  1 письменное обращение. Анализируя обращения, можно сказать, что большинство из них касается обеспечения водой, вывоз мусора. Также были вопросы: по регистрации граждан по месту жительства и пребывания, по очистке улиц после снегопадов,  по аварийным ситуациям в электролиниях, санитарное состояние и благоустройство, вопросы социального характера;

Жители в течение 2017 года получили 450 (423 в 2016г.) муниципальных услуг, из них 8 (43) были направлены через Портал государственных и муниципальных услуг. Были получены  следующие услуги:

Свидетельствование верности копий документов и выписок из них- 12 (32).

Удостоверение завещаний и по удостоверению доверенностей- 9 ( 12).

Присвоение (изменение, уточнение, аннулирование) адреса объекту недвижимости-18 (18).
Выдача справки (выписки)-411 (361), из них 8 по межведомственному документообороту.

Вся информация по оказанию муниципальных услуг имеется на стенде в исполкоме поселения.

В соответствии с Регламентами  предоставления муниципальных услуг, из 4 муниципальных услуг, возмездно, т.е платно предоставляются 2 услуги: Муниципальная услуга по удостоверению завещаний и удостоверению доверенностей и Муниципальная услуга по свидетельствованию верности копий документов и выписок из них.

Исполкомом поселения в 2017г. принято  16 постановлений,  27 распоряжений. Все проекты нормативно- правовых  актов проходят сначала экспертизу в прокуратуре на соответствие федеральному законодательству, а также антикоррупционную экспертизу в комиссии по противодействии коррупции, и только  за тем принимаются.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в ВС  РФ,  в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ « О воинской обязанности и военной службе», Положения  о воинском учете, инструкции. На воинском учете состоит 119 человек – граждан прибывающих в запасе, в т.ч. 2 офицера запаса. Призывников 17. В течение 2017года 3 призывника пополнили ряды Российской Армии. Вернулись отслужив 2. В 2018 году будут учитываться 2 граждан 17-ти летнего возраста, тогда как в 2017 году их было 5.
С 1 января 2017г. бумажный вариант похозяйственной книги не ведётся. Работаем в  электронной похозяйственной книге, в которой в ежедневном режиме ведется   актуализация сведений и данных.  Справки, выписки, сводные данные по поселению выбираются только из ЭПК. 
В ноябре-декабре исполком поселения проводил регистрацию в ЕСИА, всего зарегистрировано 280 жителей.
Для информирования  населения о деятельности администрации поселения используется блог Утяшкинского сельского поселения на официальном сайте Новошешминского района, где размещаются нормативные документы, новости и другая полезная информация. Для обнародования нормативных правовых актов используются информационные стенды и информационные бюллетени.

Так же при Исполкоме Утяшкинского сельского поселения работает женсовет, Совет ветеранов, Совет инвалидов, Совет общественности.  Годовые планы приняты, задачи поставлены. К сожалению, 14 января не стало Мулюкова Хаматзарифа Ибрагимовича, долгие годы возглавлявшего Совет ветернаов поселения.  Остановимся на работе общественных формирований:  Мы  проводим рейды, посещения. Разбираемся  с какой-то проблемой  в определённой семье, или  отношения между  соседями, помогаем  наладить отношения между детьми и родителями, пытаемся воздействовать на выпивающих, на уклоняющихся от медобследования. 
5. Работа общественных формирований

Работа женсовета. 

На территории поселения 63 семья имеют детей до 18 лет, 11  многодетных семей, в том числе с 3 детьми-9 семей, с 4-1 семья, с 5- 1 семья. Семьи с детьми инвалидами- 1, семьи, где одна мама воспитывает детей-7, в этих семьях-11 ребятишек. Одна    приемная семья (4 детей)– Коробейниковой Нины и одна опекунская семья (1 ребенок)- Айфаловой Валентины. Двое отцов воспитывают в одиночку детей, в этих семьях 3 детей. Неблагополучных семей с детьми- 3 (Ермаковы. Балыкова Мария, Ахметова Гульнур). Сертификат на материнский капитал с 2007г. получили 33 женщины.  Правом получения земельного участка после рождения 3 ребёнка воспользовались 12 семей. Женщин детородного возраста (15-49 лет) по поселению 151 из 367. Из 63 семей с детьми, 32 семьи проживают на ул.Центральная. Это самая длинная из 11 улиц с.Татарское Утяшкино и самая густонаселенная, здесь 75 дворов постоянного проживания, 11 сезонного проживания, 240 жителей. В т.ч.  53 ребёнка до 18 лет. В 2017 году проведено 5 заседания, на которых рассматривались учебная дисциплина школьников из неблагополучных семей, исполнение родителями своих обязанностей по отношению к детям, задолженности по оплате за детский сад. Было проведено 6 посещений семей. 

Совет общественности. В 2017г. было проведено 6 заседаний, где рассматривались вопросы «тунеядства», злоупотребления спиртными напитками, благоустройства территорий домовладений, уклонения некоторых жителей от уплаты налогов. Участвовали в осуществлении надзора за поведением несовершеннолетних в общественных местах. Была проведена работа с 2 призывниками, которые в итоге завершили учебу при военкомате в г.Чистополь на водителя гусеничных машин. И благополучно призваны в армию весной 2017г.  Скоро мы их ждём обратно.
6.Социально-экономическое развитие сельского поселения
В 2 населенных пунктах: с. Татарское Утяшкино и д.Бакташ проживают всего 725 житель, 
из которых в с.Татарское Утяшкино проживает 692 человек,

в д.Бакташ 33 человек. 

Трудоспособное население составляет меньше  половины: 327 человек. Пенсионеров – 247, детей до 18 лет - 133.
Трудовые ресурсы:

В муниципальных учреждениях работают 56

В сельском хозяйстве 62, в т.ч. постоянные работники ООО «Агро-Основа» 48.

В промышленности (нефтяники) -69

В хозрасчетных учреждениях- 9

В торговле-24, из них 10 работают в с.Ленино.
Работающие за пределами-40

Лица, занятые в домашнем хозяйстве- 30.
Демографическая ситуация в 2017 году по Утяшкинскому  сельскому поселению следующая: родились 8 детей, что на 2 меньше чем в 2016г.,  умерли 20 человек, на 4 больше в сравнении с 2016г., прибыли 9 (на 4 меньше), выбыли 7, на 1 меньше. Как видим, в течение года естественная убыль населения 10 человек. 

На территории Утяшкинского сельского поселения находится 265 действующих наличных хозяйства:  242 в Утяшкино и 23 в Бакташе), 61  двор сезонного проживания по с. Тат.Утяшкино и 19 по д.Бакташ. Всего 80 домов сезонного проживания. За 2017г. ещё 6 домов опустели. Надо отметить, что в последнее время наследники в течение полугода вступают в наследство.  Для сведения, если пропущен 6-ти месячный срок, но проживали совместно с умершим по одному адресу, то  в суд обращаться не нужно. Надо иметь в виду, что даже прописаться в доме невозможно, если дом не оформлен, и конечно же оформление даёт право собственности и пополнение налоговой базы поселения и естественно бюджета поселения.
Развитие личных подсобных хозяйств.

Во многих наличных хозяйствах выращивают крупный рогатый скот, держат птицу, занимаются пчеловодством. Количество скота остается стабильным. Жители поселения изыскивают любые возможности для развития личных подсобных хозяйств. 

Рассмотрим количество поголовья скота на начало 2018 года:

Всего: КРС - 359, в том числе  коровы - 137 (156 было). 17 коров были сданы по лейкозу.
Овцы, козы – 401
Лошади- 4
          Птица- 2164
Пчелосемьи- 185
Эти цифры наглядно показывают  стремление сельчан сохранить поголовье скота. ЛПХ было и остается для сельчан большим подспорьем. Это и продукция для своего стола, и немаловажная часть семейного бюджета, и один из методов воспитания подрастающего поколения. С началом реформ для многих сельских жителей ЛПХ стало одним из основных источников дохода, превратившись одновременно в основной вид деятельности. Это огромный постоянный труд и большие капиталовложения. В этих условиях правительственные программы, направленные на поддержку сельхозпроизводителя, имеют особо большое значение. Наиболее доступно льготное кредитование для развития ЛПХ, это на покупку скота, ремонт сельскохозяйственных помещений, приобретение сельскохозяйственной техники ( тракторов). Если  в  2016 году взяли кредиты на развитие ЛПХ 6 семей на сумму 1 миллион 45 тыс. рублей, то в 2017г. взято 4 кредита, уменьшение из-за отсутствия субсидирования.  Всего с 2006года нашим населением взят 105 кредитов на сумму 13 млн.рублей.
Хорошей помощью сельчанам начиная с 2010года являются субсидии на возмещение части затрат на содержание дойных коров, с 2015г. и козематок. В 2017 году роздано зерна на 483 тыс.рублей. 
Искусственное осеменение не приживается, после него коров ведут к быку. Бык на лейкоз проверенный содержится в одном ЛПХ. Но если 40% коров ЛПХ реагирующие по лейкозу, и в стаде запрещены быки как распространители лейкоза, то БОЛЬШОЙ ВОПРОС???

В 2017 году По программе субсидирования покупки нетелей по нашему поселению  была приобретена одна  нетель, как и в 2016г.
В 2017 году на территории  Утяшкинского сельского поселения действовало  1 крестьянско-фермерское хозяйство. Это КФХ - Гибадуллиных.

В районе действует программа по созданию семейных ферм и мини ферм. В нашем поселении нет ни одной семейной фермы,  но в 2017 году готовили документы для одной  мини ферма, но коровы оказались реагирующие по лейкозу.
Результатом деятельности ЛПХ является регулярная реализация мяса, молока и другой  продукции сельского хозяйства. К примеру, в 2017 году реализация молока с частных подворий составило 343тонны при средней цене 18 руб.20 коп.  на сумму 6 млн.243 тыс.рублей. Больше всего молока сдано с подворья Зиннурова Мингалия.  Реализовано 147 ц.  мяса на сумму около 4 млн. рублей.  В отличии от 2016г. в 2017 году наши жители  мясом  на сельскохозяйственные ярмарки в Казани не выезжали.
На территории  поселения  имеются следующие учреждения:  Основная общеобразовательная школа,  57 учащихся и  26  работников, детский сад «Алсу»-30 воспитанников и 10 работников,  сельский клуб- 4 работников,  фельдшерско-акушерский пункт- 3 работника, 5 магазинов индивидуальных предпринимателей, в которых занято 9 человек,  отделение связи с 4 работающими.

  Сельская библиотека с книжным фондом  12641экземпляров книг в т.ч. 513 журналов. В 2017 году поступило 258 экземпляров, выбыло 218. Всего читателей 609, в т.ч. 90 детей. Посещений в 2017г. 3192, выдано 7583 книг. За год проведено 82 различных мероприятий.

   После установки новой  станции связи и замены линии, у населения работают 119 телефонных точек, из них 4 в Бакташе.

 Сберкассы в поселении  нет.
Все организации работают  в соответствии со своими функциями и задачами. 

В с.Татарское Утяшкино работает мечеть, которая находится на самофинансировании. Здание мечети с конца 2016г.находится в собственности исполкома поселения, все необходимые документы по переоформлению в собственность прихода переданы в 2017 году помощнику районного мухтасиба, они занимаются данным вопросом. В ушедшем году в мечети силами приходского актива был проведен капитальный ремонт внутри здания, подведена водопроводная вода, оборудована канализация, а на спонсорскую помощь благотворителя Гарифуллина Асхата Хаматхановича заменена крыша мечети.
Также в 2017г.  в селе начал работать Приход храма в честь Казанской иконы Божией Матери, настоятель и председатель приходского Совета Ветошкин Михаил Григорьевич. На пожертвования прихожан и уроженцев села в прошлом году Приходской совет организовал ремонтные работы, хозспособом был поставлен новый сруб, собрана крыша, с помощью нефтяников изготовлены и установлены купол и крест. 
7. Бюджет. Согласно ч.10 ст.35 федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в исключительной компетенции представительного  органа муниципального образования находится утверждение местного бюджета, в рамках которого решаются многие вопросы. 

Бюджеты сельских поселений формируются за счёт НДФЛ- 4%, 100% имущественных налогов с физических лиц и неналоговых доходов (государственная пошлина за предоставление муниципальных услуг). 

Общий объем собственных доходов бюджета 2017 года Утяшкинского сельского поселения  3 млн.620 тыс.рублей. Исполнение собственных доходов за 2017г. составило 99%  за счет  увеличения уточненного плана по земельному налогу.
Утвержденные расходы бюджета 2017г. исполняются в соответствии  утверждённых доходов.

В структуре доходов на 2017 год и последующих 2018 и 2019 годов, наибольший удельный вес -95%, занимают налоговые доходы и всего лишь 5% от общего объема доходов сельского поселения составляют безвозмездные перечисления из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 

К сожалению, из года в год доходная база  сельских поселений (имеется в виду собственные доходы) не соответствует объему расходных обязательств, необходимых для решения вопросов местного значения. Расходная часть бюджета 2017года соответствует доходам (3620 тыс. руб.) Из них 38%, (1млн.377 тыс.рублей)приходится на расходы ЖКХ- оплату за уличное освещение, заработная плата – 28% от общего расхода, 17% заложено на оплату коммунальных услуг сельского клуба, Остальные 17% это закупка товаров, работ и услуг, налоги сельского поселения, дорожное хозяйство. Такой подход не позволяет предусмотреть в бюджете поселения средства на развитие муниципального образования. В этих условиях органы местного самоуправления вынуждены финансировать многие другие вопросы местного значения по остаточному принципу. 

В 2017году были определенные трудности со сбором имущественных налогов, 70% квитанций населению через почту не пришли. Нам пришлось распечатывать квитанции и проплачивать ваши налоги через госуслуги, этим вплотную занималась Бухгалтер исполкома Гельсиня Магдяновна. Через неё прошли 320 квитанций на сумму 257 тыс. рублей. 
Безусловно, у каждого сельского поселения есть резервы в увеличении доходной части бюджета. Это постановка на учет незарегистрированного имущества, своевременное вступление наследников в наследство, развитие бизнеса и создание дополнительных рабочих мест. А так же участие в социально-экономических программах. 
8. Республиканские программы: На территории  республики, нашего района  и сельских поселений  реализуются 25 программ. Масштабы изменений, происходящих на селе в рамках этих программ, очень серьезные. Благодаря этим программам: в 2015г. на территории поселения было освоено 8 млн.993тыс. руб.,  в 2016 году - более 7 млн.298тыс. рублей и в 2017г. 16млн.709 тыс. рублей. Так в 2017г. был проведен капитальный ремонт детского сада на сумму более 4 млн. рублей, отсыпана ЩПС улица в д.Бакташ протяженностью 685 м. на сумму 6 820 тыс.рублей, заменено 17 светильников в с.Татарское Утяшкино на сумму 221 тыс.рублей. Завершены работы по реконструкции водопроводной сети по программе «Чистая вода», которые длились у нас в течение 3 лет. В 2017г. работы проведены на сумму около 5 млн.рублей. И в итоге  по этой программе за 3 года: была пробурена новая скважина, установлена водонапорная башня ёмкостью 50 кубов, установлена зона санитарного ограждения на башне и заменено 4км. водопроводной сети по улицам часть Центральной, Профсоюзная, Мира, часть Полевой, Придорожная, и впервые проложена по ул.Мельничная. Всего установлено 17 колодцев, в 6 из них стоят гидранты, которые обозначены рипперами. Вместе с установленными ранее гидрантами, в с.Татарское Утящкино 13 гидрантов,  и почти 9 км. реконструированного водопровода. И за 3 года освоено 8 млн.600 тыс.рублей. За 3 года в Утяшкинском СП по республиканским программам освоено   33 млн. рублей.
            Работы на водопроводе продолжились и после завершения работ по Программе. Были заглушены старые линии: под кладбищем, на ул.Центральная, ул.Полевая. 

9. ГРАНТ: В прошедшем году наше поселение впервые участвовало  в конкурсе социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ» в Республике Татарстан и стала абсолютным победителем в номинации «СПОРТ» с проектом «В мире нет рецепта лучше- будь со спортом неразлучен». В денежном выражении это 250 тыс.рублей, на которые будут закуплены и установлены детская площадка и уличные тренажёры. Разработала проект секретарь исполкома Веретенникова Елена Юрьевна.

10. Благоустройство. Ежегодно с 1 апреля  объявляется двухмесячник по благоустройству, но в 2017г. из-за  большого объема снега в селе, который плохо таял в апреле, начало работ припоздало.  Буквально каждый житель принял активное участие в мероприятиях по благоустройству  территорий своего домовладения. Но хочу отметить, что приводя в порядок фасад домовладения, мы не обращаем внимания на зады огородов, переулки. Состояние населенных пунктов в основном зависит от жителей. Если  мы не убираем свою территорию, выбрасываем мусор и кидаем навоз куда попало, о никакой чистоте и благоустройстве не может идти и речь.
В течение  двухмесячника силами работников бюджетных учреждений неоднократно убирали  мусор по селу, по брегам рек и вдоль обочины дорог, обкашивали  траву внутри села и на родниках. Был покрашен районный аншлаг со стороны Нижнекамска. В конце мая в течение 3 дней трактор от нефтяников сгуртовал мусор на свалке. И с 13 июня ТКО из с.Татарское Утяшкино начал вывозить  ООО «Экосервис», объезжая село по кольцевому маршруту. Это означает, что контейнеры устанавливаться не будут. Вроде уже все втянулись, по вторникам с утра машина проезжает, удобно, чисто. НО, в который раз просьба к населению: МЕШКИ НЕ ВЫСТАВЛЯЙТЕ  С ВЕЧЕРА. Успеваете и утром, машина едет к нам после Тубылгы Тау, а это не раньше 9 часов. И ещё, забудьте дорогу на свалку, летом там встречался такой же мусор, который собирает машина, хотя со всеми было проработано, что с 27 мая свалка закрывается. И объявления были, и при личных встречах обговаривали. И ещё НАВОЗ  и ботва. Это тоже втихаря кое-кто старался выкинуть на свалку.
Мы все замечаем, с каждым годом наше село меняется в лучшую сторону, строятся новые дома, меняются заборы, крыши, палисадники, каждый хозяин, в меру своих финансовых возможностей старается. В 2017 году были  введены 1 дом и 1 пристрой, площадь нового строительства 118 кв.м., на разной стадии строительства 5 домов, это- молодые семьи с детьми.
Немаловажную роль в жизни поселения играет и помощь нефтяников, 69 жителей поселения работают в нефтяных организациях. Нефтяники и сельхозформирование помогают при решении многих вопросов жизнедеятельности поселения как предоставляя технику, так и людскими ресурсами.
Водоснабжение: У нас нет ресурсоснабжающей организации. Тем ни менее, никто из Вас без воды не сидит, все пользуетесь водой, а она поставляется не бесплатно, насосы потребляют электроэнергию, если случаются порыв, их устранение также требует денег. Поэтому, за воду надо платить ежемесячно и показания счетчиков также не забывать передавать.  Все ваши оплаченные деньги возвращаются на счет исполкома и используются для оплаты энергопотребления.

11.Отдых  населения
К вопросам  ведения администрации относится и организация отдыха населения. В этом направлении совместно работают сельский клуб и сельская библиотека.  В соответствии с планами работ этих учреждений поводятся праздничные мероприятия, посвященные встрече Нового Года, Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, Дню матери, Дню Победы, Дню России, Масленица, с ними же проводим и сельский Сабантуй. Штат полностью укомплектован, имеется  новая музыкальная аппаратура, после ремонта тепло, есть все условия, и работает коллектив художественной самодеятельности «Лейсан» и танцевальная группа «Задоринки», состоящая из 3 возрастных групп. В 2017г. в  зональном этапе районного конкурса «Женщина года» в номинации «Моя судьба-моя профессия» участвовали токарь утяшкинского отделения Дорофеева Таисия Петровна и библиотекарь сельской библиотеки Борисова Светлана Александровна. Таисия Петровна будет участвовать и в республиканском этапе.
 
Работа сельской библиотеки не ограничивается только книговыдачей, здесь регулярно проводятся тематические мероприятия, посвященные торжественным датам, встречи с детьми дошкольного и школьного возраста. И вообще библиотекарь Борисова Светлана Александровна -активно помогает и участвует в проведении всех общесельских мероприятий.

.
Для занятия спортом в вечернее время открыт школьный спортзал. Тренер- Глонягин Алексей Иванович, спортзал открыт три вечера в неделю.
На спартакиаде сельских поселений команда Утяшкинского  сельского поселения в 2017 году заняла 2 место, это заслуга школьного учителя физической культуры Гайнуллина Илгизяра Сагитовича.
Зимой ежегодно заливаем хоккейную коробку, здесь в предыдущие годы помогали активные родители, чего не скажу в этом году. 

12. Самообложение. Надо сказать, что успешно развиваются и иные способы привлечения финансовых средств, для решения вопросов местного значения отнесенных к полномочиям  сельского поселения. Одним из дополнительных источников является привлечение средств самообложения населения. В  2017году  мы собрали 190 тыс. руб., получили от республики еще 760 тыс. рублей и 100 тыс. на 25тыс, которые были дособраны в конце 2016г. Всего получилось 1 075 000 рублей. На эти средства были выполнены следующие работы:  отсыпано  ЩПС 160 м. дороги между ул.Полевая и Тукая на сумму 582 500 рублей, изготовлена водонапорная башня на скважину на территории гаража на сумму 284 тыс.рублей, (только изготовлена, на монтаж денег самообложения не хватило, на это потребовалось ещё 200 тыс., которые изыскали из доп.доходов), купили  погружной насос на водонапорную скважину на сумму 36 тыс.рублей, в запасе должен быть хотя бы один насос, рабочих скважин три, и при выходе из строя насоса, как выйти из положения? Напомню, насос, купленный в 2016г. на деньги самообложения того года, установили ещё в 12 октября 2016г. на скважину в гараже, если не помните, там насос вышел из строя. Все отключения воды, аварии на водопроводе, фиксируются в специальном журнале.) На 75 тыс.  заключили договор с ООО «АГРО-ОСНОВА» на очистку дорог поселения от снега. На 97500 рублей ООО «Волгострой» в октябре благоустроила свалку, уменьшив её в размерах и опять же сгуртовав всё-таки навезенный вами за лето мусор внутри  обваловки. 
Новая башня на средства самообложения, которая в гараже, эксплуатируется с 31 октября, а с 4 декабря регулируется автоматической станцией «Лоцман», купленной ещё на деньги самообложения 2016г. Просто были вопросы, что автоматика вроде куплена, и куда же она установлена??? На старую, дырявую как сито башню, её не было смысла устанавливать. Высокая башня по республиканской программе работала с весны до 31 октября, на зиму отключена, вода слита. И одной башни на зиму хватает, ещё с родника вода поступает. Летом был перерасход электроэнергии. Повторяюсь, за электроэнергию платим те деньги, что собирается с вас за пользование водой. ДО 25 числа ежемесячно оплачивайте квитанции за воду, не оставляйте на самый последний день месяца или на следующий месяц. И еще: в водопроводные колодцы не надо лазать. Осенью и так наделали делов, пустив воду через гидрант на ул. Полевой. В итоге колодец размыло, хорошо ещё успели увидеть в 9 вечера. Так могли всю линию по ул.Полевая разрушить. 
В план на 2018 год нам заложили собрать  210 тысяч, и с софинансированием из республиканского бюджета,  направить на:  
- изготовление мемориальной доски на  памятник участникам ВОВ в с.Татарское Утяшкино; ( Там будут обозначены фамилии    наших земляков, вернувшихся с Победой, это около 110 фамилий)
- обустройство зоны санитарной охраны водонапорной башни на ул.Придорожная в с.Татарское Утяшкино. Приобретение погружного насоса и оплата услуг по обслуживанию и текущему ремонту объектов и  системы водоснабжения в с. Татарское Утяшкино и д. Бакташ;

- зимнее содержание дорог в с.Татарское Утяшкино и д. Бакташ и  приведение в нормативное состояние дорожной сети между улицами Тукая и Мира в с.Татарское Утяшкино;

- обустройство контейнерной площадки с укомплектованием  контейнерами на христианском кладбище  в с.Татарское Утяшкино и приобретение информационного стенда на кладбище д. Бакташ.
13. Уважаемые депутаты и приглашенные!
Исполнительная власть Утяшкинского сельского поселения на 2018 год ставит перед собой следующие задачи:

1.продолжить работу, направленную на снижение негативных тенденций в 
жизни различных категорий населения;
2.осуществлять комплекс мер и содействие в оформлении прав 
собственности на объекты недвижимости религиозными организациями;

3.обеспечить последовательное повышение качества жизни населения на 
основе реализации федеральных, региональных и  муниципальных программ;


          4.продолжить работу по своевременному и качественному исполнению 
переданных органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий;

5.максимально использовать возможности реализуемых программ в области 
кредитования и жилищного строительства для закрепления молодежи на селе;

6.оказывать конкретную помощь в документационном обеспечении и 
оформлении заявителей;
     7.обеспечить сохранность и рост поголовья скота в ЛПХ;


 8. усилить работу по налогооблагаемой базе и контроль по сбору налогов;
9.активно работать по благоустройству, озеленению и очистке населенных 
пунктов, кладбищ, обеспечению экологической безопасности на территориях поселений.
Уважаемые жители Утяшкинского сельского поселения!

Путь муниципального развития никогда не был простым, и 2018 год – не исключение. Однако, благодаря сплоченности и трудолюбию жителей, наше поселение идет в ногу со временем, воспринимая передовой опыт и одновременно сохраняя замечательные традиции.

Хочу поблагодарить всех вас за активное участие в жизни нашего поселения, надеюсь на дальнейшую поддержку и сотрудничество.

