Уважаемые депутаты и приглашенные!

Уважаемые жители села!

           Новый состав Совета Екатерининского сельского поселения был избран 10 октября 2010 года.      Работа Совета основывается на положениях Устава сельского поселения, Конституции Российской Федерации  и Республики Татарстан, Федерального закона от 06.10.2003г.№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Население Екатерининского сельского поселения
  По состоянию на 01.01.2012 г.  270 хозяйств, в которых зарегистрировано 752  чел.(Екатерининская–  513 человек, Ново Иванаево –239 человек). 

    Из проживающего на территории  поселения  на селения

-  проживают   постоянно  -  656 человек           

- в т. ч. проживают, но не зарегистрированы   -  6 человек.      

 В это число входят студенты  - 58, солдаты срочной службы и люди, работающие за пределами района.

  Как и для всей страны, для нашего поселения актуальна проблема демографии. Население села стареет. Людей пожилого возраста (а таковыми считаются люди, достигшие возраста 70 лет) в нашем селе  96 человек, тогда как детей – 136  человек. 

 Демография села:  

	
	родилось
	умерло

	2008
	12
	15

	2009
	3
	13

	2010
	3
	12

	2011
	4
	12


Таким образом, в нашем селе смертность населения превышает рождаемость

Занятость населения

Работают в муниципальных учреждениях 71 человек,

 в сельском хозяйстве 92 человека. По программе самозанятости в селе работают 2 человека. Зарегистрированы в качестве частных предпринимателей – 2 человека.  
В промышленности – 16 человек,

В хозрасчетных учреждениях –7 человек,

За пределами района работают  18 человек.
Домашним хозяйством занимаются 32 человека.

Безработных  27 человек. В ЦЗН 5 состоят на учете.
   За 2011 год на общественных работах участвовало 11 чел.

Пенсию получают 191 человек, из них 6 человек - пенсионеры по выслуге лет,  5  человек получающие пенсию по возрасту и продолжают работать.

Студентов и других учащихся 36 человек, из них за пределами района обучается 30 человек.

Работа Совета поселения

Наряду с осуществлением переданных  в соответствии с Федеральным законом № 131 полномочиями по решению вопросов местного значения, а их насчитывается более 31 – го,  Совет сельского поселения  работает  по решению вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения - это такие, как:
- участие в организации проведения на территории поселения общественных работ для граждан, испытывающих трудности в поиске работы;

- совершение нотариальных действий, предусмотренных законодательством, в случае отсутствия в поселении нотариуса;

- оказание содействия национально - культурному развитию народов РФ и реализации мероприятий в сфере межнациональных отношений на территории поселения. 

Приняты на себя дополнительные государственные полномочия

 – регистрация актов гражданского состояния;

- военно-учетный стол;
Собрания  граждан поселения проводятся по инициативе Совета поселения. О времени и месте проведения собраний и о вопросах, вносимых на  рассмотрение, жители сельского поселения оповещались,  используя поквартирные обходы, объявления и  дополнительно с помощью телефонных звонков. 

Подготовку и проведение собраний граждан  обеспечивает Исполнительный комитет сельского поселения.

В 2012 году проведено 14 заседаний, на которых рассмотрено 25 вопросов, приняты основные решения:

- о Правилах по благоустройству территории;

- о налогах на имущество физических лиц;

- о бюджете Екатерининского сельского поселения;

- о протестах прокурора;

- о работе с невостребованными землями;

- о составе комиссий;

- собрание пайщиков;

- о кандидатурах в состав участковой избирательной комиссии;

Работа с обращениями граждан ведется согласно Федерального закона №59 от 02.05.2006г. «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ»  и Закона Республики Татарстан  №10- ЗРТ от 19.02.2007г. «Об обращениях граждан в РТ», Постановлением  Главы Новошешминского муниципального района РТ  №3 от 07.02.2008г «Об утверждении порядка работы по рассмотрению обращений граждан», а также постановлением Главы  Екатерининского сельского поселения №4 от 12 июня 2006 г. и обеспечивает соблюдение и защиту конституционных прав граждан. 

Днем приема граждан по личным вопросам определен день – каждый вторник с 14.00 часов, а также ежедневно в любое время в течение рабочего дня. Ведется журнал учета заявлений и приема граждан. Прием граждан ведется и вне графика при встречах с населением.
     В Исполнительный комитет Екатерининского сельского поселения поступило от граждан  347 устных и письменных обращений. Это вопросы по улучшению жилищных условий,  сдачи земельных паев в аренду, оформление документов на приватизацию  домов,   на принятие наследства. Вопросы по жилищно-коммунальному хозяйству,  установке телефонов и приборов учета воды в домах, пенсионного обеспечения и социальной защиты, охраны общественного порядка, по сбору молока от частного сектора, по благоустройству территории, по выдаче арендной платы. По всем обращениям  приняты  соответствующие  решения. 

   В районной газете «Шешминская Новь» публикуются многие ответы на вопросы и проблемы населения, это позволяет сократить количество обращений граждан в Исполком СП.  Также многие вопросы разрешаются на ежегодных встречах с Главой Новошешминского района и с руководителями служб района. Проводили прием граждан на месте  по  личным вопросам с участием  различных районных служб.

         Совет и Исполнительный комитет для решения вопросов местного значения тесно взаимодействуют с представительным органом – Советом Новошешминского муниципального района и с другими органами местного самоуправления Новошешминского муниципального района.  По решению наиболее важных вопросов, касающихся жизнеобеспечения населения, подписываем соглашения между администрацией Новошешминского муниципального района и сельского поселения.

В решении вопросов    местного значения активную роль играют общественные  организации -  женсовет, Совет (ветеранов) пенсионеров, комиссии, Совет общественности, на заседаниях которых обсуждаются  и решаются вопросы по неблагополучным семьям,  их у нас 6, совместно с участковым полиции   принимаются меры к  нарушителям общественного порядка,  отделом опеки и попечительства, Центром социального обслуживания «Забота»,  неблагополучные семьи постоянно посещаются на дому. 

Бюджет

        Сельское поселение имеет бюджет, который разрабатывается и утверждается в форме нормативно - правового акта Совета поселения.            В бюджете поселения раздельно предусматриваются доходы, направляемые на осуществление полномочий  Советом  поселения по решению вопросов местного значения  и субвенции, предоставленные для обеспечения осуществления органом местного самоуправления поселения отдельных государственных полномочий, переданных ему Федеральными законами и законами Республики Татарстан, а также осуществляемые за счет указанных доходов и субвенций соответствующие расходы бюджета поселения. Доходы местного бюджета  формируются за счет налоговых и неналоговых доходов, а также безвозмездных и безвозвратных перечислений. 
    Бюджет сельского поселения в 2011 г составил:

  План –3355.1 тыс.руб                      Факт -  3 380.7 тыс.руб.          99,2   %
Собственных  доходов при  плане – 612 тыс.рублей  выполнено   587,5 тыс.руб. или 96% .

В том числе: 

Аренда земли– план 25 тыс.руб. фактически  30,2 тыс.руб – 120,8%
НДФЛ – план 300 тыс.руб. фактически  337,1 тыс.руб. – 112,4%
Налог на имущество–7 тыс.руб. фактически   16 тыс.руб. – 228,5%
Земельный налог 280 тыс.рублей, фактически 203 тыс.руб. – 72,5%
Сельские поселения не обладают достаточной финансовой базой, они должны не только существовать, но и развиваться.  Чтобы все это получилось,  исполнительным  комитетом СП, осуществляется работа по привлечению новых источников налоговых поступлений, выявлению незарегистрированного имущества и постановке их на налоговый учет.   Мы стараемся предпринять все необходимые меры  по наполняемости доходной части бюджета - ежемесячно проводится сверка по оплате плательщиками земельного, имущественного и подоходного налогов и по каждому из них на сегодняшний день мы имеем практически полную картину.    В бюджете поселения не заложено ни одного рубля для содержания скотомогильников, свалок. Для их регистрации необходимы немалые денежные средства.  Нет  транспорта для вывоза мусора с территории поселения. Проведена инвентаризация всех земельных  участков и введены в базу 705 земельных участков, находящихся на территории сельского поселения. Проделана  работа по оформлению земельных паев
    за 2010 год недоимка по имущественному налогу составляла  в размере   17 тысяч рублей  по земельному  налогу 33 тысяч рублей 
   по состоянию на 1.01.2012 года по имущественному налогу недоимка -  800 рублей  по земельному  налогу -  5 тысяч рублей. 
            Социальная защита населения – это государственная гарантия. Сегодня с созданием муниципальных образований и разграничением полномочий это направление социальной политики сохранено за государством.

       В целях оказания социальной помощи одиноким и пожилым гражданам, детям из неблагополучных семей в районе работает центр социального обслуживания населения. Специалистами центра ведется мониторинг социальной ситуации в районе. Людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, нуждающимся в социальной поддержке организована помощь через предоставление конкретных видов и форм услуг.

     Один социальный работник  Кислова Марина Владимировна  обслуживают  4 семьи  престарелых и инвалидов нашего села. 
Образовательная система.

   Образовательная система на территории Екатерининского  СП представлена тремя учреждениями: детским садом  «Улыбка»,  средней общеобразовательной школой, Новоиванаевской начальной школой- детским садом. В здании заменена  отопительная система. Кадрами эти учреждения обеспечены полностью,  условия для работы  созданы.   По Екатерининскому сельскому поселению детей дошкольного возраста  47 человек, из них посещают детский сад - 37   человек. 

    В средней школе  обучаются 87 учащихся, из них выпускников 13 в т.ч. 5 выпускников  из Русской Чебоксарки. В Екатерининской  общеобразовательной средней  школе 19 педагогов и 11  человек обслуживающего персонала. 1 учитель высшей квалификации, 8 учителей с 1 квалификационной категорией, 5 - со второй квалификационной категорией.  Коллектив большой, сплоченный. Школа подключена к Интернету, 
              В течение всего года на различных уровнях, от внутришкольного до общероссийского, проводилось огромное количество мероприятий для педагогов.

       Проводя уроки на высоком методическом уровне,  учителя и учащиеся добиваются неплохих  результатов  (качество знаний - 51,25%,  успеваемость 100% из 87 (из них 19 Новоиванаево,   19   из Русской Чебоксарки;  аттестующихся учащихся на «4» и «5» занимаются 37 человек,  на отлично – 4 ученика).  Муниципальный тур олимпиад

Смурыгина Н. - 1 место по математике, биологии.

 Грязнова Н. - 1 место по математике среди 6 классов; 25.02 поедет на конкурс в Альметьевск.

 В СОШ проведены семинары учителей химии, биологии, географии. В феврале семинар библиотекарей 

ГИА 9 класс сдавали 17 человек средний балл по русскому языку – 3,29, по РТ - 3,49; в традиционной форме 15 - химию, 1 - биологию, 1 - обществознание, 
По окончании 9 класса выбыли 9 человек:  4  -  СПТУ -118, 2 - Лубянский лесной техникум, 1-медучилище, 1 - Чистопольский сельскохозяйственный техникум, 1  - Чист. Колледж.

1 ученица Савельева О. Получила аттестат  особого образца.

ЕГЭ сдавали 12 человек.
· Ср.бал по русскому языку 56,1

Наивысший результат 63 балла(Суслов Е)

· Биология 5 человек ср балл 57,8

Наивысший 63 балла (Денисова А)

· Литература 1- 42 балла
· Химия 2 чел ср б 67,5, лучш.69 (Денисова А)

· Обществознание 5-срб 57,6 наив.б 72 (СусловЕ)

· История 1-77 б(Суслов Е)

· География 1-79 б(Ерашов А)

СОШ учавствует в заочных предметных олимпиадах

ФАП

   На территории сельского поселения функционирует 2  ФАПа - в селе Слобода Екатерининская, где работают 2 медработника, и д.Новое Иванаево работает 1 медработник. 

Работа персонала этих учреждений направлена на повышение качества предоставляемых услуг, на пропаганду здорового образа жизни. 

На территории поселения организован участок врача общей практики Новошешминской ЦРБ Роменской Н.А.  и участкового педиатра Акиаргельдинов Андрей Рашидович  которые 7 раз   в 2011 году провели осмотр взрослого населения и детей на территории села. Также прием больных осуществляли врачи узких специализаций: невропатолог, акушер-гинеколог, окулист.

   В помещении ФАПа продают лекарства, отпускаемые без рецепта.

   Медики ФАПа – очень отзывчивые люди, добросовестно относящиеся к своим обязанностям. В любое время суток, в любую погоду они спешат на вызов, стараясь всеми силами помочь больному человеку.

СДК

   На территории  сельского поселения  работают  два СДК и две библиотеки. 
   Используя разные формы проведения мероприятий, СДК и библиотеки в тесной взаимосвязи со школой, стремятся пропагандировать исторические знания, воспитывать у подрастающего поколения любовь к Родине и уважение к национальным традициям своего народа, организацию досуга для всех категорий населения. Главным показателем работы учреждений культуры  является организация и массовость культурно - досуговых мероприятий. В течение всего года проводятся тематические  и календарные праздники, концерты, конкурсы, познавательно-развлекательные программы. Наш народный коллектив «Сувенир» - неизменный участник мероприятий не только сельского, но и районного уровня. 

  В 2011 году  был разработан план мероприятий  проведено множество мероприятий местного и районного масштаба, такие, как:

- Женщина года. Мужчина года»;
- отборочный, зональный и финальный туры «Созвездие - Йолдызлык 2011»

- зональный и творческий отчеты художественных коллективов района;

- зональная игра КВН в молодежной лиге;
-проведены во время  школьных каникул детские спортивно- развлекательные программы с детьми «Веселые старты» и «Вместе весело шагать»;

-оформлены стенды и книжные выставки и ряд других мероприятий, посвященных знаменательным и праздничным датам. 

Почтовое отделение

   Жители поселения приняли активное участие в подписной компании на 1 полугодие 2011 г. При наличии    хозяйств, на газету «Шешминская новь» подписались 186 жителей, на газету «Республика Татарстан» 41 человек. Всего выписано жителями села 544 различных изданий при плане 530 экземпляров.

   Работники почтового отделения оказывают услуги по оплате коммунальных платежей, по продаже предметов первой необходимости, принятию посылок и денежных переводов. 

       Ежемесячно почтальоны доставляют на дом пенсии для 192 пенсионеров на общую сумму  1млн 579 тысяч 745 рублей.
         На территории сельского поселения расположены  3 магазина  индивидуальных предпринимателей. ИК выражает благодарность предпринимателям: Зябловой Н.А., Полякову Б.И.,   которые постоянно оказывают спонсорскую помощь на различные мероприятия, проводимые в СП.

          Ассортимент товаров полностью отвечает запросам граждан, жалоб на торговое обслуживание не поступало. 

Уважаемые депутаты и приглашенные!

          Вся работа Совета построена на непосредственном общении с людьми,  проживающими на территории поселения, в центре деятельности которого  судьбы людей, хорошее знание всех тех проблем, с которыми сталкиваются наши граждане, поддержка тех, кто нуждается в помощи и сделать все для того, чтобы им помочь. 

   Стало традицией  проведения  значимых дат - День Победы,  «День пожилых людей» -     70 летний рубеж  перешагнули  107 человек, «День инвалида» - 77 человек, День матери. На каждый праздник  было организовано чаепитие с концертной программой, были вручены  продуктовые  пакеты. Средства  на проведение этих праздников выделены из бюджета СП и помощь предпринимателей, фермеров. 
Уважаемые депутаты и приглашенные!

        Мы стараемся  следить за территорией сельского поселения и постоянно ее благоустраивать. 

 Силами работников бюджетных учреждений, учащихся школы  стараемся озеленять территорию села. В 2012 году посажено 639 саженцев деревьев. К сожалению, большая часть из них высажена взамен тех, которые погибли. 

Заложена молодежная аллея, начато обустройство детской площадки.  Красиво благоустраиваются территории всех учреждений - на территории учреждений    разбиты  цветочные клумбы.

   В школе детей приучают сохранять чистоту. Но самый главный пример для ребенка – поведение взрослых, в первую очередь, родителей. Можно провести огромное количество лекций и бесед о чистоте, но эффект будет нулевым, если мама или папа в присутствии ребенка выбрасывают грязь на улицу.

  Особое внимание хочу обратить на улицы наших деревень. По центральным улицам сел  покрашены краской электрические опоры. Большое  внимание уделяется уборке и скашиванию сорняков на дорогах,  у родника, на территории кладбища, где участие принимают и население, благоустройство территорий возле каждого дома, организовывались субботники по наведению в надлежащий порядок  территории  мусоросвалки и скотомогильника, скашивание сорняков на пустующих участках. 

 Ведется работа по сносу пустующих домов, не пригодных для проживания, эта работа продолжается.
    Большую проблему представляет водопровод. Водопроводные сети имеют большую  изношенность, нуждается в замене 3 км водопроводной сети по ул. Профсоюзной, Советской в с. Сл. Екатерининская. 
   С Исполкомом сельского поселения  в тесной взаимосвязи работает участковый уполномоченный полиции Тагиров Рамиль Касымович.  Для его работы  отведен отдельный кабинет и оборудован согласно требованиям. Каждый четверг он дежурит на территории СП.
  Вся деятельность отдела внутренних дел совместно с муниципальным образованием направлена на противодействие терроризму, организованной преступной деятельности, проведению мероприятий общей профилактики правонарушений. Такая работа дает положительный результат по охране общественного порядка, окружающей природной среды и других социально - бытовых вопросов,  предупреждению правонарушений. В нашем селе  все неблагополучные семьи  находятся под особым контролем. С ними работает Женсовет,  Совет общественности,  КДН.    

            Повышение качества жизни населения, как было отмечено в послании Президента нашей Республики Государственному Совету, традиционно является важнейшей задачей социально- экономического развития Республики. Говоря о благосостоянии населения, его уровне жизни, особое  внимание должно быть, уделено нашим пенсионерам. Их у нас проживает 191 человек. Из 273 двора, в 134  проживают один или два пенсионера. Ветеранов и участников  ВОВ -1, вдовы ВОВ – 4, тружеников тыла –58 чел
           Ключевой задачей в политике роста доходов на селе является стимулирование развития личных подворий граждан. В 2011 году кредитов ЛПХ в Екатерининском СП было оформлено 28 из них 18 кредитов в Татфондбанке, 8 – в Сбербанке, 2 – в Россельхозбанке. На эти средства гражданами СП приобретены: с\х техника, малогабаритная с\х техника, Крс, свиноматки, овцы, птица, пчелы, стройматериалы. Всем известно, что доход от личного подворья является дополнительным  доходом в семейном бюджете, а для некоторых  граждан одним из основных источников бюджета. 

  На 1 января 2012 года в частном секторе содержится   КРС- 277 голов, из них коров – 173 головы,  поголовье свиней – 487 голов,  овец  75 голов,  лошадей –12 голов. 

В последние годы идет сокращение поголовья скота. На сегодняшний день на 100 подворий  у нас приходится  всего лишь 47 голов коров. 
     В настоящее время увеличены закупочные цены на молоко: 1 литр молока 1 сорта стоит 12 рублей, кроме того, выплачивается надбавка за качество продукции – жирность и белок, показатели которых выше базисной нормы. Так, за вторую половину января оплата составила 11 рублей 50 копеек за 1 литр.  Это  существенная прибавка в семейный бюджет.

 Уважаемые депутаты и приглашенные!

   Мероприятия, проводимые в каждом году, всегда являются лишь частью плановой работы,  направленной на обеспечение роста уровня жизни сельчан. 

   Население тоже должны  проявлять  участие  в решении всех вопросов,  и несомненно, достижения  успехов в их  решении. Люди  должны поверить в то, что сами могут изменить свою жизнь, могут действовать самостоятельно в своих же интересах.

Благодарю за внимание!

