
отчёт Совета и исполнительного комитета Петропавловского сельского поселения о работе, проделанной за 2018 год

                          Уважаемый Президиум, Депутаты, жители села!
       По сложившейся традиции ежегодно глава Петропавловского сельского поселения отчитывается перед населением о своей работе, о работе Совета и Исполнительного комитета Петропавловского сельского поселения.
1. Исполнительная  власть
       Основные направления деятельности Исполнительной власти сельского поселения в прошедшем году строились в соответствии с Уставом поселения, Программой социально-экономического развития или как мы ее называем «Дорожная карта» сельского поселения. Эти базовые документы определяли, и будут определять в дальнейшем совместную программу действий Исполкома и Совета Петропавловского сельского поселения в ближайшие годы. Работа Администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществляется в постоянном взаимодействии с депутатами Петропавловского сельского поселения, с Администрацией района, жителями сельского поселения, руководителями организаций, учреждений, расположенных на территории сельского поселения, индивидуальными предпринимателями.
           
     В  2018 году  проведено   4  схода граждан. Они проводились на территории каждого населенного пункта.  Основные вопросы, которые поднимались на сходах.

Общее количество обращений граждан, поступивших в Совет и Исполнительный комитет Новошешминского муниципального района Республики Татарстан в 2018 году от жителей с. Сл. Петропавловская Новошешминского района Республики Татарстан составило 6 (шесть), из них: 
- коэффициент в расчете на 100 чел. составляет 0,84.

Вопрос: о невыплате заработной платы гр. Смольянинову Сергею Александровичу, поступило от гр. Смольяниновой А.А., проживающей по адресу: Республика Татарстан, Новошешминский район, с. Сл. Петропавловская,                    ул. Звездная, д. 4.
	Ответ: данное обращение направлено в прокуратуру Новошешминского района Республики Татарстан для принятия мер административной ответственности к главе КФХ Скоков Н.А. По результатам рассмотрения обращения глава КФХ Скоков Н.А. привлечен к административной ответственности и произвел выплату заработной платы гр. Смольянинову Сергею Александровичу в размере                                10 тыс. рублей. 
	Вопрос: о получении денежных средств в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы до 2020 года», поступило от гр. Соловьевой В.И., проживающей по адресу: Республика Татарстан, Новошешминский район, с. Сл. Петропавловская, ул. Набережная, д. 25.
	Ответ: дан ответ о том, что заявитель обращения находится 17 (семнадцатой) в очереди на получение жилья по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы до 2020 года» по категории «граждане». Распределение денежных средств по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы до 2020 года» на 2019 год будет зависеть от выделенных лимитов Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан.
	Вопрос: об отсутствии воды в жилом доме, расположенного по адресу: Республика Татарстан, Новошешминский район, с. Сл. Петропавловская, ул. Ленина, д. 41, поступило от гр. Смахтиной М.Н., проживающей по адресу: Республика Татарстан, Новошешминский район, с. Сл. Петропавловская, ул. Ленина, д. 41.
	Ответ: Исполнительным комитетом Петропавловского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан восстановлено водоснабжение в жилом доме. 
Вопрос: об устранении утечки воды по ул. Ленина, д. 37 в                                              с. Сл. Петропавловская Новошешминского района Республики Татарстан, поступило от гр. Быстренина А.И., проживающего по адресу: Республика Татарстан, Новошешминский район, с. Сл. Петропавловская, ул. Ленина, д. 37.
	Ответ: в течение 3 (трех) дней с момента обращения Исполнительным комитетом Петропавловского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, совместно с МУП «Новошешминское ЖКХ» устранена утечка воды по адресу заявителя обращения.
Вопрос: о создании внутри района муниципальной экологической инспекции, поступило от гр. Ерохина И.А., проживающего по адресу: Республика Татарстан, Новошешминский район, с. Сл. Петропавловская, ул. Набережная, д. 32.
	Ответ: дан ответ о том, что в районе имеется административная комиссии Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, которая наделена функциями по составлению административных протоколов по статье 3.6 КоАП РТ. Создание муниципальной экологической инспекции приведет к дублированию функций на территории Новошешминского муниципального района. 
Вопрос: о рассмотрении возможности продления автобусного маршрута                     с. Сл. Петропавловская – с. Новошешминск до здания ГАУЗ «Новошешминская ЦРБ» на 2019 год и установления времени отправления: утром 7 ч. 25 мин. и вечером 17.00 ч. из с. Сл. Петропавловская, поступило от гр. Демьяненко Л.Д., проживающей по адресу: Республика Татарстан, Новошешминский район, с. Сл. Петропавловская,              ул. Ленина, д. 99.
	Ответ: продление автобусного маршрута с. Сл. Петропавловская –                                 с. Новошешминск до здания ГАУЗ «Новошешминская ЦРБ» на 2019 год является не возможным, так как муниципальный контракт подписан и автобусный маршрут на 2019 год уже утвержден. В ноябре 2019 года Исполнительным комитетом Новошешминского муниципального района Республики Татарстан будет рассмотрен вопрос продления автобусного маршрута с. Сл. Петропавловская –                                             с. Новошешминск до здания ГАУЗ «Новошешминская ЦРБ» на 2020 год. Время отправления автобуса скорректировано с учетом мнения заявителя обращения. 

Обращения, поступившие на сходе граждан в 2018 году
с. Сл. Петропавловская

- общее количество жителей, проживающих в с. Сл. Петропавловская составляет 714 чел.;
- присутствовало на сходе граждан 115 чел.;
- количество обращений, которые поступили на сходе граждан составило 7. 

Вопрос: произвести очистку берега реки Шешма.
Ответ: в течение 2018 года во время проведения субботников и в рамках 
акции «Чистый берег» производилась очистка русла р. Шешма. 
Вопрос: отремонтировать мостовой переход по ул. Полыновская,                            
ул. Набережная с. Сл. Петропавловская.
Ответ: проведение работ по ремонту мостового перехода по ул. Полыновская 
в с. Сл. Петропавловская включена в план работы Исполнительного комитета Петропавловского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан на 2019 год.
Вопрос: устранить утечку воды по ул. Набережная с. Сл. Петропавловская.
Ответ: устранена утечка воды по ул. Набережная в с. Сл. Петропавловская. 
Вопрос: не работает газовая плита в МБОУ «Петропавловская 
общеобразовательная школа Новошешминского муниципального района Республики Татарстан».
Ответ: приобретена новая газовая плита в МБОУ «Петропавловская 
общеобразовательная школа Новошешминского муниципального района Республики Татарстан».
Вопрос: почему увеличен размер начисления за вывоз мусора в                            
с. Сл. Петропавловская?
Ответ: заявителю обращения разъяснены причины увеличения размера 
начисления за вывоз мусора в с. Сл. Петропавловская.
Вопрос: по какой причине гр. Шумкова Анна Александровна не получает 
пенсию?
Ответ: в данный момент необходимые документы для выхода на пенсию                
гр. Шумковой А.А. переданы в отдел пенсионного фонда Российской Федерации по Новошешминскому муниципальному району для установления трудового стажа заявителя обращения с учетом изменений в пенсионном законодательстве Российской Федерации.  
[bookmark: _GoBack]Вопрос: почему отсутствует надбавка к пенсии гр. Патрикееву Алексею 
Николаевичу?
Ответ: отделом пенсионного фонда Российской Федерации по 
Новошешминскому муниципальному району в адрес гр. Патрикеева А.Н. направлен официальный ответ разъясняющий размер пенсии.  

ВЫБОРЫ 2018 году
18 марта 2018 года прошли выборы Президента Российской Федерации. Явка
составила- по с.Слободе Петропавловская 90%, за действующего Президента РФ проголосовало -92,5%. По д.Андреевка явка составила 92,6%, за действующего Президента РФ проголосовало- 93%
               
    18 ноября 2018 года   прошел местный референдум по вопросу введение средств самообложения 2019 году в сумме 500 рублей. Всего избирателей 604 человек.

	с.Слобода Петропавловская
	д. Андреевка

	Явка        84%
	 83 %

	За            97%
	99 %

	Против    3%
	1 %



     За прошедший период исполнительным комитетом Петропавловского СП издано  33  постановления    и   68   распоряжений    по вопросам  местного значения.
      В 2018 году   было проведено 11 заседаний  Совета Петропавловского сельского поселения,   было рассмотрено и принято 34 решение, среди них наиболее значимые:
- О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Петропавловское сельское поселение»; (2)
- О референдуме; (1)
- О внесении изменений в бюджет Петропавловского сельского поселения; (3)
- О земельном налоге; (1)
- О налоге на имущество физических лиц; (1)
        Все выносимые на рассмотрение Совета поселения вопросы в обязательном порядке проходили обсуждение в постоянных комиссиях, депутаты предварительно изучали положение дел на местах.

   При Совете сельского поселения ведут свою работу - комиссия по бюджету, налогам и финансам возглавляет депутат Заворохин С.А., комиссию по законности, землепользованию и благоустройству – Скоков Н.А., по социальной политике- Быкова В.В.
      При исполкоме сельского поселения работают такие общественные комиссии как:  Совет общественности, Женсовет, Совет ветеранов, ДНД.

Советом общественности:
В 2019 году было проведено 9 заседаний, где рассматривались не только вопросы по благоустройству и проведение социально-культурных мероприятий, но и решались проблемы семей и жителей, попавших в трудную жизненную ситуацию.
Женсоветом:
В течении года было проведено 12 заседаний и 14 рейдов .
     К сожалению 2 семьи проживающих на территории поселения - имеют статус «неблагополучная семья»:
           в с.Слобода Петропавловская – Писцова А.И. (в настоящее время проживают в Мензелинском районе), Арсеньева Г.С.(многодетная семья-на сегоднейший день мама не работает, дети ходят в школу и детский сад, но часто имеют задолжность- не умеют планировать свой бюджет)
           За отчетный период Главой сельского поселения   было принято граждан  на  личном приеме  108 человек. Основными   вопросами  волнующими граждан были: уличное освещение, ремонт водопровода, обеспечения  водой, оформление земельных участков, благоустройство, очистка улиц от снега,  также вопросы по сбору налоговых платежей.
             За истекший период 2018 года  жителям поселения  выданы  247 разного рода  справок,  т.е. выписки из похозяйственной книги и справки о составе семьи., 13 ответа даны на  запросы межведомственного взаимодействия, совершено 10 нотариальных действий – выдача доверенности .
     На сайтах Администрации  Новошешминского муниципального района и нашего сельского поселения   размещены все нормативно-правовые акты, новости, фотоматериалы и другая информация о деятельности сельского поселения.
	
2. Человеческий фактор и рынок труда
        На 1 января 2019 года на территории  Петропавловского сельского поселения расположены 2 населенных пункта и проживает  849 человек (2018г. 873), что на 24 человек меньше, аналогичного периода прошлого года. В том числе проживающих 657 человек.
 В 96 дворах проживают 234 пенсионеров, в том числе в 63 старше 70 лет,
83 семей с 159 несовершеннолетним ребенком (в том числе в д.Андреевка-14 семей с 23 детьми.
Инвалиды 1,2,3 гр. составляет  - 69человек 
с.Слобода Петропавловская - 63чел.
д.Андреевка - 6 чел.

За 2018 год  на территории сельского поселения: родилось 6 детей, умерло 9 человек. 
с.Слобода Петропавловская родилось 3 ребенка,  умерло 9 человек (старость, сердечная нед.,онкология, суицид)
д.Андреевка  родился 3 ребенка, умерло 0 человек 


  Трудоспособное население – 404 
с.Слобода Петропавловская - 332чел.
д.Андреевка -72 чел.
Всего работающих  359       (21 безработные)
в том числе 
-работающие в бюджетной сфере – 66 чел.
с.Слобода Петропавловская - 54чел.
д.Андреевка - 12 чел.

- в сельхозобразованиях – 76 чел.
с.Слобода Петропавловская - 68чел.
д.Андреевка - 8 чел.


-у нефтяников - 54 чел. 
(с.Слобода Петропавловская - 47чел.
д.Андреевка - 7 чел.


- других отраслях – 61чел. 

-за пределами района 102 чел.

Безработных всего  21 чел  
(18-30 лет 1чел., 30-40 лет 5чел.,40-50лет 5чел.,старше 50 лет 10чел.)+ 2чел сидят.
с.Слобода Петропавловская - 17чел.
д.Андреевка - 4 чел.

Домохозяйки 16 чел
с.Слобода Петропавловская - 13чел.
д.Андреевка - 3 чел.

на учете в центре занятости– \



       Развитие ЛПХ
       Одним из источников пополняемости семейного бюджета являются доходы от ЛПХ. Доход от личного подворья является дополнительным источником дохода в семейном бюджете, а для некоторых  единственным  и основным доходом. Мы рассмотрели и приняли  дорожную карту по вопросам социально-экономического развития сельского поселения. Главной целью Программы является повышение качества, но к сожалению признаю, не все обязательства были выполнены:
Так при плановом задании по увеличению поголовья КРС
275 гол. исполнено на 267 гол. план выполнен на 97,0 % 

Поголовье коров в течении года увеличилось  на 9 головы – на 01.01.2018 года было  89 голов в наличии 98 головы т.е. исполнение 108 % 

Поголовье овец и коз при плане 133 головы, фактический 160 голов т.е.  исполнение 120%

Поголовье свиней при плане 353, т.е. 101 % мы имеем на откорме 355 голов 

Сбором частного молока занимается Горбунов В. за 2018г составила – 1433 ц
Средняя цена за 1л молока-14=76 рублей (без субсидий)  с субсидией в среднем 21=43
по другим каналам-183014 л 
Всего реализовано- 3060 ц молока при плане 3026 ц. т.е. 101 %
Лучшими молокосдатчиками за 2018г стали Писцов Дмитрий -19365л (10 коров)
Воронин Виктор -13544л (5 коров), Бельков Александр-10982л (9 коров),Ерохина Елена -9918 л (4 коровы). А если в расчете на 1 корову больше всех сдал- Соловьев Николай- 2648 л.

        Анализируя в течении всего года, динамику движения скота в ЛПХ, общаясь с жителями, мы пришли к выводу, что содержание скота на привязи и в загонах т. е. на откорме -  населению выгоднее, чем производить выпас скота. В 2018 жителями были приобретены и установлены электопастухи в с.Сл.Петропавловская и д.Андреевка. Это связано с определенными трудностями – с нехваткой времени.  Этими фактами не оправдываю ни себя, ни жителей. Но  есть в нашем  поселении такие люди которые хотят развиваться в сфере ЛПХ. Например, семья Бельковых Н.Б. на  сегодняшний день имеют в своем подворье  6 дойных коров, Ворониных - 5 дойных коров, Фроловых- 4 дойных коров, семья Писцовых д.Андреевка  имея в своем хозяйстве 10 дойных коров.

     Поголовье коров в основном содержатся в домовладениях, где члены семьи не занимаются трудовой деятельностью на производстве, а занимаются ведением домашнего хозяйства. 
            Но так или иначе наше население старается держать скот, для того чтобы на столе были собственные продукты – мясо, молоко, яйца.
      Доход от личного подворья является дополнительным источником дохода в семейном бюджете, а для некоторых  единственным  и основным доходом. В целом за 2018 год реализация молока и мясо, мясо птицы, прочей продукции с ЛПХ составила на сумму 13 258 000  рублей. 
     Так уже не первый год у нас в районе практикуется такая форма реализации собственной продукции с ЛПХ на рынках г. Казани и районного центра.
       Активное участие на сельскохозяйственных ярмарках принимают ЛПХ: Полякова О.А.
      В 2018 году – оформлено и получено 6 кредита. По плану 8 кредитов. т.е исполнено 75 %
Основные кредиты были взяты на постройку сараев приобретение  скотины.
Наличие автотранспорта в наших личных хозяйствах 
составляет 289 . из них 
Легковые 229
Грузовые 7
Тракторов 27
Мотоциклов 26

В Новошешминском районе продолжают реализовываться программы гос. поддержки:
Строительство мини ферм - на 5-8 голов коров (200-400 тыс. руб.) 
Приобретение нетелей – 30 -40 тыс руб
Субсидирование кормов на дойное поголовье коров и козоматок 
Приобретение молодняка птиц – субсидии на покупку птиц 
Субсидирование  ветеринарных мероприятии дойных коров 
Приобретение доильных аппаратов в  ЛПХ содержащих 3 и более голов коров (50/50)

Реализация  программ гос. поддержки ЛПХ по Петропавловскому сельскому поселению:
Субсидирование кормов на дойное поголовье коров 
 – 82 голов на сумму  262000=00 рублей
- козоматок   -  14 голов на сумму 7000=00 рублей.
Субсидирование  ветеринарных мероприятии дойных коров
 (300 руб) – 63 головы на с
умму 18900=00 рублей.


3. Сельское хозяйство
На территории поселения осуществляют сельскохозяйственную деятельность следующие хозяйствующие субъекты:
КФХ «Скоков Н.А.» - площадь используемой земли составляет – 8473 га, численность работающих – 44 человек 
Средняя заработная плата составляет  12600 руб. 
КФХ «Савельев А.А.»
численность работающих – 11 человек 
Средняя заработная плата составляет 11500 руб. 


4. Бюджет
          Развитие любой территории и реализация полномочий местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами т.е., -  от доходов поселения - и для того, чтобы каждому было понятно о наших возможностях хотелось бы остановиться на некоторых цифрах:
     Выполнение плана по доходам в целом за текущий период составило 4095,1 млн тыс. руб. при плане 4026,4 млн тыс. руб. или  103 %.
Выполнение  по собственным доходам  составило 3082,8 тыс. руб. при плане 3047,5 тыс. руб. или 101%.
       В бюджет поселения налог на доходы физических лиц при плане 104,0 тыс. руб поступило 107,3 тыс. руб. т.е.103 %.  

Работники бюджета  – 52,0 тыс. руб.  (66 человек)
Промышленность – 51,6 тыс. руб.  (56 человек)
Хозрасчетные учреждения -  2,2 тыс. руб.  (3человек)


     Наибольший удельный вес по поступлению в бюджете сельского поселения составляет земельный налог.       
     Фактическое поступление земельного налога за 2018 год  составил при плане 1429,0 млн.тыс. руб.  поступило 1465,0 млн тыс. руб. по данному виду налога план выполнен на 103 %.
	ПАО"Татнефть"им.В.Д.Шашина
	- 261,1

	Физ. лица
	 - 447,2

	ЗАО"Троицкнефть"
	-590,5


Имущественный налог физических лиц — поступило  169,5 тыс. руб. при плане 180,0 тыс. руб., выполнение составило 94 %.
     Государственная пошлина — поступило 1,9 тыс. руб.

     Арендная плата  - поступило 43,6 тыс. руб. 


      Безвозмездные перечисления  поступило 1295,5 млн тыс. руб. при плане 1295,5 млн тыс.руб. или 100% (из них грант Ритэк 150.0 тыс.)

   Всего расход составляет 4222,0 млн тыс. руб.  к уточненному плану 4404,0млн или 96 % 

       По истечении 12 мес. 2018 года в отношении  такого же периода 2017 г мы наблюдали перерасход по уличному освещению  на 245 кВт так , По Петропавловскому СП составляет 127 лампы . 
	Наименование
	ДРЛ 250 Вт. 
	Светодиодные 150 Вт.
	Светодиодные 60 Вт
	Всего

	с.Слобода Петропавловская 
	69
	46
	
	115

	д.Андреевка
	9
	3
	
	12

	Всего
	78
	49
	
	127


ВСЕГО  127 ламп

Бюджет принят на 2019 год
Доход 2630,7 млн. руб
Расход 2630,7 млн. руб

     Всего на нашей территории сельского поселения зарегистрировано14  предприятий и учреждений и  индивидуальных предпринимателей, которые перечисляют налоги.

      При исполнительном комитете Петропавловского   сельского  поселения,  создана  рабочая  группа, по  контролю  за  собираемостью  налогов.  В течении 2018 года  проведено  11 заседаний,  на  которые  приглашались около 32  неплательщиков.  Исполнительным комитетом поселения периодически высылались и разносились извещения, квитанции  с напоминаниями об уплате налогов, также велась работа в телефонном режиме.  Работа по налогооблагаемой базе и контроль по сбору налогов, ведется постоянно, так как осуществление наших планов напрямую зависит от поступления собранных средств сельским поселением.


5. Благоустройство
       Немаловажная тема в жизни сельского поселения является тема – благоустройства.
       Нельзя обсуждать вопросы ответственности за санитарное состояние и благоустройство органов местного самоуправления, не затрагивая проблем экологического образования населения, осознанного отношения к природопользованию людей и содержания наших сел в чистоте. 
      Согласно плана работы, на территории Петропавловского сельского поселения Общественным Советом и ответственными проводились ряд проверок санитарного состояния улиц, положение оставляет желать лучшего, хотя нужно отметить, что за последний год люди начинают понимать – чистота во многом зависит от нас самих: 
-складирование стройматериалов значительно уменьшилось, уже не увидишь брошенную технику у дворов; 
-территория возле домовладений некоторыми гражданами обкашивается после проведенных бесед и предупреждений, так в течении 2018 года было роздано _____ уведомлений о благоустройстве придомовой территории, 6 домохозяйствам пришлось повторно предъявить предписание, только после этого порядок был наведен; 
      За отчетный период  за счет бюджетных и привлеченных средств  спонсоров  на территории Петропавловского сельского поселения проведены следующие виды работ  по благоустройству:  были проведены субботники по благоустройству улиц сел, на территориях учреждений, и кладбищ;
 -   произведен косметический ремонт на территории  памятников погибшим участникам в Великой Отечественной войне, заменена  табличка на памятнике на кладбище, добавили на стеле погибшего участника ВОВ, уроженца с.Сл.Петропавловская Апраксина Ф.И  
 - по исполнению Плана мероприятий по подготовке и проведению празднования 100-летия образования Татарской Автономной Советской Социалистической Республики проводятся различные мероприятия.
- в апреле и октябре 2018 года работники бюджетных учреждений и жители  села принимали участие  в дне посадке леса. Были приобретены и высажены около 100 саженцев сосенок, елей, и которые были высажены на улицах вдоль школ, детского сада, Домов культуры, 
Всего на территории Петропавловского сельского поселения разбито 3 парка и Аллей это: 
 - Парк Победы 
- Парк к 90- летию образования  ТАССР 
- Аллея памятных дат.
  
Красота, ухоженность наших сел зависит от состояния улиц, а вид улиц зависит от благоустройства придворовой территории, фасада дома, забора, калитки. Нам в этом направлении есть над, чем поработать.
        
         На территории сельского поселения проживают 1 участник ВОВ,  1 вдова- участника ВОВ, 8 тружеников тыла – это наши с вами и родственники или просто соседи, так давайте будем уделять больше этим людям, внимания, доброты и помощи. Медицинские работники нашего ФАПа неустанно следят за здоровьем наших ветеранов. Спасибо им. 
    
 Строительство и ЖКХ
Одной из центральных задач Исполнительной власти является организация обеспечения нормативного содержания и предоставление жилищно-коммунальных услуг, создание достойной среды проживания граждан. 
Программы РКМ 2018 года
1.  Установка светильников 15 шт. замена ламп ДРЛ на энергосберегающий по ул. Советская, Краснореченская.
2. Использование средств по выигранному Гранту Ритэк замена водопровода к роднику, установка навеса над каптажом на роднике в с.Слобода Петропавловская 200 тыс. руб

Выполнение самообложения за 2018 год
по Петропавловскому сельскому поселению

	№
	Наименование мероприятий
 Использования денежных средств
По самообложению
	Сумма собранная с населения
	Сумма перечисленная с РТ
	Всего

	1
	Содержание и приведение в нормативное состояние дороги улиц в с. Слобода Петропавловская и д. Андреевка (очистка снега)
	24 000,00
	96 000,00
	120 000,00

	2
	Обустройство санитарно-защитной зоны водокачки в д. Андреевка (приобретение расходных материалов)
	13 500,00
	54 000,00
	67 500,00

	3
	Приобретение косилки для МТЗ
	12 000,00
	48 000,00
	60 000,00

	4
	Установка дорожных знаков и нанесение дорожных разметок в с. Слобода Петропавловская и д. Андреевка
	12 000,00
	48 000,00
	60 000,00

	5.
	Обслуживание и текущий ремонт объектов и сетей водоснабжения в с. Слобода Петропавловская и д. Андреевка(заработная плата по договору, приобретение расходных материалов на замену водопроводной сети),приобретение  погружного насоса, оплата работ по оформлению документации на объекты сетей водоснабжения
	124 000,00
	496 000,00
	620 000,00

	
	всего
	185 500,00
	742 000,00
	927 500,00






Так же силами СП и споносоров были выполнены следующие работы
1. По гранту Ритэк провели работу по замене водопровода к роднику, установка навеса над каптажом на роднике  Зикеевский - 200 000,00 тыс. руб
2. Провели расчистку полигона ТБО по предписанию прокуратуры в с.Слобода Петропавловская.
3. Произвели снос аварийного жилья в с.Слобода Петропавловская, ул. Набережная д.18.
4. И много других текущих вопросов это косьба территорий, уборка мусора, посадка саженцев и другое.

Планы и задачи на 2019 год.
Программы РКМ 2018 года
1. Установка светильников 74 шт. замена ламп ДРЛ на энергосберегающий светодиодные 
2. Приведение дорог в нормативное состояние по ул. Ленина в с. Слобода Петропавловская
     3. Использование средств по выигранному Гранту Ритэк установка детской площадки  в с.Слобода Петропавловская 150 тыс. руб

Самообложение 2019 г
1.   Содержание и приведение в нормативное состояние дорог и улиц в с. Слобода                
Петропавловская и д. Андреевка, в том числе очистка дорог от снега;
2.   Содержание и ремонт водопровода, ограждение санитарной зоны водонапорных скважин и оплата услуг по обслуживанию системы водоснабжения в с. Слобода Петропавловская и д. Андреевка;
3.  На оплату работ и услуг по экспертизе, лицензированию, паспортизации проекта реконструкции сетей водоснабжения, водонапорных башен, скважин с.Слобода Петропавловская, д.Андреевка. 



                                Уважаемые депутаты и приглашенные!

Исполнительная власть Петропавловского сельского поселения на 2019 год ставит перед собой следующие задачи:
      -Усилить работу во всех направлениях по увеличению численности поголовья скота в личных подворьях 
     -Обеспечить повышение качества жизни на селе на основе реализации федеральных, региональных и муниципальных программ.
    -Максимально использовать возможности реализуемых программ в области кредитования и жилищного строительства для закрепления молодежи на селе.
    -Обеспечить сохранность поголовья в ЛПХ.
    -Усилить работу по налогооблагаемой базе и контроль по сбору налогов;
    - Усилить работу депутатов, женсовета и совета общественности
       -Продолжать активную работу по благоустройству, озеленению и очистке села, способствовать обеспечению экологической безопасности на территории поселения.


                              Уважаемые депутаты и жители села!

      В 2019 года 8 сентября состоятся выборы  депутатов Государственного Совета  Республики Татарстан. И нам с вами предстоит прийти на участок и проголосовать за самого достойного кандидата, который  сможет в дальнейшем принимать правильные решения. 
      

1.   Заключение                                                  
    Хотелось сказать спасибо всем жителям поселения за советы, предложения, критику, неравнодушие, за ответственный подход и активное участие в жизни нашего поселения, потому что наша совместная работа с гражданами проживающими в наших селах, всеми организациями и предприятиями,  расположенными на территории сельского поселения имеет целью улучшение жизни людей и направлена на организацию бесперебойного функционирования служб ЖКХ, транспорта, торговли, организации досуга, решение социально-бытовых вопросов и проблем жителей всего поселения в целом и каждого в отдельности. 
Спасибо всем за то, что мы сделали в этом году, исходя из наших возможностей, желаю в 2019 году здоровья, благополучия, стабильности, а также уверенности в завтрашнем дне. 

Выступление закончено 
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