Уважаемый Вячеслав Михайлович!

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Уважаемые жители села!

          Прошедший  2014 год- это год  выборов  депутатов Государственного Совета Республики Татарстан пятого созыва, в которых наше население приняло активное участие и отдало свои голоса в поддержку депутатов.  

     Работа Совета основывается на положениях Устава сельского поселения, Конституции Российской Федерации  и Республики Татарстан, Федерального закона от 06.10.2003г.№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

         В состав Совета поселения было избрано 7 депутатов, только один из депутатов – глава работает на освобожденной основе.

Население Чебоксарского сельского поселения

  По состоянию на 01.01.2015 г. насчитывает  181хозяйство, в которых зарегистрировано 653 чел.(мужчин –  357чел, женщин –296 чел.). 

    Из проживающего на территории  поселения  населения

-  проживают   постоянно                                  546       чел.    

- в т. ч. проживают, но не зарегистрированы    19  чел.      

- зарегистрированы, но не проживают              107         чел.  В это число входят студенты, солдаты срочной службы и люди, проживающие и работающие за пределами района.

  Как и для всей страны, для нашего поселения актуальна проблема демографии. Население села стареет. Людей пожилого возраста (а таковыми считаются люди, достигшие возраста 70 лет) в нашем селе  91 человек, тогда как детей – 128 человек. 

 Демография села:  

	
	родилось
	умерло

	2013
	7
	13

	2014
	5
	6

	
	12
	19


Таким образом, в нашем селе смертность населения превышает рождаемость

Занятость населения

Работают в бюджетных  учреждениях 61 человек,
 в сельском хозяйстве 86 человек. 

В промышленности – 13человек,

В хозрасчетных учреждениях –13 человек,

В других отраслях -72 человека  

Студенты 47 чел.

Домашним хозяйством занимаются 3 человека.

Безработных 19 человек. 

Работа Совета поселения

Наряду с осуществлением переданных  в соответствии с Федеральным законом № 131 полномочиями по решению вопросов местного значения, а их насчитывается более 31 – го,  Совет сельского поселения  работает  по решению вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения - это такие, как

- совершение нотариальных действий, предусмотренных законодательством, в случае отсутствия в поселении нотариуса;

- оказание содействия национально - культурному развитию народов РФ и реализации мероприятий в сфере межнациональных отношений на территории поселения. 

Приняты на себя дополнительные государственные полномочия

 – регистрация актов гражданского состояния;

- военно-учетный стол; 
По нотариальным действиям было выдано25 доверенностей.

В 2014 году зарегистрировано 4 брака, к сожалению из 4 заключенных браков только одна семья осталась работать  на селе.

На воинском учете состоят 187человек, в том числе 8 призывников.  В 2014 году пришли из армии – 7 ребят, проводили в армию - 3ребят. К сожалению из 7 ребят  на селе не осталось работать ни одного, все уехали в город.
Собрания  граждан поселения проводятся по инициативе Совета поселения. О времени и месте проведения собраний и о вопросах, вносимых на  рассмотрение, жители сельского поселения оповещались,  используя поквартирные обходы, объявления и  дополнительно с помощью телефонных звонков. 

Подготовку и проведение собраний граждан  обеспечивает Исполнительный комитет сельского поселения.

В 2014 году проведено 10 заседаний, на которых рассмотрено 21 вопрос, приняты основные решения:

- о принятии  Устава  Чебоксарского  сельского поселения в новой редакции;

- о правилах по благоустройству территории;

- о налогах на имущество физических лиц;

- о земельном налоге;

- о бюджете  Чебоксарского сельского поселения;

- об установлении перечня должностей.
Наряду с принятыми решениями так же в 2014 году было принято постановление:  « Об утверждении  показателей оценки («дорожная карта») «Социально-экономическое развитие Чебоксарского сельского поселения Новошешминского муниципального района на 2014-2020 годы». В конце 2014 года были подведены итоги по исполнению дорожной карты. 
Работа с обращениями граждан ведется согласно Федерального закона №59 от 02.05.2006г. «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ»  и Закона Республики Татарстан  №10- ЗРТ от 19.02.2007г. «Об обращениях граждан в РТ», Постановлением  Главы Новошешминского муниципального района РТ  №3 от 07.02.2008г «Об утверждении порядка работы по рассмотрению обращений граждан», а также постановлением Главы  Чебоксарского сельского поселения №4 от 12 июня 2006 г. и обеспечивает соблюдение и защиту конституционных прав граждан. 

Днем приема граждан по личным вопросам определен день – каждый вторник с 14.00 час., а также ежедневно в любое время в течение рабочего дня. Ведется журнал учета заявлений и приема граждан. Прием граждан ведется и вне графика при встречах с населением.
     В Исполнительный комитет  Чебоксарского сельского поселения поступило от граждан  459  устных и письменных обращений. Это вопросы по улучшению жилищных условий,  сдачи земельных паев в аренду, оформление документов на приватизацию  домов,   на принятие наследства. Вопросы по жилищно-коммунальному хозяйству,  установке  приборов учета воды в домах, пенсионного обеспечения и социальной защиты, по выдаче  выписок из домовой и похозяйственной книги ,охраны общественного порядка, по сбору молока от частного сектора, по благоустройству территории. По всем обращениям  приняты  соответствующие  решения. 

      Также многие вопросы разрешаются на ежегодных встречах с Главой Новошешминского района и с руководителями служб района. Проводили прием граждан на месте  по  личным вопросам с участием  участкового уполномоченного  .
         Совет и Исполнительный комитет для решения вопросов местного значения тесно взаимодействуют с представительным органом – Советом Новошешминского муниципального района и с другими органами местного самоуправления Новошешминского муниципального района.  По решению наиболее важных вопросов, касающихся жизнеобеспечения населения, подписываем соглашения между администрацией Новошешминского муниципального района и сельского поселения.

            В 2014 году на территории поселения работало 2 программы.По программе  в с. Русская Чебоксарка было заменено 40 светильников на энергосберегающие. Так же в с. Русская Чебоксарка  в 2014 году  по ул. Прямая  была отсыпана и защебенена дорога 1300 метров.В 2015 году  в нашем поселении  к сожалению  не запланирована ни одна программа. 
              В решении вопросов    местного значения активную роль играют общественные  организации -  женсовет, Совет ветеранов, комиссии, Совет общественности, на заседаниях которых обсуждаются  и решаются вопросы по неблагополучным семьям.  Принимаются меры к  нарушителям общественного порядка.  Работа строится на тесном контакте с участковым уполномоченным, отделом опеки и попечительства, Центром социального обслуживания «Забота»,  неблагополучные семьи постоянно посещаются на дому. 

Бюджет

        Сельское поселение имеет бюджет, который разрабатывается и утверждается в форме нормативно - правового акта Совета поселения. В бюджете поселения раздельно предусматриваются доходы, направляемые на осуществление полномочий  Советом  поселения по решению вопросов местного значения  и субвенции, предоставленные для обеспечения осуществления органом местного самоуправления поселения отдельных государственных полномочий, переданных ему Федеральными законами и законами Республики Татарстан, а также осуществляемые за счет указанных доходов и субвенций соответствующие расходы бюджета поселения. Доходы местного бюджета  формируются за счет налоговых и неналоговых доходов, а также безвозмездных и безвозвратных перечислений. Уточненный бюджет сельского поселения в 2014 г составил:

  План –1815,4тыс.руб                      Факт -  1840,8 тыс.руб.          101   %

Собственных  доходов при  плане – 911,0 тыс.рублей  выполнено   936,6тыс.руб. или 102% .

В том числе: 

Аренда земли под административными зданиями – план 54 тыс.руб. фактически  54тыс.руб.т.е. на 100%

НДФЛ – план 156 тыс.руб. фактически  158,1 тыс.руб.

Налог на имущество физических лиц –63, тыс.руб. фактически   65,0тыс.руб.

Земельный налог 544,0 тыс.рублей, фактически 550,4 тыс.руб.

Расходы бюджета поселения в 2014 году составили 1 мил. 891 тыс. руб. в т. ч. на содержание уличного освещения в сумме 218 тыс. руб.  на благоустройство 63 тыс. руб. , межевание земель под ГТС 35 тыс. руб., на содержание бухгалтерии 227 тыс. руб. ,на общегосударственные расходы 1 мил. 115 тыс. руб. ,расходы по военкомату составили 61 тыс. руб. 

Сельские поселения не обладают достаточной финансовой базой, они должны не только существовать, но и развиваться.  Чтобы все это получилось,  Исполнительному комитету СП, (депутатам) предстоит большая напряженная работа по привлечению новых источников налоговых поступлений, выявлению незарегистрированного имущества и постановке их на налоговый учет.   Мы стараемся предпринять все необходимые меры  по наполняемости доходной части бюджета - ежемесячно проводится сверка по оплате плательщиками земельного, имущественного и подоходного налогов и по каждому из них на сегодняшний день мы имеем практически полную картину. 

    В бюджете поселения не заложено не одного рубля для содержания скотомогильников, свалок, которые находятся в плачевном состоянии и из-за которых нам постоянно дают предписания контролирующие органы. Для их регистрации необходимы немалые денежные средства.  Нет  транспорта для вывоза мусора и очистки снега  на территории поселения. Поэтому начата подготовительная  работа  по проведению референдума на территории сельского поселения. Как показала практика, в этом году в 6 сельских поселения проводились референдумы по самооблажению, где населением были собраны  денежные средства в сумме 801200 рублей и дополнительно на каждый собранный рубль  поступило 4 рубля из Республиканского бюджета, что в общей сложности составило 4006000 рублей. Денежные средства от самообложения по решению жителей Поселений были направлены на ремонт уличного освещения,ремонт водонапорной башни, мостов, содержание и засыпку дорог, содержание свалок и вывоз мусора.

            Социальная защита населения – это государственная гарантия. Сегодня с созданием муниципальных образований и разграничением полномочий это направление социальной политики сохранено за государством.

       В целях оказания социальной помощи одиноким и пожилым гражданам, детям из неблагополучных семей в районе работает центр социального обслуживания населения. Специалистами центра ведется мониторинг социальной ситуации в районе. Людям оказавшимся в трудной жизненной ситуации, нуждающимся в социальной поддержке организована помощь через предоставление конкретных видов и форм услуг.

       ЛПХ 

            Повышение качества жизни населения, традиционно является важнейшей задачей социально- экономического развития Республики. Говоря о благосостоянии населения, его уровне жизни, особое  внимание должно быть, уделено нашим пенсионерам. Их у нас проживает 172 человека. Из181 двора , в 50 дворах  проживают один или два пенсионера. Ветеранов и участников  ВОВ -1, к сожалению в нале года скончалась наш единственный ветеран Лапшова Наталья Прокопьевна. вдовы ВОВ – 2, тружеников тыла –7 чел.

           Ключевой задачей в политике роста доходов на селе является стимулирование развития личных подворий граждан. Всем известно, что доход от личного подворья является дополнительным  доходом в семейном бюджете, а для некоторых  граждан одним из основных источников бюджета, особенно в условиях экономического кризиса. В 2014 году жителями нашего Поселения были взяты 23кредита ЛПХ на сумму 3 млн 699 тысяч рублей  на которые были приобретены КРС, газовое оборудование,  построены животноводческие помещения.  В Татфондбанке был взят  всего один кредит,22 кредита  было взято в Ак Барс банке.

По состоянию на 01.01.2015 г. на территории поселения имеется 181действующиее подворье, В личных подсобных хозяйствах содержится и выращивается:

-КРС – 374головы,по сравнению с прошлым годом увеличилось на 12 голов , в том числе коров 155 голов, по сравнению с прошлым годом уменьшилось на 2 головы, лошадей 17голов, увеличилось на 1 голову, свиней- 521 голов- увеличилось на 11 головы, овец и коз - 334 голов, увеличилось на 3 головы.

      По программе поддержки личных подсобных хозяйств и недопущения сокращения крупного рогатого скота (дойного стада), получено субсидий из федерального бюджета на сумму 310 тысячи рублей –это по 2000 руб. на 1 физическую голову–только  на дойных коров.

Решая задачу кормообеспечения населения, в целях контроля за выплатой арендной платы хозяйствующими субъектами на территории поселения в мае месяце были проведены собрания с пайщиками, на которых заслушивались отчеты инвесторов об исполнении договорных обязательств по аренде земельных долей за 2013 год.Были выбраны доверенные представители от пайщиков по оформлению договоров аренды и контролю за соблюдением его исполнения.      Проводиться постоянная работа по выделению бесхозных пустующих земельных участков для выращивания кормов.

       Участие в ярмарках в райцентре и в г.Казани одна из форм оказания содействия по реализации излишков сельхозпродукции с целью повышения доли доходов в семейном бюджете от личного подворья.

Реализовано молока и молочной продукции 460 кг,  мяса свинина, говядина более 1520 кг, гусей, бройлеров, уток-22 тушки, свекла и  морковь – 700кг, мед –600кг.

       Активное участие на ярмарках принимают ЛПХ: Ильдулова С.В. , Каришева О.Л. Тихонова Е.И.

Проезды на ярмарки в г. Казань субсидировались.

       Проводится большая разъяснительная работа среди населения по направлению поддержки малых форм хозяйствования, а именно создания семейных ферм.

Образовательная система.

   Образовательная система на территории  Чебоксарского  СП представлена  двумя учреждениями: детским садом  « Колосок» и общеобразовательной школой,     Здания отремонтированы   и оснащены необходимым оборудованием.
         Кадрами эти учреждения обеспечены полностью,  условия для работы  созданы.   По  Чебоксарскому сельскому поселению детей дошкольного возраста  61 чел.Детский сад рассчитан на 30 мест, из них посещают д/сад - 15   детей. Некоторые родители вынуждены были отказаться от посещения детей так как выросла родительская плата за  посещение . 

Чув. Чебоксарская  школа рассчитана на 168 учащихся. Фактически в 2014 году обучением было охвачено 38 учеников. В сл. Екатерининскую из с. Русская Чебоксарка ездят на автобусе 12 учеников.

ФАП

   На территории сельского поселения функционирует 2  прекрасно отремонтированных и оснащенных  всем необходимым оборудованием ФАПа - в селе Русская Чебоксарка в 2013 году был построен новый модульный ФАП., где работают 2 медработника. 

Работа персонала этих учреждений направлена на повышение качества предоставляемых услуг, на пропаганду здорового образа жизни. 

На территории поселения организован участок врача общей практики Новошешминской ЦРБ закрепленные врачи  проводят ежегодные выездные осмотры нашего населения.
   В помещении ФАПа продают лекарства, отпускаемые без рецепта.

   Медики ФАПа – очень отзывчивые люди, добросовестно относящиеся к своим обязанностям. В любое время суток, в любую погоду они спешат на вызов, стараясь всеми силами помочь больному человеку.

СДК

   На территории  сельского поселения  работают 1  СДК в с. Чув. Чебоксарка  и СК в с. Русская Чебоксарка,  и 2 библиотеки. 

   Используя разные формы проведения мероприятий, СДК и библиотеки в тесной взаимосвязи со школой, стремятся пропагандировать исторические знания, воспитывать у подрастающего поколения любовь к Родине и уважение к национальным традициям своего народа, организацию досуга для всех категорий населения. Главным показателем работы учреждений культуры  является организация и массовость культурно - досуговых мероприятий. В течение всего года проводятся тематические  и календарные праздники, концерты, конкурсы, познавательно-развлекательные программы. Наш народный коллектив «ИЛЕМ » - неизменный участник мероприятий не только сельского, но и районного уровня. При Чув. Чебоксарской сельской библиотеке , библиотекарь Якимкина Лидия Анатольевна  совместно с работниками культуры  организвали мини- музей. Городские жители приезжающие  на выходные в село  стараются посетить мини- музей  остаются довольными, пишут отзывы.  
  В 2014 году  был разработан план мероприятий по проведению Года культуры,  проведено множество мероприятий местного и районного масштаба, такие, как:

- зональный и творческий отчеты художественных коллективов района;

-проведены во время  школьных каникул детские спортивно- развлекательные программы с детьми «Веселые старты» и «Вместе весело шагать»;

-оформлены стенды и книжные выставки и ряд других мероприятий, посвященных знаменательным и праздничным датам.

         На территории сельского поселения расположены  4 магазина  индивидуальных предпринимателей. Ассортимент товаров полностью отвечает запросам граждан, жалоб на торговое обслуживание не поступало. 

Уважаемые депутаты и приглашенные!

          Вся работа Совета построена на непосредственном общении с людьми,  проживающими на территории поселения, в центре деятельности которого  судьбы людей, хорошее знание всех тех проблем, с которыми сталкиваются наши граждане, поддержка тех, кто нуждается в помощи и сделать все для того, чтобы им помочь. 

   Стало традицией  проведения  значимых дат - День Победы,  «День пожилых людей» -    «День инвалида» , День матери. На каждый праздник  было организовано чаепитие с концертной программой, были вручены  продуктовые  пакеты. Средства  на проведение этих праздников выделены из бюджета СП, и конечно же не без участия наших предпринимателей, сельхозформирований. За это им большое спасибо. 

    За прошедший год работники бюджетной  сферы  собрали и сдали в районный благотворительный фонд однодневный заработок  для оказания помощи остронуждающимся.  

Благоустройство
                                    Уважаемые депутаты и приглашенные!

        Мы стараемся  следить за территорией сельского поселения и постоянно ее благоустраивать. 

 Силами работников бюджетных учреждений, учащихся школы  стараемся озеленять территорию села. В 2014 году посажено 1296 саженцев. Кроме этого местный житель Евлентьев Эдуард Алексеевич  разбил парк « Будущее» и посадил 20000 елочек, чтобы жители в будущем смогли семьями отдыхать в этом парке. Красиво благоустраиваются территории всех учреждений- везде   разбиты  цветочные клумбы.

   По центральным улицам покрашены краской электрические опоры. Особое внимание уделяется уборке и скашиванию сорняков на дорогах, на территории кладбища, где участие принимают и население, благоустройство территорий возле каждого дома, организовывались субботники по наведению в надлежащий порядок  территории  мусоросвалки и скотомогильника, скашивание сорняков на пустующих участках. 

 Уважаемые депутаты и приглашенные!

Сельское поселение на 2015 год ставит перед собой следующие задачи:

- Продолжить работу по социально – экономической программе – это увеличение собственных доходов, развитие ЛПХ, создание рабочих мест;

- Продолжить работу по озеленению территории села.

- Усилить работу депутатов, женсовета и совета общественности.

   Население тоже должны  проявлять  участие  в решении всех вопросов,  и несомненно, достижения  успехов в их  решении . Люди  должны поверить в то, что сами могут изменить свою жизнь, могут действовать самостоятельно в своих же интересах. 2015 год — это год, когда мы должны принять важные решения. Прежде всего  это подготовка и проведение 70-летия Великой Победы в Великой отечественной войне, , подготовка и проведение референдума по самообложению, , подготовка и проведение выборов Президента нашей Республики, депутатов местного самоуправления, Мероприятия, проводимые  каждый год, всегда являются лишь частью плановой работы,  направленной на обеспечение роста уровня жизни сельчан. 

Благодарю за внимание!

