ПРОТОКОЛ №4
Заседания антинаркотической комиссии (АНК)

Новошешминского муниципального района

«28» декабря 2016 г.

Председатель антинаркотической комиссии Новошешминского муниципального района Козлов В.М. –  Глава Новошешминского муниципального района

В работе участвовали члены АНК:

Семеняк В.Н. – заместитель руководителя исполнительного комитета Новошешминского муниципального района, заместитель председателя комиссии

Еронтьев А.Л. – начальник отдела образования Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района, ответственный секретарь комиссии
Мордвинов А.М.. – Начальнику ОМВД по Новошешминскому району (по согласованию)

Билалов Р.Н. – главный врач  ГАУЗ «Новошешминская ЦРБ» (по согласованию)

Лаврентьева О.А. – начальник ОДМСиТ Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района

Мусин А.В. –  директор филиала ОАО «ТАТМЕДИА» главный редактор газеты «Шешминская новь» (по согласованию)

Иванова Н.А. – директор КЦСОН «Забота» Новошешминского муниципального района РТ

Приглашенные:

Галимов Р.М. – помощник прокурора Новошешминского муниципального района
ПОВЕСТКА ДНЯ
1. Об итогах деятельности антинаркотической комиссии Новошешминского муниципального района  в 2016г. и задачах на 2017 год. 
2. О профилактике незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ на территории Новошешминского муниципального района за истекший период 2016 года.

По первому  вопросу слушали:

Еронтьева А.Л. – секретарь антинаркотической комиссии
На конец 2016 года всего на диспансерном учете состоят 20 человек. В отчетном периоде 5 поставлено, снято 4.

Из них на диспансерном учете  с диагнозом Синдром зависимости от опиоидов и Синдром зависимости от сочетанного употребления наркотиков  состоят - 7чел. 

На профилактическом учете с Диагнозом: Пагубное употребление наркотиков - 13 чел.

Несовершеннолетние лица, за указанный период, к уголовной и административной ответственности по данной линии не привлекались.

На территории Новошешминского муниципального района в течение 2016 года проведено около 23 Дней здоровья, связанных с пропагандой занятий физической культурой и спортом и здорового образа жизни. В общеобразовательных учреждениях ежедневно учебный день начинается с физ. минутки, ежемесячно проходят акции («Мы за здоровый образ жизни», «Берегите своё здоровье».) беседы («Секреты здоровья», «Экология здорового питания», «Разговор о правильном питании», , лекции, спортивно-массовые мероприятия, викторина «Если крепок и здоров, к делам серьёзным ты готов», эстафета «Здоровая семья», спортивный праздник «Марафон здоровья», «Мама, папа, я – спортивная семья», игра-тренинг «Хочешь быть здоровым - будь им», а также выпускаются тематические газеты, стенды и просмотр видеоматериалов.

В школах провели Дни профилактики с приглашением родителей, медицинских  работников, сотрудников полиции.  Медицинские работники  в интересной и познавательной беседе с учащимися  рассказали  о сохранении здоровья, о правильном и полноценном питании, о вреде курения. Участковые на встрече с учащимися 7 – 11 классов ознакомили с административной и уголовной ответственностью за употребление, хранение, сбыт наркотических средств. Учащимся были представлены буклеты на соответствующую тематику. 

Также сотрудниками полиции в местах досуга молодежи, а именно в спортивно-оздоровительном комплексе «Олимп» проведена лекция «О вреде наркомании».

За отчетный период опубликовано две статьи в газете «Шешминская новь» о вреде наркомании.
Антинаркотическая  комиссия решила: 

1. Признать работу удовлетворительной.
2. Отделению полиции и ЦРБ продолжить работу по выявлению не медицинского употребления наркотических средств (срок постоянно)
3. В первом полугодии провести эмоционально-личностное тестирование учащихся по выявлению группы риска (срок до 20.06.2017г.)
По второму вопросу слушали:

Мордвинова А.М. – Начальнику ОМВД по Новошешминскому району (по согласованию)
За 2016 год на медицинское освидетельствование в Новошешминскую ЦРБ было направлено 25 человек, у 9 из которых установлены факты употребления наркотических средств. Данные лица из числа местных жителей, которые в дальнейшем были привлечены к административной ответственности по ст. 6.9 КоАП РФ.

Из анализа оперативной обстановки по данному направлению следует, что наркопреступления совершаются в основном в летнее время во время произрастания «конопли».

Несовершеннолетних состоящих на учете в ПДН по факту потребления наркотических и психотропных веществ не имеется. О вреде наркомании в учебных заведениях района, а также в местах досуга молодежи, а именно в спортивно-оздоровительном комплексе «Олимп» проведено 9 лекций, опубликовано две статьи в газете «Шешминская новь».

В рамках программы профилактики наркотизации населения в Новошешминском муниципальном районе сотрудниками ОМВД России по Новошешминскому району, была активизирована работа по выявлению и расследованию тяжких наркопреступлений, а также по установлению лиц, употребляющих наркотические вещества без назначения врача. Проведенными мероприятиями было расследовано 3 уголовных дела, возбужденных по ст. 228 ч.2 УК РФ, что относится к категории тяжких преступлений, в результате чего было привлечено к уголовной ответственности 1 житель с. Новошешминск Новошешминского района РТ, и 2 жителя близлежащих районов, а именно Чистопольского и Нижнекамского.

Всего же 2016 года было выявлено четыре наркопреступления, по которым были возбуждены уголовные дела по ст. 228 ч. 1 и ст.228 ч.2 УК РФ.

За указанный период ОМВД России по Новошешминскому району изъято 11215 гр. наркотического вещества каннабис (марихуана).
Антинаркотическая  комиссия решила: 

1. Информацию принять к сведению;

2.Продолжить работу по профилактике незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ (Срок постоянно)
Контроль за исполнением протокольных решений возложить на секретаря АНК.

Секретарь антинаркотической 

комиссии Новошешминского      
муниципального района

                                                                         А.Л.Еронтьев
