Добрый день, уважаемый президиум, участники совещания! Красным отмечены (для справки) данные для сравнения с предыдущим годом.
Без хозяйства, расположенного при доме, деревенское население до сих пор жить не может из-за постоянной нехватки натуральных и денежных доходов от общественного производства. И в настоящее время в условиях разорения сельскохозяйственных организаций жизнь в деревне во многих случаях сохраняется лишь благодаря личному подсобному хозяйству, которое компенсирует их убывающие возможности.
Действующая система налогообложения стимулирует развитие хозяйств населения.
Согласно существующему законодательству, ведение крестьянского подворья не является предпринимательской деятельностью, а поэтому не облагается никакими налогами (кроме земельного налога и налога на имущество физических лиц), это бывает крайне трудно объяснить населению при очередной переписи скота, когда хозяева пытаются утаить ту или иную скотину.
По состоянию на 1 июня 2017 года в Утяшкинском сельском поселении насчитывается 266(275) личных подворий, 24 (24) в деревне Бакташ и 242 (250) в с.Татарское Утяшкино. Произведенная ими сельскохозяйственная продукция, является существенным подспорьем в обеспечении себя  продуктами питания, и имея возможность для реализации излишков.  А для 33 (36) человек, не занятых трудовой деятельностью, личное подсобное хозяйство является основным   источником дохода.
Одним из критериев работы сельских поселений по развитию малых форм хозяйствования является количество поголовья скота у населения.
На 1 июня 2017г.  в частном секторе населения содержится 413голов КРС, в том числе 157 коров, свиней – 60 гол., лошадей – 4 гол, коз- 38 гол. в т.ч. 24 козоматок, овец – 407 гол,   птиц 2500 шт. По сравнению с 1 января и 1 апреля 2017г. есть увеличение поголовья всех видов живностей, кроме коров. Падежа коров с осени по настоящее время не было, с осени были заменены 10 коров, положительно реагирующие на лейкоз. В период весенних диагностических исследований 2017 года на лейкоз были снова выявлены положительно реагирующие животные, список среди населения не обнародовали, с тем, чтобы не сеять панику. Ждём повторной диагностики.  КРС содержится в 90 хозяйствах. В 76 из них содержатся коровы.  В том числе в 1 ЛПХ содержат 11 голов, в 1 ЛПХ содержат по 5 голов, в 3- 4 головы, в 15 содержат- 3 гол., в 25 ЛПХ по 2 , и в 34-по 1 корове. 
В 2016г. была приобретена 1 нетель, в 2017г. тоже 1 нетель. Из 157 коров  отелились чуть более половины. Что касается осеменения коров, то осеменена 41 корова, из них искусственно только 7. В стаде быков нет, в частном секторе проверены на лейкоз 2 быка, это всё было озвучено на собрании перед выгоном коров на пастбища. Коров пасём подворно, попытка нанять пастухов не удалась, через три дня пастьбы наёмными пастухами, население пришло к выводу, что наш скот лучше нас самих никто пасти не будет.
Молоко от частных подворий реализуется  молокосборщику Таротину С.Б. и по своим каналам среди населения, а также в виде различного рода молочной продукции (сметана, творог, корт и т.п.). Кроме как молокосборщику, прочая ежедневная реализация молока составляет 60-100л. В д.Бакташ сбор молока не производится, там всего 5 коров. Там идёт прочая реализация. Последние три года лучшим молокосдатчиком  определяется  Зиннурова Васимя Рифхатовна, она  ежегодно реализацией молока пополняет семейный бюджет  около 300 тыс. рублями. Всего в 2016г. населением реализовано 289тонны 400 кг. на сумму 4 млн.75 тыс.рублей. За 5 месяцев 2017г.  реализовано по всем каналам реализации 106,5 т. молока.
Из 76хозяйств, имеющих дойных коров,  на сегодняшний день молоко сдают 56  дворов от 118 коров. Последний период расчёта за сданное молоко, с 1по 15 мая, по цене 16 руб.  Средняя жирность в текущем квартале составляет 3,3%.  Жиры молокосборщик замеряет периодически. После выявления результатов Сергей Борисович озвучивает фамилии молокосдатчиков  с низкой жирностью молока и рассчитывается с ними по фактическим жирам.
 Одним из мер государственной поддержки ЛПХ является выдача населению льготных, субсидируемых кредитов на развитие личных подсобных хозяйств. В период с 2006 года по 1 июня 2017г.  население получило 104 кредита на сумму 14 188 тыс.рублей, из них в 2017г. при плане  7 кредитов получено 3, ещё три пакета вернули обратно.
Узким местом в деятельности ЛПХ является приобретение кормов. Но нашему поселению в какой-то мере повезло, что у нас работает  отделение теперь уж ООО «Сэт иле»- филиал «Новая Шешма», которое взяло 358 земельных паёв населения в аренду. Договор аренды заключен в 2016г. сроком на 3 года. Арендная плата составляет 600 руб. за 1 га., при условии, что сено будет отпускаться по 2500 рублей за 1 тонну, и зернофураж по 6500 руб. за 1 тонну ячменя,  овес по 4800 и пшеница по 8000 рублей соответственно  за тонну. Кроме Агрофирмы, 24 пая в аренде   у КФХ Гибадуллин Ф.Г. У этих же арендаторов  можно купить недостающие корма. Много у нас и естественных пастбищ, на которых пасётся скот населения.  Неудобия, луга,  распределены на сенокосные паи, согласно имеющимся на руках  свидетельств на земельные доли. 
В повышении деловой активности сельского населения и развитии личных подсобных хозяйств имеется ряд недостатков.
В поселении нет ни одной семейной фермы, и в ближайшей перспективе не намечаются. Абдраимов Алишер даже прописался в селе, планировал создать семейную ферму по разведению овец, построить теплицы. А в итоге, обрабатывает ранее арендованный участок, выращивает овощи, и в текущем году опять ничего не предпринимает. На мини фермы заявлялись четверо жителей, в итоге работаем с одним, пока оформляем землю под ЛПХ.  Заявителей смущают условия участия в этих программах и обязательства по сохранению поголовья в течении 5 лет. Как говорится, нет конкретного стремления.  Молодёжь устраивается на работу к нефтяникам, там стабильность и заработок, и два выходных в неделю. А жители постарше, просто не рискуют, хлопотно. 
Рядовой житель зачастую не находит рынка сбыта для выращенного мяса,  и приходится съедать его самим или отдавать  перекупщикам. Но наши жители  начали выезжать с собственной продукцией на рынок в Казань, и к стати, возвращались полностью реализовав и мясо и молочку. Трудно реализуется мёд, по дешёвке скупают шерсть. Одно радует, есть свой заготовитель шкур.
Также один из важных факторов, сдерживающих воспроизводство ЛПХ, это сложная демографическая ситуация: количество членов семей в сельской местности сокращается, в 95 дворах живут пенсионеры (один пенсионер или два пенсионера), это 36% от общего количества дворов. 
Тем не менее, поддержка от государства в виде выдачи субсидий зерном на дойных коров, и козоматок, бесплатные доильные аппараты и аппараты с компенсацией 40% стоимости, всё это способствует желанию населения содержать живность. Ведь кроме реализации молока через молокосборщика, молочная продукция находит своего покупателя и среди своих жителей и приезжающих горожан. Начиная с 2014г. 17 ЛПХ получили доильные аппараты, из них 8 бесплатно и 9 с возвратом 40% стоимости. Сегодня будут получать ещё три хозяйства. Ждут своей очереди 4 ЛПХ.
По программе поддержки развития малых форм хозяйствования на 2017 год тремя ЛПХ были приобретены птица  в количестве 210 голов на субсидирование, но ни в одном из них нет полного комплекта документов от продавца. 
Уважаемый президиум! Правительство республики делает всё возможное, чтобы поддержать сельчан, но тут нужно и желание самих  жителей получить эту поддержку. Каждое вливание должно сопровождаться  отдачей. Спасибо за внимание!!!





 






