ОТЧЕТ

отдела по делам молодежи, спорту и туризму

  Исполнительного комитета  Новошешминского муниципального  района 
за 2016 год
I. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА

В  отделе  по делам молодежи, спорту и туризму  Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района  работают 2 человека: начальник – Лаврентьева Ольга Александровна,  главный специалист – Адиева Айсылу Хамитовна. 

Лаврентьева О.А. - курирует вопросы физической культуры и спорта,  Адиева А.Х. - курирует вопросы  молодежной политики,  ведет работу с молодежными организациями.
Отдел по делам молодежи и спорту и туризму    Исполнительного комитета  Новошешминского муниципального  района имеет 2 подведомственных  учреждения:  ДЮСШ, подростковый клуб «Ажаган». С помощью этих учреждений в районе организуется работа с КФК  общеобразовательных учреждений, КФК организаций и предприятий,  проведение физкультурно – массовых, спортивных мероприятий, а также подготовка сборных команд района для участия в республиканских соревнованиях.  В ДЮСШ работают секции: национальная борьба, хоккей c шайбой, волейбол,  баскетбол, настольный теннис, футбол, гиревой спорт, дзюдо, бокс -  занимается  475 человек.  В 2015-2016 учебном году были присвоены 85 массовых разрядов и 2 КМС.
Для успешной социализации молодежи, эффективной реализации государственной молодежной политики в районе функционирует подростковый клуб «Ажаган» (с. Зиреклы), филиал подросткового клуба «Ажаган» (с. Новошешминск),  финансируемый за счет местного бюджета,  работают кружки: рукоделие, аэробика, настольный теннис, пауэрлифтинг, стрельба из пневматической винтовки, туризм, ОФП, где занимаются –320 человека.
В районе имеется 75 коллектива физкультуры, в том числе:

            -    дошкольные образовательные учреждения  - 20;

· общеобразовательные учреждения – 20;

· учреждения начального  профессионального образования – 1;

· учреждения дополнительного образования – 1;

· подростковый клуб – 1;

· КФК на предприятиях и учреждениях – 27

Число занимающихся спортом в районе – 4810, т.е.  39,2 % 

Число детей посещающих занятия по физкультуре 1588 чел.

Спортивных сооружений в  районе – 96, в том числе:

· плоскостные сооружения - 66;

· спортзалы – 19;

· тиры – 9;

· хоккейные коробки – 8;

-   встроенные и приспособленные -  9.


В отчетном году введены в эксплуатацию 3 универсальные спортивные площадки в трех населенных пунктах: с. Утяшкино, с. Тубылгытау и с. Чув. Чебоксарка на общую сумму 4 367 000 рублей.

Вопросы развития физической культуры и спорта рассматриваются на аппаратных совещаниях при Главе администрации, проводятся заседания Совета физической культуры и спорта при руководителе исполкома района, принимаются постановления Исполнительного комитета.

Вся работа  по развитию физической культуры и спорта строится на основании  районной целевой программы  «Развитие физической культуры и спорта на территории Новошешминского муниципального района на 2016-2020 годы». 
Для организации и проведения физкультурно-спортивной работы и работы с молодежью в районе утверждается календарный план отдела по делам молодежи и спорта и туризма на год.
II. РАБОТА С ФИЗКУЛЬТУРНЫМИ КАДРАМИ

    В  районе насчитывается  32 штатных  физкультурных работников, из  них:

-  высшее  физкультурное образование  имеют – 9 человек;

- среднее  физкультурное образование  - 20 человек;

В ДЮСШ  работают 14  тренеров, штатные – 8 человек,   с  высшим образованием  5, со средне - специальным – 10 чел. 

Острая нехватка специалистов со специальным физкультурным образованием ощущается в дошкольных учреждениях, общеобразовательных, детско-юношеских спортивных школах. Район нуждается в квалифицированных специалистах в области физической культуры и спорта: тренера по видам спорта:  лыжные гонки – 1; национальная борьба - 2, спортивный туризм – 1.

Тесная работа ведется с общественными организациями «Союз пенсионеров», «Союз ветеранов» и «Общество инвалидов» с которыми занимается 1 тренер по месту жительства. 

В этом  году  руководством района выделены средства на оплату  9,5 ставок тренеров по месту жительства. 21 специалист физической культуры и спорта получают доплаты, работая  с населением в вечернее время в спортивных залах  СОШ, ДЮСШ, СДК, в 14 населенных пунктах района.
Для максимального развития видов спорта в районе созданы федерации, председателями которых являются руководители организаций, предприятий, сельхозформирований, с ними ведется тесная работа. Всего функционирует 15 спортивных  федерации по видам спорта  - национальная борьба, волейбол, хоккей, бадминтон, шашки, шахматы, футбол, баскетбол, настольный теннис, плавание, дзюдо, лыжные гонки, гиревой спорт.
Федерации начали свою деятельность с 2013 года. Самостоятельно организуют и проводят различные спортивные мероприятия с учащимися СОШ, студентами, с работающим населением, пенсионерами, инвалидами, являются спонсарами спортивных мероприятий.
III. ОРГАНИЗАЦИЯ ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ  В ДОШКОЛЬНЫХ

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ  И  В  ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ
Организация физического воспитания в дошкольных учреждениях проводится в соответствии с программами и государственным стандартом по дошкольному образованию. В  районе  20 дошкольных учреждений. Специалистов для работы с детьми в дошкольных учреждениях не имеется. Игры и спортивные занятия проводят тренера ДЮСШ на базе универсального спортивного зала «Олимп» по графику. Для достижения достаточного объема двигательной активности детей используются все организованные формы занятий физическими упражнениями с широким включением подвижных игр, спортивных упражнений с элементами соревнований. Активное участие дошкольники принимают в спортивно-массовых мероприятиях, посвященных Дню физкультурника, соревнованиях «Кросс Наций», «Лыжня Татарстана». Для осуществления физкультурно-оздоровительной работы в ДОУ района созданы необходимые условия. Проводятся кружки по обучению спортивным играм в баскетбол и волейбол. Ежегодно проводятся «Неделя здоровья», спортивные праздники, веселые старты с участием родителей «Папа, мама, я – спортивная семья».  Проведены районные мероприятия в честь Дня защиты детей, кросс среди дошкольников. В своей работе педагоги дошкольных образований используют природный и подручный материал (гальку, камушки, пробки, бутылки), изготавливая из них оздоровительные дорожки, снаряды, комплексы для профилактики плоскостопия, простудных заболеваний, искривления осанки. Проводятся открытые занятия, в котором принимают участие и родители. Проводится   работа по физическому воспитанию воспитанников: утренняя гимнастика, физкультминутки во время проведения занятий, подвижные игры во время прогулки, самомассаж. В зимнее  время года на территории д/садов  на участках для прогулок оборудуют ледяные горки, снежные постройки для активизации двигательной активности детей. Во всех дошкольных образовательных учреждениях Новошешминского района придается большое значение вопросам пропаганды  здорового  образа жизни. 
Общеобразовательных учреждений района – 20, в том числе: средних школ – 6,  основная – 10, начальных школ – 4. Профессиональное училище – 1. Уроки физкультуры проводятся по 3 часа в неделю. Охват детей посещающих занятия –1588 человек, освобожденных  от занятий по состоянию здоровья –12 человек. Занятия по физкультуре в спец. мед. группах не организованы, но часть детей присутствуют на уроках физкультуры и выполняют  упражнения под наблюдением учителя. Во внеурочное время в общеобразовательных учреждениях  и аграрном колледже работают спортивные секции, в которых занимаются 136 детей, из них 4 девочек. Ежегодно в районе проводится Спартакиада среди школ района по 9 видам спорта. Сборные команды района принимают участие в   Республиканской спартакиаде школьников по 9 видам спорта.
Во всех школах района составлены графики работы спортивных залов, в которые включено проведение уроков, внешкольных мероприятий, спортивных секций. В каждой школе в течение года проводятся Дни здоровья, спортивные соревнования, конкурсы. Традиционными стали такие мероприятия как - «Родная школа – первый шаг к вершинам спорта», «Спорт вместо наркотиков», тестирование уровня физической подготовленности «Президентские состязания», проведение месячника Мужества с традиционным проведением различных спортивных мероприятий, в том числе и с приглашением родителей, «Малые олимпийские игры».

В течении учебного года директорами общеобразовательных школ по графику, предоставленным ДЮСШ,  организуется подвоз детей из сел района в спортивные объекты для занятий физической культурой.

IV. РАБОТА СО СТУДЕНЧЕСКОЙ И УЧАЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖЬЮ
В  районе  20 общеобразовательных школ ,  1  аграрный колледж.
Школы райцентра третий час по физической культуре и спорту проводят в универсальном спортивном зале «Олимп», где обучаются играм по бадминтону, настольному теннису, посещают тренажерный зал. 
В течение учебного года проводится спартакиада среди школ по 9 видам спорта,     турниры «Кожаный  мяч»,  «Золотая шайба». Первенства  по  12 видам  спорта.
Аграрный колледж проводит занятия по физической культуре и спорту только в спортивном зале «Олимп», где есть возможность заниматься всеми видами спорта по интересам и отвлечь студентов от пагубных привычек. Имеется 1внештатный работник по физическому воспитанию, имеющий средне – специальное образование. Со студентами проводятся соревнования по различным видам спорта (настольный теннис, волейбол, баскетбол, легкая атлетика, лыжные гонки, пулевая стрельба  и др.), спортивные праздники и мероприятия «День бегуна», «Лыжня зовет!», «Оранжевый мяч»,  «Дни здоровья!», спортивные эстафеты для первокурсников, товарищеские встречи среди преподавателей и студентов. 
Молодежные команды, состоящие из студентов ВУЗов, техникумов, училищ принимают активное участие в районных и республиканских соревнованиях. Например, в течении 2016 года, команда футболистов принимали участие в Чемпионате РТ по мини-футболу среди мужских команд сельских районов в рамках сельской спартакиады «Сэламэтлек», где из 25 команд заняли 3 место.

Популярностью у молодежи пользуются спортивные соревнования, посвященные знаменательным датам: «День Победы», «День физкультурника», «День  Республики», «Кросс Татарстана», «Лыжня России» и т.д.
V.ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ С МОЛОДЕЖЬЮ ПРИЗЫВНОГО

И  ДО  ПРИЗЫВНОГО  ВОЗРАСТА
По подготовке молодежи   к  службе в армии  в районе ежегодно организуются мероприятия по работе с призывной и допризывной молодежью. Работа проводится в тесном контакте с военно-учетным столом, отделом образования, отделом культуры в форме месячников оборонно-массовой и спортивной работы (февраль) с финальными соревнованиями в День защитников Отечества. Кроме того, ежегодно проводятся спартакиады допризывной и призывной молодежи по нескольким видам спорта,  слеты-соревнования «Школа безопасности», «Безопасное колесо» и т.д.     
    В районе в 2016 г. для данной категории населения прошли следующие мероприятия, которые были направлены  на реализацию государственной политики в области физического развития, гражданственности и патриотизма молодежи и подготовки к службе в армии:

- Спартакиада юношей допризывного и призывного возраста;

-  Конкурс «А ну-ка, парни!»;

- Конкурс силовых упражнений;

- Месячник оборонно-массовой работы и военно-патриотического воспитания учащихся общеобразовательных учреждений, посвящённый Дню Защитника Отечества;

-  Соревнования по гиревому спорту;

        - Военно-спортивная  игра «Зарница»;

        - «День призывника»   и т.д. 

Работа с юношами в районе начинается в общеобразовательных школах. Организация работы с молодежью призывного и допризывного возраста на основании районной программы «Патриотическое воспитание дететй и молодежи на территори Новошешминского района на 2016-2020 годы». Утвержден межведомственный план мероприятий по патриотическому воспитанию граждан.

Общественными организациями проводятся акции с раздачей буклетов и брошюр «В армии служить почетно!», «Российский патриотизм».

Команды района принимают активное участие в республиканских играх, соревнованиях, слетах: Так команда кадетов Новошешминской гимназии принимали участие в  республиканском этапе Всероссийской военно – спортивной игре «Победа», зональном этапе  игры «Зарница – 2016», посвященная 71-ой годовщине Победы в ВОВ, команда Новошешминской гимназии принимали участие в зональной патриотической игре «Вперед, Юнармейцы!», команда подросткового клуба «Ажаган» участвовали в Спартакиаде подростковых клубов по военно- прикладному многоборью, где заняли 3 место.

22.07. 2004 г. Администрация Новошешминского района, военный комиссариат  Новошешминского района и командование воинской части 62723 заключили соглашение об установлении шефства Новошешминского района РТ над войсковой частью 62723.  Ракетный корабль на воздушной подушке «САМУМ». Стороны, в пределах своей компетентности, будут предпринимать усилия по укреплению обороноспособности РФ, военно-патриотическому воспитанию молодежи Новошешминского района РТ, а также лучшие призывники района будут призываться служить на подшефный корабль. В 2016 году 12 достойных призывников  ушли служить именно на «САМУМ». 
VI.ОРГАНИЗАЦИЯ  ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ  РАБОТЫ

В  УЧРЕЖДЕНИЯХ,  ОРГАНИЗАЦИЯХ,  НА  ПРЕДПРИЯТИЯХ
В Новошешминском районе  на предприятиях и учреждениях работают 27 коллективов физкультуры.  В  КФК  работу  ведут  общественники или закрепленные должностные лица. Штатных работников физической культуры  КФК не  имеют. Занятия и соревнования проводятся на базе универсального спортивного зала «Олимп». В спортивных секциях занимаются 2154  человек, в т.ч. 324  женщины. Отделом по делам молодежи, спорту и туризму совместно с ДЮСШ  ежемесячно организовываются соревнования по видам спорта: волейбол, мини-футбол, баскетбол, лыжные гонки, легкоатлетический кросс,  Спартакиады среди организаций и предприятий и Спартакиады среди сельских поселений.  Межотраслевые спартакиады проводятся коллективами ЦРБ, отделением полиции, райгаз, социальная защита населения. В районе традиционно проводятся спартакиады трудящихся, широкую практику имеют массовые физкультурно-спортивные мероприятия в честь профессиональных общероссийских праздников и знаменательных дат. 

Предприятия   заключают договора с учреждениями физкультурно-спортивной направленности  на оказание и предоставление платных услуг в сфере физической культуры и спорта.
Руководители организаций, предприятий участвуют в районных спортивно-массовых мероприятиях, тем самым пропагандируют среди своих работников здоровый образ жизни, участвуют в соревнованиях различного уровня, за что поощряются бесплатными абониментами для посещения спортивных объектов. Многие руководители организаций и предприятий являются председателями федерация по различным видам спорта. В конце года отличившиеся председатели награждаются памятными подарками и благодарственными письмами.
VII.ОРГАНИЗАЦИЯ ФИЗКУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ И СПОРТИВНОЙ РАБОТЫ
Спортивные соревнования и массовые физкультурно-оздоровительные  мероприятия,  предусмотренные  единым  календарным планом спортивно-массовых мероприятий района на 2016 год, призваны были обеспечить:

· соревновательную подготовку и отбор спортсменов республики к участию в чемпионатах и первенствах РТ, международных соревнованиях;

· контроль за уровнем организации учебно-тренировочного процесса в спортивных школах;

· совершенствование физкультурно-оздоровительной работы;

· привлечение различных категорий населения к систематическим занятиям физической культурой, спортом и туризмом;

· эффективное использование спортивных сооружений.
Одними из главных мероприятий, самыми массовыми являются:

1.    Спартакиада среди организаций и предприятий «Мы за ГТО» - 1800 чел.;

2.   Спартакиада среди сельских поселений – 208 чел.;

3. Спартакиада учащихся образовательных учреждений -1447 чел.;

4. Летний и зимний спортивный праздник инвалидов – 130 чел.;

5. Спортивно-оздоровительные игры детей «Президентские состязания» 1400 чел.;

6. Проект «Мини-футбол в школу» - 112 чел.;

7. Всероссийские массовые соревнования «Лыжня Татарстана» 2695 чел;

8. Всероссийские массовые соревнования «Кросс Татарстана» 2048 чел;
9. Соревнования, посвященные «Дню физкультурника» - 564 чел.;

10. Соревнования, посвященные Дню Республики – 498 чел. и т.д.
Главной целью этих мероприятий является то, что соревнования должны пройти в каждом производственном коллективе, учреждении, организации, учебном заведении.
Согласно  календарному плану  в районе проведено 30 физкультурно-массовых и спортивных мероприятий, в которых приняли участие 4 923 человека. 
Команды Новошешминского района  участвовали в 25  Республиканских и межрайонных соревнованиях, в которых приняло участие 1196 человек. Развиваются и укрепляются юношеские и молодежные команды по хоккею с шайбой и футболу. Поддерживаются спортивные связи  с соседними районами Черемшанским, Чистопольским, Аксубаевским, Нурлатским, Спасским.
В   военно- патриотическом подростковом  клубе «Ажаган» в с. Зиреклы и его филиале с. Новошешминск  занимаются спортом – 236 воспитанников. Работают секции по пауэрлифтингу, настольному теннису, стрельбе,  туризму и др. Все мероприятия направлены на повышение уровня и качества физического воспитания и спортивного мастерства детей и молодёжи, развитие массовой физической культуры населения.
VIII. ОРГАНИЗАЦИЯ  ФИЗКУЛЬТУРНО - СПОРТИВНОЙ РАБОТЫ 

В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ
В Новошешминском муниципальном районе образовано 15 муниципальных сельских поселений, где с учетом исторических, культурных традиций проводится работа по развитию физической культуры и спорта.

Основная форма физкультурно-спортивной работы на селе – это проведение спартакиад среди различных категорий участников (детские дошкольные учреждения, общеобразовательные школы, коллективы организаций и учреждений), спортивных праздников, массовых соревнований, посвященных знаменательным датам. Кроме комплексных мероприятий, проводятся соревнования по различным видам спорта согласно календарным планам. 

Спортивная база района: 19 спортивных залов, 9 встренных и  приспособленных; 66 плоскостных сооружений;  9 стрелковых  тиров (не используются по назначению).

Центром проведения районных спортивно-массовых мероприятий является универсальный спортивый зал «Олимп» и плавательный бассейн «Жемчужина. Основным направлением деятельности спортивных объектов  является организация занятий физкультурой и спортом населения, организация и проведение спортивно-массовых мероприятий. В 2016 году в спортивном зале занимались группы: кружок «Здоровье», инвалидов, оздоровительная аэробика, мини-футбол, баскетбол, волейбол, настольный теннис.
Во всех сельских поселениях района работают тренера – преподаватели (учителя СОШ), которые организуют работу секций среди взрослого населения, проводят спортивно-массовые мероприятия среди всех групп населения.

Положительным примером в организации физкультурно-спортивной работы в сельской местности может служить традиционно проводимые в Шахмайкинском СП  праздника «День села», на котором проводят соревнования по футболу, волейболу, настольному теннису, борьбе, гиревому спорту, шахматам. В соревнованиях принимают участие жители трех деревень находящихся на территории СП, которые между собой соревнуются с азартом. Традиционный турнир по национальной борьбе на призы Габбаса Ахмадеева собирает около 150 юных борцов  Новошешминского, Нижнекамского, Чистополького, Аксубаевского районов. 
Лучшими организаторами физкультурно-спортивной работы в населенных пунктах Новошешминского района считаются: с. Тубылгытау – Гатин Р.А., тренер по гиревому спорту – воспитал серебряную призерку Чемпионата Мира по гиревому спорту, с. Ленино – Сабиров И.Т., тренер по волейболу (команда чемпион района и призер первенств РТ); с. Шахмайкино – Мифтахутдинов Р.Р. – тренер по национальной борьбе, воспитал победителя первенства РТ  Гимадиева Р. ) .
В летний период проводится турнир по мини-футболу, среди дворовых команд. 

IX. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ СРЕДИ  ИНВАЛИДОВ
Работа по популяризации и развитию физической культуры и спорта  среди людей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов на территории района ведётся на основании по программе, утверждённой постановлением руководителя исполнительного комитета Новошешминского муниципального района «Развитие физической культуры, спорта  в Новошешминском муниципальном районе на 2016 - 2020 годы»,  программы «Доступная среда» на 2016-2020 годы, и календарного плана  спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий. Одним из целевых показателей Программы является увеличение числа лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, занимающихся физической культурой и спортом, от общей численности данной категории населения района.  В районе создана общественная организация «Общество инвалидов» - председателем является Янова В.И., с  помощью этой организации проводятся все районные соревнования.
Согласно данным отдела социальной защиты населения на территории Новошешминского района проживает 1404 инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе 47 человек  детей-инвалидов. 

Доля лиц, с ограниченными возможностями систематически занимающихся физической культурой и спортом, в районе составляет 144 человека (10,2 %).  Физкультурно-спортивная работа среди лиц с ограниченными возможностями в районе  проводится совместно с  общественной организацией  «общества инвалидов». В каждом населенном пункте района создан клуб по работе с инвалидами, который находится при  отделе соцзащиты. 

В  2016 году проведены районные соревнования среди инвалидов:  летняя и зимняя  спартакиады; соревнования посвященные декаде инвалидов по настольному теннису, шашкам, шахматам, армрестлингу, отжимание от скамейки, жим штанги, фигурное вождение инвалидной коляски. Все соревнования оканчиваются приятной процедурой – чаепитием в кругу друзей.

Спортсмены - инвалиды участвовали в Чемпионатах РТ по шашкам и шахматам,  по  пулевой стрельбе, участвовали в спортивном вечере спортсменов – инвалидов в ДОЛ «Байтик» Высокогорского района, Чемпионат РТ по настольному теннису. В районных соревнованиях принимают участие около 90 человек. Организацией  спортивных  мероприятий с инвалидами занимаются ОДМСиТ. На проведение мероприятий в отчетном году было использовано 86,6 тыс. рублей.

На базе плавательного бассейна «Жемчужина» с группой детей – инвалидов (9 чел.), занимается тренер, прошедшая курсы повышения квалификации по программе «Адаптивная физическая культура для лиц с ограниченными возможностями в состоянии здоровья».

На сегодняшний день в области существует ряд проблем для привлечения данной категории граждан к систематическим занятиям физической культурой и спортом и доступности спортивных объектов.  Нет специализированных спортивных сооружений для занятий физической культурой и спортом. Занятия проводят в обычных спортивных залах и приспособленных помещениях, существует проблема с кадровым обеспечением данного направления. 

X. МЕДИЦИНСКИЙ КОНТРОЛЬ ЗА ЗАНИМАЮЩИМИСЯ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРОЙ И СПОРТОМ
Работники и учащиеся спортивных учреждений района 1 раз в 2 года проходят диспансеризацию в рамках приоритетного национального проекта «Здравоохранение». 

Все районные соревнования обслуживаются медицинскими работниками (врач) учреждения здравоохранения. Совместно с работниками здравоохранения ОДМС  проводят мероприятия  по  пропаганде  здорового образа жизни.
На сегодня ведется работа по лицензированию оборудования медицинских кабинетов.

XI. ПРОПАГАНДА ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

      Основным  средством информации в районе  о развитии физической культуры и спорта,  о результатах прошедших соревнований,   пропаганда здорового образа жизни, является районная газета «Шешминская новь».  На портале муниципального образования  постоянно размещается материал о проводимых мероприятиях, создана отдельная страничка отдела по делам молодежи, спорта и туризма, где можно прочесть все новости, как о спорте, так и о молодежной политике. Общественными организациями распространяются буклеты, афиши по пропаганде здорового образа жизни.

Современным средством пропаганды является социальная сеть – в сети Вконтакте  создана и функционирует страничка (размещаются новости спорта), создаются  группы  крупных соревнований. К этой работе активно подключаются, федерации НМР по видам спорта и другие общества любителей спорта и здорового образа жизни.
XI. АНАЛИЗ  СТАТИСТИЧЕСКИХ НАБЛЮДЕНИЙ ПО ФОРМЕ №1-ФК


Численность занимающихся в секциях и группах по видам спорта, секциях, клубах и группах физкультурно-оздоровительной направленности по сравнению с 2015 годом увеличилась на 538 человека и составила 55073 человек (39,2 % от количества населения района).


Численность посещающих учебные занятия по физической культуре в общеобразовательных учреждениях  составляет в 2016 году  1576 человек,  что на 80 человека больше, чем в прошлом году.

Для единого подхода к заполнению раздела III. «Спортивные сооружения» статистического отчета по форме № 1-ФК «Сведения о физической культуре и спорте» отдел по делам молодежи и спорту разработало единую форму реестра спортивных сооружений. Реестр представляет собой базу данных, содержащую в себе все сведения об объектах спорта, всех типов и видов, расположенных на территории  муниципального образования. Он позволяет дать объективную оценку обеспеченности объектами спорта и эффективности их использования.

В целом по району в 2016 произошло увеличение количества спортивных сооружений на 3 единицы и составило 120 объектов.  

- Спортивные залы увеличились на 1 единицу (19 единиц)  

- Тиры остались на прежнем уровне 9 единица (не используются по назначению)

- Прочие спортивные сооружения остались на прежнем уровне (31 единица). 

XII. ПРОБЛЕМЫ  И  НЕРЕШЕННЫЕ  ВОПРОСЫ  В  РАЗЛИЧНЫХ

НАПРАВЛЕНИЯХ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
 Продолжить работу по формированию здорового образа жизни среди населения путем вовлечения в систематические занятия физической культурой и спортом, в том числе:

· обеспечить увеличение числа населения района, занимающегося физической культурой и спортом в 2017 году – до 42,0 %;
· обеспечить охват детей и подростков, систематически занимающихся в ДЮСШ  в 2016-2017 учебном году  – до 35,0 %;
· улучшить качество подготовки спортсменов, а именно повысить  квалификацию тренеров – преподавателей, участвовать  в Республиканских семинарах  в области физической культуры;

· улучшить показатели на Республиканских соревнованиях, т.е. использовать новые формы и методы обучения тренировочных занятий;

· совершенствовать работу по развитию адаптивной физической культуры и спорта среди людей с ограниченными возможностями. 
Начальник ОДМСТ
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