МФЦ для бизнеса
Многофункциональный центр для бизнеса в Республике Татарстан создан обеспечить предпринимателям доступность государственных и муниципальных услуг с высоким уровнем сервиса. Данный проект призван минимизировать временные затраты предпринимателям при доступе к информации, услугам и поддержке (государственной и муниципальной).
Проект бы запущен в 2016 году и на сегодняшний день МФЦ для бизнеса открыты в 5 городах республики (Казань, Набережные Челны, Елабуга, Чистополь, Нижнекамск). В них предприниматели могут получить более 180 услуг в режиме «одного окна».
Основными задачами МФЦ для бизнеса являются:
· реализация принципа «одного окна» - создание единого места приема, регистрации и выдачи необходимых документов гражданам и юридическим лицам при предоставлении всех государственных и муниципальных услуг на базе МФЦ для бизнеса, предоставление возможности гражданам и юридическим лицам получения одновременно нескольких взаимосвязанных государственных и муниципальных услуг;
· организация деятельности по полному информированию граждан и юридических лиц по вопросам предоставления государственных и муниципальных услуг;
· организация информационного обмена с федеральным порталом государственных услуг, региональным сегментом портала государственных услуг;
· Информирование предпринимателей по программам поддержки Министерства экономики Республики Татарстан, Корпорации развития малого и среднего предпринимательства, Фонда поддержки предпринимательства Республики Татарстан.
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