Отчет
о состоянии коррупции и  реализации антикоррупционной политики

в Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан                     за 2012 год.
1. Состояние коррупции.
В 2012 году на территории Новошешминского муниципального района РТ преступлений коррупционной направленности не выявлено. Общее количество муниципальных служащих Новошешминского муниципального района РТ составило 60 человек.

Постановлением Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 30 июня 2012 года № 23 а, создана  комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района и урегулированию конфликта интересов.

Постановлением Главы Новошешминского муниципального района утвержден Перечень должностей муниципальной службы, установленных в органах местного самоуправления Новошешминского муниципального района,  при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
Меры по противодействию коррупции, реализованные                                                в Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан.

Контроль за ходом исполнения Комплексной антикоррупционной программы в Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан на 2012-2014 годы осуществляет Глава Новошешминского муниципального района Республики Татарстан.

Координирующим коллегиальным органом в сфере противодействия коррупции Новошешминского муниципального района является комиссия по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района Республики Татарстан. Комиссия по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района РТ строит свою деятельность, согласно антикоррупционной программы Новошешминского муниципального района на 2012 – 2014 годы и утвержденной решением Совета Новошешминского муниципального района от 20 декабря 2011 года за № 9-96, а также планом работы на год. В состав комиссии входят 16 человек, из них более 25 %  членов – представители общественности.


За отчетный период проведено 4 заседания комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, в результате которых были рассмотрены следующие вопросы:


- отчет о реализации мер по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района Республики Татарстан за 2011 год;


- утверждение плана работы комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района Республики Татарстан на 2012 год;


-  исполнение Федерального закона от 21.07.2005 года за № 94 – ФЗ «О размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в Новошешминском муниципальном районе.

- обеспечение прозрачности подготовки и проведения ЕГЭ в Новошешминском муниципальном районе в 2012 году;

- рассмотрение итогов работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района и урегулирования конфликта интересов.

- эффективности мер по противодействию коррупции, принимаемых в сфере образования.


-анализ эффективности проведения капитального ремонта многоквартирных домов, в рамках Федерального закона № 185- ФЗ «О фонде содействия реформированию ЖКХ».


- исполнение положений Комплексной антикоррупционной программы Новошешминского муниципального района и выполнение  плана работы комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района РТ в 1 полугодии 2012 года.
 
- заслушивание председателя контрольно-счетной Палаты Новошешминского муниципального района по итогам исполнения контроля за эффективным и целевым использованием бюджетных средств и о выявленных фактах коррупционных проявлений.

- о деятельности правоохранительных органов по предупреждению и пресечению коррупции в Новошешминском муниципальном районе.


- заслушивание информации по работе многофункционального центра, по ведению работы принятых административных регламентов оказания муниципальных услуг гражданам и юридическим лицам Новошешминского муниципального района.

- анализ заявлений, обращений граждан на предмет своевременности их рассмотрения, а также на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих.


- подведение итогов работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района и урегулированию конфликта интересов.
Профилактикой и противодействием коррупциогенных проявлений в муниципальных учреждениях Новошешминского муниципального района является организация поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, проводимые в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 года за № 94 –ФЗ «О размещении заказа на поставки товаров, выполнении работ, оказание услуг для государственных и муниципальных  нужд» На территории Новошешминского муниципального района Республики Татарстан действует единая комиссия по размещению заказов, держателем реестра муниципальных контрактов и организатором конкурсов которой является отдел муниципального заказа Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан. Муниципальные закупки проходят в форме электронного аукциона, открытого конкурса и запроса котировок, в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 года за № 94-ФЗ «О размещении заказа на поставки товаров, выполнении работ, оказание услуг для государственных и муниципальных  нужд».

Выполнение муниципального заказа на основании заключенного контракта осуществляется территориальным отделением Департамента казначейства Министерства финансов РТ Новошешминского муниципального района и уполномоченным органов по размещению муниципального заказа.
В целом по муниципальному образованию «Новошешминский муниципальный район» при размещении муниципального заказа в 2012 году было проведено 132 процедуры размещения торгов, что по сравнению с аналогичным периодом на 48 извещений меньше.  Закупки в отчетном периоде для муниципальных нужд осуществлялись в целях обеспечения:

- деятельности органов местного самоуправления.
- деятельности подведомственных учреждений.
- выполнение мероприятий в области целевых программ.
- реализация планов мероприятий муниципальных заказчиков для выполнения своих полномочий.

В 2012 году общая стоимость закупленной продукции для муниципальных нужд составила 67 035,7 тыс. рублей, в том числе: - путем проведения запроса котировок – 7 679,10 тыс. руб., - путем проведения открытых конкурсов 5 018,4 тыс. руб., - путем проведении открытых аукционов в электронной форме – 54 338,2 тыс. рублей. По сравнению с 2011 годом муниципальный заказ уменьшился на 6 666,10 тыс. рублей.

Отделом муниципального заказа Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района ведется реестр муниципальных контрактов, заключенных по итогам размещения заказов на закупку продукции для муниципальных нужд Новошешминского муниципального района. В реестре муниципальных контрактов за 2012 год зарегистрировано 193 контракта, что по сравнению с предыдущим годом на 33 контракта больше, на общую сумму 106 984,5 тыс. рублей – рост по сравнению с 2011 годом 1,1 раза. 

В ходе проведения торгов и запросов котировок в основном по причине конкуренции общая сумма экономии бюджетных средств составила 2 675,2 тыс. рублей,  для сравнения  за аналогичный период  2011 года на 1 760,9 тыс. рублей меньше.
На площадке ЭТИС выставлено за 2012 год ценовых позиций в количестве 4221 шт., что по сравнению с 2011 годом  на 144 позиций больше, а по  продукции производимой на территории Новошешминского муниципального района выставлено за 2012 год 653 позиции, по сравнению с 2011 годом на 149 позиции больше. 
Во исполнение протокола заседания Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции от 20 октября 2012 года за № ПР-244,   в декабре 2012 года, контрольно-счетной Палатой Новошешминского муниципального района Республики Татарстан проведена проверка муниципальных контрактов, заключенных в 2010-2012 годах. В результате проведенной проверки  были выявлены недостатки и нарушения при размещении заказов.

 Контрольно-счетной Палатой Новошешминского муниципального района Республики Татарстан в рамках контроля за целевым и эффективным использованием средств местного бюджета в 2012 году проведены 2 контрольно-ревизионных и 2 экспертно-аналитических мероприятия, в том числе подготовлены:


- заключение по  отчету об исполнении бюджета Новошешминского муниципального района за 2011 год.

- заключения на проекты бюджета Новошешминского муниципального района и сельских поселений Новошешминского муниципального района на 2013 год и плановый период 2014-2015 годы.

Б.  Во исполнение положений Федерального закона от 21 ноября 2011 года № 329-ФЗ, в отчетном году решением Новошешминского муниципального района от 31 августа 2012 года за № 14-121 и решениями представительных органов сельских поселений Новошешминского муниципального района были внесены изменения в Уставы муниципальных образований в части:

- установления в вопросах местного значения полномочия по осуществлению мер по противодействию коррупции в границах сельских поселений Новошешминского муниципального района;

- установления норм по увольнению лиц, замещающих муниципальные должности, в связи с утратой доверия.

Помимо этого в рамках Федерального закона от 21 ноября 2011 года за            № 329-ФЗ и Федерального закона от 25 декабря 2008 года за № 273 – ФЗ «О противодействии коррупции», приняты следующие нормативно-правовые акты:

- постановление Главы Новошешминского муниципального района № 73             от 28 декабря 2012 года  «Об утверждении порядка выкупа подарка, полученного лицом, замещающим  должность Главы муниципального образования, муниципальную должность, замещаемую на постоянной основе, в связи с протокольными мероприятиями».

- постановление Главы Новошешминского муниципального района № 1                   от 04 января 2013 года «Об утверждении инструкции для сотрудников и посетителей органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района, о поведении в ситуациях, предоставляющих коррупционную опасность».
- постановление Главы Новошешминского муниципального района № 30 от 04 сентября 2012 года, утвержден обновленный состав комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального Республики Татарстан и утверждено Положение комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района РТ.
- постановление Главы Новошешминского муниципального района № 12               от 24 мая 2012 года «О внесении изменений в «Положение о проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими муниципального образования «Новошешминский муниципальный район Республики Татарстан»  и соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению», утвержденного постановлением Главы Новошешминского муниципального района РТ № 26 от 26 ноября 2010 года». 
В.  Мероприятия, предусмотренные Комплексной антикоррупционной программой в Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан на 2012 – 2014 годы, исполняются в установленные сроки.

Заседания комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, а также мероприятия в рамках реализации антикоррупционной программы проходят при активном участии средств массовой информации и общественности. 
Главным специалистом организационного отдела (по юридическим вопросам) Совета Новошешминского муниципального Республики Татарстан ежеквартально проводятся разъяснения пунктов положения муниципальной службы о запрете получать в связи с исполнением своих должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц в виде подарков денежное вознаграждение, ссуды, услуги, оплата развлечений, отдыха, транспортных расходов и иные вознаграждения. Также проводит ознакомление с последними изменениями законодательства РФ  о муниципальной службы в части предоставлении сведений о доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) несовершеннолетних детей.

Основной целью проводимых мероприятий на территории Новошешминского муниципального района является воспитание ценностных установок, необходимых для формирования у подрастающего поколения и у жителей Новошешминского муниципального района гражданской позиции в отношении коррупции.
Г.  Наиболее важной работой по противодействию коррупции на территории Новошешминского муниципального района является проведение антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов.

В соответствии с постановлением Главы Новошешминского муниципального района, утверждены порядок предоставления нормативно-правовых актов, проектов нормативно-правовых актов органами местного самоуправления Новошешминского муниципального района на антикоррупционную экспертизу, порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов, проектов нормативно-правовых актов Новошешминского муниципального района Республики Татарстан. 
В Новошешминском муниципальном районе за 2012 год проведена антикоррупционная экспертиза 96 проектов нормативно-правовых актов и 96 нормативно-правовых актов. По результатам  проведения антикоррупционной экспертизы проектов и нормативно-правовых актов, коррупциогенные факторы не выявлены. Все заключения о проведении антикоррупционной экспертизы размещаются на официальном сайте Новошешминского муниципального района в разделе «Противодействие коррупции». 
Д. В рамках Комплексной антикоррупционной программы в Новошешминском муниципальном районе на 2012-2014 годы, в общеобразовательных учреждениях проведены следующие мероприятия:

- с участием представителей органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района с учащимися общеобразовательных учреждений, проведены классные часы на тему: «Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией», «Коррупционное поведение: возможные последствия».

- на базе школьных библиотек организованы выставки книг и издательских материалов на тему: «Борьба с коррупцией в России»,

- классные родительские собрания с целью разъяснения мнения общеобразовательных учреждений в отношении коррупции.

Кроме всего победителем конкурса рисунков на тему:                            «Коррупции - НЕТ!»  стала  Вафина Гульгена. 

Наглядная агитация антикоррупционной направленности на современном этапе приобретает особую актуальность в реализации мер по профилактике и противодействию коррупции. Они направлены на пресечение коррупционных правонарушений, формирование антикоррупционного мировоззрения среди населения Новошешминского муниципального района. 
Е. Ежедневно поддерживается и актуализируется информация на официальном сайте Новошешминского муниципального района.

В разделе «Противодействие коррупции» имеются  подразделы:

-  «Комиссия по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района» ежеквартально размещается информация о ее деятельности.


- «Антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативно-правовых актов Новошешминского муниципального района» размещается ежеквартальные отчетные данные о проведении органами местного самоуправления антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативно-правовых актов и их проектов.

-  «Отчеты о мерах реализации антикоррупционной политики в Новошешминском муниципальном районе» ежеквартально размещается информация о реализации антикоррупционной программы.

- «Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района и урегулированию конфликта интересов» ежеквартально размещаются протоколы комиссии и отчеты. 
В целях проведения массовой пропаганды среди населения Новошешминского муниципального района налажено взаимодействие со средствами массовой информации. Главный редактор филиала ОАО «Татмедиа» редакции газеты «Шешминская Новь» является членов комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района Республики Татарстан. На страницах газеты «Шешминская Новь» опубликовываются статьи о заседаниях комиссии по противодействии коррупции Новошешминского муниципального района РТ.

Ж.   Особое внимание уделяется встречам Главы Новошешминского муниципального района с различными категориями граждан района, по результатам, которых  проводится анализ и по каждому конкретному обращению предоставляется письменный ответ в установленные законодательством РФ сроки. На особом контроле находится обращения граждан, в которых речь идет о недостатках в реализации национальных проектов и иных вопросах.
3. Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений).
 А. Ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан, назначен:

Заведующий сектором кадров Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района РТ.

Организована работа по выполнению всего комплекса мер по соблюдению требований муниципальными служащими Новошешминского муниципального района, в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года за                      № 273 – ФЗ «О противодействии коррупции», Законом РТ «О муниципальной службе в Республике Татарстан». 
Б.  Во исполнение Федерального закона от 25 декабря 2008 года за                      № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» ответственным лицом за профилактику коррупционных и иных правонарушений органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района РТ проводились разъяснительные работы о необходимости предоставления работодателем сведений о трудоустройстве муниципального служащего в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы.

Кроме этого в ноябре 2012 года во время проведения учебы с муниципальными служащими проведены повторные разъяснения по ранее утвержденному Кодексу этики служебного поведения муниципальных служащих в Новошешминском муниципальном районе.

Внесены  изменения в должностные обязанности муниципальных служащих в части уведомления в письменной форме своего непосредственного начальника о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, и принятию мер по предотвращению подобного конфликта.
Своевременно проводится работа по изучению установки специализированной программы для организации своевременной проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими, и соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению для должностных лиц ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений. 

В. За 2012 год проведено 7 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района, в результате  чего были рассмотрены следующие вопросы:

- уведомление муниципальных служащих, непосредственно подчиняющихся своему руководителю об ином получаемом заработке.

-  информация, поступившая от Новошешминской прокуратуры.
4. Работа помощника Главы муниципального района по вопросам противодействия коррупции.
Согласно письму, направленного от руководителя Аппарата Президента Республики Татарстан № 02-5019 от  25 мая 2012 года в целях систематизации антикоррупционной работы, повышения эффективности организации взаимодействия органов местного самоуправления с органами государственной власти, правоохранительными и контролирующими органами 21 августа 2012 года,  назначен  ответственный по вопросам противодействия коррупции в органах местного самоуправления Новошешминского муниципального района. На него же возложены обязанности секретаря комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района Республики Татарстан. 

Ответственный по вопросам противодействия коррупции в органах местного самоуправления Новошешминского муниципального района Республики Татарстан осуществлял свою деятельность, в соответствии с планом работы комиссии по противодействию коррупции на 2012 год, утвержденного председателем комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района Республики Татарстан. Свою деятельность ответственный по вопросам противодействия коррупции в органах местного самоуправления Новошешминского муниципального района Республики Татарстан организовал по следующим направлениям:
1).  Организационная работа:

- обеспечение функционирования комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района Республики Татарстан.

- подготовка и проведение заседания комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района РТ.

- подготовка и проведение мероприятий на антикоррупционную тематику с привлечением гражданского общества и общественности.

-    контроль за функционированием должностного лица, ответственного за работу по профилактике коррупционных или иных правонарушений.

- контроль и анализ исполнения антикоррупционной программы.

2) участие в разработке нормативно-правовых актов антикоррупционной направленности  на территории Новошешминского муниципального района РТ.
3) участие в проведении антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов в органах местного самоуправления Новошешминского муниципального района.

4) проведение мониторинга коррупциогенных факторов. 
5. Реализация иных мер, предусмотренных Федеральным законодательством и законодательством Республики Татарстан о противодействии коррупции.


Законодательные, организационные и практические меры, принимаемые в Новошешминском муниципальном районе в области противодействия коррупции за отчетный период осуществлялись в соответствии с Национальным планом противодействия коррупции на 2012-2013 годы, утвержденные Указом Президента Российской Федерации за № 297 от 13 марта 2012 года, решением Совета Новошешминского муниципального района от 20 декабря 2011 года за          № 9-96 «Об утверждении Комплексной антикоррупционной программы в Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан на 2012 – 2014 годы».


За отчетный год в Новошешминском муниципальном районе реализованы следующие мероприятия по противодействию коррупции:

- проведена совместная работа с управлением сельского хозяйства и продовольствия (МСХиП по РТ) Новошешминского района при принятии решений о предоставлении субсидий, выделенных в ходе реализации Федеральных и Республиканских программ и по вопросам предоставления льготных кредитов гражданам для развития личных подсобных хозяйств. 


- в отчетном году проведена работа с населением Новошешминского муниципального района по изучению проблем в населенных пунктах. Данная работа будет продолжена в 2013 году.

Итогами антикоррупционной работы в Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан за 2012 год являются: формирование нормативно-правовой базы на муниципальном уровне, приведение в соответствии законодательства Российской Федерации и Республики Татарстан  нормативно-правовой  документации,  проведение антикоррупционной экспертизы проектов нормативно-правовых актов и  нормативно-правовых актов, обеспечение участие в борьбе с коррупцией институтов гражданского общества и общественности.   
