Отчет главы Новошешминского муниципального района по итогам социально-экономического развития  района за 2012 год и о задачах на 2013 год 
Уважаемый Фарид Хайруллович!
Уважаемые депутаты и приглашенные!
Завершен еще один год нашей совместной работы. Деятельность органов местного самоуправления в 2012 году была направлена, прежде всего, на стабилизацию общественных отношений, повышение жизненного уровня населения, его социальную защиту и поддержку.

Основным политическим событием в 2012 году для всех нас стали выборы Президента Российской Федерации. Из 11338  избирателей принявших участие в выборах,  97,35% проголосовало за Путина Владимира Владимировича. 

Сегодня в соответствии с № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю отчет о результатах работы главы муниципального образования «Новошешминский муниципальный район» за 2012 год.
Депутатский корпус Совета Новошешминского муниципального района состоит из 30 депутатов, работают   4 постоянных депутатских комиссий.

За отчетный период было проведено 10 заседаний Совета Новошешминского муниципального района, где было рассмотрено 59 вопросов. Все вносимые на рассмотрение Совета района вопросы в обязательном порядке проходили обсуждение в постоянных комиссиях, депутаты предварительно изучали положение дел на местах. В 2012 году проведено 36 заседаний постоянных комиссий, на которых рассмотрен 81 вопрос. В текущем году депутаты сельских поселений провели встречи и отчитались перед своими избирателями о проделанной работе за 2012 год.

Политические, экономические и социальные явления происходящие как в стране и в республике, районе, трудовом коллективе отражаются в обращениях граждан. В 2012 году в Совет и Исполнительный комитет Новошешминского муниципального района поступило 838 обращений граждан, что на 22 % меньше, чем показатели 2011 года. Из них 501 письменное и 316 устных обращений, а также по каналам электронной связи 21 обращение. Для отчетного периода характерно преобладание обращений по вопросам жилищно-комумунального хозяйства -287, социальной  сферы-106, сельского хозяйства-122, строительства и архитектуры- 169 обращений.

В текущем году будет продолжена работа по совершенствованию вопросов учета и рассмотрения обращений граждан, соблюдению требований законодательства о порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб  граждан, ведь в каждом заявленном обращении, будь оно письменным, устным, анонимным выражается проблема каждого человека и все районные службы должны быть всегда готовы ответить каждому обратившемуся заявителю независимо от их социального статуса.
Уважаемые депутаты и приглашенные!
                                                Экономика и промышленность 

В Послании Президента Республики Татарстан Государственному Совету Республики Татарстан говорится, что: «В условиях происходящих сегодня экономических и политических изменений особую значимость    приобретают задачи по укреплению экономики и благосостоянию  граждан».

В целом в 2012 году в экономике района наблюдается   деловая активность и рост  финансовой устойчивости хозяйствующих субъектов. Среди позитивных факторов можно отметить,  положительную динамику в промышленности, в том числе в сельскохозяйсвенном производстве,   увеличение заработной платы и доходов населения. 
В соответствии с рейтингом социально-экономического развития муниципальных образований Республики Татарстан за январь-декабрь 2012 года наш район  занимает 5 место среди 45 муниципальных образований. А именно 3 место по объёму произведенных товаров и услуг на душу населения, 2 место по объёму добавленной стоимости на душу населения, 7 место по налоговым и неналоговым доходам на душу населения, 3 место по производству молока на душу населения, 4 место по наличию КРС на душу населения.           

Валовый территориальный продукт по итогам 2012 года составил по оценке 9  млрд.  118 млн. рублей  в действующих ценах или на 9% больше уровня 2011 года. В структуре ВТП более 70 процентов доля отрасли добыча полезных ископаемых.  

Слайд №3

      Семь нефтяных компаний осуществляют добычу нефти на территории района и ими добыто за 2012 год     более 1 млн. 226 тысяч тонн нефти или 97% к уровню прошлого года. В данной отрасли работает более  530 человек или 7% от числа экономически активного населения и получающих  среднемесячную заработную плату в 2012 году в сумме более 35 тысяч рублей.    


Слайд №4

         Производительность труда в 2012 году по оценке увеличилась на 18,3% в текущих ценах по сравнению с 2011 годом и составила 1266,4 тыс. рублей. 
Слайд №5

          При анализе капитальных вложений район имеет классическое соответствие показателей, когда при  росте инвестиций в производство, в период вложений и в последующие годы происходит пропорциональный рост  валового территориального продукта и  добавленной стоимости на душу населения.  По добавленной стоимости  на душу населения наш район в Республике Татарстан занимает второе место  после Альметьевского района. И в этом большая заслуга нефтедобывающих компаний. 

Малый и средний бизнес

В послании Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному собранию     на 2013 год сказано, что: «Реальное изменение структуры экономики, создание новых и возврат лидерства в традиционных промышленных отраслях, развитием малого и среднего бизнеса- это ключевые вопросы». Ставка на усиление роли малого и среднего предпринимательства сделана   и в Новошешминском муниципальном районе.
Слайд №5

       В структуре хозяйствующих субъектов на территории района  -    субъекты малого бизнеса и предпринимательства занимают 53%. Доля малого и среднего предпринимательства в валовом территориальном продукте по оценке составляет более 15% или 1,4 млрд. рублей. Из 7,2 тысяч экономически активного населения  в сфере малого бизнеса  работает 16% или более 1150 человек   и их заработная плата по оценке за 2012 год возросла на 27% и составила 18850 рублей. Поступило налогов в местный бюджет от субъектов малого и среднего предпринимательства более 20% от суммы  собственных доходов местного бюджета. Из общей суммы контрактов в 2012 году с субъектами малого и среднего предпринимательства заключено   более 71% договоров. 

     Выполнение макроэкономических показателей в реальном секторе эконокики, рост денежных доходов населения и заработной платы положительно отразилось на потребительском секторе.

  На территории района работают 129 торговых объектов,  через которые за 2012 год    реализовано по оценке потребительских товаров   на сумму  875 млн. рублей или индекс физического объёма в 2012 году составил 140%.  На душу населения товарооборот за 2012 год  в действующих ценах составил 61,6 тыс. рублей, что на 15,1 тыс. рублей больше чем в 2011 году, при этом больше 50 млн. средств уходят из района. (развить)

Качество жизни.

      Повышение качества жизни населения    является главной задачей социально-экономического развития района, ключевым индикатором принятой программы Социально-экономического развития района на 2011-2015г.    






      Важнейшей составляющей качества жизни - денежные доходы населения.  Среднедушевые доходы населения за 2012 год составили по оценке 9318 рублей  в месяц и увеличились по сравнению с 2011 годом на  5,6%.   В структуре денежных доходов в 2012 году основная доля принадлежит оплате труда.

Слайд №8

      Основная часть денежных средств расходуется населением  на поддержание текущего уровня потребления. Так за 2012 год населением израсходовано на покупку товаров и оплату услуг более 70% денежных доходов.   

Слайд №9

  Основным источником дохода трудоспособного населения является заработная плата. Среднемесячная заработная плата по оценке в 2012 году в районе  возросла на 13% и составила 17717 рублей, в том числе по крупным и средним предприятиям 19657рублей или 87% от среднереспубликанского показателя.    

     Говоря о благосостоянии населения, его уровне жизни особое внимание необходимо уделить и  нашим пенсионерам.       Удельный вес пенсионеров от общей численности населения по состоянию на 01.01.2013 года составил 28% или 3988 человек, в том числе 23% работающих. Средний размер пенсии по району за прошедший год  составил 7913 рублей или на 10,8% больше чем в 2011 году и  91% от среднереспубликанского размера пенсии.     
Развитие ЛПХ

                Ключевой задачей в политике роста реальных доходов на селе являются стимулирование развития личных подворий. В общих доходах населения 4% или 62,0 млн. рублей занимают доходы от реализации продукции с частного двора.

Слайд №10

   Рост реализации продукции с частного двора обусловлен, прежде всего ростом поголовья скота в личном подсобном хозяйстве. Так на 1 января 2012 года поголовье КРС возросло на 6%,    поголовья свиней на 12%, поголовья овец на 8%. В 2012 году   на 100 ЛПХ приходится по 44 коровы. 

Слайд №11

  В прошедшем году реализовано молока   ЛПХ  4745 тонн   или 2157 кг. на 1 корову.

      Одним из стимулов развития малых форм хозяйствования на селе является кредитования личных подворий, крестьянских хозяйств и семейных ферм. В настоящее время кредитом на развитие ЛПХ воспользовалось 1362   частных  хозяйства на сумму 229 млн. рублей или 27 кредит на 100 дворов. 

   О росте реальных доходов населения в 2012 году свидетельствует увеличение размеров вкладов в учреждениях банков на 14,2% или на 34,7 млн. рублей. Сегодня сбережения населения во вкладах составляют 278,8 млн. рублей, из них 65% хранятся в Сбербанке.   

Рынок труда и занятость

Слайд №14

      Немаловажное значение для экономики района имеет рост численности занятых в экономике, создание дополнительных рабочих мест и сокращение безработицы. По программе социально экономического развития на 2011-2015 годы запланировано создание не менее 500  рабочих мест. По оценке в 2012 году создано 104 дополнительных рабочих места, а за два года создано 297 рабочих мест. Задача на 2013 и последующие годы: создание новых производств, расширение действующих видов бизнеса.

Количество зарегистрированных безработных граждан на 01.01.2013 года составило 74 человека против 80 человек по состоянию на 01.01.2012г. Произошел рост коэффициента напряженности на рынке труда в связи с сокращением вакантных должностей и задача на 2013 год стоит в снижении безработных до 50 человек и создании дополнительных рабочих мест

Демография

      Говоря о трудовых ресурсах, занятости населения мы не можем не говорить о демографической ситуации.

Слайд №16

        В 2012 году сократилась естественная убыль населения до – 34 человек за счет положительных изменений в динамики рождаемости.  И за счет положительного сальдо миграции на 93 человека в районе впервые за несколько лет наблюдает прирост населения на 59 человек. Задача на 2013 год: продолжать  работу по привлечению молодых кадров, создании условий для комфортного проживания в районе.     

                                                                              Бюджет.
                          Уважаемые депутаты и приглашенные!  

Оценкой эффективной работы предприятий всех отраслей, в том числе предпринимательства и малого бизнеса  является сумма поступлений налогов на территорию района. 
Слайд №17

      В консолидированный бюджет Новошешминского муниципального района за 2012 год мобилизовано 364,8 млн. рублей, в том числе собственные доходы – 143,2 млн. рублей или на  43,6% больше аналогичного периода прошлого года.   За отчетный год получено более 33 млн. рублей дополнительных доходов. Полученные доходы направлены на решение первоочередных задач социально экономического развития района, в основном, на укрепление материально-технической базы учреждений социально- культурной  сферы. 

  Перевыполнение по консолидированному бюджету муниципального района достигнуто в основном, за счет главного доходного источника – налога на доходы физических лиц, удельный вес которого в собственных налоговых и неналоговых доходах составляет 83%.  

Централизованное размещение заказов

     Муниципальные закупки являются важным фактором формирования совокупного спроса, оказывает влияние на занятость, стимулирует экономическое развитие района.    Основной целью данной системы государственного (муниципального) заказа является экономия бюджетных средств.

   За 2012 год муниципальными учреждениями заключено 193 муниципальных контрактов на сумму более 106 млн. рублей и 3037 договоров малого объёма (до 100 тыс. рублей) на сумму 35 млн. рублей. Доля конкурентных электронных аукционов от общего количества составила 76%.   Экономия бюджетных средств за 2012 год составила 2,7 млн. рублей   или экономическая эффективность равна 3,5 %.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Подводя итоги минувшего года по АПК  Новошешминского района,  следует отметить что, несмотря на положительные результаты в производстве  продукции растениеводства, животноводства и роста поголовья, производство  производимой продукции и плотность  скота  на 100 га сельхозугодий значительно ниже  средне Республиканского показателя. 
Прогнозные показатели, согласно Республиканской Программы «Развитие АПК на период 2008-2012 годы» по поголовью КРС выполнено на 126%, коров на 119%, поголовье овец – 129%, по производству молока  на 98%, по производству мяса на 100%.

Слайд №19
Объективным критерием финансовой деятельности хозяйства  является денежная выручка. В целом по району за год денежная  выручка составила   504,5  млн. руб., Денежная выручка на 1 работника за 2012 год  составила 436 тыс. руб.  Заработная  плата  к  уровню 2011 года   возросла    на 117 %  и составила 9939 руб. 
Погодные условия весной этого 2012 года  позволили своевременно с хорошим качеством посеять яровые культуры, было внесено 56  кг д.в.  минеральных удобрений на 1 га  посевных  площадей. Все это позволило в этом году получить по отрасли растениеводства неплохие результаты.
ЖИВОТНОВОДСТВО

Поголовье КРС на 1 января 2013 года составило 15345 голов, на 576 гол. больше уровня 2011  г.   Рост поголовья скота  произошел   во всех хозяйствах, за исключением ООО «Игенче», КФХ «Суворов А.С.», КФХ «Тихонов Е.И.», КФХ «Гибадуллин Ф.Г.»,  где поголовье на уровне прошлого года.
Слайд№21

Основным источником увеличения поголовья всех видов скота, является приплод.

За 2012 год получено 5587 теленка, на 915  телят больше, к уровню  прошлого года. 
За 2012  год  произведено 22107 тн. молока, на 1530 тн. выше уровня прошлого года, этого добились все хозяйства района, кроме ООО «Игенче».

Увеличение достигнуто за счет увеличения  продуктивности коров.  Надой на  1 ф.к. в 2012 году составил 4355 кг, выше уровня  прошлого года на 226 кг.

Наша задача в 2012 г. довести  продуктивность коров до 4500 кг, для этого у нас имеются все возможности. 
Всего  за 2012 год было произведено мяса  2332 тн, на  183 тн. больше  уровня прошлого года.

В рамках Республиканской программы «Развитие семейных ферм в личном подворье» в нашем районе работают 16  семейных ферм. 
Всего  субсидии на возмещение по строительству семейных ферм  получено 11 млн.руб., на сегодняшний день изъявили желания по участию в данных программах более 5 человек.

    По Программе «Поддержка начинающих фермеров в Республике Татарстан на 2012-2014 годы» 2 человека выиграли грант на развитие КФХ на приобретение сельскохозяйственной техники и на строительство птицеводческой фермы  в размере по 1,5 млн. рублей каждый.

     Семейные фермы, это  высокотехнологичные фермы и они нам нужны не только в  плане производства дополнительной продукции, дорогого они  стоят в плане сохранения нашего сельского уклада жизни, занятости людей, трудового  воспитания наших детей.
   По Программе «ЛИЗИНГ - ГРАНТ» предоставлены субсидии на частичное финансирование затрат, связанных с уплатой платежей по договору финансовой аренды оборудования,  4 крестьянско-фермерским хозяйствам.

В последнее время достаточно  востребованными становятся  пункты по оказанию  различных услуг населению. В частности, хорошо востребованы населением услуги по искусственному осеменению коров и ветеринарному обслуживанию. В нашем районе   продолжают  свою работу 6 таких пунктов, с охватом 70% поголовья коров, находящихся в частном секторе. Таким методом в отчетном году получили 365 телят.

   В целях привлечения работы на селе молодых специалистов в районе на приобретение и строительство жилья получено субсидий в размере  9,9 млн. рублей.
ОБРАЗОВАНИЕ

Ведущим целевым ориентиром в системе образования является повышение доступности и эффективности качественного образования в соответствии с требованиями инновационного развития экономики и современными потребностями общества. Для достижения поставленной цели в нашей республике  реализуется много крупномасштабных проектов.  С 2010 года в Татарстане реали​зуется  Стратегия развития образования на 2010 – 2015 годы «Киләчәк» – «Будущее», второй этап которой стартовал в 2012 году.                                
Частью комплексной государственной целевой программы является программа дошкольного образования. В настоящее время в районе функционируют 19 дошкольных образовательных учреждения и 4 начальные школы-детские сады, которые посещают  700 детей. Охват детей дошкольным образованием составляет 72%. В сентябре открылся в райцентре новый детский сад «Крепыш» на 25 мест для детей с проблемами здоровья. Это позволило снять проблему 100% устройства детей старше 3-х лет в дошкольные учреждения.    

  На капитальный и текущий ремонты школ в 2012 году из бюджета выделено 6735819,47 рублей. 

Одной из направлений приоритетного национального проекта «Образование» был проект «Школьный автобус». В настоящее время сеть школьных перевозок включает 11 школ (11  населенных пунктов) и 10 маршрутов с охватом 173 учащихся. 


Одним из ключевых  направлений в реформировании образования является создание организационного механизма по объективной оценке образовательного процесса и его результатов, в том числе учебных достижений. В 2011-2012 учебном году выпуск из 11-х классов составил 120 человек. Аттестат об образовании получили  все 120 выпускников.
В текущем году по результатам ЕГЭ нам удалось  сохранить положительную динамику. Это мы видим на слайдах. Среди выпускников 2012 года  не было  участников ЕГЭ, получивших баллы ниже установленного Рособрнадзором минимального количества, по двум обязательным предметам: русскому языку и математике. 
В районе функционируют  3 учреждения дополнительного образования в которых занимаются  923 ребенка. Охват учащихся дополнительным образованием составляет  55,3%. Через  Центр детского творчества охват учащихся дополнительным образованием составляет    378 (22,6%).
В 2012 году 6 учителей школ района стали обладателями гранта «Лучший учитель» и 21 учитель школ – «Наш лучший учитель». 10 педагогов района поощрены грантами Главы района в размере по 10 тысяч рублей каждая.

Кроме этого, в течение 2012 года произошло повышение заработной платы учителей на 5500 рублей по сравнению с 2011 годом и на сегодняшний день средняя зарплата учителей составляет    22303 рублей.  Все это показывает, что в республике делается очень многое для стимулирования труда и повышения престижа профессии педагога. Мы надеемся, что и отдача от этих педагогов будет соответствующая.

Здравоохранение.

          Основными задачами ЛПУ района является реализация национального проекта «Здоровье», программы «Модернизация», профилактика и раннее выявление заболеваний, оказание квалифицированной амбулаторной, стационарной, скорой и неотложной медицинской помощи населению района . В течении 2012года населению района медицинскую помощь оказывали Новошешминская ЦРБ со стационаром  на 63 койки, поликлиника на 200 посещений в смену, Зиреклинская участковая больница на 15 коек, 23 ФАПа.
       В системе здравоохранения работает 129 средних медицинских работника и 29 врачей. В последние годы значительно улучшилось  обеспеченность  врачебными кадрами ЦРБ. В 2012 году в рамках программы «Земский врач» на постоянную работу приняты врач  терапевт, детский хирург, стоматолог. Подготовлен врач рентгенолог.  
Произведен капитальный ремонт помещения   приемно-диагностического отделения в рамках программы «Модернизация здравоохранения» на сумму 5500 тыс. рублей. На средства местного бюджета построен пандус для подъезда автотранспорта на сумму 946 тыс. рублей, ремонт системы отопления на сумму более 200 тыс. рублей.   
 Произведен  ремонт ФАПов  в населенных пунктах:  Ак буре, Красный Октябрь,  Тубылгытау, Сл. Волчья, Сл.Екатерининская, Сл. Петропавловская,  Сл. Черемуховая, деревне Екатериновка,  Андреевка.  Для перевода ФАП с. Чувашская Чебоксарка  в  здание школы из местного бюджета выделено 130 тыс. рублей. В с. Сл. Архангельская построен модульный ФАП.
В рамках реализации программы «Доступная среда» построены: пешеходная дорожка для инвалидов, пандус с поручнями, навес у главного входа на сумму 2500 тыс. рублей. 
С целью улучшения доступности медицинской помощи (уменьшения очередей к врачам), министерством здравоохранения выделено 43 компьютера (тонких клиентов), терминал для предварительной записи на сумму-1580 тыс. рублей, оборудования для ПДО на сумму-2300 тыс. рублей, выделены 2  автомашины скорой медицинской помощи УАЗ, подъемник для 
пациентов на сумму 223 тыс. рублей. В рамках реализации программы «Доступная среда» информационное табло на сумму 49  тыс. рублей.    
Слайд №36 

По ходатайству  района республикой для приобретения лифта и  кардиального датчика для УЗИ аппарата выделено-2,67млн. рублей. 
Слайд №37  

Однако имеются проблемы: Капитальный ремонт помещения ЦРБ, обеспечение жильем вновь прибывших врачей. 
Слайд №38 
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Задачи Вы видите на слайде.

Меры социальной поддержки населения


Социальная поддержка граждан в районе осуществляется в соответствие с федеральным законом «О ветеранах» «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», «Об адресной социальной поддержке населения в  Республике Татарстан»  и другими нормативно-правовыми актами Российской Федерации и Республики Татарстан. По  состоянию на 1 января 2013 года общее количество получателей мер государственной социальной поддержки через  отдел социальной защиты составило 6652 человек (на 379 человек меньше чем в 2011 году), из них 1386 человек отнесены к федеральному уровню ответственности. В 2012 году на предоставление мер социальной поддержки населения района  было направлено 42 млн. 456 тыс. рублей.
Слайд №39
Оказание государственной социальной помощи

В течение 2012  года была продолжена работа по реализации Государственной программы по обеспечению благоустроенным жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны За период реализации программы  на улучшение жилищных условий ветеранов района выделено 145 млн 512 тыс. рублей.


Из 160 ветеранов войны, поставленных на учет в качестве нуждающихся в улучшении  жилищных условий, 154 получили субсидии  и заселились в приобретенное жилье из них  

· по договорам строительства  малоэтажного и индивидуального жилья -  53 человека;

· по договорам  купли продажи квартир на вторичном рынке 101 человек.

В течение 2012 года улучшили жилищные условия  2  ветерана.


В центре внимания – вопросы реабилитации и социальной интеграции инвалидов.   572 взрослых инвалида и  60 ребенок-инвалид   имеют индивидуальные программы реабилитации. Плановый показатель охвата реабилитационными услугами согласно индивидуальных программ реабилитации -  для  инвалидов составляет 68 %. Оказано услуг в части «Мероприятия  социальной реабилитации» 362 гражданам в части взрослого населения, в том числе получили услуги в реабилитационных центрах 95 человек, дети инвалиды соответственно 42  и 30 человек, что составляет 68 % для взрослых инвалидов и 75 % для детей инвалидов от общего количества, имеющих назначение курса реабилитации.
Молодежная политика и спорт

Вся спортивно–массовая работа направлена на приобщение населения к занятиям физической культурой и спортом, организацию и проведение спортивно-массовых мероприятий. 

Слайд №43
Удельный вес населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом в отчетном году составил 28,4 %, т.е.  3969 человек

Слайд №44
По созданию условий для занятий физической культурой и спортом в районе проведена большая работа: функционирует 90 спортивных площадок и сооружений, в том числе 19 спортзалов и 10 хоккейных коробок, из них 2 построены в 2012 году.

Слайд №45
Благодаря поддержки Президента Республики Рустама Нургалиевича Минниханова  и финансовой помощи ОАО «Татнефть» -  генерального директора Шафагата Фахразовича Тахаутдинова в районе введен  в  эксплуатацию плавательный бассейн «Жемчужина», в котором занимаются плаванием 135 детей, в вечернее время бассейн  посещают  работники организаций и предприятий, общественная организация «Союз пенсионеров» и люди с ограниченными возможностями. 

Слайд №46
Все это не только делает спорт доступным и массовым, но и   меняет облик нашего районного центра, делая его комфортным и привлекательным.


В отчетном году проведено 23 чемпионата по 12 видам спорта. Команды района участвовали в 18 республиканских соревнованиях, в которых показали хорошие результаты. 

Слайд №47

 Для укрепления связей между сельской молодежи, руководством района и республики создано отделение общественной организации «Аграрное молодежное объединение» и принята долгосрочная целевая программа  «Сельская молодежь Новошешминского муниципального района на 2012 – 2015 годы».                       

 Слайд №48
В рамках конкурса социальных и культурных проектов Татарстанского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Республике Татарстан и  в рамках реализации  федерального проекта «Народный бюджет» с проектом «Остров детства» выиграли грант  в размере 2 760 000 рублей. Благодаря этому оборудовали 23 детские спортивные площадки, которые являются оазисом воспитания, нравственности и культуры нашего народа. 

Культура

Слайд №50
 В ведомстве отдела культуры  исполнительного комитета Новошешминского муниципального района находится 51 учреждение культуры. 
В  декабре 2012 года на базе муниципального  бюджетного учреждения культуры «Музей народного творчества и быта Новошешминского муниципального района Республики Татарстан» создано структурное подразделение филиал «Краеведческий музей  Новошешминского муниципального района Республики Татарстан».

Слайд №51
В рамках программы строительство сельских клубов в Новошешминском муниципальном районе в 2012 году был построен и введен в эксплуатацию многофункциональный центр в с.Акбуре. 

Слайд № 52
В текущем году проведены ремонтные работы учреждений культуры на сумму 2 123, 586 тыс.рублей.

Слайд № 53
На сегодняшний день в районе имеется 5 коллективов имеющих звание «Народный», театральный коллектив «Яшьлер», детский театральный коллектив «Омет», 3 любительских объединений ветеранов и т.д.

Слайд №54
Директор музея народного творчества и быта Газымов М.Г. в ушедшем году написал и издал книгу «Вернуть долг Памяти» о погибших новошешминцах в ВОВ» и 4-ю книгу по истории села Зиреклы.

 Централизованная библиотечная система  и Детская школа искусств принимали участие в конкурсе социальных и культурных проектов ОАО «Ритэк», с проектами «Музей истории родного края» и «Мои руки – моё золото», получили грант в размере 350 тысяч рублей и 210 тысяч рублей.

В 2012 году учреждениями культуры проведено 1245 мероприятий, учитывая возрастные особенности населения, с числом присутствующих 12340 человек.

Проблемные  вопросы:

 на сегодняшний день нехватка квалифицированных  кадров играет большую роль в учреждениях культуры. Для привлечения молодежи в сельскую местность необходимо принять программу поддержки специалистов культуры на республиканском уровне.

Обеспеченность техническими средствами учреждений культуры составляет 78%, музыкальными инструментами - 65%, сценическими костюмами и одеждой сцены - 86%.
СТРОИТЕЛЬСТВО и ЖКХ


Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство – это те сферы жизнедеятельности, которые играют огромную роль в жизни и быту человека. Они составляют значительную часть экономики района. В данной сфере трудятся около 300 человек, работают 12 предприятий. 

В 2012 году они оказали услуг более чем на 178,9 млн.рублей, в том числе 58,2 млн.рублей услуги населению. Отрасли являются стратегически важными, в первую очередь, из-за своей огромной социальной роли.

Слайд №57
За четыре года по 185 Федеральному закону было отремонтировано 36 многоквартирных дома общей площадью 25624,6 кв.м., в том числе в 2012 году 1 многоквартирных дома площадью 948,2 кв.м. Улучшены жилищные условия 44 жителей, проживающих в 22 квартирах.

В 2012 году было введено в эксплуатацию 7014 кв.м. жилья, 

Слайд №58
что составило 100,4% от плана, в том числе по программе обеспечения жильем ветеранов ВОВ построены 3 жилых дома, по программе «Социальное развитие села до 2013 г.» было выделено субсидий на сумму 9,9 млн.рублей  для строительства 9 домов. За счет индивидуального жилищного строительство в 2012 году введено 5789 кв.м. 
Более 19 млн.рублей было вложено в капитальный ремонт учреждений культуры, здравоохранения и образования. В 2012 году были построены: многофункциональный центр в с. Акбуре 

Слайд №59
и модульное здание ФАП в с. Сл. Архангельская.

Слайд №60

По дорожному строительству был произведен капитальный ремонт автодорог 13,75 км., на сумму 91 млн.рублей. Произведены работы по благоустройству улиц с. Новошешминск на сумму 11,9 млн.рублей


В 2012 году проложено 0,6 км. сетей газопроводов, 11,09 км. сетей водопровода в населенных пунктах района.

Производилась работа по реконструкции электрических сетей протяженностью 12 км и строительство новых 5 км. 

Также в 2012 году проводились работы по реализации программы  «Доступная среда 2012 г.» были выполнены строительно-монтажные работы на сумму 7940 тыс.рублей. 
Вместе с тем на 2013 год актуальным остаются вопросы требующие решения на республиканском уровне:

- по программе «школьный маршрут» - необходимо построить дорогу с твердым покрытием и разворотной площадкой к школе в с.Азеево, Сл.Волчья, Чувашская Чебоксарка.

- необходимо капитально отремонтировать единственную автомобильную дорогу и мост в с.Сл.Архангельская, которая соединяет две половины села, где находятся объекты социального значения и сельскохозяйственного производства.

- району доведен план по строительству жилья 7000 кв.м. за счет индивидуального жилищного строительства, это тяжело, но район в состоянии выполнить данный план при условии выделения дополнительных финансовых средств по программе «Социальное развитие села до 2013 г.» и строительство жилья многодетным семьям, строительство арендного и ипотечного жилья. 

- организация транспортного обслуживания населения (стоит очень остро)

Уважаемые депутаты!
Для населения очень важно ощущать не только социальную, но и правовую защищенность. Отделение полиции «Новошешминское» отработал первый год в условиях реорганизации. По итогам прошлого года в районе произошло снижения количества зарегистрированных преступлений на 20 %. 

Наиболее высокое число зарегистрированных преступлений произошло  в следующих сельских поселениях и их удельный вес составил :  Новошешминск  – 33,5% (52), Слобода Архангельская  -7,7 % (12), Красный Октябрь   -7,7 %(12), Зиреклы – 5,1%(8),  Ак. Буре-6,4% (10),  Азеево 5,1% (8) Не зарегистрировано преступлений в  населенных пунктах: Чув. Чебоксарка, Рус. Чебоксарка, Чертушкино и Урганча.  Не раскрытыми остались 48 преступлений. Зарегистрировано 32 дорожно-транспортных происшествия, что на 39%  выше аналогичного периода прошлого года( 23 ДТП). В ДТП погибло 7 человек и ранено 43 человека, что на 38 % больше АППГ-31.  С участием детей произошло 3 ДТП, при котором 3 ребенка  получили телесные повреждения - АППГ - 0.

Серьезная организационная работа в минувшем году была проведена по линии отработки взаимодействия органов управления, районных служб с подразделениями ГО и ЧС. В 2012 году на содержание и развитие Единой дежурно-диспетчерской службы Новошешминского района выделено 693,7 рублей, предусмотрено денежные средства на предупреждение и ликвидации чрезвычайных ситуаций в сумме 1,6 рублей.  В районе действует районная целевая программа пожарной безопасности, на выполнение мероприятий профинансировано 2,3 рублей. Неплохим подспорьем для пожарных служб стали в предыдущем году строительство 2 пожарных депо и 3 автомашин для подразделений муниципальной пожарной охраны. (Но есть проблема со зданием ГАИ)

Уважаемые депутаты!

Задачи муниципальной власти всегда подчинены нуждам людей и сегодня подводя итоги проделанной работы за 2012 год  мы  должны поставить цели на уделение  большего внимания   нашим людям, их повседневным заботам  с одной стороны, а с другой – жизненной перспективе, которая определяется возможностью в своем районе иметь работу с достойной заработной платой, строить бизнес, обзаводиться жильем, создавать большую и крепкую семью, иметь сравнимые с городскими условиями жизни, отдыха, развития детей. Данные вопросы – особенно актуальны, в той части - идет оптимизация почты, сберкасс, полиции, ГАИ и других структур, и все это отражается на отношении людей к власти. 

Из 30 населенных пунктов отделение почты есть только в 14, отделений Сберкасс 6. Это забота о людях- поэтому мы вынуждены датировать внутрирайонные перевозки, которые при защите бюджета не учитывают. Всякая власть - это прежде всего право распоряжаться финансами в интересах территорий. И если у власти не хватает средств на решение ее полномочий, то она никакая ни власть. Исправлять ситуацию следует нормализацией налоговой политики. Давайте задумаемся почему сложилась такая практика- предприятия работают в одном регионе, а налоги платят в другом. Или еще вопрос, сегодня Мин.фин. Республики Татарстан предлагает ликвидировать власть в районных центрах. А как же закон и права?!
 Будет уместно напомнить, что органы власти обязаны предоставлять информацию о своей деятельности. Это обеспечивается местной газетой        « Шешминская Новь», публикацией материалов  на районном сайте, регулярными встречами с населением.   В отчетном году было проведено 41  встреча с населением и с трудовыми коллективами, на которых жители  подняли 137 вопросов. Основные вопросы были включены в перспективный план работы и в течении года решены.  
Прошло     2 года    срока полномочий  Совета Новошешминского  муниципального района  нынешнего второго созыва, впереди ещё  три  года  напряжённой  работы  по  исполнению  намеченных планов и стоящих задач, нацеленных на дальнейшее перспективное развитие  нашего  района  и  благо  наших  граждан.  Для их решения необходимо продолжать начатую работу во всех сферах жизнедеятельности района. Искренне вас благодарю за конструктивную работу и ответственный подход к решению   задач,  стоящих  перед  депутатским  корпусом.  Хочу отметить, что в 2012 году мы с вами старались работать как единая команда, нацеленная на один результат,  на  укрепление экономики   и   повышение  качества жизни населения нашего района, наверное не все получилось от запланированного.  
Уважаемые депутаты и приглашенные!
Завершая выступление, хочу поблагодарить руководство республики Татнефть и малые нефтяные компании, министерства и ведомства республики, депутатский корпус района и всех тех кто трудится на полях и фермах района, кто добывает нефть, кто лечит, учит и воспитывает детей, охраняет наш покой.

Благодарю за внимание. Спасибо  

