Итоги за 2018 год

работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав
Новошешминского муниципального района.
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Новошешминского муниципального района за 2018 года проведено 25 заседаний комиссии, в том числе 13 расширенных и 2 выездных. Рассмотрено 67 административных протоколов, из них: по ст. 5.35 ч.1 КоАП РФ – 12 , ч.1 ст. 6.10 КоАП РФ – 1, ч. 1 ст. 3.11 КоАП РТ – 7, сч.1  ст.20.20  КоАП РФ – 1, ч.1 ст. 20.21 КоАП РФ – 1, ч.1 ст.6.1.1 КоАП РФ- 1, ч.1 ст. 12.26 КоАП РФ – 1.
Из всех рассмотренных протоколов в отношении 7 родителей, наложен штраф в размере – 2 700 рублей, из них 1 700 рублей уплачено, 1000 рублей на взыскании, 11 родителям вынесены предупреждения. 1 материал в отношении родителей прекращено: в связи с малозначительностью совершенного административного правонарушения и отсутствием состава административного правонарушения. 
На сегодняшний день  на профилактическом учете ПДН состоят 5 несовершеннолетних: из них 2 учащийся общеобразовательного учреждения района, 1 учащийся колледжа, снято за отчетный период 2 подростка в связи с совершеннолетием. Несовершеннолетние находятся под постоянным контролем ПДН и КДНиЗП. Ежемесячно проверяются по месту жительства и учебы. За каждым несовершеннолетним закреплены общественные воспитатели из числа учителей школ, колледжа района. В комиссию ежемесячно предоставляются: отчеты общественных воспитателей, характеристики с места учебы несовершеннолетних. 

Проведение работы по раннему выявлению несовершеннолетних в семьях, находящихся в социально опасном положении основывается на межведомственном взаимодействии всех органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних муниципального района. Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав обеспечивает координацию данной деятельности. Основной причиной совершения преступлений является неблагополучная обстановка в семье. Большую работу в выявлении таких семей «социального риска» и несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении отводится школам, ЦРБ, полиции, КЦСОН «Забота», которые постоянно осуществляют социальный патрона семей и поддерживают межведомственную связь с КДНиЗП. 

Субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних ведется работа, направленная на снижение количества семей, находящихся в социально-опасном положении и трудной жизненной ситуации:

Ежедневно проводятся межведомственные рейды по семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и семьям, находящимся в социально-опасном положении, с целью раннего выявления и постановки на учет, оказания помощи на ранних этапах семейного неблагополучия и проведения конкретной работы по их реабилитации;
Систематически проводятся проверки условий проживания детей в семьях, материальное положение семей, занятости и др.

За 2018 год поставлено на учет 4 семьи, в которых воспитывается 11 несовершеннолетних по причине уклонения родителей от воспитания детей  или защиты их прав и интересов в связи с злоупотреблением алкогольными напитками. Снято с учета за 2018 год с положительной реабилитацией 4 семьи в которых воспитывается 11 несовершеннолетних.

В настоящее время осуществляется межведомственное сопровождение 6 семей, в которых воспитываются 13 несовершеннолетних детей. 5 семей состоят на межведомственном учете по причине уклонения родителей от воспитания детей или защиты их прав и интересов в связи с злоупотреблением алкогольными напитками.

С целью предупреждения случаев ненадлежащего исполнения родительских обязанностей, выявления и пресечения фактов жестокого обращения с несовершеннолетними, профилактической работы по предупреждению безнадзорности комиссией организовано и проведено 10 дневных, 4 вечерних рейдов по семьям группы риска. Также осуществлялась проверка по месту жительства несовершеннолетних, состоящих на учёте в органах внутренних дел, с целью проверки соблюдения ими установленных ограничений. 

Основные направления работы учреждений системы профилактики  -  осуществление мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних; осуществление мер по координации вопросов, связанных с соблюдением условий воспитания, обучения, содержания несовершеннолетних, а также с обращением с несовершеннолетними в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; осуществление мер по координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; оказание помощи в трудовом и бытовом устройстве несовершеннолетних, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы либо вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений, содействие в определении форм устройства других несовершеннолетних, 

На заседании комиссии за 2018 года были рассмотрены вопросы об организации деятельности по выявлению, пресечению и предупреждению преступлений в отношении несовершеннолетних, рассматривались персональные дела в отношении несовершеннолетних и их родителей; профилактика детской смертности от внешних причин, в том числе дорожно-транспортных происшествий; безопасность учащихся и воспитанников в образовательных организациях Новошешминского района; организация работы по профилактики преступлений и общественно опасных деяний, совершенных несовершеннолетними; обсуждались рекомендации Республиканской КДН и ЗП, заслушивались информации руководителей и представителей органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
