ОТЧЁТ СОВЕТА И ИСПОЛКОМА ЛЕНИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НОВОШЕШМИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РТ ЗА 2018 ГОД И О  ЗАДАЧАХ НА 2019 ГОД 
Дата 12 февраля  2018г.                                                время 15.00 час
Место с.  Ленино
Уважаемый Вячеслав Михайлович!
Уважаемые депутаты, односельчане!

      Свое выступление хочу начать с тех вопросов, которые были заданы нашими жителями на отчете Главы поселения в прошлом году. Это 
1. Защебенение дороги по улице Центральная с.Ленино
(обращался гр. Майоров Александр Федорович, водитель автобуса МБОУ «Ленинская СОШ»). Исполнительным комитетом Ленинского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан проведение работ по отсыпке дороги щебнем по ул. Центральная, протяженностью 300 метров запланировано на 2019 год в рамках самообложения. 

2. Необходимо заменить деревянные окна МБДОУ «Ленинский детский

сад Ляйсан». Рамы старые, невозможно даже их открыть для проветривания.(Обращалась гр.Дубровина Зубаржат Вилевна, пенсионерка).
В течение 2018 года данный вопрос не решен, так как отсутствовали денежные средства в смете расходов МБДОУ «Ленинский детский сад «Лейсан» Новошешминского муниципального района Республики Татарстан» на замену окон.
Больше вопросов не было.
           Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Стратегией развития Ленинского сельского поселения и выполнение дорожной карты Ленинского СП.
По дорожной карте, принятой на 2018 год из 31 пунктов не выполнено 10 пунктов, это: 
1) не выполнен план по НДФЛ, выполнение составило 73,4 % из-за перечислений налога ООО «Агро основа» только Шахмайкинскому СП по месту регистрации организации;

2)  уменьшение поголовья КРС. При плане 85 голов фактически у нас только 62 головы или 73 %, из них 28 голов коров содержится в 12 хозяйствах с.Горшково и 34 головы коров в с.Ленино в 18 хозяйствах. По сравнению с 2017 годом по с.Горшково уменьшение коров составило 8 голов, из которых 3 гол лейкозные (Митрофанов Т.П., Мингалимов Р.Р. и Сущенко И.). (По одной голове коров уменьшили Митрофанова А.П, Митрофанова А.Н., Плотников Г.Ф., Митрофанов Т.П., Панфилов А.И.)

По с.Ленино уменьшение коров составило 14 голов, из них 2 лейкозные у Никифорова М.П.(Так же продали коров  Константинов А.М. 2 гол., Зайцев А.И. 2 гол., Ильин Г.Б., Исмагилова Л.Ф., Веретенников Д.В., Чумаков В.А., Журавлев А.С.)

3) уменьшение поголовья овец   до 250 голов при плане 310 гол.
4) уменьшение поголовья свиней до 116 гол. при плане 180 гол.
5) искусственное осеменение коров составило 38 гол. (или 90 %) при плане 42 гол.

6) уменьшение поголовья коров привело к уменьшению объема реализации молока, по итогам 2018 года реализация молока в расчете на 1 голову составила 2208 кг или 89% от плана.

7) Получено 3 кредита ЛПХ при плане 8.

8) Не создана ни одна семейная ферма;

9) Счетчики учета холодного водоснабжения установлены в 43 домах при плане 65, что составило 66,2% от плана.
10) Не принимали участие в получение субсидий на строительство миниферм.

   Основные пункты дорожной карты выполнены.

Нами выполнен план по сбору земельного налога на 203%, имущественного налога на 116,4 %, по самообложению на 100 %. Зарегистрированы 2 ИП (Халиуллин Р.А. и Веретенников Н.В., соответственно созданы дополнительные рабочие места. (1 магазин по продаже товаров для ловли рыбы и шиномонтаж).

  Ввод жилья составил 430,96 кв.м. при плане 300 или 143,6%. :

с.Горшково- Чебурахтин А.А.-98 кв.м

с.Ленино-Буренкова Л.-81,9 кв.м; Плотникова Т.И.-120,5 кв.м., Шишкин С.М.-130,56 кв.м.

      Уважаемые депутаты и жители села! В 2018 году мы провели с вами выборы президента России (97,4%), референдум (85,6%) с хорошей явкой, за что хочется выразить слова благодарности всем жителям.  В село Горшково 9 сентября 2018 года провели дополнительные выборы депутата Совета Ленинского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан третьего созыва по Луговому избирательному округу №7.
       В этом году 08.09.2019 года мы с вами будем проводить выборы депутатов в государственный совет Республики Татарстан и я думаю, явка будет такой же активной.
      
    Населением в 2018 году были собраны денежные средства в сумме 208,1 тыс.рублей из расчета 500 рублей на 1 человека, в том числе жителями с.Ленино собрано 171,6 тыс.рублей. На собранные средства из бюджета Республики Татарстан    дополнительно было выделено 4 рубля на собранный рубль- 832,4 т.руб. В итоге у нас получилось   1 млн. 40 тысяч пятьсот рублей. Собранные и полученные средства были полностью освоены и направлены на следующие цели.

1.Защебенение дороги по ул.Советская с.Ленино 290 м. на сумму 840,5 тыс.рублей.

2.На приобретение пожарных емкостей на сумму 100 тыс.руб. в количестве 2 штуки, для каждого села Ленинского СП.   

3.Очистка дорог от снега 75тыс. рублей.

4.Обслуживание и ремонт объектов водоснабжения 25 тыс.руб.

Проделанная работа по использованию собранных средств самообложения показана на слайде.

     За 4 года нами собрано 843,1 тыс. рублей, получено от республики 3372,4 тыс. руб, итого 4215,5 тыс. руб.
    В планах на 2019 год планируем собрать более 230 тыс.руб, и направить денежные средства на :

-приведение в нормативное состояние дороги по ул. Центральная в с. Ленино (ЩПС);
- очистка дорог от снега на территории с. Ленино и с. Горшково;  

- проектирование, ремонт (приобретение материалов) и обслуживание объектов системы водоснабжения в с. Ленино и с. Горшково;

- благоустройство территории кладбища с. Горшково (в том числе вырубка деревьев и кустарников).

    На сегодняшний день самообложение сдали 52 % населения. Остальных кто не сдал, прошу сдать до конца месяца или самим оплатить через портал Гос.Услуги. Напоминаю, что платить самообложения должны все прописанные. Но у нас есть люди, прописанные здесь, а платить отказываются. Хочу напомнить, что 21 ноября 2018 года было принято решение «Об утверждении Положения о самообложении граждан и использования средств самообложения граждан на территории Ленинского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан,
  где в пункте № 9 говорится что средства самообложения граждан, не внесенные в установленный срок, подлежат взысканию в порядке, установленном законодательством, т.е через суд.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Работа администрации сельского поселения – это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления: это исполнение бюджета поселения, социальная защита малоимущих граждан, организация мероприятий по благоустройству и озеленению территории, освещение улиц, обеспечение мер пожарной безопасности, организация в границах поселения электро-тепло-газоснабжение. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки НПА, проведение сходов граждан, осуществления личного приема граждан Главой поселения и, рассмотрение письменных и устных обращений.
    За 2018 год на личном приеме по устным обращениям принято 15 граждан. Основными были вопросы: по уличному освещению, по ремонту дорог, очистка дорог от снега в зимней период, по вывозу мусора, неисправности водонапорной башни, о принятии мер по бродячим собакам и лисам, по сбору документов на субсидии на птицу. Все вопросы стараемся решать оперативно. 
   Работа Совета исполнительного комитета основывается на положениях Устава сельского поселения, Конституции Российской Федерации и Республики Татарстан, Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В Совете Поселения образованы 3 депутатских постоянных комиссии; 

1) по бюджету, налогам и финансам 

2) по законности, землепользованию и благоустройству 

3) по социальной политики 

      Все вносимые на рассмотрение Совета Поселения вопросы в обязательном порядке проходили обсуждение в постоянных комиссиях.  
       За отчетный период издано 23 постановлений, 56 распоряжений, проведено 15 заседаний Совета, рассмотрено- 28 вопросов, на которых приняты решения по ряду важных вопросов в том числе: 
    -внесение изменения и дополнения в Устав; 
    -благоустройство поселения; 
    -внесение изменений в бюджет, принятие бюджета на 2019 год и другое. 
    Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем правового управления Республики Татарстан.
    Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы и другая информация. На сайте можно видеть новости поселения, объявления, успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем. Сайт обновляется по мере поступления информации.  

Как вы уже знаете, что, Исполком осуществляет дополнительные полномочия: осуществление нотариальных действий (выдано 6 нотариальных доверенностей), военно-учетный стол.

На воинском учете состоят 177 человек, в том числе 19 человек призывников, 3 офицера, 162 солдат. В 2018 году пришли из армии – 4 человека, проводили в армию из нашего СП никого не проводили.  
С 1 января 2017г. бумажный вариант похозяйственной книги не ведётся. Работаем в электронной похозяйственной книге, в которой в ежедневном режиме ведется   актуализация сведений и данных.  Справки, выписки, сводные данные по поселению выбираются только из ЭПК. Просьба всем жителям поселения при изменении каких-либо данных вашем хозяйстве (регистрация дома, земли, покупка машины, трактора) с документами придти секретарю для внесения изменений.
                                       Работа женсовета
 В течении 2018 года Женсоветом Ленинского сельского поселения было проведено 6 заседаний рассмотрено 7 вопросов и проведено 8 рейдов. Члены Женсовета посещали семьи, в которых не все благополучно. (Это семья Пузиковой И.В., Никифоровой А.А., Корчагин Н.А)    Была проведена разъяснительная беседа с семьями Пузиковой И.В., Никифоровой А.А. Нареканий со стороны соседей, работодателей нет.

Также члены женсовета посещали семьи одиноких престарелых граждан и ветеранов ВОВ и тружеников тыла. (Журавлева А.И., Филиппову Н.В., Жирнова А.И., Журавлева С.Ф.) 

  Организовали мероприятия к 9 мая, праздник Питрау, дню инвалидов, день матери. Во всех этих мероприятиях активную помощь оказали   ООО «Агро основа», наши предприниматели – Арбузова Л.А., Черняева Т.А, Трондин А.Н., Панфилова Н.П., Ахметов М.М., Демидова Т.М., Феоктистов М.С. за что мы выражаем им огромные слова благодарности.

                             Советом общественности:                                  

   В 2018 году было проведено 4 заседания, где рассматривались 6основных вопросов, злоупотребления гражданами спиртными напитками, безработица, проблемные семьи, проведение социально-культурных мероприятий. Но, к сожалению, есть сведения, что у нас, как и в других селах тоже реализуют суррогатную водку из домов по улице 40 лет Победы, Центральная, Заозерная.
    Большую работу Совет общественности провел по вопросам благоустройства: проводились подворные обходы с вручением выписки из решения Совета Ленинского сельского поселения «О правилах содержания домохозяйства и прилегающей территории».

      Всего было выдано по сельскому поселению 36 уведомлений.

       В 2018 году по благоустройству улиц и озеленению села была проведена немалая работа силами бюджетных работников это:                                                             

- организованы субботники, санитарные дни каждую среду по сбору мусора по селам, по кюветам дорог, уборки несанкционированных свалок;

-  неоднократно убирали территорию кладбища и прилегающую территорию;
-   занимались благоустройством родников – это уборка сухой травы, посадка цветов, деревьев, скашивание сорняков;
-    посадка деревьев   на территориях бюджетных организаций.

 Предприниматели Ленинского сельского поселения так же благоустроили свои территории, места отдыха для населения.

                                     Бюджет. 

    Одним из важнейших показателей социально-экономического развития поселения – это ситуация в финансово-бюджетной сфере. Доходы бюджета сельского поселения формируется за счет налоговых и неналоговых доходов, а также безвозмездных и безвозвратных перечислений. 

  Выполнение плана по доходам в целом за текущий период составило 3836,4 тыс.руб. при уточненном плане 3772,5 тыс.руб. или 102 % выполнения.

      Уточненный план поступления собственных доходов на 2018 год составил в сумме 1535,0 тыс. рублей поступление собственных доходов за 2018 год составило 1297,1 тыс. рублей – это 85,0 % к утвержденному плану.

     Основными налогоплательщиками по НДФЛ остаются: (в тыс. руб.)

 ОАО «Нефтехимагропром»               2,5
ОАО «Чистопольнефтепродукт»         3,5
Сетевая компания                                 7,6      

Ленинская СОШ, садик                       44,7          

Исполком Ленинского СП                   5,2
Ленинский СДК, библиотека              12,1
Почта                                                     2,1
ООО «Агроторг»                                 7,2
Предприниматели                                32,6 


Итого по НДФЛ                             117,5 тыс.руб.
  Выполнение  НДФЛ составляет  - 117,5 т.руб   исполнено  73,4 %  при плане  160,0 т.руб.

Выполнение Земельного налога  составило  766,9 т.руб. исполнено 203 %  при  плане  378 тыс.руб.   физ.лица 207,3 т.руб., юр.лица 496,7 т.руб.

 Выполнение   имущественного налога   составило   139,7 тыс. руб. исполнено 116,4 % при плане 120 т.руб.
    В 2018 году были определенные трудности со сбором имущественных налогов, 62% квитанций через почту не пришли. Нам пришлось распечатывать квитанции и проплачивать ваши налоги через госуслуги. Этим вплотную занималась секретарь СП  Гулия Халитовна. Через нее прошла оплата 207 квитанций на сумму 168,7   тыс.руб., распечатала 198 квитанций.
 В 2018 году расходная часть бюджета выполнен на 102%.
Всего расходов за 2018г. составили   3948,5 т.руб. при плане 3860 тыс. руб.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

На территории Ленинского сельского поселения проживает  
 775(-44) человек в Ленино-621(-27), Горшково -154(-17) человек, постоянно проживающих 601(-62) человек, в том числе в с.Ленино -472(-41), с.Горшково 129 (-21) человек. 

         Численность экономически активного населения составляет 296 человек (Ленино-232 человека, Горшково- 64 человек) - это 38% от общей численности населения.

          Делая анализ демографической ситуации на территории поселения нужно отметить, что за 2018 год родилось 3 малышей, (с. Ленино-3 девочки, с. Горшково нет), умерло 5 человек. (с. Ленино - 5 человек, с. Горшково-нет)   Если смотреть на слайд    мы видим что за 3 года родилось 18 человек

       Умерло-  40 человек, смертность превышает рождаемость.
                              Занятость населения

    Людские ресурсы и их трудоустройство являются одним из важнейших факторов развития поселения:

       Динамика численности трудовых ресурсов в последние годы практически не меняется. Как это видно  на слайде   

 Так работают                                    2013   2014     2015  2016   2017  2018
- бюджетных учреждениях                 62      66       59        59       61        59
- в сельском хозяйстве                        59      56       56        48       54          32
- в промышленности                           81      82       60         88      93         56
В точности нефтяники                        53      46        45      43        43         43
- в хозрасчетных учреждениях          12      13          9       18        20         12      
- в торговле                                         47      45         39      39        43          44
- работают за пределами района       46       50         21      27       31           49
- ИП  другие                                        20       23         7        18      17          15
Не работающее население составляет 15 человек, из которых 6 человек занятые в домашнем хозяйстве (Ленино- 3, Горшково-3 человек),9   человек безработные (Ленино 6 человек, Горшково -3 человека).  

  Любое общество характеризуется положением людей старшего возраста и детей.

- дети до 18 лет – 147(-13) чел. (из них Ленино-121 человек, Горшково-26 человек). Большого увеличения и уменьшения не наблюдается. На территории поселения 64 семей имеют детей до 18 лет, из них Горшково- 12 семей,
13 многодетных семей, в том числе

с 3 детьми - 11 семей, (Ленино- 10, Горшково-1)
с 4 детьми -1 семья (с.Горшково-1)

 с 5 детьми – 1 семья, (Ленино-Чумакова М.П) 

    Всего на территории сельского поселения проживают 217 пенсионеров (Ленино164 человек и Горшково- 53 чел.)69 чел.  старше 70 лет,(с. Ленино 55 человек, с. Горшково-14 человек) 

Из 91 дворов, где проживают одни пенсионеры: 

- 51 дворов - где проживает один пенсионер, (с.Ленино-40,с.Горшково-11 дворов

- 40 дворов, где проживают два пенсионера.(с.Ленино-28,с.Горшково-12 семей)

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Доход от личного подворья является дополнительным источником дохода в семейном бюджете, а для некоторых единственным и основным доходом. 

Одной из значимых экономических составляющих для поселения, являются личные подсобные хозяйства, и от их развития во многом зависит сегодняшнее благосостояние населения.

       По состоянию на 01.01.2018 года на территории Ленинского сельского поселения имелось 274 подворья.
  Подробный анализ количества содержащего скота в 274 личных подсобных хозяйствах по состоянию на 01.01.2018 года уважаемые участники собрания вы можете увидеть на слайде  

 Сравнивая поголовья коров с 2017 годом мы видим что поголовье коров уменьшилось на 22 гол.    

        В рамках реализации государственной программы развития сельского хозяйства предусмотрена государственная поддержка личных подсобных хозяйств. Так за 2006- 2018 годы в Ленинском сельском поселении льготные кредиты получили 125 хозяйств, на сумму 20 миллионов 328 тыс. рублей.  

      Но если посмотреть слайд     нами получено в 2018 году 3 кредитов на сумму 310 тыс. руб.  запланировано было 8 кредитов этот пункт нами не выполнен. 

·       Наши жители получили субсидии на КРС за ветеринарные услуги,  на коров,  на козематок,  на кобыл, на покупку птицы. Общая сумма субсидий составила 485,7 тыс. руб. (на коров 262 тыс.руб(78 гол).; на коз  28 тыс.руб.(56 гол); ветеринарная профилактика 11,4 тыс.руб.; птица – 28,3 тыс. руб. лошади 6 тыс.руб., на покупку нетелей 150,0 тыс.руб. Жители с.Горшково получили в 2018 году субсидий в сумме 223,4 тыс.руб. 
         Но в 2018 году никто не воспользовался программой Субсидии на строительство миниферм. Надо признаться, наверное, и мы плохо проработали с населением.    По искусственному осеменению процент исполнения по дорожной карте составил 100% осеменено 38 коров. Это конечно маловато, но жители многие сами для своих коров держат проверенных быков.

· За 2018 г. реализовано молока по всем каналам 1877 ц. (что на 490 ц. меньше прошлого года). На одну корову реализовано населением 22,08 ц. молока.  Лучшими молокосдатчиками по-прежнему остается: Гуссамутдинова Г.С., Митрофанов Тимофей П. из Горшково, Кондеев В.М. из с.Ленино, который сдал 22 тонн молока на сумму 359 тыс.руб.
     Одним из критериев благосостояния наших жителей является наличие автотранспорта. В нашем поселении зарегистрировано – легковых машин -159, грузовых – 7, тракторов – 22. Из них куплено в этом году 8 новых автомобилей.


    Одним из важных направлений в работе является состояния дорог, уличное освещение, система водоснабжения, пожарная безопасность.

Коротко о каждом. 
Содержание и ремонт дорог. 
   По Ленинскому сельскому поселению насчитывается 6 улиц общей протяженностью дорог 13250 м, в том числе дорог с твердым покрытием 4940 м.  В зимнее время дороги от снега очищает Лавров А.Ю.
       Уличное освещение. 
      Всего на улицах нашего поселения зарегистрировано 78 энергосберегающих    фонарей из них в с.Ленино-  47 фонарей, с.Горшково - 31 фонарей.  В 2018 году по Республиканской программе установили 10     новых фонарей.
 
Водоснабжение. 
       В настоящее время ресурсно-снабжающей организацией является МУП ЖКХ начисления за поставку воды производит ЕРЦ по тарифам, защищенным МУП в тарифном комитете. Собираемость по воде за 2018 год составила 95,7 %. Крупными должниками являются Гуссамутдинов Ш.А. (долг 2877,06 руб.), Темербулатов Н.Б.(2343,20 руб), Исмагилова Л.Ф. (4205,70 руб).Просьба всем жителям оплату за воду производить до 20 числа каждого месяца, так же продолжать оплату через Госуслуги.
      На сегодняшний день обслуживание системы водоснабжения производит МУП ЖКХ. До октября этого года ремонт производили собственными силами на сумму 11,5 тыс.руб. отремонтировали 9 порывов.

      В 2018 году участвовали в республиканской программе «Чистая вода», по улице Советская с.Ленино проложена 2,5 км водопровода.

Образование представлено МБОУ Ленинская СОШ.

           В школе обучается 100 учеников, из них 58 из с.Ленино, 12 из с.Горшково. Работает 22 педагогических работников.  10 человек обслуживающего персонала. Более подробно в своем докладе расскажет вам директор школы Юнусов Г.М.
 
                                                В детском саду «Ляйсан» 

         Работают10 человек. В дошкольном учреждении функционируют 2 группы. На 1 января 2019 года списочный состав воспитанников составлял 30 человек. 2 ребенка из с.Горшково. В текущем году 3 воспитанников пойдут в школу. 

Культура 
      На территории Ленинского сельского поселения функционируют два сельского дома культуры и две сельской библиотеки это в с.Ленино и с.Горшково.

 В Ленинском CДК работают 8 человек, 1 из них технический персонал, 1 кочегар, 1 человек работает в сельской библиотеке. 

В Горшковском СДК работают 4 человека 1 из них технический персонал,1 кочегар, 1 человек работает в сельской библиотеке.
      
  Остановлюсь о работе Ленинского СДК.

5 января на площади перед домом культуры провели  «Новогоднее народное гулянье» с участием фольклорного ансамбля «Сурэкэ», вокальной группой «Рябинушка», в вокальной группой «Ляйсан» (Утяшкинского СДК). Вместе с Дед Морозом и Снегурочкой пели песни, играли в народные игры, угощали пирогами и горячим чаем. Катались с горки и водили хоровод.
8 февраля в нашем клубе прошел зональный тур фестиваля самодеятельных исполнителей среди пенсионеров «Балкыш» («Сияние»), выступали конкурсанты из семи сел.
  18 февраля на площади перед СДК провели народное уличное гулянье. «Масленица-блинница, весны-имениница»  на празднике выступали творческие коллективы «Сурэкэ», «Рябинушка», «Лицедей», «Вояж»,  гостей  угощали блинами и горячим чаем. Провели  народные игры и конкурсы.

 Фольклорный ансамбль «Сурэкэ» (руководитель Питеркина С.Ю.) за 2018 год участвовали в таких значимых конкурсах и фестивалях:
· Республиканский фестиваль «Балкыш» («Сияние»)
· Республиканский фестиваль «Выля, хут купас»

· Республиканский фестиваль  кряшенских фольклорных ансамблей «Кряшены песень говорят»

Танцевальный коллектив « Вояж» (руководитель Питеркина С.Ю.) разучивают народные  и эстрадные танцы. Вот уже второй год коллектив участвуют:

*  Республиканский  фестиваль детского творчества «Без берге» Диплом за 1 место.

* Республиканский фестиваль кряшенской культуры «Питрау»
В 2017 году в нашем СДК появился новый коллектив ансамбль народных инструментов «Задоринка» за эти два года коллектив под руководством Алексея Демидова достиг больших результатов.

· Республиканский фестиваль детского творчества «Без бергэ» Гран При.
· Республиканский фестиваль «Выля, хут купас» Дима Шаров 
Гран При.
· Районный фестиваль-конкурс « Играй грамонь» Дима Шаров 1 место.
· Районный фестиваль-конкурс « Играй грамонь» ансамбль «Задоринка»  1 место.
Вокальная группа «Околица» (руководитель Демидов А.Д.) в 2018 году участвовали и стали победителями в следующих конкурсах и фестивалях:

· Республиканский фестиваль «Балкыш» («Сияние»)

· Республиканский фестиваль-конкурс «Топ йорт» («Отчий дом») 3 место.

· Всероссийский фестиваль «Каравон»

· Республиканский этнокультурный конкурс  «Наш дом – Татарстан»

* Республиканский конкурс «Женщина года. Мужчина года; женский взгляд» Алексей Демидов в номинации «Мужчина – благородное сердце» прошел в финал.
    Наше поселение заняла 3 место в номинации «Лучшее оформление центральной Новогодней елки в поселениях по пяти зональным группам» и выиграла денежные средства в сумме 100 тыс.рублей.

Ленинская сельская библиотека
   Книжный фонд 13141 экземпляр, в т. ч. 470 журналы. Всего 522 читателя, в т. ч . 122 – дети. 

  В библиотеке проводятся мероприятия, оформляются тематические выставки, проводятся беседы, обсуждаются прочитанные книги. В своей деятельности библиотека активно сотрудничает с муниципальными органами власти, учреждениями культуры, образования. При библиотеке работает кружок «Малахитовая шкатулка». В творческой мастерской ребята делают самые интересные поделки своими руками, рисуют, лепят, шьют.Ленинская библиотека участвует в муниципальных, региональных и общероссийских проектах по развитию библиотечного дела:
- IX Международная акция «Читаем детям о войне»

-районный конкурс рисунков «Мой родной, Новошешминск», приуроченного к 35 летию района

- VI Межрегиональная акция «Дни Лермонтовской поэзии в библиотеке».
Храм имени святого великомученика Димитрия Солунского
       Проводится большая работа силами прихожан, индивидуальных предпринимателей. Сидоровой Л.П. выигран Грант Кабинета Министров РТ за проект «Дорога к храму» в сумме 216 тыс.руб. Благодарственным письмом главы района награжден настоятель местного храма отец Сергий «за достигнутые результаты по благоустройству храма в честь святого великомученика Димитрия Солунского в с. Ленино».
        При храме имени святого великомученика Димитрий Солунского в селе Ленино активно работает воскресная школа, которую посещают местные ребятишки. Сейчас ведутся работы по ремонту цокольного этажа.
Торговое обслуживание
      Начиная с 2011 года в нашем поселении действуют   восемь магазинов, три кафе, ресторан, детское кафе, шашлычная, мойка автомашин, шиномонтаж. Действует магазин «Строительные материалы». В с.Ленино 2017 году открылся магазин «Пяторочка», в 2018 году магазин по продаже товаров для ловли рыбы и построено здание Шиномонтажа.
     Все это способствует увеличение рабочих мест, дополнительный источник доходов и увеличение налоговой базы. В настоящее время работают у предпринимателей 44 человек, за 2018 год поступило налогов (НДФЛ) от предпринимателей в сумме – 32,6 тыс.руб.
                                          Услуги почтовой связи 

       оказываются почтовым отделением, где занято сейчас 4человека, обслуживают 3 села сЛенино, с.Горшково и с.Тубылгы Тау, всего в двух деревнях 217 пенсионеров. Выплата пенсии производится ежемесячно по графику, также ежемесячно получают субсидии. 
Осуществляется доставка простой и письменной корреспонденции, ведется прием подписки на газеты и журналы, принимаются коммунальные платежи, денежные переводы, посылки, письма. Работа отделения связи удовлетворяет население 
Так же востребованы услуги выездной машины «Сбербанк». Кроме этого работниками бюджетной сферы сельского поселения проводится дополнительная работа по оплате коммунальных платежей через портал Гос. Услуги.        
Уважаемые депутаты и приглашенные!

        Мы стараемся следить за территорией сельского поселения и постоянно ее благоустраивать. 

 Силами работников бюджетных учреждений, учащихся школы   озеленяется территория села. Красиво благоустраиваются территории всех учреждений. 

 От нас всех зависит благополучие, благосостояние и внешний облик села.  Хотелось бы достучатся до каждого жителя поселения.
 На ряду с этим есть еще много проблемных вопросов, которые мы должны решать совместно: это и то, что наши выпускники не возвращаются в село. Просим усилить работу в этом плане педагогов. Это и  то что есть безработные которые не желая работать не принося пользу для села, нет налога НДФЛ, но пользуются всеми благами села и т.д.

Все цели и задачи, поставленные перед администрацией на 2018 год,  старались выполнить в полном объеме.  Все наше богатство заключается в людях: целеустремленных, творческих, неравнодушных. Я знаю, что вместе мы сможем преодолеть любые трудности.
  
Рассчитываем также на поддержку   администрации   нашего  района!!!
2019 году мы планируем произвести: 

- Бурение скважины и установка водонапорной башни  по республиканской программе по улице Советская с.Ленино
-Провести мероприятия по самообложению. Средства самообложения направить и реализовать на вопросы, поставленные жителями.

-Принять участие в социально значимых проектах- конкурсах, проводимых в РТ с целью привлечения дополнительных денежных средств для решения задач на территории СП.

-Продолжить работу по увеличению собственных доходов, и развитие ЛПХ.
-
1. Заключение                                                  
  В заключении хотелось бы  выразить слова благодарности всем, бюджетным работникам, школьникам, активным жителям села,  за помощь, которую вы оказываете по благоустройству села. Еще раз сказать огромные слова благодарности
Желаю всем вам крепкого здоровья, мира в семьях и на земле, стабильности, уверенности в завтрашнем дне, взаимопонимания, духовно-нравственного воспитания, удачи и всего самого доброго.
Благодарю за внимание! СПАСИБО!!
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