             Отчет
о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики

в Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан                                   за 2013 год

1. Состояние коррупции

В 2013 году на территории Новошешминского муниципального района             Республики Татарстан преступлений коррупционной направленности выявлено 4. Общее количество муниципальных служащих Новошешминского муниципального района Республики Татарстан составило 58 человек.

Постановлением Главы Новошешминского муниципального района                 Республики Татарстан № 1 от 04 января 2013 года, утверждена инструкция для            сотрудников и посетителей органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района, о поведении в ситуациях, представляющих                            коррупционную опасность.

Постановлением Главы Новошешминского муниципального района                   Республики Татарстан № 25 от 25 апреля 2013 года, утверждены Единые                    требования к размещению и наполнению раздела официального сайта                          Новошешминского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» раздел «Противодействие коррупции». 
Меры по противодействию коррупции, реализованные  в  Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан

Контроль за ходом исполнения Комплексной антикоррупционной                        программы в Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан на 2012-2014 годы, осуществляет Глава Новошешминского муниципального района Республики Татарстан.


Координирующим коллегиальным органом в сфере противодействия                  коррупции Новошешминского муниципального района является комиссия по               противодействию коррупции Новошешминского муниципального района                      Республики Татарстан. Комиссия по противодействию коррупции                                    Новошешминского муниципального района Республики Татарстан строит свою деятельность, согласно Комплексной антикоррупционной программы                            Новошешминского муниципального района на 2012 – 2014 годы, утвержденной решением Совета Новошешминского муниципального района № 9-70                                      от 20 декабря 2011 года, а также Планом работы комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района на год. В состав комиссии входят 16 человек, из них более 25 %  членов – представители общественности.

Во исполнение письма Управления Президента Республики Татарстан по              вопросам антикоррупционной политики № 10-12470 от 27 сентября 2013 года в Новошешминском муниципальном районе, организована видеозапись заседания комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района, которая размещена на официальном сайте Новошешминского муниципального района в разделе «Противодействие коррупции».
 В 2013 году проведено 5 заседаний комиссии по противодействию                 коррупции Новошешминского муниципального района (31.01.2013 года,       22.03.2013 года, 13.05.2013 года, 04.09.2013 года, 18.12.2013 года) с                             рассмотрением следующих вопросов:

- «Об исполнении Федерального закона от 21.07.2005 года за № 94-ФЗ                   «О размещение заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в Новошешминском муниципальном районе за 2012 год»;
- «О рассмотрении проекта Плана работы комиссии по                                    противодействию коррупции Новошешминского муниципального района                  Республики Татарстан на 2013 год»;
- «О рассмотрении Плана мероприятий по установлению недостатков,                выявленных в ходе социологического исследования, проведенного Комитетом                              Республики Татарстан по социально – экономическому мониторингу за 2012 год»;  

- «Об итогах исполнения Комплексной Республиканской антикоррупционной программы на 2012 – 2014 годы в Новошешминском муниципальном районе                  Республики Татарстан за 2012 год. Отчет по реализации мер по противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе за 2012 год»;
- «Отчет о работе комиссии по соблюдению требований к служебному                      поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления                     Новошешминского муниципального района и урегулированию конфликта                    интересов по выявлению случаев возникновения конфликта интересов и о мерах по ее совершенствованию в 2012 году»;
- «Об учете, анализе и обобщения актов реагирования, поступающих от                         правоохранительных и контрольно – надзорных органов за 2012 год»; 

- «О рассмотрение результатов социологического исследования,                        проведенные Республиканской экспертной группой по вопросам противодействия коррупции за 2012 год»;  

- «О внесении изменений в план работы комиссии по противодействию                коррупции Новошешминского муниципального района в IV квартале 2013 года»;


- «Об итогах исполнения Комплексной Республиканской                                        антикоррупционной программы на 2012 -2014 годы в Новошешминском                    муниципальном районе Республики Татарстан за 2012 год. Отчет по реализации мер по противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе за I полугодие 2013 года»;


- «Об исполнении земельного законодательства при предоставлении           земельных участков, находящихся в муниципальной собственности,                               совершенствование нормативно-правовых актов, регулирующих отношения в             данной сфере за I полугодие 2013 года»;


- «Об исполнении Федерального закона от 21.07.2005 года № 94-ФЗ                        «О размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд» за I полугодие 2013 года»»;


- «Об учете, анализе и обобщения актов реагирования, поступающих от              правоохранительных и контрольно-надзорных органов за I полугодие 2013 года»;


- «Об итогах реализации мер по противодействию коррупции в                             Новошешминском муниципальном районе за 10 месяцев 2013 года»;


- «Об исполнении образовательными учреждениями Новошешминского               муниципального района положения о получении и расходовании внебюджетных средств в образовательных учреждениях Новошешминского муниципального            района Республики Татарстан, утвержденного приказом Министерства                          образования и науки Республики Татарстан от 15 ноября 2011 года № 5371/11»;


- «Совершенствование и усиление контроля за эффективным                       использованием средств бюджета Новошешминского муниципального района               Республики Татарстан за 10 месяцев 2013 года»;


- «О проблемах антикоррупционной пропаганды в средствах массовой                 информации в Новошешминском муниципальном районе»;


- «Об итогах проведения анкетирования пациентов по оценке качества                 оказания медицинской помощи ГАУЗ «Новошешминская ЦРБ». 


Проведение полноценной профилактики по противодействию коррупции на территории Новошешминского муниципального района позволяет более четким образом довести до руководителей органов местного самоуправления                             Новошешминского муниципального района те страшные последствия, которые         перечеркивают и разлагают моральный облик человеческого сознания, как                  коррупция. Только профилактические мероприятия позволяют, проникать в                 деятельность каждого муниципального служащего и руководителя органа                      местного самоуправления Новошешминского муниципального  района, ставя              перед ним те риски, которые могут повлечь в его служебной деятельности,                    необратимость последствий. 

На территории Новошешминского муниципального района Республики                  Татарстан действует единая комиссия по размещению заказов, держателем реестра муниципальных контрактов и организатором конкурсов, которой является отдел муниципального заказа Исполнительного комитета Новошешминского                       муниципального района Республики Татарстан. Муниципальные закупки                       проходили в форме электронного аукциона, открытого конкурса и запроса                    котировок, в           соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 года за                № 94-ФЗ «О размещении заказа на поставки товаров, выполнении работ, оказание услуг для государственных и муниципальных  нужд».


Выполнение муниципального заказа на основании заключенного контракта осуществляется территориальным отделением Департамента казначейства                   Министерства финансов Республики Татарстан Новошешминского                                муниципального района и уполномоченным органов по размещению                               муниципального заказа.

В целом по муниципальному образованию «Новошешминский                             муниципальный район Республики Татарстан» при размещении муниципального заказа в 2013 году было проведено 149 процедуры размещения торгов, что по

 сравнению с аналогичным периодом 2012 года  на 17 извещений больше.  Закупки в отчетном периоде для муниципальных нужд осуществлялись в целях обеспечения:

- деятельности органов местного самоуправления;

- деятельности подведомственных учреждений;

- выполнение мероприятий в области целевых программ;

- реализация планов мероприятий муниципальных заказчиков для                        выполнения своих полномочий.

В 2013 году общая стоимость закупленной продукции для муниципальных нужд составила 97 345 тыс. рублей, по сравнению с 2012 годом муниципальный заказ увеличился на сумму 30 309,3 тыс. рублей.

Во исполнение протокола заседания Совета при Президенте Республики                Татарстан по противодействию коррупции № ПР – 84  от 26 апреля 2013 года,         контрольно-счетной Палатой Новошешминского муниципального района                      проведены контрольные мероприятия, касающихся использования бюджетных средств, распоряжения имуществом, размещения и исполнения муниципальных контрактов за 2013 год, выявлены нарушения на общую сумму 8 301,82 тыс.               рублей, в том числе, нецелевое использование бюджетных средств в сумме                     4,34 тыс. рублей, вся сумма денежных средств восстановлена в бюджет                           Новошешминского муниципального района, неэффективное использование в                   сумме 392,05 тыс. рублей, 45 человек привлечены к дисциплинарной                                ответственности. 

Контрольно – счетной Палатой Новошешминского муниципального района за 2013 год проведена 41 проверка, в том числе 34 плановых проверок. Проверки проведены в отношении, следующих бюджетных учреждений Новошешминского муниципального района: 

- МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа Новошешминского     муниципального района Республики Татарстан» (финансово – хозяйственная               деятельность, сбор средств за аренду, предоставляемых помещений);

- Исполнительный комитет Новошешминского муниципального района                (законность и обоснованность предоставления субсидий на возмещения затрат            лицам, осуществляющих пассажирские перевозки на территории                                    Новошешминского муниципального района, соблюдение законодательства                 Российской Федерации при размещении муниципальных заказов);

- Исполнительный комитет Новошешминского сельского поселения                      Новошешминского муниципального района (вопросы благоустройства территорий Новошешминского сельского поселения);

- учреждения образования  (соблюдение сроков внесения родительской              платы по дошкольным образовательным учреждениям, соблюдения                      установленного режима наружного освещения в темное время суток, на предмет эффективности расхода бюджетных средств); 

- проверка выполнения работ по дезинфекции, дератизации, санитарно -         противоэпидемических мероприятий в помещениях учреждений образования и территории Новошешминского муниципального района;

- МБОУ ДОД «Центр детского творчества Новошешминского                               муниципального района РТ» (соблюдение расписания занятий (кружков),                       наполняемость и посещаемость кружков);

- МБОУ «Ленинская средняя общеобразовательная школа Новошешминского муниципального района Республики Татарстан» (соблюдение установленных              требований бухгалтерского учета при организации питания, начисление и полнота сбора платы за питание образовательного школьного учреждения за 2011 год,              2012 год и за истекший период 2013 года).

Б.  В рамках Федерального закона от 21 ноября 2011 года за  № 329-ФЗ и Федерального закона от 25 декабря 2008 года за № 273 – ФЗ «О противодействии коррупции», в органах местного самоуправления Новошешминского                              муниципального района в 2013 году, приняты следующие нормативно-правовые акты:

- постановление руководителя Исполнительного комитета                                      Новошешминского муниципального района № 151 от 27 марта 2013 года                                «Об утверждении Положения о проверке достоверности сведений, представляемых лицами, поступающими на должность руководителя муниципального учреждения Новошешминского муниципального района, и руководителями муниципальных учреждений Новошешминского муниципального района»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                       № 1 от 04 января 2013 года «Об утверждении инструкции для сотрудников и                        посетителей органов местного самоуправления Новошешминского                                                                       муниципального района, о поведении в ситуациях, представляющих                     коррупционную опасность»; 
- постановление Главы Новошешминского муниципального района № 25                  от 25 апреля 2013 года «Об утверждении Единых требований к размещению и               накоплению раздела официального сайта Новошешминского муниципального           района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» раздела              «Противодействие коррупции»»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                   № 26 от 25 апреля 2013 года «О предоставлении лицам, замещающими                              (занимающими) муниципальные должности и должности муниципальной службы в Новошешминском муниципальном районе, сведений о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»»;


-  постановление Главы Новошешминского муниципального района № 33 от 09 августа 2013 года «Об ответственном лице, наделенном функциями по                  предупреждению коррупционных правонарушений в Новошешминском                     муниципальном районе Республики Татарстан»;


- постановление Главы Новошешминского муниципального района № 36 от 09 августа 2013 года «Об изменениях в составе комиссии по противодействию  коррупции Новошешминского муниципального района»;


- распоряжение Главы Новошешминского муниципального района № 16 от     16 августа 2013 года «Об утверждении должностной инструкции помощника             Главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия           коррупции»;

- распоряжение Главы Новошешминского муниципального района № 17 от             16 августа 2013 года «О назначении ответственного за проведение                                  антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального                        образования «Новошешминский муниципальный район»;


- постановление Главы Новошешминского муниципального района № 43 от 18 сентября 2013 года  «Об утверждении Стандарта антикоррупционного                      поведения муниципального служащего органов местного самоуправления                    Новошешминского муниципального района Республики Татарстан»;

- распоряжение Главы Новошешминского муниципального района № 34 от 06 декабря 2013 года «Об утверждении Плана мероприятий органов местного           самоуправления Новошешминского муниципального района Республики                      Татарстан, приуроченный к Международному дню борьбы с коррупцией                        (09 декабря)»;


- постановление Главы Новошешминского муниципального района № 53 от 30 декабря 2013 года «О проведении антикоррупционного мониторинга                       мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Новошешминского муниципального района»;


- разработано решение Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «Об ответственности муниципальных служащих                        Новошешминского муниципального района Республики Татарстан за совершение коррупционных правонарушений», на  ближайшем заседании Совета                                Новошешминского муниципального района депутатами района, данный                           проект нормативно-правового акта будет рассмотрен.

В.  Мероприятия, предусмотренные Комплексной антикоррупционной                  программой в Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан на 2012 – 2014 годы, запланированные в 2013 году исполнены в установленные сроки.

Заседания комиссии по противодействию коррупции Новошешминского          муниципального района Республики Татарстан, а также мероприятия в рамках                  реализации Комплексной антикоррупционной программы Новошешминского           муниципального района на 2012-2014 годы, в 2013 году прошли при активном  участии средств массовой информации и руководителей общественных                          организаций Новошешминского района. 

Помощником Главы Новошешминского муниципального района по                       вопросам противодействия коррупции, совместно с заведующим сектором кадров Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района и  главным специалистом организационного отдела (по юридическим вопросам) Совета                Новошешминского муниципального района ежеквартально проводятся разъяснения пунктов положения о противодействии коррупции и муниципальной службе. Также проводит ознакомление с последними изменениями законодательства РФ  о муниципальной службы в частности предоставлении сведений о доходах и                   расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также                   сведений о доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) несовершеннолетних детей.

В 2013 году помощником Главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции, совместно с заведующим сектором              кадров Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района оказана консультативная помощь всем руководителям органов местного                         самоуправления Новошешминского муниципального района.

Основной целью проводимых мероприятий на территории                                    Новошешминского муниципального района является воспитание ценностных              установок, необходимых для формирования у подрастающего поколения и у                жителей Новошешминского муниципального района гражданской позиции в                 отношении коррупции.

Г.  Наиболее эффективной деятельностью по противодействию коррупции на территории Новошешминского муниципального района является проведение                  антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов органов местного     самоуправления Новошешминского муниципального района и их проектов.

В соответствии с постановлением Главы Новошешминского муниципального района, утверждены порядок предоставления нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района и их                        проектов. 

В 2013 году проведена антикоррупционная экспертиза в отношение                       199 проектов нормативно-правовых актов органов местного самоуправления             Новошешминского муниципального района и 199 нормативно-правовых актов             органов местного самоуправления района. По результатам  проведения                          антикоррупционной экспертизы в отношении 2 проектов нормативно-правовых  актов органов местного самоуправления района, выявлено 3 коррупциогенных фактора. Все заключения о проведении антикоррупционной экспертизы                          направляются инициатору согласования нормативно-правового акта органа                    местного самоуправления Новошешминского муниципального района. 

Д. В рамках Комплексной антикоррупционной программы в                             Новошешминском муниципальном районе на 2012-2014 годы, в                                      общеобразовательных учреждениях проведены следующие мероприятия:

- классные собрания с целью разъяснения мнения учащимся                                общеобразовательных учреждений Новошешминского муниципального района о негативном отношение коррупции;

- участие помощника Главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции в общеобразовательных учреждениях              Новошешминского муниципального района;

- на базе школьных библиотек организованы выставки книг и издательских материалов на тему: «Борьба с коррупцией в Новошешминском районе».

Необходимо также отметить проведение классных часов на тему:                           «В школьниках воспитывают неприятие коррупции», «Коррупционное поведение: возможные последствия».

Е. В 2013 году, согласно постановления Главы Новошешминского                          муниципального района Республики Татарстан № 25 от 25 апреля 2013 года,                   обновлен раздел «Противодействие коррупции» официального сайта                              Новошешминского муниципального района, который постоянно находится в                актуализированном состоянии.

Раздел «Противодействие коррупции» состоит из следующих подразделов:

· Совет при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции
· Публикации в СМИ
· Телефоны доверия
· Законы РТ, Указы Президента Республики Татарстан, Постановления                   Кабинета министров РТ "О противодействии коррупции"
· Кодекс этики и служебного поведения государственных гражданских                  служащих РТ
· Международный день борьбы с коррупцией (09 декабря) в органах местного самоуправления Новошешминского муниципального района
· Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению                           муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в                  Новошешминском муниципальном районе
· Комиссия по противодействию коррупции в Новошешминском                               муниципальном районе
· Комплексная антикоррупционная программа Новошешминского                 муниципального района на 2012-2014 годы
· Места расположения «Ящиков гласности» для письменной корреспонденции
· Методические материалы, доклады, отчёты ,обзоры, статистическая и иная информация по вопросам противодействия коррупции
· «Электронно-информационный реестр, поступающих актов реагирования от правоохранительных и контрольно-надзорных органов и результатов их           исполнения за 2013 год»
· Электронно-информационный реестр актов реагирования от правоохранительных и контрольно-надзорных органов и результатов их исполнения
· Независимая антикоррупционная экспертиза нормативно-правовых актов и проектов нормативных правовых актов, проведенной в органах местного         самоуправления Новошешминского муниципального района
· Нормативные документы
· Опрос общественного мнения, анкетирование
· Ответственные лица за работу по профилактике коррупционных и иных                   правонарушений в органах местного самоуправления Новошешминского муниципального района
· Отчёты о мерах по реализации антикоррупционной политики в                              Новошешминском муниципальном районе
· План мероприятий по реализации комплексных мер, направленных на                   минимизацию «бытовой коррупции» в Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан
· Памятка "Как противостоять коррупции"
· Перечень должностей муниципальной службы Республики Татарстан в                   органах местного самоуправления Новошешминского муниципального              района, замещение которых связано с коррупционными рисками.
· План по реализации мер Комплексной антикоррупционной программы НМР на 2012-2014 гг. на 2 полугодие 2013 года
· Результаты антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, проведенной в органах местного     самоуправления Новошешминского муниципального района
· Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах                                имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной гражданской службы органов местного самоуправления НМР и членов их семей
· Федеральные Законы, Указы Президента Российской Федерации,                         Постановления Правительства Российской Федерации "О противодействия коррупции"
В целях поддержки и укрепления связи с обществом, деление которого                

не в коем случае недопустимо и недопущения проявлений фактов коррупции на территории Новошешминского района, в органах местного самоуправления района организованно проводится работа по антикоррупционной пропаганде среди                   населения района.  Налажена тесная связь с редакцией газеты «Шешминская Новь», одним из таких проводников направления информации в средства массовой информации Новошешминского района является директор филиала ОАО                   «Татмедиа» редакции газеты «Шешминская Новь» (Мусин А.В.), он же является постоянным членом комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района. На территории Новошешминского муниципального             района установлены 6 «Ящиков гласности» письменной корреспонденции по          вопросам противодействия коррупции. В 2013 году из «Ящиков гласности»                         получено 36 писем, за аналогичный период 2012 года, их число составило 43.                В                   полученных письмах информация, представляющую коррупционную составляющую, отсутствовала. В 2013 году в редакцию районной газеты                «Шешминская Новь» для размещения информации, направлено 31 официальный ответ. Председателем комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района, направлено в районной газету «Шешминская Новь» 5 статей на антикоррупционную тематику. За 2013 год в средствах массовой                    информации Новошешминского муниципального района, опубликовано 23 статьи на антикоррупционную тематику. Одними из них являются: «Человек и закон», «Ящики гласности», «Просвещенность  необходима».

Ж. Особое внимание уделяется встречам Главы Новошешминского                  муниципального района с населением района, по результатам, которых                     проводится детальный анализ по каждому конкретному обращению гражданина. Результат рассмотрения – это предоставление объективного письменного ответа в установленные законодательством Российской Федерации сроки. На особом                контроле  находятся обращения граждан, которые подвержены особому анализу и соотношению с реализацией на территории Новошешминского муниципального района национальных проектов и целевых программ.

3. Работа кадровой службы (ответственных за профилактику                           коррупционных и иных правонарушений)
 А. Ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных              правонарушений в Новошешминском муниципальном районе Республики                Татарстан, назначен заведующий сектором кадров Исполнительного комитета                       Новошешминского муниципального района Республики Татарстан.

В 2013 году заведующими сектором кадров Исполнительного комитета              Новошешминского муниципального района, совместно с помощником Главы          Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия            коррупции выстроена системная работа по выполнению комплекса мер,                        направленных на соблюдение требований муниципальными служащими                       Новошешминского муниципального района, законодательства Российской                    Федерации и Республики Татарстан о противодействии коррупции.

Совместно с должностным лицом кадровой службы, ответственным за                  работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений была проведена                проверка достоверности сведений о доходах, об имуществе и обязательствах                             имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы Новошешминского муниципального района и членов их семей за 2012 год. 

Из вышеизложенного нужно отметить, что 10 муниципальных служащих               Новошешминского муниципального района были проверены на участие в                      предпринимательской деятельности. По результатам проведенных проверок                      нарушений действующего законодательства о муниципальной службе,                                  не зафиксировано. 
В 2013 году завершена разработка методических рекомендаций по                    организации деятельности должностных лиц кадровых служб, активное участие в подготовке нормативно-правовых актов органов местного самоуправления                    Новошешминского муниципального района о противодействии коррупции,               принималось должностными лицами кадровых служб органов местного                     самоуправления Новошешминского муниципального района.

Нельзя, не отметить взаимодействие кадровых служб органов местного              самоуправления Новошешминского муниципального района с                                   правоохранительными органами Новошешминского района в установленной                  законодательством сфере деятельности (при проверке граждан, поступающих на муниципальную службу, на предмет наличия неснятой или непогашенной                     судимости).  

Б.  Во исполнение Федерального закона от 25 декабря 2008 года                       № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» заведующим сектором кадров                      Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района, совместно с помощником Главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции постоянно проводятся разъяснительные работы с              муниципальными служащими Новошешминского муниципального района                    Республики Татарстан о необходимости предоставления работодателем сведений о трудоустройстве муниципального служащего в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы.

Внесены  изменения в должностные обязанности муниципальных служащих Новошешминского муниципального района в части уведомления в письменной форме своего непосредственного начальника о личной заинтересованности при      исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту             интересов, и принятию мер по предотвращению подобного конфликта.

В. За 2013 год проведено 8 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Новошешминского                      муниципального района и урегулирования конфликта интересов, в результате  чего были рассмотрены следующие вопросы:

- рассмотрение результатов анализа соблюдения сроков предоставления           муниципальными служащими сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера;

-  рассмотрение результатов  проверки достоверности  предоставляемых              сведений при поступлении на муниципальную службу.

4. Работа помощника Главы Новошешминского муниципального района                  по вопросам противодействия коррупции

Согласно письма, Руководителя Аппарата Президента Республики Татарстан                           № 02-5019 от  25 мая 2012 года в целях систематизации антикоррупционной               работы, повышения эффективности организации взаимодействия органов местного самоуправления с органами государственной власти, правоохранительными и   контролирующими органами и решением Совета Новошешминского                          муниципального района Республики Татарстан № 25-163 от 07 августа 2013 года «О внесении изменений в структуру Аппарата Совета Новошешминского                    муниципального района», утверждена должность помощника Главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции.                  В соответствии с решением Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан № 25-163 от 07 августа 2013 года, распоряжением Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от  07 августа 2013 года на должность помощника Главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции назначен Темников В.В. Исходя, из вышеизложенного, постановлением Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан № 36 от  09 августа 2013 года «Об изменениях в                 составе комиссии по противодействию коррупции Новошешминского                           муниципального района» в составе комиссии произошли изменения, секретарем комиссии назначен помощник Главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции.  

             В течение 2013 года помощник Главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции осуществлял свою деятельность, в соответствии с Планом работы комиссии по противодействию коррупции                 Новошешминского муниципального района на 2013 год, утвержденного решением комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района от 31 января 2013 года и Планом работы управляющего делами                            Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района                       Республики Татарстан, утвержденного председателем комиссии по                              противодействию коррупции Новошешминского муниципального района.                  

 Помощник Главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции ведет тесное сотрудничество с органами прокуратуры                Новошешминского района и отделением полиции «Новошешминское»                межмуниципального отдела МВД России по Республики Татарстан                         «Черемшанский». Все заседания комиссии по противодействию коррупции              Новошешминского муниципального района проходят с участием прокурора                  Новошешминского района (Хиразева Э.Р.) и начальника отделения полиции                     «Новошешминское» межмуниципального отдела МВД России по Республики              Татарстан «Черемшанский» (Сафиуллина Н.Х.), он же является заместителем           председателя комиссии по противодействию коррупции Новошешминского                   муниципального района.
Так, отделением полиции «Новошешминское» межмуниципального отдела МВД России по Республике Татарстан «Черемшанский» в 2013 году в рамках                   Федерального закона от 12 августа 1995 года № 144-ФЗ  «Об оперативно-розыскной  деятельности» и Федерального закона от 07 февраля 2011 года № 3 -ФЗ «О полиции», выявлено на территории Новошешминского района 4 преступления коррупционной  направленности, совершенных лицами, организаций и                   учреждений, осуществляющих свои обязанности. В районной суд направлено           уголовное дело в отношении одного руководителя учреждения Новошешминского   муниципального района фактом, послужившим возбуждению уголовного дела – это присвоение бюджетных средств района, путем оформления на работу своего родственника,   который фактически свои обязанности не исполнял, а начисленная заработная плата использовалась руководителем данного учреждения                          Новошешминского муниципального района в личных целях. 

Также необходимо отметить, тесную работу помощника Главы                                Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия            коррупции с Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службой                        России № 12 по Республике Татарстан, которое первым выражается,                        применением соответствующих норм и правил действующего налогового             законодательства Российской Федерации, а именно Налогового Кодекса РФ.                Так, в 2013 году Межрайонной ИФНС России  № 12 по Республике Татарстан         проведено в отношении налогоплательщиков с кодом постановки на учет (КПП) 163101001, ряд выездных налоговых проверок. В результате один                                  налогоплательщик  (юридическое лицо), привлечен к ответственности за                     совершение налогового правонарушения на общую сумму 3 446, 5 тыс. рублей по НДФЛ.  Коррупционных признаков в совершение налогового правонарушения у данного юридического лица, не зафиксировано. В настоящее время вся сумма,        которая  состояла в погашение налога на доходы с физических лиц, оплачена        полностью.

Нельзя не отметить, что в 2013 году помощником Главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции, совместно с контрольно-счетной Палатой Новошешминского района, началась в рамках                    действующего законодательства Российской Федерации о некоммерческих                  организациях, работа по отслеживанию денежных средств, поступающих на счета некоммерческих организаций района от участия в различных конкурсах и                    мероприятиях. Целями, проводимой данной работы является профилактика и               предупреждение фактов коррупции на территории  Новошешминского района со стороны некоммерческих организаций (НКО). Так, местной Новошешминской               районной общественной организацией Татарской республиканской организации                         Всероссийского общества инвалидов – «Общество инвалидов Республики                    Татарстан», согласно, проведенного анализа решения № 15 от 16 ноября 2013 года Республиканкой конкурсной комиссии на получение грантов Кабинета Министров Республики Татарстан для некоммерческих организаций, участвующих в                      реализации социально-значимых проектов на территории Республики Татарстан, получен грант в сумме 116 004 рублей. В соответствии с п. 11.4 Положения о             Республиканском конкурсе на получение грантов Кабинета Министров                    Республики Татарстан для некоммерческих организаций, участвующих в                     реализации социально-значимых проектов, предусмотрено, что нецелевым                использованием гранта Грантополучателем, договор, может быть, расторгнут, а сумма денежных средств, предусмотренная в виде гранта, будет взыскана с             Грантополучателя в  порядке, предусмотренном Бюджетным кодексом Российской Федерации и договором.
5. Реализация иных мер, предусмотренных Федеральным законодательством и законодательством Республики Татарстан о противодействии коррупции

Законодательные, организационные и практические меры, принимаемые в Новошешминском муниципальном районе в области противодействия коррупции за отчетный период осуществлялись в соответствии с Национальным планом               противодействия коррупции на 2012-2013 годы, утвержденные Указом Президента Российской Федерации за № 297 от 13 марта 2012 года, решением Совета                    Новошешминского муниципального района от 20 декабря 2011 года за  № 9-70 «Об утверждении Комплексной антикоррупционной программы в                                   Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан на 2012 – 2014 годы».

В соответствии с распоряжением Главы Новошешминского муниципального района № 34 от 06 декабря 2013 года «Об утверждении Плана мероприятий,                  органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, приуроченный к Международному дню борьбы с                     коррупцией (09 декабря)» на территории Новошешминского муниципального               района в период с 09 декабря по 19 декабря 2013 года, прошла декада                        мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией. 

Согласно, разработанного Плана мероприятий во всех органах местного             самоуправления района, муниципальных бюджетных учреждений                                   Новошешминского муниципального района, в проведении декады мероприятий, задействовано руководство, того или органа местного самоуправления и                             учреждения Новошешминского муниципального района.

В Комплексной антикоррупционной программе Новошешминского                       муниципального района на 2012-2014 годы, утвержденной решением Совета                   Новошешминского муниципального района Республики Татарстан № 9-70 от 20.12.2011 года, предусматривается необходимое финансирование для проведения мероприятий, приуроченных Международному дню борьбы с коррупцией в                 Новошешминском муниципальном районе.  Так, финансово-бюджетной Палате Новошешминского муниципального района на размещение информационного стенда о противодействии коррупции, направлены денежные средства в сумме 2 200,00 рублей. Советы и Исполнительные комитеты сельских поселений                      Новошешминского муниципального района, также не остались в стороне в                 проведение декады мероприятий, приуроченные к Международному дню борьбы с коррупцией. Ими на официальных сайтах сельских поселений Новошешминского муниципального района в разделе «Информация о противодействии коррупции» размещена информация о проделанной работе в период проведения декады                   мероприятий.  

09 декабря 2013 года во время проведения очередного еженедельного                     совещания с руководителями предприятий, организаций и учреждений                          Новошешминского района, председателем комиссии по противодействию                    коррупции Новошешминского муниципального района, обращены взоры на такое явление, как коррупция. Обозначив конкретные задачи по совершенствованию                  работы профилактики и противодействия коррупции, он призвал всех                             руководителей Новошешминского района, уделять в своих коллективах особое внимание, доводя до каждого сотрудника предприятия, организации и учреждения района, о необратимых последствиях, которые могут привести, в случае не                     исполнения действующего законодательства о противодействии коррупции.   

Охват в проведение декады мероприятий организаций и учреждений                 Новошешминского муниципального района был прогнозирован. В рамках лозунга: «Новошешминский район – территория свободная от коррупции!», участие                 приняли: 

- 25 подведомственных учреждений отделу образования Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района;

- 2 подведомственных учреждения отделу по делам молодежи, спорту и            туризму Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района, 

- 17 подведомственных учреждений отделу культуры Исполнительного               комитета Новошешминского муниципального района;

- 18 органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района. 

В период с 09 -19 декабря 2013 года и на протяжении всего месяца в                    районной газете «Шешминская Новь» размещалась информация о проводимых              мероприятиях антикоррупционной направленности под различными заголовками: «В школьниках воспитывают неприятие коррупции» выпуск газеты № 94 (6512) от 13 декабря 2013 года, «Фирмам – однодневкам – заслон» выпуск газеты № 96 (6514) от  20 декабря 2013 года, «Просвещенность необходима» выпуск № 97 (6515) от 25 декабря 2013 года. 

В период проведения декады мероприятий, приуроченных к                                  Международному дню борьбы с коррупцией (09 декабря), заведующим сектором кадров Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района - ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, совместно с помощником Главы Новошешминского муниципального района по                      вопросам противодействия коррупции, проведены 2 профилактические беседы со всеми муниципальными служащими Новошешминского муниципального района Республики Татарстан и руководителями подведомственных учреждений                      Исполнительному комитету Новошешминского муниципального района,  на               следующие темы:

- совершенствование нормативно-правовых актов органов местного                       самоуправления Новошешминского муниципального района о противодействии коррупции;

- недопущение случаев, возникновения нарушений действующего                           законодательства о противодействии коррупции в муниципальных бюджетных              учреждений Новошешминского муниципального района.

В 2013 году в органах местного самоуправления Новошешминского                    муниципального района, возникновение случаев нарушений законодательства по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, не установлено. Для усиления мер по профилактике противодействия коррупции и достижения конкретных результатов в органах местного                             самоуправления Новошешминского муниципального района, разработан План              мероприятий, по реализации комплексных мер, направленных  на минимизацию «бытовой» коррупции в Новошешминском муниципальном районе Республики            Татарстан.

Учитывая, принципиальный подход руководства района в решение вопросов пополнения бюджета района, комиссия по противодействию коррупции                     Новошешминского муниципального района, решила внести в План работы             комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района Республики Татарстан на 2014 год, следующие мероприятия: контроль за расходованием средств бюджета района, размещение муниципального заказа,                выявление конфликта интересов у муниципальных служащих, их количество             составило 7 из 27 мероприятий,  предусмотренных  Планом работы комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района на                  2014 год.

Итогами антикоррупционной работы в Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан за 2013 год являются: совершенствование                      нормативно-правовой базы органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района о противодействии коррупции, совершенствование                 проведения антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района и  их                    проектов, обеспечение действенных механизмов в профилактике и                                     противодействии коррупции общественными организациями и объединениями        Новошешминского района среди населения района.   

