Отчет
о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики
в Новошешминском муниципальном районе 
в 2019 году
1. 
А) 1) Состояние коррупции в муниципальном районе (городском округе) 

Указывается количество, перечень и категория выявленных преступлений и правонарушений коррупционной направленности, за год в муниципальном районе (городском округе);
26.03.2019 года отделением дознания ОМВД России по Новошешминскому району возбуждено уголовное дело №11901920088000025 по обвинению Шманина В. А. в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.30, ч.1 ст.291.2 УК РФ по факту того, что 17 марта 2019 года, примерно в 14 часов 30 минут., находясь в салоне служебной патрульной автомашины инспекторов ОГИБДД ОМВД России по Новошешминскому району, находящейся на 20-м км. автодороги Азеево-Черемшан-Шантала, умышлено, с целью уклонения от административной ответственности, после неоднократных предупреждений инспектором ОГИБДД Сатдарову А. М. об уголовной ответственности за дачу взятки должностному лицу, реализуя свой преступный умысел, осозновая, что дает взятку должностному лицу за совершение заведомо незаконных деяний, а именно за не составление протокола об административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрена ч.1 ст.11.23 3 КоАП РФ, лично передал Сатдарову А. М. деньги в сумме 500 рублей.

Однако, Сатдаров А. М. добровольно отказался от получения данного денежного вознаграждения и о данном факте доложил в дежурную часть ОМВД России по Новошешминскому району. 13.05.2019 года данное уголовное дело расмотрено в общем порядке Мировым судьей судебного участка №1 по Новошешминскому судебному району Республики Татарстан, Шмагин В. А. признан винновным в совершении преступления, предусмотреного ч.3 ст.30, ч.1 ст. 291.2 УК РФ, в соответствии санкцией данной статьи ему назначен штраф в размере 10 тысяч рублей.

Б) Число, перечень и категории должностных лиц, привлеченных к ответственности; 

По данным Прокуратуры Новошешминского района выявлено 41 нарушение законодательства о противодействии коррупции. По выявленным нарушениям принесено 17 протестов, внесено 18 представлений об устранении нарушений закона, по рассмотрению которых привлечены к дисциплинарной ответственности 16 должностных лиц, по постановлению прокурора привлечено к административной ответственности 2 лица по ст.19.29 КоАП РФ.

Так, Нестеров А. П., являясь директором МУП «Новошешминское ЖКХ» с 12.02.2018 по 02.10.2018 года, допустил правонарушение федерального законодательства о противодействии коррупции.

Согласно копии трудовой книжки, Хоснуллиной М. Р. С 14.02.2017 по 03.09.2018 года состояла на муниципальной службе в должности начальника отдела по опеки и попечительства исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, с 07.09.2018 года принята на работу, на должность заместителя главного бухгалтера в МУП «Новошешминское ЖКХ».

Замещаемая ранее Хоснуллиной М. Р. Должность начальника отдела по опеке и попечительства Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района отнесена к перечню должностей муниципальной службы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками, утвержденного постановлением Главы Новошешминского муниципального района от 12.08.2014г. №27(в редакции от 06.06.2017 №29).

Вместе с тем, в нарушение вышеуказанных требований закона бывший директор МУП «Новошешминское ЖКХ» Нестеров А. П. находясь по адресу: 423190, РТ, с. Новошешминск, ул. Парковая, д.2, письмо, отвечающее требованием постановления Правительства РФ №29 от 21.01.2015, о принятии бывшего муниципального служащего Хоснуллину М. Р. на работу по трудовому договору в адрес руководителя Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района направлено только 24.01.2019, то есть допущено нарушение установленного законом десятидневного срока уведомления со дня принятия на работу.

По результатам рассмотрения постановления прокурора района бывший директор МУП «Новошешминское ЖКХ» Нестеров А. П. привлечен к административной ответственности по ст.19.29 КоАП РФ и мировым судом района ему наложен штраф 20 тысяч рублей. Кроме того, по результатам рассмотрения постановления прокуратуры МУП «Новошешминское ЖКХ» привлечено к административной ответственности по ст.19.29 КоАП РФ и наложен штраф 50 тыс. руб. 

В) За отчетный период за нарушения антикоррупционного законодательства к дисциплинарной ответственности привлечены 3 муниципальных служащих:

1) за предоставление неполных сведений о доходах, расходах,  

имуществе и обязательствах:

а) секретарь Азеевского сельского поселения Новошешминского муниципального района РТ;

б) секретарь Буревестниковского сельского поселения Новошешминского муниципального района;

в) секретарь Петропавловского сельского поселения Новошешминского муниципального района;

По состоянию на 01 января 2020 года общее количество муниципальных служащих Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                        составило 84. В органах местного самоуправления Новошешминского                              муниципального района принято постановление Главы Новошешминского                       муниципального района от 12 августа 2014 года № 27 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками», в котором включено 89 должностей муниципальной службы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, из них в отношении 8 лиц,                       замещающих должности муниципальной службы в Новошешминском                             муниципальном районе, входящих в перечень должностей муниципальной         службы Республики Татарстан в органах местного самоуправления                                  Новошешминского муниципального района, замещение которых связано с                    коррупционными рисками.

Г) В 2019 году в Новошешминском муниципальном районе был проведен 1 социологический опрос.

При выходе из здания многофункционального центра в с. Новошешминск проведен опрос 17 жителей Новошешминского муниципального района Республики Татарстан на предмет наличия качества, предоставляемых государственных и   муниципальных услуг. Из результатов опроса следует, что 15 жителей Новошешминского муниципального района Республики Татарстан удовлетворены качеством предоставляемых услуг, то есть 88 %. 

Д) в течение 2019 года проведен анализ основных направлений                               деятельности органов местного самоуправления Новошешминского                                   муниципального района Республики Татарстан на предмет наличия                                      коррупционных рисков в сфере предоставления государственных и                                        муниципальных услуг. Все направления деятельности органов местного самоуправления подвержены коррупционным рискам.

 Наиболее высокие коррупционные риски возникают в сферах:

- сферы здравоохранения и образования; 

- предоставление субсидий;

- проведение тендеров по размещению заказов для муниципальных нужд; 

- распоряжение муниципальной собственностью;

- выделение земельных участков;

- строительство и капитальный ремонт зданий.
Для минимизации коррупционных рисков в Новошешминском муниципальном районе функционирует многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. Работа по предоставлению государственных и муниципальных услуг на базе Новошешминского филиала МФЦ осуществляется с соблюдением установленных требований стандарта качества обслуживания и стандарта комфортности. Предоставление муниципальных услуг осуществляется в соответствии с соглашением о взаимодействии, заключенным между ГБУ МФЦ в Республике Татарстан и исполнительным комитетом Новошешминского муниципального района. Работа МФЦ строится по принципу «одного окна», что исключает или делает практически невозможным контакт сотрудника государственных и муниципальных органов с получателем услуг. На сегодняшний день МФЦ является посредником между гражданином и государственным и муниципальным органом, непосредственно оказывающим услугу, и одним из надежных инструментов защиты граждан от противоправной деятельности.

На базе МФЦ организован прием документов с Федеральными, региональными и муниципальными органами государственной власти. 
За 2019 год оказано более 12000 услуг филиалом.
Профилактикой и противодействием коррупционным проявлениям в муниципальных учреждениях является организация закупок товаров, работ и услуг в соответствии Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Для обеспечения прозрачности закупок работает единая общедоступная информационная система «Общероссийский официальный сайт «zakupki.gov.ru». В ней размещаются планы закупок, данные об их реализации, реестры заключенных контрактов и недобросовестных поставщиков, библиотека типовых контрактов, каталоги товаров (работ, услуг), результаты мониторинга и аудита закупок, введено общественное обсуждение закупок. 

На сайте Новошешминского муниципального района в открытом доступе размещаются сведения и документация по проводимым закупкам в Альметьевском муниципальном районе, а также сведения о результатах закупок
2.   
А) В течение 2019 года было проведено 4 заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе, по результатам проведения, которых были приняты следующие управленческие решения: 
- включить в план работы комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе на 2019 год вопрос «Об исполнении контрактов заключенных МКУ «ЦОКИБУ Новошешминского муниципального района Республики Татарстан», данную информацию на заседании комиссии озвучить руководителю МКУ «ЦОКИБУ Новошешминского муниципального района Республики Татарстан» М. А. Мельниковой;
- заведующему сектором кадров Исполнительного комитета                        Новошешминского муниципального района Республики Татарстан дано                      поручение своевременно информировать прокуратуру Новошешминского района Республики Татарстан о муниципальных служащих Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, которые увольняются с муниципальной службы и трудоустраиваются на новое место работы;

- рекомендовать председателю финансово-бюджетной Палаты Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, совместно с председателем контрольно-счетной Палаты Новошешминского муниципального района Республики Татарстан усилить финансовый контроль за деятельностью руководителей органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района Республики Татарстан и руководителей муниципальных бюджетных учреждений Новошешминского муниципального района Республики Татарстан. 
- Признано, что личная заинтересованность при исполнении должностных обязанностей в части подписания разрешения на ввод в эксплуатацию объекта магазина гр. Фасаховой Кадрии Минвалиевны, которая приводит или может привести к конфликту интересов у руководителя Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, отсутствует.
- Руководителю Исполнительного комитета Новошешминского                               муниципального района Республики Татарстан Р.Р. Фасахову даны рекомендации о необходимости издания соответствующего распоряжения Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан о передаче полномочий на подписание разрешения на ввод в эксплуатацию объекта магазина гр. Фасаховой Кадрии Минвалиевны заместителю руководителя Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан по инфраструктурному развитию ;
-было рекомендовано начальнику отдела образования Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан организовать проведение в общеобразовательных учреждениях Новошешминского муниципального района Республики Татарстан сочинений среди учащихся на тему: «Коррупция как явление, приводящая к дестабилизации экономики»;

- было рекомендовано руководителю Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан обеспечить бесперебойную работу автоматизированной системы по заключению контрактов муниципальными бюджетными учреждениями Новошешминского муниципального района Республики Татарстан  ;

- было рекомендовано заведующему сектором кадров Исполнительного комитета Новошешминского муниципального Республики Татарстан провести обучение специалистов кадровых служб предприятий, организаций и учреждений Новошешминского муниципального района Республики Татарстан о соблюдении требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции;
В целях повышения эффективности антикоррупционной работы с учетом результатов проведения социологических исследований по оценке уровня коррупции в Республике Татарстан в план работы Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе планируется дополнительно внести следующие вопросы на 2020:

1. Об итогах антикоррупционного мониторинга «Изучение мнения населения о коррупции» за 2019 году;

2. Проведение анкетирования предпринимателей по коррупционным проявлениям и рассмотрение результатов на заседании комиссии;

3. Оценка должностных обязанностей сотрудников, подведомственных отделу образования Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, в том числе и педагогических работников, исполнение которых в наибольшей мере подвержено риску коррупционных проявлений;

4. Об организации антикоррупционной деятельности в сфере культуры, в том числе в части соблюдения требований по урегулированию конфликта интересов;

5. Об организации работы по предупреждению коррупционных проявлений в ходе реализации программы капитального ремонта жилых домов, образовательных учреждений. О рациональном использовании бюджетных средств и средств населения, поступающие на капитальный и текущий ремонт. Организация контроля за работой МУП Новошешминское ЖКХ;

6. Об анализе работы по актам реагирования, поступающих от правоохранительных и контрольно-надзорных органов в органы МСУ Новошешминского муниципального района в 2020 году;

7. Об организации мероприятий по снижению коррупционных проявлений в сфере здравоохранения и о деятельности комиссии по противодействию коррупции.
8. О результатах проведения антикоррупционной пропаганды в районной газете «Шешминская новь»
Б) в 2019 году принято 10 муниципальных нормативных правовых актов в              сфере противодействия коррупции, таких как:

- решение Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 5 марта 2019 года № 47-269 «Об утверждении Положения о проведении мониторинга изменений законодательства и муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района Республики Татарстан»
- постановление Главы Новошешминского муниципального района                            Республики Татарстан от 11 марта 2019 года № 15 «Об изменениях в составе             комиссии по координации работы по противодействию коррупции в                   Новошешминском муниципальном районе»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                      Республики Татарстан от 13 мая 2019 года № 34 «О внесении дополнений в Порядок работы по рассмотрению обращений граждан, утвержденный постановлением Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 07 февраля 2008 года №3 «Об утверждении Порядка работы по рассмотрению обращений граждан»»;

- постановление Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 14 мая № 120 «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Концепции антикоррупционной пропаганды на территории Новошешминского муниципального района Республики Татарстан до 2030 года»; 

- постановление Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 10 июня 2019 года № 39 «О внесении изменений и дополнений в постановление Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 19 февраля 2014 года №7 «О порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими Новошешминского муниципального района Республики Татарстан о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления от его реализации»
- распоряжение Главы Новошешминского муниципального района                     Республики Татарстан от 05 августа 2019 года № 24 «Об ответственном лице за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органах местного самоуправления Новошешминского муниципального района»;

- постановление Исполнительного комитета Новошешминского                           муниципального района Республики Татарстан от 06 сентября 2019 года № 224             «О внесении изменений в постановление Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 24 ноября 2014 года №504 «О муниципальной программе «Реализация антикоррупционной политики Новошешминского муниципального района на 2015 – 2021 годы»»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                        Республики Татарстан от 10 сентября 2019 года № 66 «О внесении изменений в постановление Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 19 февраля 2014 года №7 «О порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими Новошешминского муниципального района Республики Татарстан о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления от его реализации»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                        Республики Татарстан от 17 сентября 2019 года № 69 «О внесении изменений в Единые требования к размещению и наполнению раздела «Противодействия коррупции» официального сайта Новошешминского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», утвержденные постановлением Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 25 апреля 2013 года №25 «Об утверждении Единых требований к размещению и наполнению раздела официального сайта Новошешминского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» раздела «Противодействие коррупции»»;

- распоряжение Исполнительного комитета Новошешминского                     муниципального района Республики Татарстан от 08 ноября 2019 года № 253 «Об утверждении Плана мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией в Новошешминском муниципальном районе»;

В) мероприятия, предусмотренные муниципальной антикоррупционной                     программой «Реализация антикоррупционной политики Новошешминского                муниципального района на 2015 - 2021 годы» за 2019 год выполнены в полном объеме. Информация об исполнении мероприятий муниципальной программы «Реализация антикоррупционной политики на 2015 – 2022 годы» в Альметьевском муниципальном районе за 2019 год размещена на сайте Новошешминского муниципального района в разделе «Противодействие коррупции».

Г) распоряжением Главы Новошешминского муниципального района                      Республики Татарстан от 16 августа 2013 года № 17 «О назначении                                  ответственного за проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования «Новошешминский муниципальный район»» ответственным за проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов назначен В.В. Темников, которым в течение 2019 года проведена   антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов и их проектов в количестве 484. 
По результатам проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов в адрес руководителей органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района Республики Татарстан и руководителей структурных подразделений Совета и Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан направлены соответствующие заключения. Коррупциогенные факторы в проектах муниципальных нормативных правовых актов и их проектов не выявлены. 

2 заключения по результатам проведения независимой антикоррупционной экспертизы поступили на следующие проекты нормативных правовых актов:


-проект   постановления Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан

«Об утверждении Порядка накопления твердых коммунальных отходов (в том числе их раздельного накопления) на территории Новошешминского муниципального района» (заключение поступило от независимого эксперта                  Баскакова Василиса Евгеньевна);

Коррупционный фактор: Наличие юридико-лингвистической неопределенности – употребление неустоявшихся, двусмысленных терминов и категорий оценочного характера.

- проект решения Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О проекте решения Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Новошешминский муниципальный район Республики Татарстан», утвержденного решением Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 18.03.2015 

№ 42-247» (заключение поступило от независимого эксперта Гараев Ильнур Габдулхакович);
Коррупционный фактор: Наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права, - установление неопределенных, трудновыполнимых и обременительных требований к гражданам и организациям

Все 2 поступивших заключений от независимых экспертов на проекты               муниципальных нормативных правовых актов были в установленный законом срок рассмотрены. Данные заключения не были учтены. 

Д) В специальном разделе «Противодействие коррупции» сайта района в открытом доступе размещена наиболее актуальная и полезная информация для населения о проводимой работе по реализации антикоррупционной политики, с которой может ознакомиться любой желающий.
В общеобразовательных учреждениях Новошешминского                                       муниципального района мероприятия по антикоррупционному образованию                        проходили в рамках плана мероприятий, утвержденного начальником отдела                 образования Исполнительного комитета Новошешминского муниципального     района Республики Татарстан. Ежеквартально на классных часах в                                   общеобразовательных учреждениях Новошешминского муниципального района участие принимали начальник отдела образования Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, помощник Главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции и председатель аграрного молодежного объединения Республики                Татарстан в Новошешминском муниципальном районе;

- оказание бесплатной юридической и правовой помощи гражданам                    проводилось ответственными лицами органов местного самоуправления                 Новошешминского муниципального района Республики Татарстан.                                       В 2019 году оказана юридическая помощь 46-ти жителям Новошешминского                       муниципального района. В районной газете «Шешминская Новь» опубликовано 3 статьи, на официальный сайт Новошешминского муниципального района Республики Татарстан  опубликовано 7 статей,  посвященные оказанию бесплатной юридической и правовой помощи гражданам; 
В соответствии с Планом мероприятий,  приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией («Антикоррупционный марафон – 20192), утвержденного руководителем аппарата Президента Республики Татарстан  от 24 октября 2019 года № 02-9655 в Новошешминском муниципальном районе принято распоряжение Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района                          Республики Татарстан от 08 ноября 2019 года № 253, согласно которого                     утвержден план мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией в Новошешминском муниципальном районе. В рамках выполнения плана мероприятий в районной газете «Шешминская Новь» опубликовано 5                 статей посвященных проведению мероприятий в сфере противодействия                         коррупции в Новошешминском муниципальном районе.  
Е) В течение 2019 года руководителями структурных подразделений                         Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района                          Республики Татарстан, руководителями организаций (учреждений)                                 Новошешминского муниципального района доводилась до жителей                                   Новошешминского района информация, связанная с предоставлением                             разрешительной документации (справки, разрешения, выписки и т.д.).                              Источниками для получения такой информации служили: районная газета                   «Шешминская Новь» и официальный сайт Новошешминского муниципального района Республики Татарстан;

-   в 2019 году в районной газете «Шешминская Новь» опубликовано                    
20 статей, посвященных негативному отношению к коррупции.                                                  

В 2019 году в районной газете «Шешминская Новь» опубликовано                              3 выступления руководителей органов местного самоуправления                                      Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, посвященных                                                   отчетам о принимаемых мерах по противодействию коррупции и профилактики коррупции. Названия статей, такие как: «Итоги подведены, утвержден план на текущий год», «Комиссия работает действенно», «Обучение муниципальных служащих». На официальном аккаунте в социальной сети «Инстаграмм» и официальной группе «Вконтакте» Новошешминского муниципального района дано официальное обращение Главы района к жителям с разъяснениями куда и как обращаться, если им известны факты коррупционной направленности. 

Ссылки на данное обращение:
https://www.instagram.com/p/B6VKWccqkKF/?igshid=1s0gn1x6a71vf
https://vk.com/wall-186453674_347
Ж) На территории Новошешминского муниципального района Республики Татарстан действует 1 общественное объединение в уставные задачи, которого входит противодействие коррупции. Это «Аграрное молодежное Объединение» оно тесно сотрудничает с помощником Главы района по вопросам противодействия коррупции. Участвует в различных мероприятиях, акциях, круглых столах.
3. 

А) Ответственным должностным лицом по профилактике коррупционных и иных правонарушений   назначен заведующий сектором кадров исполнительного комитета. (Распоряжение Главы №24 от 05.08.2019г.). Ответственным лицом за прием сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, уполномоченным представителем на осуществление обработки общедоступной информации в сети «Интернет» так же назначен заведующий сектором кадров исполнительного комитета. 

В своей работе должностное лицо, ответственное за профилактику коррупционных правонарушений использует методические материалы по вопросам противодействия коррупции. Методические, информационные материалы, направляемые республиканскими структурами, доводятся до муниципальных служащих. При приеме на работу кадровиком ведется антикоррупционное просвещение муниципального служащего. Так же проводится тестирование на знание законодательства о противодействии коррупции. 

В целях выявления возможного конфликта интересов у муниципальных служащих, за отчетный период 2019 года актуализированы сведения, содержащиеся в анкетах, представляемых при назначении на указанные должности и поступлении на службу, об их родственниках (супругах своих братьев и сестер и о братьях и сестрах своих супругов).
- за 2019 года проведено 13 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, в ходе которого рассмотрено восемь уведомлений от служащих о намерении выполнять ими иную оплачиваемую работу. По результатам заседаний было вынесено решение, всем восьми заявителям разрешить выполнять иную оплачиваемую работу.


- обеспечивается реализация муниципальными служащими обязанность уведомлять представителя нанимателя, органы прокуратуры обо всех случаях обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений.

В течение 2019 года ответственным лицом за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органах местного самоуправления     Новошешминского муниципального района в адрес руководителей органов            местного самоуправления Новошешминского муниципального района                    Республики Татарстан направлена информация о проведении проверок                      достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении 7 муниципальных служащих                      Новошешминского муниципального района Республики Татарстан.  

Б) ответственным лицом за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органах местного самоуправления Новошешминского               муниципального района Республики Татарстан, совместно с помощником главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия       коррупции проведено 7 проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных         служащих в Новошешминском муниципальном районе. По результатам                          проведения проверок муниципальных служащих в Новошешминском                       муниципальном районе Республики Татарстан 3-е привлечены к дисциплинарной       ответственности за предоставление недостоверных сведений об имуществе и                      обязательствах имущественного характера. 
Ежегодно проводится работа по предоставлению муниципальными служащими информации о своих личных сайтах в сети Интернет и страницах в социальных сетях с заполнением формы, а также по предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в установленные законом сроки.

Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и членов их семьи, а также лиц, замещающих муниципальные должности, представлены посредством специализированного информационного ресурса dohod.tatar.ru.


Сведения о ходе реализации мер по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Новошешминск муниципального района за 2019 год размещен в «Подотчет 1» единой государственной системы отчетности «Отчеты ведомств» информационного портала «Открытый Татарстан».


4)  в отчетном периоде в адрес муниципалитета обращения граждан или юридических лиц, содержащие информацию о коррупционных действиях должностных лиц, не поступали. В течение 2019 года организована работа по следующим направлениям:


- приняты меры по контролю за соблюдением выполнения муниципальной программы «Реализация антикоррупционной политики Новошешминского                  муниципального района на 2015-2021 годы»;


- обеспечено обучение помощника главы Новошешминского                           муниципального района по вопросам противодействия коррупции по программе повышения квалификации в рамках выполнения Указа Президента Российской Федерации от 29 июня 2018 года № 378 "О Национальном плане противодействия коррупции на 2018 - 2020 годы»;

- проведен комплекс предупредительно – профилактических мероприятий по соблюдению муниципальными служащими, и лицами замещающими                          муниципальные должности запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, с участием председателя аграрного                         молодежного объединения Республики Татарстан в Новошешминском районе;


- заслушаны и приняты предлагаемые меры по повышению эффективности деятельности комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе и комиссии по соблюдению                            требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в Новошешминском муниципальном районе;

- активизирована работа по проведению анализа соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, выявлению случаев несоблюдения лицами, замещающими должности                             муниципальной службы, требований о предотвращении и об урегулировании конфликта интересов;


- обеспечен контроль за применением предусмотренных законодательством мер юридической ответственности в каждом случае несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции;

- случаев необъективного привлечения к ответственности должностных лиц органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района в течение 2019 года, не зафиксировано;


- проведена необходимая работа по предупреждению коррупции в                                организациях и учреждениях, созданных для выполнения задач, постановленных перед органами местного самоуправления Новошешминского муниципального района.  

5) в отчетном периоде в адрес муниципалитета обращения граждан или юридических лиц, содержащие информацию о коррупционных действиях должностных лиц, не поступали.
6)    Отчет о деятельности помощника Главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции за 2019 года

А) Помощник главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции является секретарем комиссии по координации                    работы по противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном               районе. В 2019 году проведено 4 заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе по окончаниям, которых помощником главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции составлено 4 протокола заседания вышеуказанной комиссии. Количество выступлений на заседаниях комиссии по координации работы по противодействию коррупции в  Новошешминском муниципальном районе составило 13. Членам комиссии по   координации работы по противодействию коррупции в Новошешминском  муниципальном районе, а также приглашенным на заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе был роздан 1 информационный материал с  иллюстрациями, на которых отражена работа комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе и  проведенная работа по реализации антикоррупционной политики в  Новошешминском  муниципальном районе за 2018 год;

- количество вынесенных вопросов по инициативе помощника главы                     Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия                      коррупции на заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе составило 12, такие как:

- об утверждении плана работы комиссии по координации работы по                   противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе                          на 2019 год;

- об итогах деятельности прокуратуры Новошешминского района                            Республики Татарстан в сфере противодействия коррупции в 2018 году;

- об итогах работы отделения МВД России по Новошешминскому району по предупреждению и пресечению коррупции в Новошешминском муниципальном районе за 2018 год;  

- о деятельности финансово – бюджетной Палаты Новошешминского                  муниципального района по контролю за расходованием бюджетных средств и                недопущению коррупционных правонарушений в 2018 году; 

- об итогах деятельности Палаты имущественных и земельных отношений Новошешминского муниципального района за 2018 год;  

- о результатах работы отдела муниципального заказа Исполнительного          комитета Новошешминского муниципального района за 2018 год;


- о результатах проведения мероприятий, приуроченных к                                Международному дню борьбы с коррупцией (09 декабря) в Новошешминском муниципальном районе за 2018 год;


- об исполнении протокола заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе от 01 марта 2019 года № 1;


- о рассмотрении уведомления о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, поступившего от руководителя Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан Р.Р. Фасахова.

- об оценке должностных обязанностей сотрудников, подведомственных отделу образования Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, в том числе и педагогических работников, исполнение которых в наибольшей мере подвержено риску коррупционных проявлений;

-об исполнении контрактов, заключенных МКУ «ЦОКИБУ Новошешминского муниципального района Республики Татарстан» в течении 2018 года;

-об итогах работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих в Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов за первое полугодие 2019 года;

Кроме того, по рекомендации Аппарата Президента Республики Татарстан                          на ближайшем заседании комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе будут рассмотрены              следующие вопросы:

- о рассмотрении сводного отчета о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики в Республике Татарстан в 2018 году;

- о рассмотрении обзора, подготовленного Управлением Президента                  Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики по итогам               анализа представленных органами государственной власти и органами местного самоуправления в Республике Татарстан сведений о реализации мероприятий по противодействию коррупции за 2018 год. 

-о рассмотрении информации прокуратуры Республики Татарстан о результатах анализа практики надзора за исполнением законодательства о противодействию коррупции в Республике Татарстан за I квартал 2019 года.

- о рассмотрении информационно-аналитического материала «Мониторинг эффективности деятельности органов исполнительной власти Республики Татарстан, территориальных органов федеральных органов власти по Республике Татарстан, органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов по реализации антикоррупционных мер на территории Республики Татарстан за 2018 год», подготовленного Комитетом Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу;

- о рассмотрении информации о мерах по повышению эффективности работы должностных лиц кадровых служб муниципальных образований, подготовленной Аппаратом Президента Республики Татарстан;

-о рассмотрении обзора коррупционных практик по результатам мониторинга правонарушений и преступлений, выявленных в Республике Татарстан за 2017-2019 годы, подготовленного Управлением Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики;

-о рассмотрении обзора по итогам анализа представленных за I полугодие 2019 года органами государственной власти Республике Татарстан сведений о реализации мероприятий по противодействию коррупции, подготовленного Управлением Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики;

- о рассмотрении обзора деятельности помощников глав муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан по вопросам противодействия коррупции по итогам I полугодия 2019года, подготовленного Управлением Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики;

- о рассмотрении информации о результатах анализа практики надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции в Республике Татарстан, подготовленного Управлением Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики;

- в течение 2019 года по результатам проведения заседаний    комиссии по координации работы по противодействию коррупции в                       Новошешминском муниципальном районе приняты следующие решения:

- включить в план работы комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе на 2019 год вопрос «Об исполнении контрактов заключенных МКУ «ЦОКИБУ Новошешминского муниципального района Республики Татарстан», данную информацию на заседании комиссии озвучить руководителю МКУ «ЦОКИБУ Новошешминского муниципального района Республики Татарстан» М. А. Мельниковой;

- заведующему сектором кадров Исполнительного комитета                        Новошешминского муниципального района Республики Татарстан дано                      поручение своевременно информировать прокуратуру Новошешминского района Республики Татарстан о муниципальных служащих Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, которые увольняются с муниципальной службы и трудоустраиваются на новое место работы;

- рекомендовать председателю финансово-бюджетной Палаты Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, совместно с председателем контрольно-счетной Палаты Новошешминского муниципального района Республики Татарстан усилить финансовый контроль за деятельностью руководителей органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района Республики Татарстан и руководителей муниципальных бюджетных учреждений Новошешминского муниципального района Республики Татарстан. 

- Признано, что личная заинтересованность при исполнении должностных обязанностей в части подписания разрешения на ввод в эксплуатацию объекта магазина гр. Фасаховой Кадрии Минвалиевны, которая приводит или может привести к конфликту интересов у руководителя Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, отсутствует.

- Руководителю Исполнительного комитета Новошешминского                               муниципального района Республики Татарстан Р.Р. Фасахову даны рекомендации о необходимости издания соответствующего распоряжения Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан о передаче полномочий на подписание разрешения на ввод в эксплуатацию объекта магазина гр. Фасаховой Кадрии Минвалиевны заместителю руководителя Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан по инфраструктурному развитию ;

-было рекомендовано начальнику отдела образования Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан организовать проведение в общеобразовательных учреждениях Новошешминского муниципального района Республики Татарстан сочинений среди учащихся на тему: «Коррупция как явление, приводящая к дестабилизации экономики»;

- было рекомендовано руководителю Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан обеспечить бесперебойную работу автоматизированной системы по заключению контрактов муниципальными бюджетными учреждениями Новошешминского муниципального района Республики Татарстан;

- было рекомендовано заведующему сектором кадров Исполнительного комитета Новошешминского муниципального Республики Татарстан провести обучение специалистов кадровых служб предприятий, организаций и учреждений Новошешминского муниципального района Республики Татарстан о соблюдении требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции;

- при участии помощника главы Новошешминского муниципального            района по вопросам противодействия коррупции были разработаны и                                 подготовлены 10 нормативных правовых актов в сфере противодействия                          коррупции, таких как:

- решение Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 5 марта 2019 года № 47-269 «Об утверждении Положения о проведении мониторинга изменений законодательства и муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района Республики Татарстан»

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                            Республики Татарстан от 11 марта 2019 года № 15 «Об изменениях в составе             комиссии по координации работы по противодействию коррупции в                   Новошешминском муниципальном районе»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                      Республики Татарстан от 13 мая 2019 года № 34 «О внесении дополнений в Порядок работы по рассмотрению обращений граждан, утвержденный постановлением Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 07 февраля 2008 года №3 «Об утверждении Порядка работы по рассмотрению обращений граждан»»;

- постановление Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 14 мая № 120 «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Концепции антикоррупционной пропаганды на территории Новошешминского муниципального района Республики Татарстан до 2030 года»; 

- постановление Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 10 июня 2019 года № 39 «О внесении изменений и дополнений в постановление Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 19 февраля 2014 года №7 «О порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими Новошешминского муниципального района Республики Татарстан о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления от его реализации»

- распоряжение Главы Новошешминского муниципального района                     Республики Татарстан от 05 августа 2019 года № 24 «Об ответственном лице за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органах местного самоуправления Новошешминского муниципального района»;

- постановление Исполнительного комитета Новошешминского                           муниципального района Республики Татарстан от 06 сентября 2019 года № 224           «О внесении изменений в постановление Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 24 ноября 2014 года №504 «О муниципальной программе «Реализация антикоррупционной политики Новошешминского муниципального района на 2015 – 2021 годы»»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                        Республики Татарстан от 10 сентября 2019 года № 66 «О внесении изменений в постановление Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 19 февраля 2014 года №7 «О порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими Новошешминского муниципального района Республики Татарстан о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления от его реализации»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                        Республики Татарстан от 17 сентября 2019 года № 69 «О внесении изменений в Единые требования к размещению и наполнению раздела «Противодействия коррупции» официального сайта Новошешминского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», утвержденные постановлением Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 25 апреля 2013 года №25 «Об утверждении Единых требований к размещению и наполнению раздела официального сайта Новошешминского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» раздела «Противодействие коррупции»»;

- распоряжение Исполнительного комитета Новошешминского                     муниципального района Республики Татарстан от 08 ноября 2019 года № 253 «Об утверждении Плана мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией в Новошешминском муниципальном районе»;

- проведены 3 проверки, совместно с председателем контрольно-счетной         палаты Новошешминского муниципального района Республики Татарстан.                 

Наименование проверок:

- соблюдение требований при поставки продуктов питания в                                    образовательные учреждения Новошешминского муниципального района.

Дата начала проведения проверки: 21 мая 2019 года, дата ее окончания:          21 мая 2019 года;

- выполнение плана по платным услугам МБУДО «Центр детского                      творчества Новошешминского муниципального района Республики Татарстан».     

Дата начала проведения проверки: 18 апреля 2019 года, дата ее окончания:            24 апреля 2019 года;

- использование средств, выделенных на дорожные работы в 2014 – 2018 годах.     

Дата начала проведения проверки: 18 марта 2019 года, дата ее окончания:             21 марта 2019 года.

 - помощником главы Новошешминского муниципального района по             вопросам противодействия коррупции, совместно с заведующим сектором кадров Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района                  Республики Татарстан до сотрудников органов местного самоуправления                             Новошешминского муниципального района Республики Татарстан доведены             методические рекомендации по отдельным вопросам организации                                  антикоррупционной работы в субъектах Российской Федерации и муниципальных образованиях в отношении лиц, замещающих муниципальные должности,                                  и муниципальных служащих, подготовленные Минтрудом Российской Федерации от 17.06.2019 № 18-2/10/В-4646.

- в течение 2019 года помощником Главы Новошешминского                             муниципального района по вопросам противодействия коррупции, совместно с ответственным лицом по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органах местного самоуправления Новошешминского муниципального района Республики Татарстан (заведующим сектором кадров Исполнительного комитета                             Новошешминского муниципального района) проведено 2 обучающих семинара по вопросам противодействия коррупции, в которых приняли участие все                            муниципальные служащие Новошешминского муниципального района                        Республики Татарстан и руководители муниципальных бюджетных учреждений                           Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                                           (Место проведения: здание Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, дата проведения: 29 марта 2019 года и 14 июня 2019                    года).              

Б)
В 2019 году помощник главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции привлекался по доверенности представлять интересы главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан и глав сельских поселений Новошешминского муниципального района Республики Татарстан в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Татарстан. 

- 19 марта 2019 года помощник главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции выступил на заседание                      комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих в Новошешминском муниципальном районе и урегулированию               конфликта интересов с докладом о рассмотрении уведомления поступившего             от директора МБУК «Централизованная библиотечная система                                            Новошешминского муниципального района Республики Татарстан»                    С.В. Мартышовой о непредставлении сведений о доходах, об имуществе и                   обязательствах имущественного характера за 2018 год своего супруга, так как они с ним не проживают вместе и она не может получить от него данные сведения.       По результатам проведения данного заседания комиссии принято решение о              признании причины непредставления директором МБУК «Централизованная библиотечная система Новошешминского муниципального района Республики Татарстан» С.В. Мартышовой сведений о доходах, об имуществе и обязательствах                   имущественного характера за 2018 год в отношении своего супруга,                               не уважительной. Также комиссия настояла на том, чтобы указанные сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год директором МБУК «Централизованная библиотечная система Новошешминского муниципального района Республики Татарстан» С.В. Мартышовой были                     предоставлены в установленный законом срок.

- в 2019 году помощником главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции проведена 1 проверка обращений граждан и юридических лиц, содержащих информацию о    коррупционных действиях сотрудника ГАУЗ «Новошешминская ЦРБ».  По результатам проведения проверки информация о коррупционных действиях сотрудника ГАУЗ «Новошешминская ЦРБ», не подтвердилась. Помощник Главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции, являющейся в тоже время секретарем комиссии по координации   работы по противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе, совместно с членами комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе   ежемесячно проводили выемку писем из ящиков гласности для письменной корреспонденции. За 2019 года количество обращений (писем) через ящики гласности для письменной корреспонденции составило 6, информация о фактах коррупции в данных обращениях (письмах) граждан зафиксирована 1 раз.   

- в 2019 года количество граждан, которые были приняты Главой Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, руководителем Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан составило 71. Помощником Главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции оказана юридическая помощь 18 жителям Новошешминского муниципального района Республики Татарстан. Жители Новошешминского муниципального района Республики Татарстан приходившие на прием к должностным лицам органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, не высказывали информацию о фактах коррупции.                                                            

- в 2019 года помощником Главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействию коррупции, совместно с сотрудниками Палаты имущественных и земельных отношений   Новошешминского муниципального района Республики Татарстан проведены выездные осмотры земельных участков арендаторы, которые используют их не по назначению. Неправомерность предоставления земельных участков, выражающаяся в незаконных действиях среди сотрудников Палаты имущественных и земельных отношений Новошешминского муниципального района Республики Татарстан и сотрудников, представляющих Исполнительные комитеты сельских поселений Новошешминского муниципального района   Республики Татарстан, не выявлена.

- за 2019 год в органы местного самоуправления Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, в том числе в адрес глав сельских поселений Новошешминского муниципального района Республики Татарстан поступило 228 актов реагирования от правоохранительных и контрольно-надзорных органов. Акты реагирования, поступившие от правоохранительных и контрольно-надзорных органов направленные и зарегистрированные в органах местного самоуправления Новошешминского муниципального района прочитаны и изучены помощником главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия  коррупции. По результатам изучения актов реагирования в адрес руководителей органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района Республики Татарстан направлена краткая информация, разъясняющая положения Налогового, Земельного и Градостроительного Кодексов Российской Федерации.

В) 

- в 2019 году помощником главы Новошешминского  муниципального района по вопросам противодействия коррупции, совместно с начальником отдела образования Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района и председателем аграрного молодежного объединения Республики Татарстан в Новошешминском муниципальном районе   проводились встречи с учащимися общеобразовательных учреждений  Новошешминского муниципального района Республики Татарстан (классные  часы, открытые уроки, заседания круглых столов и др.). 

- в 2019 году помощником главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции направлено в районную газету «Шешминская Новь» 3 сообщения об оказании бесплатной юридической помощи жителям Новошешминского муниципального района. В опубликованных статьях районной газеты «Шешминская Новь» отражены  номера телефонов сотрудников органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, оказывающих бесплатную юридическую помощь гражданам и дни приема граждан.

- в органах местного самоуправления Новошешминского муниципального района ответственность за работу по оказанию разъяснительной информации  об изменениях в действующем законодательстве Российской Федерации и                     Республики Татарстан в части оказания гражданам государственных и                          муниципальных услуг закреплена за руководителями структурных подразделений  Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района                          Республики Татарстан, предоставляющие данные услуги. За 2019 года                              руководителями структурных подразделений Исполнительного комитета                                 Новошешминского муниципального района Республики Татарстан в                                          районную газету «Шешминская Новь» направлено 8 сообщений,                                     разъяснительного характера.

- помощником главы Новошешминского муниципального района по                вопросам противодействия коррупции имеется взаимодействие с директором               филиала «Татмедиа» редакции газеты «Шешминская Новь» по размещению                  социальной рекламы, направленной на негативное отношение к коррупции.                          В 2019 году помощником главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции направлено в районную газету                       «Шешминская Новь» 5 статей, посвященных негативному отношению к              коррупции.     

- количество выступлений на антикоррупционную тематику                                  руководителями органов местного самоуправления Новошешминского                             муниципального района Республики Татарстан, которые опубликованы в                районной газете «Шешминская Новь» составило 3, такими статьями являются как: «Итоги подведены, утвержден план на текущий год», «Комиссия работает                  действенно», «Обучение муниципальных служащих». 

- в 2019 года помощником главы Новошешминского                                    муниципального района по вопросам противодействия коррупции проведены                    2 совещания с представителями общественных объединений Новошешминского                                         муниципального района. Во встречах принимало участие 6 представителей                    общественных объединений Новошешминского муниципального района. Темы совещаний:

- реализация антикоррупционной политики в Новошешминском                              муниципальном районе через представителей общественности Новошешминского муниципального района;

- рассмотрение результатов проведения проверок в муниципальных                    бюджетных учреждениях Новошешминского муниципального района;

- рассмотрение результатов проведения антикоррупционной экспертизы               муниципальных нормативных правовых актов и их проектов.

В Новошешминском муниципальном районе проводятся следующие мероприятия: 
Антикоррупционное воспитание в образовательных учреждениях Новошешминского муниципального района реализуется на предметном, междисциплинарном уровнях, также важную роль сохраняет и внеурочная деятельность по решению задач антикоррупционного воспитания. Она реализуется в таких формах, как кружки, беседы, открытые уроки, классные часы, общешкольные линейки, секции, «круглые столы», викторины, конференции, акции антикоррупционной направленности, встречи с представителями властных структур. Не упускается из вида возможности совместной работы образовательных организаций с правоохранительными органами, возможности социальных практик. 

Во всех учреждениях имеется план мероприятий по профилактике коррупционных правонарушений в школе на 2019/2020 уч. год.

Согласно плану с 10.11-10.12.2019 г во всех образовательных организациях прошел месячник, приуроченная к международному дню борьбы с коррупцией, также были проведены следующие мероприятия: конкурс рисунков «Надо жить честно!» для учащихся, конкурс плакатов «Стоп коррупция!», классный час на тему «Противодействие коррупции и роль гражданского общества». Заключительным этапом исполнения плана стал круглый стол «Мы за мир против коррупции!» за которым собрались учащиеся 10 и 11 классов. Учащимися были проведены опросы и исследования и подготовлены небольшие доклады. Во всех общеобразовательных организациях оформлены информационные стенды, где дается общее представление учащимся и педагогам о состоянии коррупции в мире. На стендах размещены нормативно-правовые акты, документы по антикоррупционному воспитанию, номер телефона доверия. На родительских собраниях, педагогических советах обсуждался вопрос по теме: «О минимизации незаконных сборов денежных средств в ОУ».  

В течение года проведены ряд мероприятий: прочитаны лекции на тему «Наши права – наши обязанности»; проведены беседы и классные часы на тему «Право на образование», организован конкурс сочинений среди учащихся 7-8 классов; конкурсы рисунков «Надо жить честно!» (1-4 класс), и конкурс плакатов «Стоп коррупция!» (5-9 класс); педагогами проведено анкетирование среди обучающихся и их родителей «Удовлетворенность образовательным процессом»; учителями истории на уроках обществознания проведен круглый стол по теме: «Коррупция – угроза для демократического

государства», «Мы за мир против коррупции». Вся информация о мероприятиях по антикоррупции размещена на сайтах образовательных учреждениях и на сайте отдела образования.

Основная цель проведенных мероприятий в течение года: дать общее представление о сущности коррупции, ее формах, особенностях проявления в различных сферах жизни общества, причинах и социально опасных и вредных последствиях этого явления.

Таким образом, все внеклассные мероприятия направлены на воспитание ценностей, установки и развитие способности, необходимые для формирования у подрастающего поколения гражданской позиции в отношении коррупции. 
Информация о проведенных мероприятиях, направленных на профилактику коррупции 

в учреждениях культуры Новошешминского муниципального района РТ

	№

п
	Наименование

мероприятия
	Дата проведения
	Место проведения
	Фотоотчет

	
	Публичная лекция «Коррупции нет! Вместе мы сила!» 


	17.04.2019
	Новошешминская гимназия
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	Литературно - правовой час «Мы против коррупции»
	10.09.2019
	Ленинская сельская библиотека
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	Беседа «Противодействие коррупции!»
	10.10.2019
	Районный Дом культуры
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	Минутка полезной информации

 «Закон и ответственность» 
	13.10.2019
	Черемуховская ООШ
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	Познавательная беседа «Закон и коррупция»
	21.10.2019


	Просто-Челнинская ООШ
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	Час полезной информации «Коррупции нет! Вместе мы сила».
	24.10.2019
	Черемуховская ООШ
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	Общешкольный классный час «Надо жить честно»
	12.11.2019
	Новошешминская детская школа искусств
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	Просмотр видеофильма «Опасность коррупции»


	13.11.2019
	Краеведческий музей
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	Информационные стенды 

«Мы против коррупции»
	В течение года
	ЦБ, СБ
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	Выставка – обзор «Борьба с коррупцией на страницах книг»
	14.11.2019
	Акбуринская сельская библиотека
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	Профилактическая  бесед «Вместе против коррупции» 
	15.11.2019
	Екатериновский сельский клуб
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	Книжно-иллюстративная выставка 

«Стоп коррупция»
	15.11.2019
	Новошешминская детская школа искусств
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	Выставка рисунков «Коррупция глазами детей»
	17.11.2019
	Горшковская  сельская библиотека
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	Раздача буклетов  «Скажи коррупции «НЕТ»!»
	19.11.2019
	Краеведческий музей
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	Выпуск и распространение листовок, буклетов «Коррупция! СТОП!», «Если у вас вымогают взятку»
	29.11.2019
	с. Тубылгы Тау
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	Викторина «Коррупции нет! Вместе мы сила!»
	03.12.2019
	Тубылгытауский сельский дом культуры
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Стенды в учреждениях Новошешминского муниципального района
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Конкурс рисунков на тему «Нет коррупции»
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Классные часы в образовательных учреждениях Новошешминского муниципального района
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