ОТЧЁТ
СОВЕТА И ИСПОЛКОМА ЛЕНИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НОВОШЕШМИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РТ
О РАБОТЕ, ПРОДЕЛАННОЙ ЗА 2019 ГОД
Уважаемый Вячеслав Михайлович, Президиум, Депутаты, жители села!

  Представляя свой отчет о работе Ленинского сельского поселения за 2019 год, постараюсь отразить основные моменты в деятельности Совета и Исполкома за прошедший год, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения.

Свое выступление хочу начать с того, что на отчете Главы поселения в прошлом году было задано 4 вопроса. 
 Вопрос: 
1. Долго отоваривают льготные лекарства (по полгода)
 Ответ: По данному вопросу была собрана информация. За 2019 год выписано 2172 рецепта федерального уровня, 108 регионального. Кондеева Лидия Александровна 1 раз в месяц привозит лекарства по рецептам. Затруднений и задержки в обеспечении льготных лекарств на данный период времени не имеется. Жалоб в сельсовет не поступало.
2. Часто меняются прикрепленные участковые врачи. 
Ответ: По данному вопросу наш участок обслуживает Мингатин Шамиль Назипович с января месяца, как постоянный участковый врач.
3. Оказать помощь в цокольной части храма для организации воскресной школы и трапезной
Ответ: По данному вопросу спонсорную помощь и работы ремонтные провел ООО Блокстрой, а также финансово помогли жители села.
4.  Усилить работу с гражданами, употребляющими алкогольные напитки и гражданами, реализующими алкогольную продукцию. 
Ответ: На лечение в г. Казань было направлено 3 человек с алкогольной зависимостью: Зимин Василий Иванович, Иванов Михаил Николаевич, Чумаков Эдуард Владимирович. К сожалению, после лечения, все практически сразу запили.
Больше вопросов не было.
Уважаемые депутаты и жители села! В 2019 году мы провели с вами выборы в депутатов в Государственный Совет Республики Татарстан, сходы по самообложению с хорошей явкой, за что хочется выразить слова благодарности всем жителям. В этом году 13.09.2020 года мы с вами будем проводить выборы Президента Республики Татарстан, выборы в органы местного самоуправления, сходы по самообложению, и я думаю, явка будет такой же активной. По выборам в органы местного самоуправления, может есть добровольцы, которые хотели бы стать депутатами нашего поселения и помогать решать проблемы села, если такие найдутся просим обращаться в исполком. Этот год будет полон событиями. 

 С 1 по 31 октября пройдет Всероссийская перепись населения. Главная новинка следующей переписи населения - то, что россияне, в том числе и мы, жители Татарстана, при желании сможем самостоятельно заполнить переписной лист в интернете. Для этого будет создана специальная страничка на портале Госуслуги.  
Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Стратегией развития Ленинского сельского поселения, дорожной карты, Уставом поселения и другими Федеральными правовыми актами. 
    Это прежде всего: 
    - исполнение бюджета поселения; 
    -обеспечение бесперебойной работы учреждений образования, здравоохранения, культуры; 
   -благоустройство территорий населенного пункта, обеспечение жизнедеятельности поселения; 
   -взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения; 

   В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано - 23 постановления, проведено 15 заседаний совета, на которых приняты решения по ряду важных вопросов в том числе: 
    -внесение изменения в Устав; 
    -благоустройство поселения; 
    -принятие бюджета на 2020 год и другое. 
    Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем правового управления Республики Татарстан.
    Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы и другая информация. Сайт обновляется по мере поступления информации. Так же созданы группа в вотсапе и страница в инстаграмм по информированию жителей, группа депутатов Ленинского СП.  
В 2019 году с устными обращениями принято 17 жителей, 13 из с. Ленино. Основными проблемами, с которыми граждане обращались в сельский совет, были вопросы: по замене ламп уличного освещения, вопросы, связанные с ЕРЦ, вопросы сбора мусора, вопросы по отлову собак, а также по бродячему скоту чистки снега. Все вопросы стараемся решать оперативно, но какие, то требуют определенного времени. По собакам и лисам за 2019 год отловлено 32 собаки и 3 лисы.
На территории Ленинского сельского поселения прописано 767 человек, в том числе 619 из с. Ленино. Постоянно проживающих 585, в том числе из с. Ленино 461 человек, 158 из них прописаны, но не проживают. Родилось в 2019 году - 5 детей, в том числе Ленино - 4. Умерло 11 человек, 8 в с. Ленино (по возрасту – 7, 1- 10 мес ребенок). Зарегистрировано 4 свадьбы, в том числе Ленино 4 свадьбы, жить остались в селе 2 семьи, разводов нет. В армию проводили 1 человека, один после службы остался в селе.
  
Занятость населения

Численность трудоспособного возраста составляет 297 человека, в с. Ленино - 233. Работают в сельском хозяйстве -29 человек, 38 общее по сп. в районе – 2 человека. За пределами района – 48 человек, в Ленино -32 и безработных – 9 человек в Ленино, по СП 14. В бюджетных организациях – 61 человек, в с. Ленино -55. У нефтяников – 41, в с. Ленино - 36, в других организациях – 111 человек, в Ленино -90.   Пенсионеров у нас проживает 209 человек, в с. Ленино- 158, студенты – 24 человек, в с. Ленино -14, дети до 18 лет – 113 с. Ленино, по сп 131.
Уважаемые жители! Желающие строится или приобретать жилье в селе, с 9 января 2020 года в Татарстанском филиале «Россельхозбанк» стартовала программа «Ипотечное кредитование с льготной процентной ставкой на строительство, приобретение жилого помещения на сельских территориях» Для клиентов «Россельхозбанка» в рамках вышеуказанной программы будет действовать специальное предложение – не более 2.7% годовых.

В 2019 году нами была принята дорожная карта социально-экономического развития Ленинского сельского поселения. Хотелось бы доложить исполнение по пунктам. Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения служит бюджет поселения. 
Доходы местного бюджета формируются за счет налоговых и неналоговых доходов, а также безвозмездных и безвозвратных перечислений. Уточненный бюджет сельского поселения в 2019 г составил 4347,8 т.руб.

· НДФЛ  - составил 117 тыс. руб. при плане 124,7 или 94 % выполнения. 

· По земельному налогу в бюджет сельского поселения поступило 625,8  при плане 595,4 тыс.руб. выполнение -105% 

· Налог на имущество составил 152,6 руб.  при плане 126,0 или 121,1% выполнения по дорожной карте.

· Поступление средств от самообложения 222,5 руб. или 100%.

· Платные услуги по нотариальным действиям 3100 руб. или 388% 
Основными плательщиками по НДФЛ остаются (в тыс руб):

Ленинская СОШ   38,7 тыс. руб
Ленинский д/сад   12,4 (по сравнению с прошлым годом  садик и школа совместно 51,1 и 43,5 разница 7,6 увеличилось) 
ООО «Агроторг»        12523,32 (также)
ОАО Чистопольнефтепродукт 6142,16 (т)
Сетевая компания     2821,92 руб.
Исполком Ленинского СП 6783,52 (4,7)
Ленинский СДК , библиотека 7126,20 (6,4 прошлый год)
Почта                2948,72 (2,5)
Предприниматели 32572,93 

Арбузова Л.А. 13674, Трондин 11016,72, Черняева Т.А. 4815,33, Ахметов М.М. 3066,88

С 2019 года есть возможность зарегистрироваться как самозанятые. В нашем селе тоже нашлись такие люди, которые зарегистрировались и официально занимаются своим бизнесом. От них в бюджет поселения поступают налоги. В этом году поступило 8360,00 руб. налогов.
Доход от личного подворья является дополнительным источником дохода в семейном бюджете. 
На территории с. Ленино находится 215 подворий. В 24 дворах содержится КРС -  86 голов, что на 21 голову меньше прошлого года, по дорожной карте составило выполнение 98,8%. В том числе коров содержится в 12 дворах - 26 голов или 96,8 к выполнению плана, свиней   - 66 голов, что на 18 голов меньше прошлого года (95%), овец и коз – 108 головы (55 %), лошадей – 1 голова.  165 подворьев не содержат крупнорогатый скот вообще. 

Наши жители получили субсидии на КРС за ветеринарные услуги, на коров, на козематок, на кобыл, на покупку птицы. Общая сумма субсидий составила 264500,00, в т ч.  по селу Ленино 146600,00 руб, птица – 15,2 тыс. руб. По искусственному осеменению процент исполнения по дорожной карте составил 106,4 осеменено 33 коров. По сравнению с прошлым годом разница составила минусом 5 голов коров. 

За 2019 г. реализовано молока по всем каналам 1637,84 ц. На одну корову реализовано населением 25,6 ц. молока.  Средняя цена за молоко в 2019 г. Составила 21 руб.10 коп., что на   1 руб 60 копеек выше предыдущего года. В октябре к сожалению, был возврат молока 230 л из-за соматических клеток. Это говорит о том, что кто то, недобросовестный сдал молоко от больной коровы и всем людям вернули молоко. 

Одним из критериев благосостояния наших жителей является наличие автотранспорта. В нашем поселении зарегистрировано – 208 легковых машин, в т ч в с. Ленино 159; мотоциклов -12, в Ленино – 9; грузовых – 7,в Ленино – 4; тракторов – 22, в Ленино -14. 

Самообложение.
Вот уже шесть лет, мы участвуем в самообложении. В прошедшем   году мы собрали 222,5 тыс. руб., из них с. Ленино 178,5 тыс руб., получили от республики еще 957,66 тыс. рублей. Эти средства мы направили на:   

Приведение в нормативное состояние дороги по ул. Центральная в с. Ленино (приобретение, укладка щебня, оплата работ по договору) на сумму 707,3 тыс руб
Экономия на сумму 160,2 тыс руб пойдет на приобретение щебня для ремонта дороги по ул. Центральная 

Очистка дорог от снега на территории с. Ленино и с. Горшково на сумму 94,5 тыс руб 

Проектирование (проект организации ЗСО водозабора), ремонт (приобретение материалов) и обслуживание системы водоснабжения (текущий ремонт, устранение порывов) с. Ленино и с. Горшково на сумму 200,00 тыс руб
Благоустройство территории кладбища с. Горшково (в том числе вырубка деревьев и кустарников, их вывоз на полигон с. Новошешминск) на 34000
В планах на 2020 год собрать средства по самообложению на сумму более 260 тыс руб, из них с с. Ленино 207,2 тыс руб и направить денежные средства в с. Ленино на:
-устройство щебеночного покрытия дорог (приобретение, перевозка, укладка щебня, оплата работ по договору) ул. 40 лет Победы, а именно 120 м;
- приобретение роторной косилки и запасных частей к ней;

- очистка дорог от снега;

- обкос территории в летнее время (приобретение гсм, запасных частей, оплата работ и услуг по договору);

- ремонт сетей водоснабжения (приобретение материала, оборудования, устранение порывов, замена труб, оплата работ по договору).

На сегодняшний день самообложение сдали 18 % населения.  Просим всех не затягивать и сдать самообложение до конца февраля или самим оплатить через портал Гос.Услуги. Хочу напомнить что 13 ноября 2018 года было принято решение «Об утверждении Положения о самообложении граждан и использования средств самообложения граждан на территории Ленинского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан
  Где в пункте № 7 говорится, что средства самообложения граждан, не внесенные в установленный срок, подлежат взысканию в порядке, установленном законодательством, т.е через суд.
    Одним из важных направлений в работе является состояния дорог, уличное освещение, система водоснабжения, пожарная безопасность, благоустройство села. 
  Коротко о каждом. 
  Уличное освещение. 
      Улицы нашего села всего освещает 83 уличных фонарей. За 2019 год на уличное освещение затрачено 39953 Кв/ч, в денежном выражении 248709 руб. На одну лампу сумма затрат составила 120,5 руб. в месяц или 12652 руб. в год. В отчетном году 1 раз установили 4 светильника. На сегодняшний день подана заявка еще на замену 3 ламп, в Ленино 1 лампа. Также в конце мая начале июня будет дополнительно установлено 14 ламп, в Ленино 10 шт. 
 
Водоснабжение и сбор мусора 
Общая протяженность сети составляет 12,6 км, в Ленино 11,4 км.  Хочется сказать по уплате за воду. Оплату необходимо производить до 25 числа каждого месяца, желательно через портал гос. услуг, так как на почте взимается дополнительно 15 руб. У нас в СП. Сабирова Гулия Халитовна, учителя школы, а также Константинова Надежда Валентиновна и работники клуба помогают всем желающим оплачивать за воду и мусор через портал гос. Услуг совершенно бесплатно. Собираемость по воде за 2019 год составила 104%.  Но есть должники, которые не оплачивают за воду
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Пожарная безопасность 
  Проблемой остается выгорание сухой растительности и сжигание мусора на огородах. В целях обеспечения пожарной безопасности на пожароопасный период имеются две мотопомпы, 1 генератор,2 емкости. В Ленино находится 1 емкость, 1 мотопомпа. 
Уважаемые жители хочу еще раз предупредить, что сжигание в пожароопасный период травы, ботвы запрещено. Следите пож за состоянием своего домохозяйства, чтобы оно радовало не только вас, но и было безопасным для соседей и окружающих. 
Благоустройство. 
      Начиная разговор о благоустройстве нашего поселения в истекшем году, хочется сказать спасибо всем руководителям, работникам организаций, которые приняли активное участие в благоустройстве села, жителям, школьникам, которые не остались равнодушными. 
     Благоустройство – это, прежде всего чистота и порядок на наших улицах, и проезжих местах. Порой зарастают сорняком и кленом личные подсобные участки из-за бездействия самих собственников. Всего нами было выдано 49 предписаний, из них по скашиванию сорняков на своих огородах 32 предписания. 
  Общими усилиями по селу выполнены следующие работы: 
     - в рамках мероприятия «День посадки леса» на территории поселения было высажено 110 деревьев, в с. Ленино 90 деревьев. 
     - производился систематический покос обочин улиц, кладбища.
 - Вырубили деревья и кустарники на кладбище благодаря самообложению
- проводили субботники по уборке мусора, акции «Чистые берега». 
    Уважаемые жители! Убедительно просим вас привести свои придомовые территории и огороды в порядок. Помочь нам в тех или иных вопросах, когда мы обращаемся за помощью к вам. Ведь три человека работающие в сельском совете не могут выполнять за вас вашу работу.
     Все можно преодолеть, если работать сообща.     
А сейчас мне бы хотелось остановиться на тех организациях и учреждениях, без которых жизнь нашего поселения была бы неполноценной. 
 
Советом общественности в 2019 г. было проведено 3 заседания, где были рассмотрены - 6 вопросов, такие как злоупотребление гражданами спиртных напитков, трудоустройство инвалидов, безработица, проблемные семьи.  Это конечно мало, работа в этом направлении проведена слабая. За одиноко проживающими, пьющими людьми мы официально закрепили ответственных руководителей бюджетной сферы, депутатов. С уполномоченным участковым проводили выездные беседы с Никифоровым Н. П., Чумаковым Эдуардом Владимировичем, Ивановым Михаилом Николаевичем.  Из пьющих которые проходили лечение в Казани, все снова запили. В этом году работу совета общественности усилим. 
Культура
Ленинский сельский дом культуры (филиал №13) Централизованной клубной системы Новошешминского муниципального района РТ. Общая площадь 449 м2 , из них 17м2 занимает Ленинская сельская библиотека, зал на 200 мест, кабинет для кружковой работы, мини-музей «Наше наследие».

В СДК -7 штатных работников: заведующий, художественный руководитель, аккомпаниатор н/к, балетмейстер н/к, хормейстер н/к, оператор газовой котельной, техничка. Клуб открыли 16 августа 2016 г.

За 2019 год было проведено 473 мероприятий, на которых присутствовало 16555 человек.

На базе Дом культуры работают 9 клубных формирования, в которых занимается 84 человек из них 5 кружка для детей. В них занимается 49 ребенка.

Клубное формирование Количество участников руководитель

 Фольклорный ансамбль «Сурэкэ» 14 Питеркина С.Ю

Кружок сольного пения 6(5) Кондеева З.В.

Театральный кружок «Лицедей» 14 Питеркина С.Ю.

Кружок прикладного творчества «Рукодельница» 6 Чумакова Е.Н.

 Вокальная группа «Околица» 4 Демидов А.Д.

   Вокальная группа «Рябинушка» 8 Кондеева Е.Д.

Детский вокальный коллектив «Калинка» 7 Кондеева З.В.

 Танцевальный коллектив «Вояж» 12 Питеркина С.Ю.

Ансамбль народных инструментов «Задоринка» 8 Демидов А.Д.
Библиотека
Ленинская сельская библиотека. Книжный фонд 13209 экземпляр, в т. ч. 449 журналы. Всего 554 читателя, в т. ч. 124 – дети. 

  В библиотеке проводятся мероприятия, оформляются тематические выставки, проводятся беседы, обсуждаются прочитанные книги. В своей деятельности библиотека активно сотрудничает с муниципальными органами власти, учреждениями культуры, образования. При библиотеке работает кружок «Малахитовая шкатулка». В творческой мастерской ребята делают самые интересные поделки своими руками, рисуют, лепят, шьют.
Работа Фельдшерско –акушерского пункта.
Фельдшеро-акушерский пункт обслуживает население с.Ленино, а также, т.к. у нас трасса, оказывает неотложную помощь проезжим. Население участка 551 человек, из них детей до 18 лет -113. Дети до года -4. Беременных девушек – 2 человека. На «Д» учете 257 человек.
На участке 4 труженика тыла, 1 вдова. Людей с инвалидностью - 52 человека, льготники – 26 человек, отказники также 26, что составляет 50%. Выписано рецептов гражданам федерального уровня 2172, регионального 108. Провели дополнительную диспансеризацию в определенные возрастные периоды 190 человек (мужчин 60, женщин 130). 
В 2019 году онкологически больных не выявлено.Взято на Дучет гипертония -8,ишемическая болезнь сердца  - 1, сахарный диабет -4. Смертность в 2019 году составила -8 человек. Родилось 4. 

      Торговое обслуживание населения представлено 8-мью обьектами торговли, 5 обьектами общественного питания, 1 аптекой, 2 шиномонтажа, 2 строительных магазина. Существующей торговой отрасли более чем достаточно для села и ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей.  

      Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением в с. Ленино, где занято сейчас 2 человека по нашему сельскому поселению. Пенсию получают 126 человек , субсидии 84 человека. Всего подписка на газеты и журналы 204 экземпляра. (Шешминская  Новь – 86 экземпляров). Работа отделения связи удовлетворяет население, жалоб непоступало.
 
 Кроме этого работниками сельского поселения проводится дополнительная работа по оплате коммунальных платежей через портал Гос. Услуги. Вы можете оплатить у себя в библиотеке, а также в сельсовете, либо в школе.    
Заключение

Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Органы местного самоуправления Ленинского сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помочь в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку вас, дорогие жители нашего поселения, на ваше деятельное участие в жизни нашего села, на вашу гражданскую инициативу. 

В завершении хочется выразить слова благодарности
Вячеславу Михайловичу Козлову за поддержку в благоустройстве села. 
 Так же нашим предпринимателям: которые всегда выделяют денежные средства для проведения праздников новогодней детской елки, на 9 мая и другие.
  
 Уважаемые депутаты и жители! 
       Несмотря на ряд решенных вопросов, важными проблемами остаются дальнейшее развитие и благоустройство поселения. 
На 2020 год мы ставим перед собой следующие задачи: 
- В полном объеме освоение средств самообложения;
Провести сходы по введению самообложения в ноябре 2020г.

- Продолжать активную работу по благоустройству, озеленению и очистке села, способствовать обеспечению экологической безопасности на территории поселения 

- Сохранение и рост поголовья в ЛПХ;

- Усилить работу Совета общественности;
 
 В прошедшем 2019 году администрацией сельского поселения была проделана определенная работа, о результатах которой судить вам, уважаемые жители. 
Желаю всем вам крепкого здоровья, мира в семьях и на земле, уверенности в завтрашнем дне, удачи и всего самого доброго. 
Спасибо за внимание.
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