ОТЧЁТ
СОВЕТА И ИСПОЛКОМА ЛЕНИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НОВОШЕШМИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РТ
О РАБОТЕ, ПРОДЕЛАННОЙ ЗА 2020 ГОД
Уважаемая Надежда Ивановна, Президиум, Депутаты, жители села!

  Представляя свой отчет о работе Ленинского сельского поселения за 2020 год, постараюсь отразить основные моменты в деятельности Совета и Исполкома за прошедший год, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения.

Свое выступление хочу начать с того, что на отчете Главы поселения в прошлом году было задано 10 вопросов. 
 Вопрос: 
1. В Ленинской школе в группе продленного дня не организовано горячее питание
 Ответ: Проработать и организовать питание в группе продленного дня в Ленинской школе – торги по поставке продуктов питания на 2020 год по школам проведены в декабре месяце, контракты заключены после 21.01.2020 и 28.01.2020, на сегодняшний день продукты питания получены, с 31.01.2020 г организуется полноценное питание в группе продленного дня.
2. Организовать подвоз детей из с. Горшково на родительские собрания в с. Ленино
Ответ: Школьные автобусы предназначены и оборудованы только для детей школьного возраста, соответственно водитель школьного автобуса несет административную ответственность за перевозку взрослого населения (постановление Правительства РФ от 17.12.2013  г №1177 «Об утверждении правил организованной перевозки детей автобусами», Государственный стандарт РФ «Автобусы для перевозки детей» от 01.04.1998 №101 с изменениями), принято решение о проведении выездных родительских собраний на базе СДК с. Горшково.
3. В летнее время организовать подвоз детей в Ленинскую школу для прохождения летней практики

            Ответ: учащиеся Ленинской СОШ из с. Горшково планировали пройти летнюю практику в июне месяце во время движения школьного автобуса по подготовке и проведению Государственной итоговой аттестации, но т к в связи с пандемией практика была перенесена на июль месяц, их школьный автобус подвозил в июле в количестве 2 детей.

4. В Азеевском детском саду детям дают испорченные овощи и фрукты
Ответ: Данный факт не подтвердился, все получаемые фрукты и овощи использовались в кротчайшие сроки, на руки детям фрукты не выдаются, а используются – во время полдника, на 2020 год график поставки фруктов и овощей установлен был 2 раза в месяц, данный вопрос взят на контроль.
5. Организовать вырубку зарослей в части села
           Ответ: к сожалению, вы понимаете, что кроме нас с вами никто   

           этого не сделает, в течении летнего периода времени неоднократно  

           были организованы субботники с призывом собраться и сделать эту   

           работу, но кроме трех человек бюджетников желающих так и  

           нашлось. Следующим летом мы продолжим работу в данном направлении. Хотелось бы, чтобы мы с вами не только говорили о том, что нужно делать, но и совместно с вами выполняли свои намерения.
6.  Нет вакцины для людей и животных от клещей
          Ответ: Вакцинация для животных от клещей проводится по мере обращения граждан

(ответ Мандрейкина О.В.)

ГАУЗ «Новошешминская ЦРБ» информирует, что вакцина против клещевого энцефалита для вакцинации населения имеется.
7. Организовать прием граждан участковым уполномоченным в населенном пункте
Прием граждан в связи с пандемией, прекращен. Участковый приезжает по вызову граждан, либо посредством  сообщения от отдела МВД.
8. Главе сельского поселения проработать совместно с председателем ПИЗО по незавершенным объектам в с.Горшково
          Ответ: Совместно с ПИЗО была проведена оценка данных домов, входе которой оценили в 54000, и в 56000. Пока желающих приобрести данные земельные участки и постройки не заявились.
9. Завершить работу по очистке кладбища в с.Горшково
     Ответ: в этом году при помощи населения были проведены работы по вырубке кленов, работа будет продолжаться и в этом году и в дальнейшем. 
Больше вопросов не было.
Уважаемые депутаты и жители села! 2020 год выдался очень непростым и напряженным годом. Начиная с февраля месяца началась пандемия, короновирусная инфекция, и мы все ушли на карантин, на дистанционное образование, пострадал бизнес наших предпринимателей, многие жители оказались дома. Но поддержка руководство нашей Республики помогла в этот трудный момент. Были проведены благотворительные акции «Помощь рядом. Ярдям янаша.», также предпринимателями района во главе с Козловым В.М. были вручены продуктовые пакеты многодетным семьям, опекунским семьям, в постоянном режиме работали волонтеры нашего села. За это им огромная благодарность от нас и от наших жителей.  
В 2020 году мы провели с вами референдум по принятию поправок в конституцию Российской Федерации, выборы Президента Республики Татарстан и депутатов в органы местного самоуправления, также были проведены сходы по самообложению с хорошей явкой, за что хочется выразить слова благодарности всем жителям. В этом году 19.09.2021 года мы с вами будем проводить выборы депутатов в Государственную Думу Российской Федерации, сходы по самообложению, и я думаю, явка будет намного лучше.

2020 год был знаменательным тем, что Республика праздновала 100 – летие ТАССР, 75 – летие Великой Победы. У нас на территории тоже проводились различные мероприятия, приуроченные к этим датам. Мы совместно с работниками бюджетных организаций проработали по спискам погибших, спискам вернувшихся и умерших в мирное время. Собрали информацию и фотоматериал по истории нашего села, о тех людях кто восстанавливал страну после войны. Также на странице в истаграмм постоянно освещается рубрика «У войны не женское лицо». Обновили стенд в клубе по теме «У войны не женское лицо», благодаря Демидову Алексею Дмитриевичу был оснащен мемориал погибшим на великой отчественной войне военной машиной и пушкой, обновлено ограждение. Спасибо работникам культуры, наш памятник всегда ухожен и находится под присмотром. 

 В 2021 году с 1 по 30 апреля будет проходить Всероссийская перепись населения. Для этого будет создана специальная страничка на портале Госуслуги. 
Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Стратегией развития Ленинского сельского поселения, дорожной карты, Уставом поселения и другими Федеральными правовыми актами. 
    Это прежде всего: 
    - исполнение бюджета поселения; 
    -обеспечение бесперебойной работы учреждений образования, здравоохранения, культуры; 
   -благоустройство территорий населенного пункта, обеспечение жизнедеятельности поселения; 
   -взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения; 

   В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано – 17 постановлений, принято 31 решение, проведено 11 заседаний совета, на которых приняты решения по ряду важных вопросов в том числе: 
    -внесение изменения в Устав; 
    -благоустройство поселения; 
    -принятие бюджета на 2021 год и другое. 
    Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем правового управления Республики Татарстан.
    Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы и другая информация. Сайт обновляется по мере поступления информации. Так же созданы группа в вотсапе и страница в инстаграмм по информированию жителей, группа депутатов Ленинского СП.  
В 2020 году с устными обращениями принято 18 жителей, 4 из с. Горшково. Основными проблемами, с которыми граждане обращались в сельский совет, были вопросы: по замене ламп уличного освещения, вопросы, связанные с ЕРЦ, вопросы сбора мусора, вопросы по отлову собак, отстрел лис, а также по бродячему скоту, чистки снега, устранение утечек. Все вопросы стараемся решать оперативно, но какие, то требуют определенного времени. По лисам, за 2020 год уничтожено 4 лисы. Для их уничтожения в селе стрелять запрещено, но исполнительным комитетом заключен договор с  охотохозяйством «Красновидово» в рамках мероприятий по ликвидации и профилактике распространения бешенства и регулирования численности лисицы на территории Ленинского сельского поселения. Этот договор предусматривает отстрел лис нашими местными охотниками, за 1 голову предусмотрено денежное вознаграждение в размере 600 рублей. По данному вопросу вы можете подойти ко мне отдельно, я подробно вас проинформирую.
На территории Ленинского сельского поселения прописано 756 человек, в том числе 155 из с. Горшково. Постоянно проживающих 566, в том числе из с. Горшково 119 человек, 36 человек из прописанных не проживают. Родилось в 2020 году - 4 детей (2 мальчика и 2 девочки) , в том числе Горшково - 1. Умерло 13 человек, 6 в с. Горшково. Зарегистрирован 1 брак, в том числе Ленино 1, жить остались в село Ленино, разводов нет. В армию проводили 4 человека, в том числе из с.Горшково 2. Из армии вернулся 1 парень, из с.Ленино, который продолжает свою учебу в Чистопольском сельскохозяйственном техникуме.
  
Занятость населения

Численность трудоспособного возраста составляет 287 человек, в с. Горшково - 57. Работают в сельском хозяйстве -12 человек, 51 общее по сельскому поселению. За пределами района – 16 человек, в Горшково -9 и безработных – 6 человек в Горшково, по СП 17. В бюджетных организациях – 53 человека, в с. Горшково - 6. У нефтяников – 35, в с. Горшково - 3, в других организациях – 98 человек, в Горшково - 15.   Пенсионеров у нас проживает 205 человек, в с. Горшково - 49, студенты – 26 человек, в с. Горшково - 9, дети до 18 лет – 18 с. Горшково, по сп 115.
      Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения служит бюджет поселения. 
      Доходы местного бюджета формируются за счет налоговых и неналоговых доходов, а также безвозмездных и безвозвратных перечислений. Уточненный бюджет сельского поселения в 2020 г составил 6186,2 т.руб.

· НДФЛ  - составил 125,2 тыс. руб. при плане 112,0 или 111,8 % выполнения. 

· По земельному налогу в бюджет сельского поселения поступило 592,04  при плане 718,0 тыс.руб. выполнение -82,5% 

· Налог на имущество составил 123,6 руб.  при плане 162,0 или 76,3% выполнения по дорожной карте.

· Поступление средств от самообложения 261,6 руб. или 100,2%.

· Платные услуги по нотариальным действиям 1100 руб. или 35,5%
· Доходы от сдачи имущества в аренду 8070 руб. или 212,4% 
Основными плательщиками по НДФЛ остаются (в тыс руб):

Ленинская СОШ   36,5 тыс. руб

Ленинский д/сад   12,08 тыс. руб.

ООО «Агроторг»        11,2 тыс. руб.

ОАО Чистопольнефтепродукт 6552,82 руб.

Алексеевскдорстрой      18543,00

Сетевая компания     1390,96 руб.

Исполком Ленинского СП 6484,08руб.

Ленинский СДК , библиотека 6160,44 руб.

Почта                3243,24 руб.

Предприниматели 21644,66 руб. 

Арбузова Л.А. 7608,66, Трондин 7871,24, Черняева Т.А. 2572,16, 
 ООО «Александр»- 1127,80, Ахметов М.М. 2464,80

Также есть возможность зарегистрироваться как самозанятые. В нашем селе тоже нашлись такие люди, которые зарегистрировались и официально занимаются своим бизнесом. От них в бюджет поселения поступают налоги. В этом году поступило 91448,10 руб. налогов.
Доход от личного подворья является дополнительным источником дохода в семейном бюджете. 
     На территории Ленинского сельского поселения находится 249 подворий., в с.Горшково – 54. В том числе содержащих живность (скот, птица, пчелы) – 161, в с. Горшково – 27.  В 17 дворах содержится КРС -  30 голов, что на 62 головы меньше прошлого года. В том числе коров содержится в 11 дворах - 14 голов, что на 22 головы меньше по сравнению с прошлым годом, свиней   - 19 голов, что на 31 голову меньше прошлого года, овец и коз – 48 голов (на 20 голов меньше), лошадей – 10 голов, на 1 голову стало больше.  38 подворьев не содержат крупнорогатый скот вообще. 

 Наши жители получили субсидии на КРС за ветеринарные услуги, на коров, на козематок, на кобыл, на покупку птицы. Общая сумма субсидий составила 194600,00, в т ч.  по селу Горшково 56400 руб, из них 172600 рублей субсидии на КРС, козематок и 22 000 рублей на птицу, 43400 руб. и 13000 рублей соответственно. По искусственному осеменению процент исполнения по дорожной карте составил 82, осеменено 19 коров. 
     За 2020 г. реализовано молока по всем каналам 1389,27 ц. На одну корову реализовано населением 22,4 ц. молока.  Средняя цена за молоко в 2020 г. Составила 21 руб.10 коп., что на   1 руб. 60 копеек выше предыдущего года. В октябре к сожалению, был возврат молока 230 л из-за соматических клеток. Это говорит о том, что кто то, недобросовестный сдал молоко от больной коровы и всем людям вернули молоко. 
Одним из критериев благосостояния наших жителей является наличие автотранспорта. В нашем поселении зарегистрировано – 169 легковых машин, в т ч в с. Горшково 35; мотоциклов -12, в Горшково – 3; грузовых – 7, в Горшково – 3; тракторов – 22, в Горшково -8. 
Самообложение.
     Вот уже семь лет, мы участвуем в самообложении. В прошедшем   году мы собрали 261,00 тыс. руб., из них с. Горшково – 55,8 тыс руб., получили от республики еще 1044,00 тыс. рублей, для Горшково – 223,2тыс.руб. Эти средства мы направили на:   

Устройство щебеночного покрытия дорог (приобретение, перевозка, укладка щебня, оплата работ по договору) ул. Луговая – 48, 0тыс.руб - население, с республиканскими вышло 240,00 тыс руб.
Очистка дорог от снега – 3,20 тыс.руб от населения, с республиканскими- 16, 00тыс. руб
Обкос территории в летнее время (приобретение ГСМ, запасных частей, оплата работ и услуг по договору) – 3,0 тыс.руб от населения, с республиканскими 15,0 тыс .руб
Приобретение роторной косилки и запасных частей к ней на трактор МТЗ -82 для Ленинского сельского поселения -600 руб, с республиканскими 3,0 тыс. руб.
Ремонт сетей водоснабжения, приобретение материала, оборудования, устранение порывов, замена труб, оплата работ и услуг по договору) -1,0 тыс.руб население, с республиканскими 5,0 тыс руб

   В планах на 2021 год собрать средства по самообложению на сумму более 200 тыс руб и направить денежные средства в с. Горшково на:
-приведение в нормативное состояние дорожно-уличной сети (строительство дороги согласно сметы: покупка щебня, подготовка основания, перевозка,укладка, оплата работ) ул. Луговая, ул. Заозерная;
- очистка дорог от снега (оплата работ по договору);

- обкос территории в летнее время (приобретение ГСМ, запасных частей, оплата работ и услуг по договору);

- ремонт сетей водоснабжения (приобретение материала, оборудования, устранение прорывов, замена труб, оплата работ по договору, оплата за анализы воды);
- приобретение и установка пожарных гидрантов (приобретение оборудования, материалов и оплата работ по договору).
На сегодняшний день самообложение сдали 10 % населения.  Просим всех не затягивать и сдать самообложение до конца февраля или самим оплатить через портал Гос.Услуги. Хочу напомнить что 13 ноября 2018 года было принято решение «Об утверждении Положения о самообложении граждан и использования средств самообложения граждан на территории Ленинского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан
  Где в пункте № 7 говорится, что средства самообложения граждан, не внесенные в установленный срок, подлежат взысканию в порядке, установленном законодательством, т.е через суд.
    Одним из важных направлений в работе является состояния дорог, уличное освещение, система водоснабжения, пожарная безопасность, благоустройство села. 
  Коротко о каждом. 
  Уличное освещение. 
      Улицы нашего села всего освещает 93 уличных фонарей. За 2020 год на уличное освещение затрачено 106273 Кв/ч, в денежном выражении 764318 руб. На одну лампу сумма затрат составила 685 руб. в месяц или 8218 руб. в год. В отчетном году установили 21 светильник. На сегодняшний день подана заявка еще на замену 1 лампы. Также в конце мая начале июня будет дополнительно установлено 24 ламп, в Горшково 10 шт. 
 
Водоснабжение и сбор мусора 
Общая протяженность сети составляет 12,6 км, в Горшково  1,2     км.  Хочется сказать по уплате за воду. Оплату необходимо производить до 25 числа каждого месяца, желательно через портал гос. услуг, так как на почте взимается дополнительно 15 руб. У нас в СП Сабирова Гулия Халитовна, учителя школы, а также Пасичник Любовь помогают всем желающим оплачивать за воду и мусор через портал гос. услуг совершенно бесплатно. Собираемость по воде за 2020 год составила 104%.  Но есть должники, которые не оплачивают за воду
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Пожарная безопасность 
  Проблемой остается выгорание сухой растительности и сжигание мусора на огородах. В целях обеспечения пожарной безопасности на пожароопасный период имеются две мотопомпы, 1 генератор,2 емкости. В Горшково находится 1 емкость, 1 мотопомпа. Также планируется в 2021 году будет установлено 2 пожарных гидранта.
Уважаемые жители хочу еще раз предупредить, что сжигание в пожароопасный период травы, ботвы запрещено. Следите пож за состоянием своего домохозяйства, чтобы оно радовало не только вас, но и было безопасным для соседей и окружающих. 
Благоустройство. 
      Начиная разговор о благоустройстве нашего поселения в истекшем году, хочется сказать спасибо всем руководителям, работникам организаций, которые приняли активное участие в благоустройстве села, жителям, школьникам, которые не остались равнодушными. 
     Благоустройство – это, прежде всего чистота и порядок на наших улицах, и проезжих местах. Порой зарастают сорняком и кленом личные подсобные участки из-за бездействия самих собственников. Всего нами было выдано 49 предписаний, из них по скашиванию сорняков на своих огородах 32 предписания. 
  Общими усилиями по селу выполнены следующие работы: 
     - в рамках мероприятия «День посадки леса» на территории поселения было высажено 70 деревьев, в с. Горшково 15 деревьев. 
     - производился систематический покос обочин улиц, кладбища.
 - Вырубили деревья и кустарники на кладбище благодаря самообложению
- проводили субботники по уборке мусора, акции «Чистые берега». 
    Уважаемые жители! Убедительно просим вас привести свои придомовые территории и огороды в порядок. Помочь нам в тех или иных вопросах, когда мы обращаемся за помощью к вам. Ведь три человека работающие в сельском совете не могут выполнять за вас вашу работу.
     Все можно преодолеть, если работать сообща.     
А сейчас мне бы хотелось остановиться на тех организациях и учреждениях, без которых жизнь нашего поселения была бы неполноценной. 
 
Советом общественности в 2020 г. было проведено 3 заседания, где были рассмотрены - 5 вопросов, такие как злоупотребление гражданами спиртных напитков, трудоустройство инвалидов, безработица, проблемные семьи.  Это конечно мало, работа в этом направлении проведена слабая. За одиноко проживающими, пьющими людьми мы официально закрепили ответственных руководителей бюджетной сферы, депутатов. С уполномоченным участковым проводили выездные беседы с Никифоровым Н. П., Чумаковым Эдуардом Владимировичем, Ивановым Михаилом Николаевичем.  
Культура
За отчетный  период  текущего 2020 года коллективом  сельского  клуба  организованы        различные    мероприятия по продвижению духовно-культурных  и национально-этнических ценностей ,по организации культурного досуга и отдыха  для  всех                             категорий населения  села. Для повышения  культуры населения в  клубе  организованы  любительские объединения «Светлана, Надежда, Аллегро»  которые   приобщают  людей  к прекрасному  миру  музыки.

Несмотря на то что в основном работниками клуба предоставляются услуги населению в   благотворительной форме, коллектив присоединяется к выездным концертам,а  также  приглашает  для  выступлений в сельском  клубе творческие  коллективы  из  других  населенных  пунктов.
В повседневную жизнь граждан внесла коррективы борьба с пандемией  коронавируса «Ковид-19».Исходя из реальной обстановки и директив административных органов, коллективом  сельского клуба пришлось кардинально перестраивать повседневную деятельность организации, ее планов  и методов:

  -мероприятия проводить в онлайн режиме с учетом наполняемости зала, а также расстояния между посетителями;

-техническому персоналу клуба периодически проводить дезинфекционные действия;

- персонал сельского клуба был задействован в волонтерском движении;

-планировать мероприятия с учетом безопасности посетителей для их здоровья.
В отчетном 2020 году  коллективом  сельского клуба были использованы  различные формы работы или  помощи ветеранам, инвалидам и просто  пожилым людям. Эта  работа оказывалась в форме  подвоза продуктов или  медикаментов  на дом, поздравительные мероприятия из календарных или профессиональных дат, а также юбилеи и дни рождения или  банально  для поднятия настроения,  вывода  из  депрессии, которому часто подвержены  люди  пожилого  возраста.

Школа
1. Общая численность учащихся на начало  учебного года  -104 чел.

Горшково-12 учащихся

Тубылгы тау-28

Утяшкино -4 

Ленино-60

2. Детские организации, работающие  в школе  (наименование) –

Союз наследников Татарстана, Совет профилактики, ЮИД, ДЮП, Юнармия, СМС дети, отряд профилактики «Опера»,  РДШ.

3. Количество кружков  по интересам и спортивных  секций, работающих   в школе:  - 3

В школе начал свою работу  Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»,  где дети с удовольствием занимаются шахматами, учаться работать с 3 Д принтером, а также управлять квадракоптерами.

4. В них занимается детей - 63

5. Из них на внутришкольном учете -4(Кудряшов В, Шаров Д, Константинов А, Мухидинов Р)

6. Количество семей по школе-69

7. Количество многодетных семей -17 семей (35детей)

8. Количество малообеспеченных семей – 14 семей (25 ребенка) 
9. Количество неполных семей- 11
10. Полные семьи-58семей
11. Количество детей находящихся на опеке – 4(Гагарина В., Полиневский В.Шаров Д, Шаров Н)

12. Количество неблагополучных семей (СОП)  - 3(Пузикова, Журавлев Т.И и Г.А., Чумаков Э.В. и И.Р)

13. Количество детей,  проживающих  в интернате  - 0

14. в приюте – 0

15. Количество учащихся «группы риска» - 40

16. Количество детей сирот – 4(Гагарина Вероника Шаров Николай, Шаров Дмитрий, Полиневский Вадим)

17. Количество детей полусирот – 8

18. Дети ОВЗ  5(Константинова П(сах.диабет);Чумакова В, Полиневская А, Митрофанов К., Степанов О)

19. Обеспечение детей горячим питанием –  104 чел

Работа Фельдшерско –акушерского пункта.
Фельдшеро-акушерский пункт обслуживает население с. Горшково. Население участка 155 человек, из них детей до 18 лет -24. Дети до года -1. Беременных девушек нет. На «Д» учете 79 человек.
На участке 1 труженика тыла. Людей с инвалидностью - 13 человек, льготники – 11 человек, отказников нет. Выписано рецептов гражданам федерального уровня 253, регионального 172.В 2020 году онкологически больных не выявлено. Взято на Д учет гипертония -26,ишемическая болезнь сердца  - 14, сахарный диабет -13. Смертность в 2020 году составила - 6 человек. Родилось 1. 

      Торговое обслуживание населения представлено 2 обьектами,  1 –магазин, 1- гостиничный бизнес. Существующей торговой отрасли более чем достаточно для села и ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей.  

Кроме этого работниками сельского поселения проводится дополнительная работа по оплате коммунальных платежей через портал Гос. Услуги. Вы можете оплатить у себя в библиотеке, а также в сельсовете, либо в школе.    
Заключение

Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Органы местного самоуправления Ленинского сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помочь в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку вас, дорогие жители нашего поселения, на ваше деятельное участие в жизни нашего села, на вашу гражданскую инициативу. 

        В завершении хочется выразить слова благодарности
Вячеславу Михайловичу Козлову, Попковой Надежде Ивановне за поддержку в благоустройстве села.  Уважаемая Надежда Ивановна мы просим Вас оказать нам помощь и включить вопрос ремонта дороги по ул. Луговой в Республиканскую программу 2022 года. Этот вопрос подымается жителями уже второй год на каждом сходе граждан.
 Так же выражаем благодарность нашим предпринимателям: в с. Горшково это Панфилова Н.П. за оказанную помощь в виде подарков на детскую новогоднюю елку.
  
 Уважаемые депутаты и жители! 
       Несмотря на ряд решенных вопросов, важными проблемами остаются дальнейшее развитие и благоустройство поселения. 
На 2021 год мы ставим перед собой следующие задачи: 
- В полном объеме освоение средств самообложения;
Провести сходы по введению самообложения в ноябре 2021г.

- Продолжать активную работу по благоустройству, озеленению и очистке села, способствовать обеспечению экологической безопасности на территории поселения 

- Сохранение и рост поголовья в ЛПХ;

- Усилить работу Совета общественности;
 
 В прошедшем 2020 году администрацией сельского поселения была проделана определенная работа, о результатах которой судить вам, уважаемые жители. 
Желаю всем вам крепкого здоровья, мира в семьях и на земле, уверенности в завтрашнем дне, удачи и всего самого доброго. 
Спасибо за внимание.
9
12

