Перечень поручений 
по вопросам, поднятым на сходах граждан в Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан

Дата проведения схода граждан в с. Чув. Чебоксарка: 18.01.2021 г.

1.Организовать раздельный выпас здорового скота и РИД инфицированных лейкозом

Организовано часть скота пасутся на лугах

 ( электропастух) часть содержится дома
2.Нет осенних анализов по лейкозу КРС 

Все анализы осенних противоэпиоотических мероприятий по лейкозу представлены в сроки

3.Устранение порыва по ул. Чапаева, 19

Устранено в январе 2020 года

4.Почему в школе дети ходят в туалет на улицу

дети не пользовались школьным туалетом из-за постоянного засорения канализации, так как был выявлен строительный брак, данное поручение выполнено, канализация отремонтирована на 20.01.2020г
5.Дать разъяснение по питанию в школе, дорого по сравнению с Аксубаевским районом

был проведен анализ стоимости питания в школах в сравнении с соседними районами и сельскими поселениями, средняя цена родительского взноса в месяц составляет от 540 рублей (Новошешминский и Спасский районы) до 810 рублей (Тюлячинский, Балтасинский и Лаишевский районы), стоимость питания в Аксубаевском районе установилась на сумме 630-680 рублей, по Постановлению Исполнительного комитета Аксубаевского муниципального района за № 932 от 28.12.2019 года установлены льготы по питанию для семей, имеющих 4 и более детей в размере 10,50 рублей в день на ребенка, по Постановлению Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района за № 252 от 15.10.2019 года (с изменениями за № 13 от 22.01.2020 года) 94 ребенка из малообеспеченных и многодетных семей обеспечены бесплатным питанием в школе. Данная информация будет доведена до родителей на родительском собрании 05.02.2020 в 13.00 часов.

6.Проработать вопрос по бродячему скоту (овцы)

Отведено отдельное место на лугах для выпаса овец.

7.Организация автобусного маршрута в г. Казань через с. Чув. Чебоксарка
Нерешено, на рассмотрение Черемшанского АТП

Отчет Главы Чебоксарского СП о проделанной работе  за  2020 год и задачах на 2021 год
Уважаемые депутаты и жители села! 2020 год выдался очень сложным. В феврале началась короновирусная инфекция, и мы все ушли на карантин. Руководство нашей Республики поддержало в этот трудный момент пенсионеров, многодетные семьи. У нас тоже получали благотворительную помощь пенсионеры и многодетные семьи.
 В 2020 году мы провели с вами референдум по принятию поправок в конституцию Российской Федерации, выборы Президента Республики Татарстан и  депутатов в местные органы власти, сходы по самообложению с хорошей явкой, за что хочется выразить слова благодарности всем жителям. В этом году 19.09.2021 года мы с вами будем проводить выборы депутатов в Государственную Думу Российской Федерации, сходы по самообложению, и я думаю, явка будет такой же активной. 
2020 год был знаменательным тем, что Республика праздновала 100 – летие ТАССР, 75 – летие Великой Победы. У нас на территории тоже проводились различные мероприятий, приуроченных к этим датам. Мы совместно с работниками бюджетных организаций проработали по спискам погибших, спискам вернувшихся и умерших в мирное время. Собрали информацию и фотоматериал по истории нашего села, о тех людях кто восстанавливал страну после войны и т.д.

 В 2021  году с 1 по 30 апреля будет проходить Всероссийская перепись населения. 
Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Стратегией развития Чебоксарского сельского поселения, дорожной карты, Уставом поселения и другими Федеральными, правовыми актами. 
    Это прежде всего: 
    - исполнение бюджета поселения; 
    -обеспечение бесперебойной работы учреждений образования, здравоохранения, культуры, спорта; 
   -благоустройство территорий населенного пункта, обеспечение жизнедеятельности поселения; 
   -взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения; 

   В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано 20-  постановлений, 13 -  распоряжений, проведено 11 заседаний сессий, рассмотрено 31 вопрос: 
    -внесение изменения в Устав; 
    -принятие бюджета на 2020 год и другое. 
    - О протестах прокурора на решения представительного органа  (3)

- О назначении выборов.
    Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем правового управления Республики Татарстан.
    Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы и другая информация. Сайт обновляется по мере поступления информации. В инстограмме ежедневно выставляется вся информация по работе сельского поселения. Так же созданы две группы в вацапе  по информированию жителей, группа депутатов Чебоксарского СП.  
Обращение граждан

В 2020 году с устными обращениями принято 11 граждан. Основными проблемами, с которыми граждане обращались в сельский совет, были вопросы: по замене ламп уличного освещения, вопросы, связанные с ЕРЦ, вывоз крупногабаритного мусора, вопросы по уничтожению лис. Все вопросы стараемся решать оперативно, но какие, то требовали определенного времени. 

Работа женсовета

В 2020 году. Жен совет работал по плану. Ежемесячно проводим заседания. Поздравляли тружеников тыла, участвовали во всех проводимых мероприятиях села. Посещали на определенную категорию лиц на дому.
Исполнение бюджета.
На 2020 год Чебоксарское СП приняло бюджет без дефицита. Его доходная часть составила 4194723 рублей.  Основными источниками дохода являются собственные доходы, состоящие из земельного налога- 100%, налог на имущество – 100%, НДФЛ- 4%, а так же безвозмездное перечисление из районного бюджета.

За 2020 год сбор собственных доходов исполнен на 96%. В разрезе налогов отражено на слайде (НДФЛ-141%, Налог на имущество – 125,8%, земельный налог 92%, ЕСХН- 75% (план 90000 руб, а исполнение 67375 рублей).

 Расходы бюджета за 2020 год составили 4204455,05 рублей. (Свободные остатки на 01.01.2020г. составляют 283932,41  рублей из них средства самообложения 135213, 98 рублей)

1.Отчет о проведении самообложения и расходовании средств самообложения на территории СП. 
Осенью 2019 года прошел местный референдум на введение самообложения на территории Чебоксарского сельского поселения  в сумме 500 руб. Населением были собраны денежные средства в сумме 118900 рублей, что составило 100%. На собранные средства из бюджета Республики Татарстан    дополнительно было выделено 4 рубля на собранный рубль. В итоге у нас получилось 594500 (935000) рублей. Собранные и полученные средства были направлены на следующие цели:

           - очистка дорог от снега;

           - обкос территории в летнее время (приобретение ГСМ, запасных частей, оплата работ и услуг по договору);

           - устройство щебеночного покрытия дорог (приобретение, перевозка, укладка щебня, оплата работ по договору) ул. Пролетарская;

           - ремонт сетей водоснабжения (приобретение материала, оборудования, устранение прорывов, замена труб, оплата работ по договору).

          -  приобретение и установка пожарных гидрантов;

Проделанная работа по использованию собранных средств самообложения показана на слайде.
Осенью 2020 года состоялись 6 этапов схода граждан села по сбору средств самообложения  на территории Чебоксарского СП.
Полученные средства будут направлены на выполнение следующих работ:

           - очистка дорог от снега (оплата работ по договору);

           - приведение в нормативное состояние дорожно-уличной сети (строительство дороги согласно сметы: покупка, перевозка, укладка щебня, подготовка основания, оплата работ по договору) по ул. Пролетарская;

           - ремонт сетей водоснабжения (приобретение материала, оборудования, устранение прорывов, замена труб, оплата работ по договору).


- ремонт пешеходного моста через р. Чебоксарка из с. Чувашская Чебоксарка в п. Благодаровка (приобретение строительного материала, оплата работ по договору).
 - обкос территории в летнее время (приобретение ГСМ, запасных частей, оплата работ и услуг по договору).

           - приведение в нормативное состояние дорожно-уличной сети (строительство дороги согласно сметы: покупка, перевозка, укладка щебня, подготовка основания, оплата работ по договору) объездной дороги в Заречную часть с. Русская Чебоксарка.

На сегодняшний день начат сбор средств самообложения. Просим всех не затягивать и сдать самообложение в течении двух месяцев или самим оплатить через портал Гос.Услуги, который начнет работать в феврале. Напоминаю, что платить самообложения должны все прописанные. Но у нас есть люди, прописанные здесь, а платить отказываются. Хочу напомнить что 14 ноября 2018 года было принято решение «Об утверждении Положения о самообложении граждан и использования средств самообложения граждан на территории Чебоксарского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан
  Где в пункте № 7 говорится, что средства самообложения граждан, не внесенные в установленный срок, подлежат взысканию в порядке, установленном законодательством, т.е через суд.
Отчет по гранту РИТЭК.
В 2019 году ИК Чебоксарского СП выиграл Грант РИТЭК для  благоустройство парка в размере 200 тыс.руб. Все работы проводились 2020 году. Благоустроили колодец, на территории парка установили сцену, беседку. А самым главным объектом на этом парке мы считаем установленный  бюст уроженцу нашего села, педагогу, этнографу, математику, писателю Охотникову Никифору Михайловичу, которому в 2020 году исполнилось 160 лет. К сожалению из-за пандемии коронавируса мы отменили открытие бюста, но в этом году у нас большие планы по этому поводу.
Уважаемые депутаты и приглашенные!
На территории Чебоксарского сельского поселения зарегистрировано  558 человека, постоянно проживающих 466 человек, 92 из них прописаны, но не проживают. В нашем поселении всего 180 дворов. 
(По Русской Чебоксарке -141 человека прописаны, проживают 113 человек.  По Русской Чебоксарке 49 дворов).
Делая анализ демографической ситуации на территории поселения нужно отметить, что за 2020 родился всего 1 ребенок , 2019 год родилось 4  детей, т.е в 2020 году на 3 детей меньше. Умерло-2, в 2019 году-9., на 7 человек меньше (по Рус. Чебоксарке умер 1 человек). Прибывших на постоянное место жительство-3 человек, убывших-15 человек (по Русс.Чебоксарке-5 чел.), в 2020 году заключен 1 брак, но пара не осталась работать в селе.

В 2020 году в Вооруженные силы РФ с нашего поселения ушли 3 человека
(по Русской Чебоксарке – 2 человека), отслужили 2 человека.

Занятость населения

Численность трудоспособного возраста составляет 280 человек. Данные можно увидеть на слайде. Работают за пределами района – 94 человека (по Русс.Чебоксарке-26) и безработных – 14 (По Рус.Чебоксарке-7 человек). На территории села работают в сельском хозяйстве – 55 ( 13 чел), в бюджетных организациях – 54 (10 человек), в промышленности  – 15 (5), в торговле – 3 человека(1), в хозрасчетных учреждениях – 6 человек(1), в других отраслях-49(13), студенты-11(3).   Пенсионеров у нас проживает 133 человек(44).
К сожалению в 2020 году в нашем поселение  были созданы 3 рабочих места и  есть перспектива к их созданию в 2021 году, так как имеется новые КФХ «Николаев Ф.И.».
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Доход от личного подворья является дополнительным источником дохода в семейном бюджете, а для некоторых единственным  и основным доходом. 

На территории поселения в частном секторе содержится всего КРС-  235 голов (на 14 голов меньше, чем в 2019 г.), из них коров 125 (было 134), свиней  по поселению -210 голов, овец – 225, лошадей – 11 (было 16 голов). Исполком Чебоксарского СП старается  уделять внимание на развитие ЛПХ на территории поселения.
В этом году сдали 16 лейкозных коров, из них 2 гембольных.
К сожалению в 2020 никто не изъявил желание оформить кредит на развитие ЛПХ. Причина: так как данный кредит не субсидируется. 
 Уважаемые жители! Как мы знаем с 9 января 2020 года в Татарстанском филиале «Россельхозбанк» стартовала программа «Ипотечное кредитование с льготной процентной ставкой на строительство, приобретение жилого помещения на сельских территориях». 4 ЛПХ нашего поселения тоже участвовали по данной программе, но к сожалению только 1 ЛПХ по этой приобрел жилье в с. Новошешминск.
Руководство республики и района для поддержки сельского жителя выделило субсидии на содержание дойных коров 456000 руб и козематок – 8000 рублей, на кобыл старше 3 лет – 21000 руб,, на птицы- 113000 руб. 
Жители  нашего поселения ежегодно активно принимали участие в ярмарках, проводимых в районе и г. Казани. Активно участвовал в 2020 году Ильдулов С.В.( реализовал товар на сумму 983000 руб.).
За 2020 г. реализовано молока по всем каналам 3781ц. (в 2019 году было 3068 ц.) Лучшими молокосдатчиками по прежнему остаются: Ильдулов С.В.-116015л (на сумму 2457137 руб), Петров П.К.-35795 л, на сумму 764772 руб, Якимкин Е.В -23233 л, на сумму 534359 руб.
В этом году успешно завершили уборочные работы. Что немало важно для сельского жителя. ООО «Игенче» и ООО «Закрома» своевременно произвели расчет зерном за паи.
Жителями Чебоксарского СП в 2020 году заготовлено сена более 1120 тонн.

Уважаемые депутаты и приглашенные!
        Мы стараемся следить за территорией сельского поселения и постоянно ее благоустраивать. 

 Силами работников бюджетных учреждений, учащихся школы   озеленяется территория села. Красиво благоустраиваются территории всех учреждений. Начиная разговор о благоустройстве нашего поселения в истекшем году, хочется сказать спасибо всем руководителям, работникам  организаций, которые приняли активное участие в благоустройстве села, жителям,  которые не остались равнодушными. 
      Таким образом, общими усилиями выполнены следующие работы: 
     - в рамках мероприятия «День посадки леса» на территории поселения было высажено 30 деревьев. 
  - производился систематический покос обочин улиц сельского поселения от сорной растительности и кустарников. 
- Огромное спасибо всем тем людям, которые приняли участие в благоустройстве и наведении порядка на  кладбище. 
Одной из больших работ по благоустройству территории Чебоксарского поселения в 2020 году, мы считаем рекультивацию и ликвидацию свалки ТБО, которая находилась около села Чувашская Чебоксарка. Огромное спасибо руководству района за поддержку, оказанную при выполнении данных работ!
Хочется выразить огромную благодарность к жителям п.Благодаровка,  также улиц Пролетарская и Садовая с.Чув.Чебоксарка, улицы Советская в с.Русская Чебоксарка, за то, что они откликнулись  в весенний и осенний период  выносить мусор на соседние улицы с твердым покрытием, что бы, не разрушать ваши грунтовые дороги. 

        Благоустройство – это, прежде всего чистота и порядок на наших улицах, выгонах и проезжих местах. Неприятно наблюдать ту картину, когда постепенно захламляются  овраги, лесополосы, мусор на остановке и в местах сбора молодежи. 

Всего нами было выдано 12 предписания, из них по благоустройству -9 и 3 за бродячий скот.
 От нас всех зависит благополучие, благосостояние и внешний облик села.  
Жители нашего сельского поселения неравнодушны к спорту.  
Активно принимают участие в спортивных мероприятиях районного и республиканских уровней. Ежегодно в нашем селе проводится футбол на Кубок УВМ. Двое жителей нашего поселения Тихонов В.М и Ильин В.Е. на районной спартакиаде среди людей 3 –го возраста заняли призовые места. И не только призовые, даже стали победителями в отдельных соревнованиях. Оба спортсмена участвовали и на Республиканской Спартакиаде и так же удачно, а Ильин Валерий Егорович стал победителем по дартсу.
Праздничные мероприятия 
  
Чебоксарское СП славится не только буднями, но и праздниками. День Защитника Отечества, Международный Женский день- такие праздники у нас не остаются без внимания. 
Соблюдая все меры безопасности связанные с пандемией, организовали мероприятия к 9 мая. По улицам нашего поселения, совместно с работникми сельского дома культуры, проезжая на военной машине поздравляли жителей села с Днем Победы и останавливаясь около домов вдов участников ВОВ и тружениц тыла поздравляли, пели военные песни, танцевали.

 Все мероприятия, такие День Республики, день пожилых, день инвалидов, день матери, проводили соблюдая все меры безопасности. 
Вот и наступил Новый 2021 год. Жители нашего поселения встретили его весело и радостно.
По Новошешминскому району  Исполнительный комитет Чебоксарского сельского поселения  Новошешминского муниципального района РТ  занял 2 место  в номинации «Лучшее комплексное оформление культурно-развлекательных площадок в сельских поселениях» на сумму 2500 руб. 
Во всех этих мероприятиях активную помощь оказали нам ООО «Игенче», КФХ «Николаев Ф.И.», ИП «Чебенев И.А.», КФХ «Тихонов А.И», наши предприниматели – Удиряков И.А., Тихонова Н.В. за что мы выражаем им огромные слова благодарности.
В 2021 году мы планируем: 

- закупить материал (трубы) для ремонта водопроводной сети по ул.Чапаева; 

- продолжить работу по оформлению земельного участка под кладбище п.Новая Деревня;
- продолжить работы по лицензированию водозаборных скважин;
- продолжить работу по увеличению собственных доходов;
- продолжить работу по увеличению мини-ферм;  

- сохранение и рост поголовья скота в ЛПХ;
- завершить работы по оформлению ГТС №2;
- закрепление молодых кадров на селе
Уважаемые депутаты и односельчане!
В заключение  хотелось бы  выразить слова благодарности за помощь, по благоустройству села.   Для выполнения намеченных планов нам необходимо работать с депутатским корпусом,  предпринимателями и всем населением в целом, при поддержке администрации Новошешминского муниципального района. В прошедшем 2020 году администрацией сельского поселения была проделана определенная работа.  

Благодарю за внимание!

