[bookmark: _GoBack]Информация по результатам тематической проверки соблюдения отдельных требований при исполнении муниципальных контрактов
По поручению главы муниципального района проведена выборочная тематическая проверка в сфере муниципальных закупок продуктов питания для образовательных учреждений, в части соблюдения установленных требований закрытия муниципальных контрактов в ЕИС.
По итогу выборочной проверки установлены контракты по поставке продуктов питания учреждений дошкольного образования незакрытые в ЕИС в количестве 19 ед. на общую сумму 686,68 тыс. руб., в т.ч. 18 контрактов на сумму 685,97 тыс. руб. со сроком действия по 31.12.2020 года, 1 контракт на сумму 707,07 руб. со сроком действия по 31.12.2019 года.
Также установлено, что по выше указанным контрактам присутствуют контракты в количестве 6 ед. на сумму 128,17 тыс. руб., по которым в системе ЕИС размещены товарные накладные не в полном объеме. 
По итогу принятия мер, нарушения устранены. Информация направлена главе района. Также вопрос своевременности закрытия контрактов в ЕИС был рассмотрен на совещании с образовательными учреждениями.  
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