Информация по результатам проверки оплаты труда водителя специализированного транспортного средства по доставки на селе лиц старше 65 лет в медицинские организации 
По обращению прокуратуры Новошешминского района проведена проверка на предмет соблюдения требований действующего законодательства при оплате труда водителя специализированного транспортного средства по доставки на селе лиц старше 65 лет в медицинские организации, в рамках реализации национального проекта «Демография» за 2020 год и истекший период 2021 года. Объект проверки: Государственное автономное учреждение социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения «Забота»  Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан в Новошешминском муниципальном районе».
По итогу проверки установлено следующее.
Общая сумма средств субсидий (республиканских средств), направленных на оплату труда водителя составила:
- в 2020 году – 184 840,18 руб., в т.ч. 42 427,38 руб. отчисления в социальные фонды. Доля освоения средств от общей суммы предусмотренной сметой расходов (238,51 тыс. руб.) составила 77,5%;
- в 2021 году (с января по апрель) – 65 500,29 руб., в т.ч. 16 713,54 руб. отчисления в социальные фонды. Доля освоения средств от общей суммы предусмотренной сметой расходов (237,08 тыс. руб.) составила 27,6%.
- штатным расписанием на 2020 год водителю специализированного автотранспорта предусматривалась выплата стимулирующего характера – «Выплаты специалистам за работу в сельской местности» в размере – 384,08 руб./мес., не предусмотренная Положением об условиях оплаты труда работников профессиональных квалификационных групп общеотраслевых профессий рабочих и общеотраслевых должностей руководителей, специалистов и служащих государственных организаций социального обслуживания населения и государственных учреждений социальной защиты Республики Татарстан, утвержденное Постановлением КМ РТ от 01.08.2012 №653 «Об условиях оплаты труда работников государственных организаций социального обслуживания населения и государственных учреждений социальной защиты Республики Татарстан» (далее Положение об условиях оплаты труда общеотраслевых профессий).
- КЦСОН (работодателем) своевременно не учтено изменение установленного минимального размера оплаты труда (МРОТ) с 01.01.2021 г., в связи с чем, оплата труда водителя в период с января по март 2021 года производилась в сумме менее установленного МРОТ на сумму 662,0 руб., что привело к нарушению требований ст. 133 Трудового кодекса РФ, а также Федерального закона от 19 июня 2000 г. № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» (в ред. 29.12.2020 г.).
[bookmark: _GoBack]Общая сумма недоплаты оплаты труда водителя с 01 января по 15 марта 2021 года составила в размере 1 624,91 руб..
Согласно судебной практики (с учетом позиции Конституционного суда РФ: Постановление КС РФ от 11.04.2019 № 17-П, Постановление КС РФ от 16.12.2019 № 40-П, постановление КС РФ от 07.12.2017 № 38-П, Постановление ВС РФ от 10.02.2020 № 65-АД20-1) доплаты до МРОТ, в расчет МРОТ не включаются выплаты компенсационного характера (за сверхурочную работу, работу в ночное время, работу в выходные и нерабочие дни, замещения), стимулирующие выплаты (премии), районные коэффициенты, надбавки за работу в районах Крайнего Севера.
Проверкой соблюдения требований трудового законодательства при оформлении трудовых отношений установлено следующее:
· присутствуют факты отсутствия внесения изменений в трудовой договор при изменении условий труда (размера оплаты труда, доплат, структурного подразделения), что приводит к нарушению ст. ст. 57, 72.2., 74 Трудового кодекса РФ, в частности:
· присутствовали несоответствия по условиям оплаты между трудовым договором водителя и штатным расписанием как по виду, так и по размеру выплат:
· Иные нарушения и недостатки при заключении трудового договора:
· в нарушение ст. 59 Трудового кодекса РФ, в действующем трудовом договоре (срочный), не указана причина, послужившая основанием заключения срочного договора (устранено в ходе проверки).
По итогу проверки материалы направлены в Прокуратуру Новошешминского района.
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