 ОТЧЁТ
СОВЕТА ПЕТРОПАВЛОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 
О РАБОТЕ, ПРОДЕЛАННОЙ ЗА 2021 ГОД
Уважаемый Вячеслав Михайлович!
     Представляя свой отчет о работе Петропавловского сельского поселения за 2021 год, постараюсь отразить основные моменты в деятельности Совета и Исполкома за прошедший год, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения.

В 2021 году поступали вопросы от жителей: 
Вопрос: отремонтировать центральный вход в МБОУ «Петропавловская ООШ»
Ответ: Работу ведет ООО «Компани».
Вопрос: Заменить перегоревшие светильники уличного освещения

Ответ: Светильники стоят на гарантии, информация на замену доведена до обслуживающей организации.

Вопрос: Отстрел собак и лис 

Ответ: Отстрел собак и лис происходит силами ИК по мере поступления жалоб (в 2021 году отстрелено 20 лис и  21 собака)

Вопрос: Проложить пропускную трубу от родника «Сарманов Ключ» до р. Шешма.

Ответ: работа не завершена, необходима техника.

Вопрос: Плохое качество воды, с запахом нефтепродукта в водозаборе 

Ответ: анализ взят 29.04.2021г. размещен на сайте.

Вопрос: Почему так дорого межевание земельного участка (паевая земля) в

сельской местности
Ответ: 

Вопрос: Необходимо обновить мебель в Петропавловском детском саду (не меняли 20 лет)

Ответ: Мебель в Петропавловском ДОУ «Солнышко» находится в исправном состоянии и не требует замены.
Уважаемые депутаты и жители села!
            2021 год был непростым. Вся страна боролась и борется с короновирусной инфекцией. Для предотвращения инфекции проводилась вакцинация населения. 

У нас из 478 человек, привились 320 человек, которые проживают в селе. Из них трудоспособное население – 329, привилось 215 человек – 65,3% (разница 114 человек), 60 и старше – из 149 человека привились 105 человек или 70,5%. Переболевших в 2021году  по с.Слобода Петропавловская- 16 человек. Но работа по вакцинации населения продолжается. Тем более увеличивается заболеваемость штамма МИКРОН. Я призываю вас, уважаемые жители, привиться от  короновирусной инфекцией, поберечь себя и окружающих.

    В 2021 году мы провели с вами выборы Депутатов в Государственную Думу, прошла Всероссийская перепись населения, прошли сходы по самообложению с хорошей явкой, за что хочется выразить слова благодарности всем жителям.
     Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Стратегией развития Петропавловского сельского поселения, дорожной карты, Уставом поселения и другими Федеральными  правовыми актами. 
    Это прежде всего: 
    - исполнение бюджета поселения; 
    -обеспечение бесперебойной работы учреждений образования, здравоохранения, культуры, спорта; 
   -благоустройство территорий населенных пунктов, обеспечение жизнедеятельности поселения; 
   -взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения; 

   В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано 34-  постановления, 34- распоряжения, проведено 11 заседаний сессий, рассмотрено 42 вопроса: 
    -внесение изменения в Устав; 
    -принятие бюджета на 2022 год и другое. 
    Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем правового управления Республики Татарстан.
    Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы и другая информация. Сайт обновляется по мере поступления информации.  В инстаграмме ежедневно выставляется вся информация по работе сельского поселения. Так же создана группа в ватцапе  по информированию жителей.
       В 2021 году с устными обращениям принято 25 граждан. Основными проблемами, с которыми граждане обращались в сельский совет, были  вопросы: по замене ламп уличного освещения, вопросы, вопросы сбора мусора, вопросы по уничтожению  лис. Все вопросы стараемся решать оперативно. по лисам в 2021г уничтожено 20 лис. 

            На территории Петропавловского сельского поселения прописано всего 717, в с.Слобода Петропавловская-603, д.Андреевка-114 человека. Постоянно проживающих всего 608 в с.Слобода Петропавловская-507, д.Андреевка-101  человек, 195 из них прописаны, но не проживают, в с.Слобода Петропавловская -167, д.Андреевка-28. Родилось в 2021 году - 6 детей, по сравнению с 2020 годом больше на 2 ребенка, Умерло 19 человек, по сравнению с 2020 годом больше на 7 ребенка. (по старости – 10 человек, 9 человек по болезни ). Зарегистрировано 4 брака, в сельской местности остались три пары (Быков Н.Н., Сушкова Н. и Шпаде Сергей в районе), разводов-1.  Из армии вернулись 3 парня (2 –с.Сл.Петропавловская, 1-Андреевка) .

Занятость населения
          Численность трудоспособного возраста составляет 443 человек. Работают в  сельском хозяйстве – 84. В бюджетных организациях – 57, у нефтяников – 54, в других организациях – 58 человека . За пределами района – 121 человек и безработных – 30 человек (в т.ч. 1 стоит на бирже).  Пенсионеров у нас проживает 242 человек , студенты – 32 человек,  детей всего до 18 лет – 149 (в т.ч. 22 проживают за пределами района).

    Желающие строится или приобретать жилье в селе, с 9 января 2020 года в Татарстанском филиале «Россельхозбанк» стартовала программа «Ипотечное кредитование с льготной процентной ставкой на строительство, приобретение жилого помещения на сельских территориях» Для клиентов «Россельхозбанка» в рамках вышеуказанной программы будет действовать специальное предложение – от 2,7% годовых.

Исполнение бюджета
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения служит бюджет поселения. 
Доходы местного бюджета формируются за счет налоговых и неналоговых доходов, а также безвозмездных и безвозвратных перечислений. Уточненный бюджет сельского поселения в 2021 г составил 2844,8 тыс.руб.

· НДФЛ  - составил 138,8 тыс. руб. или 161,40% выполнения. 

· По земельному налогу в бюджет сельского поселения поступило 2478,5 тыс.руб. выполнение -117,7 % 

· Налог на имущество составил 225,3 руб. или 164,4 % выполнения по дорожной карте.

· Поступление средств от самообложения  226000 руб. 

· С 2019 года есть возможность зарегистрироваться как самозанятые. Всего у нас зарегистрировано 10 человек самозанятые. От них тоже в бюджет поселения поступают налоги. В этом году поступило 9236,36 руб.
· имеются  недобросовестные налогоплательщики, которые не платят или платят не во время. Работа в этом направлении ведется.
    Доход от личного подворья является дополнительным источником дохода в семейном бюджете, а для некоторых единственным  и основным доходом. 

На территории поселения находятся 287 подворья. В 206 дворах содержится КРС -  206 голов, что на 40 головы меньше прошлого года, В том числе коров содержится в 39 домах - 75 голов, что на 5 головы меньше прошлого года, свиней   - 48 голов, что на 261 головы меньше прошлого года, овец и коз – 133 головы (больше на 8), лошадей 11 голов (больше на 4).  101 подворье не содержат крупнорогатый скот, свиней, птицу вообще. 

           В этом году сдали 1 лейкозную корову. 

В 2021 году население получило зерна на паи только от КФХ «Козлов В.А.»-270ц и КФХ «Зубов А.В.»-168 ц. 
     КФХ «Валеев Ф.Р». КФХ «Скоков Н.А.», КФХ «Савельев А.А.» расчет произвели в денежном выражении, что сказалось на снижении численности скота в личных подсобных хозяйствах.

     Сена в прошедшем году жители заготовили 684 т., соломы-120т. 

     Наши жители получили субсидии на КРС за ветеринарные услуги, на содержание коров и  козематок, на содержание кобыл старше трех лет. Общая сумма субсидий составила 269800 руб., на содержание коров- 245800 руб.; на коз- 12000 руб. на содержание кобыл старше трех лет 12000 рублей

       По искусственному осеменению коров в ЛПХ очень плохо идет работа. 

За 2021 г. реализовано молока по всем каналам 2475 ц. (что на 467 ц. меньше прошлого года). На одну корову реализовано населением 33 ц. молока.  Лучшими молокосдатчиками стали: в д.Андреевка -Андриевская Анна Семеновна, в с.Слобода Петропавловская -Воронина Людмила Ивановна, Ерохина Елена Николаевна. Средняя цена за молоко в 2021г. составила 21 руб.94 коп., что на 1,56 рубля выше предыдущего года. К сожалению, два раза был возврат молока из-за соматических клеток. Это говорит о том, что кто то, недобросовестный сдал молоко от больной коровы и всем людям вернули молоко. 
      В 2021 году на нашей территории введено жилья – 44,4 м.кв. Одним из критериев благосостояния наших жителей является наличие автотранспорта. В нашем поселении зарегистрировано – легковых машин -196, грузовых – 8, тракторов – 26. Есть жители, кто поменял в 2021г свои автомобили на новые. Куплено в этом году 3 новых автомобилей. Приобретают мотоблоки.
Самообложение.
        Вот уже восемь лет, мы участвуем в самообложении. В прошедшем   году мы собрали  226,0 тыс. руб. получили от республики еще 902,0 тыс. рублей. Эти средства направили на: 

     -очистка дорог от снега в зимний период- 90 тыс.руб с.Сл.Петропавловская,

 60 тыс.руб д.Андреевка; 

    - обкос территории в летнее время (приобретение ГСМ, оплата работ и услуг по договору) -60 тыс.руб;

    - ремонт, реконструкция сетей водоснабжения (приобретение материала, оборудования, устранение порывов, замена труб, оплата работ по договору) ул. Советская, ул. Нижняя-810 тыс.руб;

    - Приведение в нормативное состояние дорожно-уличной сети (строительство дороги согласно сметы: покупка, перевозка,укладка,оплата работ по по договору) по ул. Центральная- 107,5 тыс.руб».
     В планах на 2022 год планируем собрать около 230 000,00 руб. и направить денежные средства на

    - обкос территории в летнее время (приобретение ГСМ, запасных частей, оплата работ и услуг по договору);

    - ремонт, реконструкция сетей водоснабжения (приобретение материала, оборудования, устранение порывов, замена труб, оплата работ и услуг по договору) по ул. Верхнеслободская, ул.Ленина;

   -завершение работ по замене водопровода по ул.Нижняя(приобретение материала, оборудования, устранение порывов, замена труб, оплата работ и услуг по договору);

  -оплата работ по договору рабочему на кладбище в летний период

На сегодняшний день самообложение сдали 14% населения. Просим всех не затягивать и сдать самообложение в течении двух месяцев. 
 Одним из важных направлений в работе является состояния дорог, уличное освещение, система водоснабжения, пожарная безопасность, благоустройство села. 
  Коротко о каждом.    
  Уличное освещение. 
      Улицы нашего села всего освещает 127 уличных фонарей. За 2021 год на уличное освещение затрачено 24100 Кв/ч, в денежном выражении 186886,3 руб. На одну лампу сумма затрат составила 122,63руб. в месяц или 15574 руб. в год.В отчетном году 2 раза производили замену сгоревших светодиодных ламп. На сегодняшний день подана заявка еще на замену пяти ламп.
 
Водоснабжение и сбор мусора 
      Водоснабжением у нас занимается МУП ЖКХ. Общая протяженность сети составляет 21,4 км. (с.Сл.Петропавловская-15,4 км, д.Андреевка-6 км) За три года обновили водопроводную трассу по ул.Краснореченская-500м,  ул.Набережная-1411м,  ул.Советская-1833 м., ул.Нижняя-252м.  Но остается еще  заменить водопровод по другим улицам, планируем в 2022г по ул.Нижняя завершить и заменить по ул.Ленина. Порывов было всего три, не основная трасса, а подводка из домов.
     Хочется сказать по уплате за воду. Оплату необходимо производить до 25 числа каждого месяца, желательно через портал гос., так как на почте взимается дополнительно 20 руб. Собираемость по воде за 2021 год составила 100%.  Но есть должники, которые не оплачивают за воду. 
Пожарная безопасность 
     

     Проблемой остается выгорание сухой растительности и сжигание мусора на огородах. В целях обеспечения пожарной безопасности на пожароопасный период имеются две мотопомпы. В с.Слобода Петропавловская установлено -9 гидранта и в д.Андреевка -7. Подача воды в водопровод идет через частотник и когда выключается свет подача воды прекращается. Уважаемые жители хочу еще раз предупредить, что сжигание в пожароопасный период травы, ботвы запрещено. 
  
Благоустройство. 
Начиная разговор о благоустройстве нашего поселения в истекшем году, хочется сказать спасибо всем руководителям, работникам,  организаций, которые приняли активное участие в благоустройстве села, жителям, в т.ч.нефтянникам, школьникам, которые не остались равнодушными. 
     Благоустройство – это, прежде всего чистота и порядок на наших улицах, и проезжих местах. Порой зарастают сорняком и кленом личные подсобные участки из-за бездействия самих собственников. Всего нами было выдано 279 уведомления, 12-предписаний.
  Общими усилиями по селу выполнены следующие работы: 
    -побелили столбы, по селу 

- в рамках мероприятия «День посадки леса» на территории поселения было высажено 80 деревьев. 
     - производился систематический покос обочин улиц, кладбища, парков.

     - производили планировку силами техники ООО «Троицкнефть» на территории поселения.

     - проводили субботники по уборке мусора, акции «Чистые берега». 

     По выигранному Гранту ПАО Лукойл на сумму 200 тыс. рублей приобрели тротуарную плитку и бордюры на сумму159488 руб,  скамейки 7 штук на сумму 40512 руб.

     Выиграли  Грант Министерства экономики Республики Татарстан на сумму 1,5 миллиона, на который приобрели трактор МТЗ-82.1 с добавлением 158665 руб из местного бюджета.
Уважаемые жители! 
    Убедительно просим вас помочь нам в тех или иных вопросах, когда мы обращаемся за помощью к вам. Ведь работающие в бюджетных учреждениях не могут выполнить всю работу по селу. Все можно преодолеть, если работать сообща. 
    А сейчас мне бы хотелось остановиться на тех организациях и учреждениях, без которых жизнь нашего поселения была бы неполноценной. 
 
Работа женсовета

    Женсоветом проводятся заседания, где рассматриваются вопросы о злоупотреблении гражданами спиртных напитков, о трудоустройстве граждан, о сложных жизненных ситуациях в семьях. Посещали на определенную категорию лиц на дому. Также поздравляли юбиляров села, тружеников тыла, участвовали во всех проводимых мероприятиях села. 
Советом общественности в 2021г. было проведено 2 заседания, где были рассмотрены - 3 вопроса, такие как злоупотребление спиртных напитков. За многодетной семьей  и одиноко проживающими, пьющими людьми  были закреплены  руководители бюджетной сферы, депутаты. 

Культура 
   Основными задачами Петропавловского СДК являются:
   -работа с детьми и подростками; 
  -организация досуговой деятельности молодёжи; 
  -работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов;
  -организация семейного досуга; 
  -возрождение и сохранение традиционной народной культуры; 
  -духовно-нравственное и патриотическое воспитание населения; 
  -организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.
На базе  сельского  Дома культуры стабильно  работают 6 клубных формирований, в которых занимается 50  человек. Клубное формирование  «Кампанелла» для детей до 14 лет, в нем  занимается 7 детей, клубное  формирование «Улыбка»  для детей от 14 лет в нем занимается 8 детей, клубное формирование  «Сударушки»  от 40 до 55 лет, в нем занимается 10 человек, клуб любителей народной песни «Подруга», в нем занимается  7 человек. 
Кружок аэробики «Грация» от 40 лет 8 человек, танцевальный кружок «Звездочки» до 16 лет 10 человек .
    Основные мероприятия были посвящены Году родных языков и народного единства и   были направлены на сохранение родного языка, культуры и традиций, -это литературно- музыкальные часы, выставки, познавательно игровые программы, виртуальные экскурсии, концертные программы.

     Не обошли и стороной традиционные и календарные праздники такие как Святки, Рождество, Троица, Покров, концертные программы на 23 февраля, 8 марта, 9 мая, День народного единства. Информационно познавательные часы по Здоровому образу жизни, по антитеррористической защищенности.

      Выражаем особую благодарность ООО УК «Шешмаойл», в лице генерального директора Тахаутдинова Рустема Шафагатовича, за оказанную благотворительную помощь в приобретении музыкальной аппаратуры в Петропавловский СДК
Библиотека
Фонд Петропавловской сельской библиотеки составляет – 11 286 экз.книг, брошюр, журналов. За  2021г поступило -120 экз.печатных изданий.

      Библиотечным обслуживанием охвачено -   490 читателей, из них детей- 97 чел.
          Для привлечения читателей в библиотеку проводятся различные мероприятия: книжные вечера, выставки, конкурсы, беседы, обзоры, конкурсные – игровые программы, тематические и литературные вечера. Вся работа проводится в тесном контакте с СДК, школой, детским садом, СМС. 
При библиотеке работает  кружок "Наши руки не для скуки!", где задействовано 10 человек. Работа кружка направлена на саморазвитие и развитие личности каждого ребенка, в процессе освоения мира через его собственную творческую,  предметную деятельность.
 Содержание кружка представлено различными видами трудовой деятельности и направлено на овладение школьниками необходимыми в жизни элементарными приемами ручной работы с разными материалами ( тканями, нитками, работа с природным материалом,  с бросовым материалом, лепка из соленого теста,и т.д.), изготовление игрушек, аппликаций, различных полезных предметов. В рамках работы кружка были проведены такие мероприятия как:
-Конфетная композиция «Рождественский сюрприз»

- Поделки из овощей и фруктов 

- Поделки из соленного теста и др.

      В течение 2021 года библиотекарь Петропавловской сельской библиотеки вместе с детьми принимали участие в районных конкурсах, было получено 12 сертификатов за участие и 5 дипломов 2, 3 степени. Так же библиотека приняла участие в проекте «Онлайн-занятия по финансовой грамотности пенсионного и предпенсионного возраста» по итогу, которого получила 4 сертификата участия.
      Библиотека ведет работу, информируя о  развитие сельского хозяйства в своем селе. Оформляет бюллетени, стенды с информацией о  механизаторах и передовиках. Данные вывешиваются в гараже, фермах и зернотоке.
  За отчетный период в библиотеке проведено культурно-массовых мероприятий -70.
В течении года совместно с работниками СДК велась работа по поздравлению на дому жителей села с юбилеями 70,75,80,85,90 и с Днем пожилого человека.
Работа фельдшерско –акушерского пункта.
    На диспансерном учете состоит 296 человек. Количество инвалидов 58 человек. Социальный пакет получают 20 человек, 38 человек -отказники. Ишемической болезнью сердца болеют 56 человек, Артериальная гипертания – 94 человек, язва желудка – 12 человек, Сахарный диабет – 37 человек, онкология – 18 человека, туберкулез-  нет.  За 2021 год реализовано лекарств на общую сумму 20544 рубля,  что на 3 тысячи рублей  больше 2020 года.
        
  На территории поселения трудятся 2 социальных работника по обслуживанию одиноких престарелых граждан от Новошешминского отдела соцзащиты населения, на их попечении находятся 9 одиноких престарелых граждан. 
 

      Торговое обслуживание населения представлено 2-мя торговыми точками- магазины: ИП «Гильмутдинова А.Х, ИП «Заворохин С.А»

Существующих торговых точек вполне достаточно для села и ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей.  

            Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением, где занято сейчас 4 человека. Пенсию получают 144 человек (-40), субсидии 74 человека, что на 26 человек меньше прошлого года. Всего на газеты и журналы подписались 222 человека. (Шешминская Новь –97 человека). Работа отделения связи удовлетворяет население, жалоб непоступало.
 
    Так же  востребованы услуги выездной машины сбербанка. Кроме этого работниками сельского поселения проводится дополнительная работа по оплате коммунальных платежей через портал гос. услуги.      
Заключение

Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Органы местного самоуправления Петропавловского сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помочь в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку вас, дорогие жители нашего поселения, на ваше деятельное участие в жизни нашего села, на вашу гражданскую инициативу. 

   В заключении  хотелось бы  выразить слова благодарности за помощь нашим предпринимателям: Савельеву Александру Анатольевичу, Скокову Николаю Александровичу, Заворохину Сергею Анатольевичу, Гильмутдиновой Альфии  Ханберовне, которые всегда выделяют денежные средства для проведения праздников 9 мая, день пожилых, день инвалидов.

Уважаемые депутаты и жители! 
     Несмотря на ряд решенных вопросов, важными проблемами остаются дальнейшее развитие и благоустройство поселения. 
      На 2022 год мы ставим перед собой следующие задачи: 
    -продолжить работу по увеличению доходной части бюджета поселения;

    -в полном объеме освоение средств самообложения;

   - провести сходы по введению самообложения в ноябре 2022г.

    -продолжить активную работу по благоустройству, озеленению и очистке села, способствовать обеспечению экологической безопасности на территории поселения 

    - сохранение и рост поголовья скота в ЛПХ.
     В прошедшем 2021 году администрацией сельского поселения была проделана определенная работа, о результатах которой судить вам, уважаемые жители. 
Благодарю за внимание!
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