Информация по результатам тематической проверки соблюдения установленных требований учета ГСМ в сельских поселениях
Согласно поручения главы муниципального района проведена выборочная тематическая проверка на предмет соблюдения установленных требований учета ГСМ в исполнительных комитетах сельских поселений (Азеевское, Акбуринское, Архангельское) в 2021 году.
По итогу проверок установлены следующие основные нарушения и недостатки:
* на момент проверки в бухгалтерском учете Исполнительного комитета сельского поселения числился в учете автомобиль марки «LADA-21214», 2013 года выпуска, балансовой стоимостью 321,5 тыс. руб., списанный с учета Распоряжением Исполнительного комитета Азеевского сельского поселения Новошешминского муниципального района РТ от 25.12.2020 г. №20;
* отсутствовали утвержденные нормы расхода ГСМ на следующую технику: трактор «Беларус 82.1», бензотримеры (3 ед.), мотопомпы (2 ед.), бензогенератор (1 ед.), бензопила (1 ед.); 
ГСМ на служебный автотранспорт
* утвержденные внутренним локальным документом нормы расхода ГСМ автомобиля «Шевроле Нива – 212300» не в полной мере соответствуют нормам, утвержденных приказом Минтранса №АМ-23-р., в частности, 
- летняя норма утверждена 10,8 л./100 км. – по приказу Минтранса – 10,6 л./100 км.,  
- зимняя норма утверждена 11,7 л./100 – по приказу Минтранса – 11,55 л./100 км..
Таким образом, в связи с не неверно установленным нормативом расхода ГСМ, излишне списание (неэффективный расход) ГСМ за 6 мес. 2021 года составило 29,9 л. на сумму 1,31 тыс. руб.;
* при списании ГСМ на служебный автомобиль использовалась норма ГСМ в размере 10,8 л/100, полученная в результате контрольного замера комиссией созданной из работников поселения.
Следует отметить, что полученный результат контрольного замера нельзя считать объективным, в связи с отсутствием указания примененной методики определения расхода ГСМ, об условиях его проведения (дорожные условия, масса перевозимого груза, алгоритм определения общего расхода ГСМ (остатка ГСМ при выезде и возвращении).
* превышение норматива пробега в сутки (70 км./сутки с учетом командировок), что привело к сверх нормативному (неэффективному) расходу ГСМ за проверяемый период в количестве 1 358,7 л. на сумму 48,31 тыс. руб..
Ведение первичной документации
 * в путевых листах (межотраслевая форма №3) в количестве 87 ед. в охваченный проверкой период не отражалась информация в разделе «Движение горючего», в т.ч. «Остаток при выезде», «Остаток при возвращении», «Выдано ГСМ»), поле «Показания спидометра». 
* отсутствовала нумерация путевых листов – обязательный реквизит в количестве 55 ед.;
* отсутствует отметка о прохождении предрейсового медицинского осмотра водителя в количестве 128 ед.;
* в путевых листах (первичных документов) присутствуют отдельные факты неоговоренных исправлений в разделе движения ГСМ в общем количестве 3 ед.;
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* установлен факт отсутствия оформления распоряжения о командировании работника в количестве 9 ед. общей протяженностью 1 502 км.; 
* присутствуют отдельные факты неполного указания наименования места назначения (организации) в распоряжении о командировании, например: «в г. Чистополь в автосервис», «в г. Наб. Челны для заказа косилки», «в г. Альметьевск для изготовления документов по питьевой воде» и т.п.
ГСМ на иные цели
* списание ГСМ на работу бензотехники (за искл. служеб. автомобиля) в количестве 638 л. на общую сумму 27,58 тыс. руб., производилось без учета норм расхода на каждый вид техники, в т.ч. оформления первичных документов (путевых листов) для трактора «Беларус 82.», учитывающих работу техники;
* списание ГСМ на заправку сторонней техники, привлекаемая для участия в культурных мероприятиях муниципального образования (День Победы в ВОВ) без оформления документов обосновывающих производственную необходимость, в т.ч. приказ, договор аренды техники, путевой лист, норма расхода ГСМ;
* ГСМ предусмотренный для раздела «Общегосударственные вопросы» в количестве 48,0 л. на сумму 2,12 тыс. руб. был направлен на иные разделы расходов бюджета, в т.ч. на благоустройство в количестве 42,0 л. на сумму 1,86 тыс. руб., на пожарную безопасность – 6,0 л. на сумму 0,26 тыс. руб..
По итогу проверок приняты меры по устранению выявленных нарушений и недостатков, ответственные лица (бухгалтера поселения) привлечены к дисциплинарной ответственности (замечание). Итоги проверки доведены до руководства района, рассмотрены на совещании с главой района, руководителем исполкома района и иными заинтересованными лицами, также материалы проверок направлены в прокуратуру района.
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