Информация по результатам тематической проверки ремонта мостовых переходов 

[bookmark: _GoBack]Согласно поручения Главы Новошешминского муниципального района Контрольно-счетной палатой Новошешминского муниципального района проведена проверка количественных характеристик выполненных ремонтных работ мостовых переходов через реку Челна в селе Азеево в Новошешминском муниципальном районе РТ, выполненных в 2021 году.  
По итогу проверки установлено следующее:
В ходе проверки с выездом на место Контрольно-счетной палатой установлено, что фактическая протяженность мостовых переходов составила 80,0 м. – мост по ул. Ленина, 40,0 м. – мост по ул. Нариманова, фактические объемные показатели выполненных работ по ремонту пешеходных мостов в н.п. с. Азеево по ул. Ленина соответствуют акту о приемке выполненных работ от 23.08.2021 №б/н, по мостовому переходу по ул. Нариманова установлено превышение объема работ по окраске металлических поверхностей (ограждений), с учетом покраски стоек под дорожные знаки (6 ед.), на 16 м.кв. на сумму 1,36 тыс. руб.. 
По итогу проверки сумма неэффективного использования средств на ремонт мостовых переходов составила 1,36 тыс. руб..
По итогу проверки Исполнительному комитету поселения направлено представление о недопустимости подобных нарушений. Также материалы проверки направлены в прокуратуру Новошешминского района. 
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