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Согласно обращения Прокуратуры Новошешминского района проведена проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных бюджету Новошешминского муниципального района в 2021 году в рамках федерального проекта «Культура», регионального проекта «Творческие люди».
По итогу проверки целевого и эффективного использования выше указанных целевых средств установлено следующее:
- расход денежных средств произведен в соответствии с целями их предоставления;
- подготовлены и направлены в Министерство культуры отчеты об осуществлении расходов целевых денежных средств, о достижении значений результата предоставления гранта;
- при анализе рыночной стоимости приобретенного на целевые средства товара нарушений не установлено;
- во исполнение пп. 2.3, 2.4. Положения о порядке предоставления грантов, утвержденного Постановлением КМ РТ от 25.11.2021 №1131, п. 1.4. Соглашения №1074 от 25.12.2021 о предоставлении иного межбюджетного трансферта из бюджета Республики Татарстан бюджету Новошешминского муниципального района для выплаты грантов Правительства РТ для поддержки проектов творческих коллективов муниципальных учреждений культуры – о софинансировании средств гранта не менее 100% от суммы гранта, установлено, следующее:
на момент проверки вопрос о выделении денежных средств на софинансирование средств гранта находился в работе – к проверке представлены документы (информация) (обращение к главе района от 31.01.2022 №348-в) о принятом решении о выделении соответствующих денежных средств в сумме 189,00 тыс. руб. для приобретения сценических костюмов.
- установленные нарушения и недостатки:
Грант на сумму 150,00 тыс. руб.
в нарушение ст. 506 Гражданского кодекса РФ, договором поставки №66 от 23.12.2021 на поставку сценических костюмов для Детской школы искусств Новошешминского муниципального района в количестве 47 ед. на сумму 150,00 тыс. руб. не установлен срок поставки товара. В связи с чем, присутствует риски затягивания разумных сроков поставки товара и как следствие эффективности использования бюджетных средств (в ходе проверки устранено).
По итогу проверки материалы проверки направлены в прокуратуру Новошешминского района. 
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