Информация по результатам проверки организации питания в 
Ленинской СОШ

Согласно Плана работы на 2022 год проведена проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на организацию питания в МБОУ «Ленинская средняя общеобразовательная школа Новошешминского муниципального района Республики Татарстан» за период с января по май 2022 года.
По итогу проверки установлено следующее:
· при соблюдении установленных требований при размещении, исполнении муниципальных заказов:
* установлены не актуальные положения регламента о контрактном управляющем Учреждения, в части, обязанности контрактного управляющего по разработке, размещению плана закупок и внесению в него изменений;
* в нарушение Федерального закона №44-ФЗ произведены закупки продуктов питания у единственного поставщика без размещения плана-графика в количестве 36 ед. на общую сумму 477,16 тыс. руб. (в ходе проверки план-график размещен);
* нарушений при определении начальной (максимальной) цены контрактов на поставку продуктов питания не установлено;
* нарушений условий контракта по качеству продуктов питания (техническим характеристикам, по наличию документов, подтверждающих качество, соблюдение остаточного срока годности) – не установлено;
* не соблюдение условий контракта (договора) по периодичности поставки продуктов питания:
- хлеб, согласно условий договора поставки, должен поставляться «ежедневно по заявке заказчика», фактически – три раза в неделю (понедельник, вторник, четверг);
- рыба свежемороженая, согласно условий муниципального контракта, должна поставляться «1 раз в неделю, по предварительной заявке от заказчика», фактически – 1 раз в месяц (18.01, 08.02, 01.03, 12.04);
- фрукты, согласно условий муниципального контракта, должны поставляться «2 раза в месяц по заявке Заказчика», фактически – 1 раз в период от 14 до 28 дней;
Аналогичная ситуация с поставкой овощей, пельменями. 
Претензионные письма к проверке не предоставлены.
Следует отметить, что указание муниципальными контрактами периодичность поставки «1 раз в неделю» для рыбы свежемороженной, пельменей, не являющимися скоропортящимися продуктами, является излишним и необоснованным, приводящим к неисполнению (нарушению) данного условия при исполнении контракта.   
* нарушения и недостатки при составлении контрактов:
- наличия противоречий в условиях муниципального контракта по периодичности поставки продукта:
 п.3.3 договора периодичность томатной пасты, чая и др. определена: «1 раз в неделю по заявке заказчика»;
 согласно спецификации (Приложение №2 к договору) – «1 раз в месяц по предварительной заявке заказчика».
Противоречия в условиях контракта поставки товара, работ, услуг вводят в заблуждение поставщика (подрядчика), лишают возможности предъявлять претензии к поставщику (подрядчику) со стороны заказчика.
* нарушения установленных сроков оплаты, поставленных продуктов питания поставщикам, являющихся субъектами малого предпринимательства на сумму 170,07 тыс. руб. (30 ед.), сроки оплаты по которым сложились от 20 до 79 рабочих дней (по закону 15 рабочих дней).
· при организации питания:
* использование примерного меню происходило не в хронологическом порядке (дни менялись местами), но в основном с соблюдением дневного рациона. Средняя сбалансированность соблюдения примерного меню (дней), на примере апреля 2022, составила: младшие классы – 64%, старшие – 82%;
* установлены факты отклонения стоимости питания от норматива в меньшую сторону:
- у начальных классов (1-4) на 3,72 руб. или 6,7% (норматив – 55,55 руб., факт – 51,83 руб.);
- у учащихся с ограниченными возможностями здоровья на 4,1 руб. или 12,1% (норматив – 34,0 руб., факт – 29,9 руб.);
- у учащихся с малообеспеченных семей на 4,79 руб. или 11,3% (норматив – 42,3 руб., факт – 37,51 руб.);
Указано рассмотреть возможность выдачи дополнительного продукта питания.
Средняя стоимость питания по остальным группам (не регламентируется) составила:
- учащиеся старших классов (5-11 кл.) – 37,51 руб.;
- учащиеся группы продленного дня (2-6 кл.) – 14,47 руб..
* отклонение норм закладки продуктов от технологических карт к блюдам:
- закладка продукта (масла растительного) для блюда «Плов с курицей» в количестве 5 гр./чел., что на 3 гр. меньше нормы, предусмотренной тех. картой (8,0 гр.);
- закладка продукта (мяса говядины) для блюда «Борщ» в количестве 54,0 гр./чел., не предусмотренного тех. картой. Указано заменить технологическую карту с закладкой мяса. 
* выборочной проверкой массы выхода готовых блюд по состоянию 20.05.2022 существенных отклонений не установлено.

· при ведении бухгалтерского учета:
- установлены излишки продуктов на сумму 1 580,18 руб., в т.ч. 1 580,18 руб. (2,827 кг.) – масло сливочное;
- установлена недостача продуктов на сумму 7 592,38 руб., в т.ч. 7 180,85 руб. (18,915 кг.) – мясо говядина, 373,95 руб. (8,929 кг.) – макаронные изделия (рожки), 37,58 руб. (0,364 кг.) – томатная паста.
· при начислении и сборе платы за питание:
- по состоянию на 01.08.2022 установлена задолженность по оплате за питание в сумме 1 769,11 руб.;
- установлен факт арифметической ошибки (занижения) при расчете платы за питание группы продленного дня за февраль 2022 года на сумму 1 098,80 руб. или 32,4%.

[bookmark: _GoBack]По итогу проверки приняты меры по устранению выявленных нарушений и недостатков, в том числе возмещена стоимость недостачи продуктов питания. Результаты проверки рассмотрены на расширенном заседании. Ответственное лицо учреждения привлечено к дисциплинарной ответственности (замечание). Материалы проверки направлены в прокуратуру Новошешминского района. 
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