Информация по результатам проверки организации питания в Ленинском детском саду

Согласно Плана работы Контрольно-счетной палаты Новошешминского муниципального района на 2022 год, проведена проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на организацию питания в МБДОУ «Ленинский детский сад «Ляйсан» Новошешминского муниципального района Республики Татарстан» за период с января по май 2022 года.
По итогу проверки установлено следующее:
· при соблюдении установленных требований при размещении, исполнении муниципальных заказов:
* установлены не актуальные положения регламента о контрактном управляющем Учреждения, в части, обязанности контрактного управляющего по разработке, размещению плана закупок и внесению в него изменений;
* в нарушение Федерального закона №44-ФЗ произведены закупки продуктов питания у единственного поставщика без размещения плана-графика в количестве 31 ед. на общую сумму 175,97 тыс. руб.;
* нарушений при определении начальной (максимальной) цены контрактов на поставку продуктов питания не установлено;
* нарушений условий контракта по качеству продуктов питания (техническим характеристикам, по наличию документов, подтверждающих качество, соблюдение остаточного срока годности) – не установлено;
* поставка продукта питания по стоимости выше контрактной стоимости на сумму 480,0 руб. (поставщик ООО «Персонал-сервис», макаронные изделия, масса поставки 16 кг., цена завышена на 30,0 руб./кг. или 70,2%); 
* не соблюдение условий контракта (договора) по периодичности поставки продуктов питания:
- хлеб, согласно условий договора поставки, должен поставляться «ежедневно по заявке заказчика», фактически – три раза в неделю (понедельник, вторник, четверг);
- рыба свежемороженая, согласно условий контракта, должна поставляться со следующей периодичностью «1 раз в месяц, по предварительной заявке от заказчика», фактически периодичность поставок сложилась в среднем один раз в 2,5 месяца. Масса разовой поставки рыбы составляла 20-22 кг., что при среднемесячном расходе 7,62 кг., соответствует периоду расхода 2,6 месяца.
* нарушения и недостатки при составлении контрактов:
- заключение муниципального контракта на поставку фруктов на условиях, отличающихся от условий муниципального заказа, в части периодичности поставок товара. 
В частности, условие муниципального заказа – «2 раза в месяц по заявке Заказчика», согласно контракта – периодичность не определена (отсутствует). Фактически фрукты поставлялись в среднем один раз в месяц;
- наличия противоречия в условиях муниципального контракта по периодичности поставки овощей:
 п.3.1 контракта периодичность определена: «2 раза в месяц по заявке заказчика»;
 согласно спецификации (Приложение №1 к контракту) – «1 раз в месяц по предварительной заявке заказчика».
Фактически овощи поставлялись в среднем один раз в месяц.
* нарушения установленных сроков оплаты, поставленных продуктов питания поставщикам, являющихся субъектами малого предпринимательства на сумму 101,00 тыс. руб. (33 ед.), сроки оплаты по которым сложились от 22 до 71 рабочих дней (по закону 15 рабочих дней).

· при организации питания:
* использование примерного меню происходило не в хронологическом порядке (дни менялись местами), но относительно сбалансировано с соблюдением дневного рациона;
* дневной рацион в целом соблюдался, за исключением замены напитка – кисель на компот из сухофруктов или какао с молоком, в связи с отсутствием поставщиков данного продукта.
* превышена нормативная стоимость питания 1 ребенка в день на 8,32 руб. или 7,2% (фактическая – 124,42 руб., нормативная – 116,1 руб./день), что как следствие привело к сверхнормативному (неэффективному) расходу бюджетных средств в сумме 14,03 тыс. руб.);
* выборочным анализом соблюдения технологических карт к блюдам нарушений не установлено;
* выборочной проверкой массы выхода готовых блюд по состоянию 20.05.2022 существенных отклонений не установлено;

· при ведении бухгалтерского учета:
* установлен факт излишнего отражения информации о количестве израсходованных продуктов питания за отчетный период (апрель) на сумму 35,43 руб. (мука в количестве 1 кг);
* установлены излишки продуктов на сумму 431,92 руб., в т.ч. 219,6 руб. (2,43 кг.) – крупы (кукурузная, гречневая), 160,0 руб. (0,5 кг.) – консервы рыбные, 52,32 руб. (0,40 кг.) – томатная паста;
- установлена недостача продуктов на сумму 122,38 руб., в т.ч. 95,55 руб. (2,44 кг.) – крупа (манная), 26,83 руб. (0,40 кг.) – масло растительное.

[bookmark: _GoBack]По итогу проверки приняты меры по устранению выявленных нарушений и недостатков. Результаты проверки рассмотрены на расширенном заседании. Ответственное лицо учреждения привлечено к дисциплинарной ответственности (замечание). Материалы проверки направлены в прокуратуру Новошешминского района. 
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