Информация по результатам тематической проверки соблюдения установленных требований учета ГСМ в сельских поселениях
Согласно поручения главы муниципального района проведена выборочная тематическая проверка на предмет соблюдения установленных требований учета ГСМ в исполнительных комитетах сельских поселений (Буревестниковское, Екатерининское) в 2022 году.
По итогу проверок установлены следующие основные нарушения и недостатки:
* замечания по содержанию НПА по ГСМ (малая бензотехника)
- отсутствует утвержденная норма расхода ГСМ на мотопомпу (устранено в ходе проверки);
- в распоряжении об утверждении норм расхода топлива и смазочных материалов отсутствует указания действия летнего и зимнего периодов (устранено в ходе проверки);
- норма расхода ГСМ на трактор и учет времени работы трактора определена и ведется в астрономических часах, что является не корректным. Норма расхода ГСМ и учет времени работы трактора должны определяться в моточасах. 
ГСМ на служебный автотранспорт
* установлено превышение норматива пробега в сутки (70 км./сутки с учетом командировок) на 11,0 км. 15,7%, который фактически составил 81 км./сут., что привело к сверх нормативному (неэффективному) расходу ГСМ за проверяемый период в количестве 281,0 л. на сумму 12,3 тыс. руб. (компенсируется наличной оплатой ГСМ, не возмещенной кредитору).
Ведение первичной документации
 * в путевых листах (первичных документов) присутствуют отдельные факты неоговоренных исправлений в разделе движения ГСМ в общем количестве 6 ед. на сумму 7,47 тыс. руб. (нарушение ч.7 ст. 9 Закона №402-ФЗ);
* в путевых листах в графах «Место отправления, назначения» по внутрирайонным поездкам отсутствует указание информации о конкретных местах следования (описание маршрута) служебного автомобиля. Формулировки маршрута «Сл. Екатерининская – Новошешминск», «Новошешминск – Кр. Октябрь» и т.д. не отражает содержание хозяйственной операции и не позволяет судить о факте использования автомобиля в служебных целях ГСМ в количестве 290 л. на сумму 13,35 тыс. руб.;
* остаток ГСМ в баке автомобиля на 01.01.2022 г. по данным бухгалтерского учета не соответствует нормативному (ниже) на 15,69 л. (0,69 т.р.) (устранено в ходе проверки);
* в путевых листах на трактор не отражалась информация о движение горючего (остаток при выезде, остаток при возвращении», выдано ГСМ), информация о показаниях одометра перед выездом и возвращением (моточасы).
Оформление командирования работников
* в распоряжениях о командировании отсутствует указание цели командирования – указывается только наименование организации, в отдельных случаях, только населенный пункт (без пункта назначения), например,
- …«в г. Чистополь в Санэпидемстанцию»;
- …«в г. Казань в Министерство экологии» и т.п..
Прочие нарушения и недостатки
- техническая ошибка в первичных документах в части несоответствия стоимости поступившего и выбывшего ГСМ на 4,0 тыс. руб. и, как следствие, недостоверности учета (устранено в ходе проверки);
- в товарных накладных (ф. 0330212) на поступление ГСМ  (грузополучателю) отсутствует обязательный реквизит первичного документа, в частности, подписи лиц, с указанием их фамилий и инициалов либо иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц, подтверждающие факт хозяйственной жизни – приемку, поступившего в организацию ГСМ в количестве 3 ед. на общую сумму 58,23 тыс. руб. (устранено в ходе проверки).
По итогу проверок приняты меры по устранению выявленных нарушений и недостатков, ответственные лица (бухгалтера поселения) привлечены к дисциплинарной ответственности (замечание). Итоги проверки доведены до руководства района, рассмотрены на совещании с главой района, руководителем исполкома района и иными заинтересованными лицами, также материалы проверок направлены в прокуратуру района.
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