ОТЧЁТ
СОВЕТА И ИСПОЛКОМА ЛЕНИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НОВОШЕШМИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РТ
О РАБОТЕ, ПРОДЕЛАННОЙ ЗА 2022 ГОД
Уважаемый Вячеслав Михайлович, Президиум, Депутаты, жители села!

  Представляя свой отчет о работе Ленинского сельского поселения за 2022 год, постараюсь отразить основные моменты в деятельности Совета и Исполкома за прошедший год, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения.

      Свое выступление хочу начать с того, что на отчете Главы поселения в прошлом году были заданы 2 вопроса.
 Вопрос: 
1. Очистка тротуара от снега 

 Ответ: Данный вопрос решается. В перечень вопросов использования средств самообложения на 2023 год включили приобретение навесного оборудования снегоуборщика для очистки тротуара.

2. Выдача зерна Агро Основой за паи. (чтоб не рожь, а пшеницу или ячмень)
               Ответ: В 2022 году ООО Агро Основа за паи выдал пшеницу и ячмень, но пшеница была только на бумаге, фактически раздали кормосмесь.

Больше вопросов не было.
      Уважаемые депутаты и жители села! 2022 год выдался очень непростым и напряженным годом, для всех — специальная военная операция, частичная мобилизация, жёсткие санкции Запада, экономические трудности… В зоне специальной военной операции из нашего села находятся Чумаков Александр и Кондеев Андрей, которые мужественно и отважно участвуют в боевых действиях. Наш земляк Карасев Николай получив ранение проходит лечение. Все мы ждем их возвращения живыми и невредимыми с Победой. Всем семьям мобилизованных бойцов оказывается необходимая помощь и поддержка.
        В Ленинском поселение осталось три труженика тыла, в течение года мы посещаем их, не оставляем без внимания. На каждый праздник наши депутаты дарят им продуктовые пакеты. На проводимые мероприятия приходит только одни труженик. Журавлев С.Ф. жители села активно участвуют во всех Акциях по священных Великой Победе, Акция «Бессмертный полк» Автопробег .
        Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Стратегией развития Ленинского сельского поселения, дорожной карты, Уставом поселения и другими Федеральными правовыми актами. 
    Это прежде всего: 
    - исполнение бюджета поселения; 
    -обеспечение бесперебойной работы учреждений образования, здравоохранения, культуры; 
   -благоустройство территорий населенного пункта, обеспечение жизнедеятельности поселения; 
   -взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения; 

   В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано – 19 постановления исполкома, 3- постановления Главы, 37- распоряжений, принято 42 решения, проведено 12 заседаний совета, на которых приняты решения по ряду важных вопросов в том числе: 
   -внесение изменения в Устав; 
   -благоустройство поселения; 
   -утверждение местных нормативов градостроительного проектирования;
   -принятие бюджета на 2022 год 

   - внесение изменений в Положение о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Ленинском сельском поселении Новошешминского муниципального района Республики Татарстан

 - внесение изменений в решение Совета Ленинского сельского поселения №18-46 от 15.12.2021 года «О бюджете Ленинского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»
        Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем правового управления Республики Татарстан.
         Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы и другая информация. Сайт обновляется по мере поступления информации. Так же созданы группа в ватсапе и страница в Контакте по информированию жителей, группа депутатов Ленинского СП.  
     В 2022 году с устными обращениями принято 11 жителей, 9 из с. Ленино. Основными проблемами, с которыми граждане обращались в сельский совет, были вопросы: по замене ламп уличного освещения, вопросы, связанные с ЕРЦ, вопросы сбора мусора, вопросы по отлову собак, отстрел лис, а также по бродячему скоту, чистки снега, устранение утечек. Все вопросы стараемся решать оперативно, но какие, то требуют определенного времени. По собакам, за 2022 год отловлено 12 собак. Поэтому хотелось бы убедительно попросить население не выпускать своих животных, держать на привязи. Еще есть случаи, когда хозяева собак из других городов оставляют своих питомцев около магазина «Пяторочки» или у Кафе. Ведь 1 собака в среднем обходится в большую сумму – около 4000 рублей, в нее входит и отлов, и транспортировка, вакцинация, стерилизация либо кастрация, содержание в приюте и т д. И, кроме этого, их возвращают туда, где подбирали, только с меткой в ухе.
      На территории Ленинского сельского поселения прописано 763 человек, в том числе 615 из с. Ленино. Постоянно проживающих 593, в том числе из с. Ленино 471 человек, 144 человек из прописанных не проживают. Родилось в 2022 году - 4 детей (2 мальчика и 2 девочки), в том числе Ленино – 4 (2 мальчика и 2 девочки). Умерло 9 человек, 7- в с. Ленино. Зарегистрирован 1 брак в с. Ленино, разводов нет. В армию проводили 4 человека, в том числе из с. Ленино 2. Из армии вернулись 3 парня, из с.Ленино-2, 1 устроился на работу в г. Казань, другой поступил Альметьевский нефтяной институт. 
      Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в ВС РФ, в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».

         На воинском учете Ленинского СП по состоянию на 01.01.2023г.

 состоит 159 человек, в том числе:

-8 граждан, подлежащих призыву на военную службу;

-3 офицеров запаса;

-148 прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин, солдат, матросов запаса. Из них:
-на общем учете -114 граждан, пребывающих в запасе;

-на специальном воинском учете-34 граждан (бронированные)

В 2022 году четверо служат в рядах Вооруженных сил.
  
Занятость населения

      Численность трудоспособного возраста составляет 287 человек, в с. Ленино - 229. Работают в сельском хозяйстве -44 человек, 57 общее по сельскому поселению. За пределами района – 28 человек, в Ленино -13 и безработных – 8 человек в Ленино, по СП 16. В бюджетных организациях – 56 человек, в с. Ленино - 51. У нефтяников – 29, в с. Ленино - 26, в других организациях – 82 человек, в Ленино - 75.   Людей пенсионного возраста у нас проживает 219 человек, в с. Ленино - 162, студенты – 19 человек, в с. Ленино - 12, дети до 18 лет – 127 с. Ленино, по СП-146.

      Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения служит бюджет поселения. 
      Доходы местного бюджета формируются за счет налоговых и неналоговых доходов, а также безвозмездных и безвозвратных перечислений. Уточненный бюджет сельского поселения в 2022 г составил 4955,60 тыс. руб.

· НДФЛ - составил 163,20 тыс. руб. при плане 104,0 или 157% выполнения. 

· По земельному налогу в бюджет сельского поселения поступило 689,90 при плане 564,00 тыс. руб. выполнение -122% 

· Налог на имущество составил 263,10 тыс. руб.  при плане 221,20 или 119% выполнения по дорожной карте.

· Поступление средств от самообложения 208,0 тыс.руб. или 99%.

· Платные услуги по нотариальным действиям 0,3 тыс. руб. или 150%

· Доходы от сдачи имущества в аренду 4,5 тыс. руб. или 50% 

Основными плательщиками по НДФЛ остаются (в тыс руб):

Ленинская СОШ   45 300 руб
Ленинский д/сад   12 000 руб.

ООО «Агроторг»   -  12 500 руб.

ОАО Чистопольнефтепродукт – 5 500 руб.

Алексеевскдорстрой    -  37 900  руб

Исполком Ленинского СП – 9 100 руб.

Ленинский СДК , библиотека – 7 900  руб.

Почта  - 4 500  руб.

Предприниматели 25 800 руб. , в том числе
ИП Черняева Т.А.- 4 300  руб.
  МПРО Приход во имя Св. Великому. Дмитрия Солунского – 400,00 руб.

      КФХ Гуссамутдинова Л.П. – 1 000  руб.

ИП Дубровина М.Г. –  1700 руб. (2 чел)

ИП Феоктистов М.С. - 900 руб. (1чел)

ИП Арбузова Л.А. – 11500 руб. 
ИП Ахметов М.М. - 5800 руб. 
       ООО «Эликсир»- 200 руб. (2 чел.), перешли на упрощенную систему налогообложения, налоги в наш бюджет не поступает.
      ИП Трондин А.Н. работает с.1 января 2022 года по патенту, налоги уходят в бюджет района.
Также есть возможность зарегистрироваться как самозанятые – 24 в том числе Ленино-20. В нашем селе тоже нашлись такие люди, которые зарегистрировались и официально занимаются своим бизнесом. От них в бюджет поселения поступают налоги. В этом году поступило 15325,38 руб. налогов.
Доход от личного подворья является дополнительным источником дохода в семейном бюджете. 
     На территории Ленинского сельского поселения находится 249 подворий., в с. Ленино – 195. В том числе содержащих живность (скот, птица, пчелы) – 173, в с. Ленино – 142.  В 22 дворах содержится КРС -  87 голов, что на 20 голову меньше прошлого года. В том числе коров содержится в 11 дворах - 24 головы, что на 6 головы меньше по сравнению с прошлым годом, свиней   - 9 голов, что на 14 головы меньше прошлого года, овец и коз – 89 голов (на 10 головы меньше), лошадей – 1 голова, на 1 голову стало меньше.  227 подворье не содержат крупнорогатый скот вообще. 

     Наши жители получили субсидии на КРС за ветеринарные услуги, на коров, на козематок, на кобыл. Общая сумма субсидий составила 156 000 руб(больше на 1600 рублей по сравнению с 2021 годом) в т ч.  по селу Ленино 92 800 руб, из них 120 500 рублей субсидии на КРС и 20 500 рублей на козематок, 76 300 руб. и 16 500 рублей соответственно в с.Ленино. Начиная с 2021 года все субсидии была оформлена через приложение «Мои субсидии», куда мы набивали ФИО Главы личного подсобного хозяйства, СНИЛС, ИНН, номер счета, кадастровую выписку земельного участка. У кого были долги по налогам и не оформлен земельный участок на зарегистрированного в Ленинском СП не смогли получить субсидии. У нас 2 ЛПХ не смогли получить субсидии в первом транше по этой причине. Из с.Горшково –Мишин Анатолий Алексеевич, имел задолженность  по транспортному налогу на день подачи заявления на субсидии в сумме 5604 рубля. И Артюшин Алексей Николаевич- 12 рублей.  После погашения задолженности по налогам эти 2 семьи смогли получить субсидии после всех, только во втором транше. (По с. Ленино у Чистяковой Марии Александровны земля вообще не оформлена. Проблема в оформлении земельных участков кто проживает в 2-х квартирных домах).

      По искусственному осеменению процент исполнения по дорожной карте составил 14%, осеменено 5 коров. 
       За 2022 г. реализовано молока по всем каналам 658 ц. На одну корову реализовано населением 1955 кг. молока.  Средняя цена за молоко в 2022 г. Составила 28 руб.12 коп., что на   4 руб. 82 копеек выше предыдущего года. 

          Одним из критериев благосостояния наших жителей является наличие автотранспорта. В нашем поселении зарегистрировано – 193 легковых машин, в т ч в с. Ленино 145; мотоциклов -12, в Ленино – 9; грузовых – 7, в Ленино –4; тракторов – 22, в Ленино-14., комбайнов -1, в Горшково-1.    В то же время из 22 тракторов 16 не пришли на техосмотр, и многие частники ездят по улицам на не совсем исправной технике. Ведь мы все отвечаем за безопасность людей. Надеюсь в этом году будет жестче спрашивать от владельцев. 

                                                           Самообложение.
     Вот уже 9 лет, мы участвуем в самообложении. В 2022 году мы собрали 208,00 тыс. руб., из них с. Ленино – 163,0 тыс руб., получили от республики еще 832,00 тыс. рублей, для Ленино – 652,0 тыс.руб. Общая сумма средств самообложения на реализацию мероприятий составила 1 миллион 40,0 тыс. рублей. Эти средства были направлены: 

    Приведение в нормативное состояние дорожно-уличной сети (строительство дороги согласно сметы: покупка щебня, подготовка основания, перевозка, укладка, оплата работ) по ул. Советская и прилегающих к ней переулков на сумму 295,0 тыс. рублей, деньги населения 59,0 тыс. рублей и деньги республики 236,0 тыс. рублей
    Очистка дорог от снега (оплата работ по договору) на сумму 200,0 тыс. руб., 40,0 тыс. руб. деньги населения и 160,0 -деньги республики. 
   Обкос территории в летнее время (приобретение ГСМ, запасных частей, оплата работ и услуг по договору) на сумму 90,0 тыс. руб. деньги населения- 18,0 тыс. руб. и деньги республики – 72,0 тыс. руб.
    Проектирование, ремонт, содержание (закупка оборудования и материалов, оплата работ по договору, разработка технической документации) системы водоснабжения и объектов инфраструктуры. Была приобретена труба питьевая в бутах диаметром 110*6,6   длиной 300 погонных метров. Население – 60,0 тыс. руб., республика 240,0 тыс. руб. Общая на 300,0 тыс. руб.
   Ремонт ограждения территории кладбища в с. Горшково, покраска и ремонт входной группы, забора, сварочные работы, обкос травы и вырубка кленов. Средства  населения- 19,0 тыс. руб., республики- 76,0 тыс. руб.
  Покупка и установка глубинного насоса на водозаборную скважину в с. Горшково. Средства населения - 12,0 тыс. руб., республики - 48,0 тыс. руб.
     В планах на 2023 год собрать средства по самообложению на сумму около 201 тыс. руб. с населения и направить денежные средства в с. Ленино на:
- содержание и обслуживание объектов уличного освещения (приобретение и установка ламп, энергосберегающих светильников, электротоваров, текущий ремонт и обслуживание уличного освещения);

 - очистка дорог и тротуаров от снега (оплата работ по договору); 

 - приобретение навесного оборудования снегоуборщика;

 - обкос территории в летнее время (приобретение ГСМ, запасных частей, оплата работ и услуг по договору);

 - ремонт сетей водоснабжения (приобретение материала, оборудования, устранение прорывов, замена труб, оплата работ по договору) по ул. Центральная»                       
     На сегодняшний день самообложение сдали 10 % населения.  Просим всех не затягивать и сдать самообложение до конца февраля или самим оплатить через портал Гос. Услуги. Хочу напомнить, что 23 декабря 2022 года было принято постановление «О Порядке сбора средств самообложения граждан в населенных пунктах муниципального образования Ленинское сельское поселение Новошешминского муниципального района Республики Татарстан»
Где в пункте № 9 говорится, что средства самообложения граждан, не внесенные в установленный срок, подлежат взысканию в порядке, установленном законодательством, т.е через суд.
       Одним из важных направлений в работе является состояния дорог, уличное освещение, система водоснабжения, пожарная безопасность, благоустройство села.  Коротко о каждом.
  Уличное освещение. 
      Улицы нашего поселения всего освещает 132 фонаря, в том числе Ленино-93. За 2022 год на уличное освещение затрачено 22683  Кв/ч, в денежном выражении 198,00 тыс. руб. В т.ч. Ленино-14354 Кв./ч на сумму 125,30 тыс. руб., Горшково-8329 Кв/ч. на сумму 72,70 тыс.руб. На одну лампу сумма затрат составила 1348,00 руб. в месяц или 16176,00 руб. в год. В отчетном году заменили не работающие 13 светильников, дополнительно установили 1 светильник. 
 
Водоснабжение и сбор мусора 
       Водоснабжением у нас занимается МУП ЖКХ. Общая протяженность сети составляет 12,6 км, в Ленино -11,4 км.  Хочется сказать по уплате за воду. Оплату необходимо производить до 25 числа каждого месяца. У нас в СП Сабирова Гулия Халитовна, учителя школы, а также Веретенникова Надежда помогают всем желающим оплачивать за воду и мусор через портал гос. услуг совершенно бесплатно. Собираемость по воде за 2022 год составила 116 %.  В этом году на средства самообложения был приобретен глубинный насос для с. Горшково. Для с. Ленино насос был приобретен в 2021 году на средства самообложения. 
Но есть должники, которые не оплачивают за воду
  ул.40 лет Победы, дом 22, кв. 2 –Лаврова Татьяна Афанасьевна 8376,57 руб.;
  ул.Советская, д.31- Журавлев Геннадий Александрович-      1058,57 руб.

  ул.Центральная, дом 74 Пузикова Ирина Владимировна    425,90  руб.

	
	

	
	


Пожарная безопасность 
  Проблемой остается выгорание сухой растительности и сжигание мусора на огородах. В целях обеспечения пожарной безопасности на пожароопасный период имеются две мотопомпы, 1 генератор,2 емкости. В Ленино находится 1 емкость, 1 мотопомпа.  В Ленино находится 1 емкость, 1 мотопомпа. Все пожарные гидранты очищены от снега.   В этом году был один инцидент, загорелось поле «АгроОсновы», но вовремя локализовали огонь использовали емкость с водой и вовремя подоспела техника из  Агроосновы и МЧС    отделение Зиреклы.                            

Благоустройство. 
 Одним из направлений деятельности администрации сельского поселения являются вопросы санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов. В течение весенне-летнего и осеннего периода регулярно проводился обкос дорог, придомовых территорий. В рамках месячника по благоустройству прошли субботники по благоустройству, наведению чистоты и порядка. Уборка кладбищ, придомовой территории, территории учреждений и организаций, воинских мемориалов, детских площадок – далеко не полный перечень добрых дел наших односельчан. Только там, где люди активно берутся за работу не ожидая оплаты, при скромных бюджетных затратах можно достичь хороших

результатов.
         Благоустройство – это, прежде всего чистота и порядок на наших улицах, и проезжих местах. Порой зарастают сорняком и кленом личные подсобные участки из-за бездействия самих собственников. Всего нами было выдано 33 предписаний, из них по скашиванию сорняков на своих огородах 21 предписания. Составлено 1 административный протокол. По ним вынесены штрафы в размере 2500 руб. 
  Общими усилиями по селу выполнены следующие работы: 
     - в рамках мероприятия «День посадки леса» на территории поселения было высажено -47 деревьев, в с. Ленино -35 деревьев. 
     - производился систематический покос обочин улиц, кладбища.
 проводили субботники по уборке мусора, акции «Чистые берега». 
В сентябре жители села очень активно поработали на кладбище с. Утяшкино (вырубали старые  сухие деревья, распилили клен, который на разросся на территории кладбища) всем, кто принимал участие хочу выразить слова благодарности. Но на этом наша работа не заканчивается, мы продолжим работу по вырубке клена около кладбища с. Ленино.
 Для решения проблем благоустройства требуется отлаженная система и рутинная работа, но все же заботу о чистоте, должны проявлять сами жители. Село – наш дом, поэтому долг каждого жителя думать о будущем и не загрязнять территорию.   
     Наше село с каждым годом становится все более комфортным для проживания. В 2022 году мы освоили грант по программе благоустройства сельских территорий на сумму 2 млн рублей. Вы, наверное, уже обратили внимание что зона отдыха в парке значительно изменилась. Весной там работы будут продолжены. В планах на 80-летие Великой Победы обновить Обелиск и вписать фамилии всех односельчан, которые защищали нашу Родину в годы ВОВ.
     Детские площадки, которые находятся на территории поселения каждую весну приводим в порядок, красим и по мере необходимости ремонтируем.  
     А сейчас мне бы хотелось остановиться на тех организациях и учреждениях, без которых жизнь нашего поселения была бы неполноценной. 
 
     Советом общественности в 2022 г. было проведено 3 заседания, где были рассмотрены - 5 вопросов, такие как злоупотребление гражданами спиртных напитков, трудоустройство инвалидов, безработица, проблемные семьи.  Это конечно мало, работа в этом направлении проведена очень слабая. За одиноко проживающими, пьющими людьми мы официально закрепили ответственных руководителей бюджетной сферы, депутатов. С уполномоченным участковым проводили выездные беседы с Асадуллиным Альбертом, Саримовым Ильфатом, Кондеевым Евгением. С Женсоветом посещали неблагополучные семья Пузиковой Ирины, Чугуновой Анастасии, которая в декабре проходила лечение от алкоголизма в г. Казань, на данный момент она работает в кафе «Уют»
На территории сельского поселения расположены; общеобразовательная школа, детский садик,  2 ФАПа,  почтовое отделение, 2 библиотеки, Сельский дом культуры, 1 сельский клуб, ветеринарная лечебница.  
Информация по МБОУ «Ленинская СОШ»
Количество учащихся всего: 118 
Всего педагогов: 16, из них:

 Высшее образование- 16
            Среднее профессиональное образование- 0
            Имеют:

            - высшую квалификационную категорию: 5

           - 1 квалификационную категорию – 8
           -  не имеют категории – 3
       4. Значимые достижения, мероприятия за 2022 год:

            1. Результаты ЕГЭ за 2022 год.
	год

Предмет
	2022

	
	школа
	район
	РТ

	Русский язык
	69.0
	71.0
	72.82

	Математика (база)
	3.67
	
	

	Математика (профиль)
	72.0
	65.0
	64.07

	Физика
	58.0
	64.0
	59.30

	Биология
	45.0
	45.0
	56.71


Все 4 обучающихся 11 класса окончили школу, получив аттестаты о среднем общем образовании. 1 обучающийся Борисов Владислав - претендент на аттестат с отличием и на золотую медаль «За особые успехи в учении» подтвердил свой статус на итоговых экзаменах и получил аттестат о среднем общем образовании с отличием и золотую медаль «За особые успехи в учении». По сравнению с предыдущими годами наблюдается значительное повышение среднего балла ЕГЭ по всем предметам, незначительное понижение по математике (базовый уровень). Средние показатели ЕГЭ по математике (профильный уровень) выше районных и республиканских показателей.

           2. Результаты ОГЭ 

	№
	Предмет
	Средняя оценка
	Динамика по сравнению с результатами ОГЭ-2021

	
	
	по школе
	по району
	по РТ
	

	1
	Русский язык
	4.33
	4.02
	4.13
	+0.58

	2
	Математика
	3.83
	3.79
	3.72
	+0.2

	3
	География
	4.5
	4.34
	4.11
	

	4
	Информатика
	4.0
	3.63
	3.67
	

	5
	Биология
	3.67
	3.86
	4.02
	


Все 6 выпускников успешно сдали ОГЭ, показали хорошие результаты, подтвердили годовые отметки, получили аттестаты об основном общем образовании. Средние показатели по русскому языку, математике, информатике, географии выше не только районных, но и республиканских показателей.
3. Качество обучения    за 3 года по школе

	Год
	Качество знаний (%)
	Успеваемость (%)

	2020
	64.13
	100

	2021
	58.06
	100

	2022
	63.16
	100


ИТОГИ   предметных олимпиад:
   • 19 призовых мест (3 победителя, 16 призёров) в муниципальном этапе Всероссийской и республиканской олимпиады школьников:
    • по результатам муниципального этапа 3 обучающихся прошли на республиканский этап Всероссийской и республиканской олимпиады школьников: 
•  3 призовых мест в республиканской олимпиаде «Эрудит»:
5. Конкурсы учащихся (самые значимые)

• лауреат республиканской исследовательской конференции и чтений на языках народов Российской Федерации, Талипова Альфина, 11 класс (руководитель Аглеева Гульнур Хакимовна.);

• диплом победителя 2-ой степени VI Всероссийской научной конференции - конкурса учащихся имени Льва Толстого, Борисова Виолетта, 11 класс, (руководитель Феоктистова С.А.);

• победитель XIII республиканского конкурса «Путешествие к истокам» в номинации "Лучший культурно-познавательный маршрут" (тема работы "Знатоки села Нижнее Никиткино"), Степанова Мария, 6 класс (руководитель Камалова Лариса Рафаеловна.);
• призер регионального этапа всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности», Валасеев Владислав, 7 класс (руководитель Лаврова Л.Г.);
• Диплом победителя II степени республиканского лингвистического конкурса чтецов на английском языке "Душа России миру шепчет", Талипова Альфина, 11 класс (руководитель Феоктистова С.А.);
6. Конкурсы учителей (самые значимые)

• Победитель в муниципальном этапе Всероссийского конкурса мастер-класса учителей родного языка и литературы «Туган тел», участник республиканского этапа  (Валасеева Татьяна Витальевна учитель русского языка и литературы);

• III место в муниципальном конкурсе видеороликов "Вместе против коррупции"(Валасеева Т.В.);

• участие в Грантовом конкурсе на финансовое обеспечение затрат некоммерческих организаций из бюджета РТ на реализацию социально значимых проектов в сфере молодежной политики, тема "Хоккейная коробка", Гараева Марьям Фуатовна. (грант не получил поддержку).
· Первое место в соревнованиях по баскетболу и волейболу среди

команд юношей и девушек Новошешминского  муниципального района РТ. По КЭТ баскет наши команды будут защищать честь района на республиканском уровне.

Информация по детскому саду «Ляйсан»
     МБДОУ «Ленинский детский сад «Ляйсан» функционирует с 1985 года.   10,5 часов; график работы групп – с 7.00 до 17.30 часов, предпраздничные дни на час короче. 
В 2022 году дошкольное образовательное учреждение посещало 21 ребенка в возрасте от 1,5 до 7 лет, 2 разновозрастные группы.

  Из них:

-  детей младшего возраста (с 1,5 до 3 лет) – 6 детей;

-  детей старшего возраста (с 3 до 7 лет) – 15 детей. 

С января 2022 года сумма родительской платы за детский сад.
 У детей от 1-го года до 3 лет составляет 3086 р., из которой абонентская плата - 2097 рублей; питание – 989руб, 
у детей от 3 до 7 лет составляет 3382руб. из которой абонентская плата 2642; питание – 740,00 

За детский сад 7 детей оплачивают 50%, 
12 детей 100%,
 2 детей посещают детский сад бесплатно (дети опекуны Ахметовы)

Всего по селу неорганизованных детей от 0 до 7 лет - 6 детей; 
  0 до 1,5г. -3 детей; 
1,5г до 3 лет - 1ребенок 
и от 3 – до 7 лет  - 2 ребенок. 
 (3 до 7 лет - 2 ребенка дошкольного возраста не посещают детский сад, по состоянию здоровья).                                                                                                       

В школу выпустили 12 выпускников, в текущем году 4 детей пойдут в школу. 

В детском саду работает 9 сотрудников: из них
 административный - 1сотрудник; 
педагогический – 2 сотрудника
 и обслуживающий персонал – 6 сотрудников

 Воспитательной деятельностью занимаются 2 воспитателя,

1 квалификационную категорию имеет 1 воспитатель Назарова Н.В.,   все 2 воспитателя имеют высшее образование.

Обучение татарскому языку как государственному ведется в игровой форме и в режимных моментах. 

В детском саду действует контрольно-пропускной режим. Охрана учреждения в дневное и в ночное время осуществляется сотрудниками детского сада. Ежедневно проводится осмотр здания и территории детского сада с записью в журнале. 

Для обеспечения безопасности воспитанников и сотрудников ДОУ оборудовано:

-
Видеонаблюдением

-
Автоматической пожарной сигнализацией

-
Кнопкой  тревожной сигнализации.

-
Обеспечено средствами пожаротушения (огнетушителями).

                       Имеются планы эвакуации при пожаре, инструкции, определяющие действия персонала по обеспечению быстрой эвакуации.

-
Составлен паспорт безопасности.

 Значимые достижения, мероприятия за 2022 год:                                      

1.  Республиканский профессиональный конкурс «Воспитатель года -2022года» - свидетельство участника (февраль г.Чистополь)                                                                                      2.  Районный семинар «Секрет здоровья» - сертификат                                                                                                  3. Районный семинар «Люблю свой край родной, учу язык родной» - сертификат                                                                                                                                            4.  Районный смотр-конкурс по профилактике детского - транспортного травматизма «Зеленый огонек-2022» - участие                                                                                                   5.  Конкурс Творчество без границ» - 3 место                                                                                                                                                                   6.  Районный конкурс «Воспитатель года – 2022года» - участие (декабрь с. Новошешминск)                                                                                                                                                           

7. Зональный семинар «Творчество, талант, успех каждого ребенка»- участие                                                                                                                                         8. Районный семинар по теме «Современные технологии как инструмент управления качеством образования»- участие.                                 9. Муниципальный конкурс чтецов Г.Тукая - 1,2,3 место среди детей.                10. Конкурс профессионального мастерства русскоязычных воспитателей «Я говорю и работаю на татарском – 2022»- сертификат

      Питание детей организовано в соответствии с требованиями СанПина, сбалансировано и построено на основе 10-дневного меню с учетом потребностей детского организма в белках, жирах и углеводах. Нормы питания по продуктам выполняются, стоимость питания в один день на одного ребенка в 2022 году было 126 рублей,91копейки.  
 Для питания детей, в летний период сотрудники детского сада выращивают овощи. В 2022 году вырастили на сумму 12800,00 руб.

        По благоустройству территории детского сада были проведены следующие мероприятия: оформлены цветочные клумбы, высадка рассады в цветники, произведена замена песка для песочниц, покрашено игровое и спортивное оборудования, произведена обрезка всех фруктовых деревьев в саду. Сотрудники детского сада принимают активное участие по благоустройству села, скашивание и сбор мусора на закрепленной территории, на роднике.    

                     Отчет по работе Ленинского СДК будет делать заведующая Лаврова Е.А. по работе Ленинской СБ Константинова Н.В.
Отчет по работе Ленинского ФАП.

ФАП обслуживает с. Ленино. Численность прикрепленного населения- 524 из них мужчин -252, женщин- 272;  детей от 0 до 17 лет – 105,  до года -1,  беременные – 2.
Трудоспособное население – 289 человек, лица пенсионного возраста – 15-. Умерло в 2022 году -7. трудоспособный возраст – 3(1 суицид, 1 онкология, 1 инфаркт миокарда).
На участке -273 диспансерных больных

Гипертоническая болезнь – 100

Ишемическая болезнь сердца – 21
Сахарный диабет- 27

Бронхиальная астма -4 

Онкология -11

Туберкулёз -2 

Язвенная болезнь желудка -16

Наркология и алкоголизм – 3

На участке 45 инвалидов, из них 23 льготника и 22 отказ, что составляет 51% . 
    Главная задача на сегодняшний день привлечение здоровых людей к периодическим профилактическим осмотрам с целью раннего выявления заболеваний.  Диспансеризацию прошли 267 человек (подлежит 398 чел)

 Населению сделано профилактических прививок 
против КОВИДа – 286

Против гриппа – 343.
 Торговое обслуживание населения представлено 17-ью объектами торговли: 5 объектами общественного питания, 6 продуктовых магазинов, 1 база отдыха,1 аптека, 2 шиномонтажа, 2 строительных магазина, 1 магазин табачный. И планируется открытие   кафе-бистро «ИП Назаров М.А»

Существующей торговой отрасли более чем достаточно для села и ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей.  
Так же нашим предпринимателям большая благодарность: которые всегда помогают в проведении праздников. Таких как декада людей с ограниченными возможностями, декаде пожилых, на 9 мая и многие другие мероприятия.
Заключение
Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Органы местного самоуправления Ленинского сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помочь в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку вас, дорогие жители нашего поселения, на ваше деятельное участие в жизни нашего села, на вашу гражданскую инициативу. 

        В завершении хочется выразить слова благодарности
Вячеславу Михайловичу Козлову, Попковой Надежде Ивановне за поддержку в благоустройстве села.   
  
 Уважаемые депутаты и жители! 
       Несмотря на ряд решенных вопросов, важными проблемами остаются дальнейшее развитие и благоустройство поселения. 
На 2023 год мы ставим перед собой следующие задачи: 
- В полном объеме освоение средств самообложения;
Провести сходы по введению самообложения в ноябре 2023г.

- Продолжать активную работу по благоустройству, озеленению и очистке села, способствовать обеспечению экологической безопасности на территории поселения 

- Сохранение и рост поголовья в ЛПХ;

- Усилить работу Совета общественности;
 
 В прошедшем 2022 году администрацией сельского поселения была проделана определенная работа, о результатах которой судить вам, уважаемые жители. 
Желаю всем вам крепкого здоровья, мира в семьях и на земле, уверенности в завтрашнем дне, удачи и всего самого доброго. И приглашаем сегодня на крещенские купания. 
Спасибо за внимание.
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