[bookmark: _Toc487100426][bookmark: _Toc487100646]Информация по результатам проведения инвентаризации имущества отдельных образовательных учреждений Новошешминского   муниципального района Республики Татарстан

Согласно поручения Главы Новошешминского муниципального района проведена внеплановая инвентаризация имущества отдельных образовательных учреждений Новошешминского муниципального района РТ.
По итогу проверки установлено следующее:
МБОУ «Черемуховская СОШ Новошешминского                           муниципального района РТ»
- Имущество, отсутствующее в учете (излишки) в количестве 16 ед. (тренажер силовой, вешалки для верхней одежды, дорожки ковровые, картины и др.)
- имущество с отсутствующими инвентарными номерами в количестве 19 ед. (мебель, мультимедийная техника, кухонное оборудование и др.);
- имущество с неверными инвентарными номерами в количестве 13 ед. (тумбы, столы письменные);
- имущество, не вовлеченное в хозяйственный оборот – физически и (или) морально устаревшее (подлежащее списанию) в количестве 46 ед. на сумму 878,55 тыс. руб. (компьютерная техника, аудио-видео оборудование, отопительное оборудование и др.).
МБДОУ «Акбуринский детский сад «Кояшкай» Новошешминского муниципального района РТ»
- имущество, отсутствующее в учете (излишки) в количестве 28 ед. (мебель, видеонаблюдение, спортивное оборудование и др.);
- отсутствующее имущество в наличии (недостача) количестве 2 ед. на сумму 22,50 тыс. руб. (кухня «Весна», МФУ);
- имущество, не вовлеченное в хозяйственный оборот – физически и (или) морально устаревшее (подлежащее списанию) в количестве 9 ед. балансовой стоимостью 59,63 тыс. руб. (водонагреватели, насос циркуляционный, кухонное оборудование и др.).
МБОУ «Акбуринская ООШ Новошешминского                           муниципального района РТ»
- имущество, отсутствующее в учете (излишки) в количестве 21 ед. (мебель, кухонное оборудование и др.);
- имущество в исправном состоянии, не вовлеченное в хозяйственный оборот (не используется) в количестве 1 ед. на сумму 88,26 тыс. руб. (котел пищеварочный);
- имущество, не вовлеченное в хозяйственный оборот – физически и (или) морально устаревшее (подлежащее списанию) в количестве 12 ед. балансовой стоимостью 96,74 тыс. руб. (лыжи, компьютер, кухонное оборудование, насосы циркуляционные и др.).
МБОУ «Ленинская СОШ Новошешминского муниципального района РТ»
- имущество, отсутствующее в учете (излишки) в количестве 28 ед. (мебель, морозильная камера, вешалка для одежды, ЖК телевизор, проекторы, шкафы металлические и др.).
МБДОУ «Ленинский детский сад «Ляйсан» Новошешминского                                  муниципального района РТ»
- имущество, отсутствующее в учете (излишки) в количестве 11 ед. (столы разделочные, моечные ванны, ноутбуки).
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