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Согласно анонимного обращения родителей детей, посещающих МБУДО «Новошешминская детская школа искусств Новошешминского муниципального района Республики Татарстан проведена внеплановая проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МБУДО «Новошешминская детская школа искусств Новошешминского муниципального района Республики Татарстан за 2021 – 2022 годы.
По итогу проверки установлено следующее:
- родителями (законными представителями) в охваченный проверкой период на основании решений родительского комитета оказывалась поддержка Детской школе искусств, в части оказания финансовой помощи для пошива сценических костюмов в общем количестве 35 ед. на общую сумму 208,0 тыс. руб., для приобретения ксероксной бумаги на сумму 1,4 тыс. руб.;
- приобретенные за 2021-2022 годы за счет бюджетных средств учреждением сценические костюмы, присутствуют в наличии, хранятся на вешалках-плечиках в подвешенном состоянии, учтены на соответствующих счетах бухгалтерского учета; 
- в ходе проверки, проводимые занятия без педагогов не установлены;
- показатели муниципального задания, отражающие качество обучения в школе за последний учебный год (2021-2022) Учреждением в разрезе отделений выполнено, указано на ведение учета наград (дипломов) в разрезе отделений;
- в нарушение ст. 10 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете, учреждением не ведется регистр бухгалтерского учета по учету предоставленных платных услуг;
- низкий уровень поступлений от платных услуг (0,007% от общей суммы сметы расходов) свидетельствует об имеющихся резервах источников финансирования расходов Учреждения;
- в разрезе учебных годов в охваченный проверкой период в детской школе искусств присутствуют факты превышения нормативной численности обучающих на 19-25 чел. или 11-15%, что при нормативной форме финансирования учреждения приводит к дефициту финансовых средств для финансирования отдельных статей расходов учреждения на сумму около 300,0 тыс. руб. в год. 
Для урегулирования данного вопроса необходимо: 
- планомерно привести к нормативной численности (к показателю муниципального задания) количество обучающихся в детской школе искусств, остальным желающим обучаться – оказывать услуги по обучению на платной основе; 
- или увеличить объем финансирования школы (увеличивать показатели муниципального задания), в т.ч. за счет увеличения размера субсидии из республиканского бюджета и (или) средств бюджета Новошешминского муниципального района (при наличии источника). 
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