Информация по результатам проверки использования бюджетных средств, выделенных на организацию питания в МБДОУ «Новошешминский детский сад «Солнышко» Новошешминского муниципального района Республики Татарстан» за 2022 год


Согласно плана работы на 2023 год проведена проверка отдельных вопросов целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на организацию питания в МБДОУ «Новошешминский детский сад «Солнышко» Новошешминского муниципального района Республики Татарстан» за 2022 год.
По итогу проверки установлены следующие нарушения и недостатки:
· при соблюдении установленных требований при размещении, исполнении муниципальных заказов:
* установлены не актуальные положения регламента о контрактном управляющем Учреждения, в частности:
- обязанности контрактного управляющего по разработке плана закупок, подготовки изменений, размещение в единой информационной системе плана закупок и внесенных в него изменений (п. 3.1. приказа);
* в нарушение ст. 16 Федерального закона РФ от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в первом полугодии произведены закупки продуктов питания у единственного поставщика без размещения плана-графика в количестве 27 ед. на общую сумму 97,59 тыс. руб.. План-график №202203113002310001 на сумму 707 307,21 руб. был размещен с нарушением установленного срока на более чем 150 календарных дней 23.06.2022;

· при организации питания:
за период январь – август 2022 года (организация питания собственными силами) стоимость питания составила 148,8 руб./детодень – (выше норматива на 22,0 руб. или 17,4%) повлекло перерасход бюджетных средств в сумме 33 147,06 руб.;
[bookmark: _GoBack]* при выборочной проверке соблюдения примерного меню и технологических карт к блюдам установлены отдельные отклонения по количеству закладки продуктов питания (овощей) в блюда;
* в период январь-август 2022 года в установлены факты отклонений от рекомендуемых СанПиН 2.3/2.4.3590-20 норм среднесуточного набора пищевой продукции для детей до 7-ми лет рационе воспитанников детского сада:
мяса говядины – 116,07 гр. в день или 211%, при норме 55 гр.;
рыба – 24,9 гр. в день или 67%, при норме 37 гр.;
молоко (молочная продукция) – 344,0 гр. или 76,5%, при норме 450,0 гр.. 
Превышение рекомендуемых среднесуточных норм потребления продуктов, в частности мяса говядины привело к излишним (неэффективным) расходам бюджетных средств в сумме 31,9 тыс. руб..

· при ведении бухгалтерского учета:
* по состоянию на 01.01.2023 года сложилась кредиторская задолженность необеспеченная лимитами в сумме 57 879,35 руб. – за оказанные услуги по организации питания ООО «АБК-ПЭЙМЕНТ»;
* в связи с изменениями в ходе финансово-хозяйственной деятельности учреждения в 2022 году отдельных исходных экономических показателей (дето/дни, количество льготников, в т.ч. размер льгот), выпадающие доходы от родительской платы составили в сумме около 92,0 тыс. руб..
По итогу проверки за допущенные нарушения и недостатки руководитель учреждения привлечен к дисциплинарной ответственности (замечание). Материалы проверки направлены в прокуратуру Новошешминского района. 
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