[bookmark: _Toc487100426][bookmark: _Toc487100646]Информация по результатам проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности ГКУ «Центр занятости населения Новошешминского района»

Согласно обращения Прокуратуры Новошешминского района проведена проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности ГКУ «Центр занятости населения Новошешминского района» за 2020 – 2022 годы.
По итогу проверки установлены следующие нарушения и недостатки:
- в нарушение раздела 3 Приказа Минфина России от 30.03.2015 №52н, ЦЗН в разделах №1, №5 инвентарных карточках учета нефинансовых активов (ф. 0504031) не указаны сведения об объекте (марка, модель, проект, тип и т.п.), краткие индивидуальные характеристики объектов основных средств;
- установлены факты необоснованного отвлечения в дебиторскую задолженность денежных средств в связи с перечислением авансовых платежей, не предусмотренных условиями договоров (контрактов) за услуги связи в общей сумме 9,47 тыс. рублей. Период авансирования услуг связи составил до 1,5 месяцев;
- между членами комиссии по рассмотрению вопросов о выплатах за качество выполняемых работ и работниками (за исключением директора) присутствует конфликт интересов.
[bookmark: _GoBack]По итогу проверки материалы проверки направлены в прокуратуру Новошешминского района. 
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