Информация по результатам аудита в сфере закупок за период 2021 -2022 годов и истекший период 2023 года

[bookmark: _GoBack]По итогу проверки (аудита) установлены следующие нарушения и недостатки
· нарушения при размещении муниципальных заказов в количестве 1 ед. на общую сумму 2 020,00 тыс. руб., в том числе:
- отсутствие указания в извещении об осуществлении закупки, в т.ч. в муниципальном контракте, в проектно-сметной документации, точного места (адреса) поставки товара, выполнения работ, оказания услуг, в количестве 1 ед. на сумму 2 020,00 тыс. руб. (Зиреклинское СП – ремонтные работы дорожно-уличной сети в 2021 году). 
· нарушения при исполнении муниципальных контрактов исполнителями в количестве 17 ед. на общую сумму 7 554,59 тыс. руб., в том числе:
* отсутствие размещения отдельной информации и документов об исполнении контракта в реестр контрактов в ЕИС, в частности, документов о приемке поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, отдельных этапов исполнения контракта, в количестве 1 ед. на сумму 1 078,53 тыс. руб. (Буревестниковское СП – выполнение работ по щебенению дорожно–уличной сети в 2021 году);
* нарушение установленных сроков исполнения муниципальных контрактов подрядчиками в количестве 2 ед. на сумму 2 775,84 тыс. руб., в т.ч. отсутствие применения мер ответственности по контракту. (Черемуховское СП, подрядчик ИП Манукян М.У. (строительство пешеходных тротуаров, дорожек) – просрочка 25 дн. на сумму 1 081,4 т.р., 111 дн. – на сумму 672,3 т.р., Архангельское СП, подрядчик ООО «Блокстрой» (обустройство площадок под ТКО) – просрочка 38 дн. на сумму 713,7 т.р., 54 дня – на сумму 308,54 т.р.), 
Следует отметить, что по мнению контрольно-счетной палаты одной из причин несоблюдения подрядчиками сроков исполнения контактов, в частности по благоустройства родника в с. Сл. Черемуховая, является необъективность данных сроков (стоимость работ 2.0 млн. руб., срок 13 ней). В связи с чем, для снижения количества фактов несоблюдения установленных сроков исполнения контракта, заказчикам необходимо более детально и разумно подходить к вопросу определения сроков выполнения работ (оказания услуг). Установление коротких сроков исполнения контрактов может привести к коррупционным рискам.
* нарушение установленных сроков оплаты исполненных муниципальных контрактов (этапа контракта) в количестве 5 ед. на сумму 3 176,03 тыс. руб.  (Архангельское СП (обустройство площадок ТКО, 2021 г.) – просрочка 3 раб. дня на сумму 886,7 т.р., Буревестниковское СП 2 ед. на сумму 1 577,78 т.р.: щебенение ДУС, 2021 г. – просрочка 9 раб. дня на сумму 1 078,53 т.р., обустройство детской площадки, 2021 г.) – просрочка 8 раб. дня на сумму 499,25 т.р., Исполнительный комитет района 2 ед. на общую сумму 711,55 тыс. руб.: обустройство биотермических ям, 2021 г. – просрочка 67 – 122 раб. дней на сумму 279,49 т.р., обустройство биотермических ям, 2022 г.) – просрочка 34 -- 81 раб. дня на сумму 432,06 т.р.;
* несоответствие объема фактически выполненных ремонтно-строительных работ акту о приемке выполненных работ в количестве 2 ед. на сумму 24,77 тыс. руб. (Черемуховское СП – строительство тротуаров, пешеходных дорожек, 2021 г.: отсутствует «Урна стальная», 4 ед. на сумму 6,82 т.р., Исполнительный комитет района, обустройство биотермических ям, 2022 г.: отсутствует «Дорожная плиты», 2 ед. на сумму 17,95 т.р.);
* дефекты созданного (отремонтированного) объекта, возникшие в процессе эксплуатации в количестве 2 ед.  на сумму 11,0 тыс. руб. (Исполнительный комитет  района: биотермическая яма Утяшкинское СП, 2021 г.: отсутствуют на должном месте въездные ворота (располагались на грунте в горизонтально положении возле входа), 2 ед. на сумму 11,0 т.р., биотермическая яма Зиреклинского СП – нарушено соединение доски ограждения 1 ед.);
 * нарушение требований бухгалтерского учета, в части отсутствия отражения отдельных объектов основных средств, полученных по итогу выполненных строительных работ, в количестве 5 ед. на сумму 488,42 тыс. руб. (Черемуховское СП: строительство тротуаров, пешеходных дорожек, 2021 г.). Устранено в ходе проверки.
По итогу проверки приняты меры по устранению устранимых нарушений и недостатков, ответственные лица привлечены к дисциплинарной ответственности (замечание). Итоги проверки доведены до руководства района, рассмотрены на совещании с главой района, руководителем исполкома района и иными заинтересованными лицами, также материалы проверок направлены в прокуратуру района.
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