День семьи отметили в Новошешминском ДИПИ

       В рамках реализации национального проекта «Старшее поколение», в целях улучшения качества жизни, в Новошешминском доме интернате для престарелых 15 мая было организовано мероприятие, посвященное Международному дню семьи. Древняя мудрость гласит: «Государство – это большая семья, а семья – это маленькое государство, и держится оно на любви».
[bookmark: _GoBack]         Специалисты дома-интерната в этот день провели для  подопечных познавательно - развлекательную программу под названием «Вся семья вместе, так и душа на месте!». В импровизированном украшенном доме сегодня собралась большая дружная наша «Семья». Отдых всей семьей, игры, развлечения, ну, и конечно, приключения – это всегда здорово, весело и интересно.  Участники мероприятия разгадывали кроссворды, загадки, сказки, строили дома для семьи, играли в адаптивные спортивные игры, пели песни и танцевали.
- Забота друг о друге, теплота отношений продлевают жизнь пожилым людям, помогают обрести семейное счастье. Поэтому одной из задач наших сотрудников является создание условий для комфортного проживания людей разных возрастных категорий, национальностей, социального статуса. Чтобы, живя в одном доме, они чувствовали себя одной большой семьей, - говорит директор интерната Залина Лизунова. 
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