«Корабль под названием семья»
В Новошешминском отделе ЗАГС чествовали юбиляров семейной жизни, вручали паспорта в рамках реализации федерального национального проекта «Демография»
Виновниками торжества стали семья Киямовых Габдулла и Роза, семья Ермолаевых Вячеслав и Галина, которые прожили в браке 50 лет. Юбиляров поздравил глава района Вячеслав Козлов. «"В этот прекрасный день мы, уважаемые юбиляры, собрались, чтобы поздравить вас с одним из самых важных событий семьи - юбилеем супружеской жизни. Чествование юбиляров - это прекрасный повод сказать о значимости семьи, о супругах которые пронесли через всю жизнь любовь и верность друг другу. Вы создали и сохранили крепкую дружную семью и достойно воспитали детей и внуков, вы - пример для молодых семей и тех, кто готовится связать себя священными узами брака. Годы вашей жизни принесли немало радостных и тревожных событий, ваши чувства проверены временем, закалены испытаниями. Мы от души желаем вам, дорогие, крепкого здоровья и долгих лет счастливой жизни!» - сказал Вячеслав Козлов и вручила памятные подарки. 
Здесь же юным новошешминцам глава муниципалитета торжественно вручил главный документ в жизни каждого россиянина - паспорт гражданина Российской Федерации. Это событие стало для них важным шагом на пути к самостоятельности и ответственности за свои поступки.
Молодой семье из села Азеево Минабутдиновым Фаилю и Анастасии вручили сертификат на единовременную выплату женщинам, родившим до 30 лет третьего и последующих в сумме 100 тысяч рублей. Совсем недавно у них родилась четвертая малышка. 
Надежда Попкова, заместитель главы района, поздравила молодую семью с рождением дочки и пожелала им здоровья и семейного благополучия. 
 Напомним, Президент России Владимир Путин объявил 2024 год - Годом семьи. 
 В завершении мероприятия подвели итоги республиканского конкурса рисунков «Дети рисуют страну». Ребятам вручили дипломы и подарки от партии «Единая Россия».

[bookmark: _GoBack]
image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg
A s
o g S, o e

o Cexrop 3ATC
| VICnONHWTENbHOTO KOMWTETa
LIMWHCKOTO MYHMUMNANbHOTO paitona
Pecnybnwkh Tatapcran

g Hosowe





image4.jpeg




