  "Мы живём в России"

[bookmark: _GoBack]         В рамках национального проекта «Демография» в Государственном автономном учреждении социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения «Забота» Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан в Новошешминском  муниципальном районе  продолжает свою деятельность группа дневного пребывания «Мы рядом» для лиц в возрасте от 18 лет до 40 лет с нарушениями интеллекта, с расстройствами аутистического спектра, признанных нуждающимися в социальном обслуживании.
        Благодаря социальной практике, участники, проживающие в с. Новошешминск и сельских поселениях Новошешминского района являясь получателями социальных услуг группы дневного пребывания еженедельно посещают занятия, организованные специалистами отделения социальной помощи семье и детям при КЦСОН «Забота» и организациях культуры и отдыха района. 
       “Мы живем в России!” – под таким девизом прошло мероприятие в МБУК «Краеведческий музей Новошешминского муниципального района РТ».  Участники группы дневного пребывания из рассказа научного сотрудника музея узнали о главных символах России – гербе, флаге, гимне. В ходе мероприятия были просмотрены видеоролики «Мульти-Россия» – цикл анимационных роликов о городах и регионах России. Каждый выпуск – визитная карточка одного из городов, регионов или народностей. Все вместе они образуют живую и праздничную видеоэнциклопедию страны.
        Участники мероприятия показали свои знания символики и истории Российской Федерации, вспомнили пословицы, поговорки о России, ответили на вопросы викторины.  
«Нас не забывают, с нами занимаются, таким образом мы познаем мир, спасибо за все» - сказал Азат.
   
 



       
 
