


Демография и развития системы медицинской помощи по профилю «гериатрия»

В 2020 году в поликлинике ГАУЗ Новошешминской ЦРБ на основании приказа Министерства здравоохранения Республики Татарстан от 29.04.2019 г. №894 и в целях реализации мероприятий регионального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения», национального проекта «Демография и развития системы медицинской помощи по профилю «гериатрия» был открыт гериатрический кабинет.
               Гериатрический кабинет – находится на 1 этаже ГАУЗ «Новошешминская центральная районная больница», что очень удобно для людей преклонного возраста, созданы комфортные условия для приема.              Материально – техническое оснащение кабинета согласно табелю: наличие медицинского оборудования и мебели, приобретено на средства спонсорской помощи депутата Государственного Совета Республики Татарстан Ягудина Шамиля Габдулхаевича и депутата Государственного Совета Республики Татарстан, директор АО «Танергосбыт» Сулейманова Рифнура Хайдаровича и за счет средств ГАУЗ «Новошешминская ЦРБ».
           В штате состоит 1 врач-гериатр, и его цель - обеспечить самостоятельность пожилого человека, самообслуживание в бытовых нуждах, самостоятельное передвижение, ориентацию в пространстве и времени, беспрепятственное общение и контроль происходящего вокруг. Вот эти адаптационные мероприятия входят в сферу деятельности гериатра, и все его действия на амбулаторном этапе направлены на достижение этих целей.
На сегодняшний день в гериатрический кабинет прикреплено 2542 человека -граждане старше 65 лет. В гериатрическом кабинете на сегодняшний день проведено 132 осмотра граждан старшего поколения, ведет прием врач – гериатр назначает лечение, обследование, дает рекомендации по питанию, проводит беседы с родственниками по уходу. Пролечено в стационаре 32 человека, осмотрено на дому 54 человек. Гериатрическая медицинская помощь — специализированная долговременная медико-социально-психологическая помощь пациентам пожилого и старческого возраста, страдающим хроническими инвалидизирующими заболеваниями с частичной или полной утратой способности к самообслуживанию с целью продления активного долголетия и повышения качества жизни в пожилом и старческом возрасте.
«Спасибо большое врачу за внимание, понимание, разъяснение и Дай Бог ей здоровья» - говорит Тансылу апа.
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