В Новошешминском районе Республики Татарстан состоялся
[bookmark: _GoBack]праздник «Встреча потомков Мухаммеджан»

В рамках национального проекта «Демография» в с. Ерыклы Новошешминского муниципального района прошел праздник «Встреча потомков Мухаммеджан», посвященный празднованию Года семьи в России и Дня семьи, любви и верности.
Столь масштабное мероприятие организовано впервые. В жаркий летний день в сельском Доме культуры с. Ерыклы собрались более 350 внуков дедушки Мухаммеджана – представители 4 родов и 8 поколений – из разных регионов России и Татарстана.
Уроженка села Халиуллина (Газымова) Гульфия Нургалиевна завершила изучение рода деда Мухаммеджана и создание его генеалогии, в основу которой легли первая генеалогия брата Камиля Камалова и метрические записи Мидхата Газымова, найденные в архивах Казани и Уфы, а также его книги о истории села. Эта обширная работа заняла 2 года. На сегодняшний день идентифицировано 2804 особи этой линии. Это один из крупнейших кланов села Зиреклы.
В этот день двери школы, музея и мечети были открыты для гостей и выходцев из села. Они с удовольствием осматривали обновленные классы, в которых раньше сидели за партами, с увлечением гуляли по залам музея народного творчества и быта имени Мидхата Газимова, знакомились с экспонатами, с восхищением посетили отреставрированную старинную мечеть 1905 года постройки.
Далее всех гостей встречала выставка, организованная в фойе Дома культуры. Здесь были представлены изделия ручной работы, фотографии, личные вещи представителей рода, реликвии, передаваемые из поколения в поколение. Генеалогия, содержащая 2804 человека, также была представлена на выставке. Все ею интересовались, искали свою ветвь на генеалогическом древе, фотографировали.
На торжественном мероприятии всех гостей поприветствовал руководитель Исполкома Новошешминского района, правнук Мухаммеджана, Фасахов Ринат Рифгатович, родившийся в с. Ерыклы. Он подчеркнул: «Это село и школа являются одними из лучших в регионе. Сегодня в Ерыклах проживают 670 человек и согласно найденным в архивах документам историка, организатора сельского музея и его директора на протяжении многих лет Мидхата Газымова, внука Мухаммеджана, оно было основано в 1730 году. Известно также, что предки Мухаммеджана были одними из первых жителей села. Наши предки – основатели села Зиреклы».
На празднике в своем выступлении хазрат Ильяс Сулейманов из сельской мечети напомнил, что сохранение родственных связей и их укрепление является основой исламской религии, он призвал общаться с родственниками, навещать их, жить друг с другом.
На встрече потомков интересные выступления были наполнены концертными номерами самодеятельных артистов данных поколений. Талантливые внуки Мухаммеджана пели, танцевали, художественно читали свои стихи.
Лидия Шакирова, дочь Асии, родившаяся и выросшая в Зиреклах, написала стихотворение, посвященное этой исторической встрече.
Темы уважения к религии и родителям нашли отражение в коротких сценках. Например, известно, что дед Нурулла Нурмохаммед был учёным и религиозным человеком. В советское время каждый день с 4 до 6 утра он читал аяты и суры Корана, организовывал совместные молитвы, передавал законы ислама своим детям и внукам. В 14 лет дед Гомар шел до Чистополя за 60 километров 12-часовой ходьбой туда и обратно. Много еще нового и интересного узнали присутствующие о своих предках этого древнего рода.
Завершилась встреча в сельской мечети за праздничным столом.
