
Медаль за любовь и верность вручили в Новошешминском районе.

[bookmark: _GoBack]В рамках национального проекта «Демография» в районном Доме культуры села Новошешминск состоялось торжественное мероприятие под названием «Счастливая семья - союз сердец» с участием Главы района Вячеслава Козлова, посвященное Дню семьи, любви и верности. 
Знакомства, студенческие свадьбы и проверки чувств на прочность, трогательные истории любви о ветеранах семейного фронта прозвучали на данном мероприятии. 
В такой замечательный праздник на сцене поздравили семьи, которые прожили 45, 50 и 55 лет вместе: семью Соловьевых Николая и Марии из Новошешминска, семью Галимовых Гумера и Рушании из села Татарское Утяшкино, семью Захаровых Михаила и Татьяны из Слободы Черемуховая, семью Пашутиных Александра и Валентины из Слободы Петропавловской, семью Назмутдиновых Ильдуса и Кифаи, семью Скоковых Анатолия и Любови из Красного Октября. Они и сейчас смотрят друг на друга с любовью и нежностью.
        «Крепкие и дружные семьи, прожившие в любви и согласии много лет, воспитавшие детей и внуков, сохраняющие наши добрые традиции и ценности, должны служить примером для молодого поколения. Поздравляю вас с прекрасным праздником, желаю счастья, добра, мира, любви и взаимопонимания!» - пожелал присутствующим на празднике Вячеслав Михайлович Козлов.
Особые слова в этот день прозвучали для семей бойцов, участвующих в специальной военной операции. На сцене чествовали семью Кузьминых из с.Новошешминск, Мусиных из с.Азеево и семью Сидоровых из с.Чувашская Чебоксарка.
Многодетная семья – это, прежде всего, большой труд, огромная ответственность, теплота сердца и необъятной души, которых хватает на всех. Это работа без перерывов и выходных, ведь для родителей всегда на первом месте дети. С радостным событием поздравили и семью Никифоровых Екатерины и Григория, недавно в их семье появился 11 ребенок. 
Молодым мамам Анне Ворожеиной и Диане Флягиной вручили сертификат на единовременную выплату в 50 тысяч рублей. 
         Медаль «За любовь и верность» глава муниципалитета вручил семье Поляковых Юрию и Марии из поселка совхоза «Красный Октябрь».
Творческие коллективы района и учащиеся Детской школы искусств подарили яркие душевные номера.
Завершилось мероприятие для всех приглашенных обзорной экскурсией в Краеведческом музее и чаепитием в дружелюбной обстановке.

