На семинаре в Казани приняли участие Серебряные волонтёры Новошешминска
В г. Казань в Центре содействия развитию гражданских инициатив прошел республиканский семинар «Серебряное волонтерство, как основа энергосбережения и качества жизни». Мероприятие проходило в рамках шестого республиканского форума СО НКО.
По пригласительному письму на имя главы района В. М Козлова в семинаре принимала участия и делегация от Новошешминского района в составе: Михаила Александровича Борисова, Надежды Петровны Панфиловой, и руководителя Серебра Новошешминского муниципального района Елены Захаровой.
Всего на мероприятии приняли участие более 80 серебряных волонтеров из муниципалитетов и городов республики. 
С приветственным словом к участникам обратилась руководитель Добро. Центра «Молоды душой» Республики Татарстан Зульфия Сафина. Она рассказала о развитии серебряного волонтерства в Татарстане и открытии Добро. Центра.
В пленарной дискуссии мероприятия также приняла участие заместитель министра труда и социальной защиты Республики Татарстан Юлия Абдреева, заместитель министра по делам молодежи Айгуль Сабирова, заместитель председателя Общественной палаты Мунир Гафиятуллин и пригашенные гости. 
Юлия Абдреева отметила, что этот семинар позволит ещё больше погрузиться в систему социального обслуживания и увидеть какие есть перспективы: «Надеюсь вы сможете увидеть для себя какие-то новые направления, сможете обменяться опытом и найти что-то новое для себя», — выразила надежду Абдреева. 
О преемственности и высокой планке деятельности серебряных волонтеров рассказала заместитель министра по делам молодежи РТ Айгуль Сабирова: 
«Держите ту планку к которой мы — молодёжь на сегодняшний день стремимся и пытаемся соответствовать. Путь волонтерства — это именно та история, когда мы идём с вами рука об руку и многие проекты этому свидетельствуют». 
В рамках пленарной дискуссии также были презентованы итоги благотворительной акции «Красная гвоздика», серебряные волонтеры поделились своим опытом реализации программ. Были вручены благодарственные письма по итогам проведения акции «Красная гвоздика». 
Далее работа продолжилась в секциях, где участники смогли задать вопросы экспертам по разным направлениям.
Огромную благодарность Серебряные волонтёры Новошешминского муниципального района выражают руководству района, отделу молодежи в лице Васильевой Татьяны за возможность принять участие в семинаре.
[bookmark: _GoBack]«Серебряное» волонтерство помогает людям старшего возраста найти себя после выхода на пенсию, вести активный образ жизни, общаться и помогать тем, кому необходима помощь. мероприятие соответствует целям и задачам национального проекта "Демография".
