Информация по результатам тематических проверок соблюдения установленных требований учета ГСМ в сельских поселениях, Центре детского творчества  
Согласно поручения главы муниципального района проведена выборочная тематическая проверка на предмет соблюдения установленных требований учета ГСМ в исполнительных комитетах сельских поселений (Чебоксарского, Черемуховского), в МБДОУ «Центр детского творчества Новошешминского муниципального района РТ» в 2023 году.
По итогу проверок установлены следующие основные нарушения и недостатки:
ГСМ на служебный автотранспорт
* установлено превышение норматива пробега в сутки (80 км./сутки с учетом командировок):
Чебоксарское СП: за анализируемый период данный показатель составил в среднем 99,3 км/сут., что на 19,3 км./сут. или 24% выше норматива, что привело к сверх нормативному (неэффективному) расходу ГСМ в количестве 203,8 л. на сумму 9,90 тыс. руб.;
Ведение первичной документации
 * Чебоксарское СП: 
- для достоверности и непрерывности бухгалтерского учета с августа по декабрь 2023 не нумерованы путевые листы в количестве 104 ед.; 
- в путевых листах (межотраслевая форма №3) за декабрь 2023 года не отражалась информация в разделе «Движение горючего» в количестве 25 ед. (ГСМ 10,5 тыс. руб.) (нарушение ч.2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»);
- фактический средний расход ГСМ служебного автомобиля превысил установленные нормы на 0,33 л/100 или 4,7%, что в пересчете на пробег за анализируемый период составило 47,9 л. или 2,29 тыс. руб.;
- остаток ГСМ в баке автомобиля на 01.01.2024 г., рассчитанного по нормативу, составил 68,4 л., что превышает емкость бензобака (50 л.) на 18.4 литра. Следует отметить, что присутствует тенденция постепенного увеличения данного показателя с ноября по декабрь.
* Черемуховское СП: 
- в путевых листах (межотраслевая форма №3) в охваченном проверкой периоде не отражалась информация в разделе «Движение горючего», в т.ч. остаток ГСМ при выезде и возвращении автомобиля, в количестве 143 ед. (ГСМ 24,9 тыс. руб.) (нарушение ч.2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»).
Отсутствие ведения данного раздела, ведет к невозможности осуществления своевременного системного контроля за нормативным и эффективным расходом ГСМ – материальным запасом;
- фактический средний расход ГСМ служебного автомобиля в зимний период (7 л/100) сложился ниже установленных норм (10,5 л/100) на 3,5 л/100 или 33% (так же ниже нормы летнего периода (8,4 л/100) на 1,4 л.), что в пересчете на пробег за анализируемый период соответствует 58,4 л. на сумму 2,8 тыс. руб.. Данный факт свидетельствует о недостоверности данных бухгалтерского учета;
- утвержденная норма расхода топлива служебным автомобилем на зимний период завышена на 1,26 л/100 или 13,6% (нарушение п. 5 приказа Минтранса №АМ-23-р).
* Центр детского творчества: 
- показания одометра, указанных в путевых листах в проверяемый период, не соответствуют показаниям в путевых листах – меньше показаний одометра указанных в путевом листе на 29 819 км., что свидетельствует о недостоверности данных в первичных документах – первичных документах, в части протяженности пройденного пути служебного автомобиля, также свидетельствует об отсутствии внутреннего контроля при составлении первичных документов.
Оформление командирования работников
* Чебоксарское СП
- в нарушение требований, установленных Постановлением Правительства РФ от 13 октября 2008 г. №749 «Об особенностях направления работников в служебные командировки», ст. 38 Бюджетного кодекса РФ при отдельных выездах в командировки на служебном транспорте по Новошешминскому району к проверке не представлена информация о пунктах назначения и целях поездок общей протяженностью 7 909 км. (554 л. на сумму 26,6 тыс. руб.);
* Центр детского творчества
- в путевых листах при поездках по Новошешминскому району маршрут следования указывается формулировкой «по району». Данная формулировка цели поездки не подтверждает производственный характер поездки;
- в нарушение Указаний по применению и заполнению форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты, утвержденных Постановлением Госкомстата РФ №1 от 05.01.2004 г., в приказах ЦДТ о командировании работников отсутствуют указания пункта места назначения (наименование организации), ФИО и должность командируемого работника, цель командирования. То есть приказы о командировании при отсутствии выше указанной информации, не могут подтвердить производственный характер командировочных поездок учреждения;
- установлены факты превышения информации об общей протяженности поездок по путевым листам с аналогичной информацией системы Глонасс в количестве 1 274 км. или 21,4% (ГСМ в количестве 117,9 л. на сумму 5 835,1 руб.).
Несоответствие информации первичных документов – информации приборов объективного контроля свидетельствует об искажении информации – достоверности учета, так же может являться признаком коррупционного правонарушения. 
- дополнительной проверкой установлены факты привлечения бюджетного средства (служебного автомобиля, ГСМ) одного бюджетного учреждения (Центра детского творчества) для исполнения функций иного учреждения (Отдела образования Исполкома района), что является нецелевым использованием бюджетных средств, выделенных на финансирование исполнения муниципального задания соответствующего бюджетного учреждения (ст. 38 Бюджетного кодекса РФ).
ГСМ на иные цели
* Чебоксарское СП
- в нарушения требований п.18.2.3. Порядка формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения, утвержденного Приказом Минфина России от 24.05.2022 №82н (далее – Приказ Минфина России №82н), ГСМ, предусмотренный для обслуживание органов управления (0104), был направлен на заправку бензотриммеров для проведения работ по благоустройству (0503) в общем количестве 49 л. на сумму 2 322,83 руб., на заправку пожарного автомобиля для проведения работы по тушению пожара (0310 «Пожарная безопасность») в общем количестве 20 л. на сумму 988,00 руб.;
- ГСМ в объеме 49,0 л. на сумму 2,32 тыс. руб. списан комиссионными актами на малую бензотехнику (бензотриммеры) без учета норм расхода ГСМ, времени работы техники;
- в путевых листах на пожарный автомобиль не указывается показания одометра при выезде и возвращении, в связи с неисправностью прибора;
- к проверке не представлен журнал учета движения путевых листов на пожарный автомобиль;
- для обоснования выезда пожарной машины на объект, к проверке не представлен журнал регистрации пожаров и иных происшествий.
* Черемуховское СП
- в нарушения требований п.18.2.3. Порядка формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения, утвержденного Приказом Минфина России от 24.05.2022 №82н (далее – Приказ Минфина России №82н), ГСМ, предусмотренный для проведения работ по благоустройству (0503), был направлен на заправку бензогенератора для обеспечения электроэнергией органов управления (0104), в общем количестве 11 л. на сумму 540,1 руб.. 
Иные нарушения и недостатки
Чебоксарское СП
- в нарушение п.п. 3.2, 3.3. Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, исполкомом поселения при постановке на учет объектов основных средств, по итогу проведенных инвентаризаций материальных активов, в бухгалтерском учете (инвентарных карточках) не были отражены в полном объеме наименование объектов основных средств (марка, модель), позволяющие однозначно идентифицировать объект учета в количестве 3 ед. общей балансовой стоимостью 60,25 тыс. руб..  
По итогу проверок приняты меры по устранению выявленных нарушений и недостатков, ответственные лица в количестве 3 лиц (бухгалтера поселения, директор учреждения) привлечены к дисциплинарной ответственности (замечание). Итоги проверки доведены до руководства района, рассмотрены на совещании с главой района, руководителем исполкома района и иными заинтересованными лицами, также материалы проверок направлены в прокуратуру района.
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