Информация по результату тематической проверки Шахмайкинской СОШ  

Согласно обращения Прокуратуры Новошешминского района проведена проверка фактов изложенных в анонимном обращении сотрудников МБОУ «Шахмайкинская СОШ Новошешминского муниципального района Республики Татарстан. По итогу проверки установлены следующие нарушения и недостатки:
[bookmark: _GoBack]- отсутствует нормативно правовой акт, регулирующий выплаты по «Майским» указам Президента РФ. Указано на необходимость утверждения нормативно-правового акта, регулирующего порядок дополнительных выплат педагогическим работникам в рамках «Майских» указов Президента РФ;
- в нарушение ст. 22 Трудового кодекса РФ, работодатель (директор СОШ) не обеспечил в полном объеме работников Шахмайкинской СОШ иными средствами (бумага офисная, школьный мел), необходимыми для исполнения ими трудовых обязанностей;
- в нарушение ч. 3 ст. 68 Трудового кодекса РФ, установлены факты отсутствия (подтверждающие документы не предоставлены) ознакомления работников с локальными нормативными актами, связанных с их трудовой деятельностью, в т.ч. коллективный договор учреждения, зарегистрированный в ГКУ «Центр занятости населения Новошешминского района» 22.04.2021 №69 (действовал в охваченный проверкой период), приказы учреждения, утверждающие размер дополнительных выплат в рамках «Майских» указов Президента РФ в 2023 году и истекшем периоде 2024 года, коллективный договор учреждения, зарегистрированный в ГКУ «Центр занятости населения Новошешминского района» 06.05.2024 №139 (действует в настоящее время);
- в нарушение ст. 136 Трудового кодекса РФ, работникам Шахмайкинской СОШ предоставление расчетных листов работникам учреждения в связи с экономией бумаги осуществлялось в первый рабочий месяц в новом учебном году (сентябрь), далее, предоставлялись только за те месяца, в которых произошли изменения суммы начисления.
По итогу проверки материалы направлены в прокуратуру района, также итоги проверки доведены до главы района. 
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