[bookmark: _GoBack]Информация о проведенных КСП Новошешминского муниципального района проверках кружковой работы за 5 месяцев 2024 года
В целом за отчетный период проведено 7 проверок с охватом 16 кружковых формирований, в т.ч.:
- 8 ед. кружковых формирований от Централизованной клубной системы (ЦКС);
- 2 ед. кружковых формирований от Централизованной библиотечной системы (ЦБС);
- 6 ед. кружковых формирований от Центра детского творчества (ЦДТ).
По итогу проверок выявлены факты нарушений и недостатков в общем количестве 7 ед., в т.ч.:
- 2 факта нарушений и недостатков при ведении документации (журнал учета работы кружков), 
- 5 ед. иные нарушения и недостатки.
ЦКС
* Сульчебашский СК, 20.02.2024 г.: кружок «Красота и здоровье». Установлены недостатки: отсутствие сеток для шаров у бильярдного стола, нефункционирующий сан. узел. По итогу принятых мер, нарушения устранены;
* Андреевский СК, 12.03.2024 г.: кружок «Берегиня». Установлены недостатки: отсутствие вовлечение в хозяйственный оборот бильярдного стола балансовой стоимостью 32,5 тыс. руб.. По итогу принятых мер, нарушение устранено;
* Ленинский СДК, 03.04.2024 г.: кружок «Вдохновение». Установлены недостатки: отсутствие информационной таблички «Ведется видеонаблюдение». По итогу принятых мер, нарушение устранено;
* Просточелнинский СДК, 22.05.2024 г.: кружок «Такмаза». Установлены недостатки: отсутствие ведения журнала учета работы кружка за май 2024 года. По итогу принятых мер, нарушение устранено;
* Чертушкинский СДК, 22.05.2024 г.: кружок «Кояшлы ил». Сделано замечание по благоустройству, в части нарушения крепления верхней части ограждения. По итогу принятых мер, нарушение устранено;
ЦДТ
* ЦДТ (на базе Новошешминской н.ш. – д.с.), 20.02.2024 г.: кружок «Учимся говорить красиво» - кружок не проводился – без согласования с директором ЦДТ перенесен на иной день. Руководитель кружка привлечен к дисциплинарной ответственности (замечание);
* ЦДТ, 17.04.2024 г.: кружок «Песочная терапия». Установлены недостатки: отсутствие ведения журнала учета работы кружка за период март – апрель 2024 года (устранено в ходе проверки). Руководитель кружка привлечен к дисциплинарной ответственности (замечание);
По итогу принятых мер, выявленные нарушения и недостатки устранены, ответственные лица в количестве 2 лиц. привлечены к дисциплинарной ответственности (замечание). 
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