Отчет
о работе санитарно-противоэпидемической комиссии
Новошешминского муниципального района за 2024 г.
В целях координации работы по предупреждению и ликвидации массовых инфекционных заболеваний и обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и санитарной охраны территории Новошешминского муниципального района санитарно-противоэпидемическая комиссия осуществляла свою деятельность в соответствии с утвержденным планом работы на 2024 год и планом санитарно-противоэпидемической комиссии Кабинета Министров РТ и поручениям Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан.
Председателем комиссии является заместитель руководителя Исполнительного комитета НМР РТ (по социальным вопросам) А.Л. Еронтьев, в качестве заместителей выступают и.о. главный врач ГАУЗ «Новошешминская ЦРБ» Роменская Н.А. и ведущий специалист-эксперт Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по РТ в Чистопольском, Спасском, Алексеевском, Новошешминском районах Мустафина Г.Х.
За отчетный период было проведено 8 заседаний, на которых рассматривались проблемные вопросы, решение которых способствуют оздоровлению ситуации как в районе, так и в каждом населенном пункте. Они представлены на слайде:
· О дополнительных мерах, направленных на повышение охвата диагностическим обследованием на туберкулез взрослого и детского населения Новошешминского муниципального района; 
· О проведении мероприятий, направленных на обеспечение благоприятной санитарно-эпидемиологической ситуации в паводковый период;
· Об организации мероприятий по профилактике геморрагической лихорадки с почечным синдромом в Новошешминского районе;
· О мерах по предупреждению заболеваемости клещевым вирусным энцефалитом, клещевым боррелиозом среди населения Новошешминского муниципального района;
· О дополнительных мерах по профилактике заболеваемости острыми кишечными инфекциями, вирусным гепатитом А и холерой в Новошешминском муниципальном районе;
· О мерах по предупреждению распространения коронавирусной инфекции, гриппа и острых респираторных вирусных инфекций в Новошешминском муниципальном районе;
· Об усилении мероприятий по борьбе с бешенством в Новошешминском муниципальном районе;
· О мерах по предотвращению возникновения и распространения бруцеллеза на территории Новошешминского муниципального района Республики Татарстан.               
         Работу комиссия в 2024 году начала с обсуждения на заседании вопроса о проведении мероприятий на повышение охвата диагностическим обследованием на туберкулез взрослого и детского населения Новошешминского муниципального района, т.к. в 2023 году в районе было зарегистрировано 7 случаев впервые выявленных активных форм заболевания туберкулезом. На основании вышеизложенного было рекомендовано сотрудникам Новошешминской ЦРБ:
- подготовить планы флюорографического обследования населения по району, обратив особое внимание на «группу риска» по заболеванию туберкулезом и лиц, не обследованных более 1 года.
- Обеспечить ежеквартальный мониторинг по выполнению плана профилактического обследования на туберкулёз взрослого и детского населения в соответствии с требованиями санитарного законодательства.
- провести среди населения разъяснительную работу по профилактике туберкулезной инфекции.
       Итак, план флюорографических исследований населения района на 2024 год составил 9700 человек старше 15 лет. Обследование прошли 9123 чел. или 94 % от плана. 
       Для улучшения ситуации в июле, августе по ФАПам проводилось обследование населения передвижной флюорографической установкой ГАУЗ «Чистопольская ЦРБ». 
По туберкулезу животных по результатам весенних аллергических исследований положительно реагирующих животных в личных подсобных хозяйствах не выявлено. В общественном секторе сомнительно реагировала 1 голова (КФХ «Зубов А.В.»). По результатам забоя этих животных республиканской ветеринарной лабораторией получен отрицательный результат.
 Далее, в	целях обеспечения	благополучной санитарно-эпидемиологической обстановки, предупреждения возникновения массовых инфекционных заболеваний среди населения, в том числе передающихся водным путем в период паводка был откорректирован и утвержден постановлением Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района №108 от 11.03.2024 «План действий Новошешминского муниципального района по предотвращению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с паводковыми явлениями в весенний период». Был определен состав оперативных групп для экстренного реагирования при осложнении обстановки в период половодья в районе. 
         Были также обозначены возможные заторы на р.Шешма в н.пунктах Новошешминск и Слобода Архангельская. По прогнозу в зону возможного подтопления попадали 5 населенных пунктов (Ленино, Новошешминск, Слобода Петропавловская, Слобода Архангельская и Татарское Утяшкино) с общим количеством 179 домовладений и 1 низководный автомобильный мост в селе Слобода Архангельская. Объекты экономики, социально-значимые объекты в зону подтопления не попадали.
         В данных сельских поселениях были созданы противопаводковые комиссии, разработаны мероприятия по подготовке к паводку.
        По результатам комиссионной проверки, проведенной в этом году, было выявлено, что на территории Новошешминского муниципального района из 15 – 3 гидротехнических сооружения на прудах Акбуре, Слобода Екатерининская, Шахмайкино требуют капитального ремонта. Имеющиеся 26 скотомогильников, из которых 8 сибиреязвенных и 18 биотермических ям, в зону возможного подтопления не попадали.
       Контроль за санитарно-эпидемиологической обстановкой в районе (в т.ч. состоянием открытых водоисточников, водозабора, используемых для обеспечения населения питьевой водой) осуществлял ТОУ Роспотребнадзора РТ. С целью контроля за качеством питьевой воды проводился отбор воды на микробиологические показатели в 23 насел. пунктах.  Отклонения не выявлены. 
        Далее ежегодно весной в целях выполнения Федерального закона 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30.03.1999г. и Постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 27.08.09г. № 583 «О мерах по борьбе с грызунами и профилактике природно-очаговых инфекционных заболеваний в Республике Татарстан» санитарно-противоэпидемическая комиссия Новошешминского муниципального района проводит заседание по данному вопросу. Отрадно, что в нашем районе случаев ГЛПС за 2024 год не выявлено. На заседании было рекомендовано главам сельских поселений обеспечить благоустройство территорий населенных пунктов, парков, кладбищ, мест массового отдыха и пребывания населения; принять меры по ликвидации несанкционированных свалок и провести инвентаризацию ветхих строений, а также за счет субвенций обеспечить в апреле и сентябре проведение 2-х туровой сплошной и барьерной дератизации в селах Сульчабаш, Утяшкино, Ерыклы и Горшково. Дератизационная обработка была проведена в апреле ИП Сабировой Р.З.
        Далее на заседании СПЭК в связи с ранней весной рассматривался вопрос о мерах по предупреждению заболеваемости клещевым вирусным энцефалитом, клещевым боррелиозом среди населения нашего района, так как произошла ранняя активизация клещей. В 2024 году от укусов клещей пострадало 46 человек, из них до 14 лет - 6. В 2023 году пострадало 31 человек, из них 9 - дети. Согласно поручения районной комиссии дератизация и барьерная обработка по Новошешминску (это территории парков, мусульманского и православного кладбищ, проведения Сабантуя, лагеря) проводилась ИП Сабировой в конце апреля и мае.
       В конце мая. в целях недопущения групповых и вспышечных заболеваний острыми кишечными инфекциями состоялось заседание на данную тему. За 2024 год по заболеваемости ОКИ среди населения Новошешминского района 1 случай, из них дети - 1. 
По решению комиссии проводились следующие мероприятия:
· Отделы образования и по делам молодежи, спорту и туризму держали и держат на контроле организацию работы пришкольных лагерей и летнего оздоровительного лагеря.
· Выпуск в районной газете «Шешминская НОВЬ» статьи на тему: «Профилактика кишечных инфекций».
- Главам ИК сельских поселений было рекомендовано обеспечить в пределах компетенции контроль санитарно-гигиенического контроля территории населенных пунктов, водопроводных и канализационных сетей, иных объектов питьевого и хозяйственного-бытового водоснабжения, торговых объектов, мест массового пребывания людей, а также установку аншлагов о запрете купания в местах массового неорганизованного отдыха населения. 
С целью предупреждения распространения коронавирусной инфекции, гриппа и острых респираторных вирусных инфекций в Новошешминском муниципальном районе было проведено заседание СПЭК. За 2024 год в районе было зарегистрировано 335 случаев заболевания острыми респираторными вирусными инфекциями, из них 31 - дети до 14 лет, что составляет 10% от общей заболеваемости ОРВИ. За 2023 год в районе было зарегистрировано 481 случай заболевания острыми респираторными вирусными инфекциями, из них 71 - дети до 14 лет, что составляет 15% от общей заболеваемости ОРВИ. В сравнении с 2023 годом заболеваемость меньше на 30 %. В целях предупреждения заболеваний гриппом охвачено вакцинацией в 2024 году 6250 человек, дети - 1380, что составляет 57% от численности населения Новошешминского муниципального района.
Также ежегодно проводится заседание комиссии на тему профилактики и ликвидации бешенства сельскохозяйственных, домашних и диких животных в районе. За отчетный период имеется 35 случай укуса животными, из них 17 – это дети. В 2023 году было 30 случаев, пострадавших от укусов животными, из них дети – 11. Всем пострадавшим была оказана антирабическая помощь и проведена вакцинация против бешенства.
 Случаи бешенства животных в прошлом и текущем годах не зарегистрированы. Количество отловленных собак в 2024 году за счет субвенций республики составило 43, лис – 26 (в 2023 году собак - 38, лис – 147). В целях улучшения данной обстановки в районе ветеринарным объединением совместно с охотоведами было организовано раскидывание во всех населенных пунктах 12000 доз вакцин против бешенства, привито 16764 голов КРС, лошадей, коз и овец и 3083 кошек и собак анарабическими вакцинами.
      Не редко организовываются комиссией и внеплановые заседания. Так согласно указания Управления Россельхознадзора по Республике Татарстан мы проводили заседание о мерах по предотвращению возникновения и распространения бруцеллеза на территории Новошешминского муниципального района Республики Татарстан. По результату лабораторных исследований в пробах биологического материала, отобранных от крупного рогатого скота, принадлежащего индивидуальному предпринимателю Хабибуллину И.Г., осуществляющему деятельность по адресу Республика Татарстан, Рыбнослободский район, с. Бикчураево, выявлен возбудитель бруцеллеза.
        Бруцеллез - это хронически протекающая инфекционная болезнь животных, характеризующаяся абортами, рождением мертвого или нежизнеспособного приплода, орхитами, эпидидимитами, артритами и бурситами. Клинические признаки болезни проявляются при достижении животными половой зрелости. 
Для того чтобы избежать данной ситуации, в районе при ввозе крупного рогатого скота необходимо проверять благополучие территории где закупается скот, не завозить без разрешения с Главным управлением Ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан. Исключить допуск к местам содержания посторонних лиц. Соблюдение ветеринарно-санитарных правил содержания животных. Карантинирование ввозимого скота. Информирование населения об угрозе заноса бруцеллеза.
В общем, по всем перечисленным заболеваниям сотрудниками ветеринарной службы роздано 16256 шт. памяток. Памятки доводятся под роспись в специальном журнале до каждого собственника. 
        Хочется добавить, что большую профилактическую работу ведет районная газета «Шешминская НОВЬ», которая в течение данного полугодия по поручению комиссии для населения выпустила 8 статей на указанные темы.
        План, состав комиссии СПЭК и протоколы на 2 языках размещены на официальном сайте района.

Секретарь                                                                   Г.А. Носова
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