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Согласно обращения прокуратуры Новошешминского района КСП проведена проверка соблюдения установленных требований контрактной системы в сфере закупок при организации питания отдельных образовательных учреждений в 4-м квартале 2024 года (Новошешминская СОШ, Новошешминская гимназия).
По итогу проверки установлены следующие нарушения и недостатки:
- установлены не актуальные положения регламента о контрактном управляющем Учреждения, в частности утратили силу: функции и полномочия контрактного управляющего в части разработки плана закупок, подготовки изменений, размещение в единой информационной системе плана закупок и внесенных в него изменений (пп. «а», «б», «в», частично пп. «д»  пункта 1 раздела №13. регламента) (Новошешминская СОШ, Новошешминская гимназия);
- в нарушение условий муниципального контракта (заказа) поставлены отдельные продукты питания несоответствующего установленным контрактом характеристикам: чай с размером листа «мелколистовой» вместо – «среднелистовой», масло подсолнечное сорт «первый» вместо сорта «высший» (6 ед. на сумму 10,71 тыс. руб.).
По итогу проверки приняты меры по устранению нарушений. Материалы проверки направлены в прокуратуру района – рассмотрены на заседании комиссии по противодействию коррупции. Результаты проверки доведены до руководства района. 
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