Информация по результатам проверки эффективности использования имущества отдельными бюджетными учреждениями  

Согласно поручения Главы Новошешминского муниципального района Контрольно-счетной палатой Новошешминского муниципального района проведен анализ имущества отдельных бюджетных учреждений образования, учреждений культуры Новошешминского муниципального района на предмет эффективности его использования по состоянию на 01.08.2024 года.  
По итогу проверки установлены следующие нарушения и недостатки:
[bookmark: _GoBack]- имущество, не вовлеченное в хозяйственный оборот – физически и (или) морально устаревшее (подлежащее списанию) в общем количестве 96 ед. общей балансовой стоимостью 885,83 тыс. руб. (нарушен принцип эффективности – ст. 34 Бюджетного кодекса РФ), в т.ч. 68 ед. (7,4%) балансовой стоимостью 543,09 тыс. руб. – Новошешминская СОШ, 28 ед. (1,6%) балансовой стоимостью 342,74 тыс. руб. – Новошешминская гимназия;
- имущество, не вовлеченное в хозяйственный оборот (не используется) в связи с неисправностью отдельных функций, которые теоретически возможно восстановить (отремонтировать) в количестве 3 ед. (ноутбук) общей балансовой стоимостью 115,47 тыс. руб. (Новошешминская гимназия);
- имущество в исправном состоянии (новое), не вовлеченное в хозяйственный оборот (не используется) в количестве 1 ед. (эл. плита) балансовой стоимостью 24,75 тыс. руб. (Новошешминская гимназия);
- имущество, отсутствующее в учете (излишки) в количестве 3 ед. (подставка для цветов металл. – 2 ед., арка металл. – 1 ед.) общей стоимостью около 17,0 тыс. руб. (Архангельский СДК),
По итогу принятых мер, по имуществу, физически изношенному и (или) морально устаревшему, приняты меры по списанию в общем количестве 123 ед., отсутствующее в учете имущество поставлено на учет баланса ЦКС.
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