Отчет
о состоянии коррупции и реализации антикоррупционной политики 
в Новошешминском муниципальном районе 
за 2015 год
1. 
А) В 2015 году на территории Новошешминского муниципального района             Республики Татарстан зарегистрировано 1 преступление коррупционной                            направленности. Описание выявленного коррупционного преступления выглядит следующим образом:

- сотрудником отделения полиции МВД России по Новошешминскому                      району, выполнявшим служебные обязанности по наведению порядка в сфере                  дорожно-патрульной службы на территории Новошешминского муниципального района зафиксирован факт дачи взятки, лицом, являющимся владельцем одного из автотранспортных средств. В отношении гражданина, совершившего данные действия, возбуждено уголовное дело по ст. 291 УК РФ «Дача взятки».                                  В результате владелец автотранспортного средства понес наказание, указанное в решение Новошешминского районного суда.
Б)

В 2015 году на территории Новошешминского муниципального района                к уголовной ответственности привлечено 1 (одно) должностное лицо, им является Глава Черемуховского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан Е.А. Корнева по ч. 2 ст. 286 УК РФ. В настоящее время данное лицо, не замещает муниципальную должность в Новошешминском муниципальном районе, так как принято решение Совета Черемуховского                 сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики           Татарстан от 15 июня 2015 года № 40-96 «О досрочном прекращении полномочий Главы муниципального образования «Черемуховское сельское поселение                      Новошешминского муниципального района Республики Татарстан».
В)


В 2015 году зафиксированы следующие нарушения действующего                           законодательства Российской Федерации о муниципальной службе и                              противодействия коррупции:

- 2 муниципальными служащими Новошешминского муниципального                  района Республики Татарстан предоставлены справки о доходах, об имуществе и                         обязательствах имущественного характера за 2014 год, в которых содержались                   нарушения. В результате данные муниципальные служащие                                Новошешминского муниципального района (Файзуллин И.Х. – руководитель            Аппарата Совета Новошешминского муниципального района и                                        Иванова Н.Н. – начальник отдела экономики Исполнительного комитета                        Новошешминского муниципального района) привлечены к дисциплинарной                   ответственности.
По состоянию на 01 января 2016 года общее количество муниципальных служащих Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                        составило 47. В органах местного самоуправления Новошешминского                              муниципального района принято постановление Главы Новошешминского                       муниципального района от 12 августа 2014 года № 27 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками», в котором включено 25 должностей муниципальной службы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, из них в отношении 7 лиц,                       замещающих должности муниципальной службы Новошешминского                             муниципального района, входящих в перечень должностей муниципальной         службы Республики Татарстан в органах местного самоуправления                                  Новошешминского муниципального района, замещение которых связано с                    коррупционными рисками проведены проверки о предоставлении достоверных и полных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного                    характера за 2014 год. Из результатов проведенных проверок следует, что                           2 лицами, замещающими должности муниципальной службы Новошешминского муниципального района предоставлены недостоверные и неполные  сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера                              (Файзуллин И.Х. – руководитель Аппарата Совета Новошешминского                            муниципального района, Иванова Н.Н. - начальник отдела экономики                               Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района).                   На основании представленных материалов проверок состоялось заседание                      комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Новошешминском                       муниципальном районе (протокол от 02 ноября 2015 года № 10), на котором                   было принято решение о привлечении вышеуказанных лиц к дисциплинарной                  ответственности. 

Г)

На территории Новошешминского муниципального района проведен                         1 социологический опрос (12 октября - 16 октября 2015 года). Общее количество жителей, участвовавших в социологическом опросе составило 56. 
Д)

В течение 2015 года имелась тенденция дублирования должностных                    полномочий одними муниципальными служащими Новошешминского                         муниципального района других муниципальных служащих. В результате в                          IV квартале 2015 года удалось закрыть данный пробел, путем проведения                     анализа всех должностных регламентов муниципальных служащих                                Новошешминского муниципального района и определения за каждым                            муниципальным служащим Новошешминского муниципального района своих        непосредственных должностных полномочий.              
2.   
А) 
в 2015 году на заседаниях комиссии по координации работы по                     противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе                     принято ряд управленческих решений, которые реализуются в органах местного                           самоуправления Новошешминского муниципального района. Протоколом                  заседания комиссии по противодействию коррупции Новошешминского                   муниципального района от 06 февраля 2015 года № 1 закреплена ответственность за управляющим делами Исполнительного комитета Новошешминского                       муниципального района в части осуществления регистрации муниципальных              нормативных правовых актов без проведения антикоррупционной экспертизы. Протоколом заседания комиссии по противодействию коррупции                                   Новошешминского муниципального района от 29 апреля 2015 года № 2 в адрес             руководителя Исполнительного комитета Новошешминского муниципального  района Республики Татарстан даны рекомендации о привлечении директора       МБУ «Плавательный бассейн «Жемчужина» Новошешминского муниципального района к дисциплинарной ответственности. Протоколом заседания комиссии по                     противодействию коррупции Новошешминского муниципального района от                    29 апреля 2015 года № 2 в адрес начальника отделения полиции                                       «Новошешминское» межмуниципального отдела МВД России по Республике                 Татарстан «Черемшанский» дано предложение при проведении оперативно –                розыскных мероприятий в сфере реализации нелегальной алкогольной продукции и поиска нелегальных торговых точек использовать материалы участковых                               уполномоченных отделения полиции «Новошешминское» муниципального отдела МВД России по Республике Татарстан «Черемшанский», которыми составляются протокола об административных правонарушениях, в том числе и за распитие            алкоголя в общественных местах. В связи с представленной информацией об             участии в финале республиканского молодежного Форума «Молодежь против         коррупции» на котором представлен проект «Сознание» разработанный                   председателем аграрного молодежного объединения Республики Татарстан в             Новошешминском муниципальном районе Е.П. Яновой и помощником Главы           Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия                коррупции В.В. Темниковым, рекомендовано председателю финансово –                бюджетной Палаты Новошешминского муниципального района разработать и      подготовить исполнительно – распределительный муниципальный правовой акт о выделении денежных средств, направленных на финансирование проекта               «Сознание», в том числе предусмотреть, что реализация проекта «Сознание» на территории Новошешминского муниципального района рассчитана на период с 2015 – 2017 годы (протокол заседания комиссии по противодействию коррупции                          Новошешминского муниципального района от 29 апреля 2015 года № 2).                 В адрес Совета Черемуховского сельского поселения Новошешминского                       муниципального района Республики Татарстан даны рекомендации о                            рассмотрении вопроса об освобождении от должности Главы Черемуховского сельского поселения Новошешминского муниципального района Е.А. Корневой в связи с допущенными нарушениями действующего уголовного законодательства Российской Федерации, в частности ч. 2 ст. 286 УК РФ (протокол заседания                комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района от 19 июня 2015 года № 3). В адрес начальника отделения полиции                 «Новошешминское» межмуниципального отдела МВД России по Республике               Татарстан «Черемшанский» даны рекомендации о проведении в 2-х месячный срок на территории Новошешминского муниципального района                                       профилактических мероприятий среди владельцев автотранспортных средств,              годом выпуска которых являются 2014 – 2015 гг. на предмет наличия у данных владельцев страховых свидетельств на используемые ими автотранспортные средства (протокол заседания комиссии по противодействию коррупции                 Новошешминского муниципального района от 14 августа 2015 года № 4).         Протоколом заседания комиссии по противодействию коррупции                                     Новошешминского муниципального района от 26 октября 2015 года № 5                        поддержано предложение помощника Главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции о разработке Единых требований к наполнению информацией раздел «Информация о противодействии коррупции» официальных сайтов сельских поселений Новошешминского муниципального района Республики Татарстан. В адрес председателя контрольно – счетной                     Палаты Новошешминского муниципального района даны рекомендации о                    заключении Соглашения о взаимодействии с Чистопольским межрайонном                   следственным отделом Следственного Управления Следственного комитета                 Российской Федерации по Республике Татарстан, в части обмена информацией о результатах проведенных проверок на территории Новошешминского                              муниципального района (протокол заседания комиссии по противодействию                    коррупции Новошешминского муниципального района от 26 октября 2015 года       № 5). В адрес руководителя Исполнительного комитета Новошешминского                            муниципального района даны рекомендации о рассмотрении материалов проверок предоставления сведений о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы Новошешминского муниципального района и членов их семей на ближайшем             заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению           муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в                          Новошешминском муниципальном районе (протокол заседания комиссии по       противодействию коррупции Новошешминского муниципального района от                   26 октября 2015 года № 5).
Б) 

В 2015 году принято 24 муниципальных нормативных правовых акта в              сфере противодействия коррупции, таких как:
- постановление Главы Новошешминского муниципального района                            Республики Татарстан от 12 января 2015 года № 1 «О внесении изменений в                          постановление Главы Новошешминского муниципального района от 12 августа 2014 года № 27 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, замещение                которых связано с коррупционными рисками»»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                            Республики Татарстан от 12 января 2015 года № 2 «Об изменениях в составе                   комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                               Республики Татарстан от 09 февраля 2015 года № 16 «Об изложении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами,                    претендующими на замещение должностей муниципальной службы в                                   Новошешминском муниципальном районе, и муниципальными служащими в                  Новошешминском муниципальном районе, и соблюдения муниципальными                   служащими в Новошешминском муниципальном районе требований к                         служебному поведению, в новой редакции»;

- решение Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 12 февраля 2015 года № 41-235 «О внесении изменений в                            Положение об ответственности муниципальных служащих Новошешминского                                          муниципального района Республики Татарстан за совершение коррупционных правонарушений», утвержденное решением Совета Новошешминского                              муниципального района Республики Татарстан от 11 апреля 2014 года                         № 33-189»»;

- решение Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 12 февраля 2015 года № 41-236 «О внесении изменений в                           Положение «О муниципальной службе в Новошешминском муниципальном                 районе», утвержденное решением Совета Новошешминского муниципального района от 11 ноября 2014 года № 37-217»»;

- решение Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 18 марта 2015 года № 42-246 «О результатах реализации                                 муниципальной антикоррупционной программы Новошешминского                                        муниципального района на 2012-2014 годы» за 2014 год и задачах на 2015 год»»;

- решение Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 15 апреля 2015 года № 43-261 «О внесении изменений в Положение о представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей в муниципальном образовании «Новошешминский муниципальный район», сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного               характера, а также о представлении лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальном образовании «Новошешминский муниципальный район», сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах                        имущественного характера, утвержденное решением Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 11 ноября 2014 года                             № 37-215»»;

- решение Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 15 апреля 2015 года № 43-262 «О внесении изменений в Положение о представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальной                   службы в муниципальном образовании «Новошешминский муниципальный               район», сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного                 характера, а также о представлении муниципальными служащими в                                      муниципальном образовании «Новошешминский муниципальный район»                    сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», утвержденное решением Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 11 ноября 2014 года № 27-214»»;

- решение Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 15 апреля 2015 года № 43-260 «О внесении изменений в Положение о комиссиях по урегулированию конфликта интересов в органах местного                     самоуправления, аппарате избирательной комиссии Новошешминского                           муниципального района Республики Татарстан», в новой редакции»,                       утвержденное решением Совета Новошешминского муниципального района             Республики Татарстан от 11 ноября 2014 года № 37-219»»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                               Республики Татарстан от 24 апреля 2015 года № 23 «О внесении изменений в                  постановление Главы Новошешминского муниципального района от 09 февраля 2015 года № 16 «Об изложении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение                          должностей муниципальной службы в Новошешминском муниципальном районе, и муниципальными служащими в Новошешминском муниципальном районе, и              соблюдения муниципальными служащими в Новошешминском муниципальном районе требований к служебному поведению, в новой редакции»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                               Республики Татарстан от 24 апреля 2015 года № 135 «О внесении изменений в Положение о порядке размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих,                        замещающих в органах местного самоуправления муниципального образования «Новошешминский муниципальный район» должности муниципальной службы и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления                  муниципального образования «Новошешминский муниципальный район» и                 предоставления этих сведений средствам массовой информации для                              опубликования», утвержденное постановлением Главы Новошешминского               муниципального района от 28 ноября 2014 года № 43 (а)»»;

- распоряжение Главы Новошешминского муниципального района                          Республики Татарстан от 24 апреля 2015 года № 4 «О внесении изменений в                      распоряжение Главы Новошешминского муниципального района от 11 августа 2014 года № 29 «Об утверждении функций ответственного лица по профилактике коррупционных и иных правонарушений»»;

- распоряжение Исполнительного комитета Новошешминского                                    муниципального района Республики Татарстан от 07 мая 2015 года № 160                            «О проведении на территории Новошешминского муниципального района                       молодежной акции под названием «Взяток не даю!»»;

- распоряжение Главы Новошешминского муниципального района                        Республики Татарстан от 04 июня 2015 года № 8 «О внесении изменений в                          распоряжение Главы Новошешминского муниципального района от 21 апреля 2014 года № 14 «Об ответственном лице за работу по профилактике                                   коррупционных и иных правонарушений в органах местного самоуправления                 Новошешминского муниципального района»»;

- распоряжение Главы Новошешминского муниципального района                         Республики Татарстан от 24 июня 2015 года № 13 «Об утверждении Плана –                  графика проведения антикоррупционной экспертизы действующих                                     муниципальных нормативных правовых актов»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                          Республики Татарстан от 24 июня 2015 года № 34 «Об изменениях в составе                     комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                          Республики Татарстан от 20 августа 2015 года № 48 «Об изменениях в составе                     комиссии по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района»;

- решение Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 08 сентября 2015 года № 46-275 «О внесении изменений в                                   Положение о представлении гражданами, претендующими на замещение                   должностей муниципальной службы в муниципальном образовании                             «Новошешминский муниципальный район», сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении                              муниципальными служащими в муниципальном образовании «Новошешминский муниципальный район» сведений о доходах, расходах, об имуществе и                           обязательствах имущественного характера», утвержденное решением Совета              Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 11 ноября 2014 года № 37-214»»;

- распоряжение Главы Новошешминского муниципального района                             Республики Татарстан от 08 сентября 2015 года № 18 «О внесении изменений в распоряжение Главы Новошешминского муниципального района от 25 апреля 2014 года № 16 «О Плане – графике проведения антикоррупционной экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов»»;

- распоряжение Главы Новошешминского муниципального района                             Республики Татарстан от 26 октября 2015 года № 21 «О внесении изменений в                  некоторые распоряжения Главы Новошешминского муниципального района                        о противодействии коррупции»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                          Республики Татарстан от 26 октября 2015 года № 61 «О Комиссии по                                координации работы по противодействию коррупции в Новошешминском                    муниципальном районе»;

- распоряжение Исполнительного комитета Новошешминского                                        муниципального района Республики Татарстан от 05 ноября 2015 года № 367                   «Об утверждении Плана мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией в Новошешминском муниципальном районе»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                          Республики Татарстан от 25 ноября 2015 года № 62 «О внесении изменений в                       постановление Главы Новошешминского муниципального района от 26 октября 2015 года № 61 «О Комиссии по координации работы по противодействию                 коррупции в Новошешминском муниципальном районе»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                          Республики Татарстан от 21 декабря 2015 года № 69 «О внесении изменений в                    постановление Главы Новошешминского муниципального района от 12 августа 2014 года № 27 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, замещение                 которых связано с коррупционными рисками»»;

В) Мероприятия, предусмотренные муниципальной антикоррупционной                     программой «Реализация антикоррупционной политики  Новошешминского                муниципального района на 2015 - 2020 годы», выполнены в полном объеме.
Г) 


В 2015 году на официальном сайте Новошешминского муниципального района в разделе «Противодействие коррупции» подраздела «Независимая                   антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов                 нормативных правовых актов», размещено 37 проектов муниципальных                         нормативных правовых акта.
Перечень 
проектов муниципальных нормативных правовых актов, размешенных в 2015 году на официальном сайте Новошешминского муниципального района в разделе «Противодействие коррупции»


- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                  Республики Татарстан «О внесении изменений в Положение об ответственности муниципальных служащих Новошешминского муниципального района                            Республики Татарстан за совершение коррупционных правонарушений»,                        утвержденное решением Совета Новошешминского муниципального района             Республики Татарстан от 11 апреля 2014 года № 33-189»;

- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                Республики Татарстан «О внесении изменений в Положение «О муниципальной службе в Новошешминском муниципальном районе», утвержденное решением Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от                 11 ноября 2014 года № 37-217»»;


- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                  Республики Татарстан «О внесении изменений в Положение о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «Новошешминский муниципальный район»,                    сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении муниципальными служащими в муниципальном                            образовании «Новошешминский муниципальный район» сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»,                       утвержденное решением Совета Новошешминского муниципального района             Республики Татарстан от 11 ноября 2014 года № 37-214 «Об утверждении                   Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение                  должностей муниципальной службы в муниципальном образовании                           «Новошешминский муниципальный район», сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении                                муниципальными служащими в муниципальном образовании «Новошешминский муниципальный район» сведений о доходах, расходах, об имуществе и                        обязательствах имущественного характера»»;


- проект решения Совета Новошешминского муниципального района              Республики Татарстан «О внесении изменений в Положение о представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей в                    муниципальном образовании «Новошешминский муниципальный район»,                     сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,                  а также о представлении лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальном образовании «Новошешминский муниципальный район»,                       сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденное решением Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 11 ноября 2014 года № 37-215 «Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение                       муниципальных должностей в муниципальном образовании «Новошешминский муниципальный район», сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении муниципальными                        служащими в муниципальном образовании «Новошешминский муниципальный район» сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах                   имущественного характера»»;


- проект решения Совета Новошешминского муниципального района               Республики Татарстан «О внесении изменений в Положение о комиссиях по                 урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления,                   аппарате избирательной комиссии Новошешминского муниципального района Республики Татарстан», в новой редакции», утвержденное решением Совета                Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 11 ноября 2014 года № 37-219 «Об утверждении Положения о комиссиях по                                     урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления,                   аппарате избирательной комиссии Новошешминского муниципального района Республики Татарстан», в новой редакции»»;


- проект постановления Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в Положение о порядке                           размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах                 имущественного характера муниципальных служащих, замещающих в органах местного самоуправления муниципального образования «Новошешминский                 муниципальный район» должности муниципальной службы и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления муниципального                      образования «Новошешминский муниципальный район» и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования», утвержденное постановлением Главы Новошешминского муниципального района от 28 ноября 2014 года № 43 (а)»»;


-  проект постановления Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в постановление Главы                            Новошешминского муниципального района от 09 февраля 2015 года № 16 «Об изложении Положения о проверке достоверности и полноты сведений,                           представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей                    муниципальной службы в Новошешминском муниципальном районе, и                       муниципальными служащими в Новошешминском муниципальном районе, и                 соблюдения муниципальными служащими в Новошешминском муниципальном районе требований к служебному поведению, в новой редакции»»;


-  проект постановления Главы Архангельского сельского поселения                    Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                                «Об утверждении порядка учета наймодателями заявлений граждан о                        предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений                жилищного фонда социального использования»;


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского             муниципального района Республики Татарстан «Об утверждении порядка                  предоставления субсидий на возмещение части затрат за приобретенные                         доильные аппараты личным подсобным хозяйствам, имеющим четыре и более дойных коров в 2015 году»;


- проект решения Совета Новошешминского сельского поселения                        Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «Об                     утверждении Порядка проведения осмотра зданий и сооружений на территории Новошешминского сельского поселения Новошешминского муниципального        района»;


- проект решения Совета Новошешминского сельского поселения                   Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                                     «О предельных минимальных и максимальных размерах земельных участков, предоставляемых бесплатно в собственность многодетным семьям,                               проживающим на территории Новошешминского муниципального района для осуществления индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), дачного строительства, садоводства, огородничества»;


- проект решения Совета Чебоксарского сельского поселения                                   Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                                     «О предельных минимальных и максимальных размерах земельных участков, предоставляемых бесплатно в собственность многодетным семьям,                                  проживающим на территории Новошешминского муниципального района для осуществления индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), дачного строительства, садоводства, огородничества»;


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского               муниципального района Республики Татарстан «О выделении субсидий из              бюджета Новошешминского муниципального района»;


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского              муниципального района Республики Татарстан «Об организации и проведении открытого аукциона на повышение цены по продаже в собственность                             муниципального имущества и земельного участка»;


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского                  муниципального района Республики Татарстан «О продаже муниципального имущества и земельного участка посредством публичного предложения»;


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского                муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в                        постановление Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района от 25.08.2010 № 218 «Об условиях оплаты труда работников                                  муниципальных учреждений Новошешминского муниципального района»;


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского               муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в                        постановление Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района № 196 от 27 июня 2015 г. «О введении штатных единиц обслуживающего персонала в образовательных учреждениях Новошешминского муниципального района»;


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского                муниципального района Республики Татарстан «Об изменении                                           административных регламентов муниципальных услуг»;


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского                муниципального района Республики Татарстан «О продаже муниципального имущества посредством публичного предложения»;


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского              муниципального района Республики Татарстан «Об утверждении                                     административного регламента по предоставлению муниципальной услуги по продлению срока действия разрешения на строительство»;


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского               муниципального района Республики Татарстан «Об утверждении примерного              перечня муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых                                    муниципальными учреждениями и финансируемых за счет средств бюджета             Новошешминского муниципального района в разрезе видов муниципальных                 учреждений»;


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского                муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в                         постановление Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района от 25.08.2010 № 218 «Об условиях оплаты труда работников                                 муниципальных учреждений Новошешминского муниципального района»;


- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                 Республики Татарстан «О внесении изменений в решение Совета                                       Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 18 марта 2015 года № 42-247 «О принятии Устава муниципального образования                           «Новошешминский муниципальный район Республики Татарстан», в новой                    редакции»»;


- проект решения Совета Новошешминского муниципального района               Республики Татарстан «О внесении изменений в Положение о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «Новошешминский муниципальный район»,                 сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении муниципальными служащими в муниципальном                       образовании «Новошешминский муниципальный район» сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»,                         утвержденное решением Совета Новошешминского муниципального района             Республики Татарстан от 11 ноября 2014 года № 37-214»»;


- проект решения Совета Новошешминского сельского поселения                        Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в решение Совета Новошешминского сельского поселения                                 Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 21 ноября 2014 г. № 33-98 «О налоге на имущество физических лиц»;


- проект решения Совета Новошешминского сельского поселения                         Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в решение Совета Новошешминского сельского поселения                              Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 21 ноября 2014 года № 33-98 «О налоге на имущество физических лиц»;


- проект решения Совета Новошешминского сельского поселения                          Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О земельном налоге»;


- проект решения Совета Новошешминского сельского поселения                        Новошешминского сельского поселения Новошешминского муниципального       района Республики Татарстан «О внесении изменений в решение Совета                        Новошешминского сельского поселения Новошешминского муниципального              района Республики Татарстан от 19 декабря 2014 года № 34-105 «О бюджете                 Новошешминского сельского поселения на 2015 и на плановый период 2016 и 2017 годов»;


- проект решения Совета Новошешминского сельского поселения                       Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                            «О предельных минимальных и максимальных размеров земельных участков, предоставляемых бесплатно в собственность многодетным семьям,                                проживающим на территории Новошешминского сельского поселения                           Новошешминского муниципального района для осуществления индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), дачного строительства, садоводства, огородничества»;


- проект решения Совета Новошешминского сельского поселения                          Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в Положение о представлении гражданами, претендующими на             замещение должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «Новошешминское сельское поселение», сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении                               муниципальными служащими в муниципальном образовании «Новошешминское сельское поселение» сведений о доходах, расходах, об имуществе и                                 обязательствах имущественного характера», утвержденное решением Совета                Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 21 ноября 2014 года № 33-101»»;


-  проект решения Совета Новошешминского сельского поселения                        Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений и дополнений в «Устав муниципального образования                                   «Новошешминское сельское поселение» Новошешминского муниципального района Республики Татарстан», утвержденное решением Совета                                        Новошешминского сельского поселения Новошешминского муниципального          района Республики Татарстан от 10 марта 2015 года № 37-116»»;


- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                 Республики Татарстан «О внесении изменений и дополнений в «Устав                             муниципального образования «Новошешминский муниципальный район                       Республики Татарстан», утвержденного решением Совета Новошешминского       муниципального района Республики Татарстан от 18 марта 2015 года № 42-247»»;


- проект постановления Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе»;


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского             муниципального района Республики Татарстан «Об утверждении нормативных затрат на оказание муниципальной услуги по предоставлению дополнительного образования в образовательных организациях дополнительного образования детей художественно – эстетической направленности Новошешминского                                   муниципального района на 2016 год»;


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского              муниципального района Республики Татарстан «Об утверждении нормативных затрат образовательных организаций дополнительного образования детей              туристко – краеведческой, эколого – биологической, военно – патриотической, социально – педагогической, социально – экономической, ествественно –                 научной, технической и культурологической направленности и многопрофильных образовательных организаций дополнительного образования детей                          Новошешминского муниципального района на 2016 год»;


- проект постановления Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в постановление Главы                           Новошешминского муниципального района от 12 августа 2014 года № 27                     «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы                                         Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками»»;


- проект постановления Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О мерах по реализации законодательства, регулирующего вопросы организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Республики Татарстан».                        
Распоряжением Главы Новошешминского муниципального района                      Республики Татарстан от 16 августа 2013 года № 17 «О назначении                                  ответственного за проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования «Новошешминский муниципальный район»» ответственным за проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов назначен помощник Главы                          Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия                   коррупции, которым, в течение 2015 года проведена антикоррупционная                          экспертиза муниципальных нормативных правовых актов и их проектов в                            количестве 201, из них проведена антикоррупционная экспертиза в отношении ранее принятых и действующих муниципальных нормативных правовых актов в количестве 45. По результатам проведения антикоррупционной экспертизы            муниципальных нормативных правовых актов и их проектов в адрес                              руководителей органов местного самоуправления Новошешминского                           муниципального района, либо их структурных подразделений направлены                соответствующие заключения. Общее количество коррупциогенных факторов   выявленных в 17 проектах муниципальных нормативных правовых актов                          составило 22, а также в 3 ранее принятых и действующих муниципальных                       нормативных правовых актов выявлено 12 коррупциогенных факторов.                     Заключения по результатам проведения антикоррупционной экспертизы                        муниципальных нормативных правовых актов и их проектов были направлены в адрес инициаторов подготовки (разработки) данных проектов муниципальных нормативных правовых актов и муниципальных нормативных правовых актов, в которых указаны способы для устранения выявленных коррупциогенных                      факторов.
Перечень 

муниципальных нормативных правовых актов и их проектов, 

в которых содержались коррупциогенные факторы

- проект решения Совета Новошешминского  муниципального района                Республики Татарстан «О бюджете Новошешминского муниципального района на 2016 год»;

- проект решения Совета Новошешминского муниципального района              Республики Татарстан «О порядке передачи в концессию муниципального                имущества, находящегося в собственности Новошешминского муниципального района»;

- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                Республики Татарстан «О внесении изменений в Положение «О порядке владения пользования и распоряжения имуществом Новошешминского муниципального района», утвержденное решением Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 30.05.2008 года № 26-161»;

- решение Совета Буревестниковского сельского поселения                                   Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 13 марта 2010 года № 40-139 «О представлении гражданами, претендующими на                             замещение должностей муниципальной службы в муниципальном образовании                             «Буревестниковское сельское поселение» сведений о своих доходах, об                           имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о                  доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих                   супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»»;

- решение Совета Чебоксарского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 15 февраля 2010 года № 37-123 «О внесении изменений и дополнений в Регламент Совета Чебоксарского                 сельского поселения Новошешминского муниципального района РТ»;

- постановление Исполнительного комитета Новошешминского                               муниципального района Республики Татарстан от 01 июля 2015 года № 182                «О создании муниципального бюджетного дошкольного образовательного                      учреждения «Новошешминский детский сад «Золотой ключик»                                     Новошешминского муниципального района Республики Татарстан»»;

- решение Совета Буревестниковского сельского поселения                                   Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 03 августа 2015 года № 44-96 «О внесении изменений в решение Совета Буревестниковского сельского поселения Новошешминского муниципального района РТ № 35-80 от 22.12.2014 года «О бюджете Буревестниковского сельского поселения на 2015 год  и на плановый 2016 и 2017 годов»»;

- решение Совета Новошешминского сельского поселения                                              Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 25 октября 2010 года № 2-7 «О земельном налоге»;

- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского            муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в                     постановление Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района от 25.08.2010 года № 218 «Об условиях оплаты труда работников                      муниципальных учреждений Новошешминского муниципального района»»;

- решение Совета Архангельского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 11 сентября 2015 года № 50-105 «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования             «Архангельское сельское поселение» Новошешминского муниципального района Республики Татарстан», утвержденного решением Совета Архангельского                  сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики           Татарстан от 10 марта 2015 года № 44-91»»;

- проект решения Совета Новошешминского муниципального района               Республики Татарстан «О внесении изменений в решение Совета                                 Новошешминского муниципального района от 10 апреля 2013 года № 22-148                 «О промышленных площадках муниципального уровня на территории                           Новошешминского муниципального района Республики Татарстан»»;

- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского        муниципального района Республики Татарстан «О нормативных затратах на               содержание автомобильного транспорта»;

- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского            муниципального района Республики Татарстан «Об организации отдыха,                        оздоровления, занятости детей и молодежи Новошешминского муниципального района в 2015 году»;

- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского                 муниципального района Республики Татарстан «О выделении субсидии из                  бюджета Новошешминского муниципального района»;

- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского              муниципального района Республики Татарстан «Об установлении порядка                  предоставления субсидий муниципальному унитарному предприятию                   «Управляющая компания Новошешминского муниципального района» на оплату расходов по формированию документов для создания промышленных площадок муниципального уровня»»;

- решение Совета Петропавловского сельского поселения                                           Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 18 апреля 2015 года № 41-119 «О внесении изменений в решение Совета Петропавловского сельского поселения Новошешминского муниципального района РТ № 36-104 от 19 декабря 2014 г. «О бюджете Петропавловского сельского поселения                          Новошешминского муниципального района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»»;

- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского             муниципального района Республики Татарстан «О проведении районного                         молодежного фестиваля эстрады искусства «Созвездие – Йолдызлык 2015»»;

- решение Совета Акбуринского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 19 января 2015 года № 50-102 «Об утверждении Положения о самообложении граждан и порядке сбора и                  использования средств самообложения граждан на территории Акбуринского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики             Татарстан»;

- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                Республики Татарстан «О создании молодежного парламента в Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан»;

- решение Совета Шахмайкинского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 28 января 2015 года № 45-117 «Об утверждении Положения о самообложении граждан и порядке сбора и                   использования средств самообложения граждан на территории Шахмайкинского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики             Татарстан».
Д)   
- в образовательных учреждениях Новошешминского муниципального                     района мероприятия антикоррупционного образования проходили в рамках Плана мероприятий, утвержденного начальником отдела образования Исполнительного                комитета Новошешминского муниципального района. Ежеквартально на                    классных часах в образовательных учреждениях Новошешминского                                         муниципального района участие принимали начальник отдела образования                   Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района,                          помощник Главы Новошешминского муниципального района по вопросам                   противодействия коррупции и председатель аграрного молодежного объединения Республики Татарстан в Новошешминском муниципальном районе;

- оказание бесплатной юридической и правовой помощи гражданам                    проводилось ответственными  лицами органов местного самоуправления                 Новошешминского муниципального района. В 2015 году оказана юридическая помощь 18 жителям Новошешминского муниципального района.                                                В районной газете «Шешминская Новь» опубликовано 4 статьи, посвященных оказанию бесплатной юридической и правовой помощи гражданам;

- в течение 2015 года руководителями структурных подразделений                         Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района,                           руководителями организаций Новошешминского муниципального района                         доводилась до жителей Новошешминского района информация, связанная с                   предоставлением разрешительной документации (справки, разрешения, выписки и т.д.). Объектом получения такой информации служили: районная газета                 «Шешминская Новь» и официальный сайт Новошешминского муниципального района;

-   в 2015 году в районной газете «Шешминская Новь» опубликовано                     
39 статей, посвященных негативному отношению к коррупции.                                                  В течение І полугодия 2016 года запланировано размещение антикоррупционного баннера на территории с. Ленино Новошешминского района Республики                       Татарстан.                                       

Е)


В 2015 году в районной газете «Шешминская Новь» опубликовано                             4 выступления руководителей органов местного самоуправления                                      Новошешминского муниципального района, посвященных                                                   отчетам о принимаемых мерах по противодействию коррупции и профилактики коррупции. Названия статей, такие как: «Комиссия по противодействию                        коррупции сменила название», «Все объекты должны быть под контролем»,                  «На что потрачен миллион?», «Откровенный разговор со школьниками».                    Общее количество публикаций в средствах массовой информации, посвященных антикоррупционной деятельности составило 86. 

Ж)

На территории Новошешминского муниципального района действуют                           3 общественных объединения Новошешминского муниципального района в                        уставные задачи, которых, входит, в том числе и противодействие коррупции.        Для поддержки данной работы помощником Главы Новошешминского                          муниципального района по вопросам противодействия коррупции при подготовке Планов мероприятий, направленных на профилактику коррупции в                                   Новошешминском муниципальном районе учитываются денежные средства,                   которые в последующим оказываются у представителей общественных                           объединений Новошешминского муниципального района, в виде подарков, либо вознаграждений за проделанную работу по итогам года. 

К примеру: 29 декабря 2015 года на итоговом заседании комиссии по                         координации работы по противодействию коррупции в Новошешминском                         муниципальном районе 1 (один) из представителей общественных объединений Новошешминского муниципального района (председатель аграрного                          молодежного объединения Республики Татарстан в Новошешминском                      муниципальном районе Е.П. Янова) получила из рук Главы Новошешминского муниципального района - председателя комиссии по координации работы по                 противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе                 благодарственное письмо. 
З) 
В 2015 году органами местного самоуправления Новошешминского                      муниципального района на антикоррупционные мероприятия затрачено                      бюджетных денежных средств на сумму 6,7 тыс. рублей, из них:  
- проведение антикоррупционного квеста среди учащихся                                         общеобразовательных учреждений Новошешминского муниципального района,               сумма затраченных денежных средств составила 3,1 тыс. рублей;

-    реализация  Плана мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией (09 декабря) в Новошешминском муниципальном районе в 2015 году, сумма затраченных денежных средств составила 3,6 тыс. рублей.
   3. 
А)
- 14 сентября 2015 года поступило от прокуратуры                                          Новошешминского района Республики Татарстан представление об устранении нарушений законодательства о муниципальной службе и противодействии                коррупции;
- информация от постоянно действующих руководящих органов                             политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных                 общероссийских, межрегиональных и региональных общественных объединений, не являющихся политическими партиями, не поступала;

- информация от общественной Палаты Республики Татарстан,                               не поступала. 

Б)

- в 2015 году ответственным лицом за профилактику коррупционных и иных правонарушений в органах местного самоуправления Новошешминского                          муниципального района, совместно с помощником Главы Новошешминского                муниципального района по вопросам противодействия коррупции проведено                      8 проверок полноты и достоверности сведений о доходах, имуществе и                            обязательствах имущественного характера. 02 ноября 2015 года на заседании               комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и                                урегулированию конфликта интересов в Новошешминском муниципальном          районе материалы проверки были рассмотрены. По результатам проведения                       заседания вышеуказанной принято решение о привлечении 2 (двух)                                 муниципальных служащих Новошешминского муниципального района к                       дисциплинарной ответственности. 
В)

- в 2015 году количество заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в                                     Новошешминском муниципальном районе составило 12. 
В отношении 2 муниципальных служащих Новошешминского                            муниципального района вынесены распоряжение Главы Новошешминского                     муниципального района Республики Татарстан о привлечении к дисциплинарной ответственности И.Х. Файзуллина и распоряжение Исполнительного комитета               Новошешминского муниципального района Республики Татарстан о привлечении к дисциплинарной ответственности Н.Н. Иванову.
4. 

Реализация иных мер, предусмотренных федеральным законодательством и законодательством Республики Татарстан о противодействии коррупции                    проходила в рамках постановления Исполнительного комитета                                              Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 24 ноября  2014 года № 323 «О муниципальной программе «Реализация антикоррупционной политики Новошешминского муниципального района на 2015 – 2020 годы».              
