ОТЧЁТ
ГЛАВЫ АРХАНГЕЛЬСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
О РАБОТЕ, ПРОДЕЛАННОЙ ЗА 2015 ГОД
Уважаемая! Надежда Ивановна!
Уважаемые депутаты, односельчане!

Свое выступление хочу начать с тех вопросов, которые были заданны нашими жителями  на отчете Главы поселения в прошлом году. Это вопрос по ремонту моста. Благодаря ремонту дороги за счет средств нефтяников мост полностью заменен. 
Уважаемые депутаты и приглашенные!

2015 год – это год когда мы  праздновали  70- летие  Победы в Великой отечественной Войне.  К этой дате проделана огромная работа. Благодаря спонсорским средствам нефтяников, проведен капитальный ремонт памятника. Проведена большая работа со списками жителей вернувшихся с войны и умерших в мирное время, это и помощь вдове участника войны и труженикам тыла. И сейчас мы продолжаем проверять списки. К 9 мая в районе открыт памятник вернувшимся с войны и умерших в мирное время, куда вписаны и уроженцы нашего села.

Так же в сентябре проходили выборы президента Республики Татарстан, выборы в муниципальные власти. И хотелось бы выразить слова благодарности всем жителям за активную явку и поддержку нашего Президента. В этом 2016 году мы с вами будем избирать депутатов Государственной думы Российской Федерации, и я уверена процент и явка будет хорошей.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Работа Совета исполнительного комитета основывается на положениях Устава сельского поселения, Конституции Российской Федерации  и Республики Татарстан, Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В Совете Поселения образованы постоянные комиссии; 

1) по бюджету, налогам и финансам 

2) по законности, землепользованию и благоустройству 

3) по социальной политики 

Все вносимые на рассмотрение Совета Поселения вопросы в обязательном порядке проходили обсуждение в постоянных комиссиях. 
     За период 2015 года было проведено 15 заседаний Совета Архангельского сельского поселения и рассмотрено - 42 вопроса, в основном вопросы по бюджету о внесении изменения – 6 вопросов, 4 – вопроса по внесению изменения в Устав поселения, , 3- вопроса о проведении референдума 3 вопроса о выборной компании. Депутаты принимали участия во всех заседаниях совета. 

Работа с обращениями граждан ведется на основании Федерального закона  «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ». 

В 2015 году  поступило 169 обращение от граждан села. В основном это вопросы по оформлению земли, замена ламп уличного освещения, вопросы по воде, оформление кредитов на ЛПХ,  оформление документов на дом, пенсию. По всем  обращениям граждан приняты положительные решения, кроме вопроса воды. 
Уважаемые депутаты и приглашенные!

  На территории Архангельского сельского поселения проживает 542 человек, постоянно проживающих 477 человек, 65 из них прописаны, но не проживают. Из диаграммы видно, что численность постоянно проживающих уменьшилось на 19 человек. За 2015 год мы потеряли  8 человек,  по старости – 7 человека ,1 человек по болезни. Родилось за 2015 год - 14 детей. Зарегистрировано 2 развода и 4 брака.
Занятость населения

Численность трудоспособного возраста составляет 294 человека. Работают в селе 141 человек, в районе – 32 человека, за пределами района – 99 человек и безработных – 22 человека. На территории села работают в сельском хозяйстве – 56, в бюджетных организациях – 37, у нефтяников – 30, в других организациях – 18 человек.   Пенсионеров у нас проживает 122 человека,  студенты – 23 человека, дети до 18 лет 144, по сравнению с прошлым годом численность детей увеличилась на 21 человек.
Бюджет поселения

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения служит бюджет поселения. 
Доходы местного бюджета  формируются за счет налоговых и неналоговых доходов, а также безвозмездных и безвозвратных перечислений. Уточненный бюджет сельского поселения в 2015 г составил:

План – 2990, 00 тыс.руб.                               Факт -  3031,9 тыс. руб.         101 %
Собственных  доходов при  плане – 1639,9 тыс.рублей  выполнено   1701,7 тыс. руб. или 103,8% .

В том числе: 

НДФЛ – 162,2 тыс. руб. – 100%

Земельный налог- 1437,4 тыс.руб. – 104%

Налог на имущество физических лиц – 61,5 тыс. руб. – 101%

Сельскохозяйственный налог- 16,7 – 104%

Ведется работа с населением по оформлению прав наследования собственности  граждан, по приватизации  домов, оформление земельных участков. Но многие жители не торопятся оформлять свои земельные участки или наследство на землю. Хочу сообщить, что сейчас что бы оформить земельный участок то он выставляется на торги. И есть случаи, когда люди прожили более 20 лет в доме, а на их участок заявлись совершенно другие люди. На сегодняшний день  3 дома не приватизировано, по ним оплачивается квартплата. Оформлению наследства подлежит 8 земельных участка и 15 земельных участков с домами. Всем жителям розданы предписания под роспись, была организованна встреча с работниками регистрационной палаты и земельного имущества. Два человека оформили  Ершова Светлана, и Урмаев Анатолий оформили земельные участки. Остальные чего - то ждут.
Расходы по сельскому поселению составили – 2899,9 тыс. руб.

В т.ч

Оплата труда и начисления по оплате  – 1020 тыс. руб.

Услуги связи – 15,0 тыс. руб.

Транспортные услуги – 157,2 тыс. руб.

Коммунальные услуги – 272,9 тыс. руб.

Услуги по содержанию имущества – 437,3 тыс. руб.

Прочие услуги – 270,9 тыс. руб.

Прочие расходы – 199,2 тыс. руб.

Увеличение стоимости материальных запасов – 180,2 тыс. руб.

Покупка основных средств (на родник беседка и т.д) -91,0 тыс.руб
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Доход от личного подворья является дополнительным источником дохода в семейном бюджете, а для некоторых  единственным  и основным доходом. 

На территории поселения находятся 181 подворья. Из них 126  подворий не содержат крупнорогатый скот. Кто же сюда входит? Пенсионеры – 79 дворов, бюджетники, нефтяники, бизнес – 35 дворов, и в других организациях – 12 дворов. В частном секторе содержится всего КРС-  187 голов, из них коров 82, свиней  по поселению -192 голов, овец – 80 голов, лошадей – 9 голов. Количество коров на 100 дворов у нас 46, мы находимся на 7 месте. Когда наши соседи, такие как Азеево, содержат – 127 коров на 100 дворов, Шахмайкино -138 коров, Тубылгытау – 89. И нам есть еще над чем работать.
 Для повышения уровня жизни сельчан большое значение имеют льготные кредиты. В 2015 году оформили кредиты ЛПХ - 2 человека, всего 34 кредита на 100 дворов, или 10 место по району. В то время когда наши соседи  наши соседи Тубылгытау имеют  - 78 кредитов, Азеево – 82 кредита на 100 дворов. Эти поселения и скота держат в два раза больше. 

Руководство республики для поддержки сельского жителя выделят субсидии на кредиты ЛПХ, на доильные аппараты, на транспортные расходы на ярмарку в г.Казань, субсидии на содержание дойных коров -3 тыс., козематок – 1 тыс., на приобретение нетелей – 15 тыс., на строительство мини-ферм – 200 тыс.руб. и в этом году будут выделены субсидии на покупку гусей, броллеров, уток, индюков.
Жители  нашего поселения принимают участие в ярмарках проводимых в районе и г. Казани. Самыми активными и постоянными участниками ярмарок, является семьи Петровых и Беляевых.

За 2015г. реализовано  молока по всем каналам 2319 ц. На одну корову  реализовано населением 27,94ц.  Лучшими молокосдатчиком  остается: Петрова Ольга Алексеевна сдала- 16 522 литра на сумму 221 468,80 рублей. Средняя цена за молоко в 2015г. составила 14руб. 70 коп. что на 30 коп. выше предыдущего года. По задолжности                        перед населением ведется следствие.
Одним из критериев благосостояния наших жителей является наличие автотранспорта. В нашем поселении зарегистрировано – легковых машин -128, грузовых – 3, тракторов – 15. 
На территории  республики, нашего района  и сельских поселений  реализуются более 30 программ. Масштабы изменений, происходящих на селе в рамках этих программ, очень серьезные. Благодаря этим программам в 2015 году на территории нашего поселения была построена спортивная площадка стоимостью -2733,26 тыс.руб. , заменено 70 светильников уличного освещения на более экономичные на общую сумму – 950 тыс. руб. , отсыпана  щебеночная дорога 9035м. на сумму – более 2000,0.руб. Данные программы  продолжают реализовываться и в 2016году. По нашему сельскому поселению запланировано замена еще 24 ламп уличного освещения.
Так же  предоставляется возможность участвовать в различных конкурсных проектах. И мы в этом году  приняли участие в конкурсе, который ежегодно проводит Ритек. На наш проект по благоустройству родника и созданию условий культурного отдыха для населения, было выделено 200 тыс. руб. На которые, мы  установили беседку, уже изготовлены и будут летом установлены скамейки для отдыха,  урны, будет произведен ремонт самого родника.
 Два года назад мы впервые провели референдум и приняли систему самообложения. В этом  году мы собрали 104 тыс. руб. получили от республики еще 416 тыс. рублей. На эти средства смогли  сделать ограждение места складирования твердых бытовых отходов протяженностью 40м.,  построить купель на роднике, отсыпать дорогу протяженностью 430м. и в течении года один раз в месяц централизованно собирать мусор от населения. В планах на 2016 год планируем собрать более 100 тыс. руб. и получив субсидии из республиканского бюджета направить денежные средства на
 - Ремонт и содержание дорог в границах населенного пункта сельского поселения в сумме 10 000 рублей. (очистка от снега и вывоз мусора) 

- Организация сбора   и вывоза бытовых отходов и мусора в сумме 10 тысяч рублей;
- Благоустройство территории Архангельского сельского поселения в сумме 6 000 рублей; ограждение парка.
- Ремонт и  содержание уличного освещения в населенных пунктах в сумме 3 000 рублей (закупка магнитных пускателей, рубильников, таймеров);
- Ремонт и содержание водопровода на территории Архангельского сельского поселения в сумме 67 000 рублей (Шестьдесят семь тысяч рублей). 
В решении вопросов    местного значения активную роль играют общественные  организации.

Работа женсовета
В 2015 году женсоветом Архангельского сельского поселения проведено  7  заседаний, рассмотрено 8 вопросов. Члены женсовета посещали неблагополучные семьи – Закировой А. Сейчас данный вопрос о лишении родительских прав решается в суде.
  Организовали мероприятия к 9 мая, дню инвалидов, день матери. Во всех этих мероприятиях активную помощь оказали нам Руководитель ООО «КФХ Архангельское» Белоглазова Т.М., наши предпринематели – Яруллин Р.Н., Белоглазова Н.Е., Аглямиева С.Г., Белоглазова Е.Е., Старов С.В., Таротина Н.А. за что мы выражаем им огромные слова благодарности. За счет средств местного бюджета поздравляли  на дому и вручили подарки –  11 юбилярам.
Совет общественности в 2015г.  провел 5 заседаний, где были рассмотрены -6 вопросов, такие как посещаемость занятий, учащимися ПУ -118 Зубаревых, вопрос по самообложению тех кто не внес денежные средства – Темников А., вопрос по пустующим домам и прохождение медицинской комиссии призывника Новикова В.
Детский садик «Сказка»

     На сегодняшний день в детском саду действует одна разновозрастная группа. Количество воспитанников по состоянию на 01.01.2016 года составило 19 детей, что на 7 детей больше  по сравнению с 01.01.2015 года. В мае 2015 года в школу выпустилась 1 воспитанница. В 2016 году в школу пойдут 3 воспитанника. В течении года, в детском саду прошли все запланированные мероприятия согласно годового плана.      В  преддверии подготовки к новому учебному году и  к отопительному сезону провели косметический ремонт. В течении года  сотрудники детского сада принимали активное участие в районных семинарах, и конкурсах, так в конце ноября Детский сад  стал призером в номинации «НАШ ЗЕЛЕНЫЙ УГОЛОК», воспитанник детского сада Ершов Максим стал призером - обладателем диплома 1 степени во Всероссийском конкурсе «Нет ничего краше, чем родина Наша», а так же воспитатель  Подопрелова Е.И. принимала участие в районном конкурсе «Говорю и работаю по-татарски»,  где вышла в полуфинал.
В планах на 2016-2017 учебный год: организовать работу по частичному ремонту здания, ремонт опалубки, косметический ремонт детской раздевалки, оформление групповой комнаты согласно ФГОС, замена детских унитазов, мебели, работа с семьями неорганизованных детей.

ФАП

   На участке фельдшерского акушерского пункта числится: 

дети до 1 года – 13 человек
с 1 года до 14 лет – 60 человек

подростки – 23 человека

взрослое население – 336 человек

По болезням:

Ишемическая болезнь сердца – 16 чел.

Артериальная гипертония – 31 чел.

Язва желудка – 8 чел.

Сахарный диабет – 13 чел.

Онкология-6 чел.

Инвалидов 1 гр.- 4 человека, 2гр.- 15 человек,3 гр.- 22 человека.

Лекарства реализовано в 2015 году на сумму – 51112 руб. или 116руб. на 1 человека.

Физическая культура и спорт
В 2015 год был запланированы мероприятия такие как
-  На новой футбольной площадке провели турнир по мини-футболу, в котором принимали участие 5 команд   из 5 –ти населенных пунктов нашего района (с.Тубылгы Тау, с. Ленино, с. Новошешминск, с. Слобода Екатерининская). Работа  спортивной площадки не прекращалась вплоть до глубокой осени.

- Также было запланировано  проведение ряда спортивных соревнований, в том числе по футболу, волейболу, баскетболу, настольному теннису, бадминтону, лыжным гонкам и другим  видам спорта.

   В свою очередь  молодежь села Слобода Архангельская принимала активное участие как в районных соревнованиях, так и республиканских по таким видам спорта, как футбол, баскетбол, волейбол, что имело свои спортивные результаты:

-на районном уровне:1-е место по футболу, 3-е место по баскетболу,3 –е место по настольному теннису, 

-на республиканском уровне 3-е место в турнире «Селаметлек» по мини-футболу, среди малых городов и сельских районов.     
Отрадно, что в районе есть замечательный тренер по боксу. И наши ребята с удовольствием ездят к нему заниматься.
Культура.

Основные приоритетные направления деятельности Архангельского СДК  в 2015 году были направлены:

- на обеспечение культурно-досуговой деятельности Архангельского сельского поселения;

- развитие самодеятельного художественного творчества любительских объединений;

- на организацию культурно-досуговых мероприятий, посвященных 70-й годовщине Победы Великой Отечественной Войне, Году Парков и скверов; молодежные  акции «Молодежь против наркотиков», «Мое село», антитеррористическая  пропаганда «Не допусти беды», «Добрые советы для здорового поколения». 

- профилактика с трудными детьми и несовершеннолетними; 

- профилактика терроризма – экстремизма ; - методическая работа.

 В  подготовке и проведении  мероприятий  принимали  участие  работники школы, детского сада, фермерского хозяйства.  С  целью  повышения  профессионального  мастерства  работниками  ДК  изучался  передовой  опыт  работников  культуры, соседних районов Нижнекамского, Альметьевского, Черемшанского,  производился  обмен  опытом, организовывались выездные концерты.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

        Мы стараемся  следить за территорией сельского поселения и постоянно ее благоустраивать. 

 Силами работников бюджетных учреждений, учащихся школы   озеленяется территория села. Красиво благоустраиваются территории всех учреждений. Но что касается  жителей нашего села, то те, кто благоустраивают территории своих домов очень мало. Хочется отметить семьи, которые стремятся благоустроить свои территории это – семья Яруллиных у них все лето цветут цветы возле дома, возле магазинов, у Некрасовой Нины Александровны красиво цветут цветы на заборе в горшках. Много цветов У Петровых и Таротиных.
Но есть жители, на которых приходилось  составлять протоколы это  Барсуков Александр Валентинович, все лето не мог выкосить траву у дома, пока не дали штраф. Да и то выкосил только половину. Неоднократно выписывались предписания Терикову Илье, Темникову Анатолию.
 От нас всех зависит благополучие, благосостояние и внешний облик села.  Хотелось бы, достучатся до каждого жителя о состоянии свалки. Мусор, навоз сваливают прямо у въезда. Приходится нанимать трактор почти каждую неделю. А это же ваши деньги, которые можно потратить на решения более важных вопросов. Огороды не используемые зарастают сорняком, создавая тем самым пожароопасную обстановку, когда можно посеять многолетнюю траву и косить сено. В этом году будем подходить  строже по составлению протоколов, и наказывать рублем. 
 Наряду с этим есть еще много проблемных вопросов, которые мы должны решать совместно: это и то, что наши выпускники не возвращаются в село, родители  не пытаются переубедить детей и обучают их на платной основе. Для чего получают образование, которое им не пригодится – не понятно. Прошу усилить работу в этом плане педагогов. Это и  то что есть безработные которые, не желая работать, не принося пользу для села, нет налога НДФЛ, но пользуются всеми благами села и т.д.

Уважаемые депутаты, жители села в этом году нашему храму «Вознесение Господне»  исполнится 140- лет и 286 лет со дня образования нашего села. Поэтому пользуюсь, случаем  хочу, обращаюсь к вам с просьбой о помощи в подготовке и проведения этих мероприятий.
2016 году мы планируем произвести: 
-частичный ремонт водопровода; 
-оформить технические паспорта на водонапорные башни и водопровод; 

-продолжить работу по увеличению собственных доходов,  и развитие ЛПХ.
- заменить ограждение парка по ул. Садовая;

- усилить работу Совета общественности и ДНД.

 Уважаемая Надежда Ивановна!

От имени жителей обращаюсь к вам за помощью в решении вопроса по ремонту водопровода и замены водонапорной башни в Лебедке. У нас еще необходимо заменить около 2 км. водопровода, качество воды плохое. Вода идет с запахом, после кипячения остается большой осадок. По результатам анализов жесткость воды превышает в несколько раз допустимой нормы. А это влияет на здоровье людей. 
Уважаемые депутаты!
В заключении  хотелось бы  выразить слова благодарности за помощь, по благоустройству села. всем, бюджетным работникам, школьникам, активным жителям села, нефтяникам в лице Борисова Валерия Михайловича Отдельные слова благодарности Белоглазовой Т.М. и её помощникам в оперативном решении любых вопросов. Это чистка снега, вывоз мусора и т.д.

И в заключении хочу поблагодарить коллективы школы, СДК, садика, ФАП, СП, почты за слаженную подготовку и проведения новогодних праздничных мероприятий, в результате чего мы выиграли конкурс в республики и получим 300 тыс. руб.  которые планируем потратить на приобретения трактора.
Благодарю за внимание!
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