АКТ №2
по результатам проведения плановой проверки соблюдения требований законодательства 
в сфере закупок Исполнительным комитетом Акбуринского сельского поселения
 с. Новошешминск                                                                                                21 ноября  2016 года
         На основании  утвержденного плана проведения проверок  по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля на 2016 год  и приказа Председателя Финансово-бюджетной палаты Новошешминского муниципального района Республики Татарстан № 01-24 от 03.11.2016г.   проверочной группой в составе: Завалишиной Людмилы Леонидовны – председателя Финансово-бюджетной палаты, главного специалиста отдела учета и отчетности  Козловой Ольги Геннадиевны проведена  проверка соблюдения требований действующего законодательства в сфере закупок Исполнительным комитетом Акбуринского сельского поселения (ИНН 1631003460), расположенного по адресу: 423197, Республика Татарстан, Новошешминский район, с. Акбуре, ул. Октябрьская, 44 (далее – заказчик). 
        
          Проверяемый период: с 01.01.2014 по 30.10.2016 года.
        
          Сроки осуществления проверки: с  07.11.2016 по 18 ноября 2016 года.
        
          Основание проведения проверки: статья 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ), постановление руководителя Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района «О внутреннем муниципальном финансовом контроле в Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан» от 18.02.2015г. №68.
      
          Цель проверки: предупреждение и выявление нарушений требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд Новошешминского муниципального района.
      
          Проверка проведена выборочным методом по месту нахождения Финансово-бюджетной палаты Новошешминского муниципального района по документам и сведениям, представленным учреждением. Случаи отказа в предоставлении информации, документов и препятствования в работе контрольного органа отсутствуют.
      
           Проверка проводилась в части организации работы, планирования закупок, а также своевременного размещения документов и информации, подлежащих размещению в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru.
      
           Субъект контроля извещен о проведении проверки путем направления письменного уведомления о предстоящей проверке и запроса необходимых документов и сведений у заказчика.
      
            В ходе проведения плановой проверки истребованы и изучены копии следующих документов:

-  удостоверение о повышении квалификации сотрудника Залалетдиновой Гульчачак Нургалиевны по программе дополнительного профессионального образования «Управление  государственными и муниципальными заказами» №1536/2016 от 24 июня 2016г;

- распоряжение Исполнительного комитета Акбуринского СП №4 от 21.02.2014г. об утверждении  должностного лица Мотыгуллиной  Рузалии Махмутовны ответственным за осуществление закупок (контрактного управляющего);

- распоряжение Исполнительного комитета Акбуринского СП №8а от 24.06.2016г. об утверждении    должностного лица Зилалетдиновой Гульчачак Нургалиевны  ответственным за осуществление закупок (контрактного управляющего);

- утвержденный регламент о Контрактном управляющем.
       
          В результате  проведения проверки установлено следующее:
          Учреждение осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного решением Совета Акбуринского Сельского поселения Новошешминского муниципального района РТ  от 10 марта 2015 г. №54-108.
          
          В соответствии с пунктом 2 приложения к Приказу Минэкономразвития России №544/18н от 20.09.2013 года планы-графики размещаются  на официальном сайте не позднее одного календарного месяца после принятия закона (решения) о бюджете. 
         
           Решение Совета Акбуринского сельского поселения Новошешминского муниципального района РТ «О бюджете Акбуринского сельского поселения на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»» №33-68  от 19.12.2013г., то есть план-график на 2014 год подлежит размещению на сайте не позднее 20  января 2014 года.
          
          Решение Совета Акбуринского сельского поселения Новошешминского муниципального района РТ «О бюджете Акбуринского сельского поселения на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» №48-98 от 18.12.2014г., то есть план-график на 2015 год подлежит размещению на сайте не позднее 19 января 2015 года.
         
          Решение Совета Акбуринского сельского поселения Новошешминского муниципального района РТ «О бюджете Акбуринского сельского поселения на 2016 год» №8-13 от 18.12.2015г., то есть план-график на 2016 год подлежит размещению на сайте не позднее 19 января 2016 года.

         На официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru заказчиком  планы-графики №44201401113000259001 на 2014 год  и  №44201501113000259002 на 2015 год  размещены соответственно 26.03.2014г. и 30.04.2015г. , то есть с нарушением установленного срока, что является административным правонарушением, ответственность за которое предусмотрена частью 3 статьи 7.30 кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. В связи с тем, что со дня совершения административного правонарушения прошло более одного года, в соответствии с частью 1 статьи 4.5 и частью 1 статьи 24.5 КоАП РФ должностное лицо заказчика не привлекается к административной ответственности. 
        
            Заказчиком план-график №44201601113000259001 на 2016 год размещен на официальном сайте 19.01.2016г. в 11:13, то есть без нарушения установленного срока.
         
           Согласно плана-графика годовой объем закупок в соответствии с п. 4 ч.1 ст.93 Федерального закона №44-ФЗ составляет 549066,00 рублей.

           Рассмотренные закупки исполнены в соответствии со сроками. Нарушений не выявлено. 
В ходе проверки замечания по размещению планов графиков на официальном сайте учтены руководителем учреждения, выявленные нарушения не повлияли на результаты размещения заказов, в связи с чем, нет оснований для составления предписания.
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