Тикшерү нәтиҗәләре буенча мәгълүмат Яңа Чишмә муниципаль районы территориясендә җир ресурсларыннан файдалану нәтиҗәлелеге
Татарстан Республикасы Хисап палатасы мөрәҗәгате нигезендә, ТР Яңа Чишмә муниципаль районының Контроль-хисап палатасы ТР Яңа Чишмә муниципаль районы территориясендә җир ресурсларыннан файдалану, файдалы казылмалар чыгарганда җир асты байлыкларын саклау, җирле бюджетларга җир кишәрлекләреннән тиешенчә файдаланмау куркынычларын ачыклау буенча тикшерү үткәрде.
Тикшерү нәтиҗәләре буенча түбәндәгеләр ачыкланды.
ТР Яңа Чишмә муниципаль районы территориясендә муниципаль җир контроле функциясе Татарстан Республикасы Яңа Чишмә муниципаль районының Мөлкәт һәм җир мөнәсәбәтләре палатасына йөкләнде (алга таба-мөлкәт һәм җир мөнәсәбәтләре палатасы).
Татарстан Республикасы буенча Россельхознадзор күзәтү идарәсенең Дәүләт ветеринар күзәтчелеге бүлегенең дәүләт инспекторы тарафыннан, Татарстан Республикасы Әлмәт шәһәрендә урнашкан җаваплылыгы чикләнгән "Стройсервис" җәмгыятенә карата план буенча тикшерү үткәрелде.:
- 2019 елда-10 берәмлек (4 берәмлек авыл хуҗалыгы билгеләнешендәге җир участоклары, 6 берәмлек-Җир. торак пункт җирләре кишәрлекләре;
- 2020 елда-7 берәмлек (3 берәмлек авыл хуҗалыгы билгеләнешендәге җир участоклары, 4 берәмлек-Җир. торак пункт җирләре кишәрлекләре;
- 2021 елның 1 яртыеллыгында-4 берәмлек (2 берәмлек авыл хуҗалыгы билгеләнешендәге җир участоклары, 2 берәмлек-Җир. җир кишәрлекләре чикләре).
Тикшерелүче чорда тикшерү планнары юк, юридик затларны һәм индивидуаль эшкуарларны, шул исәптән пандемия чорында тикшерүгә аерым чикләүләр гамәлгә керү сәбәпле.
Тикшерү нәтиҗәләре буенча, муниципаль җир контроле компетенциясенә керүче чаралар күрү өчен, 11 берәмлек тикшерү актлары күзәтчелек органнарына җибәрелде, шул исәптән 4 берәмлек-Татарстан Республикасы буенча Россельхознадзор Идарәсенә, 7 берәмлек-Дәүләт теркәве, кадастр һәм картография федераль хезмәтенең Татарстан Республикасы буенча идарәсенә.

Муниципаль җир контроле кысаларында үткәрелгән тикшерүләр материаллары буенча дәүләт җир күзәтчелеге органнары тарафыннан түбәндәге чаралар күрелде:
- 5 затка, шул исәптән 4 берәмлек физик затларга, 1 берәмлек юрга штраф санкцияләре салынды. гомуми суммасы 35,0 мең сум булган юридик затларга;
- җир кишәрлеген алу – 1 берәмлек.;
- хокукны туктату – 1 берәмлек..
Җир асты байлыкларыннан файдалану өлкәсендә тикшерүләр үткәрелмәгән.
Муниципаль җир контроле кысаларында Җир ресурслары (җир асты байлыклары) белән файдаланган өчен аренда түләүләре, җир салымнары, пенялар күчерелмәде.
Район буенча җир кишәрлекләрен арендага бирү буенча кичектерелгән бурыч юк.
Контроль субъекты (мөлкәт һәм җир мөнәсәбәтләре палатасы) тарафыннан ачыкланган җитешсезлекләрне, җитешсезлекләрне бетерү һәм аларның үтәлешен контрольдә тоту өчен күрсәтмәләр бирелмәде. Бу факт Яңа Чишмә муниципаль районы Башкарма комитетының 15.11.2018 ел, №546 карары белән расланган муниципаль җир контроле Регламентының 5.1.1.1.1.8 п. бозылуга китерә.
Мәҗбүри таләпләрне бозуларны профилактикалау
Җирдән файдалану өлкәсендә мәҗбүри таләпләрне бозуларны профилактикалау буенча муниципаль җир контроле органы тарафыннан тикшерүгә түбәндәге мәгълүмат бирелмәде:
- муниципаль контрольне гамәлгә ашыру һәм «Интернет» челтәрендәге рәсми сайтларда тиешле гомумиләштерүләрне урнаштыру тәҗрибәсен даими (елына бер тапкырдан да ким булмаган) гомумиләштерү турында (VIII регламентның 3 бүлегендәге 3 п.).
Шуны да билгеләп үтәргә кирәк, әлеге таләпне өлешчә үтәү өчен, Яңа Чишмә районының рәсми сайтында " муниципаль контроль «өстәмә битендә,» мәҗбүри таләпләрне бозуларны профилактикалау «бүлегендә типик тәртип бозулар исемлеге бар;
- муниципаль хокукый актларда билгеләнгән мәҗбүри таләпләрне, таләпләрне бозуга юл куймау турында бирелгән күрсәтмәләр турында (VIII регламентның 4 бүлегендәге 4 п.).
Муниципаль җир контроленең нәтиҗәлелеген һәм нәтиҗәлелеген бәяләү
2019 – 2020 елларда муниципаль җир контроленең нәтиҗәлелеген һәм нәтиҗәлелеген бәяләү күрсәткечләре, муниципаль контрольне гамәлгә ашыру һәм мондый контрольнең нәтиҗәлелеге турындагы докладлар нигезендә, нигездә, 2019, 2020 елларга «планлы (рейд) биремнәренең (карауларның) үтәлеше» күрсәткеченнән тыш башкарылды.
Гомумтаралган файдалы казылмалар чыгару буенча карьерларны эшләгәндә билгеләнгән таләпләрне үтәү
Әлеге тикшерү кысаларында Яңа Чишмә муниципаль районының Контроль-хисап палатасы тарафыннан 24 участок тикшерелде, шул исәптән 8 санкцияләнмәгән карьерлар участогы, 16 санкцияләнмәгән карьерлар участогы, шул исәптән:
несанкциони санкцияләнмәгән карьерлар  алар буенча тикшерү вакытында 7 берәмлек күләмендә рекультивация чаралары үткәрелде, шул исәптән:
- Архангельск авыл җирлеге-песчаник (1 берәмлек);
- Зирекле авыл җирлеге-известняк (1 берәмлек);
- Кызыл Октябрь авыл җирлеге-известняк (2 берәмлек);
- Ленинское авыл җирлеге-балчык (1 берәмлек);
- Яңа Чишмә авыл җирлеге-балчык (1 берәмлек);
- Шахмай авыл җирлеге – Сугышлы авыл җирлеге (1 берәмлек);
9 берәмлек санында санкцияләнмәгән карьералар, шул исәптән
4 ед. белән билгеләре чагыштырмача күптән түгел куллану:
- Кызыл Октябрь авыл җирлеге-комчы (1 берәмлек);
- Ленинское авыл җирлеге-песчаник (1 берәмлек);
- Зирекле авыл җирлеге-комчы (1 берәмлек);
- Екатериновка авыл җирлеге-песчаник (1 берәмлек);
5 берәмлек белән чагыштырмача күптәнге куллану билгеләре (үскән үлән һ. б. билгеләре):
- Архангельск авыл җирлеге-известняк (1 берәмлек);
- Яңа Чишмә авыл җирлеге – комлык (1 берәмлек);
- Өтәшкә авыл җирлеге-песчаник (1 берәмлек);
- Өтәшкә авыл җирлеге – суглинок (1 берәмлек);
- Чабаксар авыл җирлеге – Сугышлы (1 берәмлек).
Җир асты байлыкларыннан файдалану фактлары, тиешле рөхсәттән башка, «җир асты байлыклары турында» 21.02.1992 ел, №2395-1 РФ Законының 11, 19 статьяларын бозуга, җирле бюджетка керемнәрнең кермәү куркынычы яный.
Тикшерү нәтиҗәләре район башлыгына, район башкарма комитеты җитәкчесенә җиткерелде. Шулай ук, материаллар Татарстан Республикасы Хисап палатасына, Яңа Чишмә районы Прокуратурасына җибәрелде.

Татарстан Республикасы Яңа Чишмә 
муниципаль районы Контроль-хисап палатасы рәисе                       Губкин Р.А
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