[bookmark: _GoBack]Авыл җирлекләрендә ягулык майлау материалларын исәпкә алуның билгеләнгән таләпләрен үтәүне тематик тикшерү нәтиҗәләре буенча мәгълүмат
Муниципаль район башлыгы йөкләмәсе буенча 2022 елда авыл җирлекләренең (Буревестник, Батерина) башкарма комитетларында ягулык-майлау материалларын исәпкә алуның билгеләнгән таләпләрен үтәү буенча сайлап алынган тематик тикшерү үткәрелде.
Тикшерүләр нәтиҗәсендә түбәндәге төп бозулар һәм җитешсезлекләр ачыкланды:
* ягулык-майлау материаллары буенча НПА (кече бензотехника) эчтәлеге буенча кисәтүләр:
- ягулык-майлау материалларына мотопомпага тотуның расланган нормасы юк (тикшерү барышында бетерелгән);
- ягулык һәм майлау материалларының чыгымы нормаларын раслау турындагы боерыкта җәйге һәм кышкы чорларның гамәлдә булу-булмавы (тикшерү барышында бетерелгән)күрсәтмә юк;
- ягулык-майлау материалларының тракторга тотылуы һәм тракторның эш вакытын исәпкә алу нормасы билгеләнгән һәм астрономия сәгатендә алып барыла, бу коррект түгел. Ягулык-майлау материалларының чыгымы нормасы һәм тракторның эш вакытын исәпкә алу моточкаларда билгеләнергә тиеш.
Хезмәт транспортына ягулык-майлау материаллары
* командировкаларны исәпкә алып тәүлегенә 70 км/тәүлек эчендә 11,0 км. 15,7% ка йөгерү нормативы артып киткән, ул асылда тәүлегенә 81 км тәшкил иткән. бу тикшерелә торган чорда 281,0 л күләмендә ягулык-майлау материалларының норматив (нәтиҗәсез) чыгымнарыннан тыш 12,3 мең сумга артыграк (кредиторга түләнмәгән ягулык-майлау материаллары өчен акчалата түләү компенсацияләнә).
Беренчел документларны алып бару

 * юл битләрендә (беренчел документлар) ГСМ хәрәкәте бүлегендә 7,47 мең сумга 6 берәмлек килештерелмәгән төзәтмәләрнең аерым фактлары бар (402-ФЗ номерлы законның 9 статьясындагы 7 өлеше бозылу);
* «китү, билгеләү урыны» графларында юл таблицаларында хезмәт автомобиленең йөрү урыннары (маршрут тасвирламасы) турында мәгълүмат күрсәтелми. Кл " маршрут формулировкалары. Еатерина – Яңа Чишмә», " Яңа Чишмә-Кр. Октябрь " һ. б. хуҗалык операциясенең эчтәлеген чагылдырмый һәм автомобильне ягулык-майлау материалларының хезмәт максатларында куллану фактын 13,35 мең сумга хөкем итәргә мөмкинлек бирми.;
* 01.01.2022 елга ягулык-майлау материаллары бакында бухгалтерлык исәбе күрсәткечләре буенча 15,69 л. га (0,69 Т. Р.) норматив исәп-хисапка туры килми (тикшерү барышында бетерелгән);
* тракторга юл таблицаларында януч хәрәкәте турында мәгълүмат (чыгып киткәндә калганнары, кайтканда калганнары», ягулык-майлау материаллары бирелгән), одометрның чыгу һәм кайту (моточкалар) күрсәткечләре турында мәгълүмат чагылдырылмаган.
Хезмәткәрләрнең командировкасын бизәү
* командировка турындагы боерыкларда командировканың максатын күрсәтмәү юк – оешманың атамасы гына күрсәтелә, аерым очракларда, бары тик торак пункт кына (билгеләнгән пункттан башка), мәсәлән,
- «Чистай шәһәрендә санэпидемстанциягә»;
- «Казан шәһәрендә Экология министрлыгына " керә..
Башка бозулар һәм кимчелекләр
- беренчел документларда ягулык-майлау материалларына алынган һәм чыгарган бәянең 4,0 мең сумга туры килмәве өлешендә техник хата һәм, нәтиҗәдә, исәпкә алуның дөрес булмавы (тикшерү барышында бетерелгән);
– товар накладнойларында (ф. 0330212) ягулык-майлау материаллары алуга беренчел документның мәҗбүри реквизиты юк, аерым алганда, аларның фамилияләре һәм инициаллары яки хуҗалык тормышы фактын раслаучы башка реквизитлары күрсәтелгән затларның имзалары яисә хуҗалык тормышының фактын раслаучы башка реквизитлары күрсәтелеп, 58,23 мең сумга ягулык-майлау материалларын кабул итүнең гомуми суммасы 38,23 мең сум. (тикшерү барышында бетерелгән).
Тикшерүләр нәтиҗәсендә ачыкланган бозуларны һәм җитешсезлекләрне бетерү буенча чаралар күрелде, җаваплы затлар (җирлек хисапчылары) дисциплинар җаваплылыкка тартылды. Тикшерү нәтиҗәләре район җитәкчелегенә җиткерелде, район башлыгы, район башкарма комитеты җитәкчесе һәм башка кызыксынган затлар белән үткәрелгән киңәшмәдә каралды, шулай ук тикшерү материаллары район прокуратурасына җибәрелде.
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