«Факел» балалар лагерена туклануны оештыруны тикшерү нәтиҗәләре буенча мәгълүмат
Татарстан Республикасы Яңа Чишмә муниципаль районы башлыгы йөкләмәсе буенча 2022 елның 1 июненнән 26 июленә кадәр Яңа Чишмә муниципаль районы «Астаган» яшүсмерләр клубы «Факел «балалар сәламәтләндерү лагерен тукландыруны оештыру буенча аерым мәсьәләләр тикшерелде.
Тикшерү нәтиҗәләре буенча түбәндәгеләр билгеләнде:
* агымдагы елда «Факел» өлешенә җәйге ял чараларын оештыру өчен азык-төлек алу чыгымнары 1 548,01 мең сум (бәяләү) тәшкил итәчәк, бу узган ел белән чагыштырганда 658,0 мең сумга артыграк яисә 73,9%. Бу чыгымнарның артуы түбәндәге факторларга тәэсир итте:
- балалар санының 35 кешегә артуы яки 16,7% - балалар санының 466 д/д яки 14,3% артуына китерде, бу акчалата чагылышка күчү 168,84 мең сум тәшкил итте.;
- азык-төлек продуктлары бәясенең 7,1% тан 95,6% ка кадәр артуы чыгымнарның 355,0 мең сумнан артуына китерде.;
– 11 кеше, шул исәптән 9 кеше – лагерь хезмәткәрләре, 2 кеше-саклау хезмәткәрләре, бу 323 көнгә балалар (кеше) санын арттыруга һәм, нәтиҗәдә, азык-төлеккә чыгымнарны 116,99 мең сумга арттыруга китерде.. Әлеге факт бюджет акчаларын максатчан файдалану принцибын бозуга китерә – РФ Бюджет кодексының 38 нче маддәсе.
* туклану нормаларын үтәүне сайлап тикшерү белән түбәндәге бозулар һәм җитешсезлекләр билгеләнде:
- технологик карталардан ашамлыкларга тайпылу фактлары, аерым азык-төлек продуктларын артык салу өлешендә, шул исәптән атланмай-5 гр. яисә 50%, сөт 24,3 мл яки 25%, шикәр 15 гр. яисә 86%;
- җиләк-җимеш бирүнең уртача тәүлеклек нормасы 94,4 гр.нан артып китә. яисә 46,4% (норма – 203,5 гр.тәүлек. факт-297,9 гр.тәүлек.). Бу 27,0 мең сум (235,1 кг) бюджетны нәтиҗәсез файдалануга китерде.
* 2022 елның 26 февраленә Савельев лагере директоры С.В. Савельев, завхоз – Скворцова К. и. катнашында складта үткәрелгән азык – төлек продуктларының калдыкларын инвентаризацияләү нәтиҗәләре буенча шактый тайпылышлар ачыкланмады.

Тикшерү нәтиҗәләре буенча ачыкланган бозуларны һәм җитешсезлекләрне бетерү чаралары күрелде, шул исәптән чит затларны тукландырган өчен 28,61 мең сум күләмендә чыгымнар капланды.. Тикшерү нәтиҗәләре киңәйтелгән утырышта каралды. Оешманың җаваплы кешесе дисциплинар җаваплылыкка тартылган (кисәтү). Тикшерү материаллары Яңа Чишмә районы прокуратурасына җибәрелде
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