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Протокол заседания
комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения                          Новошешминского  муниципального района

с. Новошешминск                                                                                        15.03.2023г.

В целях дальнейшей реализации Указа Президента Республики Татарстан от 6 декабря 2014 года №УП-1115 «О дополнительных мерах по обеспечению безопасности дорожного движения в Республики Татарстан» повышения безопасности дорожного движения, сокращение дорожно-транспортных происшествий.  Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.02.2023 №159 «О реализации мер по повышению безопасности дорожного движения в Республике Татарстан, сокращению дорожно-транспортных происшествий и снижению тяжести их последствий». 
15 марта 2023 года в 14.00 часов в кабинете 205 Новошешминского муниципального района РТ прошло заседание комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения Новошешминского муниципального района с участием:
Председателя комиссии:
Фасахова Рината Рифгатовича - руководителя Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района.

Секретаря комиссии:
Кабировой Диляры Накиповны – начальника отдела строительства архитектуры и ЖКХ Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района.

Членов комиссии:
Ахметшина Динара Фаилевича – начальника Новошешминского участка ОАО «Алексеевскдорстрой».
Ашрапова Рашида Ахатовича – куратора ГКУ ГАУЗ «Главтатдортранс».

Габутдинова Рената Хальфетовича - заместителя руководителя Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района по инфраструктурному развитию.
Иванов Алексей Вячеславович – директор МУП «Новошешминское ЖКХ».
Михайлова Евгения Владимировича - начальника ОГИБДД ОМ ВД России по Новошешминскому муниципальному району.
Мусина Азата Вализяновича - директора филиала – главный редактор АО «ТАТМЕДИЯ» «Редакции газеты «Шешминская Новь».
Филипповой Алины Петровны – начальника отделения в Черемшанском районе ТУ ГБУ «БДД» в г. Нурлат.

Приглашенные:
Сарбашева Нелли Ринатовна – методист по воспитательной работе РОО.
Шайхутдинова Айгуль Талгатовна – и.о. руководителя Исполнительного комитета Новошешминского сельского поселения Новошешминского муниципального района.

Выступили:
1. Кабирова Диляра Накиповна – секретарь комиссии по БДД, начальник отдела СА и ЖКХ Новошешминского муниципального района Республики Татарстан
- Об итогах деятельности комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения Новошешминского муниципального района за 2022 год.

2. Михайлов Евгений Владимирович – начальник ОГИБДД МВД России по Новошешминскому району
- Об итогах деятельности ОГИБДД за 2022 год.О первоочередных мерах, направленных на устранение причин и условий совершения дорожно-траспортных происшействий.

3. Сарбашева Нелли Ринатовна – методист по воспитательной работе РОО.
- План обучения детей в школьных и дошкольных образовательных учреждениях по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма на 2023 год.

4. Иванов Алексей Вячеславович – директор МУП «Новошешминское ЖКХ»
-  Информация о работе по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения в зимний период.

5.Филиппова Алина Петровна – начальник отделения в Черемшанском районе ТУ ГБУ «БДД» в г.Нурлат.
- План работы Черемшанского отделения профилактики ГБУ «Безопасность дорожного движения» по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в Новошешминском районе на 2023 год.

Решили:
1. Бутиной А.И. 
- Предоставить информацию о сумме дополнительного финансирования для педагогов, занимающихся развитием деятельности отрядов юных инспекторов движения.
Срок до 01.04.2023г.
2. Кабировой Д.Н. 
- Указать об отсутствии на заседании представителя ФКУ «Волго-Вятскуправтодор». На следующее заседание направить телефонограмму о приглашении ведущего эксперта дорожного хозяйства на имя руководителя. 

3. Михайлову Е.В.
- Предоставить информацию о количестве сообщений поступивших от Глав сельских поселений о фактах управления транспортным средством лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения или лиц лишенных прав управлять транспортными средствами.
Срок до 01.04.2023г.
4. Ахметшину Д.Ф.
-Предоставить на рассмотрение локальную смету по объему дорожных работ, планируемых к выполнению в 2023 г. за счет средств муниципального дорожного фонда.
Срок до 01.04.2023г.
5. Ашрапову Р.А.
- Предоставить информацию о мероприятиях включенных в поан ГКУ «Главтатдортранс» на 2023 год по устранению ряд несоответствий согласно требованиям нормативов и ГОСТов к состоянию улично-дорожной сети по маршрутам движения детей «дом – школа – дом» вблизи образовательных учреждений, выявленных в результате мониторинга ГБУ «Безопасность дорожного движения» от 05.12.2022г. №6405-исх. по дорогам республиканского значения. (Наш №4181/исх. от 30.12.2022г, №431/ис от 08.02.2023г.).
Срок до 01.04.2023г.
6. Бутиной А.Н., Михайлову Е.В., Филлиповой А.П.
- Провести мероприятия в общеобразовательных учреждениях района по тематике ответственности за эксплуатацию СИМ.
Срок до 15.04.2023г.
7. Ахметшину Д.Ф., Ашрапову Р.А.
-Организовать работу по ямочному ремонту дорожно-уличной сети и на дорогах местного и регионального значения на территории Новошешминского района Республики Татарстан.
Постоянно.
8. Главам СП.
- Ввиду введения временных ограничений движения грузовых транспортных средств с 01.04.2023г.  по 30.04.2023г. внутри населенных пунктов района по дорожно-уличной сети закрыть шлагбаумы.
Срок до 01.04.2023г.
9. Главам СП, Михайлову Е.В.
[bookmark: _GoBack]- В период временных ограничений движения с 01.04.2023г.  по 30.04.2023г. обеспечить ежедневный контроль за движением грузового автотранспорта на территории Новошешминского района и пресечь стоянку грузового автотранспорта вне специально отведенных мест в черте населенных пунктов.
Постоянно.
10.  Кабировой Д.Н.
- Организовать расширенное заседание комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения Новошешминского муниципального района с приглашением Главы муниципального района, глав сельских поселений района и директоров детских образовательных учреждений (школ, детсадов).
Срок до 25.05.2023г.

