[bookmark: _Toc487100426][bookmark: _Toc487100646]«Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының Яңа Чишмә муниципаль районындагы «Картлар һәм инвалидлар өчен Яңа Чишмә интернат-йорты» дәүләт автоном социаль хезмәт күрсәтү учреждениесенең финанс-хуҗалык эшчәнлегенең аерым мәсьәләләрен тикшерү нәтиҗәләре буенча мәгълүмат

Яңа Чишмә районы прокуратурасы мөрәҗәгате нигезендә «Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының Яңа Чишмә муниципаль районындагы «Картлар һәм инвалидлар өчен Яңа Чишмә интернат-йорты» дәүләт автоном социаль хезмәт күрсәтү учреждениесенең  2022 елда финанс-хуҗалык эшчәнлегенең аерым мәсьәләләре тикшерелде.
Тикшерү нәтиҗәсендә түбәндәге хокук бозулар һәм җитешсезлекләр ачыкланды:
- гомуми суммасы 18,05 мең сум яки түләнгән хезмәт хакының гомуми суммасыннан 0,17 процент булган хезмәт хакы түләү срокларын  бозу;
[bookmark: _GoBack]- РФ Хезмәт кодексының 377 статьясы, дәүләт автоном социаль хезмәт күрсәтү учреждениесенең Коллектив шартнамәсенең 11.2. пунктын бозып,  59, 38 мең сум күләмендә профсоюз  взносларын күчерү сроклары үтәлмәгән;
- башкарыла торган эшләрнең сыйфаты өчен түләүләр турындагы мәсьәләләрне карау буенча комиссия әгъзалары һәм хезмәткәрләр арасында (бухгалтер, эш буенча белгеч) мәнфәгатьләр конфликты булу;
- 653 номерлы Хезмәт хакы турындагы нигезләмәне бозып, дәүләт автоном социаль хезмәт күрсәтү учреждениесенең төп персоналы вазыйфаларына караган аерым хезмәткәрләр эшчәнлегенең нәтиҗәлелеген бәяләү критерийлары расланмаган;
- дәүләт автоном социаль хезмәт күрсәтү учреждениесе хезмәткәрләренә премия бирү мәсьәләләрен килештерү өлешендә учреждениенең Күзәтчелек советы вәкаләтләрен арттырган.
 Тикшерү нәтиҗәсе буенча материаллар Яңа Чишмә районы прокуратурасына җибәрелде. 
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