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[bookmark: _GoBack]«Татарстан Республикасы Яңа Чишмә муниципаль районы Яңа Чишмә балалар сәнгать мәктәбе» муниципаль бюджет мәгариф учреждениесенә йөрүче балаларның ата-аналарының аноним мөрәҗәгате нигезендә, «Татарстан Республикасы Яңа Чишмә муниципаль районы Яңа Чишмә балалар сәнгать мәктәбе» муниципаль бюджет мәгариф учреждениесенең 2021-2022 елларда финанс-хуҗалык эшчәнлегенең аерым мәсьәләләрен планнан тыш тикшерү уздырылды.
Тикшерү нәтиҗәләре буенча түбәндәгеләр билгеләнде:
- ата-аналар (законлы вәкилләр) тарафыннан тикшерелгән чорда ата-аналар комитеты карарлары нигезендә балалар сәнгать мәктәбенә тулаем алганда 35 бер. сәхнә костюмнары тегү өчен 208,0 мең сумлык , ксерокс кәгазе сатып алу өчен 1,4 мең сумлык ярдәм күрсәтелгән;
- 2021-2022 елларда учреждениенең бюджет чаралары хисабына сатып алынган сәхнә костюмнары бар, иңсә-элгечләргә эленгән килеш саклана, бухгалтерлык исәбенең тиешле счетларында исәпкә алынган; 
- тикшерү барышында педагогларсыз үткәрелә торган дәресләр ачыкланмаган;
- мәктәптә соңгы уку елында (2021-2022) уку сыйфатын чагылдыра торган муниципаль бирем күрсәткечләре бүлекләр киселешендә үтәлгән, бүлекчәләр киселешендә бүләкләр (дипломнар) исәпкә алуга күрсәтелгән;
- 2011 елның 6 декабрендәге «Бухгалтерлык хисабы турында» 402-ФЗ номерлы Федераль законның 10 статьясын бозып, түләүле хезмәт күрсәтүләрне исәпкә алу буенча бухгалтерлык исәбе регистры алып барылмаган; 
- түләүле хезмәт күрсәтүләрдән кергән керемнәрнең түбән дәрәҗәсе (чыгымнар сметасының гомуми суммасыннан 0,007 %) Учреждение чыгымнарын финанслау чыганакларының булган резервлары турында сөйли;
- тикшерү чорындагы уку еллары киселешендә  балалар сәнгать мәктәбендә белем алучыларның норматив санын 19-25 кешегә яки 11-15%ка арттыру фактлары бар. Бу, учреждениене финанслауның норматив формасы булганда, учреждение чыгымнарының аерым статьяларын финанслау өчен елына 300,0 мең сумга якын суммага финанс чаралары кытлыгына китерә. 
Әлеге мәсьәләне җайга салу өчен түбәндәгеләр кирәк: 
- балалар сәнгать мәктәбендә укучылар санын (муниципаль бирем күрсәткеченә) планлы рәвештә норматив санга (муниципаль бирем күрсәткеченә) китерү, калган укырга теләүчеләргә - түләүле нигездә укыту буенча хезмәтләр күрсәтү; 
- яисә мәктәпне финанслау күләмен (муниципаль бирем күрсәткечләрен) арттырырга , шул исәптән республика бюджетыннан һәм (яисә) Яңа Чишмә муниципаль районы бюджеты акчаларыннан субсидия күләмен арттыру исәбенә (чыганак булганда). 
Тикшерү нәтиҗәсе буенча учреждениенең хокук бозулар һәм кимчелекләр өчен җаваплы заты дисциплинар җаваплылыкка тартылды (кисәтү). Тикшерү нәтиҗәләре район җитәкчелегенә һәм кызыксынган башка затларга җиткерелде, шулай ук тикшерү материаллары Яңа Чишмә районы прокуратурасына җибәрелде. 
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