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Яңа Чишмә районы прокуратурасы мөрәҗәгате нигезендә, «Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының «Забота» халыкка социаль хезмәт күрсәтү комплекслы үзәге» дәүләт автоном социаль хезмәт күрсәтү учреждениесенең 2022 елда финанс-хуҗалык эшчәнлегенең аерым мәсьәләләрен тикшерү
Тикшерү нәтиҗәсендә түбәндәге хокук бозулар һәм җитешсезлекләр ачыкланды:
- РФ Хезмәт кодексының 377 статьясы, дәүләт автоном социаль хезмәт күрсәтү учреждениесенең Коллектив шартнамәсенең 11.2. пунктын бозып,  61,16 мең сум күләмендә профсоюз  взносларын күчерү сроклары үтәлмәгән.
- нормалаштырылмаган эш көне өчен дәүләт автоном социаль хезмәт күрсәтү учреждениесе хезмәткәренә (машина йөртүчегә) бирелгән компенсацияне кабатлау: 3 көн күләмендә өстәмә түләүле отпуск рәвешендә һәм нормалаштырылмаган эш хакының 10% күләмендә айлык компенсация түләүләре рәвешендә, бу учреждениенең 12,08 мең сум күләмендә акчаларын нәтиҗәле тотмауга китергән;
- хезмәт законнарын аерым бозулар:
[bookmark: _GoBack]Хезмәткәрнең шәхси карточкасында 2016 елда квалификация күтәрү турында язма булмау, 
хезмәт шартнамәсенә өстәмә килешүдә хезмәткәрнең имзасы булмау, 
аерым хезмәткәрләрнең хезмәт шартнамәләрендә, локаль норматив актларда каралган аерым кызыксындыру түләүләре күрсәтелмәгән;
- 653 номерлы Хезмәт өчен түләү турындагы нигезләмәне бозып, дәүләт автоном социаль хезмәт күрсәтү учреждениесе хезмәткәрләренә (директордан, директор вазыйфасын башкаручыдан дан тыш) 754,4 мең сумлык түләүләр билгеләнгән тәртиптә дәүләт автоном социаль хезмәт күрсәтү учреждениесе хезмәткәрләре эшчәнлегенең нәтиҗәлелеген бәяләү критерийлары, шулай ук әлеге түләүләрне башкару тәртибе һәм шартлары расланган очракта гамәлгә ашырылган;
- премия бирү турындагы мәсьәләләрне карау буенча комиссия әгъзалары һәм хезмәткәрләр арасында (директордан тыш) мәнфәгатьләр конфликты булу.
Тикшерү нәтиҗәсе буенча материаллар Яңа Чишмә районы прокуратурасына җибәрелде. 
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