Авыл җирлекләрендә ягулык-майлау материалларын исәпкә алуның билгеләнгән таләпләрен үтәүне тематик тикшерү нәтиҗәләре буенча мәгълүмат
Муниципаль район Башлыгы йөкләмәсе нигезендә 2022-2023 елларда авыл җирлекләре башкарма комитетларында (Кызыл Октябрь, Петропавел) ягулык-майлау материалларын исәпкә алуның билгеләнгән таләпләрен үтәүгә, сайлап алып, тематик тикшерү үткәрелде.
Тикшерү нәтиҗәсендә түбәндәге хокук бозулар һәм җитешсезлекләр ачыкланды:
Хезмәт автотранспортына ягулык-майлау материаллары
* тәүлеклек йөрү нормативын (командировкаларны исәпкә алып, тәүлегенә 80 км) арттыру билгеләнде:
Кызыл Октябрь АҖ: анализлана торган чорда бу күрсәткеч уртача тәүлегенә 103 км. тәшкил итә, бу тәүлегенә 23 км.га  яки  29%ка нормативтан югарырак, бу ягулык-майлау материалларының 339,2 л. күләмендә 15,6 мең сумлык  нормативтан тыш (эффектив булмаган) чыгымына китергән;
[bookmark: _GoBack]Петропавел АҖ: анализлана торган чорда бу күрсәткеч уртача тәүлегенә 110 км. тәшкил итә, бу тәүлегенә 30 км.га  яки  37%ка нормативтан югарырак, бу ягулык-майлау материалларының 442,0 л. күләмендә 20,4 мең сумлык  нормативтан тыш (эффектив булмаган) чыгымына китергән.
Беренчел документацияне алып бару
 Петропавел АҖ: тикшерелгән авыл җирлекләрендә, шул исәптән Архангел Бистәсе,  Кызыл Октябрь п.с., Әдәмсә авылы,Черемухово Бистәсе, Шахмайкино авылларында юл кәгазъләрендә  хезмәт автомобиленең кайда булуы турында мәгълүмат юк. 
Хезмәткәрләрне комадировкага җибәрүне рәсмиләштерү
* хезмәт транспортында командировкаларга чыгу вакытында РФ Хөкүмәтенең 2008 елның 13 октябрендәге 749 номерлы «Хезмәткәрләрне хезмәт командировкаларына җибәрү үзенчәлекләре турында»гы карары белән билгеләнгән таләпләрне бозуда бәндәге фактлар билгеләнде:
Кызыл Октябрь АҖ: 120 км арага 1 бер. хезмәткәрне командировкага җибәрү турында боерыклар рәсмиләштерелмәгән, шул исәптән: 13 декабрь – Чистай шәһәре (120 км); 
Петропавел АҖ: Яңа Чишмә муниципаль районы эчендә хезмәт транспортында командировкаларга чыкканда беренчел документациядә баруның билгеләнгән пунктлары һәм максатлары турында мәгълүмат юк.
Ягулык-майлау материаллары башка максатларга 
Кызыл Октябрь АҖ
* «Бухгалтерлык исәп-хисабы турында» 2011 елның 06 декабрендәге 402-ФЗ номерлы Федераль законның 9 статьясындагы 1, 2 өлешләрен бозу: 2022 елның июль һәм август айларында ягулык-майлау материалларын исәптән чыгару буенча комиссия актларында акт төзелгән даталар (документта мәҗбүри реквизит) күрсәтелмәгән,  бензотехникага (бензочапкыч) 10,09 мең сумлык 220,0 л күләмендә ягулык-майлау материаллары (АИ-92) ягулык-майлау материалларының чыгым нормаларын, техниканың эш вакытын санамыйча, исәптән чыгарылган;
- айлар киселешендә матди запасларны исәптән чыгару турындагы актлар буенча (ф. 0504230) ягулык-майлау материалларының күләме һәм бәясе беренчел документлардагы (юл кәгазьләре, коммиссия актлары) ягулык-майлау материалларының күләменә һәм бәясенә  туры килми(зуррак яки кечерәк якка). 
Петропавел АҖ
*трактор юл кәгазьләрендә (412-АПК формасы) китәр алдыннан һәм кайткач мотосәгать күрсәткечләре чагылдырылмаган;
* тракторның «Төзекләндерү» максаты белән чыгу урыннары һәм маршрутлары конкретлаштырылмаган;

* 157н номерлы инструкциянең 114 пунктын бозып, 2023 елның гыйнвар – апрель айларында җирлек башкарма комитеты тарафыннан 6,03 мең сумлык 110,6 литр ягулык-майлау материаллары (ДТ) исәптән чыгарылган, беренчел документлардагы мәгълүматларга караганда, ул калдыкта булган; 
* 4,77 мең сумлык 88,5 л.күләмендә «Юл хуҗалыгы» бүлеге өчен каралган ягулык-майлау материаллары апрель аенда бюджет чыгымнарының башка бүлекләренә, аерым алганда, төзекләндерү чараларына (максатсыз файдалануга) юнәлтелгән.
Тикшерүләр нәтиҗәсендә ачыкланган хокук бозуларны һәм җитешсезлекләрне бетерү буенча чаралар күрелде, җаваплы затлар (җирлек бухгалтерлары) дисциплинар җаваплылыкка  (кисәтү) тартылды. Тикшерү нәтиҗәләре район җитәкчелегенә җиткерелде, район Башлыгы, район Башкарма комитеты җитәкчесе һәм башка кызыксынган затлар белән киңәшмәдә каралды, шулай ук тикшерү материаллары район прокуратурасына җибәрелде.
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