[bookmark: _Toc487100426][bookmark: _Toc487100646]«Яңа Чишмә районы халкын эш белән тәэмин итү үзәге» дәүләт казна учреждениесе финанс-хуҗалык эшчәнлегенең аерым мәсьәләләрен тикшерү нәтиҗәләре буенча мәгълүмат

Яңа Чишмә районы прокуратурасы мөрәҗәгате нигезендә 2020 - 2022 елларда «Яңа Чишмә районы халкын эш белән тәэмин итү үзәге» дәүләт казна учреждениесенең финанс-хуҗалык эшчәнлегенең аерым мәсьәләләре тикшерелде.
Тикшерү нәтиҗәсендә түбәндәге хокук бозулар һәм җитешсезлекләр ачыкланды:
- Россия Финанс министрлыгының 30.03.2015 елның 30 мартындагы 52н номерлы боерыгының 3 бүлеген бозып, финанс булмаган активларны исәпкә алуның инвентарь карточкаларының 1номерлы, 5 номерлы бүлекләрендә (ф. 0504031) объект турында мәгълүматлар (марка, модель, проект, тип һ. б.), төп чара объектларының кыскача индивидуаль характеристикалары күрсәтелмәгән;
- элемтә хезмәтләре өчен килешүләр (контрактлар) шартларында каралмаган 9,47 мең сум күләмендә аванс түләүләрен күчерү белән бәйле рәвештә, акчаларны дебиторлык бурычына нигезсез юнәлтү фактлары ачыкланды. Элемтә хезмәтләрен аванслау чоры 1,5 айга кадәр тәшкил итә;
- башкарыла торган эшләрнең сыйфаты өчен түләүләр турындагы мәсьәләләрне карау буенча комиссия әгъзалары һәм хезмәткәрләр арасында (директордан тыш) мәнфәгатьләр конфликты булу.
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