Яңа Чишмә муниципаль районы бюджеты акчалары исәбеннән юридик затларга (муниципаль учреждениеләргә субсидияләрдән тыш), шәхси эшмәкәрләргә, физик затларга финанс ярдәме күрсәтү механизмнарының билгеләнгән таләпләренә туры килүен тематик 
тикшерү нәтиҗәләре буенча мәгълүмат 
Юридик затларга (муниципаль учреждениеләргә субсидияләрдән тыш), шәхси эшмәкәрләргә, физик затларга Яңа Чишмә муниципаль районы бюджеты акчалары исәбеннән билгеләнгән таләпләргә, шул исәптән әлеге ярдәмнең нәтиҗәлелегенә финанс ярдәме бирү механизмнарының туры килүен һәм үтәлүен тикшерү нәтиҗәләре буенча түбәндәгеләр билгеләнгән: 
*Яңа Чишмә муниципаль районында юридик затларга (муниципаль учреждениеләргә субсидияләр­дән тыш), шәхси эшмәкәрләргә, физик затларга финанс ярдәме күрсәтү буенча гамәлдәге тәртипләр, шул исәптән:
- Саву аппаратлары сатып алуны субсидияләү тәртибе;
- Минифермалар төзүне субсидияләү тәртибе;
- Беренче зарури товарларны илтүне субсидияләү тәртибе;
- Пассажирлар ташуны субсидияләү тәртибе, 
Россия Федерациясе Хөкүмәтенең 2020 елның 18 сентябрендәге 1492 номерлы карары белән расланган товарларны, эшләрне, хезмәт күрсәтүләрне җитештерүче юридик затларга, шәхси эшмәкәрләргә, шулай ук физик затларга субсидияләр, шул исәптән субсидияләр рәвешендә грантлар бирүне җайга сала торган норматив хокукый актларга, муниципаль хокукый актларга карата гомуми таләпләр тулы күләмдә туры килми. Мәсәлән, нигездә мондыйларга:
- Россия Федерациясе бюджет системасының бердәм порталында «Интернет» мәгълүмат-телекоммуникация челтәрендә субсидияләр турында мәгълүмат урнаштыру таләпләренең булмавы;
- сайлап алуның җиңүчесе (җиңүчеләре) килешү төзүдән баш тартуын тану шартлары булмау; 
- баш бүлүчегә моңа кадәр җиткерелгән бюджет йөкләмәләре лимитларын киметкән очракта, килешүдә билгеләнгән күләмдә субсидия бирү мөмкин булмауга китерә торган, килешүнең яңа шартларын килештерү яки яңа шартлар буенча килешүгә ирешкәндә килешүне өзү турында шартларны субсидия бирү турындагы килешүгә кертү турында таләп булмау;
- субсидия бирүнең ирешелгән яисә планлаштырылган нәтиҗәләре булмау (беренче зарурлык товарларын илтеп җиткерүне субсидияләү, пассажирлар йөртүне субсидияләү);
- муниципаль берәмлекнең финанс органы тарафыннан тиешле төр субсидия өчен билгеләнгән типлаштырылган рәвешләр нигезендә бюджет акчаларын алучы баш бүлүче һәм субсидия алучы арасында килешү төзү шартлары һәм тәртибе булмау һ. б.
*юридик затларга (муниципаль учреждениеләргә субсидияләрдән тыш), шәхси эшмәкәрләргә, физик затларга финанс ярдәме күрсәтү тәртибенең аерым нигезләмәләрен үтәмәү, мәсәлән,
- районның рәсми сайтында мәгълүмат тулы күләмдә урнаштырылмаган (сайлап алу нәтиҗәләрен урнаштыру датасын, сайлап алу нәтиҗәләрен , килешү төзүдән читләшкән дип сайлап алу җиңүчесен тану шартларын күрсәтү);
- тикшерүгә субсидия алучыларның саву аппаратлары сатып алуга, минифермалар төзүгә субсидия бирү нәтиҗәсенә ирешү, беренче кирәк-ярак товарларын китерү турындагы хисаплары тапшырылмаган (соңгысы тикшерү барышында бетерелгән);
- саву аппаратлары сатып алуга субсидияләрне күчерү тәртибе үтәлмәгән (тәртип буенча: район Башкарма комитеты алучыга, фактта: район Башкарма комитеты - җирлек башкарма комитеты - алучыга күчерә); 
[bookmark: _GoBack]- тикшерүгә субсидияләрне аерым алучылар белән субсидияләр бирү турында, шул исәптән 2021 елда саву аппаратлары сатып алуга (5 бер.), 2021 елда пассажирлар йөртүне субсидияләүгә (1 бер.) Килешү күрсәтелмәгән; һ. б. 
 *бюджет акчаларыннан нәтиҗәле файдаланмау фактлары билгеләнде:
- саву аппаратлары сатып алуга субсидияләр алучылар тарафыннан алынган вакыттан алып 3 ел дәвамында баш санын киметмәү өлешендә  килешүләр шартлары бозылган  (57,1 мең сумлык 5 бер., шул исәптән тикшерү барышында 13,0 мең сум күләмендә кире кайтарылган);
- беренче зарури товарларны илтеп җиткерү буенча субсидия (максатчан күрсәткечләргә ирешү) бирүнең нәтиҗәлелегенә анализ, субсидия бирү максатларын чагылдыра торган конкрет үлчәгеч күрсәткечләр субсидияләр бирү тәртибендә каралмаган булу сәбәпле (мәсәлән, торак пунктларның исеме, илтеп җиткерүләрнең чиратлылыгы, беренче кирәкле товарлар исемлеге, сатылган товарларның бәясе һ.б.) мөмкин түгел.
Шулай ук, 2021, 2022 елга беренче кирәк булган товарларны илтеп җиткерү буенча ГСМ чыгымнарын раслый торган документларның булмавы (тикшерү барышында бетерелде);
- пассажирлар ташуны субсидияләү буенча:
2021 елда муниципаль маршрутлар буенча даими рәвештә пассажирлар йөртүнең һәм багаж ташуның рөхсәт ителгән 97%тан  90,4%ны тәшкил итте, ягъни ташучы рейсларның (үтәлмәгән рейсларның) даими рәвештә бозылу бусагасын 6,6%ка арттырды, шул исәптән Зирекле - 94,8%, Сөлчә Баш авылы - 93,8%, Екатериновка авылы - 88,8%, Акъяр авылы - 61,5%, Горшково авылы - 55,2%; 
2022 елда пассажирлар йөртүне һәм багаж ташуны гамәлгә ашыру сыйфатына таләпләрдән гомумән алганда рөхсәт ителгән чигенүләр саны рөхсәт ителгәннең чигеннән артмаган: рөхсәт ителгән 180 очракның 105 факты (58,3%) тәшкил иткән. Ләкин маршрутлар киселешендә рөхсәт ителгән чигенешләрнең артуы, маршрутка чыгу графигын 1000 км. га үтәмәү өлешендә, түбәндәге юнәлешләр буенча арткан:
- рөхсәт ителгән 2 берәмлектән 16 бер. тәшкил иткән «Яңа Чишмә - Акъяр»;
- рөхсәт ителгән 26 берәмлектән 28 бер. тәшкил иткән «Яңа Чишмә - Горшково»;
Рейсларны өзгән өчен ташучыны җаваплылыкка тарту фактларын раслаучы документлар тикшерүгә тәкъдим ителмәгән. 
Тикшерүләр нәтиҗәсендә ачыкланган хокук бозуларны һәм җитешсезлекләрне бетерү буенча чаралар күрелде, җаваплы затлар дисциплинар җаваплылыкка  (кисәтү) тартылды. Тикшерү нәтиҗәләре район җитәкчелегенә җиткерелде, район Башкарма комитеты җитәкчесе һәм башка кызыксынган затлар белән киңәшмәдә каралды, шулай ук тикшерү материаллары район прокуратурасына җибәрелде.
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