2021-2022 еллар чорына һәм 2023 елның узган чорына сатып алулар өлкәсендә аудит нәтиҗәләре буенча мәгълүмат

Тикшерү (аудита) нәтиҗәсендә түбәндәге хокук бозулар һәм җитешсезлекләр ачыкланды:
· муниципаль заказларны урнаштырганда 2 020,00 мең сумлык 1 бер. күләмендә хокук бозулар, шул исәптән:
- сатып алуны гамәлгә ашыру турында хәбәрдә күрсәтелгән күрсәтмә булмау, шул исәптән муниципаль контрактта, проект-смета документларында, товар китерүнең төгәл урыны (адресы) , эшләр башкаруда, хезмәтләр күрсәтүдә,                                  2 020,00 мең сумлык 1 берәмлек (Зирекле авыл җирлеге - 2021 елда юл-урам челтәрен ремонтлау эшләре). 
· муниципаль контрактларны үтәгәндә башкаручылар тарафыннан                         7 554,59 мең сумлык 17 бер. күләмдәге тәртип бозулар, шул исәптән:
*ЕИСта контрактлар реестрына аерым мәгълүмат һәм контракт башкару турындагы документлар, аерым алганда, китерелгән товарны кабул итү турындагы документлар, башкарылган эш (аның нәтиҗәләре), күрсәтелгән хезмәт, контрактны үтәүнең аерым этаплары, 1 078,53 мең сумга (Буревестник АҖ - 2021 елда юл-урам челтәренә вак таш җәю эшләрен башкару);
*подрядчылар тарафыннан муниципаль контрактларны үтәүнең билгеләнгән срокларын 2 775,84 мең сумлык 2 бер. исәбеннән бозу, шул исәптән контракт буенча җаваплылык чаралары кулланылмау. (Черемухово авыл җирлеге, ИП подрядчысы М.У. Манукян (җәяүлеләр өчен тротуарлар, юллар төзү) - кичектерү 25 көнгә                                  1 081,4 мең сумга, кичектерү 111 көнгә - 672,3 мнң сумга, Архангел АҖ, подрядчы «Блокстрой» ҖЧҖ (ТКО өчен мәйданчыклар төзү) - кичектерү 38 көнгә 713,7 мең сумга, кичектерү 54 көнгә - 308,54 мең сумга),
[bookmark: _GoBack]Шунысын да билгеләп үтәргә кирәк, контроль-хисап палатасы фикеренчә, подрядчылар контактларны башкару срокларын үтәмәү сәбәпләренең берсе, аерым алганда, Черемухово Бистәсендәге чишмәне төзекләндерүнең әлеге срокларның объектив булмавы (эш бәясе 2.0 млн. сум,  срогы13 көн). Шуңа бәйле рәвештә, контрактны үтәүнең билгеләнгән срокларын үтәмәү фактлары санын киметү өчен заказчыларга эшне башкару (хезмәтләр күрсәтү) срокларын билгеләү мәсьәләсенә җентекләп һәм акыл белән якын килергә кирәк. Контрактларны үтәүнең кыска срокларын билгеләү коррупция куркынычларына китерергә мөмкин.
*5 бер.  3 176,03 мең сумга башкарылган муниципаль контрактлар (контракт этабы) өчен түләүнең билгеләнгән срокларын бозу (Архангел АҖ (ККК (ТКО) мәйданчыкларын төзекләндерү, 2021 ел) - кичектерү срогы 3 эш көне 886,7 мең сумга, Буревестник СП 2 бер.                      1 577,78 мең сум: юл-урам челтәренә вак таш җәю, 2021 ел - кичектерү срогы 9 эш көне 1 078,53 мең сумга, балалар мәйданчыгын төзекләндерү, 2021 ел) - кичектерү срогы 8 эш көне 499,25 мең сумга; район Башкарма комитеты гомуми суммасы 711,552 мең сумга берәмлек: биотермик чокырларны төзекләндерү, 2021 ел - кичектерү срогы 67-122 эш көне 279,49 мең сумга, биотермик чокырларны төзекләндерү, 2022 ел) - кичектерү срогы 34-81 эш көне                        432,06 мең сумга; 
*24,77 мең сумлык 2 бер. күләмендәге чынлыкта башкарылган ремонт-төзелеш эшләре күләменең башкарылган эшләрне кабул итү турындагы акт белән туры килмәве (Черемухов АҖ - тротуарлар, җәяүлеләр юллары төзү, 2021 ел: 6,82 мең сумга 4 бер. «Корыч чүп савыты» юк, район Башкарма комитеты, биотермик чокырлар төзү, 2022 ел: 17,95 мең сумга 2 бер. «Юл плитәләре» юк.
*11,0 мең сумлык 2 берәмлек күләмдә төзелгән (ремонтланган) объектның дефектлары (район Башкарма комитеты: Әдәмсә АҖ биотермик чокыр, 2021 ел: тиешле урында керү капкалары юк (керү урыны янында грунтта горизонталь хәлдә урнашканнар), 2 берәмлек,                   11,0 мең сумга, Зирекле АҖ биотермик чокыр - 1 берәмлек койма тактасы беркетмәсе бозылган);
 *башкарылган төзелеш эшләре нәтиҗәләре буенча алынган аерым объектларның төп чаралаырның чагылышы булмау өлешендә бухгалтерлык исәбе таләпләрен бозу 488,42 мең сумлык 5 бер. исәбеннән (Черемухов АҖ: тротуарлар төзү, җәяүлеләр өчен юллар салу, 2021 ел). Тикшерү барышында бетерелде.
Тикшерү нәтиҗәсендә ачыкланган хокук бозуларны һәм җитешсезлекләрне бетерү буенча чаралар күрелде, җаваплы затлар дисциплинар җаваплылыкка (кисәтү) тартылды. Тикшерү нәтиҗәләре район җитәкчелегенә җиткерелде, район Башлыгы, район Башкарма комитеты җитәкчесе һәм башка кызыксынган затлар белән киңәшмәдә каралды, шулай ук тикшерү материаллары район прокуратурасына җибәрелде.
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