  Авыл җирлекләрендә ягулык-майлау материалларын исәпкә алуның билгеләнгән таләпләрен үтәүне тематик тикшерү нәтиҗәләре буенча мәгълүмат
Муниципаль район Башлыгы йөкләмәсе нигезендә 2023 елда авыл җирлекләре (Тубылгы Тау, Әдәмсә) башкарма комитетларында  ягулык-майлау материалларын исәпкә алуның билгеләнгән таләпләрен үтәүгә, сайлап алып, тематик тикшерүләр үткәрелде.
Тикшерү нәтиҗәсендә түбәндәге хокук бозулар һәм җитешсезлекләр ачыкланды:
Хезмәт автотранспортына ягулык-майлау материаллары
* тәүлеклек йөрү нормативын (командировкаларны исәпкә алып, тәүлегенә 80 км) арттыру билгеләнде:
анализлана торган чорда бу күрсәткеч уртача тәүлегенә 91 км. тәшкил итә, бу тәүлегенә 11 км.га  яки  14 %ка нормативтан югарырак, бу ягулык-майлау материалларының 141,3 л. күләмендә 6,5 мең сумлык  нормативтан тыш (эффектив булмаган) чыгымына китергән (Тубылгы Тау АҖ);
Беренчел документацияне алып бару
 *кайсыбер юл кәгазьләрендә мәҗбүри белешмәләр күрсәтелмәгән:
юл кәгазен рәсмиләштергән зат турында, транспорт чарасы турында, йөртүчесе турында (Тубылгы Тау АҖ); 
эш көне башланыр алдыннан машина йөртүче тарафыннан медицина тикшерүе узу турындагы тамгада мәҗбүри белешмәләр юк: карауны уздыру датасы, вакыты турында, тиешле карауны уздырган медицина хезмәткәренең имзасы (Транспорт министрлыгының 390 нчы номерлы Карарының 12 нче пункты) (Тубылгы Тау АҖ, Әдәмсә АҖ); 
юл кәгазендә 356 км озынлыктагы Казан шәһәренә бару маршруты күрсәтелмәгән (Тубылгы Тау АҖ);
Хезмәткәрләрне комадировкага җибәрүне рәсмиләштерү
* хезмәт транспортында командировкаларга чыгу вакытында РФ Хөкүмәтенең 2008 елның 13 октябрендәге 749 номерлы «Хезмәткәрләрне хезмәт командировкаларына җибәрү үзенчәлекләре турында»гы карары белән билгеләнгән таләпләрне бозуда бәндәге фактлар билгеләнде:
хезмәткәрне командировкалау рәсмиләштерелмәгән: гомуми озынлыгы 8 548 км.(45,40 мең сум), шул исәптән 7 981 км (42,3 мең сум) булган юлга - Әдәмсә авыл җирлеге (Яңа Чишмә районы эчендәге командировкалар), 567 км (3,10 мең сум) юлга - Тубылгы Тау АҖ (шәһәрара командировкалар).
Ягулык-майлау материаллары башка максатларга 
*6,87 мең сумлык 150,9 л. күләмендәге ягулык-майлау материалларын максатчан файдаланмау, аерым алганда, төзекләндерү эшләрен башкару өчен каралган ГСМ (0503) чыгымнарның башка бүлекләренә (коммуналь хуҗалык (0502), халыкны һәм территорияне табигый һәм техноген характердагы гадәттән тыш хәлләрдән саклау, янгын куркынычсызлыгы (0310) җибәрелгән (Тубыл Тау АҖ);
тикшерүгә янгын сүндерү автомобиле эшен исәпкә алу документлары, шул исәптән юл кәгазьләре, юл кәгазьләрен исәпкә алу журналы, ГСМ чыгымнарын билгели торган норматив-хокукый акт, ГСМ (Әдәмсә АҖ) керүен исәпкә алу тапшырылмаган. 
Башка хокук бозулар һәм җитешсезлекләр
[bookmark: _GoBack]төп чараларның (бензотехниканың) инвентарь карточкаларында бухгалтерлык исәбе таләпләрен бозып, объектны берсүзсез идентификацияләргә мөмкинлек бирүче гомуми баланс бәясе 101,35 мең сум күләмендә 7 берәмлекнең исемнәре (марка, модель) тулы күләмдә күрсәтелмәгән, шул исәптән 61,45 мең сум күләмендә 5 бер. -  Тугыбыл Тау АҖ, 39,9 мең сум күләмендә 2 бер. - Әдәмсә АҖ.  
Тикшерүләр нәтиҗәсендә ачыкланган хокук бозуларны һәм җитешсезлекләрне бетерү буенча чаралар күрелде, җаваплы затлар (җирлек бухгалтерлары) дисциплинар җаваплылыкка  (кисәтү) тартылды. Тикшерү нәтиҗәләре район җитәкчелегенә җиткерелде, район Башлыгы, район Башкарма комитеты җитәкчесе һәм башка кызыксынган затлар белән киңәшмәдә каралды, шулай ук тикшерү материаллары район прокуратурасына җибәрелде.
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