Татарстан Республикасы Яңа Чишмә муниципаль районының
гавами тыңлаулары беркетмәсе
БЕРКЕТМӘСЕ


«28» декабрь, 2023ел

Уткәрү урыны: муниципаль район Советының зур утырышлар залы
Үткәрү вакыты: 17:00 сәг.

Утырышны Яңа Чишмә муниципаль районы Башлыгы урынбасары Попкова Надежда Ивановна алып бара.

Яңа Чишмә муниципаль районының 42 чакырылучысыннан 36 сы гавами  тыңлауларда катнаша.

           Гавами тыңлаулар үткәрү эшен башлыйбыз.
Яңа Чишмә муниципаль районы Советы утырышына Яңа Чишмә муниципаль районы Советы депутатлары, муниципаль учреждение җитәкчеләре, Яңа Чишмә муниципаль районы Советы һәм Башкарма комитеты бүлекләре башлыклары чакырылды.

 Яңа Чишмә муниципаль районы Советының оештыру бүлеге башлыгы Лаврентьева Ольга Александровнаны Яңа Чишмә муниципаль районы Советы утырышы секретаре итеп сайларга тәкъдим кертелә.
Тавыш бирү
Бертавыштан кабул ителә.
 Секретарь эш урынын ала һәм утырыш беркетмәсен алып бару буенча эшкә керешә.
Татарстан Республикасы Яңа Чишмә муниципаль районы Советы утырышының көн тәртибен раслау. 

Түбәндәге көн тәртибе тәкъдим ителә:
        1. «Татарстан Республикасы Яңа Чишмә муниципаль районы Советының 2015 елның 18 мартындагы 42-247 номерлы карары белән расланган «Татарстан Республикасы Яңа Чишмә муниципаль районы» муниципаль берәмлеге Уставы»на үзгәрешләр һәм өстәмәләр кертү турында» карар проекты хакында.
Безгә гавами тыңлауларның эш регламентын билгеләргә кирәк.
Сүз бирергә тәкъдим бар:
- доклад ясаучыларга 5 минутка кадәр;
- гавами тыңлауларнда катнашучыларның чыгышлары өчен 3 минутка кадәр; 
- сораулар бирү өчен 1 минутка кадәр.
Кем әлеге регламент белән риза?
Каршылар?
Битарафлар?
Регламент бертавыштан расланды.

Көн тәртибе мәсьәләсе: «Татарстан Республикасы Яңа Чишмә муниципаль районы Советының 2015 елның 18 мартындагы 42-247 номерлы карары белән расланган «Татарстан Республикасы Яңа Чишмә муниципаль районы» муниципаль берәмлеге Уставы»на үзгәрешләр һәм өстәмәләр кертү турында» карар проекты хакында 

  Доклад өчен сүз Яңа Чишмә муниципаль районы Башлыгы урынбасары Надежда Ивановна Попковага бирелә.  

Әлеге карар проекты тәкъдимнәр бирү өчен Россия Юстиция министрлыгының Татарстан Республикасы буенча идарәсенә тикшерүгә юнәлтелгән иде. 
Яңа Чишмә районы Уставын Россия Федерациясе һәм Татарстан Республикасының гамәлдәге законнарына туры китерү максатыннан, безгә түбәндәге үзгәрешләрне кертергә кирәк: атап әйткәндә, «Җирле әһәмияттәге мәсьәләләр» турында 6 нчы статьясында  «Районның үз составына керүче авыл җирлекләренең җирле әһәмияттәге мәсьәләләрен хәл итү буенча вәкаләтләре»  турында 6.1. пунктта,  «Башкарма комитет вәкаләтләре» исемле 48 нче статьясында яшьләр белән эшләүне оештыруны конкретлаштырырга - «балалар һәм яшьләр белән эшләү буенча җирлекара характердагы чараларны оештыру һәм гамәлгә ашыру, яшьләр сәясәтен гамәлгә ашыруда катнашу, яшьләрнең хокукларын һәм законлы мәнфәгатьләрен тәэмин итү һәм яклау буенча чаралар эшләү һәм гамәлгә ашыру, яшьләр сәясәтен гамәлгә ашыруның төп юнәлешләре буенча муниципаль программалар эшләү һәм гамәлгә ашыру, яшьләр сәясәтен гамәлгә ашыруны мониторинглауны оештыру һәм гамәлгә ашыру;»; 
шулай ук «Җирле әһәмияттәге мәсьәләләр» турында 6 нчы статьяның 1 нче бүлегенә 41 пункт өстәргә: 
«41) әйләнә-тирә мохиткә тупланган зыян объектларын ачыклау һәм муниципаль милектәге җир кишәрлекләре чикләрендә урнашкан территорияләргә карата мондый зыянны бетерү.
 Уставның «Башкарма комитет җитәкчесе» дигән 49 нчы статьясындагы 4 нче өлешне түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«4. Аерым оештыру-күрсәтмә функцияләрен гамәлгә ашыру өчен район Башкарма комитеты җитәкчесе урынбасарларга ия. Район Башкарма комитеты җитәкчесе җитди сәбәпләр аркасында вакытлыча булмаганда яки үз бурычларын үтәү мөмкинлеге булмаганда, вәкаләтләре вакытыннан алда туктатылган очракта, аның вәкаләтләрен район Башкарма комитеты җитәкчесенең беренче урынбасары (икътисад буенча) башкара»;
«Физик һәм юридик затлар алдында район җирле үзидарә органнарының һәм вазыйфаи затларының җаваплылыгы» дигән 68нче статьясына слайдта тәкъдим ителгән коррупциягә каршы законнарга кагылышлы үзгәрешләр кертергә.  
«Җирле үзидарә органнары арасында төзелә торган муниципаль хокукый актларны, килешүләрне бастырып чыгару (халыкка җиткерү) һәм аларның үз көченә керү тәртибе» дигән 76 нчы статьясын яңа редакциядә бәян итәргә.  
 
Доклад тәмам. Рәхмәт.
Каралган мәсьәлә буенча карар кабул ителә.
(Рәис карар проектын укый)
Карар проекты буенча кисәтүләр юк.
Россия Юстиция министрлыгының Татарстан Республикасы буенча идарәсенең өстәмәләрен һәм тәкъдимнәрен исәпкә алып, карар проекты нигез итеп алырга дигән тәкъдим керде.
Тавыш бирү. 
Россия Юстиция министрлыгының Татарстан Республикасы буенча идарәсенең өстәмәләрен һәм тәкъдимнәрен исәпкә алып, карар проекты нигез итеп алына.
Карар проектын тулысынча кабул итәргә дигән тәкъдим керде.
Тавыш бирү.

«Риза» - 36, «Каршы» - юк, «Битараф» - юк.
Карар бертавыштан кабул ителә.
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