Яхшы кәеф Сездән бүтән китми
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“Өлкән буын” илкүләм проектын тормышка ашыру кысаларында, тормышның сыйфатын яхшырту максатыннан, Яңа Чишмә интернат йортында Әлмәт шәһәреннән волонтерлар уздырган искиткеч чара узды. Бу битараф булмаган, актив кешеләр төркеме, "Триумф" исеме астында лидерлык төркемен оештырган. Алар интернат проблемаларын, хуҗалыкка кирәкле ихтыяҗларны өйрәнделәр һәм акча җыярга булдылар.
Искиткеч хәйрия концерты һәм бай табын табыны кунаклары безнең әбиләр һәм бабайлар өчен оештырылды. Хуҗалык инструментлары, кул астындагылар өчен йомшак инвентарь, һәркайсыбызга шәхси бүләкләр алып килделәр. Якын арада караватлар, тумбочкалар, шкафлар киләчәк. Ихлас күңелдән, бөтен командадан игътибар, хәйрия ярдәме һәм волонтерларга бәйрәм кәефе, әлеге проектта катнашкан һәркемгә - интернат-йортта яшәүчеләр, дип белдерәбез!
Теләсә нинди игелекле эш - чын бәйрәм, чөнки ул игелек кылу шатлыгын бүләк итә, ә мондый шатлык биш минуттан соң эреми һәм безнең йөрәктә озак кала! Без ярдәм кулы сузарга, игелекле эш башкарырга, күңел җылысы һәм кайгыртучанлыгы белән уртаклашырга әзер булган кешеләргә бик рәхмәтле. Ә бу, мөгаен, иң мөһиме. Хәйриячелек, шәфкатьлелек - аваздаш сүзләр, игелеклеләр. Ә яхшылык - искиткеч нәрсә! Ул башка бернәрсәне дә якынайта. Мәрхәмәт безне ялгызлыктан, җан яраларыннан һәм үпкәләшүдән саклый. Без күбрәк алачакбыз, биргәннән дә күбрәк алачакбыз, әгәр безне тоташтыру турында ешрак искә төшерсәк, кешенең башка кеше аркасында гына кеше булуы турында - диде Залина Лизунова.
