«Өлкән буын» милли проектын гамәлгә ашыру
«Өлкән буын» милли проектын гамәлгә ашыру кысаларында Яңа Чишмә авылы спорт мәктәбе пенсия яшендәге кешеләр өчен XIV «Өченче яшь» пенсионерлар Спартакиадасын уздырды.
Өлкән яшьтә булуларына карамастан, алар сәламәт яшәү рәвешен пропагандалап һәм яхшы нәтиҗәләр күрсәтеп, рәхәтләнеп спорт белән шөгыльләнәләр, шулай ук үсеп килүче буынга үрнәк күрсәтәм. Пенсионерлар, осталыгын һәм ихтыяр көчен күрсәтеп, барлык мәдәни чараларда актив катнаша.
Бу юлы Спартакиадада катнашучылар җиңел атлетика, дартс, ату һәм өстәл теннисы уеннарында ярыштылар. Ярышлар хатын-кызлар арасында да, ир-атлар арасында да оештырылды.
Теләгән һәркем ГТО ВСФК нормативларын да үти алды.
Суд коллегиясе әгъзалары һәр спорт төрендә җиңүчеләрне һәм призерларны билгеләделәр, нәтиҗә ясадылар, алар барысы да медальләр, ветераннар советы спартакиадасын оештыручылардан истәлекле бүләкләр алдылар.
Республика Спартакиадасының муниципаль этабы җиңүчеләре Казан шәһәрендә район данын бик тиз яклаячак.
Спартакиада азагында чәй табыны оештырылды, анда спортчылар фикер алыша һәм үз тәэсирләре белән уртаклаша алдылар.
Россия пенсионерлар берлегенең Яңа Чишмә районы буенча җирле бүлекчәсе җитәкчесе Анастасия мондый чаралар уздырган өчен район җитәкчелегенә зур рәхмәт белдерде. «Өлкән кешеләргә кайгырту һәм җылылык тоярга кирәк. Аңлавыгыз өчен рәхмәт, безне онытмавыгыз өчен".
[bookmark: _GoBack]Ә менә Сергей Сафонов шәрехләде - "Бер генә ярышны да, чараны да калдырмаска тырышам. Миңа бу бик ошый, һәм мин безнең авылда аларны оештыруларына шат. Шулай ук бассейнга чаңгыда да йөрим. Күргәнегезчә, күтәренке күңел, сәламәт. Көчле йөкләнеш миңа яхшы тәэсир итә ".
