Гаилә көнен Яңа Чишмә ДИПИда билгеләп үттеләр

       “Өлкән буын” илкүләм проектын гамәлгә ашыру кысаларында, тормыш сыйфатын яхшырту максатыннан, Яңа Чишмә интернат йортында 15 майда Халыкара гаилә көненә багышланган чара оештырылды. Борынгы зирәклек әйтә: «Дәүләт - зур гаилә, ә гаилә - ул кечкенә дәүләт, һәм ул мәхәббәткә таяна».         
Интернат-йорт белгечләре бу көнне тәрбия астындагылар өчен “Бөтен гаилә бергә, җан урынында!” дип исемләнгән күңел ачу программасы үткәрделәр. Импровизацияләнгән бизәлгән йортта бүген зур тату «Гаилә» җыелды. Бөтен гаилә белән ял итү, уеннар, күңел ачу, һәм әлбәттә, маҗаралар - бу һәрвакыт шәп, күңелле һәм кызык.  Чарада катнашучылар кроссвордлар, табышмаклар, әкиятләр чиштеләр, гаилә өчен йортлар салдылар, җайлаштырылган спорт уеннарында уйнадылар, җырлар җырладылар һәм биеделәр.
[bookmark: _GoBack]- Бер-берсен кайгырту, мөнәсәбәтләр җылылыгы өлкәннәрнең гомерен озайта, гаилә бәхете алырга булыша. Шуңа күрә безнең хезмәткәрләрнең бурычларының берсе - төрле яшь категорияләре, милләтләре, социаль статуслы кешеләргә уңайлы яшәү өчен шартлар тудыру. Бер йортта яшәп, алар үзләрен бер зур гаилә итеп хис итсеннәр, - ди интернат директоры Залина Лизунова.
