Өлкән яшьтәге гражданнардан мондый обходлар
[bookmark: _GoBack]«Демография» милли проектының «Өлкән буын» өлкән буын гражданнарына системалы ярдәм күрсәтү һәм тормыш сыйфатын яхшырту программасын эшләү һәм гамәлгә ашыру» федераль проектын гамәлгә ашыру кысаларында Татарстан Республикасында өлкән яшьтәге гражданнар һәм инвалидларны озак вакыт тәрбияләү системасын булдыру буенча пилот проектын гамәлгә ашыру өлкән яшьтәге кеше яисә тормыш эшчәнлеген чикләүче кеше өчен лаеклы тормыш сыйфатын тәэмин итүне күздә тота. Һәм ул кешенең матди һәм гаилә хәленә, аның социаль статусына бәйле булырга тиеш түгел. Тәрбиягә мохтаҗ гражданнарны ачыклау механизмнарын камилләштерү озак вакыт тәрбияләү системасын кертүнең өстенлекле бурычларыннан берсе булып тора. Тәрбиягә мохтаҗ гражданнарны ачыклау медицина тикшерүләрен, диспансеризацияне һәм диспансер күзәтүен үткәргәндә медицина оешмаларыннан кергән социаль хезмәтләрне потенциаль алучылар турында мәгълүматны эшкәртү барышында, гражданинның участок табибына яисә башка табибка йөргәндә, медицина оешмаларында диагностик тикшеренүләр һәм дәвалау процедураларын үткәргәндә, аларның федераль медик-социаль экспертиза учреждениеләрендә, пенсия һәм социаль иминиятләштерү фондының территориаль органнарында, дәүләт хакимиятенең башка органнарында һәм җирле үзидарә органнарында булганда килеп чыга.
Ярдәмгә мохтаҗ булган өлкән яшьтәге кешеләрне ачыклауның информатив механизмнарының берсе - 80 яшьлек һәм өлкәнрәк яшьтә ялгыз һәм ялгыз казучы гражданнарга тәрбия (поквартир) әйләнмәләрен үткәрү. Яңа Чишмә муниципаль районында “Кайгырту” комплекслы социаль хезмәт күрсәтү үзәге һәм Россия Федерациясе Гражданнар оборонасы эшләре, гадәттән тыш хәлләр һәм табигый бәла-казалар нәтиҗәләрен бетерү министрлыгының Татарстан Республикасы буенча Баш идарәсенең территориаль бүлекчәсе (хезмәте) хезмәткәрләре арасыннан булган эш төркемнәре әгъзалары барлыкка килә.
Өлкән яшьтәге гражданнарны чүп-чардан уздыруның төп максаты - өлкән яшьтәге гражданнарның социаль хезмәт күрсәтүдә мохтаҗлыгына бәйле хәлләрне профилактикалау, бу шартларның начарлануына йогынты ясый торган сәбәпләрне ачыклау. Өлкән кеше белән визит барышында көнкүреш приборларын һәм газ җиһазларын имин эксплуатацияләү, караклык гамәлләрен профилактикалау, янгын вакытында үз-үзеңне тоту кагыйдәләре буенча инструктажлар үткәрелә, автомат янгын сүндерүчеләр эше тикшерелә. Алынган мәгълүматны хәтердә калдыру өчен, өлкән кешеләргә ашыгыч хезмәтләр телефоннары, янгын куркынычсызлыгы буенча брошюралар бирелә.
Үсемлекләрне карау үзенең уңай нәтиҗәләрен бирә. Быел 2024 елда эш төркеме әгъзалары 262 кешегә төшәчәк. Бүгенге көндә бу эш актив рәвештә алып барыла. Өйдә социаль хезмәт күрсәтү өлкән яшьтәге кешегә тиешле һөнәри дәрәҗәдә тәрбия алу, яхшы кәеф һәм адекват активлыкка ярдәм итү мөмкинлеге бирә, ә аның якыннары социаль тормышта актив булып кала, үз хезмәт эшчәнлеген яңарту яки дәвам итү мөмкинлегенә ия.
