"Гаилә исемле корабль"

Яңа Чишмә районы ГХАТ бүлегендә гаилә тормышы юбилярларын хөрмәтләделәр, “Демография” федераль милли проектын гамәлгә ашыру кысаларында паспортлар тапшырдылар
Тантананың гаепле затлары Киямовлар гаиләсе Габдулла һәм Роза, Ермолаевлар гаиләсе Вячеслав һәм Галина булган, алар 50 ел никахта яшәгән. Юбилярларны район башлыгы Вячеслав Козлов котлады. "Бу көнне без, хөрмәтле юбилярлар, сезне гаиләнең иң мөһим вакыйгаларының берсе - гаилә тормышының юбилее белән котларга җыелдык. Юбилярларны хөрмәтләү - гаиләнең әһәмияте, ирле-хатынлы турында гомерлек мәхәббәт һәм бер-береңә тугрылык аша үткән нәрсәләр турында әйтү өчен менә дигән сәбәп ул. Сез нык тату гаилә төзедегез һәм балаларны һәм оныкларны лаеклы тәрбияләдегез, сез - яшь гаиләләр һәм үзегезне изге никахлар белән бәйләргә әзерләнүчеләр өчен үрнәк. Тормышыгызның еллары бик күп шатлыклы һәм борчулы вакыйгалар китерде, сезнең хисләрегез вакыт белән тикшерелде, сынаулар белән баетылды. Кадерле, нык сәламәтлек һәм озын гомер теләп калабыз сезгә! - диде Вячеслав Козлов һәм истәлекле бүләкләр тапшырды.
Муниципалитет башлыгы һәр россияленең тормышындагы төп документны - Россия Федерациясе гражданы паспортын тантаналы рәвештә тапшырды. Бу вакыйга алар өчен мөстәкыйльлеккә юлда мөһим адым булды.
Азеев авылыннан яшь гаилә Минабутдинов Фаил һәм Анастасия 30 яшькә кадәрге һәм аннан соңгы 100 мең сум күләмендә хатын-кызларга бер тапкыр түләнә торган сертификат тапшырдылар. Күптән түгел аларның дүртенче баласы туды.
Надежда Попкова, район башлыгы урынбасары, яшь гаиләне кызлары туу белән котлады һәм аларга сәламәтлек, гаилә иминлеге теләде. 
 	Исегезгә төшерәбез, Россия Президенты Владимир Путин 2024 елны - Гаилә елы дип игълан итте. 
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