"Без Россиядә яшибез"
         
«Демография» милли проекты кысаларында Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының «Забота» халыкка социаль хезмәт күрсәтү комплекслы үзәге» социаль хезмәт күрсәтү дәүләт автоном учреждениесендә Татарстан Республикасы Яңа Чишмә муниципаль районындагы «Без янәшә» көндезге эш төркеменең үз эшчәнлеген интеллекты бозылган, социаль хезмәт күрсәтүгә мохтаҗ дип танылган аутистик спектры тайпылышлары булган затлар өчен дәвам итә.
Социаль практика ярдәмендә Яңа Чишмә районының Яңа Чишмә авылында һәм авыл җирлекләрендә яшәүче катнашучылар көндезге тору төркеменең социаль хезмәт күрсәтүләрен алучылар булып, “Кайгырту” халыкка социаль ярдәм күрсәтү үзәге каршындагы гаиләгә һәм балаларга социаль ярдәм күрсәтү бүлеге белгечләре тарафыннан оештырылган дәресләргә атна саен киләләр.
       “Без Россиядә яшибез!” - шундый девиз астында “ТР Яңа Чишмә муниципаль районының туган якны өйрәнү музее” МБУК да чара узды.  Музейның фәнни хезмәткәре хикәясеннән көндезге төркем катнашучылары Россиянең төп символлары - герб, флаг, гимн турында белделәр. Чара барышында «Мульти-Россия» видеороликлары - Россия шәһәрләре һәм регионнары турында анимацион роликлар циклы каралды. Һәр чыгарылыш - шәһәрләрнең, регионнарның яисә халыкларның берсенең визит карточкасы. Алар барысы бергә илнең тере һәм бәйрәм видеоэнциклопедиясен барлыкка китерәләр.
 Чарада катнашучылар Россия Федерациясе символикасы һәм тарихы буенча белемнәрен күрсәттеләр, Россия турында мәкальләрне, әйтемнәрне искә алдылар, викторина сорауларына җавап бирделәр.  
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