"Көмеш яшьтәге" кешеләр өчен компьютер грамотасы

Яңа Чишмә муниципаль районының «Көмеш яшь» гражданнары «Демография» милли проекты ярдәмендә компьютер грамоталыгын актив үстерәләр. Өлкән буын тарафыннан яңа белемнәр алу - "Демография" милли проекты юнәлешләренең берсе.
 "Берничә ай элек минем 65 яшьлек күршем аның яшендә компьютердан файдаланырга өйрәнергә мөмкинме дип кызыксынды. Башта мин Фәридә апаның ни өчен кирәк булуына бик гаҗәпләндем? Ул бит күптән эшләми, пенсия кыйммәтле техника сатып алырга мөмкинлек бирми, әмма аның соравына, үз яшендә компьютер курсларында яңа технологияләрне уңышлы үзләштереп була, дип җавап бирдем”, - ди Татарстан Республикасы Яңа Чишмә муниципаль районының Әзәки авыл китапханәсе китапханәчесе.
Альбина Хәйруллина "Серебряников" өчен компьютер белеме буенча сынау дәресен үткәрде, һәм алар үз тәҗрибәсендә компьютер белән ышанычлы файдалануның, тоелганча, алай ук катлаулы булмавына инандылар. Иң авыры - заманча мәгълүмати технологияләргә ия булу кыенлыклары һәм укуга алыну теләге белән үзендә калган стереотипны җиңү.
Өлкән яшьтәге кешеләр тугыз ай дәвамында компьютер төзелеше, аны кертү һәм сүндерү эзлеклелеге белән танышырга өлгерделәр, Интернет челтәре, эзләү системалары, электрон почта турында башлангыч белемнәр алдылар, социаль челтәрләрдә ничек теркәлүен белделәр. Һәм тиздән моның ничек уңайлы булуын аңладылар - интернетта һава торышы фаразын белергә һәм поликлиника сайтында табибка язылырга һәм электрон хатлар язарга, һәм башка бик күп нәрсәләр.
Сүз уңаеннан, мин үз хикәямнең башында искә алган күршем инде һава торышы фаразын тулысынча карый, яңалыклар укый һәм квитанцияләр белән чиратларда артык тормый - барлык коммуналь хезмәтләр өчен онлайн түли.
Икенче таныш пенсионер кыз кулинар форумнардан чыкмый, көн саен диярлек оныкларын анда укыган рецептлар буенча әзерләнгән яңа тәм-томнар белән сыйлый. Инде 70 тә булган тагын бер дама Скайп буйлап башка шәһәрләрдән дуслары һәм туганнары белән актив аралаша, социаль челтәрләрдән файдалана.
«Авылдашларыбызга - «Серебряникларга» файда китерүемә мин бик шатмын, алар белән эшләргә кызык, аларны балалар кебек өйрәтү кызык! Бүген мин үз хезмәтләремнең нәтиҗәсен күрәм һәм бу мине бик сөендерә”, - дип уртаклашты китапханәче Альбина. Хәзер "укучылар" каникулларда, ә сентябрьдән без укытуны торгызырбыз һәм компьютер грамоталыгын өйрәнүне дәвам итәчәкбез.
[bookmark: _GoBack] "Компьютер технологияләрен үзләштерү өлкән буынга тулы бер дөнья ача - аралашу, иҗат, күңел ачу, яңаны укыту. Картлык кешенең мул тормышлы, мул тормышлы яшәве белән чигенә, һәм бүгенге гаджетлар аны шундый итәргә ярдәм итә! "- дип сөйли Әзәки авыл җирлеге башлыгы Гайнуллин Данияр.
