Семинарда Яңа Чишмә муниципаль районының Серебряный волонтёрлары катнашты
Казан шәһәрендә Гражданнар инициативаларын үстерүгә ярдәм итү үзәгендә «Энергияне сак тотуның һәм тормыш сыйфатының нигезе буларак, көмеш волонтерлык» республика семинары узды. Чара СО НКО алтынчы республика форумы кысаларында узды.
Семинарда район башлыгы В.М.Козлов исеменә чакыру хаты белән Яңа Чишмә районыннан Михаил Александрович Борисов, Надежда Петровна Панфилова һәм Яңа Чишмә муниципаль районының Серебря җитәкчесе Елена Захарова составында делегация дә катнашты.
Чарада республика муниципалитетларыннан һәм шәһәрләреннән барлыгы 80нән артык көмеш волонтер катнашты.
Катнашучыларга сәламләү сүзе белән Добро җитәкчесе мөрәҗәгать итте. Татарстан Республикасының “Яшь күңел” үзәге Зөлфия Сафина. Ул Татарстанда көмеш волонтерлык үсеше һәм Игелек ачу турында сөйләде. Үзәккә.
Чараның пленар дискуссиясендә шулай ук Татарстан Республикасы хезмәт һәм социаль яклау министры урынбасары Юлия Абдреева, яшьләр эшләре буенча министр урынбасары Айгөл Сабирова, Иҗтимагый палата рәисе урынбасары Мөнир Гафиятуллин һәм чакырылган кунаклар катнашты. 
Юлия Абдреева билгеләп үткәнчә, бу семинар социаль хезмәт күрсәтү системасына тагын да тирәнрәк чумарга һәм нинди перспективалар күрергә мөмкинлек бирәчәк: «Үзегез өчен ниндидер яңа юнәлешләр күрә алырсыз, тәҗрибә алмаша һәм үзегез өчен ниндидер яңа нәрсәләр таба алырсыз», - дип өмет белдерде Абдреева.
Көмеш волонтерлар эшчәнлегенең дәвамчанлыгы һәм югары планкасы турында Татарстан Республикасы яшьләр эшләре министры урынбасары Айгөл Сабирова сөйләде:
"Без планлаштырган планканы алыгыз - бүгенге көндә яшьләр омтылабыз һәм туры килергә тырышабыз. Волонтерлык юлы - без сезнең белән кулга кул тотышып барган һәм күп кенә проектлар моны дәлилли торган тарих ". 
Пленар дискуссия кысаларында шулай ук “Кызыл канәфер” хәйрия акциясенә йомгак ясалды, көмеш волонтерлар үз тәҗрибәләре белән уртаклаштылар. “Кызыл канәфер” акциясе нәтиҗәләре буенча рәхмәт хатлары тапшырылды. 
Алга таба эш секцияләрдә дәвам итте, анда катнашучылар төрле юнәлешләр буенча экспертларга сораулар бирә алды.
Яңа Чишмә муниципаль районы Серебряный волонтерлары семинарда катнашу мөмкинлеге өчен район җитәкчелегенә, Васильева Татьяна йөзендәге яшьләр бүлегенә зур рәхмәт белдерәләр.
[bookmark: _GoBack]«Көмеш» волонтерлык өлкәннәргә пенсиягә чыкканнан соң үзләрен табарга, актив яшәү рәвеше алып барырга, аралашырга һәм ярдәм итәргә ярдәм итә. Чара «Демография» милли проектының максатларына һәм бурычларына туры килә.
