«Шагыйрьнең тере хәтере» әдәби сәгате

Районда Татарстан Республикасы Яңа Чишмә районы интернат йортында яшәүчеләргә зур игътибар бирелә. Һәр оешма үз өлешен изге эшкә кертергә тырыша. «Демография» милли проекты кысаларында М.Ю. Лермонтов (1814-1841) Хәтер көненә Үзәк китапханә хезмәткәрләре ДИПИ тәрбияләнүчеләре өчен әдәби сәгать уздырдылар. Видео-презентация ярдәмендә чарада катнашучылар 27 яшендә фаҗигале рәвештә өзелгән атаклы шагыйрьнең кыска, әмма якты тормышы турында белделәр. Халык аның турында күп кенә яңа нәрсәләр белде, ә атап әйткәндә, Михаил Юрьевич гаҗәеп сәләтле кеше иде: ул шигырьләр язды гына түгел, музыка да язды, скрипкада һәм фортепианода уйнады, математик сәләтләргә ия иде, берничә чит телне белә иде. Чара барышында китапханәче катнашучыларны рус шагыйре иҗатына багышланган уку залы фондыннан китаплар белән таныштырды, кызыклы фактлар турында сөйләде.
Халык игътибарына «Парус», «Бородино», «Шагыйрьнең үлеме», «Дума» кебек танылган поэмалар һәм шигырьләр тәкъдим ителде. Ә «Поэзии чудесные мгновения» викторинасы сорауларына җавап биргәндә, катнашучылар М.Ю. Лермонтов иҗаты турында үз белемнәрен тикшерә алдылар.
[bookmark: _GoBack]"Кызыклы фактларны мин шагыйрь турында белдем, кунакларга безне күрүләре, бик кызыклы һәм файдалы вакыт узуы, сезгә түбән баш ию!" - дип уртаклашырга ДИПИ кешесе Манаков Михаил.


