Авыл җирлекләрендә, Балалар иҗаты үзәгендә ягулык-майлау материалларын исәпкә алуның билгеләнгән таләпләрен үтәүне 
тематик тикшерүләр нәтиҗәләре буенча мәгълүмат  
2023 елда муниципаль район башлыгы кушуы буенча авыл җирлекләренең башкарма комитетларында (Чабаксар, Черёмухово), «ТР Яңа Чишмә муниципаль районы Балалар иҗаты үзәге» муниципаль бюджет өстәмә белем бирү учреждениесендә ГСМ исәпкә алуның билгеләнгән таләпләрен үтәү предметына сайлап алу тематик тикшерүләр үткәрелде.
Тикшерү нәтиҗәсендә түбәндәге хокук бозулар һәм җитешсезлекләр ачыкланды:
Хезмәт автотранспортына ягулык-майлау материаллары
* тәүлеклек йөрү нормативын (командировкаларны исәпкә алып, тәүлегенә 80 км) арттыру билгеләнде:
Чабаксар АҖ: анализлана торган чорда бу күрсәткеч уртача тәүлегенә 99,3 км. тәшкил итә, бу тәүлегенә 19,3 км.га  яки  24%ка нормативтан югарырак, бу ягулык-майлау материалларының 203,8 л. күләмендә 9,90 мең сумлык  нормативтан тыш (эффектив булмаган) чыгымына китергән;
Беренчел документацияне алып бару
* Чабаксар авыл җирлеге:
- бухгалтерлык исәбенең дөреслеге һәм өзлексезлеге өчен 2023 елның августыннан декабренә кадәр 104 берәмлек юл битләре нумерланган; 
- юл битләрендә (3 нче номерлы тармакара форма) 2023 елның декабрь аенда  «Ягулык исәбе» бүлегендә 25 берәмлек күләмендә мәгълүмат  (ягулык-майлау материалы 10,5 мең сум.) чагылыш тапмаган (2011 елның 6 декабрендәге «Бухгалтерлык исәбе турында» 402-ФЗ номерлы Федераль законның 9 маддәсенең 2 өлешен бозу);
- хезмәт автомобиленең ягулык-майлау материалларының факттагы уртача чыгымы билгеләнгән нормалардан 0,33 л/100 яки 4,7%ка арткан, бу анализлана торган чор өчен йөгрүгә күчереп исәпләгәндә 47,9 л. яисә 2,29 мең сум тәшкил иткән;
- 2024 елның 01 гыйнварына автомобиль багында калган ягулык-майлау материаллары 68,4 литр тәшкил иткән, бу бензобак сыешлыгыннан (50 л.) 18.4 литрга артык. Шунысын билгеләп үтәргә кирәк, ноябрьдән декабрьгә кадәр әлеге күрсәткечне акрынлап арттыру тенденциясе бар.
* Черёмухово авыл җирлеге:
- юл битләрендә (3 нче номерлы тармакара форма) тикшерү чорына кергән вакыт аралыгында «Ягулык исәбе» бүлегендә автомобиль чыкканда һәм кире кайтканда ягулык-майлау калдыклары, 143 берәмлек (ягулык-майлау материаллары 24,9 мең сум.) чагылыш тапмаган (2011 елның 6 декабрендәге «Бухгалтерлык исәбе турында» 402-ФЗ номерлы Федераль законның 9 маддәсенең 2 өлешен бозу);
Әлеге бүлекне алып бармау ягулык-майлау материалларының норматив һәм нәтиҗәле чыгымын - материаль запасны үз вакытында системалы тикшереп тору мөмкин булмауга китерә;
- кышкы чорда хезмәт автомобиленең факттагы уртача ягулык-майлау материаллары чыгымы (7 л/100) билгеләнгән нормалардан (10,5 л/100) 3,5 л/100 гә яисә 33%ка түбәнрәк (җәйге чор нормасыннан  (8,4 л/100) 1,4 л/100 л га түбәнрәк), бу анализлана торган чорга күчереп исәпләгәндә 2,8 мең сумга 58,4 л. туры килә. Әлеге факт бухгалтерлык исәбе күрсәткечләренең дөрес булмавы турында сөйли;
- хезмәт автомобиле тарафыннан ягулык куллануның расланган нормасы кышкы чорда 1,26 л/100 яки 13,6% ка арттырылган (Минтрансның №5 боерыгын бозу).
* Балалар иҗаты үзәге:
- тикшерелә торган чорда юл битләрендә күрсәтелгән одометр күрсәткечләре юл кәгазьләрендәге күрсәткечләргә туры килми -  юл кәгазендә күрсәтелгән одометр күрсәткечләреннән 29 819 км.га кимрәк, Бу беренчел документларда мәгълүматларның дөрес булмавы турында сөйли - беренчел документларда, хезмәт автомобиленең үткән юлының озынлыгы өлешендә, шулай ук беренчел документларны тутырганда эчке контроль булмау турында сөйли.
Хезмәткәрләрне комадировкага җибәрүне рәсмиләштерү
* Чабаксар авыл җирлеге
- Россия Федерациясе Хөкүмәтенең «Хезмәткә командировкаларга хезмәткәрләрне җибәрү үзенчәлекләре турында» 2008 елның 13 октябрендәге 749 номерлы карары, Россия Федерациясе Бюджет кодексының 38 статьясы белән билгеләнгән таләпләрне бозып, Яңа Чишмә районы буенча хезмәт транспортында командировкаларга аерым чыкканда, тикшерүгә 7 909 км гомуми озынлыктагы сәфәрләр билгеләү һәм максатлары турында мәгълүмат бирелмәде (26,6 мең сумга 554 л.);
* Балалар иҗаты үзәге
- Яңа Чишмә районы буйлап йөргәндә юл битләрендә юл йөрү маршруты «район буенча» дигән формулировка белән күрсәтелгән. Әлеге сәфәр максаты формулировкасы сәфәрнең производство характерын расламый;
- Хезмәтне исәпкә алу һәм аны түләү буенча беренчел исәпкә алу документларының формаларын куллану һәм тутыру буенча Россия Федерациясе Дәүләт комитетының 2004 елның 05 гыйнварындагы 1 нче карары белән расланган Күрсәтмәләрне бозып, хезмәткәрләрне командировкалау турында Балалар иҗаты үзәге боерыкларында бару урыны (оешманың исеме), командировкага баручы хезмәткәрнең ФИО, вазыйфасы, командировка максаты күрсәтелмәгән. Ягъни югарыда күрсәтелгән мәгълүмат булмаган очракта командировкага китү турында боерыклар учреждение командировка сәфәренең производство характерын раслый алмый;
- юл битләре буенча сәфәрләрнең гомуми озынлыгы турындагы мәгълүматны Глонасс системасындагы шундый ук мәгълүмат белән чагыштырганда 1 274 км. яки 21,4% (ГСМ 117,9 л. күләмендә 5 835,1 сумга) арттыру фактлары ачыкланды.
Беренчел документлар - объектив контроль приборлары мәгълүматының туры килмәве мәгълүматны бозуны күрсәтә - исәпкә алуның дөреслеген бозу, шулай ук коррупцион хокук бозу билгесе булырга мөмкин. 
- өстәмә тикшерү белән бер бюджет учреждениесенең (балалар иҗаты үзәгенең) башка учреждение (район Башкарма комитетының мәгариф бүлеге) функцияләрен башкару өчен бюджет акчасын (хезмәт автомобилен, ягулык-майлау материаллары) җәлеп итү фактлары билгеләнде, бу тиешле бюджет учреждениесенең муниципаль биреме үтәлешен финанслауга бүлеп бирелгән бюджет акчаларыннан максатчан файдаланмау булып тора (РФ Бюджет кодексының 38 статьясы).
Ягулык-майлау материаллары башка максатларга 
* Чабаксар авыл җирлеге
- Россия Федерациясе Финанс министрлыгының 24.05.2022 елның 24 маендагы 82н номерлы боерыгы (алга таба - Россия Финанс министрлыгының 82н номерлы Боерыгы) белән расланган Россия Федерациясе бюджет классификациясе кодларын формалаштыру һәм куллану тәртибенең 18.2.3 пунктындагы таләпләрне бозып, идарә органнарына хезмәт күрсәтү өчен каралган ягулык-майлау материаллары  төзекләндерү эшләрен үткәрү өчен (0503) бензотриммерларга 2 322,83 сумлык 49 л. ягулык салуга, янгынны сүндерү эшләрен башкару өчен янгын автомобиленә (0310 «Янгын куркынычсызлыгы») ягулык салуга, гомуми санны - 988,00 сумга 20 л. тотылган.
- 2,32 мең сумлык 49,0 л. күләмендә ягулык-майлау материалы комиссион актлар белән ягулык-майлау материалы чыгымнары нормаларын, техниканың эш вакытын исәпкә алмыйча кечкенә бензотехника (бензотриммерлар) өчен кулланылган;
- янгын сүндерү автомобиленә юл кәгазьләрендә, приборның төзексезлегенә бәйле рәвештә, чыгып киткәндә һәм кайтканда, одометр күрсәткечләре күрсәтелмәгән;
- тикшерүгә янгын сүндерү автомобиленә юл битләре хәрәкәтен исәпкә алу журналы күрсәтелмәде;
- Янгын сүндерү машинасының объектка чыгуын дәлилләү өчен, тикшерүгә янгыннарны һәм башка һәлакәтләрне теркәү журналы күрсәтелмәде.
* Черёмухово авыл җирлеге
- Россия Федерациясе Финанс министрлыгының 24.05.2022 елның 24 маендагы 82н номерлы боерыгы (алга таба - Россия Финанс министрлыгының 82н номерлы Боерыгы) белән расланган Россия Федерациясе бюджет классификациясе кодларын формалаштыру һәм куллану тәртибенең 18.2.3 пунктындагы таләпләрне бозып, 11 л. гомуми күләмдә - 540,1 сумлык төзекләндерү эшләрен башкару өчен каралган (0503) ягулык-майлау материаллары  идарә органнарын электр энергиясе белән тәэмин итү өчен бензогенераторны ягулык белән тәэмин итүгә юнәлдерелгән. 
Башка хокук бозулар һәм җитешсезлекләр
Чабаксар авыл җирлеге
- Мөлкәтне һәм финанс йөкләмәләрен инвентарьлаштыру буенча методик күрсәтмәләрнең 3.2, 3.3 п. бозып, җирлек башкарма комитеты тарафыннан төп средство объектларын исәпкә куйганда, материаль активларны инвентаризацияләү нәтиҗәләре буенча, бухгалтерлык исәбендә (инвентарь карточкаларында) гомуми баланс бәясе - 60,25 мең сум булган 3 бер. исәпкә алу объектын бер төрле идентификацияләргә мөмкинлек бирүче төп чаралар (марка, модель) объектларының атамалары тулы күләмдә күрсәтелмәгән.  
Тикшерүләр нәтиҗәсендә ачыкланган хокук бозуларны һәм җитешсезлекләрне бетерү буенча чаралар күрелде, 3 җаваплы зат (җирлек бухгалтерлары, учреждение директоры) дисциплинар җаваплылыкка  (кисәтү) тартылды. Тикшерү нәтиҗәләре район җитәкчелегенә җиткерелде, район Башлыгы, район Башкарма комитеты җитәкчесе һәм башка кызыксынган затлар белән киңәшмәдә каралды, шулай ук тикшерү материаллары район прокуратурасына җибәрелде.
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