Шахмай урта мәктәбен тематик тикшерү нәтиҗәләре буенча мәгълүмат  

Яңа Чишмә районы прокуратурасы мөрәҗәгате нигезендә «Татарстан Республикасы Яңа Чишмә муниципаль районының Шахмай урта мәктәбе» муниципаль бюджет белем бирү учреждениесе хезмәткәрләренең аноним мөрәҗәгатендә бәян ителгән фактлар тикшерелде. Тикшерү нәтиҗәсендә түбәндәге хокук бозулар һәм җитешсезлекләр ачыкланды:
- РФ Президентының «Майский» указлары буенча түләүләрне җайга сала торган норматив хокукый акт юк. РФ Президентының «Май» указлары кысаларында педагог хезмәткәрләргә өстәмә түләүләр тәртибен җайга салучы норматив-хокукый актны раслау зарурлыгы күрсәтелгән;
- РФ Хезмәт кодексының 22 нче маддәсен бозып, эш бирүче (урта мәктәп директоры) Шахмай урта мәктәбе хезмәткәрләрен тулы күләмдә аларның хезмәт вазыйфаларын башкару өчен кирәкле төрле чаралар (кәгазьләр офис, мәктәп акбуры) белән тәэмин итмәгән;
[bookmark: _GoBack]- РФ Хезмәт кодексының 68 маддәсенең 3 өлешен бозып, хезмәткәрләрне аларның хезмәт эшчәнлеге белән бәйле локаль норматив актлар белән билгеләнгән, шул исәптән «Яңа Чишмә районы халкын эш белән тәэмин итү үзәге» ДКУдә 2021 елның 22 апрелендә 69 номер белән теркәлгән (тикшерүгә кергән вакытэчендә гамәлдә булган) учреждениенең коллектив шартнамәсе белән, 2023 елда һәм 2024 елның узган чорында РФ Президентының «Май» указлары кысаларында өстәмә түләүләр күләмен раслый торган учреждение боерыклары белән, «Яңа Чишмә районы халкын эш белән тәэмин итү үзәге» ДКУдә 2024 елның 06 маенда 139 номер белән теркәлгән (хәзерге вакытта гамәлдә булган) коллектив шартнамәсе белән таныштыру фактлары булмау (раслаучы документлар бирелмәгән); 
- РФ Хезмәт кодексының 136 маддәсен бозып, Шахмай урта мәктәбе хезмәткәрләренә кәгазь экономияләүгә бәйле рәвештә хисап кәгазьләре бирү яңа уку елында беренче эш аенда (сентябрь) гына тормышка ашырылган, алга таба, исәпләү суммасында үзгәрешләр булган айлар өчен генә бирелгән.
Тикшерү нәтиҗәләре буенча материаллар район прокуратурасына җибәрелгән, шулай ук тикшерү нәтиҗәләре район башлыгына җиткерелгән. 
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