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Яңа Чишмә муниципаль районында 2024 елның 5 аенда Контроль хисап палатасы тарафыннан үткәрелгән түгәрәкләр эшен тикшерү турында мәгълүмат
Гомумән, хисап чорында 16 түгәрәк формированиесен колачлап, 7 тикшерү үткәрелгән, шул исәптән:
- Үзәкләштерелгән клуб системасыннан (ЦКС) 8 берәмлек түгәрәк формированиеләре;
- Үзәкләштерелгән китапханә системасыннан (ЦБС) 2 берәмлек түгәрәк формированиеләре;
Балалар иҗат үзәгеннән (ЦДТ) 6 берәмлек түгәрәк формированиеләре.
Тикшерүләр нәтиҗәсендә гомуми күләмендә 7 берәмлек хокук бозу һәм кимчелек фактлары ачыкланды, шул исәптән:
- документлар (түгәрәкләр эшен исәпкә алу журналы) алып барганда хокук бозуларның һәм җитешсезлекләрнең 2 факты, 
- 5 берәмлек башка хокук бозулар һәм җитешсезлекләр.
Үзәкләштерелгән клуб системасы
Сөлчә Баш авыл клубы, 2024 елның 20 феврале: «Матурлык һәм сәламәтлек» түгәрәге. Түбәндәге җитешсезлекләр билгеләнде: бильярд өстәлендә шарлар өчен челтәрләр юк, санитария төене эшләми. Күрелгән чаралар нәтиҗәсендә хокук бозулар бетерелде;
* Андреевка авыл клубы, 2024 елның 12 марты: «Берегиня» түгәрәге. Түбәндәге җитешсезлекләр билгеләнде: баланс бәясе 32,5 мең сум булган бильярд өстәле хуҗалык әйләнешенә җәлеп ителмәгән. Күрелгән чаралар нәтиҗәсендә хокук бозулар бетерелде;
* Ленино АМЙ,  2024 елның 03 апреле: «Вдохновение» түгәрәге. Түбәндәге җитешсезлекләр билгеләнде:  «Видеоязма алып барыла» дигән мәгълүмати табличка юк. Күрелгән чаралар нәтиҗәсендә хокук бозулар бетерелде;
* Чаллы Башы АМЙ, 2024 елның 22 мае: «Такмаза» түгәрәге. Түбәндәге җитешсезлекләр билгеләнде: 2024 елның мае өчен түгәрәк эше исәбен алып бару журналы юк. Күрелгән чаралар нәтиҗәсендә хокук бозулар бетерелде;
* Чертуш АМЙ, 2024 елның 22 мае: «Кояшлы ил» түгәрәге. Койманың өске өлешен беркетү өлешендә төзекләндерү буенча кисәтү ясалды. Күрелгән чаралар нәтиҗәсендә хокук бозулар бетерелде;
Балалар иҗат үзәге
*Балалар иҗат үзәге (Яңа Чишмә башлангыч мәктәбе - балалар бакчасы базасында), 2024 елның 20 феврале: «Матур сөйләргә өйрәнәбез» түгәрәге үткәрелмәгән - балалар иҗаты үзәге директоры белән килештермичә, икенче көнгә күчерелгән. Түгәрәк җитәкчесе дисциплинар җаваплылыкка тартылды (кисәтү);
*Балалар иҗат үзәге, 2024 елның 17 апреле: «Песочная терапия» түгәрәге. Түбәндәге җитешсезлекләр билгеләнде: 2024 елның март-апрель айлары өчен түгәрәк эше исәбен алып бару журналы юк (тикшерү барышында бетерелде). Түгәрәк җитәкчесе дисциплинар җаваплылыкка тартылды (кисәтү);
Кабул ителгән чаралар нәтиҗәсендә ачыкланган хокук бозулар һәм җитешсезлекләр бетерелде, 2  җаваплы зат дисциплинар җаваплылыкка (кисәтү) тартылды. 
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