Белем бирү учреждениеләренең туклануын оештырганда контракт системасының билгеләнгән таләпләренең үтәлешен тикшерү нәтиҗәләре буенча мәгълүмат  

Яңа Чишмә районы прокуратурасы мөрәҗәгате буенча, КХП 2024 елның                             4 нче кварталында аерым белем бирү учреждениеләрен (Яңа Чишмә урта мәктәбе, Яңа Чишмә гимназиясе) тукландыруны оештырганда сатып алулар өлкәсендә контракт системасының билгеләнгән таләпләренең үтәлешен тикшерде.
Тикшерү нәтиҗәсендә түбәндәге хокук бозулар һәм җитешсезлекләр ачыкланды:
-  Учреждениенең контракт идарәчесе турындагы регламентның актуаль булмаган нигезләмәләре билгеләнде, аерым алганда, сатып алулар планын эшләү, үзгәрешләр әзерләү, сатып алулар планының бердәм мәгълүмат системасында урнаштыру һәм аңа кертелгән үзгәрешләр өлешендә контракт идарәчесенең функцияләре һәм вәкаләтләре үз көчләрен югалткан (регламентның 13 нче бүлегендә 1 пунктның «а», «б», «в» пунктчалары, өлешчә «д» пунктчасы)(Яңа Чишмә урта мәктәбе, Яңа Чишмә гимназиясе)
- муниципаль контракт (заказ) шартларын бозып, контрактта билгеләнгән характеристикаларга туры килми торган аерым азык-төлек продуктлары китерелгән: урынына «урта яфраклы» зурлыгындагы урынына «вак яфраклы» чәй,  «югары сортлы» сортлы  урынына «беренче» сортлы көнбагыш мае (10,71 мең сумлык 6 бер).
[bookmark: _GoBack]Тикшерү нәтиҗәсе буенча хокук бозуларны бетерү чаралары күрелде. Тикшерү материаллары район прокуратурасына җибәрелде - коррупциягә каршы көрәш комиссиясе утырышында каралды. Тикшерү нәтиҗәләре район җитәкчелегенә җиткерелде. 
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