«Татарстан Республикасы Яңа Чишмә муниципаль районы гражданлык яклау идарәсе» МКУнең финанс-хуҗалык эшчәнлеген тикшерү нәтиҗәләре буенча мәгълүмат  
Эш планы нигезендә, 2022-2023 елларда һәм 2024 елның узган чорында «Татарстан Республикасы Яңа Чишмә муниципаль районы гражданлык яклавы идарәсе» МКУ нәтиҗәлелек аудиты элементлары белән бюджет акчаларыннан, муниципаль милектән файдалануы тикшерелде.  
Тикшерү нәтиҗәсендә түбәндәге хокук бозулар һәм җитешсезлекләр ачыкланды:   
- Юридик затлар реестрында, шул исәптән учреждение уставында, учреждениенең (юридик затның) урнашкан урыны турында төгәл булмаган мәгълүматлар бар (теркәлү адресы: Яңа Чишмә авылы, Совет урамы, 58 йорт, фактик адрес: Яңа Чишмә авылы, Буреев урамы, 6 йорт). РФ Шәһәр төзелеше кодексының 54 маддәсенең 2 пунктында каралганча, юридик зат дәүләт теркәве адресы буенча урнашкан булырга тиеш;
- тикшерү чорында учреждение тарафыннан салым законнарын бозган өчен 407,54 сум күләмендә штраф санкцияләре (РФ ФСС пеня, ФФОМС, ПФР, НДФЛ) түләнгән, шул исәптән 2022 елда - 397,25 сум, 2023 елда - 5,55 сум, 2024 елның узган чоры - 4,74 сум, бу таләп ителә торган нәтиҗәгә караганда чыгымнарның күпчелеген тәшкил иткән бюджет акчаларын тотуга китергән, бу исә бюджет акчаларын сарыф иткәндә нәтиҗәсез эшчәнлек булып санала (РФ Бюджет кодексының 34 статьясы); 
хезмәт өчен түләү буенча:
- җитәкче - өлкән диспетчер вазифаларын башкарган өчен оператив кизү торучыга 2022 елның июлендә вазыйфа башкарган өчен 2 066,84 сум күләмендә яисә 89,5%-лы өстәмә артык түләнгән;
- 2022 елның августы өчен оператив кизү торучыга 4 375,35 сум күләмендә өстәмә түләү нигезсез исәпләнгән һәм түләнгән;
- 466 номерлы Хезмәт өчен түләү шартлары турындагы нигезләмәнең 4 бүлегенең 2 пунктын бозып, «Эшнең катлаулылыгы һәм киеренкелеге өчен айлык хезмәт хакы» түләгән өчен 808,22 сум күләмендә (окладның 10%ы) түләү нигезсез рәвештә исәпләп чыгарылган һәм оператив кизү торучыга 2022 елның гыйнварыннан июнь аена кадәр гомуми суммага 4 310,51 сум күләмендә түләнгән;
- 466 номерлы Хезмәт өчен түләү шартлары турындагы нигезләмәнең 3 пунктын бозып,  2020 - 2023 еллар чорында, 2024 елның узган чорында гомуми суммасы 40 638,87 сум булган 5 зат санында учреждение хезмәткәрләренә тиешле еллар эшләгән өчен кызыксындыру түләүләре тулысынча түләнмәгән;
- хезмәткәрләргә 2024 елның июлендә 2 зат күләмендә гомуми суммасы 3 331,11 сум булган «эчке өстәмә вазыйфа башкару» өстәмә эш сәгатьләре өчен хезмәт өчен түләү дөрес исәпләнмәгән (кечерәйтү ягына);
- учреждение эчендә төп эшеннән буш вакытта өстәмә эш башкарган өчен хезмәт өчен түләү, рәсмиләштерү буенча билгеләнгән таләпләрне бозып (РФ Хезмәт кодексының 282 нче маддәсе) түләнгән, гомуми суммада 280,88 мең сум, шул исәптән 2022 елда - 16,97 мең сум, 2023 елда - 195,52 мең сум, 2024 елның узган чорында - 68,39 мең сум (тикшерү барышында бетерелде);
мөлкәтне исәпкә алу буенча:
- гомуми күләме 20,0 мең сумга якын суммада 2 бер. берәмлек төп чаралар, шул исәптән компьютерда моноблок (б/у): марка «Acer» - 2 бер. күләмендә артык билгеләнгән; 
- бухгалтерлык исәбендә күләме 2 бер. баланс бәясе 15,26 мең сум булган  модель турындагы  мәгълүмат дөрес булмаган төп чара объектлары тора;
- 2011 елның 6 декабрендәге «Бухгалтерлык исәбе турында» 402-ФЗ номерлы Федераль законның 9 маддәсенең 2 нче маддәсен, Россия Финанс министрлыгының 1995 елның 13 июнендәге 49 номерлы боерыгы белән расланган Мөлкәтне һәм финанс йөкләмәләрен инвентаризацияләү буенча методик күрсәтмәләрнең 3.2, 3.3., 3.4.пунктчаларын бозып, бухгалтерлык исәбенә  гомуми баланс бәясе  94,5 мең сум 5 бер. күләмендә төп чара объектлары тулы күләмдә исемен (марка, модель һәм башка индивидуаль характеристикалар) күрсәтмичә кертелгән, бу исәпкә алу объектын идентификацияләргә мөмкинлек бирми. Шулай ук әлеге фактлар коррупция куркынычлары булуга ярдәм итә;
*хуҗалык әйләнешенә кертелмәгән (файдаланылмый торган) гомуми баланс бәясе 210,89 мең сумлык 2 берәмлек күләмендә (телевизор LCD, радиоэлемтә комплекты) мөлкәт (РФ Бюджет кодексының 34 маддәсен бозу):
сатып алу эшчәнлеге буенча:
- «Дәүләт һәм муниципаль ихтыяҗларны тәэмин итү өчен товарлар, эшләр, хезмәт күрсәтүләрне сатып алулар өлкәсендә контракт системасы турында» 2013 елның 05 апрелендәге 44-ФЗ номерлы Федераль законның 16 статьясын бозып, 2022 елның беренче яртыеллыгында бердәнбер тәэмин итүче белән төзелгән контрактлар нигезендә (44-ФЗ номерлы Федераль законның 93 маддәсенең 4 ч.1 п.) план-график урнаштырылмаган килеш гомуми суммасы 5,88 мең сумлык 2 берәмлек күләмендә сатып алулар башкарылган;
- 2013 елның 05 апрелендәге 44-ФЗ номерлы «Дәүләт һәм муниципаль ихтыяҗларны тәэмин итү өчен товарлар, эшләр, хезмәт күрсәтүләрне сатып алулар өлкәсендә контракт системасы турында» Федераль законның 16 маддәсенең 8 нче маддәсен бозып, бердәнбер тәэмин итүчедән бәясе план-график суммасыннан арткан суммага  - 465,26 мең сумлык , шул исәптән 2022 елда 431,3 мең сум, 2024 елның узган чорында 33,96 мең сум, сатып алулар гамәлгә ашырылган.
Тикшерү нәтиҗәсендә хокук бозуларны һәм җитешсезлекләрне бетерү буенча чаралар күрелде. Җаваплы 2 кеше  дисциплинар җаваплылыкка (кисәтүләр) тартылды. Тикшерү нәтиҗәләре район җитәкчелегенә җиткерелде. Тикшерү материаллары район прокуратурасына җибәрелде. 
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