Аерым бюджет учреждениеләре тарафыннан мөлкәттән файдалануның нәтиҗәлелеген тикшерү нәтиҗәләре буенча мәгълүмат  

Яңа Чишмә муниципаль районы Башлыгының кушуы буенча, Яңа Чишмә муниципаль районы Контроль-хисап палатасы Яңа Чишмә муниципаль районының аерым бюджет учреждениеләре, мәдәният учреждениеләре мөлкәтенә 2024 елның 1 августына куллану нәтиҗәлелеге предметына анализ ясалды.  
Тикшерү нәтиҗәсендә түбәндәге хокук бозулар һәм җитешсезлекләр ачыкланды:
- гомуми саны 96 бер. гомуми баланс бәясе 885,83 мең сумлык хуҗалык әйләнешенә кертелмәгән мөлкәт - физик яктан һәм (яисә) мораль яктан искергән (исәптән төшерелергә тиешле) (нәтиҗәлелек принцибы бозылган - РФ Бюджет кодексының 34 статьясы), шул исәптән 68 бер. (7,4%) баланс бәясе 543,09 мең сум. - Яңа Чишмә урта мәктәбе, 28 бер. (1,6%) баланс бәясе 342,74 мең сум. - Яңа Чишмә гимназиясе;
- аерым функцияләрнең төзексезлегенә бәйле рәвештә хуҗалык әйләнешенә кертелмәгән (файдаланылмый торган) мөлкәт, теоретик яктан төзекләндерергә (ремонтларга) мөмкин булган 3 берәмлек (ноутбук) күләмендә гомуми баланс бәясе - 115,47 мең сум (Яңа Чишмә гимназиясе);
- хуҗалык әйләнешенә кертелмәгән (файдаланылмый торган) төзек хәлдә (яңа) мөлкәт 1 берәмлек күләмендә (эл. плитәсе). баланс бәясе 24,75 мең сум (Яңа Чишмә гимназиясе);
[bookmark: _GoBack]- исәптә булмаган (артып калган) мөлкәт 3 берәмлек күләмендә. (чәчәкләр кую өчен металл подставка - 2 бер., металл дуга - 1 бер.) гомуми бәясе якынча 17,0 мең сум (Архангельск авыл мәдәният йорты),
 Физик яктан тузган һәм (яисә) мораль яктан искергән мөлкәт буенча кабул ителгән чаралар нәтиҗәсендә гомуми санда 123 бер. исәптән төшерелде, исәпкә алынмаган мөлкәт ҮКС балансы исәбенә куелды.
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