Отчет
о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики
в Новошешминском муниципальном районе за 2017 год
1. 
А) в 2017 году на территории Новошешминского муниципального района             Республики Татарстан преступления и правонарушения коррупционности         направленности, не выявлены.   
Б) в 2017 году на территории Новошешминского муниципального района                к уголовной ответственности за преступления и правонарушения коррупционной направленности должностные лица органов местного самоуправления                              Новошешминского муниципального района Республики Татарстан,                                  не привлекались.
В) в 2017 году зафиксированы следующие нарушения действующего                           законодательства Российской Федерации о муниципальной службе и                              противодействия коррупции:

- 2 муниципальными служащими Новошешминского муниципального                  района Республики Татарстан предоставлены справки о доходах, об имуществе и                         обязательствах имущественного характера за 2016 год, в которых содержались                   не достоверные сведения. В результате данные муниципальные служащие                                Новошешминского муниципального района Республики Татарстан (Секретарь Исполнительного комитета Акбуринского сельского поселения                                          Новошешминского муниципального района Республики Татарстан и Секретарь Исполнительного комитета Зиреклинского сельского поселения                                           Новошешминского муниципального района Республики Татарстан) привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечаний;
- начальником отдела культуры Исполнительного комитета                                       Новошешминского муниципального района Республики Татарстан допущено                 несоблюдение требований Федерального закона от 25 декабря 2008 года                     № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в части не своевременного                      предоставления уведомления в адрес председателя соответствующей комиссии и представителя нанимателя об иной оплачиваемой работе. В результате данное должностное лицо привлечено в дисциплинарной ответственности в виде                         замечания;
- директором МБУ «Центр молодежных и школьных формирований по охране общественного порядка «ФОРПОСТ» Новошешминского муниципального района Республики Татарстан» допущено несоблюдение требований                       Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ                                         «О противодействии коррупции» в части создания ситуации, приводящей к                    конфликту интересов и личной заинтересованности. 

Общее количество муниципальных служащих, привлеченных к                                 дисциплинарной ответственности за нарушение антикоррупционного                                       законодательства составило 3. 
По состоянию на 01 января 2018 года общее количество муниципальных служащих Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                        составило 57. В органах местного самоуправления Новошешминского                              муниципального района принято постановление Главы Новошешминского                       муниципального района от 12 августа 2014 года № 27 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками», в котором включено 59 должностей муниципальной службы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, из них в отношении 13 лиц,                       замещающих должности муниципальной службы в Новошешминском                             муниципальном районе, входящих в перечень должностей муниципальной         службы Республики Татарстан в органах местного самоуправления                                  Новошешминского муниципального района, замещение которых связано с                    коррупционными рисками проведены проверки о предоставлении достоверных и полных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного                    характера за 2016 год. Исходя из результатов проведения проверок следует, что в отношении начальника отдела культуры Исполнительного комитета                                 Новошешминского муниципального района Республики Татарстан применены меры дисциплинарной ответственности в виде замечания за несоблюдение                          требований, установленных в Федеральном законе от 25 декабря 2008 года                            № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Г) на территории Новошешминского муниципального района Республики                  Татарстан проведен 1 социологический опрос (27 сентября - 28 сентября 2017            года). Общее количество жителей, участвовавших в социологическом опросе             составило 18. 
Д) в течение 2017 года проведен анализ основных направлений                               деятельности органов местного самоуправления Новошешминского                                   муниципального района Республики Татарстан на предмет наличия                                      коррупционных рисков в выдачи разрешительной документации. В следствии                    чего постановлением Исполнительного комитета Новошешминского                                 муниципального района Республики Татарстан внесены изменения и дополнения в административные регламенты по выдачи разрешения на строительство и                     выдачи градостроительного плана земельного участка.  
2.   
А) в течение 2017 года по результатам проведения заседаний комиссии по           координации работы по противодействию коррупции в Новошешминском                    муниципальном района принято решение о рекомендации руководителям органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района                            Республики Татарстан принять меры по предоставлению в свои кадровые службы, как согласия на обработку персональных данных своих супруга (ги) и                          несовершеннолетних детей, так и согласия на обработку персональных данных супруга (ги) и несовершеннолетних детей у своих подчиненных сотрудников.               В адрес прокурора Новошешминского района Республики Татарстан и начальника отделения полиции МВД России по Новошешминскому району даны                                 рекомендации о предоставлении копий актов реагирования в Совет                                Новошешминского муниципального района Республики Татарстан по мере                     вынесения актов реагирования в отношении руководителей органов местного                самоуправления Новошешминского муниципального района Республики                        Татарстан (главы сельских поселений Новошешминского муниципального                    района, председатели палат Новошешминского муниципального района                             Республики Татарстан) и руководителей муниципальных бюджетных учреждений Новошешминского муниципального района Республики Татарстан. Также в адрес глав сельских поселений Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, председателей палат Новошешминского муниципального района                  Республики Татарстан даны рекомендации, что при формировании заявок на            приобретение орг.техники необходимо согласовывать их с начальником отдела информатизации Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан и председателем финансово – бюджетной палаты Новошешминского муниципального района Республики Татарстан.                          В адрес председателя палаты имущественных и земельных отношений                             Новошешминского муниципального района Республики Татарстан даны                          рекомендации о подготовки аналитической информации о неиспользуемых                  объектах муниципального жилищного фонда и пустующим домам,                                 расположенных на территориях сельских поселений Новошешминского                             муниципального района Республики Татарстан. 
Б) в 2017 году принято 21 муниципальный нормативный правовой акт в              сфере противодействия коррупции, таких как:
- постановление Главы Новошешминского муниципального района                            Республики Татарстан от 28 февраля 2017 года № 10 «Об изменениях в составе комиссии по координации работы по противодействию коррупции в                   Новошешминском муниципальном районе»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                 Республики Татарстан от 28 февраля 2017 года № 11 «О внесении изменений в постановление Главы Новошешминского муниципального района от 12 августа 2014 года № 27 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы                              Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками»;

- решение Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 15 марта 2017 года № 23-120 «О состоянии коррупции и                 принимаемых мер по сокращению коррупционных условий в Новошешминском муниципальном районе в 2016 году»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                    Республики Татарстан от 12 апреля 2017 года № 18 «Об изменениях в составе          комиссии по координации работы по противодействию коррупции в                             Новошешминском муниципальном районе»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                     Республики Татарстан от 27 апреля 2017 года № 24 «О внесении изменений в              постановление Главы Новошешминского муниципального района Республики     Татарстан от 07 августа 2014 года № 25»;

- постановление Исполнительного комитета Новошешминского                      муниципального района Республики Татарстан от 10 мая 2017 года № 233               «О внесении изменений в постановление Исполнительного комитета                      Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 24 ноября 2014 года № 504 «О муниципальной программе «Реализация антикоррупционной политики Новошешминского муниципального района на 2015-2020 годы»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                     Республики Татарстан от 01 июня 2017 года № 28 «Об изменениях в составе                 комиссии по координации работы по противодействию коррупции в                     Новошешминском муниципальном районе»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района           Республики Татарстан от 06 июня 2017 года № 29 «О внесении изменений в                 постановление Главы Новошешминского муниципального района от 12 августа 2014 года № 27 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                    Республики Татарстан от 08 июня 2017 года № 30 «Об изменениях в составе             комиссии по координации работы по противодействию коррупции в                       Новошешминском муниципальном районе»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                     Республики Татарстан от 17 июля 2017 года № 42 «О порядке размещения                сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы                         Новошешминского муниципального района Республики Татарстан,                       муниципальные должности Новошешминского муниципального района                 Республики Татарстан и членов их семей на официальном сайте                           Новошешминского муниципального района в разделе «Противодействие                коррупции» подраздела «Сведения о доходах, расходах, об имуществе и                  обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности                  муниципальной службы Новошешминского муниципального района и членов их семей», за исключением главы муниципального образования «Новошешминский муниципальный район Республики Татарстан» и членов его семьи, которые                подлежат размещению на официальном сайте Новошешминского                           муниципального района в разделе «О районе» подраздела «Главы                       Новошешминского муниципального района Республики Татарстан» и                      предоставления этих сведений средствам массовой информации для                        опубликования». Данное постановление Главы Новошешминского                                    муниципального района Республики Татарстан от 17 июля 2017 года № 42 служит выполнением поручения Руководителя Аппарата Президента Республики                  Татарстан о необходимости выработки единых подходов при размещении                      сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы на сайтах                     органов муниципальных образований Республики Татарстан.                          
- постановление Главы Новошешминского муниципального района              Республики Татарстан от 24 июля 2017 года № 44 «Об утверждении Положения о порядке получения муниципальными служащими в муниципальном образовании «Новошешминский муниципальный район Республики Татарстан» разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями (кроме политической партии) в                качестве единоличного исполнительного органа или вхождение в состав их        коллегиальных органов управления»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                Республики Татарстан от 03 августа 2017 года № 45 «Об утверждении Положения о работе «Ящиков гласности для письменной корреспонденции» по вопросам коррупционной направленности в Новошешминском муниципальном районе             Республики Татарстан»;

- распоряжение Главы Новошешминского муниципального района               Республики Татарстан от 22 августа 2017 года № 27 «О назначении                              ответственного (ответственных) за реализацию законов Республики Татарстан в сфере противодействия коррупции»;

- решение Совета Новошешминского муниципального района                     Республики Татарстан от 30 октября 2017 года № 30-169 «Информация о принятых мерах по реализации национального Плана противодействия коррупции в Новошешминском районе за 2016-2017 годы и задачи на 2018 год»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                      Республики Татарстан от 31 октября 2017 года № 70 «Об изменениях в составе комиссии по координации работы по противодействию коррупции в                              Новошешминском муниципальном районе»;

- распоряжение Исполнительного комитета Новошешминского                            муниципального района Республики Татарстан от 08 ноября 2017 года № 588                      «Об утверждении Плана мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией в Новошешминском муниципальном районе»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                      Республики Татарстан от 13 ноября 2017 года № 77 «О внесении изменений в              Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых               гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Новошешминском муниципальном районе, и муниципальными служащими в Новошешминском муниципальном районе, и соблюдения муниципальными              служащими в Новошешминском муниципальном районе требований к                        служебному поведению»;

- распоряжение Главы Новошешминского муниципального района                    Республики Татарстан от 14 ноября 2017 года № 34 «О внесении изменений в распоряжение Главы Новошешминского муниципального района Республики              Татарстан от 11 августа 2014 года № 29 «Об утверждении функций                            ответственного лица по профилактике коррупционных и иных правонарушений»;

- распоряжение Главы Новошешминского муниципального района                         Республики Татарстан от 12 декабря 2017 года № 37 «О внесении изменений в распоряжение Главы Новошешминского муниципального района Республики             Татарстан от 14 ноября 2017 года № 34»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                          Республики Татарстан от 12 декабря 2017 года № 87 «О внесении изменений и дополнений в постановление Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 26 октября 2015 года № 61 «О Комиссии по                           координации работы по противодействию коррупции в Новошешминском                     муниципальном районе»;

- постановление Главы Новошешминского муниципального района                     Республики Татарстан от 12 декабря 2017 года № 88 «Об изменениях в составе Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в                  Новошешминском муниципальном районе».
В) мероприятия, предусмотренные муниципальной антикоррупционной                     программой «Реализация антикоррупционной политики Новошешминского                муниципального района на 2015 - 2020 годы» за 2017 год выполнены в полном объеме.
Г) распоряжением Главы Новошешминского муниципального района                      Республики Татарстан от 16 августа 2013 года № 17 «О назначении                                  ответственного за проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования «Новошешминский муниципальный район»» ответственным за проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов назначен помощник главы                          Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия                   коррупции, которым в течение 2017 года проведена антикоррупционная                       экспертиза муниципальных нормативных правовых актов и их проектов в                       количестве 108. По результатам проведения антикоррупционной экспертизы                  муниципальных нормативных правовых актов и их проектов в адрес                              руководителей органов местного самоуправления Новошешминского                           муниципального района Республики Татарстан и руководителей структурных подразделений Совета и Исполнительного комитета Новошешминского                 муниципального района Республики Татарстан направлены соответствующие               заключения. Общее количество коррупциогенных факторов, выявленных в                      3 проектах муниципальных нормативных правовых актов составило 6.                        Заключения по результатам проведения антикоррупционной экспертизы                   муниципальных нормативных правовых актов и их проектов были направлены в адрес инициаторов подготовки (разработки) данных проектов муниципальных нормативных правовых актов и муниципальных нормативных правовых актов, в которых указаны способы для устранения выявленных коррупциогенных                  факторов.

Перечень 

муниципальных нормативных правовых актов и их проектов, 

в которых содержались коррупциогенные факторы

- проект решения Совета Новошешминского муниципального района        Республики Татарстан «Об утверждении Положения о порядке организации и проведении общественных обсуждений по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности на территории                  Новошешминского муниципального района Республики Татарстан»;

- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского                         муниципального района Республики Татарстан «Об утверждении Положения о предоставлении платных услуг, приносящей доход деятельности, муниципальным бюджетным учреждением культуры «Централизованная клубная система                          Новошешминского муниципального района Республики Татарстан»;

- проект решения Совета Новошешминского сельского поселения                            Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                                    «Об утверждении Положения о муниципальной казне Новошешминского                        сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики                  Татарстан».

В 2017 году на официальном сайте Новошешминского муниципального района в разделе «Противодействие коррупции» подраздела «Независимая                   антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов                 нормативных правовых актов» размещен 41 проект муниципальных                         нормативных правовых актов.
Перечень 
проектов муниципальных нормативных правовых актов, размешенных в 2017 году на официальном сайте Новошешминского муниципального района в разделе «Противодействие коррупции» подраздела «Независимая                   антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов                 нормативных правовых актов»

- проект решения Совета Новошешминского сельского поселения                   Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в Положение «О муниципальной службе в Новошешминском сельском поселении», в новой редакции» утвержденного решением Совета                                       Новошешминского сельского поселения Новошешминского муниципального      района Республики Татарстан от 21 ноября 2014 года № 33-102»;


- проект постановления Главы Новошешминского муниципального района                Республики Татарстан «Об утверждении Положения о порядке получения                      муниципальными служащими в муниципальном образовании «Новошешминский муниципальный район Республики Татарстан» разрешения представителя                     нанимателя (работодателя) на участие на безвозмездной основе в управлении                   некоммерческими организациями (кроме политической партии) в качестве                   единоличного исполнительного органа или вхождение в состав их коллегиальных органов управления»;


- проект постановления Главы Новошешминского муниципального района                 Республики Татарстан «О внесении изменений в постановление Главы                             Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 07 августа 2014 года № 25»;


- проект постановления Главы Новошешминского муниципального района               Республики Татарстан «Об утверждении Положения о работе «Ящиков гласности для письменной корреспонденции» по вопросам коррупционной направленности в Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан»;


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского                 муниципального района Республики Татарстан «Об утверждении Порядка                     размещения информации о среднемесячной заработной плате руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров муниципальных учреждений,                                    муниципальных унитарных предприятий Новошешминского муниципального района»;


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского             муниципального района Республики Татарстан «Об утверждении Положения о порядке предоставления решения о согласовании архитектурно –                                      градостроительного облика объекта капитального строительства на территории Новошешминского муниципального района Республики Татарстан»;


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского               муниципального района Республики Татарстан «О предельном уровне                               соотношения среднемесячной заработной платы руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров муниципальных унитарных предприятий                                         Новошешминского муниципального района и среднемесячной заработной платы работников этих предприятий и внесении изменений в Положение об                               определении размеров оплаты труда и премирования руководителей (генеральных директоров), их заместителей и главных бухгалтеров муниципальных унитарных предприятий Новошешминского муниципального района»;


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского               муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в                        регламент работы административной комиссии Исполнительного комитета                  Новошешминского муниципального района Республики Татарстан»


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского          муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в                          постановление Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 29 августа 2016 года № 58»;


- проект решения Совета Новошешминского муниципального района           Республики Татарстан «О внесении изменений в структуру Палаты                                 имущественных и земельных отношений Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, утвержденную решением Совета                                          Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 30.12.2005 года № 5-37»;


- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                   Республики Татарстан «О внесении изменений в «Нормативы формирования                 расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного                     самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе,                       муниципальных служащих Республики Татарстан, утвержденные решением                    Совета Новошешминского муниципального района от 15 февраля 2008 года                      № 23-143»;


- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                  Республики Татарстан «О внесении изменений в Положение о муниципальной службе в Новошешминском муниципальном районе, утвержденное решением                     Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                             от 11 ноября 2014 года № 37-217»;


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского              муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в                        примерный перечень муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными учреждениями и финансируемых за счет средств бюджета                Новошешминского муниципального района, утвержденный постановлением                  Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района от 27.08.2015 № 243 «Об утверждении Примерного перечня муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными учреждениями и                             финансируемых за счет средств бюджета Новошешминского муниципального района в разрезе видов муниципальных учреждений»;


- проект решения Совета Архангельского сельского поселения                                Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                                   «Об утверждении Положения о муниципальной казне Архангельского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан»;


- проект решения Совета Акбуринского сельского поселения                             Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в Положение о муниципальной службе в Акбуринском сельском                    поселении, утвержденного решением Совета Акбуринского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 27 марта 2009 года № 36-107»;


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики         Татарстан «Об утверждении административных регламентов муниципальных услуг»;


- проект решения Совета Новошешминского сельского поселения                          Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О проекте решения «Об утверждении Правил благоустройства муниципального образования «Новошешминское сельское поселение» Новошешминского муниципального района Республики Татарстан»;


- проект постановления Исполнительного комитета Новошешминского                муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в                            постановление Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 31 мая 2017 года № 255»;


- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                  Республики Татарстан «О проекте решения Совета Новошешминского                                муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в Устав муниципального образования «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Новошешминский муниципальный район Республики Татарстан», утвержденного решением Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 18 марта 2015 года № 42-247»;


- проект решения Совета Зиреклинского сельского поселения                                    Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                                    «Об утверждении Положения о муниципальной казне Зиреклинского сельского               поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан»; 

- проект решения Совета Краснооктябрьского сельского поселения                         Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в решение Совета Краснооктябрьского сельского поселения                               Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 16.11.2016 г. № 19-38 «О земельном налоге»;


- проект решения Совета Новошешминского сельского поселения                         Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                                     «Об организации и порядке ведения реестров муниципальных нормативных                   правовых актов в Новошешминском сельском поселении Новошешминского              муниципального района Республики Татарстан»;

- проект решения Совета Новошешминского сельского поселения                   Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в Положение «О муниципальной службе в Новошешминском сельском поселении», в новой редакции» утвержденного решением Совета                                     Новошешминского сельского поселения Новошешминского муниципального         района Республики Татарстан от 21 ноября 2014 года № 33-102»;


- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                  Республики Татарстан «О внесении изменений в решение Совета                                      Новошешминского муниципального района «Об освобождении от уплаты                   арендной платы за пользование муниципальным имуществом предприятий,                   оказывающих услуги населению в сфере жилищно – коммунального хозяйства» от 28.11.2012 г. № 17-130»;


-  проект решения Совета Новошешминского муниципального района                  Республики Татарстан «О проекте решения Совета Новошешминского                             муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Новошешминский муниципальный район                         Республики Татарстан», утвержденного решением Совета Новошешминского                   муниципального района Республики Татарстан от 18 марта 2015 года № 42-247»;


- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                  Республики Татарстан «Об утверждении регламента Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан»;

- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                  Республики Татарстан «О внесении изменений и дополнений в положение о            комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Новошешминском                           муниципальном районе, утвержденного решением Совета Новошешминского           муниципального района Республики Татарстан от 11 ноября 2014 года № 37-219»;


- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                  Республики Татарстан «О внесении изменений и дополнений в Устав                                 муниципального образования «Новошешминский муниципальный район                       Республики Татарстан», утвержденного решением Совета Новошешминского       муниципального района Республики Татарстан от 18 марта 2015 года № 42-247»;


- проект постановления Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений и дополнений в постановление Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от                   07 февраля 2008 года № 3 «Об утверждении Порядка работы по рассмотрению обращений граждан»;


- проект решения Совета Акбуринского сельского поселения                                    Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в решение Совета Акбуринского сельского поселения                                        Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 27 июня 2017 года № 29-55 «Об утверждении Правил благоустройства муниципального образования «Акбуринское сельское поселение» Новошешминского                                  муниципального района Республики Татарстан»;


- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                   Республики Татарстан «О внесении изменений в Положение о комиссии по                    соблюдению требований к служебному поведению и урегулирования конфликта интересов в Новошешминском муниципальном районе, утвержденное решением Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                             от 11 ноября 2014 года № 37-219»;


- проект постановления Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в Положение о проверке                            достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами,                                     претендующими на замещение должностей муниципальной службы в                              Новошешминском муниципальном районе, и муниципальными служащими в                   Новошешминском муниципальном районе, и соблюдения муниципальными                    служащими требований к служебному поведению»;


- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                  Республики Татарстан «О внесении изменений и дополнений в решение Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 17 августа 2017 года № 28-154»;


- проект решения Совета Буревестниковского сельского поселения                        Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в решение Совета Буревестниковского сельского поселения                              Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 26 июня 2017 года № 34-58 «Об утверждении Правил благоустройства муниципального образования «Буревестниковское сельское поселение» Новошешминского                        муниципального района Республики Татарстан»;

- проект решения Совета Буревестниковского сельского поселения                        Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                                    «Об утверждении Положения о самообложении граждан и порядке сбора и                   использования средств самообложения граждан на территории                                                  Буревестниковского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан»;

- проект решения Совета Буревестниковского сельского поселения                        Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                                    «О внесении изменений в «Положение о муниципальной службе в                                        Буревестниковском сельском поселении Новошешминского муниципального           района», утвержденного решением Совета Буревестниковского сельского                          поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 27 мая 2009 года № 33-120»;

- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                Республики Татарстан «Об утверждении Положения о регулировании размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования «Новошешминский муниципальный район Республики Татарстан»;

- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                Республики Татарстан «О внесении изменений в «Положение о муниципальной службе в Новошешминском муниципальном районе», утвержденное решением Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                    от 11 ноября 2014 года № 37-217»;

- проект решения Совета Новошешминского сельского поселения                        Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                                      «Об утверждении Правил благоустройства муниципального образования                        «Новошешминское сельское поселение» Новошешминского муниципального района Республики Татарстан»;

- проект решения Совета Новошешминского сельского поселения                        Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                                      «О внесении изменений в решение Совета Новошешминского сельского                           поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 26 мая 2017 года № 19-68 «Об утверждении Правил благоустройства                                муниципального образования «Новошешминское сельское поселение»                            Новошешминского муниципального района Республики Татарстан»;

- проект постановления Главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О порядке размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих                  должности муниципальной службы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, муниципальные должности Новошешминского                             муниципального района Республики Татарстан и членов их семей на                             официальном сайте Новошешминского муниципального района в разделе                    «Противодействие коррупции» подраздела «Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих              должности муниципальной службы Новошешминского муниципального района и членов их семей», за исключением главы муниципального образования                        «Новошешминский муниципальный район Республики Татарстан» и членов его семьи, которые подлежат размещению на официальном сайте Новошешминского муниципального района в разделе «О районе» подраздела «Глава                                       Новошешминского муниципального района Республики Татарстан» и                                предоставления этих сведений средствам массовой информации для                                опубликования». 


Заключения о результатах проведения антикоррупционной экспертизы в отношении муниципальных нормативных правовых актов и их проектов от                       независимых экспертов, не поступали. 
Д) в общеобразовательных учреждениях Новошешминского                                       муниципального района мероприятия по антикоррупционному образованию                        проходили в рамках плана мероприятий, утвержденного начальником отдела                 образования Исполнительного комитета Новошешминского муниципального     района Республики Татарстан. Ежеквартально на классных часах в                                   общеобразовательных учреждениях Новошешминского муниципального района участие принимали начальник отдела образования Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, помощник Главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции и председатель аграрного молодежного объединения Республики                Татарстан в Новошешминском муниципальном районе;

- оказание бесплатной юридической и правовой помощи гражданам                    проводилось ответственными лицами органов местного самоуправления                 Новошешминского муниципального района Республики Татарстан.                                       В 2017 году оказана юридическая помощь 10 жителям Новошешминского                       муниципального района. В районной газете «Шешминская Новь» опубликовано 2 статьи, посвященные оказанию бесплатной юридической и правовой помощи гражданам;

- в течение 2017 года руководителями структурных подразделений                         Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района                          Республики Татарстан, руководителями организаций (учреждений)                                 Новошешминского муниципального района доводилась до жителей                                   Новошешминского района информация, связанная с предоставлением                             разрешительной документации (справки, разрешения, выписки и т.д.).                              Источниками для получения такой информации служили: районная газета                   «Шешминская Новь» и официальный сайт Новошешминского муниципального района Республики Татарстан;

-   в 2017 году в районной газете «Шешминская Новь» опубликовано                    
29 статей, посвященных негативному отношению к коррупции.                                                  

Е) в 2017 году в районной газете «Шешминская Новь» опубликовано                             8 выступлений руководителей органов местного самоуправления                                      Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, посвященных                                                   отчетам о принимаемых мерах по противодействию коррупции и профилактики коррупции. Названия статей, такие как: «Борьба с коррупцией должна быть                    постоянной», «О результатах земельного контроля и коррупционных рисках»,               «О коррупционных рисках в сфере строительства», «Мероприятия, посвященные Международному дню борьбы с коррупцией», «Подарок может стать взяткой», «Конфликты интересов на муниципальной службе не выявлены», «Проверены все бюджетные учреждения», «Служебное поведение – на контроле».                            Общее количество публикаций в средствах массовой информации, посвященных антикоррупционной деятельности составило 29. 

Ж) на территории Новошешминского муниципального района Республики Татарстан действует 1 общественное объединение в уставные задачи, которого входит противодействие коррупции. Для поддержки данной работы помощником главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции при подготовке планов мероприятий, направленных на профилактику коррупции в Новошешминском муниципальном районе предусматриваются                   денежные средства, которые в последующим оказываются у представителей                общественных объединений Новошешминского муниципального района в виде подарков, либо вознаграждений за проделанную работу по итогам года. 


Кроме того, ответственным лицом работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органах местного самоуправления Новошешминского муниципального района изучен обзор по результатам мониторинга реализации в 2016 году мероприятий по противодействию коррупции в органах                                  государственной власти и органах местного самоуправления субъектов                     Российской Федерации, находящихся в пределах округа. В течение 2017 года                    организована работа по следующим направлениям:


- приняты меры по контролю за соблюдением выполнения муниципальной программы «Реализация антикоррупционной политики Новошешминского                  муниципального района на 2015-2020 годы»;


- обеспечено обучение помощника главы Новошешминского                           муниципального района по вопросам противодействия коррупции по программе дополнительного профессионального образования, включающим раздел о                    функциях органов субъектов Российской Федерации по профилактике                      коррупционных и иных правонарушений;


- проведен комплекс предупредительно – профилактических мероприятий по соблюдению муниципальными служащими, и лицами замещающими муниципальные должности запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, с участием председателя аграрного молодежного объединения Республики Татарстан в Новошешминском районе;


- заслушаны и приняты предлагаемые меры по повышению эффективности деятельности комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе и комиссии по соблюдению                            требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в Новошешминском муниципальном районе;

- активизирована работа по проведению анализа соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, выявлению случаев несоблюдения лицами, замещающими должности                             муниципальной службы, требований о предотвращении и об урегулировании конфликта интересов;


- обеспечен контроль за применением предусмотренных законодательством мер юридической ответственности в каждом случае несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции;

- случаев необъективного привлечения к ответственности должностных лиц органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района в течение 2017 года, не зафиксировано;


- проведена необходимая работа по предупреждению коррупции в                                организациях и учреждениях, созданных для выполнения задач, постановленных перед органами местного самоуправления Новошешминского муниципального района.  


В соответствии с перечнем поручений руководителя Аппарата Президента Республики Татарстан по подготовке и проведению мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией от 30 октября 2017 года № ПРА-21 в Новошешминском муниципальном районе принято распоряжение                                   Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района                          Республики Татарстан от 08 ноября 2017 года № 588, согласно которого                     утвержден план мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией в Новошешминском муниципальном районе. План мероприятий предусматривал проведение мероприятий, обозначенных в пункте 11 перечня                 поручений руководителя Аппарата Президента Республики Татарстан по                        подготовке и проведению мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией от 30 октября 2017 года № ПРА-21. В рамках выполнения плана мероприятий в районной газете «Шешминская Новь» опубликовано 10                 статей посвященным проведению мероприятий в сфере противодействия                         коррупции в Новошешминском муниципальном районе. Аналогичная                                 информация размещена на официальном сайте Новошешминского                                  муниципального района в разделе «Противодействие коррупции» подраздела «Публикации в СМИ».  
З) в 2017 году органами местного самоуправления Новошешминского                      муниципального района Республики Татарстан на антикоррупционные                        мероприятия затрачено бюджетных денежных средств на сумму 14 498 рублей, из них:  
- реализация плана мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией (09 декабря) в Новошешминском муниципальном районе в 2017 году, сумма затраченных денежных средств составила 14 498 рублей.
 3. 
А) в течение 2017 года в адрес Совета Акбуринского и Зиреклинского              сельских поселений Новошешминского муниципального района Республики                  Татарстан поступили от прокуратуры Новошешминского района Республики                   Татарстан представления об устранении нарушений законодательства о                             муниципальной службе и противодействии коррупции. По результатам                           рассмотрения данных представлений секретари Акбуринского и Зиреклинского сельских поселений Новошешминского муниципального района Республики               Татарстан были привлечены к дисциплинарной ответственности. Ответственным лицом за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в               органах местного самоуправления Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, совместно с помощником главы Новошешминского                  муниципального района по вопросам противодействия коррупции проведено 20 проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и                          обязательствах имущественного характера муниципальных служащих в                            Новошешминском муниципальном районе и лиц, замещающих муниципальные должности в Новошешминском муниципальном районе. По результатах                          проведения проверок составлена служебная записка, которая направлена в адрес главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан –             председателя комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Новошешминском муниципальном районе. 
Информация от постоянно действующих руководящих органов                             политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных                 общероссийских, межрегиональных и региональных общественных объединений, не являющихся политическими партиями, не поступала;
Информация от общественной Палаты Республики Татарстан,                             не поступала. 

Б) в 2017 году ответственным лицом за профилактику коррупционных и иных правонарушений в органах местного самоуправления Новошешминского                          муниципального района Республики Татарстан, совместно с помощником Главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия                  коррупции проведено 20 проверок полноты и достоверности сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. В течение 2017 года                   количество заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному                   поведению и урегулированию конфликта интересов в Новошешминском                         муниципальном районе составило 7. В течение 2017 года комиссией по                         соблюдению требований к служебному поведению и урегулирования конфликта интересов в Новошешминском муниципальном районе в адрес руководителя                  Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района                   Республики Татарстан даны рекомендации о принятии мер дисциплинарной                      ответственности за несоблюдение требований действующего законодательства о противодействии коррупции в отношении начальника отдела культуры                           Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района                       Республики Татарстан и директора муниципального бюджетного учреждения «Центр молодежных и школьных формирований по охране общественного                   порядка «ФОРПОСТ» Новошешминского муниципального района Республики Татарстан».
4. Реализация иных мер, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Республики Татарстан о противодействии коррупции                    проходила в рамках постановления Исполнительного комитета                                              Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 24 ноября 2014 года № 323 «О муниципальной программе «Реализация антикоррупционной политики Новошешминского муниципального района на 2015 – 2020 годы».     

