                                                    Протокол № 2
 Расширенного заседания Общественного Совета малого и среднего предпринимательства на территории Новошешминского муниципального района

с. Новошешминск                                                                   20 марта  2018 года
Присутствовали: 
Глава Новошешминского МР- Козлов В.М.

Руководитель исполнительного комитета Новошешминского МР – Фасахов Р.Р.
Члены общественного Совета  (по списку);
Субъекты малого и среднего предпринимательства. 

Повестка дня:  

«О ходе исполнения «Муниципальной программы поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в Новошешминском муниципальном районе за   2017 год и задачи на 2018 год»
     Заслушав и обсудив информацию заместителя руководителя Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан по экономике Исхаковой Л.К. "О ходе исполнения "Муниципальной программы поддержки и развития малого и среднего предпринимательства Новошешминского муниципального района  за 2017 год  и задачи на 2018 год"   общественный Совет  предпринимателей на территории Новошешминского муниципального района РЕШИЛ:
1. Информацию о ходе исполнения "Муниципальной программы поддержки и  развития малого и среднего предпринимательства Новошешминского муниципального района за 2017  год  и задачи на 2018  год, принять к сведению.
2. Субъектам малого предпринимательства и исполнительному комитету Новошешминского муниципального района:

- активизировать работу по исполнению Муниципальной Программы поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в Новошешминском муниципальном районе на 2017- 2020 годы;

-  проводить работу по привлечению резидентов на промышленные площадки муниципального уровня;

-   увеличить долю малого и среднего бизнеса в валовом территориальном продукте Новошешминского муниципального района к концу 2018 года до 14,8 %;
-  осуществлять постоянный мониторинг налоговых и неналоговых  доходов в бюджет,  совместно с налоговыми органами принимать оперативные меры по организации своевременной уплаты налогов;
- повысить эффективность, результативность осуществления закупок   товаров, работ, услуг, обеспечения гласности и прозрачности осуществления таких закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере таких закупок;

- поддерживать в актуальном состоянии  реестр муниципального имущества для предоставления его в аренду, собственность субъектам малого и среднего предпринимательства;

- реализовать комплекс мер по обеспечению соответствия спроса и предложения квалифицированной рабочей силы на рынке труда;

- вести постоянный мониторинг на рынке труда и принимать комплекс мер для содействия занятости населения;

Председатель общественного

Совета предпринимателей
на территории Новошешминского

муниципального района                                                                  Р.А.Нуртдинов
протокол составила: Шолгина Т.А.   
