                                                    Протокол № 4
 Расширенного заседания Общественного Совета малого и среднего предпринимательства на территории Новошешминского муниципального района

с. Новошешминск                                                                   20 августа 2018 года
Присутствовали: 
Члены общественного Совета  (по списку);
Субъекты малого и среднего предпринимательства. 

Повестка дня:  

«Исполнение субъектами малого и среднего предпринимательства Закона РТ от "О государственных языках Республики Татарстан и других языках в Республике Татарстан"».

Слушали: председателя Совета  субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Новошешминского муниципального района  Нуртдинова Р.А. – он проинформировал о том, что во исполнении Закона РТ "О государственных языках Республики Татарстан и других языках в Республике Татарстан"». во всех предприятие потребительского рынка и сферы обслуживания информирование населения (вывески, режимы работы) должны быть на 2-х государственных языках (русском и татарском). 

Решили: информацию принять к сведению, рекомендовать руководителям предприятий потребительского рынка и сферы обслуживания, осуществляющих деятельность на территории Новошешминского муниципального района привести в нормативное соответствие информацию для потребителей.  
Председатель общественного

Совета предпринимателей
на территории Новошешминского

муниципального района                                                                  Р.А.Нуртдинов
протокол составила: Шолгина Т.А.   
