Отчет  

о состоянии коррупции и реализации антикоррупционной политики 
в Новошешминском муниципальном районе 
за 2014 год
1. 
В 2014 году на территории Новошешминского муниципального района             Республики Татарстан зарегистрировано 4 преступления коррупционной                            направленности. Структура выявленных и зарегистрированных преступлений                коррупционной направленности выглядит следующим образом:

- заведующим МБДОУ «Новошешминский детский сад «Теремок»                         Новошешминского муниципального района Республики Татарстан» совершено хищение бюджетных денежных средств. В результате данный руководитель                   дошкольного образовательного учреждения Новошешминского муниципального района осужден по ч. 3 ст. 159 УК РФ «Мошенничество»;


- директором МБОУ «Ленинская общеобразовательная школа                          Новошешминского муниципального района Республики Татарстан» совершены действия, повлекшие к нарушению действующего законодательства. В результате данный руководитель образовательного учреждения Новошешминского                          муниципального района осужден по ч. 3 ст. 159 УК РФ «Мошенничество»                            и уволен с занимаемой должности;
- сотрудником отделения полиции «Новошешминское» межмуниципального отдела МВД России по Республике Татарстан, выполнявшим служебные                       обязанности по наведению порядка в сфере дорожно-патрульной службы на                       территории Новошешминского муниципального района, зафиксирован факт дачи взятки, лицом, являющимся владельцем одного из автотранспортных средств.                    В отношении гражданина, совершившего данные действия, возбуждено уголовное дело по ст. 291 УК РФ «Дача взятки». В результате данный гражданин решением районного суда осужден по ст. 291 УК РФ «Дача взятки»;

- руководителем Исполнительного комитета Черемуховского сельского                                поселения Новошешминского муниципального района совершено превышение должностных полномочий, путем выдачи фиктивных выписок из                                       похозяйственных книг. В результате данный руководитель органа местного                  самоуправления Новошешминского муниципального района осужден по ч. 2                       ст. 158 УК РФ «Кража».


В 2014 году зафиксированы следующие нарушения действующего                           законодательства Российской Федерации о муниципальной службе и                              противодействия коррупции:

- 6 муниципальными служащими Новошешминского муниципального                  района Республики Татарстан сданы справки о доходах, об имуществе и                         обязательствах имущественного характера за 2013 год, в которых были выявлены нарушения. В результате данные муниципальные служащие                                Новошешминского муниципального района (Гумеров М.М. – заместитель                       руководителя Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района по инфраструктурному развитию, Исмагилов М.М. – управляющий                  делами Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района,                      Иванова Н.Н. – начальник отдела экономики Исполнительного комитета                                          Новошешминского муниципального района, Замалутдинова Г.И. – начальник             отдела бухгалтерского учета и отчетности Совета Новошешминского                              муниципального района, Краснова А.Т. – главный специалист отдела по делам молодежи, спорту и туризму Исполнительного комитета Новошешминского                   муниципального района, Бурова Н.П. – главный специалист организационного отдела Совета Новошешминского муниципального района) привлечены                       к дисциплинарной ответственности;

- председателем Палаты имущественных и земельных отношений                           Новошешминского муниципального района допущены нарушения                                     законодательства о защите конкуренции и о противодействии коррупции,                         повлекшие за собой заключение договора аренды муниципального имущества без проведения конкурса, либо аукциона. В результате в адрес председателя                                     Палаты имущественных и земельных отношений Новошешминского                             муниципального района применены меры дисциплинарной ответственности виде объявления замечания (распоряжение руководителя Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района от 31 декабря 2014 года № 55/в).     
 По состоянию на 01 января 2015 года общее количество муниципальных служащих Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                        составило 53. В органах местного самоуправления Новошешминского                              муниципального района принято постановление главы Новошешминского                       муниципального района от 12 августа 2014 года № 27 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками», которым утверждено 24 должности муниципальной службы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан.
На территории Новошешминского муниципального района проведено                         2 социологических опроса (27 октября - 20 ноября 2014 года, 08 декабря                  2014 года). Первый социологический опрос проходил в период с 27 октября по 20 ноября 2014 года, в котором участвовал 131 житель Новошешминского                        муниципального района. Второй социологический опрос проходил 08 декабря 2014 года в котором участвовало 52 учащихся образовательных учреждений                    Новошешминского муниципального района.
2.   
А) в 2014 году на 2 заседаниях комиссии по противодействию коррупции                 Новошешминского муниципального района, а также на совещание, проходившим в присутствии предпринимателей Новошешминского муниципального района,                которое состоялось 09 декабря 2014 года по инициативе помощника главы                Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия                       коррупции рассмотрены и приняты 3 управленческих решения, такие как:                       принятие решения Совета Новошешминского муниципального района                          Республики Татарстан от 11 апреля 2014 года № 33-189 «Об ответственности                 муниципальных служащих Новошешминского муниципального района                       Республики Татарстан за совершение коррупционных правонарушений»,                    рассмотрение результатов проведения антикоррупционной экспертизы                        муниципальных нормативных правовых актов и их проектов, в результате чего комиссия по противодействию коррупции Новошешминского муниципального района пришла к выводу, что существуют необходимость в проведении                        антикоррупционной экспертизы ранее принятых и действующих муниципальных нормативных правовых актов  (распоряжение главы Новошешминского                        муниципального района от 25 апреля 2014 года № 16  «О плане-графике                        проведения антикоррупционной  экспертизы действующих муниципальных              нормативных правовых актов»), а также в случае изменения цен на продукты             питания, более чем на 10 % от прежней стоимости товара заместителю                          руководителя Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района по экономике рекомендовано вносить предложения, которые помогут              индивидуальным предпринимателям Новошешминского  муниципального района проводить пересмотр политики ценообразования на те или иные продукты                    питания (протокола заседаний комиссии по противодействию коррупции                     Новошешминского муниципального района, размещены на официальном сайте Новошешминского муниципального района в разделе «Противодействие                        коррупции»).
Б) 

- решение Совета Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 11 апреля 2014 года № 33-189 «Об ответственности муниципальных служащих Новошешминского муниципального района за совершение               коррупционных правонарушений»;

- постановление главы Новошешминского муниципального района                         Республики Татарстан от 19 февраля 2014 года № 7 «О порядке сообщения                    лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными                       служащими Новошешминского муниципального района Республики Татарстан о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;

- распоряжение главы Новошешминского муниципального района                             Республики Татарстан от 05 марта 2014 года № 8  «Об утверждении Плана                    мероприятий по противодействию коррупции на муниципальной службе в                    Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан на 2014 год»;
- распоряжение главы Новошешминского муниципального района                        от 25 апреля 2014 года № 16 «О плане-графике проведения антикоррупционной экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов»;

- распоряжение главы Новошешминского муниципального района от 07 июля 2014 года № 24 «О внесении изменений в распоряжение главы                               Новошешминского муниципального района от 16 августа 2013 года № 17                         «О назначении ответственного за проведение антикоррупционной экспертизы           муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных                   нормативных правовых актов муниципального образования «Новошешминский муниципальный район»»;
- постановление руководителя Исполнительного комитета                                  Новошешминского муниципального района от 24 ноября 2014 года № 504                          «О муниципальной программе «Реализация антикоррупционной политики                   Новошешминского муниципального района на 2015-2020 годы». 
В) Мероприятия, предусмотренные комплексной антикоррупционной                     программой Новошешминского муниципального района на 2012-2014 годы,      выполнены в полном объеме.

Г) 


В 2014 году на официальном сайте Новошешминского муниципального района в разделе «Противодействие коррупции» подраздела «Независимая                   антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов                 нормативных правовых актов», размещено 14 проектов муниципальных                         нормативных правовых актов. 
Перечень 
проектов муниципальных нормативных правовых актов, размешенных в 2014 году на официальном сайте Новошешминского муниципального района в разделе «Противодействие коррупции»


- проект постановления главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О порядке сообщения лицами, замещающими должности и муниципальными служащими Новошешминского муниципального района              Республики Татарстан о получении подарка в связи с их должностным                           положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей,                сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;

- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                Республики Татарстан «Об утверждении муниципальной программы «Развитие муниципальной службы в Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан на 2014-2016 годы»;


- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                Республики Татарстан «О комиссии по формированию кадрового резерва для                  замещения вакантных управленческих должностей муниципальной службы в                 Новошешминском муниципальном районе»;

- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                Республики Татарстан «О кадровом резерве на замещение вакантных                          управленческих должностей и должностей, относящихся к высшей и главной группам должностей муниципальной службы в Новошешминском                                     муниципальном районе»;

- проект постановления главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О создании комиссии по наградам в Новошешминском муниципальном районе Республики Татарстан»;

- проект постановления главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О выделении субсидий из бюджета Новошешминского муниципального района»;

- проект постановления главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «Об утверждении порядка проведения антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов органов                                              местного самоуправления Новошешминского муниципального района и                     нормативных правовых актов органов местного самоуправления                                        Новошешминского муниципального района»;

- проект распоряжения главы Новошешминского муниципального района                  Республики Татарстан «Об утверждении функций ответственного лица по                   профилактике коррупционных и иных правонарушений»;

- проект постановления главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан,                   замещение которых связано с коррупционными рисками»;

- проект постановления руководителя Исполнительного комитета                          Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений в постановление Исполнительного комитета Новошешминского                муниципального района от 28 октября 2010 года № 316 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из бюджета Новошешминского муниципального района на возмещение затрат юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям -                            производителям услуг по пассажирским перевозкам автомобильным транспортом общего пользования на территории Новошешминского муниципального района»;

- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                Республики Татарстан «Об утверждении Положения о представлении                            гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей в                    муниципальном образовании «Новошешминский муниципальный район»,                     сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,             а также о представлении лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальном образовании «Новошешминский муниципальный район»,                   сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;

- проект постановления главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «Об организации личного приема граждан, согласно                 требованиям Федерального закона от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке                  рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации»;

- проект постановления главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О порядке присвоения классных чинов муниципальным служащим Новошешминского муниципального района Республики Татарстан, их сохранения при переводе муниципальных служащих на иные должности                        муниципальной службы и при увольнении с муниципальной службы»;

- проект постановления руководителя Исполнительного комитета                          Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О мерах по реализации решения Совета Новошешминского муниципального района                      Республики Татарстан «О бюджете Новошешминского муниципального района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».
Распоряжением Главы Новошешминского муниципального района                      Республики Татарстан от 16 августа 2013 года № 17 «О назначении                                  ответственного за проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования «Новошешминский муниципальный район»» ответственным за проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов назначен помощник главы                          Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия                   коррупции, которым, в течение 2014 года проведена антикоррупционная                          экспертиза муниципальных нормативных правовых актов и их проектов в                            количестве 142. Кроме этого, проведена антикоррупционная экспертиза ранее принятых и действующих муниципальных нормативных правовых актов в                    количестве 231. По результатам проведения антикоррупционной экспертизы            муниципальных нормативных правовых актов и их проектов в адрес                              руководителей органов местного самоуправления Новошешминского                           муниципального района, либо их структурных подразделений направлены                соответствующие заключения. Общее количество коррупциогенных факторов   выявленных в проектах муниципальных нормативных правовых актов за 2014 год составило 9, кроме этого общее количество коррупциогенных факторов                    выявленных в ранее принятых и действующих муниципальных нормативных               правовых актов составило 13. Заключения по результатам проведения                           антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов были направлены в адрес инициаторов подготовки (разработки)                  данных проектов муниципальных нормативных правовых актов и муниципальных нормативных правовых актов, в которых указаны способы для устранения                   выявленных коррупциогенных факторов.
Перечень 

муниципальных нормативных правовых актов и их проектов, 

в которых содержались коррупциогенные факторы

- проект постановления руководителя Исполнительного комитета                  Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О признании, утратившим силу постановление от 2 марта 2006 года № 13 «Об организации и осуществлении регистрации (учета) избирателей, участников референдума на территории Новошешминского муниципального района Республики Татарстан»;

- проект постановления руководителя Исполнительного комитета                        Новошешминского муниципального района Республики Татарстан                                   «Об утверждении Положения о порядке аттестации руководителей (директоров, заведующих, начальников) государственных и муниципальных учреждений               Новошешминского муниципального рай
она Республики Татарстан»;

- решение Совета Петропавловского сельского поселения                                            Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 01 ноября 2007 года № 19-81 «О делегировании полномочий Исполнительного комитета            Петропавловского сельского поселения Исполнительному комитету                          Новошешминского муниципального района Республики Татарстан»;

- проект постановления руководителя Исполнительного комитета                          Новошешминского муниципального района «Об утверждении Положения о                   порядке организации и проведения аукционов на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций»;

- решение Совета Шахмайкинского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 28 ноября 2007 года № 93                «О внесении изменений в решение Совета Шахмайкинского сельского поселения Новошешминского муниципального района на 2007 год»;

- решение Совета Петропавловского сельского поселения                                           Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 18 ноября 2014 года № 35-98 «О проекте «О бюджете Петропавловского сельского                          поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан на 2015 год и на плановый период 2016-2017 годов»»;

- решение Совета Шахмайкинского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 23 декабря 2006 года № 66              «О бюджете Шахмайкинского сельского поселения Новошешминского                           муниципального района на 2007 год»;

- решение Совета Петропавловского сельского поселения                                         Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 28 декабря 2006 года № 12-56 «О бюджете Петропавловского сельского поселения                     Новошешминского муниципального района на 2007 год»;

- решение Совета Петропавловского сельского поселения                                          Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 9 февраля 2006 года № 4-19 «Об утверждении Положения о статусе депутата Совета                      Петропавловского сельского поселения»;

- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                 Республики Татарстан «О бюджете Новошешминского муниципального района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»;

- проект постановления главы Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О проведении конкурса на присуждение гранта по                    денежному поощрению молодых избирателей в рамках форума сельской                      молодежи «Мы молодые – нам выбирать»;

- решение Совета Краснооктябрьского сельского поселения                                    Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 07 ноября 2006 года № 13-48 «О проекте решения «О бюджете Краснооктябрьского                    сельского поселения Новошешминского муниципального района на 2007 год»;

- проект решения Совета Новошешминского муниципального района                 Республики Татарстан «О земельном налоге»;

- проект постановления руководителя Исполнительного комитета                            Новошешминского муниципального района Республики Татарстан «О кадровом обеспечении и стимулировании медицинских работников в учреждениях                          Новошешминского муниципального района». 
Д)   
- в образовательных учреждениях Новошешминского муниципального                     района мероприятия антикоррупционного образования проходили в рамках плана мероприятий, утвержденного начальником отдела образования Исполнительного                комитета Новошешминского муниципального района. Ежемесячно на классных часах в образовательных учреждениях Новошешминского муниципального                 района участие принимали начальник отдела образования Исполнительного               комитета Новошешминского муниципального района, помощник главы                           Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия                коррупции и председатель аграрного молодежного объединения Республики                  Татарстан в Новошешминском муниципальном районе;

- оказание бесплатной юридической и правовой помощи проводится                     ответственными  лицами. В 2014 году органами местного самоуправления                      Новошешминского муниципального района оказана юридическая помощь                        16 жителям Новошешминского района. В районной газете «Шешминская Новь» опубликовано 3 статьи, посвященных оказанию бесплатной юридической и                   правовой помощи;

- в течение 2014 года руководителями структурных подразделений                         Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района,                           руководителями организаций Новошешминского муниципального района                         доводилась до жителей Новошешминского района информация, связанная с                   предоставлением различных справок, выдачей различных разрешений, к примеру, на строительство жилого дома. Объектом получения такой информации служили: районная газета «Шешминская Новь» и официальный сайт Новошешминского муниципального района;

-   в 2014 году в районной газете «Шешминская Новь» опубликовано                     
30 статей, посвященных негативному отношению к коррупции.                                       4 декабря 2014 года Исполнительным комитетом Новошешминского сельского поселения Новошешминского муниципального района Республики Татарстан на территории с. Новошешминск был установлен баннер с лозунгом «За коррупцию расплачивается каждый из нас», с указанием на нем номеров телефона доверия.

Е)


В 2014 году в районной газете «Шешминская Новь» опубликовано                             4 выступления руководителей органов местного самоуправления                                      Новошешминского муниципального района, посвященных                                                   отчетам о принимаемых мерах по противодействию коррупции и возбужденным в отношении должностных лиц уголовных дел. Наименования статей, следующие: «Выявленные нарушения устранятся», «Принята антикоррупционная                  программа»,  «Заседание антикоррупционной комиссии», «Факты проверены,                меры приняты».

Ж)

На территории Новошешминского муниципального района в работе по      противодействию коррупции задействовано 7 общественных объединений                  Новошешминского муниципального района. Несомненно, роль общественных объединений Новошешминского муниципального района в данной работе очень велика. Для поддержки данной работы помощником главы Новошешминского муниципального района по вопросам противодействия коррупции при подготовке Планов мероприятий, направленных на профилактику коррупции в                                   Новошешминского муниципального района учитываются небольшие денежные средства, которые в последующим оказываются у представителей общественных объединений Новошешминского муниципального района, в виде подарков. 

К примеру: 30 декабря 2014 года на итоговом заседании комиссии по                    противодействию коррупции Новошешминского муниципального района                          3 (трое) из представителей общественных объединений Новошешминского                               муниципального района (председатель аграрного молодежного объединения                 Республики Татарстан в Новошешминском муниципальном районе Е.П. Янова, руководитель Новошешминского местного отделения ТРО ВОО «Молодая               Гвардия Единой России» в Новошешминском районе С.В. Мартышова,                        председатель Союза пенсионеров в Новошешминском районе А.Н. Козлова)                    получили из рук Главы Новошешминского муниципального района –                             председателя комиссии по противодействию коррупции Новошешминского              муниципального района благодарственные письма. 
З) 
В 2014 году органами местного самоуправления Новошешминского                      муниципального района на антикоррупционные мероприятия затрачено                      бюджетных денежных средств в сумме 15,3 тыс. рублей, из них:  
- установка антикоррупционных стендов в органах местного                                  самоуправления Новошешминского муниципального района, в сумме 2,8 тыс. рублей;

- проведение на территории Новошешминского муниципального района  молодежной акции под названием «Взяток не даю!», в сумме 1 тыс. рублей;

- реализация Плана мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией в Новошешминском муниципальном районе в ІV квартале 2014 года, в сумме 2 тыс. рублей;
- приобретение и установка баннера с лозунгом «За коррупцию                             расплачивается каждый из нас», с указанием на нем номеров телефонов доверия, в сумме 9,5 тыс. рублей.
   3. 
А)
- 15 октября 2014 года поступило от органов прокуратуры                                          Новошешминского района представление об устранении нарушений                                 законодательства о муниципальной службе  и противодействии коррупции;
- от постоянно действующих руководящих органов политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных общероссийских,                          межрегиональных и региональных общественных объединений, не являющихся политическими партиями, информация не поступало;

- от Общественной палаты Республики Татарстан, информация                                 не поступала. 

Б)

- в 2014 году ответственным лицом за профилактику коррупционных и иных правонарушений в органах местного самоуправления Новошешминского                          муниципального района проведено 7 проверок полноты и достоверности сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. 14 ноября 2014 года на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному               поведению и урегулированию конфликта интересов в Новошешминском                    муниципальном районе данные материалы проверки были рассмотрены.                              В адрес 6 (шести) муниципальных служащих Новошешминского муниципального района применены меры дисциплинарной ответственности. 
В)

- в 2014 году количество заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в                                     Новошешминском муниципальном районе составило 4. 
В адрес 6 муниципальных служащих Новошешминского муниципального района вынесены распоряжения руководителей органов местного самоуправления Новошешминского муниципального района о привлечение к дисциплинарной                ответственности виде объявления замечаний (распоряжение главы                                  Новошешминского муниципального района от 14 ноября 2014 года № 52 л/с,                   распоряжение главы Новошешминского муниципального района от 14 ноября 2014 года № 53 л/с, распоряжение руководителя Исполнительного комитета                 Новошешминского муниципального района от 14 ноября 2014 года № 75 л/с,          распоряжение руководителя Исполнительного комитета Новошешминского               муниципального района от 14 ноября 2014 года № 76 л/с, распоряжение                          руководителя Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района от 14 ноября 2014 года № 77 л/с, распоряжение руководителя                            Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района                          от 14 ноября 2014 года № 78 л/с). 

4. 

Реализация иных мер, предусмотренных федеральным законодательством и законодательством Республики Татарстан о противодействии коррупции                    проходила в рамках постановления руководителя Исполнительного комитета                Новошешминского муниципального района Республики Татарстан от 12 августа 2014 года № 323 «Об утверждении муниципальной  комплексной                                     антикоррупционной программы Новошешминского муниципального района на 2012-2014 годы».              
