ПРОЕКТ

Татарстан Республикасы Яңа Чишмә муниципаль районы советы утырышы

«___» февраль 2019 ел 

Яңа Чишмә муниципаль районының 2018 елда
социаль-икътисадый үсеш нәтиҗәләре һәм 2019 елга бурычлар турында
Яңа Чишмә муниципаль районы башлыгы В. М. Козловның «2018 елда Яңа Чишмә муниципаль районының социаль-икътисадый үсеше нәтиҗәләре һәм 2019 елга бурычлар турында» хисабын тыңлаганнан һәм фикер алышканнан соң, Яңа Чишмә муниципаль районы Советы, Яңа Чишмә муниципаль районы башлыгы вәкаләтләрен Россия Федерациясе һәм Татарстан Республикасы Конституциясе һәм законнары, Яңа Чишмә муниципаль районы Уставы нигезендә эш итте дип билгеләп үтә. 

Югарыда бәян ителгәннәрдән чыгып, Татарстан Республикасының Яңа Чишмә муниципаль районы Советының даими депутат комиссияләренең фикерләрен исәпкә алып, шулай ук Татарстан Республикасының Яңа Чишмә муниципаль районы Уставының халык һәм район Советы алдында хисап тотуы турындагы Положениесен үтәп, Яңа Чишмә муниципаль районы Советы 

Карар итә:

1. Яңа Чишмә муниципаль районы башлыгы В. М. Козлов «Яңа Чишмә муниципаль районының 2018 елдагы социаль-икътисадый үсеше нәтиҗәләре һәм 2019 елга бурычлары турында " хисабын игътибарга алырга.

2. Яңа Чишмә муниципаль районы Советы депутатларына «Яңа Чишмә муниципаль районының 2018 елда социаль-икътисади үсеш нәтиҗәләре һәм 2019 елга бурычлары турында " район башлыгының хисабын үз округларындагы сайлаучылар игътибарына җиткерергә.

3. Татарстан Республикасы Яңа Чишмә муниципаль районының башкарма комитетына тәэмин итәргә:

3.1. 2019 елда Татарстан Республикасы Яңа Чишмә муниципаль районының социаль-икътисадый үсеш стратегиясенә ирешүнең төп нәтиҗәләрен үтәү:

- тулаем территориаль продукт -20102,0 млн. сум;

- ВТП кече һәм урта бизнес өлеше -12,0%;

- төп капиталга инвестицияләр күләме -5700,0 млн. сум;

- ваклап сату әйләнеше-1137,0 млн. сум;

- хезмәт җитештерүчәнлеге -2,9 млн. сум;

- җан башына акчалата керем -20484,7 сум;

- уртача айлык хезмәт хакы -38364,61 сум.

3.2.  Татарстан Республикасы Яңа Чишмә муниципаль районының 2016-2021 елларга социаль-икътисадый үсеш стратегиясен гамәлгә ашыру буенча 2019 елда беренче чираттагы чаралар планын үтәүне тәэмин итәргә; 

3.3. 01.10.2019 кадәр дәүләт гражданлык хезмәткәрләренең хезмәттә үз-үзен тотуга куелган таләпләрне үтәү һәм мәнфәгатьләр конфликтын тәртипкә салу буенча Татарстан Республикасы сәнәгать һәм сәүдә министрлыгының комиссиясе утырышы протоколы билгеләнгән максатларга ирешү һәм 2016-2021 елларга СЭР Стратегиясенә үзгәрешләр кертү өчен кирәкле нәтиҗәле идарә карарларын кабул итү.

3.4 райондагы гаиләләрнең икътисади һәм социаль-мәдәни хәлен яхшырту эшен дәвам итү, шулай ук туучылар санын һәм күп балалы гаиләләргә стимул бирүгә юнәлтелгән өстәмә чаралар күрү.

4.  2019 елда Яңа Чишмә МР СЭР стратегиясенә ирешүнең төп нәтиҗәләрен гамәлгә ашыру өчен:

4.1. Планлаштыру һәм икътисадый үсеш өлкәсендә (Исхакова Л. К.): 

- муниципаль дәрәҗәдәге сәнәгать мәйданчыклары нәтиҗәлелеген арттыру һәм резидентлар белән тулыландыру;

- районга инвестицияләр җәлеп итү;

-бизнесны алып бару һәм үстерү өчен уңайлы шартлар тудыру, бизнес-проектлар, бизнесның хакимияткә ышанычы;

- гарантияләрне тәэмин итү һәм үзмәшгульләрне хокукый яклау, шулай ук аларның эшчәнлеген легальләштерүдә кызыксынуларын арттыру мәсьәләсен карарга;

- район территориясендә бизнес өчен көндәшлекле мохит булдыру һәм стимуллаштыру, көндәшлекне үстерү эшен активлаштыру;

 - кризиска каршы чаралар кысаларында бюджетка салым һәм салым булмаган керемнәрнең даими мониторингын гамәлгә ашыру, салым органнары белән берлектә салымнарны вакытында түләүне оештыру буенча оператив чаралар күрү;

   - товарлар, эшләр, хезмәтләр сатып алуларның нәтиҗәлелеген, нәтиҗәлелеген арттыру, мондый сатып алуларның ачыклыгын һәм үтә күренмәлелеген тәэмин итү, коррупцияне һәм мондый сатып алулар өлкәсендә башка явыз ниятләрдән файдалануны булдырмау;

- кече һәм урта эшмәкәрлек субъектларына арендага бирү өчен муниципаль милек реестрын актуаль хәлдә тоту;

- авылда авыл хуҗалыгы продукциясен эшкәртү һәм сату буенча кулланучылар кооперациясен (кимендә ике кооператив) төзү);

- эшкуарлар һәм тәэмин итүчеләр белән продукцияне сертификацияләү, сәүдә сессияләрендә катнашу, җирле җитештерүчеләрнең Федераль сәүдә челтәрләрендә алга таба да комплекслы эшен дәвам итәргә;

- хезмәт базарында ихтыяҗның һәм квалификацияле эшче көч тәкъдимнәренең туры килүен тәэмин итү буенча чаралар комплексын гамәлгә ашыру;

- хезмәт базарында даими мониторинг алып барырга һәм халыкны эш белән тәэмин итүгә, шул исәптән ерактан торып эшләргә (яшь әниләр өчен декрет ялында яки мөмкинлекләре чикләнгән кешеләр өчен) ярдәм итәргә);

- бюджет учреждениеләре тарафыннан бюджет акчаларын экономияле файдалану буенча эш алып барырга, бигрәк тә энергия чыганаклары чыгымнарында;

- бюджет законнарын үтәп, консолидацияләнгән бюджетның сыйфатлы үтәлешен тәэмин итәргә;

- дәүләт һәм муниципаль милектәге җир кишәрлекләреннән файдалануның нәтиҗәлелеген, шулай ук муниципаль район мәнфәгатьләрендә муниципаль милекне һәм җир кишәрлекләрен, шул исәптән концессион килешүләр буенча арендага бирүнең нәтиҗәлелеген арттыру;

- дәүләт һәм муниципаль милекне һәм җир кишәрлекләрен исәпкә алу системасын камилләштерү, шулай ук җиргә хокук билгеләү документларын рәсмиләштерү буенча эшне көчәйтергә;

4.2.  Авыл хуҗалыгы өлкәсендә 

           (Богомолова Л. Е.):

- игенчелектә һәм терлекчелектә алдынгы технологияләр кертү буенча чараларны дәвам итү, авыл хуҗалыгы җитештерүенең нәтиҗәлелеген арттыру;

- АГРОСӘНӘГАТЬ комплексы тармагының киләчәктә үсешен продукцияне тирән эшкәртүгә юнәлдерергә;

–мөгезле эре терлекнең баш саны 2% ка, дуңгызларның – 5% ка, сарыкларның 2% ка үсешкә ирешү%                                          

- сөт, ит җитештерүне арттыру 3%тән дә ким түгел;

- бер сыердан савымны елына 5050 кг кадәр җиткерү;

- АПК хезмәткәрләренә хезмәт хакы үсешен 18500 сумга кадәр арттыру.;

- авыл хуҗалыгы предприятиеләренең матди базасын ныгыту, федераль һәм республика максатчан программаларында катнашу аша терлекләрнең баш санын арттыру буенча чаралар күрергә;

- яңа эш башлаучы һәм үсеп килүче крестьян (фермер) хуҗалыкларына, Гаилә фермаларына ярдәм күрсәтергә;

- авыл хуҗалыгы тармагы хезмәткәрләре тарафыннан профилактик медицина тикшерүе узуга мониторинг үткәрергә һәм аларның хезмәт шартларын контрольдә тотуны көчәйтергә;

- базарга җитештерелгән авыл хуҗалыгы продукциясен фермер һәм шәхси ярдәмче хуҗалыкларны алга этәрү буенча чаралар комплексын гамәлгә ашыру;

- файдаланылмый торган җирләрне авыл хуҗалыгы әйләнешенә кертү буенча чаралар күрергә;

- чәчүлек мәйданнарын саклау, сыйфатлы орлык материалы белән тәэмин итү, төрле ашламалар кертү һәм бөртекле культураларның уңдырышлылыгы гектардан 25 центнердан да ким булмаган күләмдә алу буенча чаралар күрергә.;

 - районның агросәнәгать комплексында җитештерүнең 5 проценттан да ким булмаган рентабельлегенә ирешү.

- 01.04.2019 кадәр 2019-2024 елларга Яңа Чишмә муниципаль районы территориясендә агросәнәгать комплексын үстерү буенча муниципаль программаны эшләү һәм кабул итү 

4.3.  Төзелеш һәм ТКХ өлкәсендә (Габетдинова Р. Х.):

       - җәмәгать киңлекләрен төзекләндерү, ишегалды территорияләрен һәм квартал эчендәге юлларны капиталь ремонтлау эшен дәвам итәргә;

- чүплекләрне бетерү, елгаларның һәм күлләрнең яр буйларын чистарту, агачлар утырту эшен дәвам итү;

- төзелеш сыйфатын күтәрү, яңа технологияләр җәлеп итү буенча эшне дәвам итү, төзелеш тармагында конкурентлы мохит булдыру;

- торак-коммуналь хуҗалыкта эш нәтиҗәлелеген арттыру һәм җитештерү куәтләрен ныгыту буенча эшне дәвам итү;

- юл катламнарын яхшырту, гамәлдәге юл челтәрен ремонтлау буенча эшне активлаштыру;

-торак-коммуналь хуҗалыкны модернизацияләүне, җылылык-су, энергия белән тәэмин итү һәм су бүлү, каты көнкүреш калдыкларын чыгару һәм утильләштерүгә заманча материаллар кертүне дәвам итәргә;

- энергияне сак тоту һәм энергия нәтиҗәлелеге муниципаль программасын гамәлгә ашыру буенча эшне дәвам итү;

- капиталь кертемнәр программаларын сыйфатлы формалаштыруны һәм тормышка ашыруны тәэмин итү;

- кәрәзле элемтә сыйфатын арттыру максатларында база станцияләрен урнаштыру өчен җир бүлеп бирү мәсьәләләрен хәл итүгә булышлык күрсәтү;

- халыкка бирелә торган эчә торган суның сыйфатын санитар законнар таләпләренә кадәр китерү буенча чаралар планнарын тормышка ашыруны тәэмин итәргә;

- шәхси торак төзелеше темпларын арттыру һәм 2019 елда кимендә 5000 кв. метр торак төзү буенча чаралар күрергә;

- шәһәр төзелеше эшчәнлеген тәэмин итүнең мәгълүмати системасын булдыру һәм гамәлгә кертү;

- торак-коммуналь хезмәтләр өчен түләүләрне җыюның кимендә 100% ына ирешергә.

4.4.  Социаль өлкәдә (Семеняк В. Н.):

Сәламәтлек саклау өлкәсендә:

- поликлиникаларда цифрлы, оештыру һәм кадрлар технологияләрен бер үк вакытта файдаланып махсуслаштырылган медицина ярдәме алу белән эшне активлаштыру;

- халыкны канәгатьләндерә торган медицина хезмәтләренең сыйфатын арттыру;

- район халкын диспансерлаштыру һәм профилактик карау эшен дәвам итү, бигрәк тә авыруларның һәм эшкә сәләтле халыкның югары куркынычы булган гражданнар категориясе;

- 2019 елда прививка компаниясенә ирешү. район территориясендә халыкның гриппка каршы вакцинация куллануының 45% тан да ким булмаска тиеш;

- сабыйлык һәм аналык үлеме очракларына юл куймаска;

      - йөрәк-кан тамырлары, онкология авыруларын иртә ачыклау буенча чаралар комплексын үткәрергә һәм шуның нәтиҗәсендә әлеге авырулардан үлүчеләр санын киметүгә һәм 70,71 яшькә кадәр яшәү дәвамлылыгын арттыруга ирешергә кирәк;

 - сәламәтлек саклау учреждениеләрен квалификацияле медицина кадрлары белән тәэмин итү буенча чаралар күрергә;

- үз-үзеңне тоту риск рәвешләренең таралуын киметү (тән артык массасы, тәмәке тарту, алкогольдән явызларча файдалану)

- район халкын дару белән тәэмин итүне контрольгә алырга.

            Мәгариф өлкәсендә:  

- укучыларның, тәрбияләнүчеләрнең сәламәтлеген саклау өлешендә белем бирү мохитен куркынычсыз тәэмин итүче шартлар булдыру һәм белем бирү учреждениеләренә федераль таләпләрне үтәүне дәвам итү буенча эшне дәвам итәргә;

- балалар бакчаларында мәктәпкәчә белем бирүнең федераль дәүләт стандартлары таләпләренә, шул исәптән инклюзив белем бирү өчен дә шартлар булдыру буенча эшне дәвам итү;

- үсеп килүче буынның мөмкинлекләрен һәм конкурентлы өстенлекләрен ачыклау һәм үстерү буенча тулы бер система булдыру буенча эш алып барырга;

- җентекле компетенцияләр формалаштыруга, баланың шәхесен гармонияле үстерүгә һәм аны тәрбияләүгә зур игътибар бирү;

 - район мәгариф учреждениеләренең матди-техник базасын ныгыту буенча эшне дәвам итү;

- белем бирү сыйфатын бәяләүнең муниципаль системасы үсешен тәэмин итү, мәктәп укучыларының белемнәрен бәяләүнең объективлыгын тәэмин итүгә һәм нәтиҗәләрдән нәтиҗәле файдалануга аерым игътибар бирергә кирәк; 

- дәүләт йомгаклау аттестациясенә сыйфатлы әзерлекне тәэмин итәргә;

- һәр мәктәпнең белем бирү сыйфаты мониторингын алып барырга һәм ай саен белем бирү сыйфатын күтәрү өчен чаралар күрергә;

 - ата-аналар иҗтимагый берләшмәләре үсешенә юнәлдерелгән чаралар комплексын тормышка ашыру, ата-аналарны белем бирү оешмасы белән идарә итүдә катнашуга, белем бирү сыйфатын бәяләүгә җәлеп итү;

- педагогның һөнәри үсеше буенча эшне дәвам итү, сәләтле балаларны ачыклау һәм аларга ярдәм итү буенча эшне дәвам итү;

- мәктәп һәм мәктәпкәчә учреждениеләрдә телләрне өйрәнгәндә иң беренче чиратта коммуникатив күнекмәләрен үстерү, Татарстан Республикасы дәүләт телләрен укыту методикасын камилләштерү;

- махсус түгәрәкләр, кванториумнар, Яшьләр инновацияле иҗаты үзәкләре кысаларында эшмәкәрлеккә өйрәтүне оештырырга.  

 - гомуми белем бирүнең сыйфатын күтәрү, Бердәм дәүләт имтиханнарына әзерлек сыйфаты шартлы рәвештә чаралар оештыру өчен шартлар тудыру эшен дәвам итәргә, барлык фәннәр буенча түбән бусаганы узган нәтиҗәгә -100% һәм чыгарылыш сыйныф укучыларының 100% аттестат алуга ирешергә;

- «Дәрестән соң мәктәп» проекты кысаларында өстәмә белем бирү системасын үстерү кысаларында фәнни-техник иҗатны үстерүгә юнәлдерелгән чараларны нәтиҗәле файдалануны тәэмин итү;

Халыкны социаль яклау өлкәсендә:

- социаль хезмәт күрсәтүнең нәтиҗәлелеген арттыру, социаль хезмәт күрсәтүнең һәркем өчен мөмкин булуын һәм сыйфатын арттыру өстендә эшләү;

- аз керемле, мохтаҗ гражданнар категорияләренә, ветераннарга, инвалидларга адреслы социаль ярдәм күрсәтүне дәвам итәргә. Аеруча мохтаҗларга ярдәм күрсәтү. Ихтыяҗ критерийларын исәпкә алып түләүләр һәм социаль пособиеләр адреслылыгын 80% ка кадәр арттырырга;

-мөрәҗәгать итүчеләр саныннан 25% ка кадәр ташламалы шартларда пенсионерларны санатор-курорт дәвалавы белән тәэмин итүне арттыру;

  - Инвалидларны һәм инвалид балаларны комплекслы тернәкләндерү. Мөмкинлекләре чикләнгән кешеләргә һәм инвалид балаларга социаль хезмәт күрсәтү оешмаларында реабилитация һәм (яки) абилитация хезмәтләре күрсәтүне арттыру;

- инвалидларны укыту һәм эшкә урнаштыру;

- ятим балалар турында кайгырту;

-мөмкинлекләре чикләнгән балаларны җәмгыять тормышының барлык төрләренә кертү өчен шартлар тәэмин итү;

- инвалидларның халыкны социаль яклау объектларына үтемлелеген тәэмин итү;

  Яшьләр сәясәте, физик культура һәм спорт өлкәсендә: 

- яшьләрне һөнәри пробаларга иртәрәк җәлеп итү, проект эшчәнлеге, перспективалы компетенцияләргә өйрәтү;

-яшьләрне җәлеп итү һәм яшүсмерләр клубларында катнашу һәм яшүсмерләр клублары челтәрен киңәйтү аша гражданлык, патриотизм тәрбияләү һәм традицион кыйммәтләргә күзәтчелек итү (4 клубка кадәр җиткерү) Россиядә игълан ителгән Иреклеләр һәм Волонтер елы кысаларында;

- талантлы, иҗади яшьләр һәм аның берләшмәләре белән эшләүгә аерым игътибар бирү;

- ел дәвамында яшьләр арасында эшче һөнәрләр буенча конкурслар үткәрү;

- 2019 елда физик культура һәм спорт белән шөгыльләнүче район халкы санын - 48% ка кадәр арттыруга, балалар һәм яшүсмерләр спорт мәктәбендә системалы рәвештә шөгыльләнүче балаларны һәм яшүсмерләрне колачлауга ирешү-30% ка кадәр;

 - район спортчыларының республика, бөтенроссия ярышларында һәм конкурсларда катнашуы буенча эшне активлаштыру һәм барлык дәрәҗәдәге ярышларда күрсәткечләрне яхшырту;

 - булган спорт базасыннан нәтиҗәле файдалану, аның максималь йөкләнешен тәэмин итү;

Мөмкинлекләре чикләнгән кешеләр арасында адаптив физик культура һәм спортны үстерү эшен камилләштерергә;

-физик культура белән системалы шөгыльләнүгә күбрәк кешеләрне җәлеп итү, сәламәт яшәү рәвешен пропагандалау, ГТО системасын кертү.

Мәдәният өлкәсендә:

 - мәдәният хезмәткәрләренең һөнәри әзерлек дәрәҗәсен арттыру;

 - талантлы яшьләрне ачыклау һәм аларга ярдәм итү;

 - муниципаль район территориясендә яшәүче халыкларның мәдәни үсеше, телләрен, гореф-гадәтләрен саклау өчен тигез шартлар тудыру;

- мәдәниятне, музей эшен һәм киноны үстерүгә юнәлдерелгән конкурсларда һәм ГРАНТларда актив катнашырга;

- ТАССР төзелүнең 100 еллыгына багышланган план буенча эзлекле чаралар үткәрү;

- районда театр коллективларына, бигрәк тә балалар театрларына ярдәм итү буенча эш алып барырга (2019 ел Россиядә Театр елы дип игълан ителде);

- районда һәм авыл җирлекләрендә социаль-мәдәни өлкәдә яңа объектлар ачу, җәмәгать урыннары булдыру;

       -күчмә мәдәни-мәгълүмат стендларын, комплексларын нәтиҗәле файдалануны тәэмин итү.

Милләтара мөнәсәбәтләр һәм Коммерцияле булмаган иҗтимагый оешмалар өлкәсендә:

- коммерцияле булмаган оешмаларга дәүләт хезмәтләре күрсәтүне киңрәк кулланырга;

- коммерциячел булмаган оешмаларга ярдәм итү һәм аларны грантларда һәм конкурсларда актив катнашу өчен проектлар әзерләүдә ярдәм күрсәтү рәвешләрен камилләштерү; 

- әгъзаларының тормыш дәрәҗәсен арттыруга ирешү

ветераннар, пенсионерлар һәм инвалидлар иҗтимагый оешмалары;

- профсоюз оешмалары һәм социаль өлкә хезмәткәрләре профсоюзы әгъзаларының оештыру бердәмлеген ныгыту, бердәмлек, үзара ярдәмләшү һәм хезмәттәшлеген үстерү;

        - " Халыклар дуслыгы йорты»  базасында ай саен район территориясендә яшәүче халыкларның милләтара һәм конфессияара мөнәсәбәтләрен үстерүгә юнәлдерелгән чаралар күбрәк үткәрергә;

- иҗтимагый коммерцияле булмаган оешмалар белән эшне активлаштыру, яңа иҗтимагый оешмалар һәм берләшмәләр теркәү;

Телефон һәм почта элемтәсе, ММЧ өлкәсендә:

- халыкның социаль активлыгы коралы буларак массакүләм коммуникация һәм Интернет-ресурслар чараларының ролен көчәйтергә;

- Массакүләм мәгълүмат чаралары контент сыйфаты, аны халык арасында тарату ысуллары һәм оперативлыгы өстендә эшләргә;

- «Яңа Чишмә хәбәрләре» район газетасына район эшчәнлегендәге күппланлы һәм иҗади характерны чагылдырырга һәм газета аша халыктан кире элемтә алырга.   

4.5.  Дин, милләтара һәм конфессияара мөнәсәбәтләр өлкәсендә (Фәйзуллин И. Х.):

- дини оешмалар тарафыннан күчемсез милек объектларына милек хокукын рәсмиләштерүдә чаралар комплексы һәм ярдәм итү;

- дини оешмаларның иҗтимагый коммерцияле булмаган оешмалар өчен грантларда һәм конкурсларда катнашуы буенча эшне хәбәр итәргә һәм координацияләргә;

- чаралар комплексын үткәрү, милләтара һәм конфессияара мөнәсәбәтләр торышын мониторинглау һәм бәяләү, конфликтлы ситуацияләргә оператив җавап бирү;

- радикализм һәм түземсезлекнең теләсә нинди формаларына каршы тору, җәмгыятебезне рухи-әхлакый камилләштерүдә аларның ролен арттыру буенча традицион конфессияләрнең тырышлыгын хупларга;

- дәүләт милли сәясәтен гамәлгә ашыру һәм этник-конфессиональ мохит мониторингы программасы эчтәлеген камилләштерергә;

- актуаль социаль мәсьәләләрне хәл итүдә, иҗтимагый мөнәсәбәтләрне ныгытуда дини оешмаларның катнашуын активлаштыру (гаилә һәм никах институтын саклап калу, алкогольдән явызларга карата түзмәү).

  5. Яңа Чишмә муниципаль районы башкарма комитетына Яңа Чишмә муниципаль районы Советының XLVI утырышында кабул ителгән карарларны үтәү буенча чаралар планын эшләргә һәм расларга.  

6. Район башлыгы урынбасары Попкова Н.И. Һәм. авыл җирлекләре башлыклары белән берлектә эшне дәвам итәргә:

- депутатлар эшенең ачыклыгы һәм гражданнарны идарәгә җәлеп итү;

  - Яңа Чишмә муниципаль районы халкының эшлекле активлыгын арттыру һәм шәхси ярдәмче хуҗалыкларны үстерү;

- шәхси ярдәмче хуҗалыкларны үстерү һәм аларга ярдәм итү республика программаларында катнашу буенча халык белән эшне көчәйтү;

- 2019 елның 17 ноябрендә Яңа Чишмә муниципаль районы авыл җирлекләре территориясендә үзара салым кертү буенча референдум үткәрү аша җирле әһәмияттәге мәсьәләләрне хәл итүгә гражданнарны җәлеп итү, референдумда кабул ителгән мәсьәләләрне вакытында җыю һәм хәл итү буенча эшне дәвам итәргә;

           7.  Авыл җирлекләре башлыкларына тәкъдим итәргә:


- җирлек Советлары утырышларында Яңа Чишмә муниципаль районы башлыгының отчеты буенча фикер алышу һәм хисап докладында әйтелгән кисәтүләрдән чыгып чаралар планын эшләү.

- федераль, региональ һәм муниципаль программаларны гамәлгә ашыру нигезендә халыкның тормыш сыйфатын эзлекле күтәрүне тәэмин итәргә;

- җирле әһәмияттәге мәсьәләләрне хәл итүдә муниципаль берәмлекләрнең вәкиллекле органнарының ролен арттыру, Муниципаль берәмлекләр депутатларының активлыгын арттыру;

- яшьләрне авылда калдыру өчен кредит бирү һәм торак төзелеше өлкәсендә гамәлгә ашырыла торган программалар мөмкинлекләреннән максималь файдаланырга;

   - 2018 елга шәхси ярдәмче хуҗалыкларда терлекләрнең баш санын саклауны һәм 2% үстерүне тәэмин итү;

- муниципаль районның җирле үзидарә органнарына, хокук саклау органнарына хокук бозуларны профилактикалау, терроризмга каршы тору һәм җәмәгать тәртибен, гражданнарның гомерен, сәламәтлеген һәм абруен ышанычлы яклауны тәэмин итүдә, авыл җирлекләре территориясендә яшәүче мигрантларның милләтара һәм конфессияара татулыгын ныгытуда, социаль һәм мәдәни җайлашуда ярдәм күрсәтергә;

- кулланучылар кооперативлары һәм агропарклар булдыру максатында инициативалы кешеләрне табу һәм аларга ярдәм итү;

- торак пунктларны, зиратларны төзекләндерү, яшелләндерү һәм чистарту, җирлек территорияләрендә экологик куркынычсызлыкны тәэмин итү буенча актив эшләргә кирәк.

8. «Яңа Чишмә хәбәрләре» газетасы баш мөхәрриренә газета битләрендә җирле үзидарә органнары эшен даими яктыртуны тәкъдим итәргә.


9. Әлеге карарны Яңа Чишмә муниципаль районының рәсми сайтында «Интернет»мәгълүмат – телекоммуникация челтәрендә игълан итәргә (бастырып чыгарырга).

        10.  Әлеге карарның үтәлешен контрольдә тотуны үзем артыннан калдырам.

